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29 ianuarie 2015
50 de ani relații diplomatice România – Liban

Program cultural aniversar la Beirut

Vineri, 30 ianuarie 2015, la Biserica Saint Joseph des Pères Jésuites din Beirut va avea loc o serie de evenimente menite să marcheze aniversarea a 50 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între România și Liban.

Evenimentele sunt organizate de Ambasada României la Beirut, în colaborare cu Agenția Națională de Știri libaneză, Conservatorul Național Superior de Muzică din Liban, Institutul Cultural Român, Ministerul Turismului din Liban, Federația Patronatelor din Turismul Românesc, Consulatul onorific al României la Tripoli și Middle East Printing Press. 
Seria va fi deschisă de o ceremonie aniversară și inaugurarea unei expoziții de documente din arhiva diplomatică a Ministerului Afacerilor Externe al României și de fotografii din arhiva Agenției Naționale de Știri libaneze, urmate de un cocktail oferit de Ambasada României. 
Programul include un concert aniversar al Orchestrei Filarmonice a Libanului, dirijată de Lubnan Baalbaki (licențiat al Academiei de Muzică „Gheorghe Dima“ din Cluj), avându-l ca invitat special pe violonistul Marius Sima. Vor fi interpretate Balada pentru vioară și orchestră de Ciprian Porumbescu, un tribut simfonic pentru Zaki Nassif (Liban) și Sheherezada de Rimsky-Korsakov. 
Cu această ocazie a fost tipărit un calendar cu tematica anului jubiliar, cuprinzând imagini din România și Liban.

La aniversare vor participa reprezentanți ai autorităților libaneze și ai corpului diplomatic, oameni de afaceri, jurnaliști, personalități implicate în relațiile cu România, membri ai comunității românești din Liban. 

Contact media: Laura Mircea, ministru consilier la Ambasada României în Liban – laura.mircea@mae.ro 
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