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26 martie 2015

Clubul Dramaturgilor: Stela Popescu, protagonistă în „Patria amada, Brasil‟ de Monica Patriciu

Institutul Cultural Român și Filiala București-Dramaturgie a Uniunii Scriitorilor din România prezintă luni, 30 martie 2015, ora 18.00, la Clubul Dramaturgilor, a șasea premieră a stagiunii: Patria amada, Brasil de Monica Patriciu, un spectacol având-o ca protagonistă și invitată specială pe Stela Popescu, în regia cunoscutului realizator al teatrului la microfon Dan Puican. Evenimentul va avea loc la sediul Institutului Cultural Român (Aleea Alexandru nr. 38).

Povestea unei femei spusă de ea însăși: viață și moarte, dragoste, dileme incertitudini. Piesa este un monolog dramatic, scris cu sensibilitate și de la nivelul unei bogate experiențe de dramaturg și producător de spectacole memorabile, calități pe care le întruchipează Monica Patriciu.

În distribuţie: Cristina Deleanu, Ştefan Velniciuc, Nicolae Călugăriţa, Candid Stoica, George Grigore, Violeta Berbiuc, Antonia Neurmac. Regia muzicală: Patricia Prundea.

Spectacolul lectură va fi urmat de dezbateri moderate de Horia Gârbea, președintele Filialei București Dramaturgie. Radio România Cultural, partener al Clubului Dramaturgilor, va prelua desfășurarea spectacolului. 

Intrarea publicului este liberă. 

