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Festivalul Filmului European ajunge la Hunedoara 

Final de mai cu zece filme din nouă țări
25 mai 2015
Festivalul Filmului European ajunge, în premieră, la Hunedoara în perioada 29 – 31 mai. Festivalul s-a desfășurat deja la București (7-14 mai), Craiova (15-17 mai), Tîrgu Mureș (22-25 mai) și Iași (22-24 mai). Ajuns la cea de-a XIX-a ediție, Festivalul Filmului European este organizat de Institutul Cultural Român împreună cu Reprezentanţa Comisiei Europene în România, în parteneriat cu Primăria Municipiului Hunedoara și Castelul Corvinilor, cu sprijinul ambasadelor şi centrelor culturale ale ţărilor europene, sub egida EUNIC. 

Hunedoara este cel mai nou oraș pe harta festivalului, găzduind pentru prima oară o ediție locală  a acestui eveniment de tradiție. Proiecţiile se vor desfășura pe parcursul a trei zile și vor avea loc la Casa de Cultură și la Castelul Corvinilor (în aer liber, în curtea interioară).

„Ne face o deosebită plăcere să putem oferi și în acest an o adevărată sărbătoare a cinematografiei europene. Sperăm că cinefilii se vor bucura de selecţia de filme a acestei ediţii, definită de câteva particularități: identitatea europeană, diversitatea genurilor, viziunile personale ale realizatorilor de film european, capacitatea de naște întrebări și de a îndemna la visare etc. Timp de trei zile, vă invit să luați o pauză de la efecte speciale și să vă lăsați în voia neprevăzutului din cinematografia europeană“, a declarat Liviu Jicman, vicepreședintele ICR.

Selecţia festivalului propune, la Hunedoara, la fel ca în fiecare oraș de pe harta FFE, o perspectivă asupra diversităţii producţiei cinematografice europene, prezentând zece filme din nouă ţări: două producții românești foarte noi și deja foarte apreciate (Aferim! și De ce eu?) și câte un film din Polonia (Ida), Germania (Între două surori), Franța (Pasolini), Suedia (Reuniunea), Grecia (Dușmanul meu), Comunitatea Valonia-Bruxelles (Gustul coacăzelor), Austria (Fisuri în beton), Italia (Sfântul GRA). 

Deschiderea festivalului va avea loc vineri, 29 mai, ora 19:00, la Casa de cultură. Seara de Gală le va oferi cinefililor hunedoreni filmul românesc Aferim! (2015). Pelicula a avut premiera la Festivalul Internațional de Film de la Berlin, anul acesta, iar Radu Jude a primit Ursul de Argint pentru cea mai bună regie. Proiecția va fi urmată de o sesiune de întrebări și răspunsuri cu actorul Alexandru Bindea.
Este deja o tradiţie ca Festivalul Filmului European să aibă în fiecare an un ambasador onorific, invitat să regizeze clipul de promovare al festivalului, oferind astfel o viziune personală asupra caracteristicilor filmului european şi asupra rolului pe care acesta îl are în cinematografia mondială. Ambasadorul ediţiei de anul acesta este regizorul Tudor Giurgiu, autor a numeroase producţii cinematografice care s-au bucurat de mare succes, printre care lungmetrajele Legături bolnăvicioase și Despre oameni și melci. Spotul de prezentare poate fi vizionat aici – https://www.youtube.com/watch?v=0AsRCND5ouE  
Program / 29 – 31 mai: Festivalul Filmului European la Hunedoara 
Proiecțiile vor avea loc la Casa de cultură și Castelul Corvinilor (în aer liber, în curtea interioară). Accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile. La spectacolul din Seara de Gală, accesul se face pe bază de invitație.
Vineri 29 mai

19:00
Seara de Gală a Festivalului Filmului European / Ediția Hunedoara

Aferim! / România / 2015 / 105’
Sâmbătă 30 mai

13:30 
Reuniunea / Suedia / 2013 / 86’ 
15:00
Pasolini / Franța / 2014 / 86’

16:30
Între două surori / Germania / 2014 / 134’
19:00
Gelozia / Grecia / 2014 / 103’

20:00
De ce eu? / România / 2015 / 125’(Castelul Corvinilor)
Duminică 31 mai

15:00 
Gustul coacăzelor / Belgia / 2014 / 86’

17:00
Fisuri în beton / Austria / 2014 / 106’

15:30
Sfântul GRA / Italia / 2013 / 93’

21:00
Ida / Polonia / 2013 / 82’(Castelul Corvinilor)
Date despre filme
Aferim!

România / Bulgaria / Cehia, 2015, 105’, dramă, Regia: Radu Jude, Scenariul: Radu Jude, Florin Lăzărescu

„Aferim!“ e nu doar cel mai important film românesc din 2010 încoace, ci și o intervenție hotărâtă în agenda dezbaterilor publice ale momentului. Ce face Radu Jude în acest film este să atace problema rasismului anti-rom din România de azi, dar nu direct, printr-o poveste de actualitate cu efect moralizator, ci relatînd un episod din epoca robiei și trasând implicit o genealogie a raporturilor de oprimare care continuă să se reproducă și astăzi. Trecutul nu-i este suprapus alegoric prezentului; filmul insistă în aceeași măsură asupra distanței și asupra continuităților dintre ele. Recunoscând implicit existența acestei distanțe, Jude scoate la vedere caracterul mediat al accesului său la Țara Românească a anului 1835. (Andrei Gorzo și Veronica Lazăr)

În Țara Românească a începutului de secolul XIX, zapciul Costandin însoțit de fiul său Ioniță caută un rob fugar.

Återträffen / Reuniunea / The Reunion

Suedia, 2013, 86’ – dramă, Regia și scenariul: Anna Odell, Imaginea: Ragna Jorming

Odell este o regizoare cu spirit fin de observație și mare sensibilitate. (Film.com)

Aducând trecutul în prezent, filmul lansează câteva întrebări despre hărțuire, curaj, frică, identitate și acceptare. Artista suedeză Anna Odell ne invită la o reuniune de clasă cu turnură neașteptată. Ce se întamplă când vechile relații și adevărurile sunt chestionate dintr-un alt unghi? Traversând granița ficțiunii spre realitate, Odell interpretează personajul principal folosindu-și propria identitate și poveste de viață. Acesta este momentul hotărâtor pentru a spune lucrurilor pe nume și pentru a discuta despre experiențele neplăcute, confruntându-și colegii care i-au făcut copilăria un chin.

Pasolini

Franța / Belgia / Italia – biografic, Regia: Abel Ferrara, Scenariul: Maurizio Braucci

Subtil și seducător. (The Telegraph)

Ultima zi din viaţa marelui poet şi cineast italian Pier Paolo Pasolini. În noaptea de 2 noiembrie 1975, Pasolini a fost ucis într-un cartier din Roma. Pasolini este un simbol al artei care luptă împotriva puterii. Scrierile lui sunt scandaloase, filmele – cenzurate, mulţi l-au iubit, la fel de mulţi l-au şi urât. Ultima zi din viaţă, artistul şi-a petrecut-o împreună cu mama sa, apoi cu cel mai drag prieten al său, iar pe seară a ieşit cu maşina sa Alfa Romeo în căutarea aventurii. Spre dimineaţă, Pasolini a fost găsit mort pe o plajă din Ostia, la periferia oraşului.

Die geliebten Schwestern / Între două surori / Beloved Sisters 

Germania / Austria / Elveția, 2014, 134’, dramă, Regia și scenariul: Dominik Graf, Imaginea: Michael Wiesweg

O descriere captivantă, într-o superbă realizare, a complicatei relații dintre scriitorul Friedrich Schiller și surorile Charlotte von Lengefeld (care îi devine soție) și Caroline von Beulwitz (care îi va scrie biografia). (Variety)

1788: Charlotte von Lengefeld, fiica unei familii de nobili săraci, a revenit din Weimar în orașul natal Rudolstadt - spre bucuria surorii ei, Caroline de Beulitz, căsătorită, dar nefericită. În trecut, cele două fete îşi juraseră să împartă totul. Când Friedrich Schiller apare în Rudolstadt, fiind izgonit din Württemberg, ele vor lua în serios acest jurământ. Încep un „ménage à trois“ care continuă chiar şi după căsătoria poetului cu Charlotte. Dar acest model de viață se dovedește a fi foarte fragil.

De ce eu? / Why Me?

România / Bulgaria, 2015, 125’, dramă, Regia: Tudor Giurgiu, Scenariul: Loredana Novak & Tudor Giurgiu

Un film inspirat dintr-o realitate atât de puternică poate fi făcut într-o mie de feluri. Pe mine, însă, mă interesează strict demontarea mecanismelor prin care un om puternic, la propriu și la figurat, ajunge în doar 20 de zile să-și ia viața. Ce mecanisme, resorturi interne se declanșează în momentul în care descoperi că tot sistemul pentru care ai lucrat și în care te-ai format e corupt și putred din temelii? E, practic, un film despre dezintegrarea rapidă a unui om care alege să lupte, din interior, împotriva sistemului. (Tudor Giurgiu)

Cristian (Emilian Oprea) este un tânăr procuror idealist care încearcă să rezolve un complicat caz de corupție în tumultosul context social-politic din România anilor 2000. El investighează cazul unui coleg procuror suspectat de luare de mită, fals şi uz de fals, sustragere de documente. Ancheta are însă implicaţii la nivel extrem de înalt și îi spulberă tânărului magistrat încrederea în justiţie. Încercînd să descopere adevărul, Cristian intră într-o zonă periculoasă și se expune unor revelații dureroase și neașteptate.

O ehthros mou / Dușmanul meu / The Enemy Within

Grecia, 2014, 103’, dramă

Povestea unui om distrus moral și a luptei pe care o duce pentru a intra pe făgașul normal. 

Atena zilelor noastre: Kostas, fire idealistă, trăiește o viață obișnuită și liniștită alături de soție, de fiica și de fiul lor. Asta până într-o seară când casa îi este devastată de o bandă de huligani. Din acel moment pacea și fericirea familiei sunt distruse, iar Kostas își caută vechea armă de vânătoare, în încercarea de a găsi o rezolvare noii dileme morale în fața căreia se vede pus. Vor găsi puterea să-și vindece rănile și să meargă mai departe?

Le Goût des myrtilles / Gustul coacăzelor / The Taste of Blueberries 

Belgia, 2014, 86’, dramă, Regia și scenariul: Thomas De Thier

Un film enigmatic și emoționant. O fabulă filozofică despre un cuplu de seniori care redescoperă emoțiile copilăriei. 

Jeanne și Michel sunt un cuplu de octogenari. Au o viață așezată, iar de la o anumită vârstă, zilele încep să pară la fel. Jeanne și Michel se pregătesc de picnic. Este o zi frumoasă, pleacă la drum. Abandonează mașina și intră în pădure. După o plimbare lungă, în timpul unui popas, Jeanne adoarme. Când se trezește, soarele este jos și soțul ei a dispărut. Întunericul acoperă treptat pădurea.

Risse im Beton / Fisuri în beton / Cracks in Concrete

Germania, 2014, 106’, dramă, Regia: Umut Dağ, Scenariul: Petra Ladinigg

O poveste simplă, onestă, accesibilă, cu mult farmec, cu un apogeu emoțional nimicitor. (Variety)

Ertan (35) este eliberat din închisoare după o condamnare de 10 ani pentru crimă de gradul doi. În timp ce încearcă să se reintegreze în societate, fiul Mikail (15) își petrece timpul cu petreceri, trafic de droguri și visând la o viață de gangster. Ertan încearcă să-i poarte de grijă lui Mikail și să-l aducă pe calea cea bună. Ambii vor da piept cu realitatea dură și vor trebui să se accepte reciproc.

Sacro GRA / Sfântul GRA

Italia / Franța, 2013, 93’, documentar, Regia și imaginea: Gianfranco Rosi, Scenariul: Nicolo’ Bassetti

Poveştile filmului au o putere colectivă misterioasă de netăgăduit. (Time Out). 
După India barcagiilor lui Varanasi, deşertul american al celor care au abandonat şcoala şi Mexicul asasinului narcoman, Gianfranco Rosi s-a decis să spună o poveste din țara sa, hoinărind şi filmând mai mult de doi ani, dintr-o dubiţă, pe şoseaua de centură din jurul Romei – Grande Raccordo Anulare sau GRA. Personaje alunecoase şi apariţii trecătoare ies la iveală din această zonă întortocheată și în continuu freamăt.
Ida 

Polonia, 2013, 82’, dramă, Regia: Paweł Pawlikowski, Scenariul: Pawel Pawlikowski, Rebecca Lenkiewicz
Unul dintre cele mai bune filme din istoria europeană recentă. (The New York Times)

Polonia, 1962. Anna este novice, orfană crescută de maicile de la mănăstire. Înainte să depună jurământul, trebuie să se întâlnească cu Wanda, singura ei rudă în viață. De la Wanda află că este, de fapt, evreică. Cele două femei pornesc apoi într-o călătorie pentru a descoperi nu numai tragica poveste a familiei lor, dar și pe ele însele. Ida trebuie să aleagă între identitatea ei de la naștere și religia care a salvat-o de la masacrele de sub ocupația nazistă în Polonia. Și Wanda trebuie să se confrunte cu decizii pe care le-a luat în timpul războiului, când a ales loialitatea față de cauză, înaintea familiei.
Mai multe detalii despre filmele proiectate în cadrul Festivalului Filmului European, calendarul proiecțiilor, evenimente speciale, ştiri la zi, concursuri, şi alte informaţii, găsiți pe site-ul festivalului www.ffe.ro și pe pagina de Facebook www.facebook.com/ffeRomania.
Pentru relaţii media:

Direcţia Comunicare a Institutului Cultural Român: tel. 0317-100 622, e-mail: biroul.presa@icr.ro
Călin Hera: tel. 0729-729.586, e-mail: contact@ffe.ro
www.ffe.ro 

www.facebook.com/ffeRomania
https://www.facebook.com/events/1593262350928196 
