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Albumul „Geta Caragiu-Sculptura“, lansat la ICR

Albumul „Geta Caragiu-Sculptura“ va fi lansat luni, 23 aprilie 2018, orele 18.30, în Sala Mare a Institutului Cultural Român.

Abumul realizat de plasticiana Elena Dumitrescu, dedicat reputatei artiste Geta Caragiu (6 august 1929 – 11 martie 2018), va fi prezentat de criticul de artă Aurelia Mocanu. Pe lângă cele 75 de imagini ale sculpturilor realizate în lemn, piatră, ghips, bronz, sunt reproduse și desene semnate de Geta Caragiu. Albumul include, de asemenea, fotografii din arhiva familiei Caragiu, articole și documente de epocă relevante pentru parcursul artistei.
„Cu fața spre trecut, spre istoriile personale, Geta Caragiu și-a pus amprenta, alături de alţi mari sculptori, asupra artei româneşti a anilor ’70, în contextul în care arta era, de cele mai multe ori, constrânsă ideologic. Creațiile sale plastice nu au abdicat de la convingerile personale, găsind permanent resurse de reinventare, chiar și atunci când tematica vremii era una impusă.(…) Astăzi a venit vremea ca, alături de marele actor Toma Caragiu, alături de marea cercetătoare în domeniul lingvisticii Matilda Caragiu Marioţeanu, să o sărbătorim pe sculptoriţa Geta Caragiu“, spune Elena Dumitrescu.

„De fapt, Geta Caragiu a premers – necăutat şi cu parcimonie expoziţională – gestului sincer, confesiv, umorului din deriziune şi autoderiziune, pe care le exprimă un front larg din creatorii în tridimensional, de peste două decenii încoace, în arta românească tânără“, subliniază Aurelia Mocanu.

„Lemnul şi piatra au în ele înţelesuri adânci şi tainice. Încerc cu sfială să le decojesc, să le rostuiesc în spaţiu, echilibrate şi stăpânite după o anume ordine, a mea. Iubesc arta meşterului anonim, căruia îi rămân tributară“, aprecia Geta Caragiu. Mai multe informații și fotografii: http://www.icr.ro/pagini/albumul-geta-caragiu-sculptura-lansat-la-icr
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