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ICR găzduiește a doua ediție a expoziției „Zilele Atelierelor Deschise de Sculptură”
La Zilele Atelierelor Deschise de Sculptură de anul acesta, 27 de sculptori vă așteaptă, două weekenduri consecutiv, la adresele spațiilor lor de creație. De asemenea, ca o previzualizare la vizitarea atelierelor, sunteți așteptați vineri, 29 iunie 2018, orele 19:00, la deschiderea expoziției Sculpturi din Ateliere Deschise, găzduită la Institutul Cultural Român.

Acces liber în spațiile de creație ale sculptorilor!

Cine realizează monumentele din parcuri sau din fața instituțiilor publice? În weekendurile 30 iunie-01 iulie și 07-08 iulie 2018, în intervalul 12:00-20:00, sculptorii vă invită să descoperiți ce înseamnă un atelier de sculptură, cum este organizat el, ce ustensile și materiale sunt folosite pentru realizarea lucrărilor, modalitatea în care se transpune schița unei idei în materie.

Artiști participanți la această ediție: Giani Iosif Amarandei, Alin Carpen, Alexandru Căzănaru, Titi Ceara, Cătălin Geană, Elena Gheorghe, Costel Iacob, Eugen Ilina, Ionel Istoc, Ioan Ladea, Jorge Mafu, Andrei Marina, Constantin Mîrzea, Ioan Medruț, Laurențiu Mogoșanu, Dan Munteanu, Dumitru Pasima, Cristian Pentelescu, Adrian Pîrvu, Ana Zoe Pop, Mircea Roman, Cătălin Oancea, Ileana Oancea, Elena Surdu Stănescu, Nicolae Stoica, Marian Zidaru, Victoria Zidaru.

Detalii despre artiștii ce își vor deschide spațiul în weekendul 30 iunie-01 iulie 2018, precum și ghidarea la adrese, sunt disponibile pe pagina Ateliere.Net sau în aplicația „Ateliere” pentru smartphone, ce poate fi descărcată gratuit pentru platformele Android și IOS.

Expoziția Sculpturi din Ateliere Deschise, Sala Mare a Institutului Cultural Român

Vineri, 29 iunie 2018,orele 19:00, în sala Mare a Institutului Cultural Român, Aleea Alexandru nr. 38, Sect. 1, București, va avea loc deschiderea expoziției Sculpturi din Ateliere Deschise. Evenimentul expozițional va pune accent pe diversitatea formelor de expresie, prezentând lucrări semnate de 27 sculptori implicați în proiect. 
Expoziția va putea fi vizitată în perioada 29 iunie – 13 iulie 2018, în orele de program ale instituției.

Zilele Atelierelor Deschise de Sculptură, Ediția a II-a, este un eveniment organizat în cadrul Proiectului Cultural Contemporanii, alături de Intitultul Cultural Român și Uniunea Artiștilor Plastici din România – Filiala de Sculptură, alături de partenerii deja tradiționali, Domeniile Sâmburești și Aqua Carpatica. http://www.icr.ro/pagini/icr-gazduieste-a-doua-editie-a-expozitiei-zilele-atelierelor-deschise-de-sculptura 
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