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Andrei Pleşu în dialog cu Adam Michnik, la Ateneul Român
Tradiţia prestigioaselor Conferinţe ale Ateneului continuă luni, 14 februarie 2011, ora 18.30, pe scena Ateneului Român printr-un nou eveniment, ai cărui protagonişti sunt Andrei Pleşu, preşedintele Fundaţiei Noua Europă, directorul fondator al săptămânalului Dilema veche, şi invitatul său special, istoricul, eseistul şi jurnalistul polonez Adam Michnik  Evenimentul este organizat de Filarmonica „George Enescu”, Institutul Polonez din Bucureşti şi Institutul Cultural Român.

Andrei Pleşu (n. 1948, Bucureşti), scriitor şi eseist român, estetician şi istoric al artei, a fost ministrul Culturii (28 dec. 1989 - 16 oct. 1991) şi ministrul Afacerilor Externe (29 dec. 1997 - 22 dec. 1999). Cercetător la Institutul de Istoria Artei, a participat alături de Gabriel Liiceanu la seminariile ţinute de Constantin Noica la Păltiniş. Se remarcă prin tematică şi percutanţa ideilor drept unul dintre cei mai importanţi eseişti ai vremii. Acuzat de puterea comunistă în urma scandalului „meditaţiei transcedentale“ este „exilat“ la Tescani şi i se ia dreptul de semnătură. După prăbuşirea regimului comunist înfiinţează institutul de studii avansate „New Europe College”, revista culturală Dilema (azi Dilema veche) şi acceptă o serie de funcţii publice. Este autorul unor volume care s-au bucurat de un succes semnificativ: Minima moralia, Jurnalul de la Tescani şi Despre îngeri. Contrastul formal între o problematică gravă (cu deosebire morală, teologică şi existenţială) şi abordarea ei relaxată, adesea ludică şi de o remarcabilă expresivitate, reprezintă un element specific al stilului său. 

Adam Michnik (n. 1946, Varşovia) – redactor-şef al cotidianului de mare tiraj Gazeta Wyborcza, istoric, eseist, jurnalist politic. A devenit o figură emblematică a opoziţiei democratice, aflată în ilegalitate, din Polonia anilor 1968-1989, în urma activităţii sale de dizident (în special legată de sindicatul „Solidaritatea”), fiind închis timp de șase ani. A fost distins cu prestigioase premii şi medalii internaţionale. Articolele sale sunt publicate în Gazeta Wyborcza, dar şi în ziare şi reviste străine (Der Spiegel, Le Monde, The Washington Post, Lettre Internationale). Printre volumele publicate de Adam Michnik în ultimii ani se numără Wyznania nawróconego dysydenta (2003, Mărturisirile unui disident convertit), Wściekłość i wstyd (2005, Furie şi ruşine), W poszukiwaniu utraconego sensu (2007, În căutarea sensului pierdut). Ultimul volum publicat în limba română, purtând semnătura lui Adam Michnik, a apărut la Editura Polirom în anul 2009, în traducerea Sabrei Daici. Este vorba despre o selecţie de eseuri din mai multe cărţi ale sale, reunite sub titlul Mărturisirile unui disident convertit.

Intrarea este pe bază de bilet (5 lei), care se poate achiziţiona de la casa de bilete a Ateneului Român, tel. 021 315 68 75.

Parteneri media: Radio România Cultural, TVR Cultural, Radio France Internationale, Observator cultural, Dilema veche, 24 FUN
