“A 6-a sesiune a dialogului Europa-China”

Bios ale experților chinezi
· Jia Leilei (conferențiar ceremonie de deschidere)

Vice-președinte al Academiei Naționale de Arte din China (CNNA), cercetător, coordonator de doctorate, director al departamentului de film, radio și televiziune în cadrul școlii doctorale a CNNA. Este expert certificat de Consiliul de Stat, membru al Comitetutului de Cenzori pentru Filme în cadrul Administrației de Stat pentru Radio, Film și Televiziune, director adjunct al Comisiei pentru Evaluare Teoretică a Comisiei pentru Film din China, membru executiv al Societății Criticilor de Film din China. În 2008, a primi distincția „Elite Prize for Person of Thought in Chinese Culture Industry” în timpul forumul cultural internațional „China Creativă și O Lume Armonioasă”. Printre lucrările publicate se numără: Introducere teoretică în filologia  filmului, Transmiterea ideilor, Istoria filmului chinez de capă și spadă, Standarde pentru un film bun și Mitul artelor marțiale: Analiză generală a filmului de capă și spadă chinez etc.

· Li Shufeng (conferențiar ceremonie de închidere)

Adjunctul președintelui CNNA, director al Centrului de Cercetare pentru  Strategii de Dezvoltare Culturală, director al Institutului de Cercetare Fotografică, director  adjunct executiv al Comitetului Editorial al revistei China Photographers, vicepreședinte al Asociației Fotografilor din China, director al Comitetului pentru Studiul Istoriei Fotografiei. A pprezidat sesiunile 6, 7 și 8 ale Seminarului Național pentru Teorie Fotografică, a editat o serie de volume despre noile abordări în arta fotografică (Book Series for New Concept of Photography). În numeroase ocazii a fost membru în juriul unor expoziții de fotografie naționale și internaționale și a lansat inițiativa națională și internațională “Photographer PK”. În același timp, a coordonat studii de formare a imaginii și studii de caz pentru fotografi. A fondat Expoziția Bienală Internațională de Fotografie din China, Chinese Photographer Resonant și Gorge International Photographing Week. A fost editor asociat al Enciclopediei  Chinei • Fotografiei (revăzută în două ediții), A te uita și a vedea – Colecție de fotografie/View and Watch——Collection of Photography. Este autorul unor teorii și comentarii în domeniul artei fotoografice care cuprind peste 500,000 de cuvinte. În 2006, a fost distins de Asociația Fotografilor din China cu titlul de „fotograf cu contribuții excepționale”. În 2008 a primit Golden Statue Award pentru fotografie chineză (secțiunea analiză teoretică). În 2013 a fost nominalizat de Ministerul Culturii drept expert remarcabil. 
· Wu Weishan (conferențiar principal și moderator)

Președinte al Muzeului Național Chinez de Arte Plastice. Directorul Institutului de Cercetare de Artă, al CNAA, președinte al Institutului de Cultură, membru al comitetului național al CPPCC, vice-președinte al Asociației Artiștilor Chinezi, membru al comitetutului permanent al Ligii Democratice din China, director al Comitetului pentru Activitate Culturală, membru al Federației Cercurilor Literare  și de Artă, director al Centrului Național pentru Cercetare în Arta Contemporană, director adjunct al Consiliului Național de Coordonare pentru Sculptura Urbană și  director al Comitetului pentru Artă. Președinte, profesor și coordonator doctoral în cadrul Institutului de Cercetare în domeniul artei al Nanjing University. În 2012, a primit Gold Prize al Expoziției Internaționale de Artă Louvre, British Royal “Pangolin Prize”, First China Art Prize și Premiul pentru realizări în domeniul scculpturii urbane în China Nouă. Este academician onorific al Chinese University of Hong Kong, deține un doctorat onorific de la Korean Inje University, membru al Royal British Society of Sculptors, membru al British Society of Portrait Sculptors, membru al Asociației Artiștilor Chinezi, membru al juriului pentru evaluarea finală în cadrul ediției 11 a Expoziției Naționale de Artă. 
· Zhu Legeng (conferențiar principal)

Președinte, profesor și coordonator doctoral al Institutului pentru Creație de Artă al CNAA, maestru în ceramică chineză, membru al comitetului CPPCC, președinte adjunct al Societății Naționale Chineze pentru Artă și Meșteșuguri, expert certificat de Consiliul de Stat pentru contribuții speciale. În 2012 a fost distins de către Ministerul Culturii cu “Tangible Cultural Heritage Legacy Prize”. În 2013, a primit din partea CNAA premiul pentru artă și literatură. A participat la numeroase expoziții de ceramică și mai mult de 40 de lucrări au primit diverse premii. A susținut expoziții personale de ceramică în Singapore, Hong Kong, Coreea de Sud, USA, Franța și Germania cât și la Muzeul Național de Artă al Chinei și la Muzeul de Artă din Shanghai. A fost invitat să suțină numeroase conferințe la importante universități precum Harvard University, Alfred University, University of Kentucky, Laval University, Tokyo University of the Arts și Hongik University. Lucrările sale se află în colecțiile unui număr mare de galerii și muzee.
· Liu Tuo (moderator și conferențiar)

Director și cercetător în cadrul Institutului de Cercetare în Arhitectură al CNAA, membru al Comitetului pentru Atestarea Ttlurilor și Diplomelor al CNAA, cordonator doctoral, editor adjunct al Annals of Chinese Architecture, membru al Comisiei de Experți pentru Patrimoniu Național Cultural Intangibil. Are o activitate îndelungată de cercetare în istoria și teoria arhitecturii. Printre lucrările sale se numără Arta Architecturală, Arta Grădinilor, Farmecul Macao——Arhitectura în Macao, Palatul de Vară, Monumente istorice în Macao și Mausoleul imperial. Este co-autor al unor volume precum  Estetica arhitecturală, patrimoniu natural și cultural mondial și Tehnologia tradițională pentru construirea locuințelor de tip-Hui. Printre traducerile sale se numără Architectural Review și Istoria arhitecturi mondiale.. 

· Hang Jian (conferențiar)

Asistentul decanului CNAA, director de galerie de artă, are un doctorat în artă, profesor și coordonator doctoral. În trecut a fost editor șef al revistei Decoration, director al departamentului de istoria artei la Colegiul de Arte Plastice al Tsinghua University, vice-președinte executiv al Yangtze River Art & Design College of Shantou University, vice-președinte al Colegiului de Arte Plastice al Tsinghua University. Din 2005 este coordonator doctoral al Institutului de Cercetare al CNAA. Printre monografiile sale se numără Istoria chineză a esteticii tehnologiei, Istoria designului chinez și Beneficiile designului, cantecul greierului: Memoria lui 1990 (antologie de poezie). Alte lucrări: Seria de interviuri academice pentru designerii consacrați ai Chinei, Serie de publicații pentru descrierea culturii materiale tradiționale a Chinei antice și Opere alese, Chen Shuliang.  

· Pan Lusheng (conferențiar)

Președinte și profesor al Institutului Chinez de Design de Artă (CNAA), președinte al Federației Literare Shandong, președinte al Institutului pentru Artă și Meșteșuguri Shandong, membru al Comitetului Național al CPPCC, deține un doctorat în artă. A fost vice-președinte al Societății Chineze pentru Studiul Literaturii și Artei Folclorice, director al Comitetului pentru Artă Industrială al Asociației Artiștilor Chinezi, membru al Academiei Chineze Naționale pentru Pictură. Expert guvernamental principal cu certificare din partea Consiliului de Stat pentru contribuții speciale, cunoscut artist chinez. Erudit Taishan, a studiat arta tradițională, a făcut cercetare în design și în creația de artă contemporană. A fost responsabil pentru programul național de finanțare a științelor sociale, programul de artă - “Cercetarea status quo-ului și a dezvoltării artei tradiționale în procesul de urbanizare”. A publicat monografiile Sinteză despre teoria artei tradiționale¸ Teoria design-ului, și Meșteșuguri în zonele rurale. A prezidat proiecte precum “2010 Shanghai World Expo Shandong Pavilion”. A explorat inovațiile în pictura modernă chineză pentru a crea lucrări de design și arte plastice pe bază de „chinoiserie”. A realizat expoziții personale la Louvre Decorative Art Museum, Petit Palais, Oierre Cardin Art Center, Muzeul Național de Artă al Chinei, Muzeul de Artă Guan Shanyue. Lucrări reprezentative ale sale au figurat în cadrul ediției 52 a Bienalei de Artă de la Veneția. 
· Dong Ya (conferențiar)

Directorul Departamentului de Design al Școlii de Arhitectură a Tianjing University, profesor invitat la CNAA, coordonator doctoral. A absolvit Academia Centrală de Artă și Design în 1982. Principala sa direcție de cercetare este realizarea de environmental art și artă publică. Este membru al Comitetului de Coordonare Academică în domeniul artelor al Ministerului Educației, membru al Societății de Arhitectură din China, director adjunct al Comitetului pentru Environmental Art al Societății de Arhitectură, director adjunctal Consiliului pentru Arta și Arhitectură al Colegiilor și Universitășilor din China. În ultimii ani, Dong Ya a publicat mai multe de 20 de lucrări academice în importante jurnale de arhitectură, artă publică, design urban și landscape design. A prezidat 7 programe nationale și locale de cercetare în științele sociale și artă printre care: Studiul elementar în designul general, Moștenire și regenerare---Applicații ale factorilor de construcție tradițională în designul Modern (sub egida Ministerului Educației) și Forme urbane și artă publică (Academia de Filozofie și Științe Sociale din Tianjin) A publicat și monografia Design·Sight. Lucrări ale sale de artă publică și landscape design au fost premiate cu medalia de artă în “China Creation” Environment Design oferită de Societatea de Arhitectură a Chinei. 
· Yuan Li (conferențiar)

Yuan Li este doctor în folclor, cercetător, profesor și coordonator doctoral în cadrul CNAA, vice-președinte la fosta Societate Internațională pentru Folclor Asiatic și președinte al secției chineze. În prezent este vice-președinte al Asociațiie Chineze peste Istorie Rurală, director al Comisiei pentru Patrimoniu Națonal a Uniunii Chineze pentru Antropologie și Etnologie. Studiază resurse ale folclorului și patrimoniului cultural în China, Japonia și Peninsula Coreea. Printrele cele mai importante lucrări ale sale se numără: Manuale pentru protejarea patrimoniuului cultural intangibil, Raport pentru patrimoniu cultural-Teoria și practica campaniilor de protecție a patrimoniului mondial, Studiul patrimoniului cultural intangibil, Dragon King Belief Quest, Curs de folclor chinez, Originea și dezvoltarea culturii coreene prin intermediul culturii orezului și Sursele culturale ale naționalității coreene. A scris peste 30 de monografii, inclusiv Clasici ai folclorului chinez în secolul 21. 
· Ma Quan (conferențiar)

Profesor în Departamentul de Design al Colegiului de Arte Plastice al Tsinghua University, profesor invitat la CNAA, secretar general adjunct al Comitetului pentru Design al Asociației pentru Tehnologia Ambalajului din China, membru al Consiliului Academic al Agenției de Publicitate Chineză, membru al comitetului editorial al China Design Year Book. A cercetat și predat în subiecte precum creativitate grafică sau publicitate creativă și a fost implicat în numeroase proieicte de design. Temele sale de cercetare din ultimii ani includ: “Publicitate în aer liber și imagini urbane” și “Designul imagisticii olimpice”. A participat în proiectul de environmental art pentru Chongqing Liberation Square.

· Li He (conferențiar)

Secretar de scție al Departamentului de Sculptură și director adjunct al Colegiului pentru Arte Plastice în cadrul Tsinghua University, membru al Institutului Chinez de Sculptură. În 1996 a absolvit Departamentul de Sculptură al Luxun Academy of Fine Arts și a primit diploma de licență. În 2001 a absolvit Colegiul de Arte Platice al Tsinghua University și a primit diploma de masterat. În 2013, lucrarea sa Kublai a fost selectată de Programul de Creație de Artă și Istorie a Civilizației Chineze. În 2013, a primit medali de aur la ediția a treia a Liu Kaiqu Award International Sculpture Exhibition. În 2012, lucrarea sa „Patru maeștri ai culturii chineze” a intrat în colecția Muzeul Național. Alte lucrări ale sale se afla în galerii de arta, instituțiii de artă sau în colecții personale din China și din lume.
· Sun Dagang (conferențiar)

Președinte, profesor și coordonator de masterat în cadrul Visual Communication Design College al Intitutului de Artă și Meșteșuguri Shandong. Principala sa direcție de cercetare este visual communication design. Lucrările sale au primit medalia de bronz la ediția a 11 a Expoziției Națonală de Artă, mențiune la Expozția Națională de Sport și Artă, și “Honorary Award of Mount Tai Literature”. A condus echipa de cercetare pentru designul emblemei, posterului, medaliei și pentru manualul de management al imaginii în cadrul celei de-a 11-a ediții a Jocurilor Naționale. Alte programe de design realizate sub coordonarea sa includ: designul overage image și posterul pentru a 19-a ediție a Expoziției Naționale de Carte, designul vizual pentru „Casa Talentelor” pentru Secția Organizatorică a CCCPC, design de poster pentru expoziția de artă plastică a edișiei 10 a Festivalului Chinez de Artă, design vizual pentru edițiile 3 și 4 a Shandong Cultural Industry Expo, Jinan urban image logo design “Capital of Chinese Peony”—Heze logo design, 2014’ Jinan image design pentru crearea unui oraș al civilizației naționale. Două prelegeri ale sale, despre Logo Design și Brand Image Design, au fost distinse cu premiul de excelență în predare în provincia Shandong.

