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Călătorie sonoră la Porţile Răsăritului împreună cu formaţia Anton Pann

Joi, 31 martie 2011, de la ora 19.30, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) va avea loc prima întâlnire din cadrul programului „Când Bizanţul eram noi“. Sub genericul „Călător la Porţile Răsăritului. File de istorie sonoră“, formaţia Anton Pann va susţine un recital, iar Constantin Răileanu, dirijorul ansamblului şi amfitrionul serilor muzicale din această serie, va discuta teme precum relaţiile culturale ale Ţărilor Române cu lumea orientală, spaţiul mioritic între doină şi manea, „folclorul de partid”, recuperarea valorilor culturale muzicale de sorginte orientală. Vor fi proiectate înregistrări cu ansamblul de dansuri experimentale „Coconiţe”.  

Muzica propusă de formaţia Anton Pann îşi are sursele în manuscrisele medievale de sorginte bizantină, otomană şi apuseană, fiind influenţată de parfumul balcanic şi impregnată de folclorul şi spiritul autohton. Ansamblul a fost înfiinţat în toamna anului 2004, iar instrumentele alese provin atât din spaţiul oriental (al-ūd, saz, ney, bendir, caval, davul…), cât şi din spaţiul occidental şi authoton (vioară, cobză, nai, fluiere, clarinet, ş.a.). Formaţia Anton Pann este compusă din Constantin Răileanu (dirijor), Robert Dosa (contrabas), Alina Horez (vioară), Ion Marinescu (vocal), Cristian Nica (vocal), Jovan Sofronievski (caval, ney, clarinet), Cosmin Stan (vocal), Alexandru Stoica (al-ūd, vioară), Ștefan Ștefan (vocal), Alin Ursuleac (percuţie), Andrei Zamfir (saz/bağlama, chitară).
Ansamblul de dansuri experimentale „Coconiţe” a fost înfiinţat la Iaşi în anul 2006, la iniţiativa coregrafei Lavinia Răileanu. Din grupul artistic fac parte studenţi şi elevi care îşi propun să promoveze arta într-o formă inedită, sincretică.
Accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile.
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