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24 martie 2011
„Când Bizanţul eram noi“ – nouă serie de întâlniri muzicale la Institutul Cultural Român
Călătorie sonoră la Porţile Răsăritului împreună cu formaţia Anton Pann
Joi, 31 martie 2011, de la ora 19.30, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) va avea loc prima întâlnire din cadrul programului „Când Bizanţul eram noi“. Sub genericul „Călător la Porţile Răsăritului. File de istorie sonoră“, formaţia „Anton Pann“ va susţine un recital, iar Constantin Răileanu, dirijorul ansamblului şi amfitrionul serilor muzicale din această serie, va discuta teme precum relaţiile culturale ale Ţărilor Române cu lumea orientală, spaţiul mioritic între doină şi manea, „folclorul de partid”, recuperarea valorilor culturale muzicale de sorginte orientală.

Organizată de ICR în perioada martie – decembrie 2011, seria de întâlniri muzicale „Când Bizanţul eram noi“ cuprinde recitaluri ale unor ansambluri din țară și din străinătate care interpretează muzica lui Dimitrie Cantemir, dar şi a altor compozitori care au creat înainte şi după formarea statului român modern. Muzica va fi însoțită, la fiecare întâlnire, de comentarii și explicații care vor situa lucrările în contextul epocii. 
Alături de formaţia Anton Pann, au fost invitate să suţină recitaluri la Institutul Cultural Român ansamblurile En Chordais din Grecia, Anatolia şi Bezmârâ din Turcia şi Constantinople din Iran. Seria se va încheia cu un concert cu participarea formației  Anton Pann și a artiştilor Kyriakos Kalaitzidis din Grecia, Kyia Tabassian din Iran, Neva Őzgen şi Fikret Karakaya din Turcia.
Conceput după modelul Young People’s Concerts realizat de Leonard Bernstein cu Orchestra Simfonică din New York, programul „Când Bizanţul eram noi“ va include recitaluri înregistrate şi difuzate de Radio România Muzical. 

Muzica propusă de formaţia Anton Pann îşi are sursele în manuscrisele medievale de sorginte bizantină, otomană şi apuseană, fiind influenţată de parfumul balcanic şi impregnată de folclorul şi spiritul autohton. Ansamblul a fost înfiinţat în toamna anului 2004, iar instrumentele alese provin atât din spaţiul oriental (al-ūd, saz, ney, bendir, caval, davul…), cât şi din spaţiul occidental şi authoton (vioară, cobză, nai, fluiere, clarinet, ş.a.). Formaţia Anton Pann este compusă din Constantin Răileanu (dirijor), Robert Dosa (contrabas), Alina Horez (vioară), Ion Marinescu (vocal), Cristian Nica (vocal), Florin Oancea (vocal), Jack Popescu (percuție), Jovan Sofronievski (caval, ney, clarinet), Cosmin Stan (vocal), Alexandru Stoica (al-ūd, vioară), Ștefan Ștefan (vocal), Alin Ursuleac (percuţie), Andrei Zamfir (saz/bağlama, chitară).
Accesul publicului la întâlnirile de la sediul ICR este liber, în limita locurilor disponibile.
Programul complet al întâlnirilor: www.icr.ro/cand_bizantul_eram_noi 
Contact media: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
