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COMUNICAT DE PRESĂ

17 mai 2016

Performanțe de virtuozitate în jazzul autohton și mondial la ICR
Miercuri, 18 mai 2016, Florian Lungu va prezenta „Performanțe de virtuozitate în jazzul autohton și mondial” la cea de-a şasea întâlnire cu publicul la Clubul de Jazz şi Blues ICR. 

Seara va fi precedată de o expunere audiovideo cu începere de la ora 19.00, în Aleea Alexandru nr. 38, la sediul Institutului Cultural Român.

Nu ezitaţi aşadar să fiţi prezenţi pentru a-i întâlni, prin intermediul unor înregistrări de referinţă, pe marii artişti de azi şi de ieri ai genului, precum vocaliştii Kurt Elling, Aura Urztieavu, Al Jarreau, Ivan Lins, Bobby Mc Ferrin, trompetistul Clark Terry, flautistul Dave Valentin, ghitaristul Stanley Jordan, bass-iştii Victor Wooten, Decebal Bădilă, pianiştii Eugen Ciceu, Marian Petrescu, Michel Petrucciani, grupul vocal Take Six.

Subiectul propus al dezbaterii va fi ilustrat printr-un recital live, al cărui protagonist va fi virtuozul pianist şi compozitor Petrică Andrei în fruntea propriului trio. Recunoscut tehnician al claviaturii în alb şi negru, improvizator de înaltă clasă, rafinat armonist, Petrică Andrei va fi însoţit în demersul său creativ de alţi doi apreciaţi instrumentişti: basistul Cătălin Răsvan, muzician cu o extinsă experienţă scenică, compozitor și profesor la Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti, şi bateristul Albert Gheorghe, un abil arhitect al ritmurilor complexe. 

Intrarea la Clubul de Jazz și Blues este liberă. 
