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21 noiembrie 2014
Confluențe muzicale și istorice – sărbătoare muzicală românească în Canada
Pe 22 și 24 noiembrie 2014, Montreal și Ottawa, vor avea loc două concerte susținute de Corul „La Muse“, sub bagheta doamnei Ioana German, cu piese din repertoriul compozitorului Iacob Mureșianu. Evenimentele, desfășurate sub genericul „Confluențe muzicale și istorice“,   marchează Ziua Națională a României, 25 de ani de la căderea comunismului și 10 ani de la aderarea la NATO și sunt organizate de Asociația culturală La Muse – Heritage Musical din Montreal în colaborare cu Ambasada României la Ottawa, Consulatul General al României la Montreal și Institutul Cultural Român. Participă soliștii Corina Klein – soprană, Liviu Iftene – tenor, Dan Popescu – bas de la Opera Națională din Brașov și tenorul canadian Andrzej Stec. 
Programul cuprinde lucrările „Mănăstirea Argeșului” (Legenda Meșterului Manole) de Iacob Mureșianu, și Concerto de Quebec de Andre Mathieu. Figură proeminentă a procesului cultural-istoric de făurire a României independente, la sfârșitul secolului XIX, Iacob Mureșianu a înțeles creația muzicală ca pe un mijloc de afirmare a identității naționale. Andre Mathieu (1929 –1968),  compozitor și pianist, este una dintre personalitățile marcante ale muzicii canadiene. 

Asociația La Muse – Héritage Musical are ca scop promovarea muzicii și organizarea de evenimente culturale. De peste cinci ani asociația organizează concerte în al căror program  sunt prezenți artiști români și canadieni. Asociația a fost înființată la inițiativa doamnei Ioana German, strănepoata compozitorului Iacob Mureșianu. 
