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19 noiembrie 2015
Dezbaterea cu tema „Geopolitica migrației la începutul Secolului XXI” 
la Cercul Militar Naţional

Fundația Colegiului Național de Apărare, Academia de Științe ale Securității Naționale şi Institutul Cultural Român organizează dezbaterea cu tema „Geopolitica migrației la începutul Secolului XXI" joi, 19 noiembrie 2015, între orele 9:30 - 14:00, la Cercul Militar Naţional din București – Sala de Marmură.

Evenimentul internaţional, la care și-au anunțat participarea peste 100 de invitați (înalţi oficiali români, reputați specialiști internaționali, reprezentanţi ai mediului diplomatic, specialişti în domeniu și mass-media) urmăreşte crearea unei platforme publice de dezbateri pe tema fenomenului migraţionist şi a consecinţelor socioculturale și geopolitice ale acestuia la nivelul statelor membre ale Uniunii Europene şi din spațiul european, în general.

Vor susține prezentări dr. Matthew Rhodes, profesor de Studii de Securitate Națională, „George C. Marshall" European Center for Security Studies și dr. Detlef Puhl, Senior Advisor to the Emerging Security Challenges Division, NATO Headquarters Brussels.

Accesul publicului este permis pe bază de invitație.
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