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2 iunie 2016
Expoziția de fotografii Regele Mihai. O copilărie fericită, la Teatrul Național București

Marți, 7 iunie 2016, ora 18.00, va avea loc, la Teatrul Național București (foaierul Media), vernisajul expoziției de fotografii Regele Mihai. O copilărie fericită.
La vernisaj vor lua cuvântul: Radu Boroianu, președintele ICR, Ion Caramitru, directorul TNB, dr. Georgeta Filitti, istoric, Adina Ștefan, jurnalist. La eveniment va participa și ASR Principesa Maria. Curator: drd. Beatrice Todireanu.

Vor fi expuse 40 de panouri fotografice cu imagini din timpul copilăriei Regelui Mihai. Fotografiile provin din colecția Familiei Regale a României, colecția Academiei Române și colecția „Luiza Berman". Expoziția este itinerată în țară și străinătate și va putea fi vizitată în perioada 7 - 27 iunie 2016.

Expoziția este organizată de Asociația România Culturală în parteneriat cu Institutul Cultural Român, Teatrul Național București, Biblioteca Academiei Române, Muzeul Național Peleș, Muzeul Județean de Istorie Brașov, Muzeul Țării Făgărașului „Valter Literat", Complexul Muzeal Național „Moldova" Iași, Complexul Național Muzeal „Curtea Domnească" Târgoviște și cu sprijinul Caru cu Bere, City Grill, Contrast Print, We are Media.

Intrarea este liberă.

Contact media: Direcția Comunicare și IT, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678
