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1 aprilie 2016
NexT la ICR: „Short Matters!“
Scurtmetraje nominalizate la Premiile Academiei Europene de Film
11 scurtmetraje europene, nominalizate la marile festivaluri și la Premiile Academiei Europene de Film (EFA) în 2015, vor fi proiectate la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38) vineri, 8 aprilie 2016, de la ora 18.00, în cadrul Festivalului Internaţional de Film NexT.

În programul inițiat de EFA - „Short Matters!" - vor putea fi vizionate la Institutul Cultural Român: Dissonance, regia Till Nowak, Listen, regia Hamy Ramezan & Rungano Nyoni, The Runner, regia José Luis Montesinos, E.T.E.R.N.I.T., regia Giovanni Aloi,  Field Study, regia Eva Weber, Symbolic Threats, regia Mischa Leinkauf, Lutz Henke & Matthias Wermke, The Translator, regia Emre Kayiş, Son Of The Wolf, regia Lola Quivoron, Over, regia Jörn Threlfall, Smile, And The World Will Smile Back, regia Ehab Tarabieh, Yoav Gross & the al-Haddad family şi Picnic, regia Jure Pavlović, câştigătorul premiului Academiei Europene de Film la categoria filmelor de scurtmetraj.

Fondată în 1988, Academia Europeană de Film reunește circa trei mii de profesioniști din lumea filmului în Europa, având drept obiectiv comun promovarea culturii cinematografice europene. De-a lungul anului, Academia Europeană de Film iniţiază conferinţe, seminarii, workshopuri, cu scopul de-a crea o punte între creativitate şi industria cinematografică. „Short Matters!" este turneul organizat de Academia Europeană de Film pentru a prezenta scurtmetrajele nominalizate la Premiile Academiei Europene într-o serie de festivaluri şi instituţii din Europa şi nu numai. „Short Matters!" este un program prezentat în fiecare an în cadrul Festivalului Internaţional de Film NexT.

Accesul publicului la proiecție este liber, în limita locurilor disponibile. Detalii despre filmele proiectate: https://www.facebook.com/events/1823362004557723/ 

***

Ajuns la cea de-a X-a ediție, Festivalul Internațional de Film NexT se va desfășura între 7 și 11 aprilie 2016 la Cinema Muzeul Țăranului și Cinema Elvira Popescu din București, precum și într-o serie de spații neconvenționale. Institutul Cultural Român este partener al festivalului, oferind Trofeul NexT (2700 EUR), Premiul „Cristian Nemescu" pentru cea mai bună regie (1500 EUR), Premiul „Andrei Toncu" pentru cea mai bună coloană sonoră (1500 EUR) și Premiul „Cel mai bun film românesc" (1000 EUR). 

Festivalul Internațional de Film NexT este un eveniment organizat de Societatea Culturală NexT, cu sprijinul Centrului Național al Cinematografiei, Institutului Cultural Român, Uniunii Cineaștilor din România și al Programului Europa Creativă -- Sub-Programul MEDIA al Uniunii Europene.

Parteneri: HBO, ShortsTV, French Revolution, CineLabs, Abis Studio, Mobila Dalin, Noumax, Pizza Hut, J'ai Bistrot, Hai cu Bicla, Villa Kult, Ambasada Franței în România, Institutul francez din București, Ambasada Suediei în România, Ambasada Regatului Norvegiei în România, Ambasada Republicii Finlanda în România, Ambasada Regatului Danemarcei în România, Ambasada Spaniei în România. http://www.nextfilmfestival.ro/ 
Contact: Direcția Comunicare și IT, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 624.

