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LA SCRITTRICE ROMENA ANA DÂNCĂ INVITATA 
AGLI INCONTRI LETTERARI “I MERCOLEDÌ LETTERARI” 
PRESSO L’ACCADEMIA DI ROMANIA IN ROMA

Mercoledì, 26 settembre 2018, ore 18:00, presso la Sala conferenze dell’Accademia di Romania in Roma (Piazza José de San Martin 1) avrà luogo il secondo incontro nell’ambito degli incontri letterari „I MERCOLEDÌ LETTERARI”, un progetto realizzato dall’Accademia di Romania in Roma che si propone la promozione degli scrittori romeni tradotti in italiano e pubblicati presso le case editrici italiane e delle opere letterarie che hanno un riferimento alla cultura romena.
La seconda edizione degli incontri letterari „I MERCOLEDÌ LETTERARI” avrà come ospite la scrittrice romena Ana DANCA, che presenterà il volume Come vuole la vita, pubblicato nel 2016 presso Il Rio Editore. Insieme alla scrittrice saranno presenti le giornaliste Francesca Baldini e Michela Scomazzon Galdi e Paola Frezza, direttrice dell’Associazione “AssoLei”. Ingresso libero fino esaurimento posti disponibili.
[bookmark: _GoBack]ANA DANCA è nata nel 1961 in Romania a Buruienesti, un piccolo paese tra le colline e la valle del fiume Siret nella regione di Moldavia, dove il tempo è tuttora scandito dal suono delle campane e dal ritmo dei lavori agricoli. La scrittrice è una donna che si è presa la vita e il destino nelle proprie mani, a dispetto delle tradizioni della società in cui è cresciuta. Secondogenita di 9 figli, è cresciuta in una famiglia una volta benestante, che ha conosciuto negli anni del comunismo l’espropriazione forzata e violenta dei beni, e di conseguenza anni di povertà e di libertà mutilata o addirittura negata. Dopo gli studi al liceo classico di Roman, interrotti a causa di una legge del regime di Ceaușescu, completa il suo percorso di studi all’istituto metereologico di Arad e diventa in poco tempo direttrice di una stazione meteo nella zona di Vrancea. Dopo il matrimonio, si trasferisce nel paese d’origine e diventa insegnante nella scuola media da lei stessa frequentata da ragazza, interessata alla vita sociale, fino a quando viene sottomessa nuove costrizioni, stavolta per salvare il proprio matrimonio, e deve abbandonare ogni sua passione e competenza professionale. Con la sua caparbietà e tenacia, Ana Danca ha saputo riprendere e intrecciare i fili della vita vincendo la solitudine e la tristezza, i soprusi e le violenze che oramai ha superato e riesce a sfogare, prendendone le sane distanze, nel suo romanzo d’esordio “Come vuole la vita”, pubblicato con la casa editrice Il Rio, nel 2016. Ana Danca, vedova con due figli, vive e lavora da più di vent’anni a Mantova.  
Responsabili progetto: Prof. Assoc. OANA BOȘCA-MĂLIN e MIHAI STAN
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