Întrebare: Care este bugetul orientativ al proiectelor pe care le veţi realiza pe baza ideilor selectate? 

Răspuns: Nu există o limită de buget prestabilită, iar în acest stadiu nu trebuie menţionat niciun buget estimativ. După selecţia ideilor, acestea vor fi dezvoltate împreună cu echipa ICR, prin stabilirea  detaliilor financiare şi a soluţiilor optime de implementare a proiectului. Este important de reţinut, totuşi, că unul dintre criteriile de selecţie este fezabilitatea proiectului, aşa cum se precizează în Regulament la Capitolul III, punctul d. 


Întrebare: În ce fel va fi implicat autorul ideii în implementarea proiectului şi care sunt beneficiile concrete de a participa la acest concurs? 

Răspuns: Ideile de proiect  selectate vor fi dezvoltate în proiecte împreună cu autorul, acesta fiind implicat în toate stadiile de realizare a proiectului, în funcţie de specificul acestuia. Când se vor fi stabilit toate detaliile proiectului (locaţie, perioadă, echipament tehnic necesar  buget, modalităţi de promovare, etc.), se va încheia un contract de drepturi de autor între ICR şi autorul ideii, conform legislaţiei în vigoare. Contractul poate include un onorariu negociat pentru cedarea acestor drepturi (Capitolul VI. din Regulamentul de concurs). Numele autorului ideii va fi menţionat ca atare în comunicarea publică a evenimentului.
Întrebare: Cine va finanţa proiectele?

Răspuns: ICR, dar dacă autorul are parteneri sau cunoaşte parteneri interesaţi, aceştia pot fi  implicaţi în finanţarea proiectelor. La fel, dacă ICR identifică parteneri potenţiali în România sau în Marea Britanie, se poate angaja, prin consultare cu autorul ideii, la un parteneriat pentru co-finanţare.

Întrebare: Pot să depun proiectul din partea unei persoane ca parte a unei instituţii?

Răspuns: Conform prevederilor Regulamentului, pot depune proiecte fie persoane fizice, fie persoane juridice. Nu există posibilitatea combinării celor două tipuri de statut.

Întrebare: Este posibilă înscrierea unui proiect realizat în grup (2-3 persoane) în cazul în care nu suntem asociaţi într-o formă juridică?
Răspuns: Da, pot candida mai multe persoane cu o idee comună de proiect.

Întrebare: Există deja anumite spaţii publice vizate pentru desfăşurarea evenimentelor/proiectelor?

Răspuns: Nu există spaţii prestabilite. Acestea pot fi propuse în ideea de proiect, iar ulterior stabilite împreună cu echipa ICR şi cu organizaţiile partenere sau autorităţile britanice.

Întrebare: Ce perioadă de timp (număr de luni) este programată pentru detalierea proiectului?
Răspuns: Proiectele pot fi discutate şi dezvoltate din momentul selectării ideilor câştigătoare până la data începerii evenimentului propriu-zis,  în funcţie de natura proiectului.

