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28 octombrie 2016
Conferinţa internaţională „Importanţa artei contemporane în promovarea patrimoniului cultural imobil în România”
Asociaţia pentru Promovarea Culturii şi Responsabilizare Civică, în parteneriat cu Institutul Cultural Român, organizează marţi, 1 noiembrie 2016, între orele 09.00 și 16.00, la sediul Institutului Cultural Român (Aleea Alexandru nr. 38), conferinţa internaţională cu tema „Importanţa artei contemporane în promovarea patrimoniului cultural imobil în România”.

Evenimentul este împărţit în trei secţiuni, având drept invitaţi o serie de personalități din sfera culturală, manageri ai unor asociaţii şi organizaţii din sectorul cultural independent din ţară şi din străinătate, precum și reprezentanți ai unor instituții guvernamentale.

La conferință vor lua cuvântul: Radu Boroianu – președintele ICR; Adrian Crăciunescu – arhitect, coordonator al Comisiei Codului Patrimoniului din cadrul Ministerului Culturii şi Cultelor; Ştefan Bâlici – directorul Institutului Naţional al Patrimoniului; Oana Radu – manager cultural și consultant  în domeniul politicilor culturale; Daniela Calciu – arhitect, Ordinul Arhitecților din România, Ingeborg Fülepp – profesor, New Media and Film/ Video editing, University of Rijeka, Academy of Applied Arts (APU) ; Cosmin Manolescu – coregraf, manager cultural, director executiv al Fundației Gabriela Tudor; Mihaela Michailov – dramaturg şi critic de artele spectacolului, cofondator al Centrului Educaţional de Teatru Replika; Răzvan Popovici – director al Festivalului de Muzică SoNoRo; Maud Nÿs – arhitect, cofondator al Asociaţiei Colectiff & Fil (Nantes, Franţa); ; Loredana Brumă – Asociația Rhabillage; Lucian Sandu-Milea – arhitect, cofondator al proiectului Carol 53; Paul Ruben Grec – Asociația Artidava.
Secţiunea 1 – Patrimoniul cultural imobil – cadru legislativ şi aspecte urbanistice îşi propune să evidenţieze aspectele legislaţiei în domeniu, referitoare la protejarea şi promovarea patrimoniului cultural imobil şi aplicarea acesteia în strategia culturală a oraşulului Bucureşti.

Secţiunea 2 – Proiecte culturale derulate în clădiri de patrimoniu  se axează pe prezentarea de proiecte deja derulate în Bucureşti, în clădiri de patrimoniu, precum Carol53, Noaptea Caselor, ARTIDAVA, Asociatia Rhabillage (proiecte: CaseCarePlâng şi CaseCareNuMaiPlâng).

Secţiunea 3 – Patrimoniu cultural imobil – potenţial spaţiu de manifestare a artei contemporane vizează argumentarea de către manageri culturali din diverse sectoare ale artei (teatru, dans, arte viziuale, muzică) a potenţialului creator pe care spaţiul patrimoniului cultural construit îl oferă.

În cadrul conferinţei va fi găzduită expoziţia cu proiecţie video „Digitalizarea datelor de arhivă culese de istoricul de artă Cezara Mucenic la Arhivele Naţionale, Direcţia Municipiului Bucureşti – perioada 1830–1960”. 

Organizarea conferinţei internaţionale „Importanţa artei contemporane în promovarea patrimoniului cultural imobil în România” evidenţiază rolul important jucat de arta contemporană ca formă culturală de expresie şi modalitate de punere în evidenţă a patrimonului cultural imobil din țara noastră. Astfel se realizează o conexiune între patrimoniul cultural național şi al altor oraşe europene precum Rijeka, oraş câştigător al titlului de Capitală culturală europeană în anul 2020. 

Accesul la eveniment este liber, în limita locurilor disponibile, și în baza rezervării la adresa de e-mail contact@apcrc.ro sau la numărul de telefon 0758.039.392.

Detalii http://icr.ro/pagini/conferinta-internationala-importanta-artei-contemporane-in-promovarea-patrimoniului-cultural-imobil-in-romania
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