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Lansarea seriei de dezbateri „România Centenară - Reflecții despre trecut și viitor”
Departamentul Centenar al Guvernului României și Institutul Cultural Român vă invită marți, 29 noiembrie 2016, începând cu ora 18.30, la sediul ICR, Sala Mare (Aleea Alexandru nr. 38, Sector 1, București), la lansarea seriei de dezbateri „România Centenară – Reflecții despre trecut și viitor”. 

În cadrul evenimentului vor susține intervenții domnul Radu Boroianu, Președintele Institutului Cultural Român; acad. Victor Spinei, Vicepreședintele Academiei Române; prof. univ. dr. Sergiu Nistor, Consilier Prezidențial, Coordonatorul Departamentului pentru Cultură, Culte și Centenar; Secretarul de Stat Florin-Daniel Șandru, Coordonatorul Departamentului Centenar; dr. Cristian Păunescu, Consilierul Guvernatorului BNR; prof. univ. dr. Bogdan Murgescu, Consilierul Ministrului Educației și Cercetării Științifice; dr. Carmen Mușat, Redactor-șef Observator Cultural; domnul Liviu Tofan, Directorul Institutului Român de Istorie Recentă. 

Dezbaterea va fi urmată de vernisajul expoziției de fotografie Personalități ale Marelui Război, realizată de Departamentul Centenar în colaborare cu Muzeul Național de Istorie a României și Arhivele Naționale ale României.

Accesul publicului la eveniment este liber.

http://icr.ro/pagini/lansarea-seriei-de-dezbateri-romania-centenara-reflectii-despre-trecut-si-viitor
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