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10 februarie 2014
Poziția Institutului Cultural Român de la Bruxelles cu privire la dezbaterea despre proiectul minier de la Roşia Montană organizată de Institutul Balassi

Ca urmare a invitaţiei primite din partea Institutului Balassi din Bruxelles (IBB) de a participa la dezbaterea pe tema „Riscurile culturale şi de mediu generate de exploatarea auriferă de la Roşia Montană“, organizată de IBB pe 11 februarie 2014, directorul Institutului Cultural Român de la Bruxelles, domnul Robert Adam, a transmis omologului său, doamna Vitézy Zsófia, următoarea scrisoare de răspuns: 

„Stimată doamnă director, 

Ca urmare a invitaţiei adresate subsemnatului de a participa la dezbaterea organizată de Institutul dumneavoastră în data de 11 februarie 2014, pe tema «Riscurile culturale şi de mediu generate de exploatarea auriferă de la Roşia Montană», vă comunic că nu voi participa la respectivul eveniment întrucât apreciez că organizarea şi desfăşurarea acestei dezbateri reprezintă o modalitate inacceptabilă de interferenţă în dezbaterea publică din România cu privire la patrimoniul cultural şi natural din zona Roşia Montană, fiind evident că sub pretextul unui eveniment cultural are loc, în realitate, o manifestare cu un indubitabil caracter de partizanat străin de spiritul care caracterizează cultura diferiţilor membri ai familiei  politice europene.

Îmi exprim regretul că Institutul dumneavoastră, organizând un asemenea eveniment, se îndepărtează de la menirea institutelor culturale, anume aceea de a promova valorile culturale specifice naţiunilor pe care le reprezintă, într-un climat de neutralitate politică şi sinceră aderenţă la valorile interculturalităţii.  

Organizarea respectivului eveniment apare ca un gest neprietenesc şi apreciem că, atât timp cât doriţi să trataţi un subiect care vizează patrimoniul cultural şi natural al României, ar fi fost decent că înainte de a ne invita la eveniment să ne consultaţi cu privire la oportunitatea şi modalitatea de abordare a acestei tematici. 

Consultând lista participanţilor la eveniment apare evidentă tratarea nu numai partizană, ci şi unilaterală a problematicii, ceea ce pune sub semnul întrebării acurateţea şi corectitudinea informaţiilor ce vor fi vehiculate. 

Asigurându-vă că, mai mult decât oricine, România acordă o atenţie deosebită prezervării şi punerii în valoare a patrimoniului său cultural şi natural şi manifestă respect pentru standardele specifice Uniunii Europene cu privire la protecţia mediului, vă reamintim că alegerea politicilor economice reprezintă un atribut suveran al statelor UE. 

În speranţa că veţi acorda cel puţin aceeaşi atenţie patrimoniului cultural şi natural din Ungaria, vă asigur, doamnă director, de consideraţiunea noastră.“  
La 11 februarie 2014, Institutul Balassi (Institutul Cultural Maghiar) din Bruxelles organizează, în parteneriat cu grupul Popular European din PE, o dezbatere despre riscurile culturale şi de mediu generate de exploatarea auriferă de la Roşia Montană. Evenimentul va avea loc la sediul Institutului Balassi din Bruxelles şi este deschis publicului larg.

În program este propusă vizionarea a două filme documentare de Tibor Kocsis: New Eldorado (2004) şi 300 Tons of Gold (2014), urmată de discuţii cu specialişti şi cu publicul.
Participanţii la dezbatere sunt: Laszlo Tokes (europarlamentar), Tibor Kocsis (regizor), Judit Varga (consilier europarlamentar Erik Banki), Stephanie Roth (Asociaţia Alburnus Maior) şi Ştefan Bâlici (profesor şi arhitect la Universitatea de Arhitectură şi Urbanism Ion Mincu, Bucureşti). Moderator al dezbaterii este directorul Institutului Balassi de la Bruxelles.
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