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הודעה לעיתונות
נוכחות הזיכרון

תערוכת פיסול של האומן הרומני קאיוס רוטארו בבית התנ"ך בת"א

פתיחה: ביום ד', 5.10.2011, בשעה 19:00, שד' רוטשילד 16

בין התאריכים 5-24.10.2011, המכון הרומני לתרבות מציג בבית התנ"ך בת"א את תערוכתו של האומן הרומני קאיוס רוטארו, "נוכחות הזיכרון". התערוכה, מוקדשת לקורבנות השואה, מציעה סידרת השתקפויות חזותיות על דרמת האנושות ועל הצורך לשמירת הזיכרון של פרק ייחודי זה ששייך להיסטוריה.

בתערוכה יוצגו 12 יצירות פיסול עץ יחד עם סידרת תמונות. על פי דבריו של האומן, רעיון התערוכה הוא "סמל של תיבת מקלט – חפצים שמסמנים רווח של כאב ומכילים בתוכם, כתיבות תהודה אילמות, מקהלת צלילים שממתינים לתחיה", בכדי שיגנו מפני השכיחה ויחזקו את הזיכרון.

"השואה איננה סיוט אישי שלי, אולם חווייתי כאיש-רוח וכיוצר מחייבת אותי למעורבות, מכיוון שאינני יכול להיוותר אדיש או סתם צופה לנוכח המוות והרג ההומנים", מסביר קאויס רוטארו במבוא התערוכה.

תערוכתו של האומן הרומני מתארחת בבית התנ"ך ת"א (בית דיזנגוף), מקום מיוחד לקהל הישראלי, מכיוון שכאן נערכה הכרזת  העצמאות של מדינת ישראל, ביום שישי, ה' באייר ה'תש"ח, 14 במאי 1948. 


קאיוס רוטארו נולד בקלוּז'-נאפּוֹקָה (רומניה) בשנת 1969. בוגר האקדמיה לאמנויות בבוקרשט – מחלקת פיסול (1999) וחבר באגודת האומנים ברומניה (מ-2000). השתתף בתערוכות אישיות וקבוצתיות ברומניה ובחו"ל, וכמו כן בסימפוזיונים רבים (לדוגמה, הסימפוזיון לפיסול הבינלאומי במונט-דופין בצרפת ובמשחקים פרנקופונים באוטווה-האל בקנדה).  
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