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24 aprilie 2013

Programe  derulate de Institutul Cultural Român pentru românii de pretutindeni
Institutul Cultural Român intenționează să susțină în continuare manifestări ale comunităților de români din țările vecine. Printre proiectele de acest fel se numără Festivalurile de Folclor din Albotina și Malainița, evenimente importante pentru menținerea identității culturale a etnicilor români din Bulgaria și Serbia. 
Oferta culturală pentru diaspora rămâne o prioritate. Astfel, ICR a susținut recent deplasarea în Portugalia a Ansamblului Folcloric „Mărțisorul”, unul dintre ansamblurile românești de profil cele mai apreciate la nivel internațional. Cu o tradiție de 57 de ani, avându-l ca președinte de onoare pe maestrul Dumitru Fărcaș, „Mărțișorul” este reprezentantul României în Consiliul Internațional de Organizare a Festivalurilor Folclorice. Ansamblul Folcloric „Mărțișorul” a susținut numeroase reprezentații în străinătate, printre multele premii și distincții obținute numărându-se Discul de Aur la Festivalul de la Dijon (Franța). Ansamblul a reprezentat România la Folcloriada din 2012 de la Seul (Coreea de Sud). Pentru reprezentația din Portugalia, Ansamblul „Mărțișorul” nu a solicitat onorarii, ICR acoperind cheltuielile de transport, cazare și masă pentru membrii ansamblului.

Un proiect strategic al ICR pentru 2013 este lansarea platformei online „Romania in the World”, menită să asigure interacțiunea celor ce se revendică din cultura română. Aceasta va reuni într-o structură complexă și coerentă site-ul ICR la nivel central și site-urile institutelor culturale românești din străinătate și va oferi posibilitatea transmiterii live streaming a evenimentelor ICR. Platforma va fi, totodată, un instrument important pentru asigurarea fluxului bidirecțional de informații între ICR și comunitățile din afara țării.  
Printre proiectele avute în vedere pentru anul în curs mai menționăm:

- Muzeul românilor din Timoc – proiect consacrat promovării și valorificării patrimoniului istoric şi cultural al comunităţii românilor din NE Serbiei (Timoc).

- Centrul cultural românesc din Vidin

- Celebrarea personalităţilor istorice ale românilor din Sudul Basarabiei (Regiunea Odesa - Ucraina)

- Tradiție și spiritualitate românească în Timoc – ediția 2013

- Dotarea cu carte românească a bibliotecilor din şcolile cu predare în limba română localităţile româneşti din regiunea Odesa (Ucraina)

- Zilele culturii române la Toronto

- Festivalul  „Origini românești” la Chicago
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