Regulament privind organizarea concursului public de idei de proiect pentru Olimpiada Culturală din Londra 2012

I. Preambul
Olimpiada Culturală este un program britanic complex, format din acţiuni şi evenimente menite să celebreze creativitatea şi diversitatea formelor de expresie artistică în contextul participării internaţionale la Jocurile Olimpice. 
Tema principală a programului este Londra, văzută ca o capitală globală a creativităţii artistice. Astfel, în cadrul Olimpiadei Culturale vor fi prezentate proiecte artistice care reuşesc să stabilească un dialog original cu memoria, cultura şi identitatea oraşului. Mai multe informaţii sunt disponibile la adresa www.london2012.com/get-involved/cultural-olympiad/  

Institutul Cultural Român intenţionează să participe în cadrul Olimpiadei Culturale cu un program de evenimente captivante şi originale, care să genereze un impact semnificativ şi să distingă, prin excelenţă, oferta românească între cele peste 1.000 de evenimente artistice programate să se deruleze sub egida Olimpiadei Culturale. 
Programul românesc la Olimpiada Culturală va fi constituit, în parte, din proiecte dezvoltate din iniţiative avansate de operatori culturali independenţi, persoane individuale sau organizaţii, selectate pe bază competitivă, printr-un concurs public de idei de proiect, care se va desfăşura conform prevederilor prezentului Regulament.
II. Condiţii de participare şi de înscriere
Pot participa la Concurs operatori culturali independenţi, persoane fizice de cetăţenie sau origine română, cu vârsta de minimum 18 ani, sau persoane juridice înregistrate în România, care au ca obiect de activitate derularea de proiecte cultural-artistice. Fiecare Participant are dreptul să înscrie mai multe Proiecte pe întreaga durată a Concursului. 
Nu sunt eligibili aplicanţii care au participat la elaborarea şi organizarea Concursului, membrii Juriului, asociaţii profesionali ai acestora, angajaţii Institutului Cultural Român, precum şi rudele sau afinii până la gradul al doilea.

Pentru a fi selectate în programul derulat de Institutul Cultural Român la Olimpiada Culturală, ideile de proiect vor trebui aibă, în mod necesar, cât mai multe dintre următoarele CARACTERISTICI: 

· să fie realizabile în spaţii publice (străzi, parcuri, esplanade, pe râul Tamisa); 

· să încorporeze sau să utilizeze cele mai noi tehnologii;
· să angajeze un dialog original cu memoria istorică şi identitatea urbană londoneze; 
· să încurajeze participarea activă în proiect a publicului şi diverselor grupuri şi comunităţi, de toate vârstele, din Londra; 

· să reflecte atât valorile Jocurilor Olimpice şi Paraolimpice cât şi temele Olimpiadei Culturale;
· să intereseze şi să atragă un public eterogen, internaţional.

Este de preferat ca FORMATUL proiectelor schiţate să fie următorul (lista este orientativă, ideile de proiect pot avea şi alte tipuri de format):

· instalaţii montate în spaţii publice;

· reconfigurarea/reanimarea/repunerea în circulaţie a unor situri publice post-industriale;
· acţiuni, performances, intervenţii în spaţii publice;

· proiecţii de film în aer liber, în unele cazuri chiar cu producţii realizate special pentru Olimpiada Culturală, instalaţii-video;
· expoziţii în aer liber, parade, concerte pe scene ridicate în spaţii publice, standuri/corturi tematice, demonstraţii culinare etc.

Condiţii de înscriere: 

· a. ideile de proiect vor fi completate numai în formularul de concurs, Anexă a prezentului Regulament, semnat olograf şi transmis în termenul indicat la adresa de e-mail olimpiadaculturala@icr.ro;
· b. participanţii vor ataşa formularului de concurs un CV sau portofoliu de activitate, maximum 5000 de caractere cu spaţii, font 12;
· c. ideile de proiect vor fi descrise în maximum 5 000 de caractere cu spaţii în limba română, font 12. Descrierea ideii de proiect va fi precedată de un rezumat în limba engleză de maximum 1000 de caractere cu spaţii, font 12. Dacă se consideră relevant, se poate ataşa o anexă cu materiale suplimentare, dar nu mai mult de trei imagini .jpg .gif /schiţe / planuri / fişiere audio .mp3/ video .avi, .mpg – maximum 5 MB în total. Toate materialele vor fi trimise într-un singur e-mail.
III. Criterii de selecţie a Proiectelor
Vor fi selectate ideile de proiect care îndeplinesc următoarele criterii: 

a. au caracteristicile enunţate la punctul II. Condiţii de participare şi de înscriere

b. sunt inovatoare, creative şi orginale; 
c. sunt coerent exprimate; 
d. sunt implementabile din punct de vedere practic.
Nu se acceptă în Concurs idei de proiecte redactate sau prezentate cu rea-credinţă, într-un limbaj inadecvat, care pot aduce atingere imaginii Organizatorului sau altor entităţi sau care nu respectă scopul Concursului. 
IV. Desfăşurarea selecţiei

Ideile de proiect vor fi evaluate de către o comisie formată din experţi interni ai ICR şi un reprezentant din partea coordonatorilor britanici ai Olimpiadei Culturale, numită prin Ordin al Preşedintelui ICR.
Comisia va selecta maximum 15 idei de proiect. Ideile de proiect care nu sunt selectate, nu vor fi utilizate de către Institutul Cultural Român decât cu acordul scris al autorilor. 
Ideile de proiect selectate vor fi dezvoltate pentru a fi adecvate spaţiilor şi partenerilor avuţi în vedere. Dezvoltarea Proiectelor poate să însemne şi modificarea lor pentru a le face mai adecvate la obiectivele urmărite de ICR în cadrul Olimpiadei Culturale. Dacă este nevoie, va fi organizată o vizită de documentare la Londra. Procesul de dezvoltare înseamnă, în principal, precizarea, concretizarea şi detalierea Proiectelor, bugetarea acestora, redactarea calendarului de implementare, stabilirea sarcinilor manageriale.
Lucrările comisiei sunt secrete pe tot parcursul desfăşurării procedurii de selecţie, niciun rezultat parţial nefiind accesibil terţilor.
V. Contestaţii:

Participanţii pot depune contestaţii doar cu privire la modul de respectare a procedurii de organizare şi desfăşurare a Concursului. Contestaţiile se depun în termen de 3 zile lucrătoare de la data comunicării rezultatului final, la sediul ICR Bucureşti sau la adresa de e-mail  olimpiadaculturala@icr.ro. Acestea vor fi analizate şi soluţionate în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a contestaţiilor de către o comisie numită prin Ordin al preşedintelui ICR.
VI. Drepturile de autor 
VI.1. Prin participarea la Concurs, participanţii înteleg şi acceptă că exercitarea drepturilor conferite prin prezentul Regulament şi îndeplinirea obligaţiilor aferente în privinţa drepturilor de autor şi de proprietate industrială legate de ideile de proiecte se vor face în deplină conformitate cu dispoziţiile legale relevante, în special în materia protejării mediului concurenţial normal şi a legislaţiei privind dreptul de autor, drepturile conexe şi a brevetelor de invenţie. 

VI.2. Toate drepturile patrimoniale de autor asupra ideilor de proiect câştigătoare, exclusiv dezvoltate pentru realizarea Proiectelor, care pot fi cesionate în condiţiile prevederilor legislaţiei privind drepturile de autor şi a brevetelor de invenţie, vor fi transferate de către fiecare Participant direct către Organizator, conform termenilor contractelor de drepturi de autor încheiate între părţi. 

VI.3. Prin participarea la Concurs, Participanţii permit, fără a solicita pentru aceasta o remuneraţie, orice transformare a Proiectului de către Organizator, prin consultare cu aceştia, dacă Organizatorul consideră transformarea necesară pentru îndeplinirea obiectivelor Institutului Cultural Român la Olimpiada Culturală, enunţate la punctul I. Preambul, sau pentru buna implementare a Proiectului.
VII. Dispoziţii finale

La depunere, ideile de proiect nu trebuie să fie însoţite de planuri de implementare, amănunte manageriale sau informaţii de natură financiar-bugetară.
Formularul de concurs, Curriculum Vitae/portofoliul de activitate şi eventualele anexe se vor transmite la adresa olimpiadaculturala@icr.ro.
Pentru clarificări legate de prezentul Regulament, puteţi scrie la adresa de e-mail olimpiadaculturala@icr.ro.
VIII. Calendarul desfăşurării concursului:
1. Depunerea proiectelor: în perioada 7 februarie – 6 martie 2011
2. Anunţarea publică a ideilor de proiecte selectate 15 martie 2011  
3. Depunerea contestaţiilor: 16 - 18 martie 2011
4. Anunţarea rezultatului contestaţiilor: 25 martie 2011
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