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11 februarie 2016
RETENTION - prima expoziție personală din România a artistei Gabriela Bodin

Vineri, 12 februarie 2016, de la ora 18, la ARCUB - Hanul Gabroveni (str. Lipscani nr.84-90), în Sala Coloanelor, va avea loc vernisajul expoziției de pictură „RETENTION" a artistei Gabriela Bodin. Expoziția va fi prezentată de Radu Boroianu, preşedintele Institutului Cultural Român, şi de curatorul Cristina Simion. Evenimentul este organizat, în parteneriat, de Institutul Cultural Român, ARCUB, Primăria Municipiului București și Tiny Griffon Gallery. Expoziția va fi deschisă în perioada 12 - 25 februarie 2016, în intervalul orar 15:00-22:00.

Gabriela Bodin (n.1988, Focşani) a studiat și s-a afirmat ca artistă în Italia, unde trăiește de la vârsta de 17 ani. La începutul acestui an, Living Art Gallery-Hungerford (Anglia) i-a organizat cea mai recentă expoziţie personală, care se adaugă multor altor prezenţe de succes în lume: Tiny Griffon Gallery - Nürnberg, (2015), OpenArt Gallery - Milano (2012), Oldrado da Ponte Gallery - Lodi (2012) şi chiar în China (2011).

Stabilită la Nürnberg unde a deschis Tiny Griffon Gallery, dr. Cristina Simion, cea care o susţine şi o promovează pe Gabriela Bodin, se străduieşte - şi reuşeşte - să impună publicului german artişti români de valoare.  

„Expoziţia personală a Gabrielei Bodin, o premieră în România, este o perfectă ilustrare a temelor care au consacrat-o: portrete tulburătoare ale personajelor singure într-un spațiu ostil, fragmente decupate dintr-o realitate dominată de teamă şi de sentimentul pierderii, studii surprinzătoare prin economia de mijloace artistice - mai ales în culoare - şi prin abordarea voit abruptă. Retention este colecţia unor momente rare, adeseori periculoase, suspendate şi capturate chiar înaintea prăbuşirii.‟ - Cristina Simion
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