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4 noiembrie 2013

Salonul European de Bandă Desenată la a treia ediție
Banda desenată europeană se întoarce la București în numeroase forme și confirmă statutul de a 9-a artă. 

Salonul European de Bandă Desenată, ediția a treia, va avea loc în perioada 7 noiembrie – 5 decembrie 2013, la Victoria Art Center (Calea Victoriei 12C, în stânga bisericii Zlătari), în librăria parteneră, Jumătatea plină – Bar A1 (str. Piața Amzei nr. 1), precum și în spațiile asociate: Anthony Frost English Bookshop (Calea Victoriei nr. 45), Librairie Kyralina (str. George Enescu nr. 8) și Saint Ink (str. Doamnei nr. 3).  Atât cunoscătorii, cât și cei dornici să descopere banda desenată vor avea ocazia să viziteze expozițiile din țările participante (Cehia, Polonia, Franța, Ungaria, Valonia-Bruxelles, Germania și România), să-i întâlnească pe artiștii invitați, să participe la discuții, prezentări și ateliere, să vadă filme de animație, să răsfoiască albume și reviste și să cumpere cele mai noi titluri de bandă desenată românească și internațională.

Deschiderea Salonului European de Bandă Desenată va avea loc joi, 7 noiembrie, la ora 19:00, la Victoria Art Center. Vor lua cuvântul Petru Lucaci, directorul Victoria Art Center, Benoit Rutten, delegatul Valonia-Bruxelles și președintele clusterului EUNIC București și Liviu Jicman, vicepreședintele Institutului Cultural Român. La deschidere va participa și artistul Lakatos István din Ungaria.

Expozițiile prezentate în cadrul Salonului European de Bandă Desenată la Victoria Art Center reflectă diversitatea benzii desenate europene. Proiectul „Relațiile româno-cehe în bandă desenată - work in progress“ prezintă într-o formă netradițională relațiile în mod tradițional bune dintre Republica Cehă și România prin intermediul a trei publicații (dintr-un total de opt) în varianta work in progress. „Miserere homine – Omule, îndură-te!“ este expoziția artistului Lakatos István și conține planșe din banda desenată cu același titlu, în care autorul și-a exprimat ideile legate de propria-i credință în Dumenzeu, opinia lui despre biserică, oameni și relația lui cu lumea, toate acesta puse într-un viitor gotic steampunk. „Spirou erou de 5 stele“ urmărește cei 75 de ani de existență ai revistei Le Journal de Spirou și ai personajului de bandă desenată Spirou, o legendă în Belgia francofonă. „Greetings from Berlin“ oferă o imagine cronologică, de ansamblu, a creației ilustratorului german Atak /Georg Barber: bandă desenată alb-negru din anii 90, desene color pentur ziare, afișe, lucrări de serigrafie, sculpturi, ilustrații de carte, precum și legendara instalație „The Toy Box“. Banda desenată românească va fi prezentă prin intermediul unei selecții de lucrări ale artiștilor români de bandă desenată publicați în străinătate și de planșe de bandă desenată publicate anul acesta în revista Comics. Expoziția artistului polonez Maciej Sienczyk, „Aventuri pe o insulă pustie“, reunește câteva fragmente din prima bandă desenată nominalizată în finala pentru Premiul Literar Nike 2013, cel mai important premiu de acest fel din Polonia. Editura MM Europe va prezenta o istorie ilustrată a unei benzi desenate.

La Saint Ink vor fi prezentate expozițiile „Harap Alb continuă“, copertele celor șapte numere din Harap Alb continuă,  revistă profesionistă de benzi desenate din România, „Ioniță Tunsu, un haiduc de București“, lucrări din albumul omonim în lucru semnat de Puiu Manu, „Revista Comics și prietenii“, lucrări ale artiștilor români publicați în Revista Comics și „Școala de Basm“, lucrări publicate în revista pentru copii Școala de Basm. Anthony Frost English Bookshop va găzdui expoziția „While We Wait #3“ a artistei Sorina Vazelina, iar Librairie Kyralina expoziția „Le Cirque“ semnată de Ileana Surducan. 

Artiștii Lakatos István (Ungaria), Atak/Georg Barber (Germania), Sorina Vazelina, Ileana Surducan, Maria Surducan, Xenia Pamfil și Adrian Barbu (România), Matthias Picard și Nicolas Julliard (Franța) se vor întâlni cu publicul Salonului și își vor prezenta lucrările. Jean Auquier, Directorul Centrului Belgian de Bandă Desenată de la Bruxelles, va prezenta expoziția „Spirou erou de 5 stele“. 
Numeroase ateliere sunt deschise amatorilor pe perioada Salonului European de Bandă Desenată: copiii vor învăța cum să creeze benzi desenate sub îndrumarea lui Octav Ungureanu și a artiștilor revistei Comics, Valentin Sava îi va ajuta pe doritori să-și creeze propriul supererou, Matthias Picard va susține un atelier 3D, Atak/Georg Barber va coordona un atelier de producție de carte serigrafiată, iar librăria Jumătatea plină va organiza un atelier de fanzine DIY. 

Librăria Jumătatea plină va găzdui lansarea romanului grafic Prâslea cel Voinic și merele de aur de Maria Surducan și a albumului de bandă desenată Jim Curious, călătorie în adâncul oceanului de Matthias Picard. La Saint Ink va fi lansat nr. 18 al revistei Comics.

Informații complete despre eveniment și programul sunt disponibile pe bandadesenataeuropeana.blogspot.ro sau pe site-urile organizatorilor și partenerilor.
Salonul European de Bandă Desenată este un proiect al clusterului EUNIC București (Rețeaua Europeană a Institutelor Culturale Naționale), organizat de Centrul Ceh, Institutul Maghiar din București, Delegaţia Valonia-Bruxelles, Goethe-Institut, Institutul Cultural Român, Institutul Francez, Institutul Polonez, în parteneriat cu Victoria Art Center, Asociaţia Jumătatea plină, Editura M.M. Europe și proiectul Muzeul Benzii Desenate. 
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