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5 mai 2014

Salonul Internaţional „Eurofotoart“ și Festivalul European de Fotografie

Vineri, 9 mai 2014, de la ora 12:00, vor avea loc, în duplex, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru nr. 38, București) şi la Galeria „Euro Foto Art” din Oradea (Piaţa 1 Decembrie nr. 12) vernisajele Salonului Internaţional „Eurofotoart” 2014, dedicat Zilei Europei. Cu această ocazie, la sediul Institutului Cultural Român din Bucureşti, va fi lansată oficial ediţia a treia a Festivalului European de Fotografie. Evenimentele sunt organizate de Asociaţia „Euro Foto Art” în parteneriat cu Institutul Cultural Român (ICR), cu sprijinul Reprezentanţei Comisiei Europene în România şi al Biroului de Informare al Parlamentului European în România, sub patronajul Ministerului Culturii.

Pentru ediţia a VI-a a Salonului Internaţional au fost înregistrate 2429 de imagini, din 21 de ţări europene, precum și din SUA, China, Emiratele Arabe Unite, India şi Bangladesh. Juriul internaţional alcătuit din reputaţi artişti fotografi ai lumii – Marcello Materassi E.FIAP/p, ESFIAP (Italia) - preşedintele juriului, Ioannis Lykouris E.FIAP, Hon EFIAP (Grecia), Georg S.Holzmann E.FIAP, Hon E.FIAP (Germania), Branislav Brkic MFIAP, E.FIAP/s, ESFIAP (Serbia) şi Anatol Poiată  AFIAP (Republica Moldova) – a selectat 99 de lucrări. În cadrul Salonului s-au putut trimite numai imagini realizate în Europa în cele patru secţiuni: liberă (A), peisaje din Europa (B), tradiţii populare europene (C) şi copii din Europa (D). Din imaginile acceptate, juriul internaţional a acordat medalia de aur „Carol Pop de Szathmári - Szathmári Pap Károly” artiştilor fotografi: Chi Haibo AFIAP (China) (secţiunea A), Daniel Lybaert (Netherlands)  (secţiunea B), Ionel Onofras (România)  (secţiunea C), Rucsandra Călin (România)  (secţiunea D). Medaliile de argint „Carol Pop de Szathmári - Szathmári Pap Károly” au revenit artiştilor fotografi: Boris Zulj (Croația), (secţiunea A), Daniel Lybaert (Netherlands) (secţiunea B), Ionel Onofras (România) (secţiunea C), Ole Suszkiewicz MFIAP (Denmark) (secţiunea D). Medalia de bronz „Carol Pop de Szathmári - Szathmári Pap Károly” a revenit artiştilor fotografi Rucsandra Călin (România) (secţiunea A), Rucsandra Călin (România) (secţiunea B), Rucsandra Calin (România) (secţiunea C), Rucsandra Călin (România) (secţiunea D). Trofeul de cristal „Eurofotoart” 2014 a revenit artistei fotograf Rucsandra Călin (România).

După cele cinci ediţii organizate sub patronajul Federaţiei Internaţionale de Artă Fotografică şi a Societăţii Americane de Fotografie (la care o treime din lucrări au fost acceptate indiferent de valoarea artistică a acestora, în conformitate cu reglementările celor două Organizaţii internaţionale), organizatorii au optat pentru o formulă de jurizare diferită, bazată exclusiv pe calitatea lucrărilor. În acest context s-a renunţat şi la sistemul tradiţional de jurizare, în favoarea celui electronic. Medaliile oferite pentru cele mai valoroase  lucrări poartă portretul unei personalităţi marcante ale fotografiei mondiale: Carol Pop de Szathmári – Szathmári Pap Károly, onorată astfel în mod adecvat. 
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