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הודעה לעיתונות
יאיר דלאל, ארז מונק ולהקת טרי פרלה 
המכון הרומני לתרבות בתל אביב ופסטיבל "תרבות של שלום" גאים להציג זמרים בינלאומיים מוכרים, יאיר דלאל, ארז מונק ולהקת טריי פרלה (רומניה) בקונצרט בתאריך 23 במאי 2012, 21:00 בתיאטרון "צוותא" בתל אביב.
בתור אחד המוזיקאים הישראלים הפופולאריים והמוכשרים, יאיר דלאל הוזמן להשתתף בפרויקטים בינלאומיים מרכזיים שהתרחשו על במות ברחבי העולם. בקונצרטים שלו, יאיר דלאל לעיתים קרובות משלב כלים מרכזיים כמו כינור וביצועים ווקאליים. הוא ילווה במהלך הופעתו ע"י נגן כלי הקשה מיומן, ארז מונק.   
טריי פרלה היא להקה רומנית שמקדמת ז'אנר של מוזיקה רומנית מסורתית, בשילוב השפעות אתניות שונות (יהודים, ארמנים, טורקים, יוונים וכו'). הנגנים עושים שימוש בכלים מסורתיים במטרה להביא לידיעת הקהל שורשים של מוסיקה רומנית אמיתית. חברי ההרכב: פלורין יורדן- מנהיג הקבוצה ,דניאל פופ, ביאטריס יורדן ודינו פטרסקו.
מלבד נוכחותם בפסטיבל "תרבות של שלום, "להקת טריי פרלה תיתן רסיטל בירושלים, בהיכל המוסיקה של ספריית רמת אשכול ב- 24 במאי בשעה 20:00. המופע יוצג ע"י מירצ'ה קנטאקוזינו. ההופעות יתקיימו בתמיכת המכון הרומני לתרבות בתל אביב. שותפים: פסטיבל "תרבות של שלום", צוותא תל אביב, ספריית רמת אשכול בירושלים.   
קונצרטים:
תל אביב: 23 במאי, 21:00- יאיר דלאל, ארז מונק ולהקת טריי פרלה קונצרט במסגרת פסטיבל "תרבות של שלום", צוותא ( רחוב אבן גבירול 30, תל אביב). 
 קוד הנחה 2012 http://www.tzavta.co.il/כרטיסים: 
ירושלים: 24 במאי, 20:00- להקת טריי פרלה קונצרט בהיכל המוסיקה של ספריית רמת אשכול (רחוב קרל נטר 3, ירושלים). 
ניתן לרכוש כרטיסים בכניסה, בערב האירוע 
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