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הודעה לעיתונות
השתתפותו של האמן קאיוס רוטארו 
בסימפוזיון הבינלאומי לפיסול בכרמיאל
המכון הרומני לתרבות בתל-אביב מודיע על השתתפותו של האמן קאיוס רוטארו בסימפוזיון הבינלאומי  החמישי לפיסול "מיזם פיסול בפארק המחצבות ", המאורגן על ידי עיריית כרמיאל, בין  27 בספטמבר -  14 באוקטובר 2012.
הפסל הרומני נבחר להשתתף בסימפוזיון על בסיס הצעה  לפרוייקט והתערוכה "נוכחות הזיכרון", אותה ארגן המכון הרומני לתרבות במוזיאון התנ"ך בתל-אביב,  ובמתנ"ס ראש – פינה, בסתיו 2011.  התערוכה תוצג במהלך הסימפוזיון                ב"יד לבנים" בכרמיאל.

קאיוס רוטארו נולד בקלוז' ב- 1969, סיים לימודי פיסול באוניברסיטה לאמנות בבוקרסט ב- 1999 , הינו  חבר אגודת  האמנים הפלסטיים ברומניה משנת  2000 . קורות חייו כוללים  תערוכות יחיד ברומניה, השתתפות בתערוכות קבוצתיות, בסימפוזיונים ובאירועים מסוג זה ברומניה ובארצות אחרות. בין היתר, נטל חלק בסימפוזיונים  הבינלאומיים  לפיסול  "טרה" – קיקינדה  וארנדז'לובאק (יוגוסלביה), "משחקי הפרנקופוניה" (אוטבה, קנדה), מונט-דופין (צרפת).
"פארק המחצבות", מחצבת-אבן לשעבר, שהוסבה לפארק ציבורי במרכז כרמיאל, הוא מקום התצוגה של 37 העבודות, שנוצרו בסימפוזיונים הקודמים. האמנים יעבדו במרחב הפתוח, וכך תהיה הזדמנות לתושבי העיר לצפות בכל התהליך האמנותי, מהאבן הגולמית עד לקבלת  היצירה המוגמרת.
בין משתתפי הסימפוזיונים  בשנים הקודמות, נזכיר את ננסי כהן (ארה"ב), אברים קיליק (טורקיה), נואקס (דנמרק), ליליה פובורניקובה (בולגריה), כמו גם האמנים הישראלים סלו שאול, אילן בק, רפי פלד, אחמד כנען.

על פסלו של קאיוס רוטארו ייטבע שמה של רומניה, והוא יישאר בפארק לתצוגת קבע.
;דף האירוע
www.icr.ro/karmiel2012_ro/.

מידע נוסף על כרמיאל:
www.karmiel.muni.il.
מידע נוסף על הפסל קאיוס רוטארו:
http://www.saatchionline.com/profile/82971.

הפרוייקט "נוכחות הזיכרון", שהוצג בעבר בסיוע המכון לתרבות רומנית בתל אביב:

http://www.icr.ro/prezenta_memorieiוגם    http://www.icr.ro/prezenta_memoriei_rosh_pina.  
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