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COMUNICAT DE PRESĂ
Eveniment de Comemorare a Holocaustului din România 

Karmiel, 30 octombrie 2012
Institutul Cultural Român de la Tel Aviv anunță organizarea unui eveniment de comemorare a Holocaustului din România, în data de 30 octombrie 2012 orele 17.00, la Yad LaBanim Karmiel, în cadrul expoziției „Prezența Memoriei”.

Evenimentul va fi organizat în colaborare cu H.O.R. Karmiel, Primăria orașului Karmiel și Yad LaBanim Karmiel. La Karmiel, oraș în plină dezvotare din nordul Israelului, se află o importantă comunitate de israelieni originari din România.

Vor lua cuvântul: D-na Rina Greenberg, viceprimar Karmiel; Dl. Zeev Schwartz, președinte H.O.R.; Dr. Gina Pană, director ICR Tel Aviv; Dl. Moshe Flittman, președinte H.O.R. Karmiel. 

Dedicat victimelor Holocaustului, proiectul „Prezența Memoriei” propune o serie de reflecții vizuale despre această dramă a umanității și despre nevoia de prezervare a memoriei acestui unic episod al istoriei.

Vor fi expuse 12 piese de sculptură în lemn, precum și o serie de desene. Ideea expoziției este, conform autorului, ”Simbolul cutiei ca adăpost – obiecte ce marchează un teritoriu al durerii și conțin în ele, ca niște cutii-de-rezonanță mute, un cor de sunete ce așteaptă să fie trezite la viață”,  pentru a preveni uitarea și a spori amintirea.
Pagina evenimentului: www.icr.ro/karmiel18oct_ro. 
Proiectul „Prezența Memoriei”, prezentat anterior în Israel cu sprijinul ICR Tel Aviv: http://www.icr.ro/prezenta_memoriei și http://www.icr.ro/prezenta_memoriei_rosh_pina.  
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