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COMUNICAT DE PRESĂ
Expoziția de fotografie „Un reprezentant al Modernismului: arhitectul Harry Stern”
25 octombrie – 25 noiembrie 2012
În perioada 25 octombrie – 25 noiembrie 2012, sediul ICR Tel Aviv găzduiește expoziția de fotografie documentară „Un reprezentant al Modernismului: arhitectul Harry Stern”.  
Promotor al modernismului românesc, arh. Harry Stern a fost activ din perioada interbelică până la începutul anilor 1950, în București. Între anii 1941-1944 a condus departamentul de arhitectură de la Colegiul Evreiesc din București. 

Expoziția cuprinde fotografii realízate de arh. Simona Or Munteanu în București și reprezintă o parte a unui proiect de cercetare, realizat în colaborare cu Institutul Technion din Haifa. 
Aceste fotografii, precum și o serie de planșe, au fost expuse în luna iulie la Galeria Peka din cadrul Technion. De asemenea, rezultatele cercetării au fost prezntate în cadrul colocviului internațional „Harry Stern and Architectural Modernism in Bucharest”, desfășurat la Technion (mai multe detalii: http://www.icr.ro/harry_stern-technion_ro). 
Expoziția poate fi vizionată de luni până joi între orele 10:00 – 15:00, la sediul ICR Tel Aviv, B-dul Shaul Hamelech 8, etaj 6.

www.icr.ro/tel-aviv/ 
