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הודעה לעיתונות
שורשים משותפים. מפת העיצוב של מרכז אירופה מוזיאון העיצוב בחולון
15.11.2012-23.02.2013

יציג מוזיאון העיצוב בחולון את הפרויקט  "שורשים משותפים. מפת העיצוב של מרכז אירופה." התערוכה תכלול מבחר אובייקטים (בייצור המוני, יחידים או דגמים), שנוצרו על ידי מעצבים ממרכז אירופה. 
מטרת התערוכה היא להציג מאפיינים תרבותיים משותפים, באמצעות מבחר יצירות עיצוב בנות זמננו מכל המדינות המשתתפות, כמו גם מוצרים שעוצבו בתקופה הקומוניסטית. הפרויקטים חתומים על ידי מעצבים מ- 10 מדינות ממרכז ומזרח אירופה:  אסטוניה, הונגריה, לאטביה, ליטא, סלובקיה, סלובניה, פולין, צ'כיה,  קרואטיה, רומניה. 
מרומניה נבחרו אובייקטים מיצירות סטודיו א.א. ( אלכס אדם  ורוגר פופ) , אלכסה פופסקו וראדו מאנליצ',  סדנת א4 (ראלוקה בומבאק, עדינה סגל), קריסטינה פופסקו רוסו, דראגוש מוטיקה, אקרונים סטודיוס(אמיליאן דן קרטיס), אמיל ראגושילה, י.א.ק.ה. (באזיל ראספיטין), יואנה קורדונאנו, מאריוס  מארקו לאפאדאט, נ.ו.ק.ה (רוברט מארין וראמונה מאקאריה), ראדו קומשה, ראדו טאקה, שרבאן סטורדזה, יוליאן אונגוראנו, וירג'יל סקריפקריו.

מתולדות העיצוב ברומניה יוצגו מספר אובייקטים  החתומים על ידי האדריכל  קורבין קריסטיאן, שנכללו בפרויקטים שלו לעיצוב פנים "סדנה מכאנית"  ו " פאפיוטה".

קטלוג התערוכה מכיל טקסט מאת מיראלה דוקולסקו, פרי מחקריה על תולדות העיצוב הרומני.

פרטים מקיפים על התערוכה ועל היוצרים יועלו לאתר המוזיאון
 (http://www.dmh.org.il/default.aspx). 
המוזיאון לעיצוב, שנפתח בשנת  2010, זכה לא מכבר למוניטין  בינלאומי. במסגרתו הוצגו נושאים אקטואליים בעיצוב בן זמננו, והובא לסטודנטים בישראל מידע רב בתחום העיצוב והאדריכלות.
אוצרת: אגניישקה יאקובסון צ'אלאצ'קה.  אוצרים נלווים: אדם שטיאך, קלאודיה לאזאר, אסתר בירצ'אק, קאי לובז'אקאס, קלארה צ'רניאבסקה, מלינדה סיפוס, שפאלה שוביק, מארטין זאמפאך.

הפתיחה הרשמית (הצגה מוקדמת למומחים ולעיתונאים; הכניסה ע"ב הזמנות) תתקיים ב- 14 בנובמבר בשעה 20:00, בנוכחות נציגות דיפלומטית. בסמוך לתערוכה, יתקיים ב- 15 בנובמבר סמינר בינלאומי , המיועד לסטודנטים של המכון הטכנולוגי חולון.   

פרטים נוספים על השתתפות רומניה בפרוייקט זה:
www.icr.ro/tel-aviv/.
