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הודעה לעיתונות
"רוחות ספינצה" – מיזם רומני-ישראלי לאמנות מסורתית ובת-זמננו

תערוכה בקיבוץ בארי
16.02-10.03.2013
בתקופה שבין 16 בפברואר – 10 במרץ 2013  תוצגנה ב"הגלריה" בקיבוץ בארי עבודות בנושא "רוחות ספינצה" – פרויקט  רומני-ישראלי לאמנות מסורתית ובת-זמננו,  פרי יוזמתו של פרופ' חיים מאור מאוניברסיטת בן-גוריון בנגב והמכון הרומני לתרבות בתל אביב.
מטרת הפרויקט היתה לבחון קווי  דמיון בין מאפיינים אחדים של האמנות הישראלית בת זמננו ובין האמנות הרומנית המסורתית.
בתערוכה בבארי מוצגות עבודותיהן של שלושת האמנים שחברו למימוש הפרויקט: האמנים הישראליים חיים מאור ונורה סטנשו, והאמן העממי דומיטרו פופ טינקו, אשר ממשיך את מורשתו של מייסד "בית הקברות השמח" בספינצה, סטאן פאטראש ז"ל. 
חלק מן העבודות (ציורים, רישומים, צילומים תיעודיים, עבודות וידיאו ומיצב) שנעשו בחודשים אוגוסט-ספטמבר 2012 הוצגו בתערוכה בשם זה בגלריה לינה- בית הכנסת ביסטריצה, שנערכה על ידי חברת הקונצרטים ביסטריצה בסיוע שגרירות ישראל בבוקרשט ובשיתוף מרכז התרבות העירוני ביסטריצה, קהילת יהודי ביסטריצה-נסאוד ועיריית ביסטריצה.
חלק מן העבודות הוצגו בתערוכה בשם זה בגלריה לינה- בית הכנסת ביסטריצה, שנערכה בסיוע שגרירות ישראל בבוקרשט ובשיתוף מרכז התרבות העירוני ביסטריצה, קהילת יהודי ביסטריצה-נסאוד ועיריית ביסטריצה.
הפתיחה ב"הגלריה" בקיבוץ בארי תתקיים ביום שבת 16 בפברואר בשעה 11:30. בשעה 13:00 יתקיים שיח גלריה עם שלושת האמנים. פתיחת התערוכה כלולה בפסטיבל "דרום אדום", המתקיים בכל שנה בדרום הארץ.

שעות פתיחת הגלריה: חמישי 17:00-19:00, שישי 09:00-13:00, 19:30-20:30, שבת 11:30-14:30, או בתיאום מראש עם אוצרת התערוכה זיוה ילין בפלפון 054/7918049 www.gallerybeeri.co.il
www.habsor.co.il/daromadom/ פרטים על הפסטיבל:
(www.tarom.ro) העבודות הוטסו לישראל בסיוע  חברת התעופה טארום 
      http://www.maorart.com/ : פרטים נוספים על פרופ' חיים מאור 

      http://www.sapanta.ro/ פרטים נוספים על ספינצה:  
www.icr.ro/spiritul_sapantei/ : פרטים נוספים באתר האירוע  
