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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „TITU MAIORESCU“ DE LA BERLIN

· 2 august / „Music of the Roots“ – concert de muzică clasică şi expoziţie de fotografie la sediul institutului. Evenimentul a cuprins un concert de muzică clasică susţinut de Jacques Thibaud Trio (Andrei Banciu – pian, Bogdan Jianu – violoncel, Burkhard Maiss – vioară) şi o expoziţie de fotografie „Muzica rădăcinilor – Arhetipuri din arta tradiţională românească şi influenţe în arta contemporană“. Concertul a adus în faţa publicului piese cu influenţe folclorice din repertoriul naţional şi internaţional, aparţinând compozitorilor George Enescu, Ciprian Porumbescu, Franz Schubert şi Ludovic Feldman. Expoziţa fotografică de artă comparată a prezentat influențe tradiționale, elemente arhetipale, precum și vechi motive arhaice. Fotografiile expuse au adus în faţa publicului sculpturi ale unor artişti români celebri – Marian Zidaru, Vasile Gorduz şi Mihai Sârbulescu, dar şi opere anonime ale unor meşteri populari români. Evenimentul a fost organizat de comunitatea Meşteşugari Români, în parteneriat cu Institutul Cultural Român „Titu Maiorescu“ de la Berlin, Muzeul Bucovinei Suceava, Complexul Muzeal Arad, Asociația Tradiția Românească și Auer Packaging.
· 10-31 august / Expoziţia „Metadecorativul românesc“ la Kunstverein Kunst im Hafen, Düsseldorf. Proiectul s-a înscris în Programul cadru pentru poziționarea creației românești contemporane în dialogul intercultural. Proiectul a constat în organizarea unei expoziţii şi în lansarea albumului de artă: ŞAPTE, vol. III, publicat de editura germană Klartext. Albumul este editat trilingv (germană, engleză şi română). Au fost expuse lucrări semnate de şapte artişti români specializați în artă decorativă din ceramică și/sau sticlă: Gherghina Costea (ceramică, obiect), Nicolae Moldovan (ceramică, obiect), Mariana Gheorghiu-Bădeni (fibra textilă, obiect), Ileana Dana Marinescu (obiect, asamblaj, bricolaj), Ioan Nemţoi (sticlă, obiect), Cristina Russu (ceramică, obiect), Mihai Ţopescu (sticlă). Proiectul a urmărit familiarizarea publicului german din landul Renania de Nord-Westfalia cu operele acestor artişti şi, implicit, cu „Metadecorativul românesc“, ca arie complexă a creaţiei artistice contemporane. În urma expoziției, o lucrare a artistului Mihai Ţopescu, intitulată „Portret de fată cu panglică verde“, a fost achiziţionată de Muzeul de sticlă Hentrich din Düsseldorf.
· 16 august / Spectacol-colaj de Radu Afrim în deschiderea Festivalului Internațional Move Opera, la sediul Opera Neukölln din Berlin. În cadrul spectacolului a fost prezentat un format inedit de momente muzicale din spectacolele unuia dintre cei mai importanți regizori de teatru români ai momentului, Radu Afrim. Evenimentul a avut ca scop atragerea unor noi parteneri prestigioşi şi continuarea parteneriatelor cu instituţii importante germane, precum și promovarea culturii române în străinătate, în forme cât mai competitive.
· 29 august / Cinema-Tek cu Niki Ardelean, colonel în rezervă r.: Lucian Pintilie la sediul institutului. Evenimentul a fost parte a programului permanent Cinema-Tek, iniţiat de Institutul Cultural Român „Titu Maiorescu“ de la Berlin, care prezintă cele mai importante creaţii româneşti de gen din toate timpurile, pentru publicul larg, dar şi pentru diaspora din Berlin.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BUDAPESTA

· 7 august / Continuarea proiectului lunar „Film Klub“, la sediul institutului, cu proiecția filmului Mănuşi roşii r.: Radu Gabrea.

· 21 august / Concert de muzică clasică și contemporană semnat Horia Dumitrache şi Ansamblul „Qaartsiluni“, la sediul institutului. Artiștii au participat și la festivalul cultural „Arcus temporum“, care a avut loc în perioada 23-25 august la Pannonhalma, Ungaria.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „MIHAI EMINESCU“ DE LA CHIȘINĂU

· 8-22 august / Chișinău Youth Orchestra: „Muzică clasică pentru toți“. Au participat 70 de tineri instrumentiști din Republica Moldova și România, cu vârste cuprinse între 14 și 28 de ani, care studiază în cadrul unor instituții preuniversitare și universitare cu profil muzical din Chișinău, Chicago, Londra, Gent, Viena, Turku, Suceava, Botoșani, Iași, Cluj-Napoca, București, Kiev, Sankt-Petersburg, Moscova. Proiect realizat în colaborare cu Ministerul Tineretului și Sportului din Republica Moldova, Fundația „Edelweiss“, Primăria Municipiului Chișinău, Gas Natural Fenosa.
· 10-24 august / Participarea a trei studenți din Republica Moldova la workshop-ul de meşteşuguri tradiţionale de la Castelul Bánffy, Bonţida, jud. Cluj. Workshop-ul a promovat excelenţa în reabilitarea mediului construit şi a transmis tehnici tradiţionale de construire, care pot fi utilizate în cazul lucrărilor de restaurare şi întreţinere a clădirilor istorice. Activităţile s-au axat pe trei direcții principale: examinarea bunelor practici legate de managementul şi întreţinerea patrimoniului construit, practica legată de construcţie prin implicarea directă într-un proiect de restaurare existent și restaurarea şi reabilitarea patrimoniului construit prin metode tradiţionale de construcţii. Cei trei participanți din Republica Moldova au fost studenți în anul IV la Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice din Chișinău, Secția Pictură Monumentală. 
· 12-28 august / Participare la cea de-a a XI-a ediţie a Taberei de creaţie de la Parcova (Republica Moldova). Scopul acestui eveniment a fost de a revitaliza viaţa culturală din Basarabia, prin înfiinţarea unei colecţii de artă contemporană, precum şi identificarea şi promovarea creaţiilor artistice de valoare. În acest sens, în cadrul taberei s-au organizat ateliere susţinute de artiştii invitaţi pentru tinerii cu potenţial artistic din zonă. Atelierele au fost susţinute de: Raluca Hreniuc – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Aurel Istrati – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Corneliu Dumitriu – Uniunea Artiștilor Plastici din Botoșani; Maria Boz – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Mihai Zaiţ – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Ofelia Huțul – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Gabriel Gheorghiu – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Viorica Bulat – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Dorin Lehaci – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Victor Foca – Uniunea Artiștilor Plastici din Botoșani. Tabăra de creație s-a finalizat cu o expoziție, fiecare participant susținut de Institutul Cultural Român a donat câte un tablou pictat în perioada taberei pentru Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu“ de la Chișinău.
· 18-23 august / Expoziția „Mihai Eminescu“, la Vălenii de Munte. Manifestarea a avut loc în cadrul Universității Populare de Vară „Nicolae Iorga“. Au fost prezentate lucrarea Mihai Eminescu. Dicţionar enciclopedic și CD-ul aniversar „Rămâi, iubirea mea rămâi“, precum și o selecție din versurile de dragoste ale poetului Nicolae Dabija. 
· 25 august / Expoziția itinerantă „Basarabia 1812-1947. Oameni. Locuri. Frontiere“, la Biblioteca raională din Drochia. Proiectul a marcat împlinirea a 200 de ani de la anexarea teritoriului dintre Prut și Nistru, cunoscut sub numele de Basarabia, de către Imperiul Țarist și a urmărit evoluția Basarabiei în perioada cuprinsă între două momente extrem de importante ale istoriei sale: momentul 1812 (încheierea păcii de la București și anexarea de către Rusia), respectiv momentul 1947 (încheierea tratatului de la Paris care a consfințit statutul Moldovei dintre Prut și Nistru ca parte componentă a U.R.S.S.).
· 26-31 august / Participare la a II-a ediție a Concursului Internațional de Dirijat Simfonic, la Filarmonica Națională „Serghei Lunchievici“, prin acordarea marelui premiu și invitarea prof. univ. dr. Stela Drăgulin în juriul concursului. Concursul Internațional de Dirijat Simfonic, singurul eveniment de acest gen organizat la Chișinău, reprezintă o rampă de lansare pentru tinerii dirijori aflați în curs de afirmare. Marele Premiu oferit de Institutul Cultural Român de la Chișinău a fost câștigat de concurenta Maria del Mar Munoz Varo din Spania. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Filarmonica Națională „Serghei Lunchevici“, sub egida Minsterului Culturii din Republica Moldova, „Conducting International Competition“, prin Departamentul de Cultură a Consiliului Judeţean Malaga din Spania și Primăria Municipiului Chişinău.
· 27 august / Expoziția „Mihai Eminescu“ la Strășeni. Expoziția a fost însoțită de prezentarea lucrării Mihai Eminescu. Dicţionar enciclopedic și a CD-ului aniversar „Rămâi, iubirea mea rămâi“, conținând o selecție din versurile de dragoste ale poetului Nicolae Dabija. 
· 28 august – 27 septembrie / Expoziția „Sufletul satului românesc“, la Casa de Cultură din Leova. Proiectul a marcat Ziua Limbii Române pe teritoriul Republicii Moldova. Expoziţia a fost realizată de artiştii fotografi orădeni Constantin Dancoglu şi Gheorghe Petrilă și a cuprins 42 de fotografii color realizate în câteva zone etno-folclorice ale Transilvaniei, cu precădere în Bihor, Maramureş şi Bistriţa-Năsăud.
· 28-30 august / Două spectacole susținute de Ansamblul Academic Național de Dansuri Populare „Joc“ din Republica Moldova cu ocazia Zilei Limbii Române, la Leova și Hîncești. Proiect realizat în colaborare cu autoritățile locale.
· 28 august – 30 septembrie / Expoziția „Nichita Stănescu – 80 de ani de la naștere“, la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo“ din Bălţi, Republica Moldova.
· 29 august – 7 septembrie / Expoziția „Alexie Mateevici – Odă limbii române“, la Galeria de la Rond. Expoziția a fost dedicată aniversării a 125 de ani de la nașterea poetului Alexie Mateevici și a cuprins manuscrise, fotografii, poezii, mărturii ale cronicarilor, scriitorilor clasici și contemporani despre limba română și poezia dedicată limbii române. Proiect realizat în colaborare cu Primăria Municipiului Chișinău, Clubul Național de Artă „Minerva“ și Casa-Muzeu „Alexie Mateevici“ din satul Zaim.
· 30 august – 30 septembrie / Expoziția „Grigore Gafencu“ la Palatul Culturii din orașul Hîncești. Expoziția foto-document a fost realizată de Unitatea Arhive Diplomatice a Ministerului Afacerilor Externe. Au fost prezentate aspecte inedite din activitatea diplomatului și omului politic român Grigore Gafencu.
· 31 august – 2 septembrie / Conferința internațională „Limba Română – limbă a integrării europene“, la Academia de Științe a Moldovei și instituții de învățământ superior din Republica Moldova. Proiectul a contribuit la promovarea valorilor istorice și culturale românești în Republica Moldova, marcând în același timp Ziua Limbii Române. Au participat: acad. Marius Sala, prof. dr. Gheorghe Chivu, prof. dr. Eugen Munteanu, prof. dr. Doina Buturică, acad. Solomon Marcus, acad. Mihai Cimpoi, Anatol Ciobanu, dr. hab. Vasile Bahnaru, Gheorghe Popa, dr. hab. Anatol Eremia, dr. hab. Anatol Gavrilov, dr. hab. Vasile Pavel, Nicolae Dabija, Ion Hadârcă, dr. hab. Ion Bărbuță.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „DIMITRIE CANTEMIR“ DE LA ISTANBUL

· 29 august / Proiectul „Ziua limbii române sărbătorită la Istanbul: Emil Boroghină – Recital de poezie populară românească“, la sediul institutului. Proiectul a făcut parte din strategia Institutului Cultural Român de promovare a culturii române prin sărbătorirea simultană a zilei limbii române în reţeaua institutelor culturale din străinătate. Recitalul a cuprins poezie populară românească selectată de actorul Emil Boroghină în decursul a șapte ani de cercetare. Poezia a fost recitată pe un fond muzical, care a evocat elemente tradiţionale româneşti. Alegerea textelor a fost făcută în vederea relevării filozofiei populare.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LONDRA

· 20 august / Concert de muzică clasică susținut de harpista Paula Popa și de violonista Florica Grigoraș în cadrul seriei „Muzicieni români la St. Martin in the Fields“. Din program: lucrări de Susan Tedeschi, Claude Debussy și Camille Saint-Saëns. Proiect realizat în colaborare cu St. Martin in the Fields.
· 25 august – 1 septembrie / Participarea profesorului, scriitorului și criticului de teatru Octavian Saiu în cadrul seriei „Beckett at the Festival“ la Edinburgh International Festival. Seria a cuprins evenimente dedicate marelui dramaturg: „Infinite Possibilities: Drama on the Radio“, „Beckett and Contemporary Art: Make Sense Who May“ şi „Quad“. Printre participanți s-au numărat personalități precum: Jeremy Howe (editorialist la BBC Radio 4), Derval Tubridy (profesor la Goldsmiths University of London), Conor Houghton (matematician), Mark Nixon (specialist în opera lui Beckett). Participarea profesorului Saiu în calitate de moderator şi conferenţiar la Edinburgh International Festival a reprezentat o premieră pentru teatrul românesc. Evenimentul a prilejuit stabilirea unui dialog între specialiştii români şi britanici în contextul unuia dintre cele mai mari festivaluri internaţionale de teatru din lume. Proiect realizat în colaborare cu Edinburgh International Festival.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA MADRID
· 31 august – 10 septembrie / Institutul Cultural Român de la Madrid a organizat o campanie online de promovare a limbii şi literaturii române şi totodată de omagiere a muncii traducătorilor de literatură română în limba spaniolă. Astfel, au fost postate zilnic, pe site-ul instituţiei şi pe cele două pagini de Facebook administrate de Institutul Cultural Român de la Madrid, fragmente din literatura română, în limbile română și spaniolă. Fragmentele au fost propuse de traducătorii: Joaquín Garrigós Bueno, Viorica Pâtea, Fernando Sánchez Miret, Marian Ochoa de Eribe, Cătălina Iliescu Gheorghiu, Joan Llinàs Suau, Mariano Martín Rodríguez, Xavier Montoliu Pauli, Dan Munteanu Colán, Rafael Pisot, Corina Tulbure, Ioana Zlotescu.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA NEW YORK

· 28 august / Lansarea volumului New York Magazin – istoria adnotată a unei publicații românești 1997-2012, la sediul institutului. Volumul a apărut la editura clujeană Eikon în 2012 şi a fost realizat de Liliana Burlacu şi Doru George Burlacu. Lansarea a fost însoţită de un slideshow documentar cu ilustraţii din săptămânalul New York Magazine, din perioada 1997 – 2012, imagini din arhiva ziarului şi o expoziţie cu afişe de la evenimentele culturale şi artistice promovate de ziar. Grigore Culian a recitat o selecție din versurile transpuse muzical de formaţia „Romanticii“. Participanți: Grigore Culian fondator și editor NY Magazin, prof. dr. Aurel Sasu, scriitorul Gabriel Pleşea, Andreea Culian, manager la Institute of World Resources. O expoziţie paralelă a fost dedicată victimelor atentatelor teroriste din 11 septembrie (9/11).
· 29 august – 1 septembrie / Patru recitaluri de poezie românească în interpretarea lui Constantin Chiriac, cu ocazia Zilei Limbii Române, la biserica Sfânta Maria din Queens, la Centrul Comunitar din Cote-des-Neiges – Canada, la Val David și la biserica Sfântul Ilie din Montreal, Canada. Constantin Chiriac a absolvit I.A.T.C. – Bucuresti, în 1980. Din 2006 este doctor în teatru cu teza „Poezia ca spectacol“, susținută la Universitatea „Lucian Blaga“ Sibiu și la Universitatea de Artă Teatrală Târgu Mureș. În anul 2008 i se acordă titlul de doctor honoris causa al Leeds Metropolitan University. Este director general al Teatrului National „Radu Stanca“ din Sibiu din anul 2000, iar din 1994 este președinte al Fundației „Democrație prin Cultură“ din Sibiu și director general al Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PARIS

· 23- 31 august / Sprijinirea organizării celei de-a XXXVI-a ediții a Festivalului de Cinema de la Douarnenez. Pentru ediția 2013, Festivalul a decis să aducă în prim-plan, pentru prima oară, o cinematografie națională: cea a României. Având statutul de țară invitată, o serie întreagă de manifestări au fost dedicate anul acesta României: proiecţii de filme, întâlniri cu realizatori de cinema şi scriitori, concerte de muzică tradiţională. Pe parcursul festivalului a fost deschisă o librărie, de unde publicul a putut achiziţiona şi titluri româneşti. Festivalul este, din acest punct de vedere, şi un ecou al amplei manifestări Les lettres roumaines – România ţară invitată de onoare la Salon du livre 2013. Au fost proiectate următoarele filme de lungmetraj: Nu te supăra, dar... / Oxygen / Nea Pintea ... r.: Adina Pintilie, Pescuit sportiv r.: Adrian Sitaru, Crulic – drumul spre dincolo r.: Anca Damian, Videogramele unei revoluţii r.: Andrei Ujică, Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer, A fost sau n-a fost r.: Corneliu Porumboiu, Marfa şi banii r.: Cristi Puiu, Moartea domnului Lăzărescu r.: Cristi Puiu, După dealuri r.: Cristian Mungiu, California Dreamin’ r.: Cristian Nemescu, Eu când vreau să fluier, fluier r.: Florin Şerban, Felicia înainte de toate r.: Răzvan Rădulescu, Amintiri din epoca de aur r.: Cristian Mungiu, Cum mi-am petrecut sfârşitul lumii r.: Cătălin Mitulescu, Morgen r.: Marian Crişan, Toată lumea din familia noastră r.: Radu Jude, Cea mai fericită fată din lume r.: Radu Jude, Domestic r.: Adrian Sitaru, Şcoala noastră r.: Mona Nicoară şi Miruna Coca-Cozma, Blestemul ariciului r.: Dumitru Budrală. Scurtmetraje: Colivia r.: Adrian Sitaru, Megatron r.: Marian Crişan, Lampa cu căciulă r.: Radu Jude, Marilena de la P7 r.: Cristian Nemescu. Festivalul a inclus o secțiune omagială Lucian Pintilie, în cadrul căreia au fost difuzate următoarele filme: Reconstituirea, Prea târziu, Terminus Paradis. La proiecţii şi discuţii cu publicul au participat: Ada Solomon, Anca Damian, Adina Pintilie, Adrian Sitaru, Marian Crişan, Miruna Coca-Cozma, Dana Bunescu, Vanina Vignal, Anne Schiltz, Charlotte Grégoire, Michelle Kelso, Stéphane Luçon, Yvonne Irimescu. În cadrul festivalul au avut loc concerte de muzică tradiţională susţinute de Cristian Iordan (Lautari de Bucarest), Simi Sandu şi Ion Sandu din Caransebeş. Festivalul s-a bucurat de parteneriate media cu insituții precum TV5 Monde, ARTE, France Culture, France 3 Ouest, RFI, Le Monde Diplomatique, Radio France. Proiect realizat în colaborare cu Ministerul Culturii Francez – Direction Régionale des Affaires Culturelles de Bretagne, Région de Bretagne, Département de Finistère și Ville de Douarnenez.
· 31 august / Celebrarea Zilei Limbii Române prin organizarea recitalului Sunt un orb în interpretarea maestrului Horaţiu Mălăele la Sala bizantină a Palatului de Béhague. Sunt un orb este un recital de poezie în care maestrul Horaţiu Mălăele recită, pe un fond muzical discret, din poeţi români precum Nichita Stănescu, Adrian Păunescu sau Emil Brumaru. Proiectul a contribuit la promovarea limbii române în Franţa şi la facilitarea contactului dintre publicul francez şi unul dintre cei mai importanţi reprezentanţi ai teatrului românesc.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PRAGA

· 28 august – 1 septembrie / Participare românească în cadrul Festivalului Internaţional de Film „Fresh Film Fest“, de la Praga. Proiectul a fost parte a Programului-cadru pentru promovarea creativităţii româneşti. Participarea românească a fost asigurată de filmul RIO 2016 r.: Bianca Rotaru. Proiect a fost realizat în colaborare cu Young Talents.

· 31 august / Participare românească în cadrul etnofestivalului Barevna Devitka, în parcul Podviní din Praga. Festivalul Barevna Devitka (The Vibrant Nine – Festival of flavours from around the world), aflat la cea de-a IX-a ediție a avut ca scop prezentarea varietății culturilor internaționale și a minorităților etnice care trăiesc în Republica Cehă. Anul acesta au participat 34 de naționalități, cu 41 de standuri și 400 de artiști. Festivalul are în medie 5 000 de spectatori anual, care se bucură de un program compus din muzică, gastronomie și divertisment. Institutul Cultural Român de la Praga a promovat România și comunitatea românească din Cehia printr-un stand de prezentare comun cu Asociația Românilor din Republica Cehă. În cadrul festivalului au avut loc prezentări și vânzare de produse românești. De asemenea, Ansamblul Kodrjanka, condus de Rodica Stegărescu, a susţinut un spectacol de muzică şi dansuri populare româneşti. A fost organizat un mini curs de limba română (susținut de unul dintre membrii Catedrei de Românistică din cadrul Universității Caroline). De asemenea, în ziua festivalului a fost distribuit un quiz despre România printre participanți și spectatori.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA STOCKHOLM
· 23 august – 10 octombrie / Expoziția indiviudală Remus Grecu, în cadrul seriei de programe „Tineri artiști români în Suedia“. Expoziţia a cuprins picturi în ulei, precum şi desene în tuş şi cărbune, din seriile „The Beginning of the End“ şi „The Visible Darkness“, precum şi o serie nouă de picturi în ulei aflată în curs de finalizare. Selecția lucrărilor a fost făcută de Irina Lăzărescu, artist şi redactor la revista suedeză de artă Hjärnstorm. Proiectul a făcut parte din strategia institutului de a promova artiştii români stabiliţi în Suedia, prin organizarea de expoziţii şi susţinerea de colaborări cu instituţii de artă suedeze.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

· 3-9 august / Participare românească în cadrul Festivalului Internaţional de Teatru de Păpuşi de la Ierusalim. Daniela Vartic (director literar la Teatrul de Păpuşi „Puck“ din Cluj-Napoca şi coordonator al Festivalului Internaţional al Teatrelor de Păpuşi şi Marionete din Cluj-Napoca) a susținut atelierul „Istoria teatrului de păpuşi şi marionete din România“, în cadrul festivalului și al „International Exposure Programme“, susţinut de Ministerul de Externe Israelian. Festivalul este cel mai important eveniment internaţional de profil din Israel.
· 5-17 august / Participare românească la cea de-a XXXVIII-a ediție a Târgului de arte și meșteșuguri de la Ierusalim. Evenimentul s-a desfășurat simultan în Amfiteatrul „Merrill Hassenfeld“ din „Sultan’s Pool“ și Centrul de arte și meșteșuguri „Khutsot HaYotser“. A participat un grup de meșteri populari din județul Prahova, cu renumitele ii de Breaza împreună cu alte elemente de costum popular și alte obiecte tradiționale: fețe de masă, ștergare, cămăși bărbătești, marame și altele. Artiștii populari au prezentat vizitatorilor tehnicile de realizare ale obiectelor expuse, precum și simbolurile motivelor decorative. Au făcut demonstrații ad-hoc de realizare a acestor piese. Grupul de artiști populari a fost compus din: Anca-Mihaela Vitaliş, Alina-Andreea Moraru și Georgiana Cristina Bălăşescu.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VARŞOVIA

· 4-5 august / Participarea lui Emil Boroghină la cea de-a VII-a ediție a Festivalului Internaţional „Shakespeare“ de la Gdańsk, la Teatrului Wybrzeże. Spectacolul românesc selectat a fost monodrama Recitindu-l pe Shakespeare. Lumea întreagă e o scenă şi toţi oamenii-s actori, în regia şi interpretarea lui Emil Boroghină, director fondator al Festivalului Internaţional „Shakespeare“, Preşedintele Fundaţiei Shakespeare şi vice-preşedinte al Reţelei Europene a Festivalurilor Shakespeare. Reprezentațiile au fost urmate de discuţii cu publicul spectator. Au fost prezentate spectacole din Georgia, Germania, Croaţia, România şi Polonia. În cadrul festivalului a avut loc și Conferinţa internaţională „Limbajele puterii/Limbajele artei“, la Primăria Veche din Gdańsk. Punctul de plecare al conferinţei l-a reprezentat punerea în scenă, în 1992, a piesei Titus Andronicus de William Shakespeare, în regia lui Silviu Purcărete, la Teatrul Naţional „Marin Sorescu“ din Craiova. Invitatul din România la conferinţă a fost istoricul Marius Stan, care a vorbit despre Post-communist Romania and Its Rocky Road to Transition. Proiect realizat în colaborare cu Fundacja Theatrum Gedanense și Teatrul „Shakespeare“ din Gdańsk.
· 22-23 august / Concerte ale formaţiei de muzică psaltică „Byzantion“ în Polonia în cadrul celei de-a XXXVIII-a ediţii a Festivalului Internaţional „Muzică în vechea Cracovie“ şi a Festivalului Internaţional de Muzică de la Mielec. Concertele au avut loc în Biserica Maicii Domnului din Mielec şi în Biserica Dominicană. Organizat de Fundaţia Capella Cracoviensis, Festivalul Internaţional „Muzică în vechea Cracovie“ este una dintre principalele manifestări muzicale de ţinută ale celei de-a doua capitale culturale a Poloniei. Concertul Corului „Byzantion“ a reprezentat cea de-a cincea prezenţă românească la celebrul Festival „Muzică în vechea Cracovie“. Proiect realizat în colaborare cu Fundaţia Capella Cracoviensis și Festivalul Internaţional de Muzică de la Mielec.
· 26 august / Participarea Teatrului Evreiesc de Stat din Bucureşti la cea de-a X-a ediţie a Festivalului Culturii Evreieşti „Varşovia lui Singer“, la Teatrul Evreiesc din Varşovia. Teatrul Evreiesc de Stat a fost invitat de Fundaţia Shalom, organizatoarea Festivalului, să prezinte spectacolul Yentl de Isaac Bashevis Singer şi Leah Napolin, în regia lui Erwin Şimşensohn. Manifestarea a fost organizată sub patronajul Ministrului Culturii şi Patrimoniului Naţional, a Primarului Varşoviei şi a Ambasadorilor Israelului, Statelor Unite ale Americii şi Germaniei. Cu Yentl, Teatrul Evreiesc de Stat din Bucureşti îşi continuă seria de spectacole pe texte din cele mai semnificative opere ale marelui scriitor de limbă idiş, Isaac Bashevis Singer (1904-1991), născut în Polonia şi emigrat ulterior în Statele Unite ale Americii. Proiect realizat în colaborare cu Fundaţia Shalom.
· 30 august / Sărbătorirea Zilei Limbii Române, la Biblioteca Voievodală din Cracovia. Împreună cu Şcoala de Limbi Străine „Calitate“, cu sprijinul Societății Polono-Române şi al Bibliotecii Voievodale din Cracovia, Institutul Cultural Român de la Varșovia a organizat ateliere de limba română, precedate de un concurs de cunoştinţe generale despre limbă. Proiect realizat în colaborare cu: Societatea Polono-Română din Cracovia, Biblioteca Voievodală din Cracovia, Școala de Limbi Străine „Calitate“.
