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OCTOMBRIE 2013

ACCADEMIA DI ROMANIA DIN ROMA

· octombrie – decembrie 2013 / Cursuri de limbă, cultură şi civilizaţie românească, un modul pentru nivelul începător şi un modul pentru nivelul autonom, la sediul institutului. Pentru cele două niveluri (începător şi autonom) cursurile de limba română au avut frecvenţă săptămânală, iar un curs are durata de două ore. Numărul total de ore predate: 48. Cursurile sunt susţinute de profesoara Nicoleta Neşu. 
· 11 octombrie / Prezentare de carte dedicată Elenei Dumitru: L’emigrazione intellettuale dall’Europa centro-orientale. Il caso di Panait Istrati, la biblioteca institutului. Lucrarea, intitulată Emigraţia intelectuală din Europa Centrală şi de Est. Cazul lui Panait Istrati, tratează dinamica conceptului de emigraţie intelectuală în perioada interbelică, concentrându-se pe experienţa românească. Elena-Lavinia Dumitru este cercetător în cadrul proiectului PRIN 2009 (Programmi di ricerca di Rilevante Interesse Nazionale) al Unità di ricerca Università degli Studi di Teramo. A fost cadru didactic asociat la Universitatea „Petru Maior“ din Târgu Mureş și stagiar al Ambasadei Române în Italia. Colaborează cu catedra de „Istoria Europei Orientale“ a Facultăţii de Filozofie, Litere, Științe Umane și Studii Orientale, Universitatea „La Sapienza“ din Roma. 
· 17 octombrie / Concertul de pian, „De profundis sau Patimile după Bach“, al artistului Nicolae Dumitru, în sala de concerte a institutului. Din program au făcut parte lucrări de: J.S. Bach, Fr. Liszt, S. Rachmaninov. 
· 26 octombrie – 9 noiembrie 2013 / Expoziția „Centenar – Gheza Vida 1913-2013“, în sala de expoziții a institutului, cu ocazia împlinirii a o sută de ani de la nașterea marelui sculptor român.

Opera sculptorului Gheza Vida se află în patrimoniul unor muzee din ţară printre care: Muzeul Naţional de Artă al României, Muzeul de Artă „Centrul artistic Baia Mare“, Muzeul Brukenthal Sibiu, Muzeul de Artă Cluj-Napoca, Muzeul de Artă Contemporană Galaţi, Muzeul de Artă Constanţa, Muzeul de Artă Braşov, Muzeul Banatului Timişoara, Muzeul Ţării Crişurilor Oradea. Lucrări semnate de Vida se află şi în numeroase colecţii private din ţară, dar şi în colecţii şi muzee din Franţa, Spania, Italia, Ungaria, Israel, Rusia și Iran. Expoziția de la Accademia di Romania a cuprins 30 de lucrări din colecţia familiei Gheza Vida, din colecţii particulare şi de la Muzeul de Artă din Baia Mare şi din Cluj-Napoca; reproduceri ale unor monumente de for public: „Sfatul bătrânilor“ – Baia Mare; Monumentul ostaşului român de la Carei; Monumentul martirilor de la Moisei (ansamblu şi detalii). Marius Porumb și Grigore Arbore Popescu au susținut câte o prelegere în cadrul vernisajului expoziției, din data de 26 octombrie 2013. Partener: Asociaţia Ars Transsilvaniae Cluj.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „TITU MAIORESCU“ DE LA BERLIN
· 6-12 octombrie / Miniturneul omagial dedicat Centenarului Mariei Tănase, susținut de Maria Răducanu Cvartet, la Clubul de Jazz Unterfahrt, München; Clubul de Jazz Aufsturz, Berlin și Clubul de Jazz Laboratorium Stuttgart. Cvartetul, format din Maria Răducanu – vocal, Niko Meinhold – pian, Chris Dahlgren – bass și Michael Griener – tobe, a interpretat piese originale ale Mariei Tănase adaptate în variantă ethno-jazz.
· 12-27 octombrie / Ediția a XII-a a Zilelor Culturii Române la München, una dintre cele mai importante manifestări culturale şi de diplomaţie publică realizată de asociaţii ale românilor din Germania, împreună cu Consulatul General al României la München și în colaborare cu Staatskanzlei Bayern. Evenimentul a cuprins o serie de manifestări culturale din diverse domenii: teatru, film, muzică, arte vizuale. Institutul Cultural Român de la Berlin a susţinut prezenţa a două spectacole de teatru în cadrul acestui eveniment: Absolut! cu Marcel Iureș, spectacol al Teatrului Act din București (12 octombrie) și Actorul cu Mihai Mălaimare și Mircea Tiberian, spectacol al Teatrului Masca din București (27 octombrie). Evenimentul a mai inclus o secțiune dedicată filmului românesc, care a avut loc la Filmmuseum şi la care au participat actorii Luminița Gheorghiu și Dan Pița; expoziția de cartografie „Dunărea în Europa“, realizată în colaborare cu Muzeul Național de Cartografie din București; o secțiune muzicală intitulată „Pădurea în România – un tezaur european“, precum și o expoziție de etnică și simbolistică. În cadrul evenimentului, Asociația „Ge-Fo-Rum“ a acordat un premiu de excelență actorilor Luminița Gheorghiu și Victor Rebengiuc. Organizatorul principal al evenimentului a fost asociaţia „Ge-Fo-Rum“ (Gesellschaft zur Förderung der Rumänischen Kultur und Tradition / Asociaţia pentru promovarea culturii şi a tradiţiilor române) din München, manifestarea desfăşurându-se sub patronajul Consulatului General al României la München, în colaborare cu Staatskanzlei Bayern, Centrul Național al Cinematografiei şi Triarte International.
· 15 octombrie – 14 decembrie / Cursuri de limbă, cultură şi civilizaţie românească, la sediul institutului. Cursurile sunt susţinute de dr. Valeriu Stancu, lector-invitat la Institutul de Romanistică din cadrul Universităţii Humboldt din Berlin; fiecare modul conține săptămânal 10 unități de predare a câte 45 minute. Cursurile se adresează unui public cu motivaţii diverse, având, în special, rolul de a stimula – prin cunoașterea limbii – interesul pentru cultura şi civilizaţia românească.
· 18-20 octombrie / Un amplu eveniment teatral românesc la Karlsruhe, în colaborare cu Badisches Staatstheater Karlsruhe şi Teatrul German de Stat din Timişoara. Programul evenimentului a cuprins reprezentațiile spectacolelor Ţinuturile joase de Herta Müller, regia Nikolaus Wolcz și Nu ne-am născut în locul potrivit de David Schwartz şi Alice Monica Marinescu, regia Manuel Braun, un spectacol-lectură al textului Familia Offline de Mihaela Michailov și o instalație „Take a peek. The city. The people. The absurde. Bucharest“, realizată de arhitectul Dan Lancea, despre oameni şi locuri din Bucureşti. Evenimentul a avut loc în cele două săli ale teatrului din Karlsruhe, cu 400, respectiv 150 de locuri. Partener: Badisches Staatstheater Karlsruhe.
· 24 octombrie / Expoziția de postere şi prelegerea susţinută de prof. univ. dr. Svend Hansen şi dr. Agathe Reingruber intitulate „Arheologia în România: aşezarea din epoca cuprului de la Pietrele şi cel mai vechi aur din istoria umanităţii“, la sediul institutului. Proiectul a făcut parte din seria de evenimente academice realizate în parteneriat cu Societatea româno-germană (Deutsch-Rumänische Gesellschaft e.V.). În satul românesc Pietrele (jud. Giurgiu) au fost scoase la iveală fundaţiile unui număr de 120 de locuinţe, a căror vechime este de circa 6 300 de ani. Descoperirile sitului arheologic de la Pietrele sunt excepţionale: au fost găsite mii de vase ornamentate artistic, unelte, mici figurine şi cioburi sub obiecte din cupru şi aur. Printre aceste piese deosebite, se numără recipiente de păstrare de dimensiuni foarte mari, având 1,20 metri înălţime şi o capacitate de 400 litri.
· 25 octombrie / Concert al pianistului Luca Toncian, la sediul institutului. Evenimentul a făcut parte din programul de concerte la sediu, la care au fost invitaţi muzicieni români din Berlin sau din spaţiul european: Cătălin Şerban, Valentin Răduţiu, Alina Azario, Daniel Bucurescu, Maria Magdalena Piţu. Programul concertului a cuprins lucrări de: Bach, Beethoven, Haydn ș.a. Luca Toncian a studiat la prestigiosul Mozarteum din Salzburg. A cântat cu Orchestra Filarmonică din Bangkok, Orchestra Filarmonică din Cluj, Orchestra Simfonică din Berlin și Filarmonica Bad Reichenhaller. A obţinut premii la Concursul Internaţional de Pian din Thailanda şi la Concursul Internaţional „Memorial Isidor Baijc“.
· 31 octombrie / Seară omagială dedicată regizorului Ion Popescu-Gopo, la sediul institutului. Au fost proiectate lungmetrajul S-a furat o bombă şi scurtmetrajele de animaţie: Scurtă istorie, Homo Sapiens şi Şapte Arte. Evenimentul a făcut parte din seria de „10 proiecţii de film“ organizate la sediu, program permanent, care prezintă cele mai importante creaţii româneşti de gen din toate timpurile, adresat atât publicul larg, cât diasporei din Berlin. Jurnalistul și criticul de film, Mihai Fulger, a realizat o prezentare introductivă a filmelor şi a moderat o discuţie cu publicul după proiecţii.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BRUXELLES

· 2-28 octombrie / „Săptămânile filmului românesc la Strasbourg“, a II-a ediţie în colaborare cu Cinematograful Odyssée din Strasbourg şi Asociaţia Studenţilor Români din Strasbourg (ADERS). În cadrul evenimentului au fost proiectate filmele: Undeva la Palilula r.: Silviu Purcărete, Despre oameni şi melci r.: Tudor Giugiu, Poziţia copilului r.: Cătălin Peter Netzer, Aurora r.: Cristi Puiu, Morgen r.: Marian Crişan, Toată lumea din familia noastră r.: Radu Jude, Crulic – drumul spre dincolo r.: Anca Damian, Poliţist, adjectiv r.: Corneliu Porumboiu, Struma şi Evrei de vânzare r.: Radu Gabrea. Regizorul Radu Gabrea a fost prezent la deschiderea evenimentului. Parteneri: Cinematograful Odyssée din Strasbourg, Asociaţia Studenţilor Români din Strasbourg, misiunile diplomatice ale României la Strasbourg.
· 5-12 octombrie / Turneul scriitorului Norman Manea în Benelux, la Centrul cultural academic „Spui 25“ din Amsterdam în data de 8 octombrie 2013 şi la Casa internaţională a literaturii „Passa Porta“ din Bruxelles în data de 9 octombrie 2013. Prezenţa lui Norman Manea la Amsterdam și Bruxelles a venit într-un context literar favorabil pentru promovarea operei sale, fiind invitat al forumului „Rethinking Europe“ la Bruxelles, organizat de Le Nouvel Observateur (11-12 octombrie). Parteneri: Casa internaţională a literaturii „Passa Porta“ din Bruxelles; Centrul cultural academic „Spui 25“ din Amsterdam; Ambasada României în Olanda, Reprezentanţa Permanentă a României pe lângă UE; Le Nouvel Observateur, organizatorul forumului „Rethinking Europe“.
· 9-27 octombrie / Participarea filmelor românești în cadrul Festivalului de film CinEast – Luxemburg. – a V-a ediţie. Festivalul CinEast aduce în fiecare an la Luxemburg cele mai bune producţii cinematografice din Europa Centrală şi de Est. În 2013, festivalul a avut participanţi din 15 ţări şi a inclus 90 de proiecţii (50 de filme). Proiecţiile au avut loc în centre culturale importante din Luxembourg (Cinematograful Utopia, Cinematecă etc.). Festivalul a inclus şi numeroase alte manifestări culturale – concerte, expoziţii, dezbateri sau evenimente gastronomice. Lungmetrajele româneşti propuse pentru competiţia din 2013 au fost: Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer, Domestic r.: Adrian Sitaru, Despre oameni şi melci r.: Tudor Giurgiu, O lună în Thailanda r. Paul Negoescu, documentarul 8 martie r.: Alexandru Beluc. Au mai fost proiectate scurtmetrajele Şanţul de Adrian Silişteanu şi Betoniera de Liviu Săndulescu.

Actriţa Ilinca Goia a participat la sesiunea de Q&A care a avut loc după avanpremiera filmului Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer. De asemenea, la atelierul tinerilor producători a participat Anamaria Antoci.
· 10-11 octombrie / Oana Cătălina Chiţu & Ensemble în concert la Bruxelles şi Bruges. Omagiu Mariei Tănase. Interpreta Oana Cătălina Chiţu a adus un omagiu la centenar Mariei Tănase (1913-1963), prin lansarea, la Bruxelles şi Bruges, a albumului Divine apărut la casa de producţie Asphalt Tango Production din Berlin (2013). Parteneri : Muziekpublik şi Centrul Cultural Bruges; Festivalul de muzică Tilburg.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BUDAPESTA

· 1 octombrie – 4 decembrie / „Şcoala de Arte“ – proiect dedicat copiilor, orientat către artele plastice şi muzică. În cadrul evenimentului, aflat la prima ediţie se desfăşoară două cursuri: unul de pictură şi unul de muzică, ambele dedicate copiilor cu vârste cuprinse între 4 şi 14 ani. Cursul a fost susţinut de pictoriţa Ica Mária Zilahi, artist plastic originar din România. Mădălina Lupu (maica Nicodima) de la Centrul Cultural şi Pastoral-Misionar „Sfântul Vasile cel Mare“ din Budapesta, a predat cursanţilor elemente de teorie muzicală şi noţiuni de ritm, ulterior cunoştinţele teoretice găsindu-şi corespondent în lucrul practic prin intermediul cântecelor şi poeziilor învăţate. Prin diversitatea activităţilor, proiectul urmăreşte apropierea copiilor de arta plastică şi de lumea muzicii.
· 8 octombrie – 2 decembrie / Expoziţia „Arhitecţi români creatori de patrimoniu cultural“ – eveniment dedicat arhitecturii, organizat în parteneriat cu revista Octogon, în cadrul „Lunii Arhitecturii“ în Ungaria. Pe lângă expoziție a avut loc o masă rotundă. Expoziţia, realizată de Uniunea Arhitecţilor din România, a făcut parte din proiectele cadru ale strategiei Institutului Cultural Român din anul 2013 şi a fost vernisată de prof. dr. arh. Cristina Olga Gociman, comisarul Bienalei Naţionale de Arhitectură Bucureşti, şi dr. arh. Viorica Curea, preşedintele Uniunii Arhitecţilor din România. Moderată de dr. Augustin Ioan de la Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu“, dezbaterea, pe tema identităţii în arhitectură, a prilejuit dialogul dintre invitaţii români şi personalităţi de marcă din Ungaria precum dr. Zorán Vukoszávlyev, reprezentantul „Camerei Arhitecţilor“ din Ungaria, profesor universitar la Universitatea Politehnică din Budapesta, catedra de Istoria Arhitecturii şi a Patrimoniului Naţional, prof. János Krähling, şeful catedrei de Istoria Arhitecturii şi a Patrimoniului Naţional de la Facultatea de Arhitectură a Universitaţii de Ştiinţe şi Economie din Budapesta şi dr. Péter Sugár, arhitect laureat cu premiul „Ybl“, membru al Academiei de Arte „Széchenyi”. Au fost prezentate realizările şcolii româneşti de arhitectură şi s-a urmărit dinamizarea schimbului de experienţă între specialiştii din România şi Ungaria.
· 15-19 octombrie / Cea de-a VIII-a ediţie a „Săptămânii filmului românesc la Budapesta“. Evenimentul a fost realizat în colaborare cu Cinematograful „Urania“, Ministerul Resurselor Umane – Secretariatul de Stat pentru Cultură din Budapesta şi Universitatea de Artă Teatrală şi Cinematografică din Budapesta. Evenimentul a debutat cu o conferinţă de presă la care a participat actorul Bogdan Dumitrache, interpret al rolului principal din filmul Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer, difuzat în deschiderea festivalului. În cadrul evenimentului au mai fost difuzate filmele: După dealuri r.: Cristian Mungiu, Domestic r.: Adrian Sitaru, Rocker r.: Marian Crişan şi filmul documentar Într-o furtună. Insula r.: Laurenţiu Damian.
· 30 octombrie – 7 decembrie / Expoziţia „urban-suburban/Teodor Graur şi Imre Bukta“. O expoziţie-eveniment a Institutului Cultural Român de la Budapesta în colaborare cu Galeria „Viltin“. Expoziţia a evidenţiat, prin intermediul operelor de artă prezentate, două stiluri de viaţă din spaţiul Europei de Est, din două ţări care împărtăşesc un trecut comun, creaţiile selectate punând în discuţie momente de referinţă ale anilor ’80 sau ’90, dar şi anumite concepţii, idei şi utopii moderniste, avangardiste, comuniste şi consumiste prin care au trecut cele două ţări. Curatorii expoziţiei au fost Tibor Iski Kocsis din Ungaria şi Erwin Kessler din România.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „MIHAI EMINESCU“ DE LA CHIȘINĂU

· 3 octombrie – 03 noiembrie / Bienala Internațională de Gravură Contemporană „Iosif Iser“ la Muzeul Național de Artă al Republicii Moldova. Inițiată în 1993, cu ocazia organizării Retrospectivei de Pictură „Iosif Iser“, Bienala, derulată sub egida Muzeului Judeţean de Artă Prahova „Ion Ionescu-Quintus“, porneşte de la personalitatea pictorului, desenatorului şi gravorului Iosif Iser (1881-1958). Expoziția organizată la Chișinău a permis prezentarea, în premieră în Republica Moldova, a unei panorame mondiale a gravurii.
· 4 octombrie / Concertul de muzică folk „Tandrețuri pentru femei cu cei patru corifei“, la Palatul Național din Chișinău, în colaborare cu Societatea Culturală „Muzicounivers“. Concertul a fost susținut de Nicu Alifantis, Mircea Vintilă, Mircea Baniciu și Alexandru Andrieș şi a conținut o selecție din cele mai apreciate melodii ale genului, majoritatea cunoscute și apreciate de publicul din Republica Moldova. Partener: Societatea Culturală „Muzicounivers“.
· 4 octombrie – 4 noiembrie / Expoziția „Grigore Gafencu“ la Casa de Cultură din Leova, în colaborare cu Consiliul Raional Leova. Expoziția foto-document a fost realizată de Unitatea Arhive Diplomatice a Ministerului Afacerilor Externe şi prezintă aspecte inedite din activitatea diplomatului și omului politic român Grigore Gafencu. Expoziția a fost deschisă în data de 30 ianuarie 2012 la Muzeul Naţional de Artă al Moldovei din Chișinău, cu ocazia împlinirii a 120 de ani de la nașterea diplomatului român, și a fost expusă apoi în mai multe centre de cultură şi muzee.
· 7-23 octombrie / Expoziția „Lupta cu inerția – Poeții generației ’60“, în colaborare cu Primăria Municipiului Chișinău, la Grădina Publică din Chişinău – Monumentul lui Ștefan cel Mare. Expoziția a fost dedicată unor personalități reprezentative ale culturii române pentru generația ’60 precum: Nicolae Labiș, Nichita Stănescu, Marin Sorescu, Ion Gheorghe, Ion Alexandru, Ana Blandiana, Cezar Baltag, Adrian Păunescu, Gabriela Melinescu, Leonid Dimov, Ioanid Romanescu, Victor Teleucă, Liviu Damian, Gheorghe Vodă, Pavel Boțu, Anatol Codru, Ion Vatamanu, Dumitru Matcovschi. Expoziția a prezentat manuscrise, fotografii etc. Evenimentul s-a încadrat în programul „Aniversări și comemorări ale unor personalități ale culturii române în 2013“.
· 10 octombrie / Seria de manifestări cu ocazia Zilelor Universității de Stat „Alecu Russo“ și a Zilelor Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „Alecu Russo“ din Bălţi, în colaborare cu Universitatea de Stat „Alecu Russo“ din Bălţi. Programul, adresat unui număr estimativ de 3.000 de spectatori a cuprins: expozițiile „Mihai Eminescu“, „Gavriil Bănulescu-Bodoni – un ierarh ortodox promotor al românismului“ şi „Poemele limbii române“, lansările de carte: Mihai Eminescu. Dicţionar enciclopedic, Povestea vieții mele de Ecaterina Chele și Covoare basarabene, precum şi lansarea CD-ul omagial Rămâi, iubirea mea, rămâni..., cu poezii ale acad. Nicolae Dabija.
· 15-18 octombrie / Conferința internațională „Cărțile de călătorii: Un model intercultural și de cunoaștere a lumii“, la Universitatea de Stat din Chișinău, în colaborare cu Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine și Universitatea Complutense din Madrid, Facultatea de Filologie, Grupul de Cercetare „La aventura de viajar y sus escrituras“, Ambasada Spaniei în România și Republica Moldova, Institutul Cervantes din București, Universitatea Deusto (Spania), Universitatea A Coruña (Spania), Universitatea București și Universitatea din Craiova. Tematica conferinței s-a axat pe cercetarea interdisciplinară a cărților de călătorie, a conceptului de „călătorie“ ca fenomen cultural, literar, istoric, antropologic și religios. Profesorii invitaţi în cadrul conferinței, Juan Ribera Llopis şi Carmen Meja Ruiz de la Universitatea Complutense din Madrid, au susținut prelegeri pe baza tematicii conferinţei, precum şi cursuri în cadrul Programului de Masterat „Marile Cărți ale Civilizației Europene“, inițiat de Institutul Cultural Român de la Chișinău, în colaborare cu Antena din Chișinău a Agenției Universitare pentru Francofonie și organizat de Universitatea de Stat.

· 21–29 octombrie / Seria de conferințe publice „Poduri de carte – promovarea literaturii române în Basarabia“. Conferințele publice au fost susținute de membri ai Uniunii Scriitorilor din România și Republica Moldova, astfel: Etapa I: 21-22 octombrie 2013, în localitățile: Ialoveni, Costești, Bardar, Ruseștii Noi – raionul Ialoveni; participanți: Nicolae Băciuț, Valentin Marica (revista Vatra din Târgu-Mureș) și Mihai Cimpoi, Dumitru Dan Maxim, Serafim Belicov (revista Viața Basarabiei din Chișinău); Etapa a-II-a: 24-25 octombrie 2013, în localitățile: Orhei, Trebujeni, Perisecina, Donici, raionul Orhei; participanți: Florentin Popescu, Emil Lungeanu (revista Bucureștiul Literar) și Nicolae Dabija, Nina Josu, Raisa Ciobanu (revista Literatura și Artă din Chișinău); Etapa a-III-a: 28-29 octombrie 2013, în localitățile: Hâncești, Sărata Galbenă, Caracui, Buțeni – raionul Hâncești; participanți: Daniel Corbu, Adi Cristi (revista Feed Back din Iași) și Vasile Gârneț, Vitalie Ciobanu, Grigore Chiperi (revista Contrafort din Chișinău). În cadrul conferinţelor au fost prezentate noi apariții editoriale și reviste de literatură.
· 22-25 octombrie / Cea de-a II-a ediție a proiectului radiofonic „Festivalul Doinei“, la Casa Radio, în colaborare cu Radio Moldova al IPNA Compania „Teleradio-Moldova“, TV Moldova 1, Ministerul Culturii din Republica Moldova, Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală, Centrul Național de Conservare și Promovare a Patrimoniului Cultural Imaterial, Comisia națională pentru UNESCO şi Uniunea Muzicienilor din Republica Moldova. Festivalul a fost organizat în trei etape: preselecția concurenților (22 – 23 octombrie), concursul (24 octombrie), și anunțarea rezultatelor, decernarea premiilor și Gala laureaților (25 octombrie). În cadrul Festivalului, în data de 25 octombrie, la Studioul literar-artistic (Casa Radio), a fost organizat simpozionul „Doina: Identitate, destin, valorificare“, la care au participat soliști vocali și instrumentiști din Republica Moldova, precum și culegători de folclor. Invitatul de onoare al acestei ediții a fost interpretul Grigore Leșe. Proiectul radiofonic „Festivalul Doinei“ are ca obiective descoperirea și aducerea în circuitul de valori vocale și instrumentale a doinei autentice și a derivatelor acesteia, depistarea celor mai talentați interpreți vocali și instrumentiști şi culegerea informațiilor legate de folclor, în vederea valorificării și promovării doinei tradiționale în spațiul public contemporan prin intermediul mass-media. Compania „Teleradio Moldova“ a promovat acțiunile prin transmisia la Radio Moldova și TV Moldova 1 a spectacolului de gală, prin editarea cărții despre festival și editarea unui CD cu doinele interpretate de către concurenți, prin spoturi publicitare la radio și TV, pe site-ul companiei.

· 24-27 octombrie / Festivalul Internațional de Film de Animație „AnimEst“, la Cinema Odeon, în colaborare cu Asociația Este’n’Est, Casa de producție și distribuție AltFilm şi Ministerul Culturii din Republica Moldova. Programul din 2013 a inclus o retrospectivă românească cu o selecţie de scurtmetraje româneşti din Arhiva Naţională de Filme de la Bucureşti, o retrospectivă moldovenească cu filme din arhivele Moldova Film, Creepy Animation Night, programe de copii, competițiile video & advertising și o retrospectivă Michel Ocelot.
· 26 octombrie / Concertul omagial dedicat creației lui Dimitrie Cantemir, la Filarmonica Națională „Serghei Lunchievici“. Proiectul a fost realizat în colaborare cu compania publică Teleradio – Moldova, Ambasada Turciei şi Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor din Moldova (UCMM). În anul 2013 s-au împlinit 340 de ani de la naşterea şi 290 de ani de la trecerea în eternitate a lui Dimitrie Cantemir. Concertul jubiliar, alcătuit din creaţii de Dimitrie Cantemir în transcripţii contemporane pentru orchestră simfonică, precum şi din piese originale ce i-au fost dedicate, a reprezentat un memorial muzical, un omagiu marelui om de cultură şi ştiinţă. 
· 26 octombrie / Expoziția „Dimitrie Cantemir – homo universalis“, la Galeria de la Rond, în colaborare cu Institutul Cultural Român „Dimitrie Cantemir“ de la Istanbul şi Primăria Municipiului Chișinău. Expoziția a fost dedicată celor 340 de ani de la nașterea savantului Dimitrie Cantemir și a cuprins manuscrise inedite, fotografii, mărturii ale cronicarilor şi citate despre Cantemir din contemporanii săi. În cadrul vernisajului, Pavel Vasile a susținut o prelegere despre savantul român.

· 27 octombrie / Concertul de muzică ușoară al formației Millenium în cadrul Festivalului Prutului de la Leova, în colaborare cu Consiliul Raional Leova. Formația Millenium a fost înființată la Chișinău, în 1997, de Vlad Gorgos, membrii formaţiei fiind copii cu vârsta cuprinsă între 11-14 ani. În perioada 1997-2010, formaţia a obţinut mai multe premii la concursuri şi festivaluri la nivel internaţional.
· 29 octombrie / Conferința științifică „340 de ani de la nașterea ilustrului cărturar și Domn Dimitrie Cantemir“, la Academia de Științe a Moldovei. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Academia de Științe a Moldovei, Secția de Științe Umaniste și Arte și Institutul de Istorie. Institutul Cultural Român de la Chișinău a susţinut participarea a trei invitați români: prof. univ. dr. Ion Deaconescu, Președintele Fundației Europene „Mihai Eminescu“ din Craiova, ing. Paul Tudor şi prof. dr. Constantin Barbu, alături de alţi invitaţi precum mem. cor. Nicolae Dabija şi acad. Andrei Eșanu, membri de onoare ai Academiei Române, Demir Dragnev, prof. univ. dr. Dinică Ciobotea, cerc. șt. Valentina Eșanu şi prof. univ. dr. hab. Gheorghe Bobână. În deschiderea manifestării, directorul Institutului Cultural Român de la Chișinău, acad. Valeriu Matei, a ținut o prelegere despre problemele cantemirologice. În cadrul evenimentului, cvartetul de coarde al Orchestrei Naționale a Companiei TeleRadio Moldova a interpretat fragmente din creația muzicală a compozitorului Dimitrie Cantemir, sub conducerea acad. Gheorghe Mustea.

· 30 octombrie – 4 noiembrie / Programul concertistic „Și de-ar fi...“ cu interpretul Ducu Bertzi la Bălți, Soroca, Orhei, Călărași, Leova și Chișinău, în colaborare cu Asociația Obștească „Arată-ți inima“. Turneul a constat în organizarea unei serii de şase concerte, pe 30 şi 31 octombrie la Casa de Cultură din Leova, respectiv la Casa de Cultură din orașul Orhei, pe 1 noiembrie la Teatrul „Vasile Alexandri“ din orașul Bălți, pe 2 noiembrie la Palatul de Cultură din orașul Soroca, pe 3 noiembrie la Casa de Cultură din orașul Călărași, iar pe 4 noiembrie la Filarmonica Națională „Serghei Lunchievici“ din Chișinău.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „DIMITRIE CANTEMIR“ DE LA ISTANBUL

· octombrie / Realizarea volumului Black Sea Historiographies Proceedings. Institutul Cultural Român de la Istanbul a organizat în anul 2012 două workshop-uri în cadrul proiectului „Black Sea Historiographies“, „The Challenge of Modern Diplomacy in SE Europe“ (iulie) și „19th Century SE Europe from Socio-Economic Perspectives“ (decembrie), care au reunit 16 istorici din România, Turcia și Bulgaria. Dat fiind ineditul informațiilor prezentate în cadrul lucrărilor celor două workshop-uri, s-a decis publicarea unui volum de studii de specialitate privitoare la istoria sud-estului european.Volumul va fi publicat de Editura ISIS Istanbul, editură specializată în publicarea studiilor de istorie otomană și turcă. Editura coordonează prestigioasa serie a publicațiilor Centrului de Istorie Diplomatică Otomană. Volumul va include prezentările de la workshop-uri şi studii suplimentare dedicate istoriei moderne a SE Europei. Vor fi publicate 12 studii de istorie socială, economică şi diplomatică dedicate SE Europei în perioada 1800-1915, realizate de istorici din România, Bulgaria şi Turcia. Parteneri: Center for Ottoman Diplomatic History Istanbul, centru de cercetare specializat în publicarea de documente diplomatice din arhivele otomane şi studii de specialitate, Centrul de Istorie Diplomatică Otomană și editura ISIS Istanbul.
· 28 octombrie / Participarea violonistului Alexandru Tomescu în cadrul celei de-a X-a ediții a Festivalului „Istanbul Bach Days 2013“, la Catedrala St. Antuan. Festivalul, desfășurat în perioada 10 octombrie – 3 noiembrie 2013, este cel mai important eveniment dedicat muzicii lui Johann Sebastian Bach în Turcia. Evenimentul, aflat sub egida EUNIC, a debutat cu un concert al European Union Baroque Orchestra. Hakan Erdogan 
· 31 octombrie – 1 decembrie / Organizarea expoziției de ceramică a artistei Yildiz Ibram, „Straie de curte otomane la Yildiz Saray“, la Muzeul Yildiz Sarai. Expoziția cuprinde o serie de lucrări executate de Yildiz Ibram, reprezentând caftane otomane care au inspirat și straiele boierești de curte din România până în secolul al XIX-lea. Yildiz Ibram este o artistă specializată în lucrul pe ceramică, recunoscută internațional pentru opera sa, cu expoziții personale notabile. Dubla sa origine româno-turcă (originară din Cernavodă, absolventă a programului de master al Universității de Arte Plastice, București) o plasează într-o poziție creativă privilegiată, care se reflectă în lucrările sale.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LISABONA

· 3 octombrie – 30 noiembrie / Expoziţia de artă plastică şi fotografie „Escapes“ a tinerilor artişti români Iulia Nistor, Alexandru Rădvan, Mihail Coşuleţu și Simona Vilău, la Casa-Muzeu „Guerra Junqueiro“ din Porto. Expoziția a fost alcătuită din 30 de lucrări de pictură, grafică şi fotografie din creaţia recentă a protagoniştilor. Fiecare artist și-a prezentat propriul ciclu de lucrări: Simona Vilău – „Unsent Postcards“, Mihail Coşuleţu – „Colonia“, Alexandru Rădvan –„Ulysses“, Iulia Nistor – „Eco-geografii“. Casa-Muzeu „Guerra Junqueiro“ este un centru cultural înfiinţat în memoria celebrului poet Guerra Junqueiro, om politic şi colecţionar, chiar în reşedinţa acestuia. 

· 16-21 octombrie / Deplasarea la cea de-a XX-a ediție a Astra Film Festival a lui André Santos, director executiv al Festivalului Internațional de Cinema Panazorean și a lui Manuel Halpern, critic portughez de cinema. André Santos este director executiv şi fondator al Festivalului Internațional de Cinema Panazorean, care se desfășoară la Ponta Delgada, în Insulele Azore. Manuel Halpern, jurnalist cultural și critic de cinema, scrie cu precădere despre muzică şi cinema în revista culturală Jornal de Letras, Artes e Ideias. A dedicat o serie de articole cinematografiei româneşti, care se regasește tot mai des pe ecranele portugheze şi în festivalurile de specialitate din Portugalia. Vizita lor la Sibiu a urmărit, pe lângă vizionarea unui număr însemnat de filme, și stabilirea de contacte cu reprezentanți ai festivalului și cu artiști români. La întoarcerea în Portugalia, jurnalistul Manuel Halpern a scris despre această experiență în publicația pe care o reprezintă („Astra Film Festival/Cronică din Transilvania“, 17 octombrie), iar André Santos, pe lângă promovarea intensă a Astra Film Festival, pe site-ul festivalului portughez al cărui director executiv este, a avut posibilitatea de a face direct selecția filmelor românești pentru următoarele ediții ale festivalului de cinema din Azore.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LONDRA

· 3 octombrie / Primul concert din cadrul stagiunii 2013-2014 a Seriei „Concertelor Enescu“, dedicat marelui compozitor şi dirijor român Constantin Silvestri, la 100 de ani de la naştere. Concertul a fost susținut de Anda Anastasescu şi Alberto Portugheis, oboistul Aurel Marc și doi dintre foştii bursieri „Silvestri“, Octavia Marc Răceu și Daniel Ciobanu. Programul a mai cuprins lucrări de Enescu, Mozart, Debussy, Ravel și Strauss. De asmenea, în prezenţa compozitorilor Jonathan Östlund şi Drew Wilson au fost interpretate lucrări compuse special pentru acest eveniment. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Fundația Internațională „Constantin Silvestri“. Bursa „Silvestri“ a fost fondată de către pianista Anda Anastasescu, în colaborare cu Pocklington School (York) și Stewart’s Melville and Mary Erskine School (Edinburgh). Parteneri: Societatea Enescu din Marea Britanie şi Fundaţia Internaţională „Constantin Silvestri“.
· 6 octombrie / Două reprezentanţii ale spectacolului „Dumnezeul de a doua zi“, la Cockpit Theatre, în centrul Londrei. Montarea a fost realizată de Teatrul Act din Bucureşti şi a fost prezentată în cadrul Programului „Poveşti spuse-n româneşte“ (spectacole de teatru de mici dimensiuni, destinate comunităţii româneşti, dar şi publicului britanic, ce propune întâlniri cu mari actori, montări sau recitaluri inspirate de texte clasice sau contemporane româneşti şi universale). 

· 6-13 octombrie / Zilele Culturii Române la Reykjavik, primul mare proiect românesc în Islanda. Concertul de gală urmat de recepţia cu oficialităţi, parteneri şi invitaţi de onoare a avut loc pe 9 octombrie, la Opera Naţională Islandeză, în Clădirea Harpa (200 de locuri) şi a fost susţinut de muzicienii de renume internaţional Remus Azoiţei (vioară) şi Eduard Stan (pian), cu un program cuprinzând compoziţii de George Enescu şi Gabriel Fauré. În data de 10 octombrie, la Universitatea din Reykjavik, au avut loc conferinţa şi prezentarea filmului Un secol pentru România, invitat fiind profesorul Adrian Cioroianu, care a purtat o discuţie alături de decanul Facultăţii de Istorie şi de directorul Institutului Islandez de Istorie. Evenimentul literar a avut loc la librăria centrală Eymundsson în data de 11 octombrie şi a fost susţinut de poeta Doina Ioanid în conversaţie cu Jorunn Sigurdardottir, critic literar şi jurnalist, la postul de radio naţional. Evenimentul a făcut parte, de asemenea, din Festivalul Reykjavik Reads, organizat de Reykjavik UNESCO City of Literature. Proiecţiile de film românesc au avut loc la cinematograful BioParadis şi Haskolabio pe toată durata programului: Când se lasă seara peste Bucureşti sau Metabolism r.: Corneliu Porumboiu (6 octombrie – Festivalul Internaţional de Film de la Reykjavik), Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer (10 octombrie), Despre oameni şi melci r.: Tudor Giurgiu (11 octombrie) şi Sunt o babă comunistă r.: Stere Gulea prezentat în premieră internaţională la Reykjavik, în prezenţa regizorului Stere Gulea (12 octombrie). În data de 12 octombrie, a fost organizat un concert live susţinut de formaţia Lucian Nagy Triolectric, în sala Hotel Borg. Evenimentul de turism cultural (cuprinzând prezentări turistice, proiecţii de film turistic, degustări de bucate şi de vin) a avut loc duminică 13 octombrie, la Casa Nordică şi Restaurantul Dill. Parteneri: Autoritatea Naţională pentru Turism şi compania de vinuri DAVINO.

· 10-15 octombrie / Prezenţa românească la Festivalul Internaţional de Film de la Londra: proiecţii de film românesc şi discuţii cu publicul desfăşurate la cinematografele Odeon, Curzon, NFT şi ICA din Londra. La evenimente a participat regizorul Călin Peter Netzer. Aflat la a LVII-a ediţie, festivalul a prezentat peste 200 de lungmetraje din 60 de ţări, incluzând premiere internaţionale şi evenimente speciale. Ediţia din anul 2013 a inclus lungmetrajul Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer şi scurtmetrajul Chefu’ r.: Adrian Sitaru. 

· 19 octombrie / A VI-a ediție a Conferinţei Studenţilor, Profesorilor şi Cercetătorilor Români din Regatul Unit. Evenimentul a fost organizat de Ambasada României la Londra, cu sprijinul Institutului Cultural Român. Ediţia din acest an a avut tema „2014 – Valori Româneşti în Marea Britanie“ şi a fost structurată în două părţi: o sesiune plenară şi o sesiune de paneluri de dezbatere cu următoarele teme: „Românii în Marea Britanie: contributori sau beneficiari?“, „Punţi culturale şi spirituale între România şi Regatul Unit“ şi „Bune practici pentru asociaţiile studenţeşti“. Conferinţa s-a desfăşurat sub înaltul patronaj al Excelenţei Sale dr. Ion Jinga, Ambasadorul României în Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, în colaborare cu Camera de Comerţ Britanică-Română şi Fundaţia Raţiu şi cu sprijinul Universităţii din York prin York Annual Fund. Evenimentul s-a încheiat cu ceremonia de decernare a Diplomei Ambasadorului, acordată celor mai activi studenţi din Marea Britanie. Conferinţa a avut drept obiectiv crearea de legături între studenţii, cercetătorii şi profesorii români din Regatul Unit, precum şi dezbaterea unor teme de interes propuse de aceştia, inclusiv a oportunităţilor de carieră în România. Concluziile au vizat inserarea şi integrarea universitarilor şi cercetătorilor în mediul profesional internaţional, cu accent pe situaţia din Marea Britanie.

· 20 octombrie / La Purcell Room, Southbank Centre – concert susţinut de Cvartetul Chilingirian şi invitaţii săi speciali printre care s-au numărat şi muzicienii români Horia Văcărescu (vioară) şi Vladimir Mendelssohn (violă). Programul concertului a cuprins Octetul pentru coarde de George Enescu şi Sextetul pentru coarde nr. 2 de Brahms. Evenimentul a fost organizat de London Chamber Music Society, în parteneriat cu Institutul Cultural Român de la Londra şi a făcut parte din în cadrul stagiunii 2013-2014 a Sezonului Clasic de la Southbank Centre.
· 21 octombrie / În colaborare cu Centrul de Studii Balcanice din Londra, două lansări de carte cu tematică românească: The Traditions of Invention de Alex Drace-Francis şi Diaspora Online: Identity Politics and Romanian Migrants de Ruxandra Trandafoiu. Cele două volume au fost publicate anul acesta de editurile britanice Brill şi, respectiv, Berghahn Books. Evenimentul a inițiat o colaborare pe termen lung cu Centrul de Studii Balcanice din cadrul Goldsmiths College, University of London. Cartea lui Alex Drace-Francis sintetizează 15 ani de cercetare asupra reprezentării românilor şi României, atât din exterior, prin percepţia străinilor, cât şi din interior, prin imaginile generate de instituţii şi societate în eforturile de integrare europeană. Cartea Ruxandrei Trandafoiu analizează expresiile culturale şi politice ale diasporei româneşti din Europa şi America de Nord, în contextul schimburilor dintre diverse grupuri online pe teme de identitate şi cetăţenie, drepturi fundamentale în cadrul Uniunii Europene, mobilizare de grup şi promovare culturală prin tehnologii digitale.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA MADRID

· 2-6 octombrie / Participarea românească la cea de-a XXXI-a ediţie a Târgului de Carte LIBER 2013. Institutul Cultural Român de la Madrid a participat cu stand propriu la Târgul Internaţional de Carte LIBER, iar scriitori invitaţi, alături de jurnalişti şi critici literari spanioli, au fost Cătălin Dorian Florescu, Ioana Gruia, Ion Manolescu şi Marius Daniel Popescu. Institutul Cultural Român de la Madrid a realizat, de asemenea, evenimente literare conexe târgului. Miercuri, 2 octombrie, la librăria La Fugitiva a avut loc lansarea versiunii în limba spaniolă a cărţii Simfonia lupului de Marius Daniel Popescu, în prezenţa autorului şi a Juanei Salabert, scriitoare şi traducătoarea cărţii, organizată de Nocturna Ediciones, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Madrid. La sediul institutului, pe 3 octombrie, a avut loc o lectură publică în română şi spaniolă din cărţile scriitorilor invitaţi: Ioana Gruia, Cătălin Dorian Florescu, Marius Daniel Popescu şi Ion Manolescu. La librăria Tipos Infames, pe 5 octombrie, tema de discuţie a fost relaţia dintre literatură şi banda desenată, un gen extrem de popular în Spania, căruia îi sunt dedicate librării şi în care activează mulţi scriitori de literatură. Au fost invitaţi Ion Manolescu și Ignacio Vidal Folch. A urmat o dezbatere despre „Scriitorii extrateritoriali, a scrie în altă limbă, a publica în altă ţară“, la care au participat Ioana Gruia, Cătălin Dorian Florescu, Marius Daniel Popescu şi Cecilia Dreymuller, critic literar şi jurnalist la cel mai important ziar, El País. Traducerea consecutivă în limba spaniolă a fost realizată de traducătoarea Marian Ochoa. Târgul de Carte LIBER este primul târg de carte străin unde România a fost ţară invitată, în septembrie 2011, are loc alternativ în Madrid şi Barcelona și este cel mai mare târg de carte profesionist din Spania. Participanții propuși de Institutul Cultural Român de la Madrid au fost scriitori de origine română, ale căror volume de ficţiune au fost publicate în alte limbi şi beneficiază de traduceri în spaniolă.
· 14 octombrie – 12 decembrie / Cursuri de limbă, cultură şi civilizaţie românească, la sediul institutului, organizate datorită cererii tot mai numeroase pentru învăţarea limbii române, atât din partea foştilor cursanţi, dar şi din partea altor persoane interesate şi din partea instituţiilor publice spaniole etc. Cursanţii, aproximativ 60, au fost distribuiţi în 6 grupe: 4 grupe de începători, o grupă de intermediari şi o grupă de avansaţi. Profesoare: Daniela Alexandra Oprica şi Virginia Oprişa.
· 17-31 octombrie / Participarea românească la prima ediție a Festivalului de film românesc în Vicálvaro, la Centrul Cultural Valdebernardo din Sectorul Vicálvaro, Madrid. Proiectul a fost o inițiativă a Departamentului de Activități Culturale, Formative și Sportive din Sectorul Vicálvaro, din cadrul Primăriei Madrid. Filme proiectate: Secvențe r.: Alexandru Tatos; Binecuvântată fii, închisoare r.: Nicolae Mărgineanu; Marfa și banii r.: Cristi Puiu. Partenerul local a propus organizarea proiecțiilor în fiecare joi a perioadei menționate. Filmele au fost propuse de Institutul Cultural Român de la Madrid din lista de filme de ficțiune pe format DVD, cu subtitrare în spaniolă, disponibile în cadrul fondului audiovizual al bibliotecii institutului. Co-organizatori: Primăria Madrid prin Departamentului de Activități Culturale, Formative și Sportive al Sectorului Vicálvaro.
· 21 octombrie – 15 noiembrie / România în circuitul „Otras miradas, un mismo lenguaje“. Filmele Cocoșul decapitat r.: Radu Gabrea și Marijan Vajda; Bună! Ce faci? r.: Alexandru Maftei; Un bulgăre de humă r.: Nicolae Mărgineanu au fost proiectate în următoarele orașe: Zamora, în perioada 21-25 octombrie, la Biblioteca Publică din Zamora; Benavente, în perioada 28-30 octombrie, la Casa de Cultură „La Encomienda“; Puebla de Sanabria, în perioada 4-6 noiembrie, la Sala de evenimente „El Castillo“; Toro, în perioada 11-13 noiembrie, la Sala de evenimente a Casei Municipale de Cultură. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA NEW YORK

· 3-8 octombrie / Proiectul cultural „România Oameni și locuri / Romania: Icons and Landscapes“ organizat la sediul institutului, în sala Auditorium şi la Columbia University şi la Princeton University. Evenimentele l-au avut ca protagonist și invitat pe profesorul Adrian Majuru, istoric, antropograf și jurnalist român, coordonator al Muzeului de Artă Populară „Dr. Nicolae Minovici“ din București. Adrian Majuru a susținut o amplă conferință despre București, însoțită de câteva sute de imagini care au fost selectate de autor din arhive, prezentate, majoritatea, ca film documentar și slide film, evenimentul fiind dedicat mai cu seamă americanilor de origine română, dar și celor născuți în Bulgaria, Albania, Grecia, Serbia. La Columbia University Adrian Majuru a susținut o conferință-pilot, intitulată „Bucharest – The City Reflected on Our Face. Habitat and Mentality“. În jurul acestei conferințe, prof. univ. dr. Simona Momescu, titulara lectoratului de limbă și literatură română de la Columbia University și prof. univ. dr Alain Timberlake, director al East Central European Center, au susținut o serie de alocuțiuni pe marginea temei cuprinse în conferința profesorului Adrian Majur. La Princeton University, Adrian Majaru a susţinut o conferinţă în prezența profesorilor și studenților de la catedrele de antropologie, istorie, literatură comparată, religie, limbi slave, arheologie. Parteneri: East Central European Center, Columbia University; Princeton University.
· 14-20 octombrie / Prezența regizorului Andrei Zincă la Festivalului Filmului Independent de la New York (NYCIFF). Andrei Zincă a fost însoțit la eveniment de actrițele Ioana Pavelescu și Tünde Skovrán. NYCIFF este recunoscut de industria filmului și cea de divertisment drept unul dintre cele mai importante evenimente din circuitul festivalurilor independente. Andrei Zincă a fost prezent la New York City Independent Film Festival (NYCIFF), cu prilejul difuzării celui mai recent film al său, Puzzle for a Blind Man, care a avut loc pe 20 octombrie 2013. De asemenea, a participat, alături de Ioana Pavelescu și Tünde Skrován la panel-ul organizat pentru actori și producători, în 19 octombrie. În competiția oficială au mai fost prezentate filme din S.U.A., Marea Britanie, Polonia, Spania, Franța, Brazilia, Canada, Australia, Italia, Portugalia, China, Ucraina, Japonia, Coreea de Sud, Israel. Filmul Puzzle for a Blind Man, susținut financiar de Centrul Național al Cinematografiei și produs de Castel Films Studio 6, îl readuce pe ecran, după treizeci de ani de absență, pe cunoscutul actor Dan Nuțu. Alături de acesta, din distribuie mai fac parte: Rodica Mandache, Ioana Pavelescu, Adrian Titieni, Cătălina Mustață, Tünde Skovrán. Imaginea filmului e creată de Dan Alexandru, scenografia a fost realizată de Călin Papură, iar costumele au fost concepute de Oana Păunescu. Puzzle For a Blind Man a fost prezentat și în sala Auditorium a Institutului Cultural Român de la New York în 22 octombrie. Proiecția filmului a fost însoțită de o expoziție cu imagini din istoria filmului românesc și de o prezentare a Festivalului Filmului Independent de la New York, urmată de o sesiune Q&A, la care au participat regizorul Andrei Zincă și actrițele Ioana Pavelescu și Tünde Skovrán. Pelicula a fost distinsă cu Premiul pentru cea mai bună interpretare feminină în rol principal, obținut de actrițele Ioana Pavelescu și Tünde Skovran. Totodată, în cadrul festivalului, au fost acordate și premiile publicului, la această categorie filmul primind încă trei distincții: Premiul pentru cel mai bun actor în rol masculin –Adrian Titieni și Dan Nuțu, Premiul pentru scenariu – Andrei Zincă și Premiul pentru calitate narativă.
· 27 octombrie / Eveniment cultural dedicat Lianei Alexandra, „Honoring Liana Alexandra“, la Jan Hus Church (New York). Programul a cuprins: Melodie de Liana Alexandra, interpretată de Riko Higuma la pian și Wonki Lee la saxofon; Fifteen Minutes of Fame (o compoziție dedicată Lianei Alexandra de compozitorii Wade Meyers, Georgiana Trandafir, Chinh-Chu Hu, David Heuser, Mike Perdue, Șerban Nichifor, Gordon Francis Blaney, Daniel Mihai, Scott Brickman, Jose Mora-Jimenez, Joshua Ransom, Andy Cohen, Guido Bisocoli, Corina Alexandra Tirziman), interpretată de Wonki Lee, la saxofon și Riko Higuma, la pian; o compoziție a lui Douglas DaSilva, Stabat Serban, interpretată la violoncel de Jennifer Shaw; Lament and Sorrow, o compoziție a lui Robert Voisey, interpretată la violoncel de Jennifer Shaw; o compoziție de Șerban Nichifor, interpretată de violoncelista Jennifer Shaw; o compoziție a Lianei Alexandra, Quasi-Cadenza, interpretată la vioara de Pauline Kim Harris. Programul s-a deschis cu o conferință-portret despre Liana Alexandra, susținută de americanul Robert Voisey.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PARIS

· 7-12 octombrie / Organizarea celei de-a VI – a ediții a Săptămânii anuale de film românesc de la Nisa, la cinematograful „Mercury“. Au fost proiectate lung-metrajele: Poziția copilului r.: Călin Netzer; Puzzle r.: Andrei Zincă; Funeralii fericite r.: Horațiu Mălăele; Sunt o babă comunistă r.: Stere Gulea; Aici...adică acolo r.: Laura Căpățână-Juller; Filantropica r.: Nae Caranfil și scurt-metrajele: Treizeci r.: Victor Dragomir; My Baby r.: Luiza Pârvu; Gândacul r.: Cătălin Drăghici; După fel și chip r.: Paula Oneț; Tabăra de la Răzoare; r.: Cristi Ifrim; Glucoză, r.: Mihai Grecu. Participanți: Călin Netzer, Luminița Gheorghiu, Andrei Zincă, Adrian Titieni, Horațiu Mălăele, Stere Gulea, Nae Caranfil. Proiectul a fost organizat în colaborare cu Consulatul Onorific al României la Nisa, Consiliul General al Alpilor Maritimi, Centrul Național al Cinematografiei din România, Universitatea de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L. Caragiale“, Uniunea Producătorilor de Film și Audiovizual din România. 

· 9 octombrie – 8 noiembrie / Expoziția de artă contemporană românească „Soleil de l’Est“, la sala de expoziții a institutului. Este adusă în prim-plan pictura românească din anii ’80, într-o încercare de a recupera valori importante ale culturii naționale. Sunt expuse o serie de picturi figurative ale unor artiști români precum: Nicolae Blei, Augustin Costinescu, Horea Cucerzan, Aurel Dan, Radu Daranga, Cornel Dragan, Ion Grigore; Dan Hatmanu, Nicolae Iorga, Teodor Vescu. Lucrările au fost selectate de Institutul Cultural Român de la Paris cu ajutorul lui Michel Gavaza, fondatorul și președintele asociației „Soleil de l΄Est“, colecționar de pictură românească stabilit în Franța. 

· 11 octombrie 2013 – 12 ianuarie 2014 / Expoziția „Scènes Roumaines“, la Espace Culturel Louis Vuitton. Au fost expuse lucrările artiștilor: Ioana Bătrânu, Dan Beudean, Mihuț Boşcu Kafchin, Geta Brătescu, Simon Cantemir Hauşi, Oana Farcaş, Adrian Ghenie, Ion Grigorescu, Ciprian Mureşan, Şerban Savu, Mircea Suciu, Sergiu Toma, Bogdan Vlăduță. Ca evenimente conexe au loc o serie de dezbateri în cadul cărora artiştii români vor fi puşi faţă în faţă cu critici de artă francezi şi specialişti din domeniile conexe. Espace Culturel Louis Vuitton este un spaţiu cultural inovant, inaugurat în ianuarie 2006. A reuşit să îşi creeze un nume pe scena culturală pariziană, atât datorită programării îndrăzneţe, cât şi a locaţiei excepţionale (utimul etaj al Maison Louis Vuitton, pe Champs Elysées). 

· 17-21 octombrie / Festivalul de Film Românesc de la Tolouse, la cinema ABC din Toulouse. Festivalul, al cărui organizator principal a fost Asociaţia franco-română din Toulouse, s-a aflat la cea de cincea ediţie. În cadrul festivalului au fost difuzate filmele: Poziţia copilului r: Călin Peter Netzer, Toată lumea din familia noastră r: Radu Jude, Depre oameni şi melci r: Tudor Giurgiu, Rocker r: Marian Crişan, Visul lui Adalbert r: Gabriel Achim, Love Building r: Iulia Rugină, Undeva la Palilula r: Silviu Purcărete, Domnul de la curte r: Cornel Gheorghiţă, scurtmetraje care au reprezentat în acest an România la Cannes. Fiecare seară a festivalului a fost încheiată de discuţii şi prelegeri cu Magda Mihăilescu, critic de film, şi actorul principal din filmul Rocker, Alin State. 
· 22-27 octombrie / Performance-ul artiștilor Alexandra Pirici, Manuel Pelmuș și Rolando Matsangos în cadrul FIAC 2013 (Foire Internationale d’Art Contemporain – Târgul Internațional de Artă Cotemporană din Paris). Artiștii români au adaptat, pentru Târgul Internațional de Artă Contemporană, proiectul prezentat în cadrul Bienalei de Artă Contemporană de la Veneția 2013. În cadrul proiectului expozițional au fost reconstituite opere figurative din istoria Târgului Internațional de Artă Contemporană de la Paris. Performance-urile au avut loc, pe toată durata târgului, între orele 16:00 și 21:00, pe scara de onoare din Grand Palais. Târgul Internațional de Artă Contemporană sau FIAC (Foire Internationale d’Art Contemporain) este un eveniment care are loc anual la Paris, începând cu 1974. Timp de câteva zile, devine un loc de întâlnire la nivel internațional între galeriști, colecționari, curatori de expoziții, directori de muzee și personalități din lumea artei contemporane. În anul 2013, tema aleasă de organizatorii FIAC a explorat ideea de reconstrucție a performance-ului. Fiecare artist a fost invitat să creeze un spectacol inspirat de un eveniment sau o acțiune în legătură cu istoria sau cu practicile din arta contemporană de astăzi. 
· 23 octombrie – 12 noiembrie / Expoziția de pictură, fotografie și obiect de artizanat „România, între tradiționalism și modernitate“, la Galerie des Terreaux din Lyon. Proiectul, organizat în parteneriat cu Muzeul Național „Dimitrie Gusti“, Ministerul Afacerilor Externe și Consulatul General al României la Lyon, a avut-o drept curator pe Eliza Ploia, semiotician și critic de artă din Lyon și a cuprins lucrările următorilor artiști: Laurențiu Dimișcă, Aurel Gheorghiu Cogealac, Mimi Revencu, Corina Aionei-Charpantier, Sorin Onișor, Andrei Baciu. Expoziția a oferit de asemenea vizite ghidate, ateliere și proiecții cinematografice. Pe toată perioada evenimentului au fost prezenți doi muzeografi din partea Muzeului Național al Satului „Dimitrie Gusti“.
· 26 octombrie / Seminarul „O idee pentru dezvoltarea ta profesională“, la sediul institutului. Seminarul a fost prilejuit de lansarea cărţii Candidaţi şi angajatori? Piața muncii are nevoie de voi!, volum editat de Admnistrația Fondului Cultural Național (AFCN) şi a fost organizat de Asociatia Tous pour l’Europe. Evenimentul a avut loc în prezența autorului cărții, Silviu Mihai Botezatu, și a Roxanei Iliescu, atașat pentru probleme de muncă și sociale pe lânga Ambasada României în Republica Franceză. Au luat parte la eveniment antrepenori și manageri români care lucrează în instituţii şi companii franceze. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMAN DE LA PRAGA

· 9 octombrie / Participare românească în cadrul Festivalului de Muzică Ortodoxă „Archaion Kallos“, la galeria institutului. Festivalul de muzică ortodoxă „Archaion Kallos“, singurul festival de profil din Cehia, aflat anul acesta la cea de-a treia ediţie, continuă, prin mijloace artistice, să întărească legătura culturală dintre Bisericile ortodoxe şi cultura ortodoxă din Europa. În paralel cu evenimentele muzicale, au fost organizate şi evenimente conexe: expoziţii sau prezentări de film. A fost proiectat filmul Olga Greceanu – o artistă monumentală r.: Anca Filoteanu, realizator de filme documentare. Pe durata a două episoade (26 min./episod), criticul de artă Adina Nanu a vorbit despre pictorul, scriitorul şi omul Olga Greceanu, o militantă pentru drepturile şi afirmarea femeii prin artă, care a abordat, la început de secol XX, genul plasticii monumentale rezervat până atunci exclusiv bărbaţilor. Olga Greceanu a realizat manuscrisul unui Dicţionar Biblic Ortodox, un dicţionar al pictorilor monahi, precum şi mai multe volume în domeniul artei plastice. 

· 7 octombrie 2013 – 30 iunie 2014 / Primul trimestru al cursurilor de limba română pentru preşcolari „Mogâldeaţă“, la sediul institutului. Proiectul s-a constituit ca urmare a colaborării dintre Institutul Cultural Român de la Praga şi conducerea Asociaţiei Românilor din Republica Cehă, în dorinţa de a ajuta membrii comunității prin educația în limba română oferită copiilor lor sau a celor care provin din familii mixte. Cursurile de limba română pentru preșcolari încearcă să familiarizeze copiii cu limba, cultura și civilizația română, prezentând un bogat program educativ și cultural. Cursurile sunt susţinute în fiecare luni, de educatoarele Aida Boldeanu şi Ioana Ivan. 

· 23-24 octombrie / Cel de-al IV-lea Coloviu Internaţional de Studii Româneşti din Cehia şi Slovacia organizat în colaborare cu Universitatea Carolină din Praga şi Universitatea Komenský din Bratislava, la sediul institutului. Tema ediţiei din acest an a fost „Literatura română non-fiction ieri şi azi“. Simpozionul a fost deschis doctoranzilor și masteranzilor, profesorilor, lectorilor cehi/slovaci şi tuturor celor care promovează limba română în învăţământ. Selecţia participanţilor s-a făcut de echipa de coordonatori ştiinţifici formată din: dr. Libuše Valentová, Facultatea de Litere a Universităţii Caroline din Praga şi dr. Libuša Vajdová, Institutul de Literatură Mondială al Academiei Slovace de Ştiinţe din Bratislava. Au fost invitați la lucrările colocviului: Mihai Spăriosu, Mihaela Ursa, Laura Mesina, Doina Jela. 

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA STOCKHOLM

· 10-27 octombrie / Expoziţia internaţională de artă contemporană „Haptosonics“, la Atelier Nord Oslo. Curatorul expoziției a fost Tincuța Heinzel; conceptul expozițional a fost dezvoltat împreună cu artista norvegiană Hillevi Munthe. Artiși participanți: Zane Berzina şi Jackson Tan, Maurin Donneaud şi Vincent Roudaut, Anna Biro, Luk Fischbeck, Hillevi Munthe şi Elisabeth Schimana, Tincuţa Heinzel, Karina Siegmund. Din programa au făcut parte: vernisajul, dezbaterea cu participanții și lansarea catalogului expozițional; performance și concerte susținute de Marco Marini, Luke Fischbeck, Elisabeth Shimana. „Haptosonics“ este o expoziție transdisciplinară de tehnologie soft și artă textilă ce investighează prin tehnici specifice relaţiile care se pot stabili între experienţele tactile şi cele sonore. Selecţia a luat în calcul lucrări care, folosind traducerea digitală a informaţiilor fizice, explorează atât proprietăţile fizice ale textilelor, cât şi aspecte care ţin de interacţiunea cu instalaţiile textile. Catalogul expoziției cuprinde eseul On texture and touch, semnat de curatorul Tincuța Heinzel și interviuri cu artiștii participanți. Anna Biro este absolventă a Universităţii de Artă şi Design din Cluj-Napoca, secţia Textile. Locuieşte în Montreal din 1988. La această expoziţie a contribuit cu lucrarea Text in Textiles (2010). Tincuţa Heinzel este artist, cercetător și curator, membru al Institutului Paidia (Köln, Germania) și al Asociației 2580 (Cluj-Napoca, Romania). În cadrul expoziției a participat cu lucrarea Hedgehog fabric (2010). 

· 17 octombrie – 15 noiembrie / Expoziția de carte ilustrată „Se vede ceea ce facem – Clubul Ilustratorilor Români povestește“, la sediu. Expoziția cuprinde lucrările a 32 de ilustratori români, membri ai Clubului Ilustratorilor, precum şi lucrări ale artistei Lívia Rusz, invitată de onoare în cadrul expoziţiei. Au participat: Lívia Rusz, Cristina Barsony, Doina Butuşină Roşu, Georgiana Chiţac, Raluca Ciubotaru, Livia Coloji, Andra Corfaru, Iulia Costache, Cristina Crişu, Irina Dobrescu, Adriana Gheorghe, Bianca Haţeganu, Iulia Ignat, Irina Maria Iliescu, Oana Ispir, Stela Lie, Mihaela Magopat, Florian Mihalache, Maria Moldovan, Veronica Neacşu, Sebastian Opriţă, Marina Plantuş, Cristiana Radu, Alexandra Rădulescu, Alina Saoschi, Patricia Suliman, Suzan Sulman, Ileana Surducan, Maria Surducan, Zelmira Szabo, Anuta Varsta, Andrea Vlad. Curatorul expoziţiei: Arina Stoenescu. După vernisaj a avut loc o scurtă discuţie cu ilustratoarea Lívia Rusz. Seara a continuat cu o discuţie în limba engleză între ilustratorii români Sebastian Opriţă şi Mihaela Paraschiv şi Jenny Lindahl Persson şi Lennart Eng, ilustratori şi preşedinţi ai Asociaţiei Ilustratorilor Suedezi (Svenska Tecknare). În data de 19 octombrie, Sebastian Opriţă şi Mihaela Paraschiv au susținut, la sediul institutului, un atelier de ilustraţie, adresat copiilor cu vârste de până la 10 ani, programul adresându-se în egală măsură copiilor suedezi şi copiilor din diaspora românească.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

· 6-10 octombrie / Participarea românească în cadrul Festivalului Internaţional de Film Evreiesc „Jewish Eye“ de la Ashkelon, la Convention Center – Ashkelon Academic College. Au fost prezenţi la festival regizorul Radu Gabrea şi producătorul Victoria Cociaş. În deschiderea oficială a festivalului a fost proiectat documentarul Răscumpărarea evreilor r.: Radu Gabrea. Programul festivalul a cuprins o retrospectivă „Radu Gabrea“, în cadrul căreia au fost proiectate filmele Cocoşul decapitat; Nu plânge, Iacob!; Călătoria lui Gruber; Răscumpărarea evreilor şi Căutându-l pe Schwartz. 
· 17 octombrie / Evenimentul literar „Amurg: in memoriam Ştefan Iureş“, la Teatrul Karov din Tel Aviv. Evenimentul, dedicat operei şi personalităţii scriitorului Ştefan Iureş, a cuprins: o dezbatere pe tema „Opera și personalitatea scriitorului Ștefan Iureș“, în cadrul căreia au participat: Nicu Nitai, director al Teatrului Karov; Biți Caragiale, jurnalist; Tannenzaf Herbert Victor, Arian Mircea şi Nistor Blum, susținute de actriţa Rudy Friedman și lecturi din volumele de proză și poezie ale lui Ștefan Iureș, susținute de Dorit Nitai-Neeman (în limba ebraică), Nicu Nitai, Andrei Strihan. Ştefan Iureş (1931-2013) a fost un important poet, prozator, traducător și eseist român de origine evreiască, elev al lui Mihail Sebastian. 
· 21-29 octombrie / Proiecţia filmelor românești: Marussia r.: Eva Pervolovici – în competiţia internaţională; Crulic – drumul spre dincolo r.: Anca Damian – proiecţie specială, în cadrul International Women’s Film Festival de la Rehovot. Eva Pervolovici a făcut parte din juriul competiţiei israeliene. Filmul său, Marussia, a fost prezentat în cadrul competiţiei internaţionale, iar după fiecare proiecţie a avut loc o sesiune de Q&A.
· 24 octombrie 2013 – 15 ianuaie 2014 /. Expoziția de pictură și grafică „PRO MEMORIA“ a artistei Marilena Murariu, la sediul institutului. Pastelurile sunt interpretări plastice ale unor pietre funerare evreiești din cimitirele din nordul Moldovei, ale artei naive iudaice din România. Expoziția mai cuprinde o serie de lucrări poetice legate de tematica expoziției, ale unor autori evrei născuți în România: Benjamin Fondane, Ilarie Voronca, Paul Celan, Alfred Kittner și Rose Auslander. Parte din lucrări au fost deja prezentate în Israel, în anul 2002, la Muzeul Beit HaTanach din Tel Aviv, într-un eveniment organizat în colaborare cu Ambasada României la Tel Aviv. Expoziția din acest an prezintă o continuare a demersului artistei, pe această tematică. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VARŞOVIA

· 1 octombrie – 20 decembrie / Introducere în cultura, istoria şi limba română – curs săptămânal în liceele poloneze. Proiectul reprezintă o continuare a cursului-pilot realizat în 2012/2013 la liceul „Jan Kochanowski“ din Varşovia. În acest an, unitatea de învăţământ care a introdus în programul său cursul românesc este Liceul nr. XXIV „C.K. Norwid“, unul dintre reputatele licee varşoviene. Rezultatele primului curs susţinut au fost semnificative: conducerea liceului, împreună cu părinţii elevilor participanți, intenţionează organizarea, din fonduri proprii, a unor tabere de vacanţă în România. Elevii clasei au iniţiat și un grup pe internet, postând permanent informaţii despre România şi prezenţele româneşti în Polonia, de asemenea participă activ la evenimentele institutului. Elevii clasei alese participă la ateliere despre imaginea României contemporane, istoria României, cultura română, limba şi literatura române. Ateliere, conduse de Agnieszka Majewska, de 45 de minute au loc săptămânal. Printre invitații atelierelor se vor afla profesori polonezi de limba şi literatura română, istorici polonezi, artişti români, care vor discuta cu elevii pe probleme specifice domeniului în care activează. Agnieszka Majewska are o bogată experienţă în coordonarea atelierelor şi cursurilor adresate tinerilor în Polonia, inclusiv a celor cu profil jurnalistic, activitate pe care a desfăşurat-o în cadrul Fundaţiei Nowe Media. Fundaţia este dispusă să participe la proiect prin instruirea tinerilor în vederea realizării unui „ziar on-line“ despre România. 
· 10-13 octombrie / Ediţia a VI-a a Festivalului Culturii Române la Cracovia, cel mai amplu eveniment organizat de Institutul Cultural Român de la Varşovia în 2013 şi un punct de reper în programul de manifestări derulate în Polonia, prin complexitate şi numărul de participanţi. Conceput ca un proiect sincretic, cuprinzând diferite forme artistice şi culturale (muzică, film, literatură, prelegeri ş.a.), festivalul s-a desfăşurat în mai multe spaţii cunoscute din oraş, atrăgând în rândul partenerilor polonezi importante instituţii cracoviene, printre care: Centrul Internaţional pentru Cultură, Universitatea Jagiellonă, Cinematograful Pod Baranami, Centrul Cultural Rotunda, Biblioteca Voievodală. Un moment deosebit al ediţiei de anul acesta a Festivalului l-a reprezentat reluarea activităţii Catedrei de Românistică din cadrul Universităţii Jagiellone. Institutul Cultural Român de la Varşovia a marcat acest moment inaugural, alături de conducerea Universităţii, de cadrele didactice ale Catedrei şi de studenţi, în data de 11 octombrie, punctul central al evenimentului reprezentându-l prelegerea susţinută de prof. Liviu Papadima, prorectorul Universităţii Bucureşti. Programul Festivalului din acest an s-a adresat atât publicului adult, cât şi copiilor, celor din urmă fiindu-le destinate o serie de ateliere pe teme variate, legate de România, dar şi proiecţii de filme de desene animate. O parte din evenimentele Festivalului au fost urmate de degustări de vinuri româneşti. Programul Festivalului a cuprins: concertul de deschidere a Festivalului susţinut de grupul Lie Ciocârlie (muzică tradiţională veche românească, în aranjament orchestral urban), în data de 10 octombrie, la Centrul Cultural Rotunda; evenimentul inaugural festiv al redeschiderii Catedrei de Limba şi Literatura Română din cadrul Universităţii Jagiellone, prelegere susţinută de prof. Liviu Papadima, în data de 11 octombrie, în Auditorium Maximum; întâlnirea cu poetul Ioan Es Pop şi lansarea volumului Ieudul fără ieşire şi alte poeme (Ieud bez wyjścia i inne wiersze, Ed. Pogranicze, colecţia Inicjał, trad. Joanna Kornaś-Warwas), în data de 11 octombrie, la Librăria ELITE; proiecţii de filme româneşti, în perioada 11-13 octombrie, la Cinematograful Pod Baranami; concert Moonlight Breakfast, în data de 11 octombrie, în Clubul Piękny Pies; cursuri demonstrative de limba română, realizate în colaborare cu Şcoala de Limbi Străine „Calitate“, în data de 12 octombrie, la Biblioteca Voievodală din Cracovia; „Călătorie prin Transilvania“ – Zile româneşti la Centrul Internaţional pentru Cultură, în zilele de 12 şi 13 octombrie: proiecţie de film şi vizitare ghidată a expoziţiei Cartograful unei istorii de rău augur. Tara (von Neudorf), în data de 12 octombrie; ateliere pentru copii şi adulţi, vizitare ghidată a expoziţiei, prelegeri şi degustări de vinuri româneşti, în data de 13 octombrie; proiecţie de desene animate româneşti, însoţită de ateliere pentru copii, în data de 13 octombrie, la Cinematograful Pod Baranami. Parteneri: Catedra de Limba şi Literatura Română din cadrul Universităţii Jagiellone, Librăria Elite Księgarnia Hiszpańska, Cinematograful Pod Baranami, Şcoala de Limbi Străine „Calitate“, Clubul Piękny Pies, Centrul Internaţional pentru Cultură, Societatea de Prietenie Polono-Română, Biblioteca Voievodală.
· 11-20 octombrie / Filme româneşti la cea de-a XXIX-a ediţie a Warsaw Film Festival. În cadrul festivalului a fost prezentat un număr important de filme româneşti, printre care: O vară foarte instabilă r.: Anca Damian (2013), Câinele Japonez r.: Tudor Cristian Jurgiu (2013), Micul Spartan r.: Dragoș Iuga (2013), Love Building r.: Iulia Rugină (2013), cărora li s-a adăugat coproducţia româno-moldovenească La limita de jos a cerului r.:Igor Cobileanschi. Filmele au fost selectate atât în secţiuni de competiţie, cât şi în cele din afara lor, precum „Discoveries“ sau „The World Today“. Warsaw Film Festival este unul dintre cele mai prestigioase evenimente cinematografice poloneze (care a obţinut de câțiva ani statutul excepţional de festival de clasă A), organizat în fiecare an de Fundaţia de Film Varşovia. Partener: Fundaţia de Film Varşovia.
· 12 şi 18 octombrie / Două evenimente dedicate literaturii române în cadrul Festivalului Literaturilor din Europa Centrală şi de Est „Endemity“ de la Poznań. Primul dintre ele – întâlnirea cu poetul Ioan Es. Pop a avut loc la librăria Tristero, fiind prilejuit de traducerea şi publicarea în Polonia a volumului de versuri Ieudul fără ieşire şi alte poeme (Ieud bez wyjścia i inne wiersze, Ed. Pogranicze, colecţia Inicjał, trad. Joanna Kornaś-Warwas). Evenimentul a fost moderat de prof. Bogusław Bakuła de la Universitatea „Adam Mickiewicz“ din Poznań. Cel de-al doilea moment literar a fost dedicat creaţiei lui Max Blecher. În 2013, o importantă editură poloneză, Pogranicze, a publicat volumul scriitorului român Întâmplări în irealitatea imediată (Zdarzenia w bliskiej nierzeczywistości, colecţia Meridian, trad. Joanna Kornaś-Warwas). Evenimentul a avut loc la Librăria Bookarest, cu participarea unuia dintre cei mai însemnaţi critici literari polonezi, prof. Przemysław Czapliński, a Sabrei Daici, moderator fiind dr. Anita Jarzyna. 
· 21-27 octombrie / Secţiune specială dedicată filmelor româneşti în cadrul celei de-a XXI-a ediții a Festivalului Internaţional de Film „Tofifest“ de la Toruń. Evenimentul s-a desfăşurat la Toruń, oraşul natal al astrologului Nicolaus Copernic, și a fost organizat de Fundaţia Biuro Kultury. Institutul Cultural Român de la Varşovia a fost partener al Festivalului în organizarea unei ample secţiuni dedicate filmului românesc, care a inclus o selecţie a celor mai noi producţii româneşti: lungmetrajele Despre oameni şi melci r.: Tudor Giurgiu (2012); Din dragoste, cu cele mai bune intenţii r.: Adrian Sitaru (2012); După dealuri r.: Cristian Mungiu (2012); Love building r.: Iulia Rugină (2013); O lună în Thailanda r.: Paul Negoescu (2012); Pescuit sportiv r.: Adrian Sitaru (2009); Poziţia copilului r.: Călin Peter Netzer (2013); Rocker r.: Marian Crişan (2012); Toată lumea din familia noastră r.: Radu Jude (2012). Pe lângă acestea, prezenţa românească a fost sporită prin prezentarea unora dintre cele mai bune scurtmetraje româneşti precum: Captivi de Crăciun r.: Iulia Rugină (2010); Călătorie la oraş r.: Corneliu Porumboiu (2003); În acvariu r.: Cristian Tudor Jurgiu (2012); Lampa cu căciulă r.: Radu Jude (2006); Mâna lui Paulişta r.: Cristian Mungiu (1999); Superman, Spiderman sau Batman r.: Tudor Giurgiu (2011). Oaspetele de onoare al Festivalului a fost Marian Crişan, regizorul peliculei Rocker, invitat să participe la Gala de deschidere a Festivalul Internaţional de Film „Tofifest“ şi la o sesiune de întrebări şi răspunsuri după proiecţia filmului său. Partener: Fundaţia Biuro Kultury.
· 26 octombrie – 6 decembrie / „Micii curatori, copiii“ – Proiect EUNIC Varşovia. Proiectul „Micii curatori, copiii“ este o nouă iniţiativă a EUNIC Varşovia, care are ca obiective principale promovarea artelor vizuale europene, familiarizarea publicului polonez extrem de tânăr cu artele vizuale, dezvoltarea abilităţilor artistice. Proiectul este produs de Studioul Teatral Koło, cu participarea Reprezentanţei Comisiei Europene şi a mai multor membri ai clusterului EUNIC Varşovia: Institutul Camões, Institutul Goethe, Institutul Slovac, Institutul Cultural Bulgar, Institutul Cultural Român. Pe parcursul desfăşurării proiectului au loc ateliere pentru copii cu vârste între 8 şi 10 ani. Atelierele sunt însoţite de lecţii de limba română, portugheză, germană, slovacă şi bulgară, menite să înlesnească şi mai mult contactul copiilor cu arta specifică fiecărei ţări în parte. În data de 6 decembrie, ca rezultat al selecţiei realizate de copii în cadrul atelierelor, va avea loc vernisajul unei expoziţii concepute de micii artiști.
INSTITUTUL ROMÂN DE CULTURĂ ŞI CERCETARE UMANISTICĂ DE LA VENEŢIA

· 18 octombrie -1 noiembrie 2013 / Expoziția omagială Paul Celan ,,Spune adevărul cel ce vorbeşte despre umbre/Dice il vero chi parla di ombre“ de Maria Grazia Galatà şi Traven Milovich, la Mica Galerie a institutului. ,,Spune adevărul cel ce vorbeşte despre umbre“, probabil una din cele mai emblematice aserţiuni ale lui Celan, este cheia de lectură pe care artiștii fotografi Maria Grazia Galatà şi Traven Milovich au dat-o în cercetarea şi documentarea fotografică a fostului spital psihiatric din Rovigo – utilizat în cadrul acestui eveniment ca element de reconstituire a ultimilor ani din viaţă ai poetului român. 

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VIENA

· 1 octombrie / Proiectul ,,10 lecturi în 10 cafenele vieneze“, organizat de cluster-ul EUNIC Viena, cu ocazia Zilei internaţionale a cafelei, în cadrul Café Hummel. Titlul seriei de lecturi a fost Literatura europeană în „sufrageriile extinse“ ale Vienei / Europa zu Gast im erweiterten Wohnzimmer. Evenimentul a făcut parte din programul Săptămânii EUNIC / EUNIC Week, care a mai cuprins şi o serie de tururi ghidate European Places in Vienna, dedicate familiarizării publicului vienez cu locurile din capitala austriacă asupra cărora şi-au lăsat amprenta diverse personalităţi originare din ţările reprezentate de membrii cluster-ului EUNIC Viena. Cele 10 lecturi au avut loc în tandem (2 ţări, 2 autori, 2 institute, 1 lector, 1 cafenea). Pentru România, a citit în germană Ronald Rudoll din cartea Hortensiei Papadat-Bengescu – Concert din muzică de Bach (traducere germană Kriterion, 1975). Parteneri: Café Hummel; Asociaţia Cafenelelor Vieneze: Norbert Lux, Direktor/Geschäftsführer; Fachgruppe Wien der Kaffeehäuser; Fachgruppe Wien der Reisebüros; Wirtschaftskammer Wien; 1010 Wien; EUNIC Viena – contribuţie financiară: editarea caietului-program al lecturilor; Centrul Sloven Viena.
· 7 octombrie – 12 decembrie/ Coaching Romanian: cursuri de limba română pentru adulţi (coordonator prof. Claudia Nistor), nivelurile A1, A2, B1 şi B2 conform descrierii propuse de Cadrul european comun de referinţă pentru limbi. Cursurile au loc la sediul institutului. Parteneri: Universitatea Viena şi Institutul de Romanistică.
· 9-13 octombrie/ Participarea galeriilor de artă din România la ViennaFair. România a fost reprezentată de un număr de opt galerii: Anca Poterașu Gallery (București), BARIL (Cluj-Napoca), Club Electroputere (Craiova), Experimental Project (București), Ivan Gallery (București), JECZA Gallery (Timișoara), KILOBASE (București), Salonul de proiecte (București). Artişti prezentaţi: Călin Dan, Irina Botea, Lea Rasovszky, Oana Fărcaş, Zoltán Béla, Maxim Liulca, Sorin Neamţu, Tiberiu Adelmann, Mihail Trifan ș.a. Parteneri: Erste Bank Austria, OMV Austria, Ministerul Federel al Educatiei Artei și Culturii. 
· 18-30 octombrie / Expoziția artistei Mihaela Diaconu la Salzburg. Artista a fost desemnată de UNArte Bucureşti şi Centrul Cultural Mogoşoaia pentru a beneficia de o rezidenţă de creaţie în oraşul Salzburg. Rezidenţa artistei Mihaela Diaconu a avut loc în perioada 1-30 octombrie 2013. Expoziția a fost programată în perioada 18-30 octombrie 2013 și a avut loc în studioul pus la dispoziție artistei pe perioada șederii în Austria de către Primăria Salzburg. 
