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ASOCIAŢIA ROMÂNILOR DIN REPUBLICA CEHĂ - SDRUŽENÍ RUMUNŮ V ČESKÉ REPUBLICE 

R.A.Dvorského 601/59, 109 00 Praha 10, Česká republika
info@romaniincehia.com; www.romaniincehia.com

EXPOZIŢIE-CONCURS DE ARTE PLASTICE PENTRU COPII, CU TEMA “SARBĂTORILE DE IARNĂ”
Clubul Mogâldeaţă al Asociației Românilor din Republica Cehă, în parteneriat cu Institutul Cultural Român din Praga organizează prima expoziţie concurs de arte plastice pentru copii pe tema “Sărbătorile de iarnă”. Vernisajul va avea loc în cadrul serbării de Crăciun  organizată de clubul Mogâldeaţă, serbare care va avea loc la sediul ICR (Rumunský Kulturní Institut, Růžová 1416/17, Nové Město, 110 00 Praha 1) în data de joi, 19 Decembrie 2013, începand cu orele 16:30.  La serbare va fi present şi Moş Crăciun!
Condiţii de participare la expoziţia concurs:
Expoziţia concurs este deschisă tuturor copiilor cu vârstele între 4 şi 12 ani. Cei interesaţi sunt rugaţi să realizeze o lucrare (desen, pictură, colaj) pe o coală de dimensiunea A4 cu tema “Sărbătorile de iarnă” şi să o trimită prin poştă sau să o aducă personal la sediul ICR din Praga. Toate lucrările trebuie semnate în colţul din dreapta jos şi trebuie precizată vârsta copilului autor. Un copil poate participa cu maxim două lucrări la această expoziţie concurs. Data limită de depunere/ trimitere a lucrărilor participante la sediul ICR este vineri, 13 Decembrie 2013.
Evaluarea lucrărilor participante
Un juriu numit de către organizatori va desemna lucrările câştigătoare la fiecare dintre cele trei categorii de vârstă (4 – 6 ani; 7-9 ani; 10-12 ani). Toţi participanţii care îndeplinesc condiţiile de concurs vor primi diplome şi premii cu ajutorul invitatului special - Moş Crăciun.
Vernisaj şi festivitatea de premiere
Vernisajul expoziţei cu lucrările micilor artişti va avea loc în spaţiile ICR în data de joi, 19 Decembrie 2013 începând cu orele 16:30. Tot atunci va avea loc şi o mică serbare de Crăciun organizată de către clubul de copii preşcolari Mogâldeaţă. La finalul serbării îl vom astepta şi pe Moş Crăciun, care va aduce câte un mic cadou pentru toţi copiii care participă la expoziţia concurs. 
La serbare intrarea este libera! Cei mici pot veni însoţiţi de părinţi, fraţi, bunici, admiratori, etc.
Evenimentul va fi prezentat în limba română.
Pentru orice alte informaţii suplimentare vă rugăm să ne contactaţi la:
email: mogaldeata@romaniincehia.com
telefon: 774.689.286 (Ioana)
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