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ACCADEMIA DI ROMANIA DIN ROMA

· 6-7 decembrie / Colocviul internaţional „Epoca lui Constantin. Aspecte sociale, politice și religioase în zona danubiană și în restul Imperiului“, la sediu. Colocviul a fost dedicat epocii împăratului Constantin cel Mare, cu ocazia împlinirii a 1700 de ani de la promulgarea Edictului de la Milan, prin care creştinii din Imperiul Roman primeau libertatea de credinţă, după 250 de ani în care perioadele de persecuţii anticreştine au alternat cu epoci de relativă toleranţă. Cercetători români și italieni au discutat noțiuni de natură politică, socială şi religioasă. Dezbaterile au fost conduse de doi membri de onoare ai Academiei Române, Emilian Popescu şi Cesare Alzati, bun cunoscător al istoriei românilor, cărora li s-a alăturat Andrea Giardina, profesor la Pisa, specialist în istoria Imperiului Roman şi Arnaldo Marcone (Roma), cel mai important istoric italian specializat în época lui Constantin cel Mare. 
· 13 decembrie / Concert de colinde și folclor românesc, expoziție de icoane și expoziție de fotografie, la sediu. Concertul de colinde și folclor românesc, susținut de Teodora Valerica Badiu și Iulian Stoica, a cuprins: colinde românești, melodii folclorice, compoziții proprii (Iulian Stoica) și colinde internaţionale. Teodora Valerica Badiu este artist amator, vicepreședinte al Asociației Părinților Români din Italia, iar Iulian Stoica este student la Liceul de Muzică Farnesina, medaliat la multe concursuri în Italia și în alte țări europene. Expoziția de icoane pictate de Constantin Udroiu și studenții școlii Nikopeia a prezentat lucrări în tehnică fresco, icoane pe lemn aurit și uleiuri pe pânză. Constantin Udroiu s-a născut la Bucureşti în 1930; trăieşte şi pictează la Roma. Expoziția de fotografie cu peisaje reprezentând locuri și tradiții din spațiul românesc i-a aparținut lui Cristian Merchea. În cadrul evenimentului, firma PUNCTRO a oferit participanților preparate tradiționale românești, specifice sărbătorilor de iarnă. 

· 18-27 decembrie / Seria concertelor de orgă cu ocazia Crăciunului, la Biserica Valdese și San Marcele. Concertele de orgă au fost susținute de prof. univ. dr. Felician Roșca și studenți ai Școlii de orgă a Universității de Vest din Timișoara, Facultatea de Muzică. Din program: César Franck, Johann Sebastian Bach, Gordon Young, Alexandre Guilmant, John. E. West. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „TITU MAIORESCU“ DE LA BERLIN

· 3 decembrie / Prelegerea „Un an petrecut într-un sat românesc“ susţinută de dr. Elmar Schenkel, la sediu. Proiectul a făcut parte din seria de evenimente academice realizate în parteneriat cu Societatea româno-germană (Deutsch-Rumänische Gesellschaft e.V.). Începând cu anul 2011 se acordă scriitorilor sau literaţilor germani premiul pentru literatură „Condeierul satului Caţa“, după modelul distincţiei „Scriitorul oraşului“, oferită de anumite oraşe din Germania. Câştigătorii premiului „Condeierul satului Caţa“ locuiesc şi lucrează un an în satul Caţa (Katzendorf). Elmar Schenkel a fost primul laureat al acestui premiu, acordat pentru întreaga carieră literară. În cadrul prelegerii „Un an petrecut într-un sat românesc“, Elmar Schenkel a relatat despre şederea sa în satul Caţa (anul 2012), prezentând publicului experienţa sa din Transilvania. 
· 6-29 decembrie / Participarea artiștilor români Apparatus 22, Radu Cioca, Farid Fairuz, Anca Benera și Arnold Estefan la expoziția colectivă „oeconomy, an already tumultuous landscape where phantasms cross“, organizată de Galeria Oberwelt din Stuttgart. Expoziția a reunit un grup de tineri artiști cunoscuți la nivel internațional – Goldin+Senneby (SE), Carl & Pontus Olsson (NL), Tobias Sternberg (SE/DE) și artiștii germani Carsten Höller, Gregor Wroblewski, Katerina Gregos, Lillibeth Cuenca Rasmussen, Mark Sladen, Mikhail Karikis, Pilvi Takala, Ursula Mayer, Wim Delvoye & Wooloo – ale căror opere dezvoltă concepte legate de o perspectivă critică asupra cunoștințelor economice. Artistul Radu Cioca a chestionat instituţia nouveau riche în lucrarea sa ,,Golden Shoes for Golden Routes“: preluarea unui obiect utilitar, din viața cotidiană, modificarea și plasarea lui într-un nou context, pentru schimbarea sensului de bază. Video-ul ,,AFIFARID“ a prezentat performance-ul realizat de Farid Fairuz în cel mai mare mall din Bucureşti și a fost un atac disimulat îndreptat împotriva shopping-ului şi a programului său acaparant. Chestionarul digital realizat de Apparatus 22 asupra lumii perturbatoare şi iluzorii a imitaţiei a îmbinat poziţii discordante: ruşine şi fascinaţie, poezie şi înşelătorie, ordine şi dezordine. Metamorfozele şi deghizările imitaţiei, care se întâlnesc în domenii precum modă, artă, turism, muzică, media, gastronomie etc. sunt deconstruite într-un chestionar care mimează cercetarea ştiinţifică şi în acelaşi timp îi impinge limitele. Anca Benera și Arnold Estefan au prezentat ,,Acord bilateral“, o instalaţie (printuri A4, lemn, fotografii), care a testat posibilităţile legii și aparentul caracter democratic al acesteia. Anca Benera şi Arnold Estefan au analizat statul-națiune acolo unde acesta atinge limita ficționalității. Prezența la expoziția colectivă de la Galeria Oberwelt din Stuttgart a fost un prim pas către o expoziție Apparatus 22 la Akademie Solitude din Stuttgart, în anul 2014. Expoziţia va prezenta și lucrări ale căror baze au fost puse în perioada de fellowship petrecută de colectivul Apparatus 22 la Akademie, în 2012. 
· 7 decembrie / Participarea românească la European Film Awards de la Berlin. Academia Europeană de Film onorează anual, în cadrul unei ceremonii, cele mai bune filme din cinematograful european. Cea de-a XXVI-a ediție a Premiilor Europene de Film a avut loc la Berlin, în renumita sală a Berliner Festspiele (aprox. 1.000 locuri). Actriţa Luminiţa Gheorghiu , protagonista filmului românesc Poziția copilului r.: Călin Peter Netzer a fost nominalizată la secţiunea „Cea mai bună actriță europeană“. În cadrul ceremoniei, Ada Solomon, producătorul filmului, a primit trofeul Eurimages pentru coproducţie. Institutul Cultural Român de la Berlin a sprijinit participarea actriţei Luminiţa Gheorghiu, precum şi a jurnalistului Sebastian Eduard de la Jurnalul National la acest eveniment. 
· 10 decembrie/ Concert de muzică clasică, la Filarmonica din Berlin (Philharmonie Berlin), cu ocazia Zilei Naționale a României. Concertul a avut loc în Sala mare a Filarmonicii din Berlin (cu o capacitate de 2.400 de locuri), fiind susţinut de solişti români de renume internaţional şi de celebra orchestră Berliner Symphoniker, sub conducerea muzicală a directorului său artistic, dirijorul Lior Shambadal. Artiști invitați: Ruxandra Donose, Mihaela Martin, Frans Helmerson, Cristian Niculescu. Din program: Rapsodia Română Nr. 1 în La major de George Enescu, Aria pentru soprană, pian și orchestră „Che io mi scordi di te“ de W.A. Mozart, arii și duete celebre din opere pentru soprană, mezzosoprană si orchestră de Giuseppe Verdi și Richard Wagner, Triplu Concert pentru pian, vioară și violoncel de Ludwig van Beethoven. 
· 17 decembrie / Spectacolul de teatru Kiki van Beethoven după Éric-Emmanuel Schmitt, la sediu. Spectacolul prezintă aventura unei femei sexagenare, care reuşește cu ajutorul muzicii să-şi schimbe propria viață și să influențeze viețile prietenilor ei. Fragmente din muzica lui Beethoven însoţesc povestea, marele compozitor devenind, de fapt, personajul principal al piesei. Spectacolul Kiki van Beethoven este regizat de Alice Barb şi interpretat de actriţa Simona Bondoc. Spectacolul s-a jucat cu succes în 2011 şi 2012 la Muzeul Naţional „George Enescu“. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BRUXELLES

· 1 decembrie / Concertul de gală și recitalul Constantin Silvestri, susținut de soprana Olga Busuioc (Republica Moldova) şi Ansamblul London Schubert Players, condus de pianista Anda Anastasescu. Evenimentele au avut loc la Conservatorul Regal din Bruxelles și au fost dedicate Zilei Naţionale a României, spațiului cultural comun România – Republica Moldova și centenarului nașterii compozitorului și dirijorului român Constantin Silvestri. La două zile după summitul Parteneriatului Estic de Vilnius (28-29 noiembrie), capital pentru viitorul european al Republicii Moldova, Institutul Cultural de la Bruxelles a subliniat vocaţia europeană a Moldovei şi continuitatea spaţiului cultural românesc. În deschiderea concertului, președintele Institutului Cultural Român s-a adresat audienței – înalţi oficiali europeni, membri ai corpului diplomatic, personalităţi locale, pentru a sublinia încărcătura simbolică a momentului. Mesajul pe care organizatorii au dorit să îl transmită prin acest eveniment în capitala Europei este acela că integrarea Republicii Moldova în UE constituie o prioritate pentru România, iar apartenenţa Republicii Moldova la spaţiul cultural european consolidează ireversibilul proces de integrare. Programul a cuprins lucrări de George Enescu, Constantin Silvestri, Adina Dumitrescu (piesă compusă pentru centenarul Silvestri) şi Franz Schubert. Concertul a marcat de asemenea 100 de ani de la naşterea compozitorului şi dirijorului Constantin Silvestri (1913-1969). Evenimentul a fost organizat în cooperare cu Ambasada Republicii Moldova în Belgia şi Delegaţia Permanentă a României la NATO. 
· 1-3 decembrie / Dialog al scriitorului român Varujan Vosganian cu Anita Bernacchia, traducător italian de limba română. Evenimentul a avut loc la sediul Institutului Italian de Cultură din Bruxelles. Proiectul s-a înscris în linia de cooperare instituţională pentru susţinerea şi promovarea scriitorilor români în spatiul literar belgian, promovarea traducerilor litarare şi fidelizarea traducătorilor din spaţiul Benelux. Anita Bernacchia a făcut numeroase traduceri din autori români contemporani: Nina Cassian, Cecilia Ştefănescu, Vasile Ernu, Varujan Vosganian, Dan Lungu. Anita Bernacchia este autoarea traducerii în italiană a romanului Cartea Şoaptelor (Il libro dei sussuri), apărut la editura Keller, în septembrie 2011. În prezent, Anita Bernacchia lucrează la traducerea unui volum de povestiri semnate de Norman Manea pentru editura Il Saggiatore. 

· 9-10 decembrie / Proiecţia cinematografică Reconstituirea r.: Lucian Pintilie, la cinematograful de artă Zed din Leuven. În perioda 16 octombrie 2013 – 1 aprilie 2014 Cinema Zed, împreună cu Centrul pentru Limbi Moderne (Centre for Living Languages – CLL) organizează Festivalul de film „40 de ani de CLL“. Sunt proiectate 18 filme clasice, câte un film pentru fiecare limbă predată. Parteneri: Cinema Zed, Centre for Living Languages, The Finnish Film Foundation, Portuguese Cinemateca, Swedish Film Institute, Danish Film Institute și Centrul Național al Cinematografiei din România. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BUDAPESTA

· 4-30 decembrie / „Icoana din fereastră“, expoziţie de icoane ortodoxe, în cadrul programului strategic „România culturală“, a reprezentanților Grupului de Artă Religioasă „Deisis“ din Târgu-Mureş. Marcel Naste (fondatorul grupului) şi Klára Balázs au expus 40 de lucrări la sediul institutului. Scenografia expoziţiei i-a aparţinut lui Nicolae Băciuţ. Plecând de la sugestiile de simbolistică teologică, Grupul de Artă Religioasă „Deisis“ a valorificat în sens real ferestrele caselor, pentru a configura icoane în compoziţii tematice coerente. Marcel Naste a venit cu notele sale personale, atât în încercările de interpretare a formelor iconografice bizantine, cât şi în ciclul de „Prapuri“ – o valorificare inspirată a semnului crucii ca purtător de biruinţă. Pe de altă parte, Klára Balázs s-a remarcat în pictura de icoane pe sticlă prin acurateţe cromatică şi inventivitate compoziţională, pe spaţii mari, păstrând totodată rafinamentul în detalii. Partener: Grupul de Artă Religioasă „Deisis“. 
· 6 decembrie / „Crăciunul în Europa“, concert de colinde susţinut de corul „Pro Musica“ din Gyula. În prag de sărbători, Filiala Seghedin a Institutului Cultural Român Budapesta a organizat, la sediu, un recital de colinde în interpretarea Corului „Pro Musica“ din Gyula, coordonat de artistul plastic Ştefan Oroian. Sub bagheta dirijorului orădean Adrian Ştefan Bugyi, corul a susţinut un program alcătuit din colinde tradiţionale româneşti şi maghiare. În cadrul spectacolului au mai fost prezentate şi o serie de colinde româneşti culese de Béla Bartok. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „MIHAI EMINESCU“ DE LA CHIȘINĂU

· 4 decembrie / Premiera naţională a filmului documentar Tătăreşti, centrul Basarabiei, la Biblioteca Naţională a Republicii Moldova. Filmul redă istoria dramatică a Basarabiei prin prisma unei localităţi şi a locuitorilor săi, având în calitate de vorbitori personalităţi ale timpului, martori oculari ai evenimentelor. Comentariul peliculei este semnat de istoricul Ion Varta, iar textul filmului este citit de actorul Valeriu Mârza. Acţiunea s-a încadrat în suita de manifestări culturale prilejuite de Ziua Naţională. La premiera filmului au participat Gheorghe Mârzenco – regizor, producător şi co-scenarist, Ion Varta – istoric, directorul Arhivei Naţionale a Republicii Moldova, Alexei Rău – directorul Bibliotecii Naţionale a Republicii Moldova, acad. Nicolae Dabija – scriitor, precum şi oameni de cultură din Basarabia, personalităţi politice, jurnalişti şi publicul larg.

· 19 decembrie 2013 – 10 ianuarie 2014 / Expoziția „Alexie Mateevici – Odă limbii române“, în colaborare cu Clubul Național de Artă „Minerva“ și Casa-Muzeu „Alexie Mateevici“ din satul Zaim, la Universitatea de Stat „Alecu Russo“ din Bălţi. Dedicată celor 125 de ani de la nașterea poetului Alexie Mateevici, expoziţia a prezentat manuscrise, fotografii și poezii, mărturii ale cronicarilor, scriitorilor clasici și contemporani despre limba română și poezii dedicate limbii române. Institutul Cultural Român de la Chişinău va itinera expoziția și în alte localități din Republica Moldova: Căușeni, Soroca, Bălți, Leova, Edineț, Cimișlia, Ocnița, Strășeni și Cahul. 
· 21-22 decembrie / Două concerte de colinde de Crăciun, la Filarmonica Națională din Chişinău şi Teatrul „Vasile Alecsandri“ din Bălți, în colaborare cu Societatea culturală „Muzicounivers“. Au participat Maria Gheorghiu, alături de Ion Marinescu şi Radu Grațianu, pianist. Partener: Societatea culturală „Muzicounivers“.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „DIMITRIE CANTEMIR“ DE LA ISTANBUL

· 6 decembrie / Două concerte de colinde, în cadrul proiectului „Institutul Cultural Român de la Istanbul îl aduce pe Moș Crăciun copiilor din diasporă“, în interpretarea solistei Ioana State. Evenimentul a avut loc la sediul institutului și a fost realizat în parteneriat cu Asociația România pentru Asistență și Solidaritate Socială și Comunitatea Ortodoxă Română din Turcia. 

· 6-15 decembrie / Participarea românească la „Human Rights Film Days“. Desfășurat în 8 orașe din Turcia, „Human Rights Film Days“ este un festival dedicat drepturilor omului. Festivalul este organizat de Delegația UE în Turcia, în colaborare cu ambasadele, consulatele și institutele culturale din țările membre UE în Turcia și clusterul EUNIC Turcia. Au fost proiectate filmele După dealuri r.: Cristian Mungiu și Muzica în sânge r.: Alexandru Mavrodineanu. Au participat actrița Cristina Flutur și regizorul Alexandru Mavrodineanu. Proiecțiile au avut loc la Istanbul și Izmir. 
· 9 decembrie / Prelegerea „Considerații asupra limbii turco-tătare din Dobrogea“, susținută de drd. Gihan Curtomer. Expunerea a avut loc la sediul institutului și a făcut parte din seria de prelegeri „Limbă, cultură și tradiții în rândul popoarelor turcice mai puțin cunoscute: din Balcani până în nord-estul Chinei“, serie organizată în toamna și iarna 2013/2014 de către Orient-Institut Istanbul. Gihan Curtomer este doctorand al Universității Ankara, Facultatea de filologie, și cercetător al Universității din București, Facultatea de limbi străine – secția turcologie. 
· 10-12 decembrie / Cea de-a VI-a ediție a atelierului de traduceri literare din limba română în limba turcă, la sediul institutului. Au participat nouă traducători: Leyla Unal, Sunia Iliaz Akmambet, Ana-Maria Ștefan, Jenny Marilena Yukruk, Semra Selim, Amyra Syoufi, Gina Tudose, Gihan Curtomer și Oana Aksoy. Participanţii au avut oportunitatea de a dobândi, consolida şi aplica tehnici de traducere literară şi de a discuta despre problemele ridicate de traducerea unui text literar, sub îndrumarea prof. dr. Luminiţa Munteanu și a agentului literar Nermin Mollaoglu. Între 10 și 12 decembrie au avut loc sesiunile de lucru (traducătorii au primit în avans fragmente din primele capitole ale romanelor publicate în ultimii doi ani; analiza traducerilor a fost realizată în sesiuni de lucru de câte 2,5 h/traducător). Evenimentul s-a încheiat pe 12 decembrie cu un cocktail la sediul Institutului Cultural Român de la Istanbul, la care au participat editori, jurnaliști culturali, critici și agenți literari etc. Proiectul continuă linia celor cinci ateliere de traduceri literare, desfășurate între 2008 și 2012, ale căror rezultate au determinat publicarea de traduceri în limba turcă din operele lui Dan Lungu, Dumitru Ţepeneag, Gabriela Adameşteanu, Mircea Cărtărescu, Norman Manea și, totodată, impunerea de traducători români pe piața literară turcă.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LISABONA

· 2-5 decembrie / Două concerte susținute de Cvartetul „Cellissimo“ cu ocazia Zilei Naționale a României, la Centro Cultural de Belém din Lisabona și la Casa da Música din Porto. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Ambasada României la Lisabona și Consulatul Onorific al României la Porto. Cvartetul român de violoncele „Cellissimo“, format din Marin Cazacu, Alexandra Guțu, Răzvan Suma și Octavian Lup, a susținut câte un concert, în sala Pequeno Auditório a Centrului Cultural de Belém din Lisabona în data de 2 decembrie și la Casa Muzicii din Porto, în data de 5 decembrie. Primul concert a fost înregistrat și promovat prin spoturi audio de către cel mai important post de radio cu profil cultural din Portugalia – Antena 2. Parteneri: Centro Cultural de Belém și Casa da Música. 

· 7-11 decembrie / Seria de concerte „Colinde de Crăciun în Portugalia în interpretarea corului Theoforos“, în orașele: Lisabona (Basílica da Estrela, 7 decembrie – în deschiderea programului muzical, de mare tradiție în Portugalia, Natal em Lisboa 2013), Santarém (Igreja Catedral, 8 decembrie), Setúbal (Igreja São Sebastião, 10 decembrie) și Lagos (Igreja de São Sebastião, 11 decembrie). Turneul în Portugalia al corului Theoforos, coordonat de dirijorul Bogdan Radu Cosmin, a fost organizat de Institutul Cultural Român de la Lisabona în colaborare cu EGEAC – Departamentul cultural al Primăriei oraşului Lisabona, Ambasada României la Lisabona şi Parohia Ortodoxă Română din Portugalia. Parteneri: Ambasada României la Lisabona, parohiile ortodoxe ale comunităților române din orașele în care au avut loc concertele. 
· 11-16 decembrie / Deplasarea la Festivalul Internațional de Film Experimental București (BIEFF) a lui Mario Micaelo (director şi fondator al festivalului Internaţional de Film de Scurt Metraj Curtas Vila do Conde), în cadrul liniei de mobilitate a profesioniştilor culturali din alte ţări interesaţi să desfăşoare proiecte cu artişti şi organizaţii din România. Vizita la București a urmărit vizionarea celor mai noi producţii româneşti de gen, în vederea selecției pentru festivalul Curtas Vila do Conde, cât şi pentru alte festivaluri cinematografice din Portugalia. 

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LONDRA

· 1 decembrie / Eveniment dedicat Zilei Naționale a României: proiecția primului film românesc Independența României r.: Aristide Demetriade, cu acompaniament live. Evenimentul a fost organizat la Barbican Cinema în Londra, împreună cu Ambasada României la Londra. Filmul a fost proiectat în cadrul seriei „Silent Cinema“ şi a avut muzică live compusă şi interpretată de pianista Lola Perrin, compozitoare şi muziciană de origine americană, binecunoscută autoare de muzică de film. Filmul Independenţa României r.: Aristide Demetriade (1912), cu muzică live de Lola Perrin, a fost proiectat în premieră britanică în anul 2009, în cadrul festivalului românesc „20 de autori“ de la Plymouth. Parteneri: Barbican Cinema, Ambasada României în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord. 
· 5 decembrie / Recitalul extraordinar, la sediul institutului, al sopranei Anita Hartig, cu ocazia Zilei Naţionale a României, în cadrul seriei „Concertelor Enescu“, în colaborare cu Ambasada României la Londra. Pianistul acompaniator a fost Mats Knutsson. Programul concertului a cuprins lieduri ale unor compozitori români, dar şi arii celebre din opere. Seara a debutat cu o scurtă festivitate de premiere, în care au fost onorate cu Diploma Ambasadorului pentru servicii deosebite aduse comunității românești din Marea Britanie: Felicia Buruiană, medic; Iolanda Costide, arhitect şi Ramona Mitrică, promotor cultural. E.S. dr. Ion Jinga a elogiat activitatea celor trei distinse membre ale diasporei românești și a rostit și o alocuțiune despre semnificația Zilei Naționale a României. 
· 6 decembrie / „Columna lui Traian 1900“ – programul aniversar dedicat împlinirii a 1900 de ani de la ridicarea Columnei lui Traian a continuat la Muzeul Victoria şi Albert (V&A) cu al doilea spectacol de proiecţii video şi muzică în galeria Casts Court, unde se află replica în mărime naturală a monumentului. Proiecţiile video 3D, însoţite de muzică, create de artiştii Dreamrec (Silviu Vişan) şi, respectiv, Rochiţe (Cătălin Matei), au transformat Columna într-un ecran imens, animat de o explozie de imagini şi culoare, de scene dramatice de luptă, pe fundalul sunetelor de flaut, harpă şi tobe de război. Spectacolul a inclus şi un scurt film documentar produs de V&A, prezentat de celebrul istoric şi jurnalist BBC Dan Snow. 

· 8 decembrie / Spectacolul Vocea umană cu Oana Pellea, la Cockpit Theatre. Spectacolul a continuat, la Londra, programul de dramaturgie românească intitulat „Poveşti spuse-n româneşte“. Spectacolul Vocea umană, în regia Sandei Manu, s-a jucat cu supratitrare în limba engleză. „Poveşti spuse-n româneşte“ a pornit de la sugestia fostei bursiere a Institutului Cultural Român de la Londra – Claudia Cîrlig. 
· 10 decembrie / Concert de muzică clasică susținut de ansamblul condus de pianista Alexandra Văduva, la St. Martin-in-the-Fields. Din ansamblu fac parte: Alexandra Văduva (pian), Radu Ropotan (vioară), Ioana Forna (vioară), George White (violă), Raphael Lang (violoncel). În program: Cvintetul pentru pian Op. 29 (selecții) de George Enescu și Cvintetul pentru pian Op. 81 (selecții) de Antonín Dvořák. Programul de concerte al St. Martin-in-the-Fields este unul dintre cele două programe permanente de promovare a muzicii clasice realizate de Institutul Cultural Român de la Londra. Partener: St. Martin-in-the-Fields.
· 12 decembrie / Inspired by... Britten. Concertul de muzică clasică dedicat celebrării „Centenarului Benjamin Britten“ a fost susținut de muzicienii Vlad Maistorovici, Corentin Chassard, Harry Cameron-Penny şi Antoine Francoise și s-a desfășurat la sediul Institutului Cultural Român de la Londra, în parteneriat cu Reprezentanța Comisiei Europene. Alături de un grupaj alcătuit din compoziţii emblematice ale lui Benjamin Britten, publicul a putut asculta câteva creaţii contemporane aparţinând unor compozitori de renume care au fost influenţaţi şi inspiraţi de geniul muzical al acestuia, şi anume: Court Studies from The Tempest de Thomas Ades, Miniatures de Frank Bridge, Mutations de Vlad Maistorovici, Fantasia XIII de Colin Matthews, Upon One Note de Oliver Knussen, Catch de Thomas Ades. Proiectul a făcut parte din programul EUNIC Londra „Inspired by... “, care își propune să marcheze marile aniversări muzicale prin celebrarea câtorva dintre cei mai reprezentativi compozitori ai lumii. 
· 16 decembrie / „Revoluţie și exil: istoria ca autobiografie“, eveniment dedicat Revoluției din 1989. Evenimentul a oferit publicului britanic o privire introspectivă asupra suferinţelor din timpul regimului comunist, prin intermediul lecturii unor fragmente din cartea State Property a artistei Marianei Gordan, volum publicat anul acesta la editura românească Charmides şi prin drama tulburătoare din filmul Vulpe-vânător r.: de Stere Gulea (1993), o prelucrare a romanului Încă de pe atunci vulpea era vânătorul de Herta Müller. Mariana Gordan este cunoscută pentru expoziţiile sale de pictură şi sculptură în ţară şi la Londra, volumul autobiografic State Property marcând debutul său literar. Filmul Vulpe-vânător este inspirat de evenimentele premergătoare revoltei timişorenilor din decembrie 1989, fiind unul dintre primele din cinematografia românească de după 1990, care portretizează regimul de teroare din timpul dictaturii comuniste. 

· 31 decembrie / Concert al pianistului şi compozitorului Mihai Măniceanu în cadrul seriei New Music, la St. Martin-in-the-Fields. Din program au făcut parte lucrări de muzică clasică contemporană semnate de Dan Dediu, Cristian Lolea, Vlad Maistorovici, Diana Rotaru, Mihai Măniceanu şi Aurel Stroe. Partener: St. Martin-in-the-Fields.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA MADRID

· 10 decembrie 2013 – 30 ianuarie 2014 / Ediția a IV-a a festivalului anual „Zilele Filmului Românesc“/„Muestra de cine rumano“, în parteneriat cu două dintre cele mai prestigioase instituții de profil din Spania: Filmoteca Española – Cinematograful Cine Doré și Cineteca Madrid, unicul spațiu din Spania dedicat filmului documentar, care aparține Centrului cultural multidisciplinar Matadero Madrid (Primăria Madrid). Programul a avut în vedere prezentarea unei selecții cât mai diversificate de filme: producții recente de film de ficțiune la Cinematograful Cine Doré și de film documentar la Cineteca. „Zilele filmului românesc“/„Muestra de cine rumano“ este un proiect anual dedicat exclusiv cinematografiei românești, pe care Institutul Cultural Român de la Madrid l-a inițiat în 2010. Filmele Sunt o babă comunistă și Moromeții r.: Stere Gulea au fost prezentate în premieră în Spania, iar filmul Matei Copil Miner r.: Alexandra Gulea a fost prezentat în premieră la Madrid. Dată fiind prezența a doi regizori din România, Institutul Cultural Român de la Madrid a invitat doi critici de film spanioli – Javier Estrada și Carlos Reviriego, care au prezentat filmele și au moderat discuțiile între public și regizori. Program Cine Doré – Filmoteca Española: Poziția copilului r.: Călin Peter Netzer; Matei Copil Miner r.: Alexandra Gulea; Rocker r.: Marian Crișan; Despre oameni și melci r.: Tudor Giurgiu; Când se lasă seara peste București sau Metabolism r.: Corneliu Porumboiu; Sunt o babă comunistă r.: Stere Gulea; Câinele japonez r.: Tudor Cristian Jurgiu; Moromeții r.: Stere Gulea. Program Cineteca: Aici... adică acolo r.: Laura Căpăţână Juller; După tăcere – ceea ce nu e rostit nu există? r.: Vanina Vignal; Afacerea Tănase. Leapșa pe murite r.: Ionuț Teian; În numele primarului r.: Anca Hirte; Un gând, un vis, Doyle…și-un pix r.: Bogdan Ilie-Micu.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA NEW YORK

· 1 decembrie / Eveniment dedicat Zilei Naţionale a României la Washington D.C New York: două concerte şi o expoziţie. Expoziția a cuprins fotografii, documente, înscrisuri şi afişe, care au celebrat de-a lungul timpului Marea Unire de la Alba Iulia, Ziua Naţională, Tricolorul. Cele două concerte, puse sub genericul „From Romanian Roots Revival to the World Symphony“ au pus în valoare izvoarele și rădăcinile muzicii tradiționale românești autentice și au fost susţinute de Irina Sârbu, alături de formația lui Marius Mihalache, un virtuos al țambalului. Evenimentele au fost concepute ca parte a unei agende festive internaționale, din dorința de a invita, la sărbătoarea Zilei Naționale a României, nu doar membrii comunității americanilor de origine română, de la New York și Washington, D.C., ci și reprezentanții institutelor culturale europene de la New York, membrii EUNIC, ambasadori ai Misiunilor Permanente la Națiunile Unite, profesori universitari americani care predau la universitățile americane cu care Institutul Cultural Român de la New York a început stabilirea unor parteneriate, dar și reprezentanți ai mediului de afaceri american. Proiectul a fost subintitulat „Romanian Roots Revival From Maria Tănase to The World Symphony – De la Maria Tănase la jazz-ul european și mondial“. Concertul susținut de Irina Sârbu și formația lui Marius Mihalache a cuprins piese din repertoriul Mariei Tănase, cântate în stilul Mariei Tănase, dar cu numeroase orchestrații tipice jazz-ului. Formația lui Marius Mihalache a interpretat și piese din albumul The World Symphony. Concertul de la Washington D.C. a avut loc în data de 30 noiembrie 2013, la Kennedy Center, iar concertul de la New York a avut loc în data de 1 decembrie 2013 la DROM.

· 6-20 decembrie / Expoziţia „Brâncuşi Muses and Costume Designs“ de Iana Bertea, la sediul institutului. Expoziţia a fost concepută ca o suită de ecouri ale unor sculpturi brâncușiene, în spatele cărora sunt cunoscute muzele și modelele reale care l-au inspirat pe Brâncuși. Au fost expuse imagini ale sculpturilor „Măiastra, Une Muse“ (ipsos din 1912), „Mademoiselle Pogany“ (1913), „Sărutul“ (1908), seria „Bird in Space“, începând cu „Bird“ (1919), ale ansamblului de la Târgu-Jiu, din care face parte și „Masa Tăcerii“. Dialogul Brâncuși-postbrâncușianism a fost prezentat într-un eveniment multimedia. Programul evenimentul din 6 decembrie a inclus și proiecţia ultimului film documentar dedicat lui Brâncuși, realizat de Centrul Pompidou. Scriitoarea Doina Uricariu a susținut o conferință despre Muzele lui Brâncuși, cu referire la ultimele cercetări și studii brâncușiene și o prezentare a expoziției Ianei Bertea, despre care au mai vorbit și doi curatori de la Guggenheim Museum și Metropolitan Museum of Art, din New York.
· 10 decembrie / Participare românească la masa rotundă „Cultural Heritage of Transylvania“ (Moştenirea culturală din Transilvania), la Columbia University. Conferința a fost organizată de catedrele de Istorie şi de Limbi est şi sud-est europene de la Columbia University. Au participat profesorii Attila Pok, visiting professor of History la Columba University, profesorul american Holly Case, profesorii Stefano Bottoni şi Terez Oborni din Ungaria, evenimentul academic fiind iniţiat de Consulatul General al Ungariei de la New York. Catedra de Istorie de la Columbia University a solicitat invitarea prof. dr. Virgil Țârău, de la Facultatea de Istorie și Filosofie a Universitații „Babeș-Bolyai“. Pentru a acoperi o perioadă istorică mult mai mare și exemple mai complexe ale multiculturalismului transilvănean, Institutul Cultural Român de la New York a propus și invitarea prof. univ. dr. Ioan Aurel Pop, rectorul Universității „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca, autor al unor importante lucrări de specialitate în domeniul moștenirii culturale din Transilvania. Institutul Cultural Român de la New York a suplimentat evenimentul de la Columbia University cu o continuare a dezbaterilor în sala Auditorium a institutului. Evenimentul de la sediu a avut loc în 12 decembrie și a fost urmat de o sesiune de întrebări și răspunsuri și de câteva concluzii de etapă în prezentarea acestei problematici. A fost invitat și Consulul General al României de la New York.
· 19 decembrie / Seară dedicată tradițiilor românești de Crăciun, la sediu. În cadrul evenimentului a avut loc un concert de colinde susținut de grupul coral „Harisma“ din România, o expoziție cu desene și colaje ale copiilor membrilor diasporei românești din New York, având ca temă „Crăciunul“, iar cei mici au primit cadouri. A fost prezentat și un spectacol avându-i ca interpreți pe copiii cei mai talentați din comunitate. Au fost ascultate colinde interpretate live, dar și fragmente din cele mai valoroase albume muzicale cu înregistrări de colinde și muzică internațională, dedicată sărbătorilor de iarnă. 
· 20 decembrie / Concertul Cvartetului Bălănescu, la Michael Schimmel Center for the Arts din New York. Concertul a cuprins cele mai importante piese din albumul Maria T, editat în 2005, unul dintre cele mai reprezentative albume dedicate marii cântărețe Maria Tănase. La New York, cvartetul a cântat în formula lui actuală: Alexander Bălănescu, vioară; James Shenton, vioară; Katie Wilkinson, violă; Nick Holland, violoncel; Steve Arguelles, percuție; Klaus Obermeier, digital video și stage design; David Kent, inginer sunet.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PARIS

· 1 decembrie/ Lansarea albumului Roumanie, un autre regard de Ziua Naţională a României – ecouri în urma manifestării Les lettres roumaines din cadrul Salon du livre. În urma ediţiei de anul acesta a Salonului Cărţii, interesul editorilor francezi pentru subiecte româneşti a crescut considerabil. Unul dintre proiectele în curs de definitivare este redactarea unui album – Roumanie, un autre regard, sub coordonarea lui Delphine Evmoon, la editura „Le monde autrement“. Misiunea colecţiei Un autre regard este de a face cunoscute în rândul publicului francez diverse ţări străine în multiple dimensiuni – patrimoniul, cultura, istoria, natura, arhitectura, populaţia, arta, siturile înscrise în patrimoniul UNESCO. Coordonatoarea, Delphine Evmoon, s-a deplasat în România în luna septembrie pentru a studia mediile locale. În album au fost surprinse obiective importante ale patrimoniului cultural din România: centrul istoric al Sighişoarei, mănăstirile din Bucovina, ansamblul mănăstirilor din lemn din Maramureş, fortăreţele dacice din munţii Orăştiei, mănăstirile din zona Horezu, bisericile fortificate din Transilvania, Delta Dunării. La eveniment au participat personalităţi ale culturii române şi franceze şi personalităţi ale mediului diplomatic parizian. 
· 4 decembrie / Concertul dedicat lui George Enescu cu ocazia Zilei Naţionale, la Sala Bizantină a Ambasadei României. A interpretat ansamblul Contempo (Cristian Niculescu – pian, Teodor Coman – violă, Mihaela Smolean – vioară, Oana Unc – violoncel, Florence Binder – vioară), iar din program au făcut parte lucrări camerale de George Enescu: Melodie pentru pian solo, Lăutarul, Trio Abaude pentru vioară, violă şi violoncel, Trio Serenada pentru vioară şi violoncel, Sonata Torso pentru vioară şi pian, Piesa de concert pentru violă şi pian, Cvintet pentru pian, două viori, violă şi violoncel. 
· 6 decembrie / Evenimentul „Moș Nicolae... gastronomic“, la sediu. Manifestarea a fost dedicată tradițiilor și creativității gastronomice românești și a constat în: lectură animată după texte de Radu Anton Roman (în interpretarea actorilor din compania Umbral); povești culinare create și interpretate de Matei Vișniec; promovarea tradițiilor românești de sfârșit de an. Proiectul a promovat gastronomia românească și tradițiile românești de sfârșit de an printr-o abordare clasică și în același timp creativă. Partener: Chez Miha.
· 8 decembrie/ Concertul Les éblouissements d̒’Anna, dedicat Annei de Noailles, în Sala Bizantină a Palatului de Béhague – Ambasada României. Au interpretat: baritonul Jacques-François l’Oiseleur des Longchamps, soprana Andreea Soare, pianista Axia Marinescu, soprana Viorica Cortez şi Sabina Revault d̒’Allones (vioară şi voce). Cercul Anna de Noailles, reprezentat de preşedintele său, Alexandre d`Oriano, a facilitat, în toamna acestui an, publicarea operei poetice complete a Annei de Noailles, la Editions du Sandre. Anna de Noailles a scris trei romane, o autobiografie şi un mare număr de poezii. O mare parte a scrierilor sale a promovat moştenirea culturală românească.
· 11-15 decembrie/ Deplasarea la cea dea IV-a ediție a Festivalului Internațional de Film Experimental de la București (BIEFF) a lui Jean Louis Dufour, decanul Ecole Supérieure d’Audiovisuel de la Toulouse (ESAV) şi a lui Rémi Bonhomme, director al Semaine de la Critique din cadrul Festivalului de film de la Cannes, în cadrul liniei de mobilitate a profesioniștilor culturali din alte țări interesați să desfășoare proiecte cu artişti şi organizaţii culturale din România. Cei doi s-au deplasat la București în calitate de membri ai juriului BIEFF 2013. Jean Louis Dufour s-a întâlnit și cu decanul Facultății de Film din cadrul Universităţii Naţionale de Artă Teatrală şi Cinematografică (U.N.A.T.C), Sorin Botoşeneanu în vederea definitivării unei colaborări între ESAV şi U.N.A.T.C. Rémi Bonhomme a susţinut un seminar despre politicile culturale ale celebrului festival de la Cannes. BIEFF este un eveniment cu puternic scop educaţional, creat sub patronajul Universităţii Naţionale de Artă Teatrală şi Cinematografică din București, Universităţii Naţionale de Arte Bucureşti, Centrului Naţional al Cinematografiei. Din juriul competiţiei internaţionale BIEFF 2013 au mai făcut parte: Mario Micaelo (directorul Festivalului Curtas Vila do Conde), Joost Daamen (selecţioner IDFA Amsterdam: Paradocs), Mieke Bernink (director al Masterului de Film, National Film and Television Academy Amsterdam), Andrei Rus (redactor-şef Film Menu, profesor U.N.A.T.C., selecţioner Timishort).
INSTITUTUL CULTURAL ROMAN DE LA PRAGA

· 5 decembrie / „Centenar Constantin Silvestri“, la Academia de Muzică din Praga. Concertul, dedicat Zilei Naţionale a României, a fost susţinut de artiştii Anda Anastasescu, Cozmin Sime şi Nicholas Carpenter. Programul concertului a cuprins lucrări de: Martinu, Silvestri, Enescu, Debussy, Schubert și Şerban Nichifor.
· 10 decembrie / Proiectul „Ecouri ale festivalului de scurtmetraj Brno 16“, la sediu. Evenimentul a fost prilejuit de retrospectiva Festivalului de film Brněnská šestnáctka (B16) şi a constat în proiectarea peliculelor câştigătoare la ediţia din acest an a cunoscutului festival, dar şi a unor scurtmetraje româneşti regizate de Stanca Radu şi Nicolae Constantin Tănase. Scurtmetrajele românești proiectate: Ștefan r.: Radu Stanca, Întoarcerea și Next r.: Nicolae Constantin Tănase. 
· 12 decembrie / Lansararea volumului Coama leului pe pernă. Antologie de proză cehă contemporană, la sediu. Volumul a apărut la editura Arc Publishing House din Chişinău, la începutul lui 2013. Traducătoarelor Lidia Našincová şi Helliana Ianculescu le aparţine selecţia autorilor şi a textelor, precum şi redactarea medalioanelor biografice despre autori. Volumul cuprinde texte aparținând unui număr de paisprezece prozatori cehi contemporani, exponenți ai unor curente și școli diferite.
· 17 decembrie / Program tradiţional românesc cu ocazia sărbătorilor de iarnă, la sediu. A avut loc un concert de colinde românești și colinde cehești susţinut de colindători membri ai Asociației Moldovenilor din Republica Cehă şi de corul ceh „Vocalica“. 
· 19 decembrie / Expoziţia-concurs de arte plastice pentru copii „Sărbătorile de iarna“, la sediu. Proiectul a fost organizat în colaborare cu Clubul Mogâldeaţă şi Asociaţia Românilor din Republica Cehă din dorinţa de a aduce laolaltă membrii comunității românești și a celei mixte ceho-române prin intermediul unui program festiv oferit copiilor. A fost organizată, astfel, prima expoziţie-concurs de arte plastice pentru copii cu tema „Sărbătorile de iarnă“. Aceasta a fost deschisă tuturor copiilor cu vârstele între 4 şi 12 ani. Tot atunci a avut loc şi o mică serbare de Crăciun, organizată de Clubul de copii preşcolari Mogâldeaţă, cu povești, cântece și jocuri tipice copiilor din România, pe care micuții crescuți în Cehia le-au asimilat în cadrul cursurilor de limba română pentru copii.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA STOCKHOLM

· 2 decembrie / Decernarea Premiului „Marin Sorescu“ pe anul 2013, premiu înființat de Institutul Cultural Român de la Stockholm în 2007 și decernat anual unui scriitor suedez care desfiinţează graniţe şi creează locuri de întâlnire, care prin opera sa face posibilă comunicarea între diferite forme de expresie culturală. Premiul a fost acordat scriitoarei suedeze Marie Silkeberg, „care, ca poetă, traducătoare și eseistă, se deplasează între diverse moduri de exprimare și genuri literare cu o precizie și o sensibilitate rar întâlnite. Traducerile ei sunt caracterizate de un simț al nuanței deosebit de fin; prin poeziile sale, Marie Silkeberg și-a creat un loc unic în limba suedeză — un loc unde trupurile și limbajul se combină și se întâlnesc. În operele ei, scriitoarea se îndreaptă continuu către lumea înconjurătoare, într-un avânt ce trădează atât integritate și cunoaștere estetică, cât și generozitate și dăruire molipsitoare“ (motivaţia juriului).Ceremonia de decernare a avut loc luni, 2 decembrie, la sediul Institutului Cultural Român de la Stockholm. Au participat laureata Marie Silkeberg și membrii juriului. Actorul Christian Fex a lecturat câteva poeme ale laureatei și versuri din creația lui Marin Sorescu în traducere suedeză. Laureata a susţinut, de asemenea, conferința cu titlul „A treia oglindă“. Marie Silkeberg (n.1961) este poetă, eseistă, traducătoare și dramaturg, autoare a şase volume de versuri, majoritatea publicate de prestigioasa editură Albert Bonniers Förlag. A tradus în suedeză din operele scriitoarelor Marguerite Duras, Pia Tafdrup și Susan Howe și este, încă din 2004, profesor la Catedra de Literatură a Universității din Göteborg. Juriul a fost format din Yukiko Duke – traducător, scriitor și critic literar, Jonas Ellerström – editor, scriitor şi traducător, Anna Hallberg – scriitor şi critic literar, Annina Rabe – critic literar și jurnalist, şi Dan Shafran, traducător și director al Institutului Cultural Român de la Stockholm.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

· decembrie 2013 – iulie 2014 / Seria evenimentelor, organizate în parteneriat cu Opera din Tel Aviv, pentru a marca aniversarea a 10 ani de la înființarea Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, în stagiunea 2013 – 2014. În cadrul parteneriatului, vor avea loc numeroase spectacole la Opera din Tel Aviv, spectacole la Fesivalul de Operă de la Akko și Festivalul de Operă de la Massada. Artiștii români prezenți în cadrul proiectului: tenorul Cristian Mogoșan, baritonul Ionuț Pascu și soprana Aurelia Florian. Tenorul Cristian Mogoșan a debutat în Israel în stagiunea precedentă, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv. Baritonul Ionuț Pascu va fi distribuit în șapte spectacole cu multiple reprezentații, în roluri principale, o premieră pentru un artist străin în Israel în ultimii 20 de ani. Pe lângă reprezentațiile de la Opera din Tel Aviv, vor avea loc patru reprezentații cu opera La Traviata în cadrul celui mai important festival internațional de operă din Israel, Festivalul de Operă de la Massada. La Akko, în perioada 19-21 iunie 2014, va avea loc un alt eveniment de anvergură internațională, la care vor fi prezenți o mare parte a artiștilor participanți la stagiunea 2013-2014, inclusiv soliștii români. La sărbătorirea a 90 de ani de la primul spectacol de opera din Tel Aviv (Traviata, 28 iulie 1923), Ionuț Pascu a avut rol principal (Traviata, 2013). 
· 8-12 decembrie / Concertul de pian şi operă și expoziţia „Portrete de oameni. Minorităţi naţionale“, organizate cu ocazia Zilei Naționale a României, la Centrul Cultural ENAV din Tel Aviv. Expoziția a fost realizată în colaborare cu Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti“-Ministerul Culturii din România și a fost deschisă publicului în perioada 8-12 decembrie 2013. Concertul a avut loc în data de 10 decembrie şi a fost susţinut de pianistul Andrei Licareţ și de soprana Dika Philosoph din Israel, acompaniată la pian de Sofia Mazar. Înaintea concertului a fost proiectat un fragment de 10 minute din filmul documentar Wild Carpathia, produs de Travel Channel. Parteneri: Ambasada României, TAROM, Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti“, Opera Israeliana, GAP Israel și Travel Channel. 
· 13-19 decembrie / Seria proiecțiilor documentarului Evrei de vânzare r.: Radu Gabrea, organizată în colaborare cu Cinematecile din Tel Aviv (13 decembrie), Haifa (15 decembrie), Ierusalim (17 decembrie) şi Rosh Pina (19 decembrie). Proiecțiile au fost organizate ca urmare a succesului de care s-a bucurat documentarul, atât la premiera sa în deschiderea Festivalului Internaţional de Film Evreiesc „Jewish Eye“ de la Ashkelon (6 octombrie), cât şi la proiecţia specială de la Cinemateca din Tel Aviv (1 noiembrie). Proiecțiile au avut loc în prezenţa regizorului Radu Gabrea şi a producătorului Victoria Cociaş și au fost precedate de scurte prezentări şi urmate de sesiuni de întrebări și răspunsuri cu cei doi invitaţi. 
· 17 decembrie / Masa rotundă „Teme particulare de conceptualizare a Muzeului evreilor originari din România de la Rosh Pina Moshe Nativ: Conducerea comunității evreiești în perioada celui De-al Doilea Război Mondial“, la sediu. Au participat: prof. dr. Raphael Vago, istoric, Universitatea din Tel Aviv (Despre problematica leadership-ului evreiesc în timpul Holocaustului, în context european și în România); Richard Armonn, președinte al Comitetului de organizare a Muzeului evreilor originari din România de la Rosh Pina Moshe Nativ (Wilhelm Filderman – conducătorul comunității evreiești din România); Lucian Herșcovici, Biblioteca Națională din Ierusalim (A.L. Zissu – Lider sionist în perioada Holocaustului); Zvi Hartman, Universitatea din Haifa (Lideri sioniști și asimilaționiști în Transilvania, în criza de identitate din ajunul și din timpul celui De-al Doilea Război Mondial (1937-1945); dr. Alexandru Florian, director general al Institutului Național pentru studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel“, laureat al Premiului Ianculovici pentru anul 2013 (concluzii și moderare sesiune de întrebări și răspunsuri). Evenimentul și-a propus să aducă în atenția publicului israelian teme mai puțin frecvente în istoriografia română și israeliană referitoare la istoria comunității evreiești din România, și, respectiv, la comunitatea israelienilor originari din România. În același timp, s-a dorit deschiderea unor oportunități de cercetare în ce privește istoria recentă a României. În cadrul evenimentului au fost dezbătute o serie de teme particulare axate pe conceperea tematică și vizuală a Muzeului Evreilor Originari din România de la Rosh Pina, aflat în faza aprobărilor de mediu și de construcție. Parteneri: Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel“; A.M.I.R. – Asociația Unitară a Evreilor Originari din România; Comitetul de Organizare a Muzeului Evreilor Originari din România de la Rosh Pina; Universitatea din Tel Aviv; Fundația pentru Promovarea și Dezvoltarea Iudaismului Românesc; Centrala Organizațiilor Supraviețuitorilor.
· 19 decembrie / Prelegerea „Teatrul şi societatea deschisă“ susținută de Ioana Moldovan, în cadrul Festivalului Internaţional de Teatru Fringe „Citizen Kan“, la Teatrul Karov din Tel Aviv. În data de 18 decembrie, Ioana Moldovan a participat la deschiderea oficială a festivalului şi la întâlniri profesionale cu specialişti israelieni din domeniul teatrului, iar în data de 19 decembrie a susținut prelegerea „Teatrul şi societatea deschisă“, în limba engleză, în cadrul conferinţei „Despre Societate şi Cultură“, la care a participat din Israel Yaakov Chefetz, artist şi activist social. Proiectul a promovat dramaturgia românească/teatrul românesc şi a poziţionat cercetătorii români într-un context internaţional de prestigiu şi maximă exigenţă. 

INSTITUTUL ROMÂN DE CULTURĂ ŞI CERCETARE UMANISTICĂ DE LA VENEŢIA

· 5-15 decembrie/ Expoziția „Patrimoniul arhitectural al judeţului Prahova/Il patrimonio architettonico della provincia di Prahova“, la sediu. Expoziţia face parte dintr-un proiect mai amplu, care are drept scop popularizarea şi introducerea în circuitul turistic a valorilor arhitecturii din zona Văii Prahovei. Au fost prezentate monumente importante ale zonei, prin imagini reprezentative, scurte descrieri şi date istorice: casa Hagi Prodan şi casa Ghiţă Ionescu din Ploieşti, biserica Sf. Nicolae Tabaci şi complexul memorial Nicolae Iorga din Vălenii de Munte, castelul Peleş din Sinaia, mănăstirea Sinaia, castelul Zamora din Buşteni, conacul Bellu din Urlaţi, fosta mănăstire Brebu cu reşedinţa domnească a lui Matei Basarab, mănăstirile fortificate de la Apostolache şi Vărbila, casa Cămărăşiei şi biserica Sf. Trei Ierarhi din Slănic Prahova, biserica Sf. Trei Ierarhi din Filipeştii de Pădure (pictată de Pârvu Mutu Zugravu). Expoziţia a fost însoţită de o broșură în limba italiană, care a fost distribuită gratuit publicului. Partener: Direcţia Judeţeană pentru Cultură Prahova. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VIENA

· 4 decembrie / Seară Dimitrie Cantemir, organizată la sediu. Proiectul a propus o incursiune în istoria şi operele lui Dimitrie Cantemir (domnitor al Moldovei, istoric, muzicolog, compozitor, filozof, georgraf și umanist). Seara a debutat cu o prelegere susținută de Stefan Fraunberger și intitulată „Dimitrie Cantemir – o punte istorică între aspecte lingvistice, muzicale şi politice în recepţia românească“. Prelegerea a fost urmată de un moment artistic susţinut de Ansamblul Makamhane şi Diana Răşină, care au interpretat creații muzicale compuse de Dimitrie Cantemir şi Anton Pann. 

· 13 decembrie / Prezența românească în cadrul Forum România X, organizat la sediu. Lansat în 2002 de către Institutul pentru Studii Est şi Sud-Est Europene al Universităţii din Viena, colocviul de românistică Forum România se organizează începând din 2005 cu implicarea substanţială a Institutului Cultural Român de la Viena. Având un profil transdisciplinar, Forum România găzduieşte contribuţii din zona cercetării filologice, istorice, sociologice, politologice, antropologice şi geografice. Tema Forum România X a fost: „Relaţii de gen, ieri şi azi în România“. Evenimentul a inclus o prezentare de carte, două prelegeri şi câteva momente muzicale. A fost prezentat volumul Liebesglut. Dragoste şi Sexualitate în societatea românească între 1750 şi 1830, scris de Constanţa Vintilă-Ghiţulescu. Volumul a fost tradus în limba germană şi a fost prezentat de autoare, în premieră. Mihaela Frunză, din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, specialistă în abordarea filozofică a politicii de gen în societatea modernă, a susţinut o alocuțiune pe tema prezentată. De asemenea, a avut loc un eveniment muzical, cuprinzând opere ale compozitoarelor din secolul al XIX-lea şi începutul secolului al XX-lea. Dr. Preda-Schimek, cercetător în domeniul muzicii clasice, a ţinut o prelegere pe acest subiect. Ana Szilagyi, compozitor, a asigurat selecţia operelor prezentate. 
