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הודעה לעיתונות
ביום חמישי, 8.5.2014 בשעה 20:00 תיפתח בגלריה הקיבוץ התערוכה:

דיגי דקל  
פרק ב' – תל אביב

מתוך הטרילוגיה "מרחק"
אוצרת: יעל קיני
8.5.14-6.6.14
הטרילוגיה "מרחק" עוסקת בחוויית הפליט או המהגר וחלקיה נעים מן ההווה אל העבר הביוגרפי של דיגי דקל.
דקל נולד ברומניה בשנת 1958. עלה לארץ עם משפחתו בגיל שש והתגורר בתל אביב. בשנת 1977 ירד לערבה והיה בין מקימי קיבוץ סמר, בו הוא חי עד היום. ב-1987 החל לעבוד כצלם עיתונות בעיתונים "חדשות" ו"על המשמר". במקביל למד וסיים את לימודי הצילום במדרשה.

פרק א'* בטרילוגיית ה"מרחק" עסק בחייו הנוכחיים של דקל כחבר בסמר, תוך ביטוי חוויית המרחק הפנימית שלו, בהיותו בו בזמן חלק מקהילת האנשים שבסמר. "פרק ב'- תל-אביב" מתרחק בזמן אל עבר מחוז ילדותו המאוחרת ובגרותו. פרק ג' יעסוק בילדותו המוקדמת בעיר יאסי שברומניה, בה לא נותר שריד לביתו ולמשפחתו, לבד אולי ממסמך נישואין של סבא וסבתא שלו.
בתערוכתו בגלריה הקיבוץ יציג דקל תצלומי שחור לבן מטופלים; כחמישה עשר תצלומים בגודל 50/60 ס"מ ושבעה תצלומים גדולים 127/150-170 ס"מ. את התצלומים התל-אביביים צילם דקל בשנים 1994 – 2007 בביקוריו החטופים בעיר – "הצצות רגעיות", כדבריו, "לחצר שהייתה פעם שלי". כשחוויית השייכות, בגלל תפיסתו את עצמו כמהגר, תמיד הייתה ועדיין הינה חלקית עבורו.
מתוך הנגטיבים שצילם אז בחר דקל היום. הוא פיתח אותם במשך השנה בעצמו בחדר החושך, ש'עבר מן העולם' מאז הצילום הצבעוני והדיגיטלי, ובדרך פרטית משלו, המשבשת במכוון את טכניקות הצילום המסורתיות. על בסיס הידע הצילומי הרב שרכש, הוא מורד ובוחר להפעיל טקטיקות ציוריות – הוא תולה לעיתים את נייר הצילום, מורח ידנית את חמרי הפיתוח ומניח להם לנזול – כך הוא מייצר משטח אקספרסיבי, שהדינאמיות שלו היא ציורית באופיה.
גורם הזמן הוא עקרוני עבורו כמייצר מרחק. למרחק בין זמן ה'הצצה' (פעולת הצילום) וזמן ההדפסה הוא קורא "זמן אקטיבי". כך גם הוא קורא לזמן השהייה והעבודה הממושך בחדר החושך, עד לקיבוע של העבודה. בדרכים המיוחדות האלו יוצר דקל פער משמעותי בין ה'עין' של אז – זו המצלמת, ל'עין' של היום, המפרשת וחווה ממרחק, ומטיל כך זמן הווה על זמן עבר. 

בבחירת החמרים מתוך מה שצילם, בטשטוש ובמיסוך הסוער במכוון, כדי ליצור 'הזרה', הוא מזהה את היותו 'מהגר' כחוויה בסיסית וקיומית שלו ומאפשר לצופה התבוננות מחודשת, מנקודת תצפית מאתגרת אל תוך המציאות שלו עצמו. כאשר רבים מאיתנו למעשה מהגרים, וה'גר' ממשיך לחיות בתוכנו, ושאלת המרחק והקרבה, זמן חיצוני וזמן פנימי, משחקים בחיינו.
- - -
*פרק א' הוצג בגלריה גל און בשנת 2012 באוצרותה של טלי תמיר.
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דב הוז 25, תל-אביב   kgallery@actcom.net.il
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פרטי כל הדימויים המצורפים הם:
דיגי דקל, ללא כותרת, 1996, הדפס כסף שחור לבן, טכניקה מעורבת, 50 על 60 ס"מ
הדימויים מותרים לפרסום, קרדיט צילום לדיגי דקל.
