COMUNICATO STAMPA
 „Anxociety” di Laura Partin 
nella Piccola Galleria dell’Istituto Romeno di Venezia 
 
[bookmark: _GoBack]Sabato, 17 maggio a.c., ore 18.30, presso la Piccola Galleria dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia avrà luogo l’inaugurazione della mostra „Anxociety” di Laura Partin, borsista „Nicolae Iorga” dell’Istituto Romeno di Venezia.

Il progetto artistico intitolato “Anxociety” include una serie di sintesi d’immagini, problematizzando poeticamente, e (solamente) apparentemente in assurdo, certi fenomeni sociali globali, con l’ipotesi che l’ansia costantemente risentita nella lotta per lo status sociale genererebbe un clima iper-concorrenziale nel quale la stigmatizzazione, il militarismo, la sorveglianza eccessiva ed altre ripercussioni sociali maligne diventano trascurabili.

Laura Partin (n. 1986, Iași, Romania) ha conseguito la Laurea artistica presso la Facoltà di Arti Plastiche, Decorative e Design dell’Università di Arti "George Enescu" di Iași – sezione grafica 2010, e il Diploma di Master di ricerca interdisciplinare sulla teoria dell’arte nell’ambito della stessa Università, nel 2012. Attualmente è borsista „Nicolae Iorga” dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia, con un progetto di ricerca intitolato “L’estetica del disillusione” - un’estensione della ricerca avviata durante il Master -  ed un progetto pratico che ha lo stesso titolo della mostra.

La mostra fa parte del programma dell’Istituto Romeno di Venezia di sostegno dei borsisti e studenti romeni in Italia e potrà essere visitata fino al 22 maggio, dal martedì al sabato, tra le ore 10-12 e 16-19. L’entrata è libera.
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