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Ruth Oren

Peisajul urban constituie pentru mine o atracție cu totul specială. Oraşul îmi conferă un sentiment de siguranță. Mă simt bine, mă simt la locul meu pe stradă, privind case mai vechi sau mai noi, admirând fațadele clădirilor purtând amprenta anilor. Îmi place să mă opresc în parcuri. Am o curiozitate aparte pentru locuri uitate, părăsite, lăsate in paragină, locuri tranzitorii, care mă îndeamnă să descifrez un trecut diferit de existența lor actuală. Sunt locuri cu mai multe straturi de viață, cu poveşti  ascunse imprimate în fiecare detaliu. Și, mă întreb, ce mistere se ascund acolo? Îmi imaginez istoriile la care au fost martori.

Uneori, imaginile pe care le creez sunt străbătute de o undă de melancolie, care mă duce cu gândul la trecerea inexorabilă a timpului. Dar, niciodată nu- mi lipseşte sentimentul viguros de optimism, că locul acela părăsit ascunde o promisiune a devenirii sale.  

M-am născut la Bucureşti, unde mi-am petrecut primii ani ai copilariei. Am crescut apoi în Israel, la Haifa, unde mi-am format personalitatea. Cele două oraşe, două puncte în timp și spațiu, apar stăruitor în memoria mea. Dar uneori, mă las provocată de alte şi alte imagini, de alte şi alte  spații urbane.

Aşa s-a întâmplat când m-am oprit cu aparatul fotografic în  oraşul Yafo din Israel. Este un oraş colorat, oriental, cu o bogată istorie, multi-cultural. Neaşteptat, Yafo mi-a amintit de Bucureşti, un oraş în care răzbat ecouri ale unui orient imaginar, tot un oraş cu  o istorie bogată şi sensibilitate artistică. În aceste oraşe apar elemente vechi, din lumea de ieri, împreună cu elemente noi, din  lumea  contemporană, trăsături  care convin  viziunii mele  artistice, când abordez "subiecte în  continuă schimbare".  

Bucureştiul  îmi oferă prilejul de a folosi cu precizie limbajul fotografic, jocul de lumini şi umbre, jocul de culoare, mişcare, compoziție, pentru a surprinde unghiuri şi detalii din cotidian. Privirea mi se opreşte asupra ritmului bulevardelor, asupra vitrinelor şi cafenelelor de pe străzile laterale. Îmi rețin atenția panourile cu reclame haioase. Dar şi spațiile verzi aparțin oraşului.

Iar când privesc oraşul meu – Haifa, aşezat între imensitatea albastră a Mării Mediterane şi înălțimile înverzite ale Muntelui Carmel, văd un farmec aparte. Mai văd straturile unei vechi şi noi istorii israeliene. Descopăr în peisajele străzii  un amestec de multi-culturalism, pe care îl întâlnesc la Haifa cu speranța că va exista cândva o experiență al unui mod de viață cosmopolit. 

Prezint în aceasta expozitie un proiect pe care încerc să-l duc mai departe, povestea unei întâlniri între trei oraşe: Bucuresti, Yafo, Haifa. Încerc astfel să creez un spațiu unitar pentru spiritualitatea mea.

Asamblez  un ciclu de  12 fotografii  care m-au condus pe urmele  copilăriei in Bucuresti, 50  de ani după  plecarea mea,  au mers  apoi  spre un Yafo misterios  şi, s-au întors din nou  la un Bucureşti modern, în plină schimbare.

Prezint de asemenea fotografii din Haifa, prin care invit privitorul să împărtăşească cu mine frumusețile oraşului. Acestea dialogează cu imagini create în Bucureşti în timpul unor vizite, care devin din ce în ce  mai frecvete. 

