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הודעה לעיתונות
"מפגשים: בוקרסט-יפו/ בוקרסט – חיפה"
תערוכת צילום – רות אורן
Galeria 15 Design – Hanul cu Tei ב 

בוקרסט
27 בספטמבר – 10 באוקטובר 2014

"מפגשים: בוקרסט-יפו/ בוקרסט-חיפה" הוא שמה של תערוכת צילומים, החתומה על ידי האמנית הישראלית רות אורן, שתוצג בגלריה - Galeria 15 Design – Hanul cu Tei, בוקרסט, בתקופה שבין 27 בספטמבר - 10 באוקטובר 2014 . 
יוצגו תצלומים של  רות אורן,  אותם היא יצרה במהלך שנים אחדות בשלוש ערים אלו (בוקרסט, יפו, חיפה).  נושאי העבודות, שנוצרו כדיאלוגים חזותיים, הם דימויים אורבאניים, באמצעותם מנסה האמנית  ליצור מרחב אחיד לזהותה הרוחנית, הנעה בשני צירים: רומני וישראלי. התערוכה מהווה המשך לפרויקט באותו נושא, שהוצג במכון הרומני לתרבות בתל אביב בשנת 2012.
רות אורן נולדה ברומניה בשנת 1949 ועלתה לישראל ב-1961. היא בעלת תואר בוגר בתולדות התיאטרון וספרות ולשון עברית מהאוניברסיטה העברית, מוסמך בתקשורת ועיתונאות  מאוניברסיטה זאת.  תואר הדוקטור הוענק ע"י אוניברסיטת חיפה בלימודי גיאוגרפיה, בעקבות עבודתה  "היבטים מערכתיים ותימאטיים של צילום הנוף בישראל בשנים  1945 -1963". כיום ד"ר רות אורן  מרצה באוניברסיטת חיפה ובמכללה האקדמית ויצו חיפה. היא  מוכרת בזכות פעילותה האקדמית בתחום הצילום והתקשורת החזותית.
 הפתיחה תתקיים  במוצ"ש,  27 בספטמבר בשעה 18:00 , ב- "גלריה 15- חאנול קו טאי", השייכת לאגודת האמנים הפלסטיים ברומניה- סניף עיצוב, בוקרסט.
האמנית  תפגש עם הקהל במסגרת התערוכה,  ביום ג', 30 בספטמבר, בשעה 18:00 . 
התערוכה נערכת בסיוע שגרירות ישראל בבוקרסט, המכון הרומני לתרבות בתל אביב, אגודת האמנים הפלסטיים ברומניה, אוניברסיטת חיפה וחברת התעופה טארום.
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