Román Jazznapok Budapesten

– 2014 szeptember 16–17 –
2014 szeptember 16., 20.00 óra – In memoriam Kőrössy Jancy
Nicolas Simion (szaxofon), Sorin Romanescu (gitár)
Nicolas Simion – 1959-ben született; 10 éves korától a Brassói Zenei Középiskolába járt, majd a Bukaresti Zeneakadémián végezte tanulmányait. A ’80-as évek elején Mircea Tiberian zongoristával és Dan Mândrilă szaxofonossal megalapítják az „Opus 4” együttest. Több hazai és nemzetközi koncert és fesztiválszereplés (Kelet-Berlin, Varsó) után 1988-ben az emigráció mellett dönt. 2001 elején egy nagy sikerű koncerten lépett fel Brassóban és ekkor kezdődik együttműködése Kőrössy Jancyval. Németországi, Ausztriai és Romániai fellépéseik során még egy nagy zenész, Lee Konitz szaxofonos is társult együttesükhöz.
Sorin Romanescu – 1968-ban született; a Bukaresti Zeneakadémián és a Bukaresti Műszaki Egyetemen végezte tanulmányait. Elismert gitárművész, 2008-ban „Az év Jazzmuzsikusa” díjjal ismerték el munkásságát. 1991-ben a Nagyszebeni Jazz Fesztiválon lépett fel először a „The Newcomers” együttessel. Klubokban, valamint hazai jazz fesztiválokon lép fel minden generációt képviselő zenészek társaságában, 2008-ban európai és amerikai turnén vett részt amelyen a Romanian–American Jazz Suite című albumot népszerűsítette.

2014 szeptember 17., 20.00 óra – In memoriam Johnny Răducanu
Albert Tajti (zongora), Michael Acker (nagybőgő); magyarországi különleges vendég: Gyárfás István (gitár)
Albert Tajti – 1984-ben született, 7 éves korától a királykői „Victor Brauner” Művészeti Gimnáziumban, majd a bukaresti „George Enescu” Zeneművészeti Kollégiumban tanult. Tanulmányait a kolozsvári „Gheorghe Dima” Zeneakadémián folytatta zeneszerzés szakon, majd Mircea Tiberian irányítása alatt a jazz felé fordult. A Nagyszebeni Jazz Fesztivál és a Fiatal Jazzmuzsikusok Nemzetközi Fesztiváljának díjazottja, jelenleg több zenei projektben vesz részt a Sorin Romanescu & Elena Morariu együttesben, az Ana-Cristina Leonte Quintet-ben és a Whatever Works-szal.
Michael Acker – 1989-ben született; a brassói Népművészeti Iskolában tanult klasszikus- és basszusgitár szakon, 2011-ben diplomázott a Bukaresti Nemzeti Zeneművészeti Egyetemen Jazz/Könnyűzene szakon. 2011-ben a „George Enescu” Fesztiválon hívta fel magára a figyelmet, számos műfaji fesztiválon fellépett. 2009 szeptemberében a Brassói Szimfonikusokkal, Nicolas Simionnal (szaxofon) és Florian Weberrel (zongora) előadta Richard Oschanitzky Koncert tenorszaxofonra és zenekarra című opusát, amelyet 2012-ben a Bukaresti Operaházban is bemutatott. 2012-ben a Jazz in Church Fesztiválon lépett fel Nick Bartsch társaságában.
Gyárfás István – 1962-ben született; a Kandó Kálmán Kollégiumban végezte tanulmányait, először hegedűt tanult, 2001-ben a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen jazz-gitár előadóművész és tanári diplomát szerez. Jazz klubokban és változatos fesztiválokon lép fel a magyar jazz élet nagy alakjainak és nemzetközileg elismert neves előadók társaságában. Mind Romániában, mind Magyarországon gyakran lép fel romániai jazz-zenészek társaságában.
