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הודעה לעיתונות
הסמינר הבינ”ל ה-5 למוסיקה עתיקה 2014. אורחי כבוד: אנסמבל פלאוטו דולצ’ה מרומניה. הקונסרבטוריון הישראלי למוסיקה, תל אביב. 9-16.10.2014
בתמיכת המכון הרומני לתרבות בתל אביב, אנסמבל פלאוטו דולצ’ה משתתף בתוכנית הסמינר הבינ”ל ה-5 למוסיקה עתיקה שיתקיים בין התעריכים 9-16.10.2014 בקונסרבטוריון היראלי למוסיקה בתל אביב. 
הסמינר הבינלאומי ה-5 למוסיקה עתיקה מזמין את הקהל לבוא ולחוות את העשייה האינטנסיבית והמרתקת שתמלא את קירות הקונסרבטוריון בחג הסוכות הקרוב. יתקיימו קונצרטים, כיתות אמן, סדנאות והרצאות.
תוכנית קונצרטים בהשתתפותם של אנסמבל פלאוטו דולצ’ה:
•    9.10.2014, בשעה 21:00 : קונצרט פתיחת חגיגי- ערב פתיחת הסמינר הבינלאומי ה-5 למוסיקה עתיקה. התוכנית כולל מוסיקה מהמאה ה-14 עד המאה ה-18, בביצוע פאולו גראצי, אנריקו גאטי, אנטונלה ג’יאנזה, קייס בוקה, תמר לאלו, אלון הררי, אילה סיקרון, דרורה ברוק, דוד שמר, אורית מסר, נעם שוס, מרינה מינקין, אביעד שטיר, טילמן סקוברונק, אנסמבל פלאוטו דולצ’ה (רומניה) , ז’נבייב בלאנשר ועדית שמר.
•    12.10.2014, בשעה 20:45 : קונצרט “רוני חלילית”- הקונצרט השנתי לזכרו של אפרים מרכוס. רביעיית החליליות “ינשופים” מארחת את קייס בוקה, את תמר לאלו ואת אנסמבל פלאוטו דולצ’ה (רומניה) בערב של יצירות לא מוכרות להרכבי חליליות. חלקו הראשון של הקונצרט יוקדש לזכרו של פרנס ברוכןאשר נפטר באוגוסטהשנה.
•    13.10.2014, בשעה 20:45: קונצרט אנסמבל פלאוטו דולצ’ה- מוסיקה מקורית מטרנסילבניה מהרנסנס ומהבארוק, לצד מוסיקה ממרכז אירופה מהתקופות הללו.
להזמנת כרטיסים: 052-553-0693 (אביחי) או באתר
http://tfasim.org.il/tofes/x78xn  
הסמינר הבינלאומי יארח אומנים מרומניה (אנסמבל פלאוטו דולצ'ה: פרופ' זולטן מאיו, מריה סזאבו, אריך טורק ומיכאלה מקסים), איטליה (אנטונלה ג'יאנזה, פאולו גראצי, רינלדו אלסנדריני, אנריו גאטי), צרפת (ג'יל פלדמן), שבדיה (טילמן סקוברונק), הולנד (קייס בוקה), ספרד (תמר לאלו) וישראל (אילה סיקרון, אלון הררי, דרורה ברוק, ז'נבייב בלאנשאר, עדית שמר, קלאודיה גלושנקוף, דוד שמר, אביעד שטיר, מרינה מינקין, נטע לדר, אורית מסר, נעם שוס). מנהלת אומנותית: דרורה ברוק.

*לחברי המכון הרומני לתרבות יש הנחה בקניית כרטיסים לקונצרטים של אנסמבל פלאוטו דולצ’ה . 
לפרטים נוספים ותוכנית מלא של הסמינר: http://www.icm.org.il/earlymusicseminar
אנסמבל פלאוטו דולצ’ה מרומניה במסגרת פסטיבל הרנסאנס ה-22, 13-14.10.2014 במבצר יחיעם
פסטיבל הרנסאנס ה-22 יתקיים בחול המועד סוכות בין התאריכים 13-14 באוקטובר 2014, בין השעות 10:00 - 16:00, ברחבי מבצר יחיעם. השנה הפסטיבל מארח את אנסמבל פלאוטו דולצ’ה מרומניה שיופיעו ב-14.10.2014 בשעה 14:00 בבמה המרכזית במבצר יחיעם. אנסמבל פלאוטו דולצ'ה הוא להקה של חמישה אומנים שמנגנים תערובת של מוזיקה מוקדמת מזרח אירופאית ומערב אירופאית. 
כניסה חופשית. מספר המקומות מוגבל.
פסטיבל הרנסנס יכלול מופעים מוזיקליים של אמנים והרכבים ישראליים ובינלאומיים, קונצרטים של מוזיקה קלאסית מתקופת הרנסנס, מופעי מקהלות, סדנאות יצירה, רחוב בעלי מלאכות קדומות, תיאטרון רחוב, דוכני אמנות, מספר סיפורים, משחקים, ושלל פעילויות באווירת תקופת ימי הרנסנס. בנוסף, יערכו סיורים מודרכים במבצר יחיעם לאורך היום ופעילויות נוספות באתרים ברחבי הגליל המערבי .
לפרטים נוספים ותוכנית מלא של הפסטיבל: http://www.bgalil.co.il/index.php?dir=site&page=places&op=item&cs=3243&langpage=heb&category=3024
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