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הודעה לעתונות

„Conversations in Training Mode”

עבודת וידאו של האמן סבסטיאן מולדובן בבית האמנים, תל אביב

6-29 בנובמבר 2014

המכון הרומני לתרבות בשתוף עם בית האמנים תל אביב מציגים את עבודת הוידאו
"Conversations in Training Mode"
של האמן סבסטיאן מולדובן, בתאריכים 6-29 בנובמבר, 2014.
העבודה Conversations in Training Mode - שיחות במצב אימון (2011-2014), היא אינטרוספקציה אישית: האמן משחזר את הסיבות שהובילו אותו לנטוש את המרחב האורבני לטובת בית בכפר נידח, ומנתח את יחסו לבדידות.
"זהו פרוייקט וידאו שהתחלתי אחרי שעברתי לכפר, לבית שבו גרו הסבים שלי ובו נולדה אמי. ברבי הוא כפר מרוחק בצפון מערב רומניה, שבו בליתי לפרקים כמה שנים בתקופות משמעותיות של ילדותי. משחזרתי לשם לזמן בלתי מוגדר, פיתחתי גישה אחרת כלפי הבדידות. בראש שלי התגלגלה כל הזמן שיחה מתמדת על הכל. העניין המרכזי שלי שם היה המשק, אבל כל הזמן שאלתי שאלות על מה המשמעות של כל דבר, מה זה אומר לי, מה משמעותי עבורי? ניסיתי לשחזר לפחות את התחושה, אם לא את נושאי השיחה, כשהשתמשתי בעצמי כשתי דמויות נפרדות, אינדיוידואליות, שמקיימות ביניהן אינטראקציה תוך כדי החלפת מחשבות."
(סבסטיאן מולדובן, ברבי, רומניה, 4 באוגוסט 2014)
סבסטיאן מולדובן הוא אמן רומני יליד 1982. הוא בוגר האוניברסיטה לאמנות ועיצוב קלוז'-נפוקה ולמד ב-2004 ב L'École Regionale des Beaux-Arts בנאנט, צרפת. הוא מוכר מהציורים הרעיוניים שלו, עבודות וידאו, ציורים וצילומים. השתתף בביאנלה של ונציה (ביתן המכון הרומני לתרבות) ב-2013, ב- "Dada East? Romanian Context of Dadaism", בביאנלה של פראג, בביאנלה של בוקרשט ובאירועי אמנות עכשווית נוספים. בישראל הוא מוכר בזכות עבודתו "נבטי סרטן" (ציור רעיוני) שהציג בביאנלה הים-תיכונית הראשונה בחיפה (2010), בתמיכת המכון הרומני לתרבות תל אביב. הוא משתף פעולה בקביעות עם אוצרים בהם אנקה מיהולץ, סימונה נסטק, אדריאן נוץ ואחרים. ב-2014 הוצג הפרוייקט שלו "Meltdown" בהצגת סולו ב- Galerie Jan Dhaese בגנט, בלגיה.

בית האמנים בתל אביב נוסד ב-1948 על ידי אגודת הציירים והפסלים בתל אביב, אשר הפכה ב-2002 לאגודת הציירים והפסלים בישראל. מושב האגודה משמש כיום כקומפלקס גלריות וסדנאות, שבהן מוצגות תערוכות של אמנים ישראלים ובינלאומיים המתחלפות מדי חודש.

ללוח האירועים המלא של בית האמנים: http://artisthouse.co.il/
כתובת: רח' אלחריזי 9, תל אביב,  טל'  03-5246685
הגלריות פתוחות לקהל בימים שני-חמישי בין השעות 10:00-13:00 ו 17:00-19:00, בימי שישי בין השעות 10:00-13:00 ובשבת בין השעות 11:00-14:00.

תודות לאריה ברקוביץ ודפנה גרייף

לדף האירוע:
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