Festivalul de Muzică Veche București 

Ediția a IX-a - 30 Octombrie – 21 Noiembrie 2014 

RAMEAU – LE MUSICIEN DU ROI 

Ansamblul de muzică veche Gli Studiosi di Sebastiano (București), Ansamblul de dans medieval şi baroc Passeggio (Cluj) 

București, 30 Octombrie 2014 – ora 19:00, Palatul Cotroceni 

Dansuri de la Curtea Franţei din vremea „Regelui Soare”. O lume a portretelor care dincolo de stări şi sentimente este o lume a personajelor reale bazată pe certitudini şi contraste. Un spectacol de muzică şi dans baroc prezentat de Gli Sudiosi di Sebastiano în colaborare cu Ansamblul de dans Passeggio în care protagonistul este Jean Philippe Rameau – sărbătoritul muzicii vechi în 2014. 

În program lucrări de: Jean-Philippe Rameau din opera „Indiile Galante” şi colecţia „Pieces de Clavecin en Concerts”. 

JEAN PHILIPPE RAMEAU – 250 

Raluca Enea (clavecin solo) 

București, 13 Noiembrie 2014 – ora 19:00, Biserica Anglicană. 

Clavecinul – „instrumentul nobililor” – va fi prezent din nou în ipostază solistică pe scena Festivalului de Muzică Veche Bucureşti. Protagonişti vor fi Jean – Philippe Rameau şi clavecinista Raluca Enea, într-un program inedit ales din creaţia de clavecin a compozitorului. 

În program lucrări de Jean – Philippe Rameau, din colecţiile: „Pièces de Clavecin – Edition intégrale – Les Indes Galantes – Balet, reduit a quatre grands concerts (1735/36” „Pièces de clavessin avec une methode pour la mechanique des doigts” (1724), „Nouvelles Suites de Pièces de clavecin avec des remarques sur les différents genres de musique” (1728) 
„PAR MES CHANTS” 

Marco Horvat (Franţa)

București, 19 Noiembrie 2014, ora 19:00, Muzeul Național Cotroceni. 
„A cânta cum îți dorești, fără a fi constrâns de acomodarea cu ceilalți muzicieni” așa cum scria Giulio Caccini, este un domeniu atât vast de cunoaștere dar oferit atât de rar muzicienilor și publicului. Fascinat de libertatea unui asemenea demers, Marco Horvat ne prezintă artistul complex, într-o comunicare perfectă între postura de solist și cea de acompaniator. 
În program lucrări de: Honoré d’Ambruys, Joseph Chabanceau de la Barre, Gabriel Bataille, Giulio Caccini, Bellerofonte Castaldi, Girolamo Frescobaldi, Charles Hurel, Girolamo Kapsberger. 
MÚSICAS PARA LA CÁMARA DE ISABEL DE CASTILLA 

Ansamblul de muzică veche Cinco Siglos (Spania)

București, 21 noiembrie 2014, ora 19:00 Palatul Bragadiru.
Renaşterea muzicală spaniolă: un peisaj contrastant cu menestreli gălăgioşi şi personaje austere oficiind serviciile liturgice ale Capelei Regale. În salonul său însă, Regina Isabel dă frâu liber imaginaţiei muzicienilor Curţii ce îi desfată auzul în momentele nostalgice de reflecţie, cu harpe, lăute, fluiere şi fidel. Cancionero de Palacio este tot ce a rămas scris din acele vremuri şi inspiraţi de acest volum, Cincos Siglos recrează în concert atmosfera intimă a muzicii de cameră din timpul regilor catolici ai Spaniei 

În program lucrări de: Juan del Encina, Francisco De la Torre, Diego Ortiz. 

