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הודעה לעתונות

עמיקם קימלמן מארח את החצוצרן הרומני אמיל ביזגה ) Emil Bizga)
מפגש ג'אז חוצה גבולות – רומניה, אוסטרליה, סלובניה וישראל

הקלאסיקות הגדולות של הג'אז ושל ספר השירים האמריקאי
3-6 בדצמבר 2014

ביקור החצוצרן הרומני אמיל ביזגה בישראל במסגרת הפרוייקט הבינלאומי "מפגש ג'אז חוצה גבולות" שיתקיים ביזמתו של המוסיקאי עמיקם קימלמן בין התאריכים ה-3 ל-6 בדצמבר 2014, מתאפשר בתמיכת המכון הרומני לתרבות תל אביב.
אמיל ביזגה – חצוצרה (רומניה)
עמיקם קימלמן – סקסופונים (ישראל)

קתיה טובול – פסנתר (ישראל)

סיימון סטאר – קונטרבס (אוסטרליה/ישראל)

גאספר ברטונצ'ל – תופים (סלובניה)
מופעים:

· יום רביעי ה 3 בדצמבר ב 20:30 – פאב הפרה, מושב שבי ציון ( ליד נהריה).
להזמנת כרטיסים:  טלפון:050-7220091 ( ריקי טילר )

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=4895987574459&set=gm.707889175971760&type=1&theater 

· יום חמישי ה 4 בדצמבר ב 20:00 -  האוניברסיטה המורמונית- הר הצופים, ירושלים.
לזמנת מקומות: 02-6265666, concerts@jc.byu.ac.il  (הכניסה חינם על בסיס מקומות פנויים)
http://ce.byu.edu/jc/
http://jerusalem.com/articles/culture_and_politics/concerts_at_the_brigham_young_mormon_university-a4173
· יום שישי ה 5 בדצמבר ב 22:00 - מועדון שבלול, האנגר 13, נמל תל אביב.
להזמנת כרטיסים: 03-5461891 http://www.shabluljazz.com/schedule.php 

· מוצ'ש ה 6 בדצמבר ב 21:00 – תיאטרון הסטודיו בית הכט- מרכז הכרמל, שד' הנשיא 138 חיפה. 
להזמנת כרטיסים: סוכנות כרטיסים ברק טלפון: 04-8418411, 04-8384777 http://barak-tickets.co.il 
http://haifahag.com/EventDetalis.aspx?EventId=276&CategoryId=3&WeekId=1 
תודות לעמיקם קימלמן
לדף האירוע:
www.icr.ro/jazz2014_he  
אמיל ביזגה

יליד רומניה. חי ופועל בניו יורק. בעל תואר שני מאוניברסיטת מאלמו בשוודיה ותואר שלישי מאוניברסיטת רוטגרס היוקרתית בניו ג'רזי. למד אצל וינטון מרסליס והופיע בפסטיבלים יוקרתיים בגרמניה, שוודיה, יוון, אוסטריה, פולין וכן בפסטיבל מונטריי בשוויץ. ניגן עם ג'ימי קוב, פאקיטו דה ריביירה וריי צ'ארלס. אמיל הוא מוזיקאי רב תחומי המנגן מוזיקה קלאסית וג'אז ברמה הגבוהה ביותר.

להאזנה: https://www.youtube.com/watch?v=z1-NJUZm5Z4 

עמיקם קימלמן
סקסופוניסט, מלחין ומעבד.בוגר האקדמיה למוזיקה ע"ש רובין באוניברסיטת ת"א. בוגר Berklee College of Music  בבוסטון, ארה'ב. ניגן, הלחין ועיבד ליעל לוי, גרי אקשטיין, יהורם גאון, הכול עובר חביבי, אלון אוליארצ´יק, שלום חנוך, רמי קליינשטיין, נורית גלרון, מארינה מקסימיליאן בלומין, מיקי קם, אפרת גוש ואחרים. הלחין ועיבד לתוכניות טלוויזיה ורדיו, לתזמורת הפילהרמונית הישראלית, לסימפונייטה רעננה ולסינפונייטה הישראלית- באר שבע. כתב מוזיקה למופע "הקברט של הליקון" במסגרת פסטיבל ישראל ולסרט "קיץ אצל אריקה. הופיע עם אמני הג'אז לו סולוף, ג'ואן ברקין, ג'ף ברלין, לו מאריני, שילה ג'ורדן, איניאקי סנדובל, בילי קובהם, מייק דל פרו, ז'אן לו לוניון, פרנק אמסלם וה- New York Voices.  היה חבר בלהקות הג´אז המיתולוגית "משיכת יתר" וב Hard Jazz Knights  והנהיג את חמישיית הג´אז The Human Factory . הופיע בפסטיבלי ג´אז בגרמניה, דרום אפריקה, הונגריה, אזרביג'אן וקזחסטן וברחבי ישראל. באוקטובר 2010 יצא לאור אלבום חדש, בעיבודו ובביצועו, ובו נעימותיו הגדולות של היוצר מיקי גבריאלוב. מנצח ומנהל מוזיקלי של "תזמורת הג´אז של תל אביב", מנהל אמנותי של לייבל הג´אז הישראלי Jazz 972 ומנהל כיום את תחום לימודי החוץ של בית ספר רימון לאחר שכיהן כמנהלו הכללי והאקדמי במשך 24 השנים האחרונות. כמו כן מנהל עמיקם את מגמת המוזיקה של התיכון האזורי  'נופי הבשור' בנגנב.

לצפיה:  http://www.youtube.com/user/amki1956?feature=mheean 

קתיה טובול

פסנתרנית, מלחינה ויוצרת, בוגרת בית הספר רימון וה- New School University בניו יורק. למדה אצל ג'יין איירה בלום, ג'רי אלן ובארי האריס. ניגנה בניו יורק עם אריק הארלנד, מיילנה ג'ילרד וגרגורי הצ'רסון. קתיה מופיעה עם מיטב המוזיקאים בארץ, ביניהם: אלון פרבר, אבי לייבוביץ', עמית פרידמן, אסף חכימי, ארל'ה קמינסקי ועוד. הופיעה בפסטיבלים: ג'אז בים האדום, ג'אז בלוז ווידאוטייפ ופסטיבל שוני. מופיעה עם ההרכב שלה ושל בעלה, המתופף אדי טובול (אותו פגשה במהלך לימודיה ברימון) ברחבי הארץ.
סולנית עם תזמורת הג'אז של תל אביב  https://www.youtube.com/watch?v=o1_9nhiQsmA 

סיימון סטאר
נגן קונטרבס. לאחר סיום לימודיו ב  Victorian College of the  Arts באוסטרליה למד אצל ענקי הבס גארי פיקוק ודייב הולנד, הופיע עם זמרי הג'אז האמריקאים קווין מהגוני וטקורה רוג'רס, השתתף בהקלטות בלמעלה מ 40 אלבומים והפיק 14 אלבומים עם הרכבים בהנהגתו.
מאז עלייתו לישראל בשנת 200 9 סיימון פעיל מאוד בסצנת הג'אז המקומית והופיע, בין היתר, עם אלי דג'יברי, עומרי מור, יוליה פלדמן, רוברט אנצ'יפולובסקי ואחרים וניהל אמנותית את פסטיבל 'ג'אז בעיר הלבנה 2012' .

לצפיה: http://www.youtube.com/watch?v=fCQK03aQG58 

גאספר ברטונצ'ל
נולד בסלובניה ב 1978.בוגר ה- Bruckner Conservatory בלינץ, אוסטריה ובעל תואר שני מה- City College of New York. למד אצל ויקטור לואיס, בילי דראמונד, ג'ון פטיטוצ'י ואנדי ווטסון. הוציא 3 אלבומים תחת הלייבל הניו יורקי Arabesque Records והופיע עם וינסנט הרינג, ג'רמי פלט, לו טבקין, בוריס קוזלוב ופיטר מייליך. גאספר נשוי לישראלית, מרבה להופיע בישראל באירופה, ארה'ב ורוסיה.
עוד על גאספר ברטונצ'ל  http://gasperbertoncelj.com  
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