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Comunicato stampa
La Romania al 6.Carnevale Internazionale dei Ragazzi 
— Il Grillo quasi famoso —

L’Istituto Romeno di Cultura e di Ricerca Umanistica di Venezia, in collaborazione con il Teatro “Gong” di Sibiu (Romania), su invito degli organizzatori della Biennale di Venezia, parteciperà alla VI° edizione del Carnevale Internazionale dei Ragazzi che si terrà tra il 7–17 febbraio 2015 presso l’Arsenale di Venezia intitolato “All'Arsenale il Leon della Biennale suona e canta a Carnevale”, con lo spettacolo dedicato  ai giovani e giovanissimi “Il Grillo quasi famoso”.

[bookmark: _GoBack]Ispirato alla favola di Esopo, ripresa anche da Jean de La Fontaine, l'adattamento appartenente a Florin Grigoraş, nella traduzione italiana di Alexandru Damian, intitolato “Il Grillo quasi famoso”, cambia il corso classico della favola ed il grillo (la cicala) diventa una superstar affrontando varie difficoltà e situazioni particolari. 
La morale della favola, rappresentata dalla compagnia di burattinai del Teatro Gong di Sibiu, è di conseguire la propria via e le proprie aspirazioni poiché il lavoro e la condizione dell'artista non sono mai facili ma offrono sempre soddisfazioni.

Programma delle rappresentazioni:
Domenica, 8 febbraio, con inizio performance ore 11.00;
Martedì, 10 febbraio, con inizio performance ore 14.30;
Mercoledì, 11 febbraio, con inizio performance ore 14.30;
Giovedì, 12 febbraio, con inizio performance ore 16.30;
Venerdì, 13 febbraio, con inizio performance ore 14.30.

L’evento è organizzato dall’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia ed il Teatro per Giovani e Ragazzi “Gong” di Sibiu, con il supporto dell’Istituto Culturale Romeno di Bucarest.

Per maggiori informazioni sulla partecipazione della Romania al Carnevale Internazionale dei Ragazzi: Alexandru Damian, alexandru.damian@icr.ro, 041-5242309 
Maggiori informazioni sul 6. Carnevale Internazionale dei Ragazzi: 
http://www.labiennale.org/it/biennale/carnevale/
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