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הודעה לעיתונות
"פרחים ונופים" – תערוכת ציורים ואקורלים של האמנית ליביה קסלר
03.02 – 05.03.2015
המכון הרומני לתרבות בתל אביב (שד' שאול המלך 8, בית אמות משפט, קומה 6)
בין התאריכים 03.02 – 05.03.2015, התכון הרומני לתרבות בתל אביב מארח את התערוכה "פרחים ונופים" של האמנית ליביה קסלר. התערוכה כוללת ציורים ואקורלים אשר ליביה קסלר יצרה במהלך מסעות תיעוד ומחנות יצירה ברומניה לאורך השנים. 
ניתן לבקר בתערוכה מיום ב' יד יום ה', בין השעות 10:00 – 16:00, במכון הרומני לתרבות בתל אביב (שד' שאול המלך 8, בית אמות משפט, קומה 6). תאריך נעילה: 05.03.2015.
ליביה קסלר נולדה ברומניה ובילדותה עלתה לארץ. בגיל צעיר נהייתה ליביה דוגמנית מצליחה ועבדה בבתי האופנה המובילים של ישראל. המשיכה הטבעית שלה לאסתטיקה ויצירתיות הובילה אותה לעסוק בתחומים כמו ציור ועיצוב. 
בארצות הברית למדה ציור אופנה ועיצוב אופנה ב"לוס אנג'לס טכניקל קולג'". עם תום הלימודים השתתפה בתערוכה קבוצתית בלוס אנג'לס, והעבודה שהציגה זכתה בפרס מיוחד המוענק מטעם מדינה קליפורניה, בבון, גרמניה, ליביה למדה איור וציור אצל מנפרד וייל, הציר אוגן ומורים אחרים, והשתתפה בתערוכות קבוצתיות.
 באמצע שנות השמונים עברה מאירופה לחונולולו הוואי. הגילוי של גן העדן הטרופי הזה גרם לה לשלב בעבודתה גם צילום.
היא מדברת אנגלית, גרמנית, הונגרית, רומנית ועברית באפן שוטף.
 היום, ליביה קסלר – אם לשניים – חיה ועובדת בתל אביב, שם הציגה בתערוכות קבוצתיות ותערוכות יחיד, וציוריה הופיעו על עטיפות של מספר ספרים. ליביה קסלר חברה בקבוצה האמנים "צבע בטבע".
לפרטים נוספים:
www.icr.ro/liviakessler_he 
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