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24 martie 2015
Cinci oraşe pe harta Festivalului Filmului European
Cea de a 19-a ediţie a Festivalului Filmului European (FFE) va avea loc în perioada 7 - 31 mai în Bucureşti şi în alte patru oraşe din ţară. Organizatorii îşi respectă promisiunea făcută în 2014, adăugând pe harta festivalului orașe noi. Astfel, în 2015, FFE debutează la București și va ajunge apoi la Craiova, Iaşi, Tîrgu-Mureş și Hunedoara. 

Cinefilii vor avea ocazia să vadă peste 50 de producţii cinematografice (drame, comedii, filme biografice, documentare și de animaţie) din 25 de ţări europene.

Programul proiecțiilor în fiecare oraș este:

· 7-14 mai: Bucureşti 

· 15-17 mai: Craiova 

· 22-24 mai: Tîrgu-Mureş şi Iaşi 

· 29-31 mai: Hunedoara. 
În Bucureşti, proiecţiile vor avea loc la Cinema Studio, Cinema Elvira Popescu și Cinema Pro, fiind însoțite de întâlniri cu critici de film și membri ai echipelor de producție. Festivalul include și o serie de evenimente conexe: concerte, dezbateri, expoziţii, workshopuri. 
Ediţia de la Craiova a festivalului va coincide cu inaugurarea Centrului Istoric al oraşului, urmând să aibă loc atât proiecţii în aer liber, cât şi proiecţii la Cinema Modern.

La Tîrgu-Mureş, Festivalul Filmului European se desfășoară concomitent cu "Zilele Tîrgumureşene". Proiecţiile vor avea loc la Cinematograful Arta. 

La Iași, FFE își așteaptă publicul la Casa de Cultură a Studenților. 

Festivalul Filmului European va ajunge în acest an, în premieră, și la Hunedoara. Proiecţiile vor fi găzduite la Castelul Corvinilor şi la Casa de Cultură.

“Selecția acestei ediții a Festivalului cuprinde două producții românești în avanpremieră și alte filme europene premiate. Dedicăm o secțiune specială producțiilor cinematografice din  Republica Moldova și Ucraina. Mă bucur că am reușit să revenim la un parcurs național extins al festivalului, anul acesta cu cinci orașe: București, Craiova, Iași, Tîrgu-Mureș și Hunedoara", declară Liviu Jicman, vicepreședinte al Institutului Cultural Român. 

Festivalul Filmului European este organizat de Institutul Cultural Român împreună cu Reprezentanţa Comisiei Europene în România, cu sprijinul ambasadelor şi institutelor culturale europene de la București, al Uniunii Cineaștilor din România, sub egida EUNIC București.
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