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4 martie 2015
Artă din România în expoziţia South by Southeast din Hong Kong
Intervenţii site-specifice şi lucrări realizate de Sebastian Moldovan, Lia Perjovschi, Dan Perjovschi și de colectivul Apparatus 22 vor fi prezentate în expoziţia South by Southeast (curatori: Patrick D. Flores/ Filipine şi Anca Verona Mihuleţ), deschisă în perioada 8 martie – 3 mai 2015 la Hong Kong, la galeria fundaţiei de artă Osage. Institutul Cultural Român sprijină participarea la acest proiect a curatoarei Anca Verona Mihuleţ și a artiștilor Sebastian Moldovan, Dragoş Olea (Apparatus 22) șiLia Perjovschi .

Alături de artiștii din România, expun: Pio Abad (Filipine), Ana Adamović (Serbia), Jon Cuyson (Filipine), Maung Day (Myanmar), Doplgenger (Serbia), Dex Fernandez (Filipine), frombandungtoberlin.com (Trans-region), Ahdiyat Nur Hartata (Indonezia), Ivan Hrkaš (Bosnia şi Herzegovina), Ištvan Išt Huzjan (Slovenia), Ana Hušman (Croaţia), Eisa Jocson (Filipine), KERNEL (Grecia), Andreja Kulunčić (Croaţia), Dalibor Martinis (Croaţia), Jakrawal Nilthamrong (Tailanda), Herra Phalasari (Indonezia), Mark Salvatus (Filipine), Ali Taptık (Turcia), Krassimir Terziev (Bulgaria), Pradeep Thalawatta (Sri Lanka), Trung Cuong Tung (Vietnam), Lyno Vuth (Cambogia), Leung Chi Wo (Hong Kong), Yao Jui-Chung (Taiwan). 

Expoziţia South by Southeast discută ideea de „sud“, conceput ca o geografie şi ca un geopolis, o formaţie de natură şi putere. Unghiul acestui demers este întregit de o altă coordonată sau orientare, „estul“. Împreună, „sud-estul“ modelează „sudul“ prin intermediul artei contemporane din sud-estul Asiei şi sud-estul Europei. Lucrările comentează teme aflate la intersecţia dintre  critica imaginaţiei politice, procesul înscrierii corpului în ficţiunile socialului şi definirea istoriei în legătură cu discursul şi sentimentul originii. Interesul curatorial s-a îndreptat spre obiecte, instalaţii, intervenţii şi lucrări de artă video care prezintă anumite gesturi, unice sau repetitive, care conţin sensul noţiunii de „sud-est” şi dezvăluie specificitatea unui spaţiu de gândire şi acţiune.
