COMUNICATO STAMPA
La mostra “L’ombra delle falci e la Stella Polare di Daniela Nenciulescu 
nella Piccola Galleria dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia 

L’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia ha il piacere di invitarVi venerdì, 3 luglio 2015, dalle ore 18.30, alla vernice della mostra di scultura e grafica intitolata “L’ombra delle falci e la Stella polare” di Daniela Nenciulescu, a cura di Anna Comino, evento che si terrà nella Piccola Galleria, sita in Cannaregio 2211‒30121 Venezia.

Attraverso una selezione di opere tratte dal ciclo L’ombra delle falci e la Stella Polare e L’annunciazione, Daniela Nenciulescu presenta negli spazi dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia, gli ultimi lavori scultorei.  Alcune raffinate carte affiancano le opere plastiche indagando la tridimensionalità attraverso un uso anomalo della superficie del foglio, che evidenzia, ancora una volta, come il taglio sia l’elemento portante della costruzione della forma. Chiude l’esposizione un piccolo ciclo di libri d’artista, nei quali le poesie di Florentina Niţă e Paola Pennecchi danno voce ai mobili corpi cartacei, intrecciando indissolubilmente parole e immagini.

L’evento è realizzato con il sostegno dell’Istituto Culturale Romeno e gode del patrocinio del Consolato Generale di Romania a Milano e del Centro Culturale Italo‒Romeno di Milano, ed è promosso dalla Fondazione Culturale Memoria di Bucarest. La mostra potrà essere visitata presso la Piccola Galleria dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Cannaregio 2211 ‒ 30121 Venezia, fino al 25 luglio 2015, tutti i giorni, nell’intervallo orario 10-12 e 16-19. L’entrata è libera.

Per ulteriori informazioni:
Alexandru Damian, coordinatore progetti arti visive
Tel. +39.041.524.2309
ISTITUTO ROMENO DI CULTURA E RICERCA UMANISTICA 
Palazzo Correr ‒ Cannaregio 2214 (Campo Santa Fosca)
30121 Venezia, ITALIA
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