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4 mai 2015
Institutul Cultural Român 

vă invită la
Conferinţa de lansare a Festivalului Filmului European, ediția a XIX-a
Miercuri, 6 mai 2015, de la ora 11:00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru nr. 38, Bucureşti) va avea loc o conferință de presă despre Festivalul Filmului European, eveniment organizat de Institutul Cultural Român în parteneriat cu Reprezentanţa Comisiei Europene în România, cu sprijinul Uniunii Cineaştilor din România, ambasadelor şi centrelor culturale ale ţărilor europene, sub egida EUNIC București.
La conferinţa de presă vor participa Radu Boroianu, președintele Institutului Cultural Român,  Liviu Jicman, vicepreşedinte al Institutului Cultural Român, Angela Filote, șeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România, Tudor Giurgiu, regizor, ambasadorul onorific al ediției 2015 a Festivalului,  Christophe Pomez, director adjunct al Institutului Francez și președintele clusterului EUNIC București și Laurențiu Damian, președintele Uniunii Cineaștilor din România. 

Festivalul Filmului European se va desfăşura la Bucureşti în perioada 7-14 mai și la Craiova (15-17 mai), Iași (22-24 mai), Tîrgu Mureș (22-24 mai) și Hunedoara (29-31 mai).

Pe lângă cele peste 60 de filme, Festivalul Filmului European oferă concerte, ateliere, întâlniri cu regizorii și echipele filmelor. 
Vă rugăm să confirmaţi participarea la unul dintre contactele de mai jos:

Institutul Cultural Român, tel. 031-71.00. 622, e-mail: biroul.presa@icr.ro
Călin Hera: tel. 0729-729 586, e-mail: calin.hera@ffe.ro 

www.ffe.ro                                        www.facebook.com/ffeRomania  

