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Festivalul Filmului European ajunge la Craiova 

în perioada 15-17 mai
14 mai 2015
Festivalul Filmului European are loc la Craiova în perioada 15 – 17 mai. Festivalul s-a desfășurat deja în București (7-14 mai) și urmează să ajungă în alte trei orașe din țară: Tîrgu Mureș și Iași (22-24 mai) și Hunedoara (29-31 mai). Festivalul este organizat de Institutul Cultural Român împreună cu Reprezentanţa Comisiei Europene în România, în parteneriat cu Primăria Municipiului Craiova, cu sprijinul ambasadelor şi centrelor culturale ale ţărilor europene, sub egida EUNIC.

La Craiova, proiecţiile se vor desfășura pe parcursul a trei zile și vor avea loc la Teatrul Colibri și în aer liber în Centrul istoric, iar accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile. 

La Seara de gală a Festivalului, care va avea loc vineri, 15 mai, vor fi proiectate două filme de excepție:     - de la ora 19:00, la Teatrul Colibri va fi proiectat filmul De ce eu? (România, 2015), un film despre dezintegrarea rapidă a unui om care alege să lupte, din interior, împotriva sistemului, film inspirat din realitatea românească recentă, în regia lui Tudor Giurgiu. Proiecția se va desfășura în prezența regizorului Tudor Giurgiu, ambasadorul onorific al festivalului și a lui Marius Panduru, care semnează imaginea filmului și va fi urmată de o sesiune de întrebări și răspunsuri.
- de la ora 21:00, în aer liber, în Centrul istoric va fi proiectat filmul irlandez Calvarul, în regia lui John Michael McDonagh, o combinație neașteptată de momente comice cu momente meditative și izbucniri de ostilitate și violență. Filmul va fi introdus de Domnul Andrew Harwood, Șeful Misiunii Diplomatice a Irlandei în România.
Selecţia festivalului propune, la Craiova, o perspectivă asupra diversităţii producţiei cinematografice europene, prezentând filme din nouă ţări, precum comediile Lecții în dragoste (Olanda, 2013) și Cowboys (Croația, 2013) sau drama Dușmanul clasei (Slovenia, regia Rok Bicek), finalistă la Premiul Lux al Parlamentului European, ediția 2014. 
„Ne face o deosebită plăcere să putem relua tradiţia ediţiilor locale prin includerea oraşului Craiova pe harta Festivalului. Astfel, cinefilii craioveni se vor bucura împreună cu noi de selecţia de filme a acestei ediţii. Acest lucru nu ar fi fost posibil fără implicarea promptă și profesionistă a partenerilor noştri locali“ – a declarat Liviu Jicman, vicepreşedintele Institutului Cultural Român.

Este deja o tradiţie ca Festivalul Filmului European să aibă în fiecare an un ambasador onorific, invitat să regizeze clipul de promovare al festivalului, oferind astfel o viziune personală asupra caracteristicilor filmului european şi asupra rolului pe care acesta îl are în cinematografia mondială. Ambasadorul ediţiei de anul acesta este regizorul Tudor Giurgiu, autor a numeroase producţii cinematografice care s-au bucurat de mare succes, printre care lungmetrajele Legături bolnăvicioase și Despre oameni și melci.
„Europa are însă marele avantaj al unei diversități excepționale de povești, limbi și culturi așa încît e oricînd reconfortant să văd un film islandez de Dagur Kari (sau orice alt regizor din zonă), un Sorrentino profund italian sau o poveste wicked semnată de austriacul Seidl.
Celebrarea filmului european e de fapt o ocazie unică de a vedea ce-i doare (și) pe alții, de a înțelege mai bine episoade istorice sau din prezent sau de a ne demonta propriile stereotipuri despre un popor sau altul“ – a declarat Tudor Giurgiu, ambasadorul onorific al ediției de anul acesta a Festivalului Filmului European.
Program: 15 – 17 mai: Festivalul Filmului European la Craiova - Teatrul Colibri | Centrul istoric 

Vineri 15 mai

19:00
Gala de deschidere a Festivalului Filmului European 

De ce eu?/ Why me? – Tudor Giurgiu / România / 2015 / 125’ (Teatrul Colibri, *în prezența echipei, Q&A)
21:00
Calvarul / Calvary – John Michael McDonagh / Irlanda / 2014 / 102’ (în aer liber, Centrul istoric)
Sâmbătă 16 mai

11:00
Lecții în dragoste / Lessons in love – Antoinette Beumer / Olanda / 2013 / 96’ (Teatrul Colibri)
13:00
Dușmanul clasei / Class Enemy – Rok Biček / Slovenia / 2013 / 112’ (Teatrul Colibri)
21:00
Leviatan / Leviathan – Andrey Zvyagintsev/ Rusia / 2014 / 140’ (în aer liber, Centrul istoric)
Duminică 17 mai

13:30
Films by Tudor Giurgiu – Despre oameni și melci – 2012 / 93’ (Teatrul Colibri)
15:30
Locke – Steven Knight / Marea Britanie / 2013 / 85’ (Teatrul Colibri)
17:00
Miraj / Mirage – Szabolcs Hajdu / Ungaria / 2014 / 95’ (Teatrul Colibri)
19:00
Cowboys – Tomislav Mršić / Croația / 2013 / 107’ (Teatrul Colibri)
21:00
Domnișoara Julie / Miss Julie – Liv Ullmann / Marea Britanie / 2014 / 129’ (Centrul istoric)
Despre filme
De ce eu? (dramă, România / Bulgaria, 2015, 125’) - Regia: Tudor Giurgiu, imaginea: Marius Panduru
Cu: Emilian Oprea, Mihai Constantin, Andreea Vasile, Dan Condurache, Liviu Pintileasa
Cristian (Emilian Oprea) este un tânăr procuror idealist care încearcă să rezolve un complicat caz de corupție în tumultosul context social-politic din România anilor 2000. El investighează cazul unui coleg procuror suspectat de luare de mită, fals şi uz de fals, sustragere de documente. Ancheta are însă implicaţii la nivel extrem de înalt și îi spulberă tânărului magistrat încrederea în justiţie. Încercînd să descopere adevărul, Cristian intră într-o zonă periculoasă și se expune unor revelații dureroase și neașteptate.
Calvarul (dramă, Irlanda / Marea Britanie, 2014, 102’) - Regia și scenariul: John Michael McDonagh
Filmul spune povestea  părintelui James, un preot bun și integru. Într-o zi, un bărbat îi spune la confesional că îl va ucide tocmai pentru că nu a făcut nimic rău. James are răgaz o săptămână pentru a-şi aranja afacerile, timp în care ajută sufletele pierdute din parohie în vizite ce ar trebui să scoată la iveală şi posibilii suspecţi. Pregătirea lui pentru moarte este complicată şi de sosirea fiicei sale, care tocmai a trecut printr-o tentativă de sinucidere. Premii și selecții: Festivalul Internațional de  Film de la Berlin (2014), Boston Online Critics Association (2014), British Independent Film Awards (2014), Irish Film Television Awards (2014), TIFF (2014) . Pelicula va fi prezentata de criticul Irina Margareta Nistor.
Lecții în dragoste (comedie, Olanda, 2013, 96’) - Regia: Antoinette Beumer
Soof împlinește 40 de ani și are tot ce și-a dorit vreodată: copii, o mică afacere culinară, un soț minunat și o casă foarte frumoasă. Asta până când începe să se întrebe dacă nu poate mai mult… În timpul unui eveniment îl întâlnește pe Jim, un coregraf extraordinar care se îndrăgostește de felul în care gătește. Cu cât încearcă mai tare să-i reziste acestui bărbat încântător, necomplicat, cu simțul umorului, care își face apariția la fiecare eveniment culinar organizat de ea, cu atât pierde mai mult controlul asupra vieții perfecte…
Dușmanul clasei (dramă, Slovenia, 2013, 112’) - Regia: Rok Biček
Diferențele uriașe de principii de viață afectează relația dintre elevi și noul lor profesor de limba germană, situația devenind foarte tensionată. Când unul dintre elevi se sinucide, colegii îl acuză pe profesor. Abia mai târziu se dovedește că lucrurile nu sunt numai în alb și negru.
Leviatan (dramă, Rusia, 2014, 140’) - Regia: Andrey Zvyagintsev
Leviatan este o reinterpretare a legendei biblice a lui Iov, repovestită ca un conflict între un simplu mecanic şi un primar corupt. Personajul principal este un mecanic (Alexei Serebriakov) dintr-un orășel situat în Peninsula Kola, în nord-vestul Rusiei, care îl înfruntă cu toate puterile sale pe primarul (Roman Madianov) care a pus ochii pe terenul său. Andrei Zviaghințev și Oleg Neghin semnează scenariul inspirat de întâmplări reale din Rusia.
Despre oameni și melci (comedie, România / Franța, 2012, 93’) – Regia: Tudor Giurgiu. Cu: Andi Vasluianu, Monica Bîrlădeanu, Dorel Vișan, Nicodim Ungureanu, Ovidiu Crișan.
1992, Câmpulung Muscel. Fabrica de mașini ARO a dat faliment și urmează să fie privatizată într-o săptămână. Va fi cumpărată de o companie franceză care intenţionează să o transforme într-o crescătorie de melci. Dintre cei 3000 de muncitori pe care fabrica îi are în prezent, doar 300 își vor păstra locul de muncă. George Petrescu, liderul de sindicat (soţul Anei, tatăl lui Viorel) trăiește cu o sumă modică lunară, la fel ca toţi ceilalţi muncitori din oraș. Neputând să doarmă, într-o noapte, vede o reclamă la televizor despre o bancă de spermă care plătește 50 dolari pentru fiecare donaţie. Așa îi vine ideea nebunească de a salva fabrica și locurile de muncă ale colegilor săi. Dacă 1000 dintre muncitori își vând sperma timp de o săptămână, ar putea strânge suficienţi bani pentru a salva fabrica de la faliment. Așa, ar putea să dea din nou drumul la producţie și toată lumea ar avea din nou de lucru.
Locke (dramă, Marea Britanie, 2013, 85’) - Regia și scenariul: Steven Knight
Ivan Locke a lucrat din greu pentru a-și construi o viață bună, dedicându-se total meseriei pe care o iubește și familiei pe care o adoră. În ajunul celei mai mari provocări din carieră, Ivan primește un telefon care declanșează o serie de întâmplări ce îi vor răvăși familia, cariera și sufletul. 
Miraj (western, Ungaria / Slovacia, 2014, 95’) - Regia: Szabolcs Hajdu. Cu: Isaach De Bankolé, Răzvan Vasilescu, Orsolya Török-Illyés, Dragoș Bucur, Tamás Polgár
Miraj spune povestea unui fotbalist african dintr-un mic oraș unguresc. Acesta comite o crimă și trebuie să dispară. Găsește adăpost la o ferma din pusta Ungariei, însă curând își dă seama că aceasta este de fapt o tabără de sclavi, unde va trebui să lupte pentru libertate și chiar pentru propria viață.
Cowboys (comedie, Croația, 2013, 107’) - Regia și scenariul: Tomislav Mršić
Sasha, un regizor de teatru relativ de succes, se întoarce din marele oraș înapoi în satul de unde provine, fără o noțiune clară despre ce ar aduce această schimbare. Mutarea coincide cu oferta de a revigora un teatru local neglijat. Chemarea venise din partea primarului orașului și a foștilor colegi de școală. Misiunea lui va fi o succesiune de peripeții, întrucât orașul nu are actori sau oameni care să aibă cunoștințe despre acest domeniu.
Miss Julie (dramă, Norvegia / Marea Britanie / Irlanda / Franța, 2014, 129’)  -Regia și scenariul: Liv Ullmann. Cu: Jessica Chastain, Colin Farrell, Samantha Morton
Povestea are loc într-un castel de ţară din Irlanda anului 1880. Într-o noapte de vară, Domnişoara Julie (Jessica Chastain) lasă la o parte constrângerile sociale şi flirtează cu valetul tatălui său (Colin Farrell). Cei doi dansează, beau, îşi fac confesiuni şi se manipulează unul pe celălalt. Ea, uşor tentată de sentimentul degradării; el, un tip citit, umblat şi instruit, dar cu toate astea, pe alocuri, aspru şi grosolan. Amândoi animaţi în egală măsură de atracţie, dar şi de dezgust reciproc.
Mai multe detalii despre filmele proiectate în cadrul Festivalului Filmului European, calendarul proiecțiilor, evenimente speciale, ştiri la zi, concursuri, şi alte informaţii, găsiți pe site-ul festivalului www.ffe.ro și pe pagina de Facebook www.facebook.com/ffeRomania.
Pentru relaţii media:

Direcţia Comunicare a Institutului Cultural Român: tel. 0317-100 622, e-mail: biroul.presa@icr.ro
Călin Hera: tel. 0729-729.586, e-mail: contact@ffe.ro
www.ffe.ro 

www.facebook.com/ffeRomania
