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29 iunie 2015
Clubul Dramaturgilor, al zecelea și ultimul spectacol al stagiunii
 
Institutul Cultural Român și Filiala București-Dramaturgie, în colaborare cu Radio România Cultural, organizează marți, 30 iunie 2015, ora 18.00, la Sala Mare a ICR, a zecea și ultima ședință a Clubului Dramaturgilor din actuala stagiune.

Va fi prezentat spectacolul lectură cu piesa inedită Prologul sau o piesă interzisă de cenzura comunistă de Candid Stoica. Din distribuție fac parte: Petre Moraru, Mircea N.Crețu, Mihai Niculescu, N. Călugărița, Florentina Tănase, George Grigore, Vali Pena, Ion Chelaru, Eugen Racoți, Candid Stoica, Radu Zetu, Doina Ghițescu, C-tin Duicu, Dinu Grigorescu și poeta Claudia Voiculescu. Regia: Candid Stoica.

Piesa reprezintă un omagiu adresat actorilor și regizorilor care au rezistat cenzurii comuniste și adesea au reușit să o învingă. 

Spectacolul  va fi urmat de comentarii și aprecieri ale publicului moderate de Horia Gârbea, președintele Filialei București-Dramaturgie a USR. Membrii clubului își vor lua rămas bun de la colaboratori și spectatori până la deschiderea următoarei stagiuni care va avea loc în luna septembrie.

Intrarea publicului este liberă.
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