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10 iunie 2015
„Portrete din Londra“, de la Muzeul Horniman la Institutul Cultural Român
Români din capitala britanică în fotografii realizate de artistul Ion Paciu
 
Luni, 15 iunie, de la ora 19.00, va avea loc la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru nr 38, Bucureşti), vernisajul expoziţiei „Portrete din Londra“ – o galerie de chipuri ale românilor care trăiesc în capitala britanică, semnată de fotograful Ion Paciu. 
Expoziţia este organizată, în parteneriat, de Institutul Cultural Român şi Muzeul Horniman din Londra, cu sprijinul Ambasadei Regatului Unit al Marii Britanii.
Imaginile au fost prezentate în perioada septembrie 2014 - aprilie 2015 la prestigiosul Muzeu Horniman, în cadrul unui proiect derulat în colaborare cu ICR Londra. Cele 35 de portrete transmit povestea de peste 40 de ani de viaţă în Anglia a unor români, aleşi de fotograf pentru a ilustra diversitatea comunităţii româneşti de acolo. Oamenii din fotografii au în spate experienţe diferite, unii au venit în Londra pentru studii, alţii pentru a munci. Viitorul înseamnă pentru unii întoarcerea în România, însă pentru alţii Londra a devenit şi va rămâne acasă.  
Ion Paciu trăieşte la Londra din anul 2003 şi este membru al Royal Photographic Society din Marea Britanie, fiind specializat în portrete fotografice şi în fotografie urbană. De asemenea, este profesor şi fondator al Photoion Photography School (www.photoion.co.uk).
Expoziţia va putea fi vizitată până pe 30 iunie. 
Accesul este liber.
http://www.icr.ro/bucuresti/evenimente/icr-si-ambasada-regatului-unit-al-marii-britanii-organizeaza-la-bucuresti-expozitia-portrete-din-londra.html
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