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הודעה לעיתונות
השתתפות רומניה בפסטיבל הבינלאומי לאומנות ואמנות
חוצות היוצר ירושלים
3-15.08.2015
המכון הרומני לתרבות בתל-אביב מזמין את הקהל הרחב לפסטיבל הבינלאומי לאומנות ואמנות חוצות היוצר ירושלים,   שיתקיים במרכז לאומנות ולאמנות חוצות היוצר ובאמפיתיאטרון ע''ש מריל הסנפלד בבריכת השולטן, בין התאריכים 3-15.08.2015.
המכון הרומני לתרבות בתל אביב הכין השנה דוכן, בשיתוף מוזיאון האכר הרומני מבוקרשט. בדוכן תתארחנה  שתי חוקרות מהמוזיאון, סימונה הובינקו ואואנה אוטיליה האלפרן, כמו כן שתי האמניות דוינה ניסטור, יוצרת לבוש מסורתי ובובות אספנות  מבדי טקסטיל מסאצ'לה (מחוז בראשוב) ולוצ'יה טודוראן, יוצרת לבוש מסורתי ועדיים מסאלבה (מחוז ביסטריצה-נסאוד). 
 במשך הפסטיבל, בדוכן הרומני יודגמו תהליכי יצירה, יחולקו חומרי פרסום, ויוצגו את הארועים והקורסים של מוזיאון האכר הרומני.
יריד "חוצות היוצר" בירושלים, הגדול מסוגו בישראל, מאחד בכל שנה מעל 150  בעלי מלאכה מישראל וכ- 30- 40  דוכנים בינלאומיים. מוצגים בו דברי מלאכה ואומנות בטכניקות שונות, מהמסורתיות ועד לטכנולוגיות ייצור המתקדמות ביותר, בסדרות קטנות או כפריטים בודדים. במסגרת היריד מתקיימות המחשות תהליכי העבודה, הצגות של תיאטרון לא קונבנציונלי, ארועי מוסיקה, מחול, וכן יריד בינלאומי למזון.
היריד זוכה לעניין רב מצד הקהל הישראלי, המונה מדי שנה כ- 100,000 מבקרים. נוצרות  בו הזדמנויות לשיתוף פעולה  עם ירידים דומים בעולם, ובכך מהווה  היריד גם מסגרת טובה לקידום התרבות המסורתית והתיירות הכפרית.
מיקום: ירושלים, אזור של כ- 5,000 מ"ר, בסמוך לחומת העיר העתיקה, אמפיתיאטרון "מריל הסנפלד", בריכת הסולטן,  מרכז "חוצות היוצר" .  

שעות הביקור: 18:00 – 23:00 בימים א-ה,  21:00 – 24:00 במוצ"ש.

מידע נוסף:

http://artfair.jerusalem.muni.il/   

http://www.icr.ro/kutsot_hayotser_2015he 
מוזיאון האכר הרומני: http://www.muzeultaranuluiroman.ro/.
הובלת המוצרים  בחסות  חברת התעופה TAROM-   www.tarom.ro 
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