Program evenimente BIBF

Miercuri, 26 August 2015, orele 18:00, Rights Manager Salon, la Crown Plaza Beijing International Airport. Eveniment organizat de Târgul de Carte. Participă delegația României.

Miercuri, 26 August 2015, orele 19:30-22:00, Seara literaturii, la One Way Street Space, Joy City Venue, discuții despre influențele dintre literatura est europeană, rusească și chinezească. Vor participa scriitorul român Horia Gârbea, scriitorul rus Valery Georgievich Popov și scriitorul chinez Xu Zechen. 
Joi, 27 August 2015, orele 13-15, Translation Grant Presentation, the Third Meeting Room, China International Exhibition Center. Prezintă  Bogdan Popescu, director Centrul Național al Cărții.

Joi, 27 August 2015, orele 18:30, Piesa Funcționarul destinului pe DVD, precedată de o conferință despre dramaturgia românească de azi susținută de de autorul piesei, scriitorul Horia Gârbea, în Sala Centrului Cultural al districtului Dongcheng, Beijing.

Joi, 27 August 2015, 19:00, Copyrights Training Seminar, organizat de Târgul de Carte. Prezintă scriitorul Eugen Uricaru.
Vineri, 28 August 2015, orele 9-16, IDPF@BIBF (International Digital Publishing Forum), la Crown Plaza Beijing International Airport. Eveniment organizat de Târgul de Carte. Participă delegația României.

Duminică, 30 August 2015, la Târgul de carte, Pavilionul de est, Salon nr. 3, în intervalul 9-13 vor avea loc următoarele evenimentele:

Conferință dedicată Zilei Limbii Române – participă  scriitorii Eugen Uricaru, Horia Gîrbea, editorul Raluca Tudor, directorul ICR Beijing, Constantin Lupeanu și profesorii de limba română de la Universitatea de limbi străine din Beijing, Pang Jiyang și Ding Chao
Atelier de traducere de literatură din limba română în limba chineză
Lansarea romanului Amorțire de Florin Lăzărescu, apărut în chineză la Editura Literatura Poporului, și întâlnire între scriitori români și chinezi, la Târgul de Carte, Standul României, E2.G27  

Târgul Internațional de Carte de la Beijing 2015 se desfășoară la China International Exhibition Center (New Venue), Beijing, Districtul Shunyi, str. Yuxiang, nr. 88

Luni, 31 August 2015, la Universitatea de limbi străine din Beijing vor avea loc două evenimente: Conferință dedicată Zilei Limbii Române și anunțul deschiderii oficiale a Bibliotecii ICR Beijing.
