

Il film „Banat (Il Viaggio)”
selezionato  alla 72. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia

Tra il 2-12 settembre 2015, avrà luogo la 72. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia. La Romania sarà presente al festival col „BANAT (Il Viaggio)”, film selezionato nell’ambito della sezione “Settimana della critica”. 

„Banat (Il Viaggio)” racconta la storia di due giovani che si trovano in piena crisi: Ivo è agronomo e la mancanza di opportunità lo spinge ad accettare un lavoro nel Banat, una fertile regione della Romania. Clara è appena uscita da una relazione e sta per perdere il lavoro al porto di Bari. Ivo e Clara si incontrano per caso e sembrano capirsi subito. Passano una sola notte assieme prima che Ivo parta, ma questo basta per creare un legame e lasciar loro il desiderio di rincontrarsi. Quando Clara gli fa visita in Romania, i due si innamorano. Ma davvero questo esilio è l’unica strada per la felicità? 
I principali attori del film sono Edoardo Gabbriellini e Elena Radonicich, mentre Piera Degli Esposti e Ștefan Velniciuc interpretano i ruoli chiave della storia del film in Italia, rispettivamente Romania. Le riprese sono state realizzate all’inizio di questo anno, importanti scene essendo girate in Romania, a Voinești (Târgoviște) e sul litorale del Mar Nero.

La sceneggiatura è firmata da Adriano Valerio e Ezio Abbate, la scenografia per le riprese in Romania è realizzata dall’equipe diretta da Adrian Cristea, mentre il montaggio appartiene a Cătălin Cristuțiu.

 “Banat (Il Viaggio)” è una produzione Movimento Film, insieme a Rai Cinema in coproduzione con Ars Digital (Bulgaria), Kt Film & Media (Macedonia), Parada Film e Hi Film, (Romania).

Il 4 settembre 2015, dalle ore 14.00 nella Sala Perla del Palazzo del Casinò di Lido di Venezia avrà luogo la proiezione del film in presenza della delegazione romena formata da ŞTEFAN VELNICIUC (attore), CĂTĂLIN CRISTUTIU (montaggio), ADRIAN CRISTEA (scenografo), ADRIAN PAVELESCU (produttore esecutivo) ed ADA SOLOMON (produttore romeno del film).

La partecipazione della delegazione romena all’evento cinematografico è stata realizzata con il sostegno dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia e dell’Istituto Culturale Romeno di Bucarest.
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