Koncertprogram:


2015 szeptember 22., kedd, 21.00 óra – Budapest Music Center („Opus” Jazz Klub)
„Sorin Zlat Trio” koncert (Sorin Zlat – zongora; Răzvan Cojanu – nagybőgő, Claudiu Purcarin – dob) és Bacsó Kristóf (szaxofon) magyarországi vendégművész.

2015 szeptember 23., szerda, 21.00 óra – Budapest Music Center („Opus” Jazz Klub)
[bookmark: __DdeLink__0_2058587107]Mircea Tiberian (zongora), Ana-Cristina Leonte (ének) és Juhász Gábor (gitár)  magyarországi vendégművész koncertje.

[bookmark: __DdeLink__3_2058587107]2015 szeptember 24., csütörtök, 18.00 óra – Polgármesteri Hivatal Dísztermében
Mircea Tiberian (zongora) és Ana-Cristina Leonte (ének) koncertje.


A 2008-ban alakult „Sorin Zlat Trio” repertoárját jazz-sztenderdek és saját kompozíciók alkotják, előadói stílusuk a cool jazz, a post-bop és a klasszikus jazz elemeiből építkezik. A nemzetközi szinten is elismert együttes legutóbbi fellépéseinek helyszínei közül elég csak néhányat: Vortex, Pizza Express, Ronnie Scott (London), Nardis Club (Isztambul), Jazz Café (Montreux), B‑flat (Berlin). A Sorin Zlat Trio az évek során a világ jazz-életének olyan képviselőivel lépett fel mint Lee Ritenour, a Ravi Coltrane Quartet, Brandford Marsallis, Joey Calderazzo, Tito Puente vagy Jeff Ballard.

Sorin Zlat 1985-ben született Bákóban; hegedülni és klarinétozni a helyi George Apostu Művészeti Gimnáziumban tanult. A jászvásári George Enescu Zeneművészeti Egyetemen diplomázott klarinét szakon, majd a Bukaresti Egyetemen jazz–zongora szakon szerzett mesterdiplomát. Számos hazai és nemzetközi díj birtokosa, így többek között 2013-ban a monacói és a lille-i nemzetközi jazz versenyek díjait nyerte meg. 2015 májusában a Román Kulturális Intézet támogatásával részt vett a Floridában zajló Jacksonville-i Nemzetközi Jazz Versenyen, ahol elnyerte a nagydíjat – a verseny történetében ez volt az első ízben Egyesült Államokon kívüli zongoristaként. Sorin Zlat nemrégiben fejezte be „Endurance” című albumának felvételeit, amelyen szólóban és trióban előadott művek hangzanak el.

Az 1955-ös, kolozsvári születésű Mircea Tiberian karrierje 1974-ben indult a Nagyszebeni Nemzetközi Jazzfesztiválon. 1984-86 között a Mircea Tiberian – Liviu Butoi kvartett egyik vezetője, 1986–89 között az Opus 4 tagja, 1989-től ’90-ig a Labirint trió, 1991–92-ben pedig a Romanian All Stars vezetője volt. 1990-93 között a Romanian Big Band tagja, 1998-ban az Interzone Jazz együttes társalapítója. Számos hazai és külföldi fellépése és turnéja során olyan zenészekkel lépett fel, mint Larry Coryell, Tomasz Stanko, Herb Robertson, Ed Shuller, Nicholas Simion, Adam Pieronczyk, Maurice de Martin, Theo Jorgensmann, Johnny Răducanu, Aura Urziceanu, Dan Mândrilă, vagy Anca Parghel. A bukaresti Zeneművészeti Egyetem, valamint a kolozsvári Gheorghe Dima Zeneakadémia jazz tanszékein oktat – egyébként mindkét egyetem jazz-tanszékét ő alapította. Több jazztörténeti és jazzelméleti előadást tartott; munkásságát hazájában számtalan díjjal ismerték el, ilyen volt többek közt 1987-ben „Az év román muzsikusa” díj, illetve a Zeneszerzők Szövetségének díja három ízben is (1990, 1996, 2000).

Ana-Cristina Leonte 1989-ben szültett, Suceaván. A bukaresti Nemzeti Zeneművészeti Egyetem jazz tanszékén diplomázott jazz-ének szakon, Mircea Tiberian vezetése alatt. Az elmúlt években Romániában, Ausztriában, Magyarországon és Görögországban is fellépett, olyan neves hazai és külföldi művészek társaságában, mint Mircea Tiberian, Cristian Soleanu, Chris Dahlgren, Albrecht Maurer, Pierre Borel, Maurice de Martin, Cătălin Milea, Mihai Iordache, Vlad Popescu, Sorin Romanescu, George Natsis, Ciprian Pop, Toma Dimitriu vagy Alex Man. Jelenleg a „Jazzappella” együttes tagja, ugyanakkor más zenei műfajok képviselőivel is együttműködik. 2013-ban elnyerte a Nagyszebeni Nemzetközi Jazz Fesztivál „Legjobb énekes előadó” díját.

