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COMUNICATO STAMPA
RECITAL DI PIANOFORTE „APPASSIONATA MA NON SOLO” SOSTENUTO DAL 

PIANISTA CIPRIAN BOGDAN STRĂTEANU PRESSO L’ACCADEMIA DI ROMANIA IN ROMA
Sabato, 12 ottobre 2019, ore 19:00, l’Accademia di Romania in Roma, l’Associazione Culturale Romeno-Italiana Propatria di Roma e il Conservatorio di Musica “Santa Cecilia “ di Roma, in partenariato con il cluster EUNIC Roma, organizza il concerto „APPASSIONATA MA NON SOLO”. Il concerto saràa sostenuto dal pianista romeno Ciprian Bogdan STRĂTEANU presso la Sala Concerti dell’Accademia di Romania in Roma (Piazza José de San Martin 1, Roma). In programma musiche di: Ludwig van Beethoven, Sergej Rachmaninov e George Enescu.
Il concerto fa parte della stagione musicale del cluster EUNIC Roma, “Europa in Musica”, un progetto ideato dall’Accademia di Romania in Roma e dal Conservatorio di Musica Santa Cecilia di Roma, in partenariato con il cluster EUNIC Roma. Ingresso libero fino esaurimento posti disponibili con prenotazione su: https://www.eventbrite.it/e/biglietti-appassionata-ma-non-solo-recital-di-pianoforte-72070228995  

***

Ciprian Bogdan STRĂTEANU è un pianista romeno trasferitosi con la famiglia in Italia, a Roma, sin da quando aveva 7 anni. Qui inizia lo studio del pianoforte all’età di 12 anni, privatamente. Nel 2013 viene ammesso come studente al Triennio di Pianoforte presso il Conservatorio di Musica “Santa Cecilia” di Roma. Si interessa anche alla musica gospel, suonando regolarmente nelle chiese evangeliche della capitale come accompagnatore di cori e solisti.


L’estate del 2014 vince a Roma il trofeo “Propatria” nel Festival Internazionale Propatria dei Giovani Talenti e, nella stessa edizione, si evidenzia come vincitore del premio speciale “Romania nel cuore”.


Nel Luglio del 2017 si laurea con il massimo dei voti presso il conservatorio “Santa Cecilia” di Roma sotto la guida del Maestro Maria Laura Proietti. A giugno del 2018 si esibisce con l’orchestra Novus Concentus nella sala accademica del Pontificio Istituto di Musica Sacra con il terzo concerto di Beethoven per pianoforte e orchestra. Attualmente studia presso lo stesso conservatorio al secondo anno di Biennio.
Progetto realizzato con il sostegno del Ministero per i Romeni all’Estero, dell'Accademia di Romania in Roma, dell'Istituto Culturale Romeno di Bucarest.
Partner: Ambasciata di Romania nella Repubblica Italiana, Accademia di Romania in Roma, “Institut Francaise - Centre Saint Louis”, Conservatorio di musica “Santa Cecilia” a Roma, cluster EUNIC Roma, Comune di Roma – Assessorato alla crescita culturale, Biblioteche di Roma, la Fondazione Sergiu Celibidache, HubArt Agency, Baldrini Produzioni, Ass. Roma & Romania - RO & RO ", Associazione" Officine delle Culture ", Progetto" Ragazzi in gamba ", Golden Accademy.

Patrocini: Senato della Republica, Camera dei Deputati, Consiglio Regionale Lazio, Comune di Roma, Ambasciata di Romania nella Repubblica Italiana, Rappesentanza della Comisione Europea in Italia.
Media Partner: 

In Romania: Agenzia Nazionale stampa AGERPRES, TVR International, TVR Moldova, Radio Romania; 
In Italia: Agenzia Stampa Askanews, Agenzia Nuova, Giornale Diplomatico, Oltre le Colonne, Abitare a Roma, Italia a Piedi, Roma a Piedi, Roma Week-end, Roma Multietnica, Bin Rome, Il Metrololitano, Più Culture, Yes Art Italy, Officina delle Culture, Associazione Culture del Mondo, Cultural Pro, Abitare a Roma

In Spania: Agenzia stampa “Occidentul Romanesc”; 

In Belgio: Arthis Radio-Tv 
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