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23 iunie 2020
Dezbatere despre piața de carte și maraton liric 
în grădina Institutului Cultural Român

Peste 60 de scriitori și editori români vor participa – cu intervenții live sau înregistrate –  miercuri, 24 iunie 2020, în grădina Institutului Cultural Român din București, la un eveniment dedicat culturii scrise, organizat de Centrul Cărții din cadrul ICR. Proiectul își propune să demonstreze că literatura și producția de carte reprezintă, chiar şi în era distanţării sociale, polul în jurul căruia se grupează scriitorii, editorii și cititorii pentru a promova atitudini şi valori durabile.

În prima parte a zilei este programată dezbaterea cu titlul „Piața de carte în pandemie”, constituită din două părți: între orele 11.00 și 12.30, vor lua cuvântul editorii Dana Anghelescu (Libris Editorial), Mădălin Costache (Editura Paralela 45), Ovidiu Enculescu (Grupul Editorial RAO), Horia Gârbea, Roxana Liritis (Editura Corint) și Lucian Pricop (Editura Cartex), iar de la ora 13.00 la 14.30 vor discuta pe aceeași temă Silvia Colfescu (Editura Vremea), Bogdan Hrib (Editura Tritonic), Dan Pleşa (Editura Vellant), Andrei Ruse (Editura Hyperliteratura), Alexandra Rusu (Editura Nemira) și Călin Vlasie (Editura Cartea Românească). Moderatorul discuțiilor este Andrei Novac, directorul Centrului Cărții. În pauza dintre cele două întâlniri, de la ora 12.30, va susține un recital interpretul de folk Ovidiu Mihăilescu.

În cea de-a doua parte a zilei, Institutul Cultural Român va găzdui maratonul liric „Noapte de muzică și poezie”, care va începe la ora 18.00 și va continua până la miezul nopții. Timp de șase ore, vor susține lecturi (live sau înregistrate) scriitorii: Şerban Axinte, Daniel Bănulescu, Linda Maria Baros, Magda Cârneci, Gabriel Chifu, Andrei Codrescu, Denisa Comănescu, Daniel Corbu, Adi Cristi, Mina Decu, Simona-Grazia Dima, Gellu Dorian, Teodor Dună, Denisa Duran, Ioan Es. Pop, Lia Faur, Mihai Firică, Dinu Flămând, Şerban Foarţă, Horia Gârbea, Irina Georgescu, Sorin Gherguţ, Bogdan Ghiu, Paul Gorban, Ioana Ieronim, Doina Ioanid, Adrian Lesenciuc, Ciprian Măceșaru, Ştefan Manasia, Cassian Maria Spiridon, Ioan Matiuţ, Ion Mureșan, Cosmin Perţa, Maria Pilchin, Ioan Pintea, Dan Pleşa, Adrian Popescu, Nicolae Prelipceanu, Alina Purcaru, Liviu Ioan Stoiciu, Eugen Suciu, Robert Şerban, Marius Marian Şolea, Cătălin Mihai Ştefan, Mihók Tamás, Marcel Tolcea, Marius Tucă, Nicolae Tzone, Lucian Vasilescu, Lucian Vasiliu, Matei Vişniec, Călin Vlasie, Varujan Vosganian, George Vulturescu și Florina Zaharia. Moderator: Andrei Novac.

Formația Krypton va susține un concert rock pe parcursul serii.

Accesul publicului în grădina ICR (Aleea Alexandru nr. 38, București) este permis în limita locurilor disponibile, conform reglementărilor în vigoare (măsuri de prevenire și protecție aplicabile în perioada actuală). Condițiile meteo pot afecta desfășurarea evenimentului.
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