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23.11.2017
Precizare cu privire la Proiectul RomânIA Centenară

Față de informațiile apărute în presă - care atribuie ICR Londra, în mod eronat, calitatea de autor al unui videoclip realizat, în realitate, de echipa proiectului independent „RomânIA Centenară” - suntem nevoiți să semnalăm că s-a produs o confuzie.

Pentru a restabili adevărul, precizăm că ICR Londra nu a inițiat, creat, produs sau distribuit videoclipurile promovate în cadrul proiectului. În fapt, nu există nicio legătură între realizarea și promovarea producțiilor respective și Institutul Cultural Român sau vreuna dintre reprezentanțele sale. Videoclipurile nu au fost retrase de pe pagina Facebook a ICR Londra, întrucât nu au fost niciodată postate pe pagina Facebook a ICR Londra. Ele nu au fost și nu sunt incluse în vreun program al ICR sau al ICR Londra de celebrare a Centenarului Marii Uniri.

Materialul în cauză este o inițiativă independentă realizată în regim privat, autorii săi fiind, așa cum sunt și nominalizați pe genericul videoclipurilor, o echipă creativă coordonată de către dna Cristina Chiriac și reunită în proiectul „RomânIA Centenară”. De altfel, ele au fost promovate numai pe canalele social-media afiliate acestei inițiative independente.

Cu ocazia popularului festival londonez „Open House”, în care ICR Londra este prezent din 2011, sediul reprezentanței a găzduit, anul acesta, o serie de evenimente simultane, cuprinzând mai multe activități și acțiuni, printre care  și  prezentarea unei expoziții de costume populare românești.

Precizăm că realizarea expoziției de costume populare a fost propusă Institutului Cultural Român de la Londra de către Departamentul Centenar, din cadrul Secretariatului General al Guvernului, printr-o solicitare trimisă în toamna anului 2016. După derularea etapei londoneze, solicitările pentru itinerarea proiectului și în alte reprezentanțe ale ICR au fost respinse de Comitetul Director al institutului. În consecință, atât în prezent cât și în programul anului 2018 al Institutului Cultural Român, nu există nici o colaborare cu proiectul „RomânIA Centenară”.
Contact: Direcția Comunicare și IT, 031 7100 624, biroul.presa@icr.ro.   

