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Doamna Liliana Țuroiu co-prezidează, la Londra, reuniunea bianuală a Consiliului Internațional al Federației Industriilor Creative


            Președintele Institutului Cultural Român, doamna Liliana Țuroiu, va co-prezida, împreună cu ambasadorul Tom Fletcher, reuniunea bianuală a Consiliului Internațional al Federației Industriilor Creative (CIF), care se va derula la sediul ICR Londra miercuri, 14 martie 2018. Doamna Liliana Țuroiu a fost cooptată în influentul organism la sfârșitul anului trecut, ca o recunoaștere a eforturilor de promovare a industriilor creative românești, devenite obiectiv strategic al Institutului Cultural Român. 

La întâlnire sunt așteptate unele dintre cele mai cunoscute și influente personalități din domeniu, precum: Tim Davie, director general al BBC Worldwide, Roly Keating, directorul general al British Library, Tamara Rojo, director artistic al English National Ballet, Linda Merrnick, rector al Royal Northern College of Music, Phil Thomas, director general Cannes Lions Festival, Andrej Kupetz, director general al Consiliului German pentru Design, Ruth Mackenzie, director artistic Holland Festival și Théâtre du Châtelet și scriitoarea Elif Shafak. 

Consiliul Internațional al Federației Industriilor Creative îl are ca președinte pe diplomatul Tom Fletcher, considerat unul dintre cei mai mari specialiști în diplomație culturală și digitală. John Kampfner, directorul executiv al Creative Industries Federation, va fi, de asemenea, prezent la reuniune.  

Cei prezenți vor fi salutați și de ambasadorul Dan Mihalache și directorul ICR Londra Dorian Branea.  

Reuniunea CIF face parte din programul vizitei oficiale desfășurată de președintele ICR la Londra, care mai cuprinde, în seara de 14 martie, lansarea website-ul Marii Uniri pentru publicul anglofon de pretutindeni.  

Mai multe informații în atașamen, vizitați și www.icr-london.co.uk 
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