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                                                                                                                                   14 mai 2018
„GIGI CᾸCIULEANU - OmulDans” la Teatrul Național „I.L. Caragiale” Bucureşti
 
Volumul „GIGI CᾸCIULEANU - OmulDans”, semnat de criticul de teatru Ludmila Patlanjoglu și publicat de Editura Institutului Cultural Român, în colaborare cu Editura Nemira, va fi lansat joi, 17 mai, ora 18.00, la Sala Media a Teatrului Național „I.L. Caragiale” Bucureşti.
Cartea-album „GIGI CᾸCIULEANU - OmulDans” provoacă emoţie, fiind realizată în condiţii grafice excepţionale de Bogdan Căpîlnean, în trei versiuni - română, franceză, engleză. „Mărturii, gânduri, confesiuni, poeme, desene dezvăluie o faţă tainică a artistului. Gigi Căciuleanu dansează pe foaia albă cu aceeaşi graţie ca pe scenă, compunând un chip cioplit din frânturi de viaţă, din frânturi de corp, din zdrenţe de vis, din picături de hău.“
Pentru acest eveniment, Gigi Căciuleanu a realizat spectacolul „Text Shop”, un one-man show ce propune o formă originală de contact direct cu publicul.
O călătorie în viaţa unui creator cu un bookpress impresionant. Un artist care, în copilărie, trăieşte trauma „dosarelor politice”, cunoaşte apoi drama exilului „când era singur, un anonim cu o valiză în mână”, dar şi consacrarea şi preţuirea naţională şi internaţională.
Volumul „GIGI CᾸCIULEANU - OmulDans” a fost deja lansat pe scene prestigioase, la manifestări teatrale de elită: Festivalul European al Spectacolului - Festivalul Dramaturgiei Româneşti FEST-FDR Timişoara (9 mai), Festivalul Internaţional de Teatru „Poveşti” Alba Iulia (12-13 mai).  
În continuare, albumul  va fi lansat la Teatrul Naţional Târgu-Mureş (14 mai), REFLEX 4 - Festivalul Internaţional de Teatru Sfântu Gheorghe (15 mai), Teatrul Naţional „I.L. Caragiale” Bucureşti (17 mai), Festivalul Internaţional de Film Transilvania TIFF Cluj-Napoca (29 mai), Festivalul Internaţional de Teatru Sibiu (10 iunie), Teatrul Naţional „Marin Sorescu” Craiova (22 septembrie), Opera Naţională Română Iaşi (6 octombrie), Festivalul Internaţional al Teatrului Contemporan de Animaţie ImPuls - Teatrul Ţăndărică (21 noiembrie).
Protagonist şi creator al unor capodopere scenice, conducător de companii reputate, pedagog cu vocaţie, Gigi Căciuleanu este o voce originală şi profundă a dansului contemporan.
Ludmila Patlanjoglu este un cunoscut teatrolog și critic de teatru, profesor universitar doctor la Universitatea de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L. Caragiale” București, Doctor Honoris Causa al Universității de Arte din Târgu-Mureș. 
Despre carte şi eroul ei, Gigi Căciuleanu, criticul de teatrul Ludmila Patlanjoglu scrie: „Un talent uriaş cu sclipiri geniale, o imensă fantezie, un foarte mare dansator, genial coregraf român, internaţional cunoscut şi recunoscut - sunt aprecieri care vin din partea unor nume ilustre: Pina Bausch, Maia Pliseţkaia, Pierre Cardin, Ioan Holender. Copleşit, Gigi Căciuleanu întrebat cine este, răspunde simplu: Je suis quelqu’un qui danse.”
Membru al Uniunii Teatrale din România (UNITER) și președinte onorific al Asociației Internaționale a Criticilor de Teatru (AICT) / secția română – Teatrologie. A colaborat la importante publicații culturale din România și străinătate. Membru în board-ul revistei Critical Stages/Scènes Critiques a AICT. Autoarea volumelor „La vie en rose cu Clody Bertola“ (Ed. Humanitas), Premiul Criticii 1997, și „Regele Scamator Ștefan Iordache“ (Ed. Nemira), Premiul UNITER 2004.
Albumul „GIGI CᾸCIULEANU - OmulDans” a fost editat cu sprijinul JTI şi al Fundaţiei Art Production.
 
Mai multe informații aici:
http://www.icr.ro/pagini/gigi-cciuleanu-omuldans-la-teatrul-national-il-caragiale-bucuresti
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