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Bruxelles, 1 octombrie 2018
Șase filme românești și opt invitați pe scena Festivalului Internațional al Filmului Francofon de la Namur
 
ICR Bruxelles sprijină participarea românească la Festivalul Internațional al Filmului Francofon (FIFF) de la Namur (Belgia, 28 septembrie – 5 octombrie 2018). Șase pelicule și opt profesioniști români, reprezentanți ai celei de a șaptea arte, participă la cea de a 33-a ediție a festivalului: regizorii Radu Muntean, Hadrian Marcu, Dorian Boguță, Radu Potcoavă și Valeriu Andreiuță, actrița Alina Șerban și jurnalista Irina Margareta Nistor, reprezentantă a presei de film. 
În competițiile de lungmetraje, vor fi proiectate filmele Alice T., regia Radu Muntean, ficțiune (RO | FR | SWE), în secțiunea Competiția oficială, în prezența regizorului (2 și 3 octombrie), Singură la nunta mea | Seule à mon mariage, regia: Marta Bergman, coprodus de Ada Solomon (BE | FR | RO), în prezența actriței Alina Șerban (3 și 5 octombrie) și Un om la locul lui | Un homme à sa place, regia Hadrian Marcu, ficțiune (RO), în prezența regizorului (3 și 4 octombrie), în secțiunea Competiția „Primul lung metraj / Primul film de ficțiune“.
În competiția internațională de scurtmetraje vor fi proiectate Duminica | Dimanche, regia Dorian Boguță, ficțiune (RO), în prezența regizorului (29 septembrie și 2 octombrie) și Miss Sueno, regia Radu Potcoavă, ficțiune (RO), în prezența regizorului (29, 30 septembrie și 1 octombrie).
În categoria scurtmetraje extra-competiție va fi proiectat Cu unul în plus | Juste un en plus, regia Valeriu Andreiuță, ficțiune (RO), în prezența regizorului (30 septembrie și 5 octombrie).
„Institutul Cultural Român Bruxelles și Festivalul Internațional al Filmului Francofon de la Namur colaborează de mulți ani pentru a pune în evidență numeroasele talente ale cinematografiei românești! Și în acest an, suntem norocoși să avem invitați cineaști, consacrați sau în curs de afirmare, actori și producători, dovedind astfel diversitatea și bogăția cinematografiei românești contemporane. Printre invitați, îi amintim pe Radu Muntean pentru Alice T., Alina Șerban pentru Alone at My Wedding sau Hadrian Marcu pentru Un om în locul ei, personalități cărora le urăm bun venit, anul acesta, la FIFF, datorită sprijinului ICR Bruxelles! Să remarcăm, în egală măsură, că tot grație acestei colaborări, prezența jurnalistei Irina Margareta Nistor la festival aduce, în mod constant, o imagine de ansamblu a cinematografiei românești din Belgia, dar și a festivalului nostru în România”, au declarat organizatorii FIFF Namur pentru ICR Bruxelles.
Proiectul face parte din strategia ICR de promovare a cinematografiei românești în spațiul BeNeLux.
Perioada: 28 septembrie – 5 octombrie 2018 
Loc: cinematografele din Namur
Program: Alice T regia.: Radu Muntean, ficțiune (RO / FR / SWE), 2 octombrie | 21:00 | Caméo 4 și  3 octombrie | 15:15 | Théâtre de Namur, în prezența regizorului; Singură la nunta mea | Seule à mon mariage, regia Marta Bergman, film coprodus de Ada Solomon, ficțiune (BE / FR / RO), 3 octombrie | 20:45 | Théâtre de Namur și 5 octombrie | 15:30 | Caméo 4, în prezența actriței Alina Șerban;  Un om la locul lui | Un homme à sa place, regia Hadrian Marcu, ficțiune (RO), 3 octombrie | 18:15 | Caméo 4 și 4 octombrie | 15:30 | La Bourse, în prezența regizorului; Duminica | Dimanche regia Dorian Boguță, ficțiune (RO), 29 septembrie | 14:15 | La Bourse și 2 octombrie | 18:15 | Caméo 4, în prezența regizorului; Miss Sueno regia Radu Potcoavă, ficțiune (RO), 29 septembrie | 11:00 | La Bourse, 30 septembrie | 18:15 | Caméo 4 și 1 octombrie | 09:45 | Caméo 4, în prezența regizorului; Cu unul în plus | Juste un en plus regia Valeriu Andriuță, ficțiune (RO),  30 septembrie 2018 | 20:45 | Théâtre de Namur și 5 octombrie 2018 | 18:15 | Caméo 4, în prezența regizorului.
Bilete: se pot cumpăra on-line la FIFF Namur (link) și la casa de bilete a cinematografelor.
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