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1 iulie 2019

Începe Festivalul Literar „Luna Lecturilor de Autor”. România – țară invitată de onoare

32 de autori români participă, cu sprijinul Institutului Cultural Român, la cea de-a XX-a ediție a Festivalului Literar „Luna Lecturilor de Autor”, desfășurată în perioada 1 iulie – 4 august 2019 la Brno și Ostrava (Cehia), Košice (Slovacia), Wroclaw (Polonia) și Liov (Ucraina). „Luna Lecturilor de Autor” este cel mai mare eveniment de acest gen din Europa Centrală, are loc anual începând cu anul 2000 și se află sub patronajul Ministerului Culturii din fiecare ţară organizatoare (Cehia, Slovacia, Polonia și Ucraina).

În anul 2019, țara invitată de onoare este România, reprezentată de autorii Adrian Cioroianu, Cătalin Dorian Florescu, Dumitru Crudu, Andrei Dósa, Simona Popescu, Adrian Schiop, Filip Florian, Ana Blandiana, Iulia Militaru, Svetlana Cârstean, Miruna Vlada, Claudiu Komartin, Ioana Pârvulescu, Varujan Vosganian, Vlad Zografi, Lucian Boia, Lucian Dan Teodorovici, Ioana Nicolaie, Dan Coman, Dan Lungu, Marin Mălaicu-Hondrari, Gianina Cărbunariu, Lavinia Branişte, Cosmin Perţa, Ştefan Baghiu, Doina Jela, Adina Rosetti, Octavian Soviany, Alina Nelega, Gabriela Feceoru, Florin Lăzărescu şi Tatiana Țîbuleac.

Organizatorii ediției sunt Větrné mlýny Publishers Ltd. (Cehia), Knižnica pre mládež mesta Košice (Slovacia), Miejska Biblioteka Publiczna we Wrocławiu (Polonia) și Art Council Dialogue Liov (Ucraina). Institutul Cultural Român de la Praga și Institutul Cultural Român de la Varșovia se numără printre partenerii festivalului.

Evenimentele vor lua startul la Brno, pe 1 iulie, fiind prezentaţi zilnic câte doi autori: unul român şi unul local. Astfel, fiecare oraş găzduieşte 62 de autori pe durata unei luni întregi, fiind organizate peste 300 de lecturi, multe dintre ele înregistrate și publicate online. 

În 2019, evenimentele din cadrul festivalului vor fi găzduite de Teatrul Husa na provázku (Zelný trh 9, Brno), Mediateka (pl. Teatralny 5, Wrocław) și Proza/Casa Literaturii (Przejście Garncarskie 2,Wrocław), Teatrul „12“ (Čs. legií 12, Ostrava), Kasárne/Kulturpark (Kukučínova 2, Košice) și Teatrul Lesji Ukrajinky (Horodecká ulice - вул. Городоцька 36, Liov).
Programul autorilor români: https://www.icr.ro/pagini/romania-invitat-de-onoare-la-festivalul-literar-luna-lecturilor-de-autor-participa-32-de-scriitori-romani 
Programul festivalului: http://www.autorskecteni.cz/en 
Contact: Direcția Comunicare și Promovare, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro 
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