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25 noiembrie 2021
Portrete ale maeștrilor scenei europene, 
în prezentarea cărții semnate de George Banu, «Les Récits d'Horatio»

Cunoscutul dramaturg George Banu va prezenta, luni, 6 decembrie 2021, „Povestirile lui Horatio” / «Les Récits d’Horatio», în dialog cu prietenul său, Jean Lebrun, jurnalist Radio France Inter.

Întâlnirea, organizată de Institutul Cultural Român de la Paris,  va avea loc la Teatrul bizantin al Hôtel de Béhague, reședința României din capitala franceză.

Lecturile eseurilor vor fi realizate de Mădălina Constantin, Frédéric Fisbach, Alexandra Badea. La finalul evenimentului, autorul va acorda autografe pe volumul care regrupează mărturii și mărturisiri ale maeștrilor sceneilor europene, volum apărut în română şi franceză: „Povestirile lui Horatio – portrete și mărturii ale maeștrilor scenei europene”, Editura Tracus Arte, iunie 2021 / «Les Récits d'Horatio – Rencontres et paroles des maîtres de la scène européenne», Editura Actes Sud, noiembrie 2021.

Georges Banu, spectator neobosit al scenei europene, a ascultat pe viu vocile înțelepte ale celor mai importanți regizori ai generației sale. Horatio este prietenul devotat căruia Hamlet i se confesează. Georges Banu își atribuie metaforic acest rol cu scopul de a creiona portretele marilor maeștri ai scenei europene, cel de care este apropiat, de a păstra vie memoria lor, legată de gândirea orală a teatrului. O ocazie unică de a avea acces la intimitatea acestor « prinți» care, de la Jerzy Grotowski la Peter Brook, de la Ariane Mnouchkine la Giorgio Strehler, Patrice Chéreau, Peter Stein sau Robert Wilson, Krzysztof Warlikowski, Anatoli Vassiliev, Pippo Delbono, se regăsesc împreună într-o panoramă personală, asociind mărturii biografice și aforisme. Georges Banu, asemeni lui Horatio, își hrănește poveștile din proximitatea acestor maeștri legendari, și, în același timp, se dezvăluie personal, căci, așa precum scrie Emil Cioran: «Nu există confesiune mai profundă decât atunci când vorbești despre alții».

Profesor universitar, scriitor, eseist, Georges Banu a consacrat nenumărate volume figurilor emblematice ale scenei moderne. Printre temele centrale abordate a studiat raporturile dintre teatru și pictură, sau teatrul oriental. În Franța, a primit de trei ori premiul pentru cea mai bună carte despre teatru, din partea Sindicatului criticii, ca și Marele Premiu al Academiei Franceze în 2014. 

Pentru înscrieri, intrarea efectuându-se cu respectarea normelor sanitare, publicul interesat este rugat să acceseze acest link. https://www.icr.ro/pagini/portrete-ale-maestrilor-scenei-europene-in-prezentarea-cartii-semnate-de-george-banu-les-recits-dhoratio 
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