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מאת: מיכנאה מירקן

הסקסט מבקש למקם את 'גשם', סרטם של מונה וטמאנו ופלורין טודור, במרכז חקירתם של האמנים את האדריכלות, כאנטי- קליימקס הרמטי.  ניתן למצוא קוים מקבילים בין פרוייקט זה לשני פרוייקטים אחרים, בניסיון למיקום שימושם של האמנים ברקע של מעברי תמונות, הנע ללא הרף בין "אז" לא ברור ובין "עכשיו" בעייתי, ומוביל לאבדן ולאנטרופיה, פרייה של אדריכלות המבקשת לגלם עוצמה- בין אם עוצמה פוליטית או כלכלית.  

הפרוייקט ארוך הטווח 'פרספוליס' מהווה תצפית קלינית על האנטומיה האורבאנית של בוקרשט בת זמנינו: הוא חוקר שיכונים פוסט סוציאליסטיים מנקודת המוצא שבהכרה כי "בוקרשט מכילה רבדים שונים של תבניות של אוטופיה בנוייה", כפי שמצהירים האמנים.  בכל הצילומים ניתן למצוא, בין אם בגלוי או באופן נסתר, איזכורים לחורבן ושאריות של אידאולוגיה וברוטאליות פוליטית.  הרקמה האורבאנית המצולקת הבאה לידי ביטוי בצילומים ובהתערבויות, מעידים על הלך נפש קולקיטבי שבו נוכחות הטראומה, הרצון לשכוח, הבהלה לקניין וחיוניות השפע, זו לצד זו.  בקריאת אורך, התמונות מציגות את קיומם הכואב הבו-זמני של שלושה רבדים היסטוריים: המודרניזם המוקדם, סוג מסויים של מודרניזם שהיה נהוג במהלך התקופה הקומוניסטית ודרכיה המעוותות של האכריכלות שלאחר 1989.
שרידי המודרניזם המוקדם הם מה שהותירו התערבויותיו הבוטות של האורבניזם הקומוניסטי, אשר ביקש למפות את בוקרשט מחדש באמצעות העתקה ופיצול, ביוצרו תבניות וחסימות, כשהוא גורם לשיתוק צמיחתה האורגנית של העיר.  הרובד הסוציאליסטי, בתורו, כולל בחובו את ההתקפה האלימה על החשיבה האורבאנית, בנייה סתגלנית ונטולת הקשר על בסיס חוסר תפקוד אורבאני, המתעלת אנרגיות התנגדות שוליות ובולעת מרחבים בלא הבחנה.  חורבות ישנות וחדשות נאבקות ביניהן להחריש אילה את שאונן של אילה, בצפיפות קאקופונית: בקריאה בו-זמנית, התמונות מעמידות את הצופה בפני שדה קרב ארכיטקטוני, קרקע להתנגשויות של פרקי פרגמנטים אורבאניים המוצבים על כורחם אילה לצד אילה, המעלים לדרגה של מדיניות לאומית פיגומים וארעיות, ובכך שמים לאל כל סיכוי לתכנית-על שיקומית.  הפרוייקט מתייחס לאמצעי התבוננות מסויים: הפנורמה.  הפנורמה של בוקרשט היא "הסטוריה נראית לעין", לפי ההגדרתו של רולן בארת- גם אם לא במובן של זרם לינארי ובלתי אישי של הסטוריה רחוקה, אלא יותר במבנים ובמקומות עצמם, בקריאתה של האדריכלות כפרסקו נראטיבי.
'העולם החדש' משחזר יצירה של ג'יאנדומניקו טייפולו, בה הדמויות מפנות את גבן אל הצופה, בעודן אבלות על דבר-מה הנסתר מעייני הצופה, אליו אין לו כל גישה.  האמנים משחזרים את הסצינה בהופעה מצולמת בה מגולמות אותן דמויות על ידי קבוצת אדריכלים מאינסברוק, המתאבלים חרישית אל מול חלקו המרכזי של אתר בנייה, שמקרבו עתידים לקום ולהתגלות העולם החדש ועתידה של האדריכלות- אובייקט אררכיטקטוני שאינו פוגם בטבעיותו של הנוף, המשכך את המתחים כולם, ופותר את הבעיות אותן הוליד הדיור המשותף.  השחקנים המצפים לתגלית העתידית עומדים על מפתן שני העולמות ("האדריכלות הינה העולם החדש, שכן לא נותרה עוד אדמה לגלות, ובני האדם חוזרים ומעבדים את עריהם באופן תמידי", טוענים האמנים), בעודם משחזרים את אותו מרכיב אוטופי הגלום, ללא כל ספק, באדריכלות.
בסרט 'גשם', פלורין יושב תחת הטפטוף ומנסה לשרטט מזכרונו את בנייני המגורים של בוקרשט, בזמן שטיפות הגשם שוטפות, מן הסתם, את הדיו ומחריבות את הדף.  העבודה מבוססת במישרין על יצירתו של מרסל ברוטהארס 'הגשם-פרוייקט לטקסט' ('La Pluie- Project pour un texte'), בה עושה האמן שימוש בקולנוע כאמצעי המגרה כתיבה ומחיקה.  הציטוט המובא שלא במקומו מהווה הערה מרומזת אודות האדריכלות הקומוניסטית, ששיכוניה האינסופיים על סידרתיותם העקבית מתעתעים בזכרון.  " הפרוייקט התחיל במהלך שהותינו בברגן, נורבגיה, כנסיון להזכר באדריכלות שנוצרה בבוקרשט בין שתי מלחמות העולם, המהווה שכבה בתולדותיה של העיר החרבה לאיטה.  ניסינו לייצר מזכרונינו קטלוג שיטתי של אותם מבנים.  התחושה שהתלותה לתהליך היתה מעין תערובת של פאתוס ונוסטלגיה, בעודינו מגיעים אט-אט להכרה כי אנו עוסקים למעשה בטראומה.  בעקבות זאת עברנו בהדרגה לרעיון של שרטוט מבני שיכונים קומוניסטיים.  שהותינו בברגן הוותה בעבורינו שינוי קונטקסט חשוב ומשמעותי, חלל בזכרון אשר אפשר לנו לשחזר אחרת ומנקודת מבט רגשית שונה, את אותם מקומות ובנייני מגורים.  מהרעיון ההתחלתי, האבסורדי במידת מה, של שרטוט מהזכרון, לצד אותו שינוי קונטקסט, צץ הפתרון בדמות הציטוט של ברוטהארס.  הזכרון, או התמוטטותו של הזכרון, לצד פגיעותה של ההיסטוריה האישית, מהווים מפתחות חיוניים: הסרט הוא, ברמה מסויימת, תוצר של נסיון לזכרון, הנפרש על פני פרוייקטים קודמים, בחיפוש בנבכי זכרונות מחוקים בחלקם" (פלורין טודור, בראיון עם המחבר, מגאזין אידאה, 2006).
'גשם' אורג לכדי תצורה משכנעת אחת עמדות תיאורטיות ונתיבים רגשיים במהלך חקירתם של האמנים, ומציע הקבלה סימבולית אך מיידית בין תהליכי בניין וחורבן, בין מנגנונים של צבירה והכחדה.  הסרט מוליד תפיסה רצסיבית של אדריכלות, בה מבנים נוצרים ונמחים במחי מחשבה, אלגוריה למודרניזם מאוחר.  הסרט מציב את האדריכלות, האינדיוידואל והאידאולוגיה כקודקודיו של משולש, המצויים בתנועה מתמדת של יחסי גומלין: דרך חילופים בין שלשה קודקודים אילה, האדריכלות לעד תהייה "נבנית אל תוך חורבן" (רוברט סמית'סון).
