מחוות האיחוד האירופי ליובל המאה של תל אביב-יפו
"קולות ומראות"
סרטי אמנים ואמנות וידיאו מהעשור האחרון באירופה
תערוכת ענק של מיטב אמני הוידיאו באירופה 

במסגרת פסטיבל "קונטמפו"-
פסטיבל תל אביב הבינ"ל למוסיקה עכשווית 
מוזיאון תל אביב לאמנות
6 בפרואר – 7 במרץ 2009

פתיחת התערוכה ב-6 בפברואר 2009 בשעה 11:00
מסיבת עיתונאים ב-1 בפבואר 2009, בשעה 12:00

התערוכה "קולות ומראות" שתפתח במוזיאון ת"א ב6.2.09 ותמשך עד ה-7.3.09 מציגה 21 עבודות של 21 אמני וידיאו בולטים וחשובים מאירופה. אוצרי הערוכה: אנג'לו גיאה ומריה ריזה סוסאי.
התערוכה מתקיימת הודות ליוזמתו של המכון האיטלקי לתרבות בשיתוף עם המכון הצרפתי, מכון גתה, המכון הרומני לתרבות ובתמיכת משלחת הנציבות האירופית למדינת ישראל. המדינות המשתתפות: אוסטריה, איטליה, אירלנד, בולגריה, בלגיה, בריטניה, גרמניה, דנמרק, הולנד, הונגריה, הרפובליקה הצ'כית, ליטא, מלטה, סלובניה, ספרד, פולין, פורטוגל, פינלנד, צרפת, קפריסין ורומניה.   
"קולות ומראות" חושפת את תרבויות אירופה השונות זו מזו בהיסטוריה התרבותית שלהן לסצנה התרבותית הישראלית ומטרתה לאפשר התקשרות והחלפת דעות עם המציאות הישראלית. 

התערוכה 'קולות ומראות' חולקה לכמה מחלקות, כדי להציע מסלול ברור יותר וקל יותר להבנה עבור הצופים, אשר יוכלו לעקוב אחרי משמעות התערוכה בעוברם דרך שישה מרכזים מתמטיים:

רומניה- Mona Vătămanu & Florin Tudor עם PLOAIA (2005) 
בעבודתו חוקר זוג האמנים את הארכיטקטורה היורדת בפתאומיות משיאה. במבט לאנטומיה האורבנית של בוקרשט העכשווית, נחשף דו קיום כואב המורכב מ-3 רבדים היסטוריים:  המודרניזם המוקדם, המודרניזם בתקופה הקומוניסטית והאופן העקום של הארכיטקטורה המאוחרת מ-1989.
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