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SOUNDS & VISIONS
Artists’ Films and Videos from Europe
The Last Decade

Muzeul de Artă din Tel Aviv – 6 Februarie - 7 Martie, 2009

Vernisaj – 6 februarie 2009, ora 11:00
Conferinţă de presă – 1 februarie 2009, ora 12:00

"SOUNDS & VISIONS” este un proiect de artă video iniţiat de Istituto Italiano di Cultura, în parteneriat cu Institut Français, Goethe-Institut şi Institutul Cultural Român din Tel Aviv, cu sprijinul substanţial al Delegaţiei Comisiei Europene în Statul Israel.  

Statele membre ale Uniunii Europene participante la acest proiect: Austria, Belgia, Bulgaria, Republica Cehă, Cipru, Danemarca, Finlanda, Franţa, Germania, Irlanda, Italia, Lituania, Malta, Marea Britanie, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Slovenia, Spania şi Ungaria. 
“SOUNDS & VISIONS” aduce publicul israelian în contact cu peisajul cultural şi social european, în toată diversitatea sa, prezentând în acelaşi context lumi diferite, într-un amestec de filme scurte şi intense efecte vizuale şi sonore. Folosind limbajul universal al sunetului şi imaginilor, fragmentele disparate pot fi unite şi recompuse într-un posibil înţeles comun. Aceste forme inovatoare de dialog ne invită să comunicăm cu realitatea în modalităţi originale. Expoziţia este structurată pe secţiuni, fiecare cu altă temă, concepute pentru a facilita privitorului un posibil “itinerariu” de urmat către semnificaţia acestei expoziţii. 

ROMÂNIA - Mona Vătămanu şi Florin Tudor – Ploaia (2005) 

Cei doi artişti explorează rapida decădere a arhitecturii. O viziune asupra anatomiei urbane a Bucureştiului de azi relevă coexistenţa dureroasă a mai multor straturi istorice: modernismul timpuriu, modernismul, perioada comunistă şi distorsiunile arhitecturii de după 1989. 

“Proiectul de la Bergen a pornit de la un efort de a ne aminti stratul interbelic din arhitectura Bucureştiului, care se transformă încet în ruină. Încercam să îl inventariem, sistematic, din memorie. Ne-am învârtit în gol o saptamână, nereuşind să finalizăm gestul. Era un fel de nostalgie patetică şi ne-am dat seama că lucram de fapt cu trauma? Astfel am trecut progresiv la ideea de a desena blocuri comuniste. Rezidenţa de la Bergen însemna pentru noi şi o schimbare importantă de context, era un gol de memorie ce ne-a permis să ne proiectam altfel, din punct de vedere afectiv, acele locuri şi blocuri. Din ideea iniţială, cumva absurdă, a desenului din memorie şi din schimbarea de context a apărut pe parcurs soluţia citatului după Broodthaers. Memoria sau neputinţa ei e o cheie de lectură, alături de fragilitatea istoriei personale: proiectul e o consecinţă a travaliului de memorie din lucrări anterioare.” (Florin Tudor, în Interviu cu artistul Florin Tudor, de Mihnea Mircan, IDEA #20, 2005 http://www.idea.ro/revista/index.php?nv=1&go=2&mg=51&ch=132&ar=475)
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