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COMUNICAT DE PRESĂ

Participare românească la

Târgul Internaţional de Carte de la Ierusalim 
(15 – 20 februarie 2009, International Convention Center, Ierusalim)

În perioada 15 – 20 februarie 2009, la International Convention Center / Binyanei HaUma va avea loc cea de-a 24-a ediţie a Târgului Internaţional de Carte de la Ierusalim. 
Standul României este organizat de Institutul Cultural Român din Tel Aviv, în parteneriat cu Ministerul Culturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional – Direcţia Relaţii Internaţionale şi cu sprijinul Ambasadei României în Statul Israel.  
Invitaţi: scriitorii Petru Cimpoeşu, Radu Aldulescu, Dan Lungu şi Gabriel Chifu, artistul plastic Ioana Ursa, din partea Clubului Ilustratorilor de Carte din România, Lucia Toader, coordonator al programului ‘Burse pentru traducători străini’ al Centrului Naţional al Cărţii, Bogdan-Alexandru Stănescu, directorul editorial al filialei Bucureşti a Editurii Polirom. 

În afară de evenimentele organizate la stand (dezbateri literare, lansări de carte, lecturi publice, expoziţie de ilustraţie de carte pentru copii) şi de participarea la discuţiile din cadrul Cafenelei Literare, ICR organizează două evenimente dedicate publicului israelian de limbă română: o întâlnire cu reprezentanţii Editurii Hasefer din România (13 februarie 2009, orele 11:00, B-dul Shaul Hamelech nr. 8, et. 6) şi o masă rotundă consacrată literaturii româneşti actuale şi a impactului ei asupra vieţii culturale din România de azi (20 februarie 2009, orele 11:00, biblioteca Cinematecii din Ierusalim, Derech Hebron nr. 11). Întâlnirile sunt organizate în colaborare cu Asociaţia Scriitorilor Israelieni de Limba Română (ASILR) şi respectiv Cercul Cultural din Ierusalim.
La standul românesc se vor pune la dispoziţia publicului israelian materiale informative despre activitatea Institutului Cultural Român: programul “Cantemir”, burse şi rezidenţe artistice, TPS – Translation and Publication Support Program etc. 
Pentru detalii suplimentare:

www.icrtelaviv.org
www.jerusalembookfair.com
Evenimente în cadrul Târgului
Luni, 16.02.2009   

• 16.00  ''Norman Manea – Opere Complete”. Lansare colecţie. Cu Bogdan Alexandru Stanescu (România), Leon Volovici şi Riri Manor (Israel). Limba română. Standul românesc
• 18.30-19.30 – Petru Cimpoeşu (România) citeşte din cartea sa ''Simion liftnicul. Roman cu îngeri şi moldoveni”. Limba română, engleză şi ebraică. Standul românesc

Marţi, 17.02.2009  

• 11.00 – 12.15 ''Expuneri'' - Thorvald Steen (Norvegia), Sandra Petrignani (Italia), Gyorgy Spiro, Peter Esterhazy (Ungaria) şi Gabriel Chifu (Romania). Limba engleză şi ebraică. Cafeneaua literară
• 16.00 – Dan Lungu (România) citeşte din ultima sa carte ''Cum să uiţi o femeie”. Prezintă: Bogdan Alexandru Stanescu (România). Limba română. Standul românesc
Mircuri, 18.02.2009

• 18.30-19.30 – Radu Aldulescu (Romania) citeşte din cartea sa ''Prorocii Ierusalimului''. Limba română, engleză şi ebraică. Standul românesc.
 Alte evenimente
Vineri, 20.02.2009 

Masă rotundă consacrată literaturii române actuale şi impactului ei asupra vieţii culturale din România de azi. 
Vor lua parte scriitorii Radu Aldulescu şi Petru Cimpoeşu, Lucia Toader, coordonator al programului Burse pentru traducatori straini al Centrului Naţional al Cărţii din cadrul ICR Bucureşti, prezenţi în Israel cu ocazia celui de-al 24-lea Târg Internaţional de Carte de la Ierusalim.

       Întâlnirea – organizată de Cercul Cultural din Ierusalim în colaborare cu Institutul Cultural Român din Tel Aviv – are loc vineri 20 februarie 2009, ora 11, la Cinemateca din Ierusalim (sala bibliotecii, etaj 1, Derech Hebron nr. 11). 

Vineri, 13.02.2009 


Întâlnire cu reprezentanţii Editurii Hasefer din România, prezenţi în Israel cu ocazia celui de-al 24-lea Târg Internaţional de Carte de la Ierusalim. Conducătorul delegaţiei Hasefer, Jose Blum de la FCER, va face o prezentare a Editurii, cu o serie de referiri la specificul acesteia, modul său de lucru şi cărţile editate în intervalul de la ultima ediţie a Târgului de carte. Va mai lua cuvântul: Shaul Carmel. Vor fi prezentate cărţile: Baruch Tercatin si Lucian Zeev Herşcovici – Prezenţe rabinice în perimetrul românesc, secolele 16-21; H. Kuller- Evreii din România. Breviar bio-bibliografic; V. Kemperer -Vreau să depun mărturie până la capăt; Mirel Brateş – Klarenfeld, evreul necesar. 
Întâlnirea – organizată de Asociaţia Scriitorilor Israelieni de Limbă Română (ASILR), cu sprijinul Institutului Cultural Român din Tel Aviv – are loc vineri 13 februarie 2009, ora 11, la sediul ICR Tel Aviv (B-dul Shaul Hamelech nr. 8).
