מרצישור – חג רומני, בבית הספר היסודי כעביה
כדי לציין את שנת היצירתיות והחדשנות באיירופה (2009) אנו מתכוונים לארגן סידרת אירועים מוקדשים לילדים – סדנאות יצירה אינטראקטיביות לילדים. המטרה היא לפרסם את התרבות הרומנית גם לקהל הצעיר והילדים, וגם לקבוצות מיעוט דתי ותרבותי, באותו זמן לפרסם את הדיאלוג הבין-תרבותי.

המטרה של הסדנה הראשונה היתה ילדי הקהילה הבדואית של כעביה – טאבש – חג'אג'רה מגליל.  הסדנה, מאורגנת על ידי המכון הרומני לתרבות יחד עם בית הספר היסודי כעביה, היה נושא "המרצישור".

בוקר אביב שטוף שמש (4 למרץ 2009), צוות המכון הרומני לתרבות בתל אביב התקבל על ידי מנהל בית הספר היסודי כעביה, מר ראג'אח כעביה, ועל ידי קולות ילדים שהיו בהפסקה.

כשחיכינו לשיעור הבא, מר כעביה ליווה אותנו בסיור הכרות בבית הספר – ככה הכרנו חלק מה-520 תלמידים כמו כן למדנו על שיתוף הפעולה עם שגרירות יפן בישראל, שדרכו מורי בית הספר כעביה יכולים להצטרף לתוכניות מיוחדות של הכנה חינוכית ביפן.חוץ מזה, כמה  מבוגרי בית הספר כעביה, רוקדים בקבוצת ריקוד עממי דבקה "אנואר כעביה", ייצגו את מדינת ישראל בהרבה פסטיבלים בין-לאומיים של פולקלור עממי, בין היתר גם בשנת 2008, בפסטיבל הבין-לאומי לפולקלור "מורש" מטארגו מורש (רומניה), כשזכו בפרס הראשון. 

למען הצלחת הסדנה, צוות המכון הרומני לתרבות נעזרו במר גסאן גריפאת, מחנך כיתה ד' ואחד מהמורים שהצטרף לתוכנית כנזכר לעיל, וגברת סועאד בטחיש, מורה לאמנות. 
30 התלמידים של כיתה ד' השתתפו באופן אקטיבי בסדנת ה"מרצישור": הקשיבו בהתעניינות וסקרנות רבה להסבר על מסורת ה"מרצישור", צפו בסרט קצר על החג (בחסות חלקית לדיפלומטיה הציבורית של משרד החוץ הרומני) ויצרו קישוטי "מרצישור" מקוריים  הודות להדרכה המיוחדת של צוות המכון ושני המורים.
