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  11 mai 2009
Peste 100 de apariţii susţinute de Institutul Cultural Român în străinătate
În luna aprilie 2009, totalul apariţiilor editoriale în străinătate susţinute prin programele de profil iniţiate de Institutul Cultural Român începând cu anul 2006 a ajuns la 100 de volume. Numărul traducerilor apărute prin Programul Translation and Publication Support (TPS) a ajuns la 72. Alte 16 apariţii au fost sprijinite prin Programul 20 de autori. 12 proiecte editoriale au beneficiat de finanţare prin Programul Publishing Romania. 

Lingvistic şi geografic, au fost acoperite 19 limbi-ţintă şi 22 de ţări de pe trei continente : Austria  (5 volume), Belgia (1), Bulgaria (5 volume şi o revistă), Canada (1), Cehia (6), Elveţia (1), Franţa (7 volume şi o revistă), Germania (5 volume şi 2 albume), Grecia (2), Israel (7), Italia (4 volume şi 4 albume şi o revistă), Norvegia (1), Olanda (1), Polonia (4 volume, 4 albume şi reviste, un dicţionar), Portugalia (2), Rusia (4), Slovacia (1), Slovenia (2), Spania (16), SUA (5), Suedia (5), Ungaria (5).
Începând cu 2007, programele de traducere şi promovare a literaturii române în străinătate sunt derulate, în cadrul ICR, de Centrul Naţional al Cărţii (CENNAC). Programele Translation and Publication Support – TPS, 20 de autori şi Publishing Romania au ca obiectiv stimularea prezenţelor româneşti pe pieţele editoriale străine. CENNAC acordă, totodată, burse pentru traducători din limba română (profesionişti sau în formare), coordonează participarea la târguri internaţionale de carte, stimulează legăturile între editori şi traducători străini şi editorii şi autorii din România. 
Lansat în 2006, Programul de finanţare a editorilor străini pentru traducerea autorilor români (TPS – Translation and Publication Support Programme) îşi propune să faciliteze accesul publicului străin la literatura română şi să sprijine prezenţa autorilor români pe piaţa internaţională de carte, prin finanţarea costurilor de traducere (şi publicare, după caz). Titlurile finanţate sunt alese de un juriu independent pe baza solicitărilor adresate de editorii străini, în cadrul a două sesiuni anuale. 

Programul 20 de autori, iniţiat în 2005, şi-a propus promovarea internaţională a creaţiei literare româneşti pornind de la propunerile formulate de  editori, personalităţi culturale, critici literari, precum şi de publicul preocupat de fenomenul cultural românesc. Un juriu alcătuit din specialişti a selectat un număr de douăzeci de titluri reprezentând diverse domenii literare: poezie, roman, proză, eseu, filosofie, memorialistică, istorie contemporană, teatru. Programul asigură finanţarea integrală a traducerii printr-un contract direct cu traducătorul şi acoperă parţial cheltuielile pentru tipărire.
Programul Publishing Romania, activ din 2007, cuprinde două secţiuni cu obiective şi criterii specifice. Secţiunea 1 se adresează editurilor străine interesate să publice albume şi/sau cărţi dedicate culturii române. Secţiunea 2 are drept scop promovarea în media internaţionale a creaţiilor româneşti (prin suplimente, numere tematice ş.a.) şi încurajarea apariţiei sau dezvoltării unor publicaţii academice dedicate studiilor româneşti.  
Bilanţul apariţiilor sprijinite de ICR consemnează ecouri notabile: cronici şi semnalări în publicaţii prestigioase, premii acordate de instanţe importante. Pot fi amintite aici Premiul Magnesia Litera (categoria Traduceri) acordat ediţiei cehe a romanului Simion Liftnicul de Petru Cimpoeşu, premiul oferit de Uniunea criticilor din Norvegia pentru traducerea romanului Orbitor. Aripa stângă de Mircea Cărtărescu, realizată de Steiner Lone, cronica elogioasă dedicată de suplimentul Figaro Littéraire romanului Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război de Camil Petrescu, apărut la editura franceză de Syrtes, recenziile entuziaste de care s-au bucurat romanele lui Mircea Cărtărescu în presa austriacă, germană sau suedeză. 
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