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COMUNICAT DE PRESĂ
STUDII IUDAICE ÎN ROMÂNIA.

TRECUT, PREZENT, PERSPECTIVE

conferinţă susţinută de prof. dr. Ladislau Gyémánt, 

decanul Facultăţii de Studii Europene din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca

8 iunie 2009, orele 18:00, sediul ICR Tel Aviv (8 Shaul Hamelech Blvd., etajul 6)
în limba engleză

Institutul Cultural Român din Tel Aviv vă invită la o conferinţă susţinută de                       prof. dr. Ladislau Gyémánt, decanul Facultăţii de Studii Europene din cadrul Universităţii  Babeş-Bolyai şi Directorul Institutului de Istorie Ebraică si Iudaică "Dr. Moshe Carmilly" din     Cluj-Napoca. 
Dr. Gyémánt va vorbi despre domeniul Studiilor Iudaice în România, punând accentul pe istoricul, importanţa şi continuitatea acestora. Semnificaţia existenţei unui asemenea domeniu de cercetare în România este argumentată prin prisma istoriei evreilor români. 
Evenimentul este deschis pentru toţi cei care au un interes profesional sau academic în tema de discuţie, şi va avea loc în data de 8 iunie, orele 18:00, în sala de conferinţe a Institutului Cultural Român din Tel Aviv (Blvd. Shaul Hamelech nr. 8, etaj 6).

Conferinţa va avea loc în limba engleză.

Cu ocazia conferinţei va fi amenajat la sediul Institutului un punct de informare cuprinzând materiale de promovare a oportunităţilor de studiu la Universitatea Babeş-Bolyai din        Cluj-Napoca, precum şi la alte universităţi din România.   

Conferinţa susţinută de dr. Gyemant este prilejuită de decernarea premiului de excelenţă din partea Fundaţiei Culturale Haim şi Sara Ianculovici din Haifa, al cărei preşedinte este prof. dr. Izu Eibschitz. Decernarea premiilor va avea loc în data de 9 iunie, orele 16:30, în sala de festivităţi a Primăriei din Haifa. 

Premiile sunt acordate anual de Fundaţia Ianculovici, înfiinţată în urmă cu 30 de ani.  Domeniile în care se acordă premii sunt: Contribuţia alialei (diasporei) române la crearea, apărarea şi dezvoltarea Statului Israel; Istoria evreilor din România şi tradiţiile lor; Mişcarea sionistă din România şi dragostea pentru Israel; Holocaustul evreilor din Romania; Literatura - Proză, Poezie;  Jurnalistică; Arte: Pictură, Grafică, Arte vizuale, Sculptură, Muzică, Teatru, Cinematografie, Ştiinţe. 

Printre laureaţii acestui premiu se numără: Andrei Marga, Lucian Raicu, Moshe Idel, Nicolae Cajal, Toma George Maiorescu, Andrei Oişteanu, Zigu Ornea şi alţii.
CURRICULUM VITAE

Nume:  
Ladislau Gyémánt 
Locul şi data naşterii: 
Oradea, Romania, 12.09.1947
Studii: 
Facultatea de Istorie a Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca - (licenţiat 1970), (doctor 1982)
Cariera profesională: 
1970-2009 – cercetător principal la Institutul de Istorie al Academiei Române, Cluj-Napoca; 1990-2009 - directorul Institutului de Istorie Ebraică si Iudaică "Dr. Moshe Carmilly" din Cluj-Napoca; 1997-2003 – pro-decanul Facultăţii de Studii Europene, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca; 2004-2009 – decanul Facultăţii de Studii Europene
Activitatea profesorală: 
1990-2009 – profesor de Istorie iudaică generală, Istoria evreilor din Româia şi Istoria Europei  la Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. Visiting lecturer la Budapesta, Montpellier, Tübbingen, Los Angeles, Washington, Ierusalim, Tel-Aviv. 
Publicaţii:
Specialist in Central-European History XVIIIth – XIX-th centuries; History of Transylvania; History of the Jews in Romania; Jewish Genealogy; History of the European integration. Autor al 30 de cărţi şi al peste 110 articole ştiinţifice. 

Editor al revistei Studia Judaica I-XVI, Cluj-Napoca, 1991-2008. Editor al seriei Bibliotheca Judaica, I-VII, 1994-2000; Editor pentru România al revistei “Avotaynu” ( Bergenfield NJ). Editor şef al revistei „Studia Europaea” ( Cluj-Napoca). Membru al JGS New York şi al APG.

Organizator al conferinţei internaţionale anuale de Studii Iudaice, Cluj-Napoca 1990-2008; 
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