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הודעה לעונות
סימפוזיון תרבות ואדריכלות

תל באב – יפו: מטרופולין ישן – חדש

9.06.2009, במוזיאון ארץ ישראל בתל אביב, בין השעות 9:30 – 19:00
הסימפוזיון נערך בשפה האנגלית
המכון הרומני לתרבות, יחד עם שגרירות הרפובליקה הצ'כית ונציגות באיחוד האירופאי, המחלקה לעיצוב פנים – מבנה וסביבה – שנקר, בי"ס גבוה להנדסה ולעיצוב ועמותת אדריכלים מאוחדים בישראל מתכבדים להזמינך לסימפוזיון תרבות ואדריכלות "תל אביב – יפו: מטרופולין ישן – חדש" אשר יתקיים בתאריך 9.06.2009, בין השעות 9:30 – 19:00, במוזיאון ארץ ישראל בתל אביב (רח' חיים לבנון 2,  רמת אביב). 
הסימפוזיון נערך כמחווה ליובל המאה של העיר תל אביב – יפו, כזמן לדיון וחשיבה מחודשת על המושג "אלט – נוי" (ישן – חדש) כיום. במושבים השונים בסימפוזיון ידונו תיאורטיקנים ויוצרים מישראל עם אדריכלים מארצות האיחוד האירופאי  בנושאים של זיכרון, חומריות, טכנולוגיה וסביבה תרבותית. 
האדריכלים הרומנים, דורין שטפן (Dorin Ştefan) וקלאודיו בארסן פיפו (Claudiu Bârsan Pipu), במחקרם "עדר יונים מעל בוקרשט / Stol deasupra Bucureştiului" (מצגת מעודקנת של המצגת מיוני 2008 מפסטיבל האדריכלות בלונדון), מציגים את הקשר בין האינדיבידואום לקבוצה, המעבר לכיוון ומן גלובלי ומקומי, תוך כדי אנליזה אדריכלית של בוקרשט  מזווית חדשנית. כדי לגלות את אפשרויות ההתפתחות האורבנית של בוקרשט, הם מנסים להפוך למושגים את הסטרוקטורה האורבנית של עיר בירתה של רומניה. 
ההשתתפותם של האדריכלים הרומנים בסימפוזיון בחסות המכון הרומני לתרבות בת"א.

הכניסה חופשית בהרשמה מראש:

 office@icrtelaviv.org 

אישור קבלת השתתפות ישלח במייל חוזר.
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