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COMMUNIQUE DE PRESSE

Réalisme Socialiste Roumain (1946-1989)

L’Entrepôt, galerie et espace culturel, 22, rue de Millo, MC 98000 - Monaco

Du 30 juillet au 30 septembre 2009

La nouvelle galerie- espace culturel « l’Entrepôt » a ouvert ses portes jeudi 30 juillet en présence de SAS Albert II. L’exposition inaugurale- « Réalisme Socialiste Roumain »,  reflète la manière dont les arts plastiques roumains ont su (et ont pu) s’encadrer dans le carcan rigide du concept du « réalisme socialiste » imposé par le Parti Communiste et par Moscou. 

Depuis la période charnière des années 50 et jusqu’à la chute du communisme en 1989, l’exposition reflète la manière dont les artistes roumains ont traité des sujets stéréotypés comme la vie des mineurs, l’agriculture ou le développement industriel. On peut constater que, loin des clichés de la propagande officielle, les artistes dotés d’un réel talent ont su donner à leurs œuvres une légèreté inattendue, en utilisant souvent des solutions graphiques en concordance avec les grands courants européens. On peut ainsi admirer des huiles de Gheorghe Chivu, des gravures de Marcel Olinescu ou de Marcel Chirnoaga ou encore des dessins de Tia Peltz. 

Le régime Ceausescu couvre seulement la période finale de ce mouvement artistique archi-politisé. La chute de ce régime, devenu avec le temps une dictature dont le « socialisme » servait juste de façade, a permis une totale liberté dans tous les domaines artistiques, liberté de style et de pensée. Cette évolution est soulignée dans l’actuelle exposition par le dialogue entre les œuvres des artistes d’époque et celles de deux artistes contemporains : Vasile Muresan-Murivale et David Gabriel Kavafy. Leurs œuvres utilisent un langage moderne et le regard qu’ils portent sur cette époque témoigne d’une nécessaire prise de distance. 

Programmée pour la commémoration des 20 ans de la Révolution roumaine, cette exposition ouvre la porte d’un pays et d’une époque encore largement méconnues. 

L’affluence enregistrée pour ce vernissage témoigne de l’intérêt du public et ont peut espérer que d’autres manifestations de ce genre vont suivre pour faire connaître les nouveaux pays ayant intégré l’Union Européenne ! 
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