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      6 decembrie 2011
„5 arte în cinci zile – ICR la BCU“. Ziua întâi

Festivalul  „5 arte în cinci zile – ICR la BCU“ a început luni seară la Biblioteca Centrală Universitară „Carol I“ – sala Galateca, cu o seară muzical-vizuală. 
Festivalul a fost deschis de preşedintele ICR, Horia-Roman Patapievici, şi de directorul general al BCU, Mireille Rădoi, care au subliniat importanţa desfăşurării a unui festival în „inima studioasă“ a Bucureştiului. După un scurt dialog cu publicul a urmat vernisajul expoziției „Avangarda românească. Grafică și desen“, organizată cu sprijinul Academiei Române şi prezentată de Cătălina Macovei. 
De la ora 19.30, cunoscutul muzician Grigore Leşe, împreună cu un grup de unsprezece colindători din satele Libotin şi Ungureni, îmbrăcaţi în costume tradiţionale lucrate de ei sau transmise din generaţie în generaţie, au interpretat la tobă, fluier şi voce, timp de mai bine de o oră, colinde maramureşene din Ajunul lui Moş Nicolae şi din Ajunul Crăciunului. Concertul s-a încheiat cu colindul O, moarte, ce ţi-aş plăti, cântat împreună cu cele peste 150 de persoane prezente la BCU. Pentru aceştia, colindătorii au pregătit, pe lângă cântece autentice, şi „plăcintă la cuptior cu brânză“, „cureti umplut“, „pupi“, nuci, mere şi alune de pădure.

Astăzi, de la ora 18.00, va avea loc proiecţia filmului Podul de flori, regia: Thomas Ciulei, urmată de un dialog între regizorul Thomas Ciulei și Petre Guran, istoric, directorul ICR „Mihai Eminescu“ Chișinău. Proiectat cu sprijinul ICR la MoMA – Musem of Modern Art din New York sau la Centre Pompidou şi premiat la importante festivaluri internaţionale, documentarul este ilustrarea unui fenomen social de amploare, migraţia economică masivă, care afectează profund structura familiei. 

De la ora 20.00, este programat un recital de percuție cu ansamblul GAME, care îi are în componenţă pe Alexandru Matei,  Sorin Rotaru, Lucian Simon, Alexandru Dan. În program: Dan Voiculescu – Flori, Hans Gunter Brodmann – Greetings to Herman, Alice Gomez – Rain Dance, Siegfried Fink – Ate Logo, Minoru Miki – Marimba Spiritual.

Festivalul continuă până sâmbătă, 10 decembrie, cu spectacole de teatru şi pantomimă, dezbateri şi lecturi literare multilingve, concerte, grafică şi proiecţii de film. În program: Ada Milea, formaţia vocal-instrumentală de muzică veche „Anton Pann“, dezbateri cu scriitorii Filip Florian, Gabriela Adameșteanu, Florin Lăzărescu şi Simona Sora, spectacol Coca Bloos, live drawing cu graficienii Alexandru Ciubotariu, Matei Branea și Noper. Programul complet: http://www.icr.ro/5incinci 

Evenimentele au loc în Sala Galateca (str. C.A. Rosetti nr.2-4) și în Aula BCU (Calea Victoriei nr.88). Accesul publicului este liber.
Contact: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro. 
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