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הביאנלה הים תיכונית הראשונה של חיפה 
אמנים מצרפת, רומניה, יפן, ישראל והרשות הפלשתינית יציגו עבודותיהם בתוך מכולות שיוצבו לאורך קו המים ובסמוך לנמל חיפה

ב- 18 בפברואר תיפתח הביאנלה הים תיכונית הראשונה של חיפה ביוזמת עיריית חיפה ובחסות מחלקת התרבות של שגרירות צרפת והמכון הרומני לתרבות. הביאנלה תימשך חודשיים במתחם קמפוס הנמל בחיפה ותהווה חגיגה אמנותית אורבנית בהשתתפות 35 אמנים בינלאומיים. אוצר הביאנלה הוא האמן בלו-סימיון פיינרו שפעל בשיתוף עם המוזיאון לאמנות עכשווית מגנט, בלגיה.

יצירות האמנות יוצבו בתוך קונטיינרים-מכולות המשמשות בדרך כלל להעברת סחורות דרך הים וכאן ישנו את יעודן ויהפכו לחללי תצוגה יבשתיים ואלטרנטיביים המשמשים כאמצעי לחיפוש זהות אישית ותרבותית תוך התייחסות לעכשיו ולממד האורבני. 

בין האמנים המובילים שיציגו את עבודתיהם בתוך קונטיינר: קיוטו אבאטה (יפן), קריסטיאן בולטנסקי (צרפת), שנטל אקרמן (צרפת), הלה טנג'ר (טורקיה), אלברט קליסט (הולנד), אלכסנדרה קרויטורו (רומניה), דן פרז'ובסקי (רומניה), אנה אנדרס (גרמניה) האמנים הפלסטינים ראאד בוואיה וג'ומאנה מנאע והאמנים הישראלים דני קרוון, מיכה אולמן, עמוס גיתאי, בוקי שוורץ ז"ל מירב הימן ובותינה אבו מלחם.

המכולה אינה זרה לעיר חיפה והיא חלק בלתי נפרד מנופיה ומקצב החיים שלה מכיוון שהיא משמרת את המימד התעשייתי והקשר לנמל אשר הם עורק החיים הראשון של העיר המלווה אותה מאז היווסדה. 

הביאנלה הים תיכונית של חיפה מצטרפת לביאנלה של ונציה, הביאנלה  של איסטמבול והביאנלה של אתונה כחלק מאירועי התרבות של ארצות השוכנות לחופי הים התיכון. הים התיכון מהווה את ערש התרבויות ויש לו עוצמה שהביאנלה בחיפה רק רוצה לחזק. 
הנושא המלווה את הביאנלה הוא המושג "תכולת בית".  מושג הפותח התייחסות לשאלות של זהות, מקום, זמן, ואינדיבידואליות בעידן של תרבות גלובלית וחברה המבוססת על תנודות הבורסה, צריכה ורווח, בעידן בו התרבות והאמנות הן בועה של העושר הגדול והן אפיק השקעה וקרקע למסיבות ראוותניות. במקביל נותרות ומתקיימות השאלות לגבי מקום של זהות אישית, מקוריות ותרבות מקומית ים - תיכונית. האמנות הינה הכלי שבאמצעותו ייווצר מצב של התייחסות  אל "החיים האמיתיים". מקום בו המחשבה על הלא-ידוע 
ועל מה-שלא-ניתן-לדעת ואי-אפשר למכור או לקנות, היא שתעמוד במרכז. מצב אשר יהווה במה למה שהוא לא-חומרי והשרוי בתנועה מתמדת. 
יונה יהב, ראש העיר חיפה: "אני גאה ליזום בחיפה ביאנלה אמנותית המהווה מקום מפגש יצירתי לאמנים יהודים, מוסלמים ונוצרים מכל קצוות תבל. חיפה היא סמל לדו קיום בין דתי וככזאת נראה לי טבעי שהדבר יבוא לידי ביטוי גם באירועים התרבותיים שהיא מקדמת. אני מזמין את הציבור הרחב לבוא לחיפה ולקחת חלק בשיח התרבותי שיתקיים כאן". 

בלו פיינרו, אוצר התערוכה: " הביאנלה נותנת במה לאמנות עכשווית במרחב הציבורי שמקודמת על ידי העירייה ולא על ידי גופים כלכליים. היא מצטרפת לפסטיבל הסרטים של חיפה ולמסורת תרבותית ואדריכלית עשירה של מאה שנה של אדריכלים ידועי שם כאלכסנדר ברוולד רכרד קאופמן ושל מוסדות חשובים כטכניון שנוסד לפני כמאה שנה. הביאנלה הים תיכונית של חיפה באמצעות קידום יצירה מקורית-מקומית בעלת ממד בינלאומי יחד עם פסטיבל הסרטים מטרתה להפוך את חיפה לאחד המרכזים התרבותיים המשפיעים באגן הים התיכון וליצור רשת של חילופי יוצרים כדי לפתח את חיפה כמרכז אמנותי עכשווי מהחשובים ביותר הקיימים". 
לפרטים נוספים:

ענת קונפורטס/ דבי תקשורת נייד 052-8748989
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משרד המדע התרבות והספורט
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