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COMUNICAT DE PRESĂ
DRUMUL - LA STRADA, POVESTEA ADEVARATĂ A UNUI TÂNĂR EMIGRANT
«Cine sunt eu? De unde vin? "

Monolog teatral cu muzică live

Marți, 8 octombrie 2019, ora 20:30, Asociaţia Culturală Româno-Italiană Propatria din Roma și Accademia di Romania in Roma vor prezenta monologul teatral, Drumul – La Strada, in interpretarea magistrală a actorului român Marius Bizău, care va fi acompaniat cu muzică live de către versatilul compozitor și instrumentist Daniele Ercoli.
Spectacolul va avea loc la Teatrul Testaccio, Via Romolo Gessi, 8 Roma. Intrarea este liberă în limita locurilor disponibile cu rezervare pe: https://www.eventbrite.it/e/biglietti-drumul-la-strada-monologo-teatrale-72069759591
Text și regie Marius Bizău și Lorenzo Di Matteo, muzică de Daniele Ercoli. 

„La Strada” este un monolog teatral cu muzică live, în care actorul Marius Bizău își spune propria poveste: o poveste despre eliberare și autoformare începând din anii ’80, în România, până la sfârșitul anilor ’90 în Italia, de la copilul Silviù până la tânărul Marius, de la un băiat de 15 ani, nefericit și trist la un adult chipeș, bine pregătit, cu o dicție excelentă și un aspect încrezător, șlefuit și trecut prin diverse vicisitudini, până la a deveni actorul de succes de astăzi. 
Drumul este o poveste frumoasă nu pentru că se termină bine, ci pentru că ne reamintește, printre rânduri, că o poveste de imigrare va avea final fericit dacă noilor sosiți li se oferă calea și șansa potrivită de integrare, așa cum a fost acea pe care a avut-o Marius cu teatrul.
Actorul de origine română Marius Bizău, cu o bogată experiență internațională în teatru, film și televiziune, a absolvit Școala Națională de Actorie „Silvio D'Amico” (echivalent RADA) din Roma în 2008. Înca din anii universitari a lucrat cu regizori din Europa și Rusia, precum: Wyn Jones (Guildhall, Londra), Gabor Stefan (Școala Națională de Dramă din Budapesta), Vladimir Olshansky (Teatrul Național din Sankt Petersburg). La scurt timp după absolvire, a început să joace și să facă turnee în Italia cu opere clasice shakespeariene, colaborând cu unii dintre cei mai apreciați regizori, Luca Ronconi, Armando Pugliese, Emma Dante. Din 2010 și-a împărțit timpul între teatru, televiziune și cinema. Este prezent în filme regizate de Paul Haggis, John Cassar, David Hansen, Ricky Tognazzi și Jan Michelini. În 2016 a luat parte la proiectul „Suntem aici” pus în scenă de Teatrul Național din Londra și regizat de Rufus Norris. Datorită talentului său de a adopta accente autentice, el continuă să lucreze în trei limbi: engleză, italiană și română.
Proiect realizat cu susţinerea Ministerului Pentru Românii de Pretutindeni, Accademia di Romania in Roma, Institutul Cultural Român. 

Parteneri: Ambasada României în Republica Italiană, “Institut Français – Centre Saint Louis”, Conservatorul de Muzică “Santa Cecilia” din Roma, cluster-ul EUNIC Roma, Comune di Roma- Assessorato alla crescita culturale, Biblioteche di Roma, Fundaţia Sergiu Celibidache, HubArt Agency, Baldrini Produzioni, Ass. Roma & Romania - RO & RO”, Asociatia „Officine delle Culture”, Proiectul „Tineri pe picioare”, Golden Accademy.
Patronaje: Senatul Republicii Italiene, Camera Deputaților a Republicii Italiene, Consiliul Regional Lazio, Ambasada României în Republica Italiană, Ambasada Republicii Moldova în Italia, Reprezentanța Comisiei Europene în Italia, Comune di Roma – Departamentul pentru dezvoltare culturală, Comune di Roma – Departamentrul Biblioteci.

Parteneri media: 

În România: Agenţia Naţională de Presă AGERPRES, TVR Internaţional, TVR Moldova, Radio România; 

În Italia: Agenzia Stampa Askanews, Agenzia Nuova, Giornale Diplomatico, Oltre le Colonne, Abitare a Roma, Italia a Piedi, Roma a Piedi, Roma Week-end, Roma Multietnica, B in Rome, Il Metropolitano, Più Culture, Yes Art Italy, Officina delle Culture, Associazione Culture del Mondo, Cultural Pro, Abitare a Roma;
În Spania: Agenţia de Presă “Occidentul Românesc”; 

În Belgia: Arthis Radio-Tv
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