Communiqué de presse 

  

Catalin Guguianu – « L’ECHALIER – PIRLEAZU’» 

Exposition du 1er au 17 mai 2010, Cloître des Billettes, 24 rue des Archives 75004 Paris. 
  

Pour célébrer la Journée de l’Europe, l’Institut Culturel Roumain de Paris vous propose de 

découvrir l’exposition-installation L’ ÉCHALIER – PîRLEAZU’. 

Catalin Guguianu, artiste roumain contemporain, imagine le métissage culturel et la globalisation sous la forme d’une installation – performance qui articule sculptures (Victoria et Marian Zidaru - Toaca), sonorités traditionnelles et modernes (une percussion  du monastère Putna, Roumanie et Knee 1 – Einstein on the beach de Philip Glass) et même sensations olfactives (l’essence Yatagan de la Maison « Caron ») dans le décor  singulier d’un  cloître. 

Il faut se munir de courage pour enjamber l’Echalier ! profère l’artiste qui part du sens propre du terme échalier pour figurer, d’une manière ludique et au travers d’objets fétiches, séquences musicales et parfums exquis, le passage entre deux mondes distincts, l’Est et l’Ouest, jadis et maintenant, là-haut et ici-bas. 
  

Ovidiu Lipan Tandarica, percussionniste roumain de renommé international, se produit lors du vernissage, le mardi 4 mai à partir de 18h00, avec un fragment de son opéra Le Rêve du Tambour. 

  

Né en 1951 en Roumanie, le plasticien Catalin Guguianu  a installé son atelier dans le Marais et travaille entre Bucarest et Paris. En France, il a été invité à exposer au Centre Pompidou (« Le parapluie dans la ville », 2006), dans le cadre de l’événement  « Nuit blanche », ou encore au Cité Internationale des Arts. Pour son projet "L'Echalier - Pârleazul" Catalin Guguianu a reçu, en 2007, le Prix spécial performance au Festival et Concours International ARENSIVE'02 de Constanta, Roumanie. 

  

L’Exposition L’ECHALIER – PIRLEAZU’  est ouverte au public du 1er au 17 mai, du lundi au samedi de 11 h à 19 h et le dimanche de 13 h à 19 h. Entrée libre. 
Cloître des Billettes, 24 rue des Archives 75004 Paris. 
  

Renseignements supplémentaires : http://www.catalin-art.com/ 

                                                                 www.institut-roumain.org 

  

  

 

