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Referitor: Conferinţă Vladimir Tismăneanu la ICR Londra
Conţinut: 
Avem plăcerea să vă informăm că luni, 7 iunie, ICR Londra a organizat dezbaterea Democraţie şi Memorie: România îşi confruntă trecutul comunist, al cărei invitat special a fost profesorul Vladimir Tismăneanu. Dezbaterea a urmărit să sublinieze unicitatea demersului de condamnare a comunismului în România, singura ţară din lume în care aceasta a fost asumată de cea mai înaltă instituţie a statului, Preşedinţia.
Profesorul Vladimir Tismăneanu, coordonatorul Raportului şi Preşedinte al Consiliului Ştiinţific al Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc (IICCMER), a prezentat întreaga odisee complicată prin care România a ajuns să asume hotărârea de condamnare a comunismului, arătând şi încercările fără succes din ultimii 20 de ani şi dificultăţile de numire a Comisiei, cercetare a arhivelor şi redactare a Raportului.
Conferinţa a fost prefaţată de ES Dr Ion Jinga, Ambasadorul României în Marea Britanie, care a subliniat semnificaţia morală şi istorică a acestui proces. 


Prezentarea profesorului Tismăneanu a fost urmată de intervenţia specialistului în politică românească Dr John Gledhill de la London School of Economics and Political Science, care s-a axat pe subiectul legii lustraţiei şi consecinţele aplicării ei în ţările în care a fost adoptată. 

Conferinţa a suscitat un interes deosebit din partea publicului britanic, cu o  audienţă de peste 100 de persoane, printre care Ambasadorii Cehiei şi Luxemburgului, doi foşti ambasadori ai Marii Britanii în România, diplomaţi, jurnalişti, universitari, studenţi şi cunoscute figuri ale exilului românesc din Londra. La final, au avut loc discuţii animate, la care publicul a participat activ cu întrebări specifice despre experienţa comunistă. 

Discuţiile au continuat şi în Sala Brâncuşi de la ICR Londra, în ambianţa fotografiilor din seria Kombinat - Ruine industriale ale Epocii de Aur, de Şerban Bonciocat.   
Cu deosebită stimă,
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