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COMUNICAT DE PRESĂ
Concursul  şi Festivalul Internaţional de Caricatură de la Haifa

ediţia a 16-a, 2010
Între 21 septembrie şi 2 octombrie 2010, Concursul şi Festivalul Internaţional de Caricatură de la Haifa reuneşte sub titlul „O minte sănătoasă într-un corp sănătos” lucrări realizate de graficieni din întreaga lume. Expoziţia poate fi vizionată pe tot parcursul festivalului la Haifa Auditorium (b-dul Hanassi nr.138), zilnic între orele 12.00 – 22.00.
Cu sprijinul Institutului Cultural Român din Tel Aviv, în juriul din acest an face parte şi dl. Cristian Topan, preşedintele Asociaţiei Caricaturiştilor din România.
Festivitatea de premiere va avea loc în data de 27 septembrie orele 18.00, în prezenţa primarului oraşului Haifa, dl. Yona Yahav.
În completarea Festivalului, în perioada 16 – 30 septembrie 2010, la Centrul pentru Artă Castra din Haifa (Str. Fileman nr.8) va avea loc o expoziţie de caricatură din Israel, România şi Republica Cehă, organizată de Primăria Haifa în colaborare cu Asociaţia Pictorilor şi Sculptorilor din Haifa și Asociația Caricaturiștilor Pencom. Din România va fi prezentată o selecţie reprezentativă de lucrări semnate de 31 de caricaturişti români. În cadrul expoziţiei, în data de 28 septembrie orele 17.30, va avea loc un eveniment special dedicat invitaţilor Cristian Topan (România) şi Jiri Sliva (Republica Cehă). Cei doi artişti vor vorbi publicului despre creaţia lor şi vor oferi demonstraţii de lucru.
Festivalul şi Concursul Internaţional de Caricatură de la Haifa este singurul festival internaţional de caricatură din Israel, cunoscut în mediile de profil pe plan internaţional. 
Mai multe detalii şi imagini: http://www.icr.ro/haifacartoon2010ro.

În acelaşi timp cu festivalul de caricatură are loc şi Festivalul Internaţional de Film de la Haifa, la care Institutul Cultural Român este unul dintre parteneri.
Despre participarea românească la Festivalul Internaţional de Film de la Haifa: http://www.icr.ro/haifafilm2010_ro 
