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Communiqué de presse

EXPOSITION : Bucarest, la mal-aimée : photographie engagée

Du 24 septembre au 24 octobre 2010 – Institut Culturel Roumain de Paris

Serban Bonciocat, Adrian Bulboaca, Cosmin Gogu, Camil Iamandescu, Serban Mestecaneanu, Sergiu Mihaescu,  Lucian Muntean, Dan Piersinaru et Ferrante Ferranti : huit photographes roumains et un français se sont engagés, en collaboration avec le projet photo « Maisons qui pleurent », dans une action artistique qui attire l’attention sur le patrimoine bucarestois et la nécessité de le protéger. De leur engagement est née l’exposition Bucarest, la mal-aimée, qui sera présentée, du 24 septembre au 24 octobre, à Paris par l’Institut Culturel Roumain et l’Institut Français de Bucarest. 

Il était une fois surnommé le Petit Paris.  Aujourd’hui, ce Bucarest là est en péril... L’exposition Bucarest, la mal-aimée met en avant les contrastes d’une ville du Levant qui a souffert des grandes transformations pendant cinq décennies de communisme et vingt années de transition où le mot « liberté » a été souvent confondu avec « chaos ». 
Les œuvres de Bonciocat, Bulboaca, Gogu, Iamandescu, Mestecaneanu, Mihaescu,  Muntean, Piersinaru et Ferranti montrent des merveilles d’une architecture en ruine, une réalité dénudée qui est à la fois signal d’alarme et déclaration du fort attachement des photographes à leur ville. 

La présence de cette exposition à Paris est le fruit d’une collaboration entre l’Institut Culturel Roumain et l’Institut Français de Bucarest. L’événement est organisé dans le cadre de la Semaine des Cultures Etrangères à Paris 2010, une initiative FICEP (Forum des Instituts Culturels Etrangers de Paris). 
L’exposition est présentée à l’Institut Culturel Roumain de Paris du 24 septembre à 24 octobre 2010. (Institut Culturel Roumain de Paris : 1 rue de l'Exposition, 75007 Paris, M° Ecole Militaire, ligne 8, ENTREE LIBRE.)

Contact presse : Olivia Horvath, responsable communication : 01.47.05.15.31, oliviahorvath@institut-roumain.org
Les artistes engagés :

Serban BONCIOCAT
Adrian BULBOACA
Cosmin GOGU 

www.cosmingogu.com 

Camil IAMANDESCU 

http://iamandescu.com 

Serban MESTECANEANU
www.meste.ro 

Sergiu MIHAESCU http://www.sergiumihaescu.com
Lucian MUNTEAN
www.lucianmuntean.ro
Dan PIERSINARU
www.danpiersinaru.ro
Projet photo Maisons qui pleurent :
Andra Antonescu, Iulia Dana Baceanu, Loredana Bruma, Alex Chirita, Calin Lupulescu, Adrian Sandor, Cristina Tartau
www.casecareplang.ro
Ferrante FERRANTI
www.ferranteferranti.com
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