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Communiqué de presse

Nuits classiques au Palais de Béhague

Paris, du 27 septembre au 3 octobre 2010 : Une pléiade de musiciens de premier rang, roumains et français, ouvre les portes du Palais de Béhague pour le festival Nuits classiques au Palais de Béhague.

Evénement organisé par l’Institut Culturel Roumain de Paris sous la direction artistique de Alin Predoi, le festival réunit des stars de la musique classique pour célébrer l’héritage musical roumain dans un lieu patrimonial d’exception, habituellement fermé au public. 

Des grands musiciens comme Richard Galliano, Jean-Claude Vanden Eynden, Jean-Claude Pennetier, Gordan Nikolic ou Gilles Apap rejoindront des artistes roumains de la scène internationale comme Sarah Nemtanu, Mihaela Ursuleasa et le Quatuor Enescu, afin de mettre en valeur l’œuvre du compositeur roumain George Enescu et de ses contemporains européens. 

Le festival Nuits classiques donne aux musiciens carte blanche  dans une série des concerts surprenants et une programmation romantique. 

Richard Galliano se détournera du jazz pour jouer le « Csardas » et les « Danses Roumaines » de Bartok avec Sarah Nemtanu.  

Jean-Claude Pennetier, invité spécial, propose un programme autour de Fauré et Ravel. Antonina Zharova, Christophe Poiget, Rémi Delangle et Bogdan Bitică présenteront le « Quatuor pour la fin des temps » de Messiaen. Mihaela Ursuleasa et Gilles Apap se réuniront autour d’une soirée surprise. Le Quatuor Enescu invitera Jean-Claude Vanden Eynden. 

Nuits classiques au Palais de Béhague sera aussi une merveilleuse occasion de découvrir des jeunes talents dans une soirée spéciale qui leur est dédiée. 

Le Palais de Béhague, dont la comtesse Martine de Béhague fit un lieu de ferveur culturelle au début du XXème siècle, est actuellement le siège de l’ambassade de Roumanie à Paris. Paul Valéry, bibliothécaire de la comtesse, Proust, Gabriel Fauré, Isadora Duncan ou encore Sarah Bernhardt ont tous fréquenté « le Byzance de Paris », cette étonnante salle de spectacles construite dans le style d’une église byzantine. 

Nuits classiques au Palais de Béhague est organisé par l’Institut Culturel Roumain à Paris en collaboration avec l’Ambassade de Roumanie en France et le FICEP (Forum des Instituts Culturels Etrangères à Paris) dans le cadre de la 9e Semaine des Cultures Etrangères à Paris, ensemble d’événements dédiés au patrimoine de 46 pays. 

A l’occasion de la Semaine des Culture Etrangères qui se déroule cette année sous le signe du patrimoine, pour célébrer ce monument d’exception qui est le Palais de Béhague, l’Institut Culturel Roumain et l’Ambassade de Roumanie en France offrent au public parisien ce festival de musique classique. 

Entrée libre dans la limite des places disponibles. Réservations obligatoires. 

Plus de détails sur : www.institut–roumain.org
Contact presse : Olivia Horvath, responsable communication : 01.47.05.15.31, oliviahorvath@institut-roumain.org
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1 rue de l`Exposition, 75007 Paris

Tel:     0033  (0)  1.47.05.15.31
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