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COMUNICAT DE PRESĂ

ICR Tel Aviv:

Manifestări dedicate Zilei Holocaustului din România

EXPOZIŢIE

În perioada 24-31 octombrie 2010, Parlamentul israelian (Knesset-ul) va găzdui lucrările expoziţiei „Cum a fost posibil?” dedicată victimelor Holocaustului din România. La  iniţiativa Asociaţiei parlamentare israeliene pentru memoria Holocaustului, în Sala Ierusalim a Knessetului va avea loc în data de 27 octombrie, orele 10:20-12:20, o sesiune specială în cadrul căreia va fi prezentată expoziţia sus-amintită.  
Expoziţia este rezultatul participarii a 7 tineri artişti plastici români (George Anghelescu, Mariana Cîmpeanu, Ioana Gorzo, Adrian Popescu, Adrian Preda, Oana Sfetcu, Simona Vilău), în perioada 3-16 august 2009, la prima ediţie a taberei de creaţie de la Borsec, organizată de Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”. 

Expunerea tablourilor de către ICR Tel Aviv la Parlamentul israelian este realizată cu ajutorul preşedintelui Knesset-ului, Reuven Rivlin, şi a deputatului Ilan Gilon.
În perioada 1-30 noiembrie 2010, expoziţia va fi accesibilă publicului larg la sediul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, b-dul. Shaul HaMelech 8.

CONFERINŢE

Cu ocazia comemorării Zilei Holocaustului din România, Institutul Cultural Român de la Tel Aviv va organiza două conferinţe susţinute de conf. dr. Alexandru Florian, director executiv al Institutului „Elie Wiesel”, după cum urmează:

26 octombrie, orele 17:00 (sediul ICR Tel Aviv, bd. Shaul HaMelech 8), conferinţa cu titlul: „Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” şi memoria victimelor” – Invitat: prof. dr. Raphael Vago, Departamentul de istorie al Universităţii din Tel Aviv

28 octombrie, orele 17:00 (Centrul de Studiere a Istoriei Evreilor din România, Universitatea Ebraică din Ierusalim, Clădirea Yitzhak Rabin, Sala 3001), dezbaterea cu tema: „Receptarea Holocaustului din România în spaţiul public” – Invitaţi: dr. Leon Volovici, Universitatea Ebraică din Ierusalim, şi prof. dr. Liviu Rotman, Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative, director al Institutului pentru Studierea Istoriei Evreilor din România.
Conferinţe în limba română.

Dr. Alexandru Florian este director executiv al Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” şi  conferenţiar universitar la Facultatea de Ştiinţe Politice  a Universităţii „Dimitrie Cantemir”.

Autor de cărţi, studii, eseuri şi  articole în reviste de specialitate şi cotidiene, dr. Alexandru Florian este afiliat la diverse asociaţii civice şi ştiinţifice, cum ar fi:  Asociaţia pentru Monitorizarea şi Combaterea Antisemitismului (MCA), Asociaţia „Moştenirea Culturală a Evreilor din România”, Comisia UNESCO România, ş.a.

Printre cele mai importante titluri publicate menţionăm: Fundamentele doctrinelor politice, Editura Universitară, Bucureşti, 2006¸ Modele politice ale tranziţiei, Editura GEEA, Bucureşti, 2004, România şi capcanele tranziţiei, Editura Diogene, Bucureşti, 1999. 

Statul Român şi-a asumat tragedia Holocaustului din România şi responsabilitatea guvernului Ion Antonescu în ce priveşte uciderea a aproximativ 300.000 de evrei, cetăţeni români. În urma prezentării în Parlament a Raportului Comisiei Internaţionale  de Studiere a Holocaustului din România ”Elie Wiesel”, în România s-a instituit Ziua de comemorare a victimelor, în data de 9 octombrie, s-a înfiinţat Institutul Naţional de Studiere a Holocaustului ”Elie Wiesel”, aflat sub patronajul Ministerului Culturii, şi s-a construit Memorialul Holocaustului.

