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הודעה לעיתונות
המכון הרומני לתרבות – תל אביב

ארועי הוכרה לכבוד יום זכר השואה ברומניה

תערוכה 

בתקופה שבין 24-31 באוקטובר תציג הכנסת הישראלית תערוכת אמנות אשר נקראת "כיצד זה היה אפשרי?". התערוכה תוצג לזכר קורבנות השואה שניספו על אדמת רומניה.

בתאריך 27 באוקטובר, בין השעות 10:20-12:20, תציג העמותה הפרלמנטרית הישראלית לפעילות זכר השואה וסיוע לניצוליה מייצג לתערוכה באולם ירושלים, שבכנסת ישראל. 
תערוכה זו התאפשרה בעקבות מחנה - קיץ ליצירה אמנותית בבורסק, שארגן המכון הלאומי לחקר השואה על שם אלי ויזל. המחנה התקיים בתאריכים 3-16 באוגוסט, 2009. תערוכה זו היא תוצאה של שבעה אמנים פלאסטיים מרומניה אשר נפגשו במחנה זה. 

תערוכה זו מוצגת בחסות המכון הרומני לתרבות בתל אביב והכנסת הישראלית, בתמיכתם של נשיא הכנסת ראובן ריבלין, וחבר הכנסת אילן גילון.
התערוכה תהיה פתוחה לקהל הרחב, במכון הרומני לתרבות בתל אביב (שדרות שאול המלך 8) בין התאריכים -301 בנובמבר. 

כנסים
לכבוד יום זכר השואה ברומניה, המכון הרומני לתרבות יארגן שני כנסים בחסותו של דוקטור אלכסנדרו פלוריאן- מנהל בפועל של מכון אלי ויז: (הכנסים ברומנית) 
· ב-26 באוקטובר, בשעה 17:00 (במכון הרומני לתרבות בתל אביב, שדרות שאול המלך 8), יתקיים כנס בשם: "המכון הלאומי לחקר השואה ברומניה וזכר הקורבנות" – מרצה פרופ' רפאל וגו, מהמחלקה להיסטוריה באוניברסיטת תל אביב. 
· ב-28 אוקטובר, בשעה 17:00 (באוניברסיטה העברית בירושלים, בניין יצחק רבין, בהר הצופי, חדר 3001), יתקיים דיון בנושא: "נקודת המבט על השואה ברומניה במרחב הציבורי" – המרצים הם: דר' ליאון וולוביץ', מהאוניברסיטה העברית בירושלים, ופרופ' ליויו רוטמן, מבית הספר הלאומי לחקר מדעי המדינה וניהול ציבורי בבוקארשט – מנהל המכון להיסטוריה יהודית ברומניה. 

דר' אלכסנדרו פלוריאן הוא המנהל בפועל של המכון הלאומי לחקר השואה ברומניה ע"ש אלי ויזל, ומרצה במחלקת מדעי המדינה באוניברסיטת דימיטריה קאנטמיר. כמו כן פירסם דר' פלוריאן מספר רב של ספרים, מחקרים, כתבות ומאמרים וכתבי עת. הוא פעיל בקרב מוסדות חברתיים ומדעיים, כגון, המרכז למעקב ולוחמה באנטישמיות (MCA), מרכז המורשת התרבותית יהודית ברומניה, ועדת ה-אונסקו, ואחרים. 

בין הספרים החשובים שפרסם: יסודות של דוקטרינות פוליטיות- הוצאת האוניברסיטה, בוקארשט, 2006, מודלים פוליטיים של תקופת מעבר, GEEA דפוס, בוקארשט, 2004, רומניה ומלכודת המעבר, דיוגן דפוס, בוקארשט, 1999. 
ממשלת רומניה הכירה באחריותה לטרגדיית השואה ובאשמת המושל דאז, יון אנטונסקו  וממשלתו ,בנוגע לרציחתם של כ-300,000 יהודים אזרחי רומניה. 

כמו-כן, בעקבות דו"ח שניתן על ידי הועדה הבין לאומית לחקר השואה ברומניה ע"ש אלי ויזל, נוסד יום לזכר הקורבנות היהודיים של השואה ברומניה, המתקיים ברומניה  כל 9 באוקטובר.  

עוד פועל יוצא מן הדו"ח, הוא המכון הלאומי לחקר השואה על שם אלי ויזל, מוסד זה נמצא כיום תחת חסותו של משרד התרבות ברומניה. בכפוף לזה, נבנתה גם אנדרטה לזכר השואה.
