Communiqué de presse
Le Festival des compositeurs Une Odyssée européenne à Paris, 11-13 novembre 2010
L’Institut Culturel Roumain réunit des musiciens et des compositeurs contemporains exceptionnels autour du festival de musique classique Une Odyssée européenne : invitation aux compositeurs, qui a lieu à Paris entre 11 et 13 novembre.
Des compositeurs européens d’aujourd’hui puisent leur inspiration dans la tradition classique et leur création fraiche, riche et visionnaire est mise à l’honneur par des musiciens virtuoses lors de trois concerts exceptionnels. Le festival parisien fait partie du projet international de musique de chambre Invitation aux compositeurs 2009-2011 ayant la vocation de donner une nouvelle dimension à l’art de la composition et d`enrichir l`héritage européen de musique classique. Cinq pièces de Schubert, Mendelssohn, Saint-Saëns, Messiaen et Enescu ont été choisies comme des « modèles » d’inspiration et sont interprétées et enregistrées en parallèle avec de nouvelles pièces. 
Le 11 novembre l’ensemble London Schubert Palyers interprète, en première absolue en France, des compositions  inspirées par Messiaen, dans le Salon d’Or du Palais de Béhague. Au programme : Quatuor pour la Fin du Temps   de Messiaen et des créations originales signées par Salvador Torre (Nuages. Hommage à  Messiaen), Marcus Blunt (Deux sérénades), Bjorn Bolstad Skjelbred (Dans l’Ombre du Gibet, Crystals), Carmen Cârneci (Quatuor pour Marguerite).
Le 12 novembre la salle Cortot accueille à 20h un concert riche en œuvres roumaines  signées par George Enescu, Constantin Silvestri, Anatol Vieru, Lucian Zbarcea, assorties au Septuor Op.65 de Camille Saint-Saëns, dans l’interprétation de Quator lalo et London Schubert Players. 
Le 13 novembre, à la Cité des Arts, a lieu, de 15h à 18h, le Forum international des compositeurs. Participent aux ateliers de compositions : Jose Manuel Lopez, Anne Sedes, Guilherme Carvalho - professeurs de compositions, Adina Dumitrescu, Andrew Wilson, Bjorn Bolstad Skjelkbred - compositeurs et les étudiants de l’Université Paris 8, appelés à participer à ce projet avec des compositions propres. Sont invités également les compositeurs Carmen Cârneci et Mihail Creţu. 
A 20h, l’ensemble London Schubert Players interprète, en première absolue en France, des compositions inspirées par l’œuvre de Mendelssohn. Au programme : Frank Bridge (Quatuor à cordes n°2), Félix Mendelssohn  (Concert pour solo piano, solo violon cordes) et des créations originales signées par Drew Wilson (Nocturne with Cloudscape), Mihai Cretu  (Danse et chant roumains-improvisation), Adina Dumitrescu  (J’ai trouvé les histoires).

Artistes:
Andrei Vieru – piano, Cedric Dreger – trompette, Edouard Macarez – contrebasse ; 
London Schubert Players : Anda Anastasescu – piano, Alberto Portugheis – piano, Yuri Zhislin – violon, Helen Pierce – clarinette, Krzysztof Smietana – violon, Sagi Hartov – violoncelle, Amelia Jones – violon, Helen Tonge – violon, Amy Wein – alto, Helen Downham – violoncelle, Mihail Creţu – contrebasse ; David Juritz – violon, Helen Pierce – clarinette, Sebastian Millett – violoncelle.
Quatuor Lalo : Fernand Iaciu – premier violon, Inès Greliak – second violon ; Anne Le Chevalier – alto, Jean Michel Moulin – violoncelle. 

Le Festival Une Odyssée européenne à Paris est organisé par ICR Paris et ICR Londres, sous la direction de Anda Anastasescu, fondatrice de l’ensemble London Schubert Players. 
