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Communiqué de presse

Participation roumaine au Festival Jazzycolors

Dans le cadre du Festival Jazzycolors 2010 l’Institut Culturel Roumain vous invite au concert du groupe Freeflow, avec le pianiste roumain Lucian Ban et le saxophoniste et ténor américain  Abraham Burton. Le concert aura lieu mardi, 16 novembre 2010, au Palais de Béhague. 

Jazzycolors, le festival international de Jazz organisé par les Instituts culturels étrangers à Paris, est arrivé à sa huitième édition.  La participation roumaine au Festival Jazzycolors est devenue une tradition. Cette année Lucian Ban représente la Roumanie au Jazzycolors 2010. Freeflow, le groupe qu’il a créé avec le saxophoniste américain Abraham Burton est un duo unique incarnant le nouveau jazz. 

La soirée Jazzycolors du Palais de Béhague sera une « soirée latine », avec le groupe português Ogre en ouverture, à partir de 20 h suivit par le concert Freeflow commencera au 21h30. 

Le Festival Jazzycolors est une initiative de plusieurs centres culturels étrangers de Paris, organisé sous l’égide FICEP : Forum des instituts culturels étrangers à Paris.  Les partenaires sont : l’Institut hongrois, le Centre culturel de Serbie, la Délégation de Quebec, l’Institut suédois, l’Institut finlandais, l’Institut Néerlandais, l’Institut polonais, l’Institut slovaque, la Maison de la culture du Japon, Instituto Camoes à Paris, l’Ambassade d’Estonie, le Bureau de la Culture et de l’information de la Turquie, Goethe Institut de Paris, le Centre culturel coréen et le Forum culturel autrichien. 
Plus de détails sur : http://www.jazzycolors.net; www.institut–roumain.org
Contact presse: Olivia Horvath : 01.47.05.15.31, oliviahorvath@institut-roumain.org
Responsable organisation Jazzycolors 2010 : Cristina Zderea : cristinazderea@institut-roumain.org 
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1 rue de l`Exposition, 75007 Paris

Tel:     0033  (0)  1.47.05.15.31
Fax:     0033  (0)  1.47.05.15.50

Email: institut@institut-roumain.org
Web: www.institut-roumain.org
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