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ניקולאס סימיון וסקסטט "טרנסילבניה ג'אז" בישראל

תל אביב, ירושלים, רמת השרון
לראשונה בישראל, בתמיכה של המכון הרומני לתרבות בתל אביב, בין 15 ל-18 בנובמבר 2010 יתקיימו הופעות של מוזיקת אתנו-ג'אז ביצועם של ניקולאס סימיון וסקסטט "טרנסילבניה ג'אז".

ההופעות יתקיימו בשני מועדוני ג'אז המוערכים ביותר. סקסטט "טרנסילבניה ג'אז"  משלב מגוון מסורות מוזיקאליות, צלילים אותנתים מרומניה, בולגריה, הונגריה, מקדוניה, טורקיה, בשילוב עם קלייזמר, פולק, פופ ואלמנטים של ג 'אז מודרני.

מלבד שתי ההופעות בתל אביב ובירושלים, ניקולאס סימיון וסקסטט "טרנסילבניה ג'אז" ישתתפו במאסטרקלאס לתלמידי בית הספר "רימון" .בית הספר "רימון" הינו בית הספר לג'אז ולמוזיקה בת זמננו המשמש מוקד לפעילות מוזיקלית ארצית ובינלאומית בתחומי הג'אז ועוד, מוסד יוקרתי וידוע בעולם המוזיקה שחלק מבוגריו הפכו למוזיקאים ידועים בעולם. 

ההופעות יתקיימו:

 16.11.2010, בשעה  21:30– מועדון "צוללת צהובה" ("YELLOW SUBMARINE") בירושלים. הכניסה חופשית! כתובת: רח. הרכבים 13,א.ת. תלפיות, ירושלים.

http://www.yellowsubmarine.org.il/shows.asp 

17.11.2010, בשעה  20:00– מועדון "לבונטין 7" ("LEVONTIN 7") בתל אביב. עלות הכניסה 50 ש"ח. כתובת: לבונטין 7, תל אביב.

http://www.levontin7.com/calendar.asp
חברי הסקסטט שמופיע בישראל הם: זולטן לנטוס, כינור (הונגריה), עומר קליין, פסנתר (ישראל); נורברט שולי, גיטרה (גרמניה); מרטין יאנקונובסקי,  בס (מקדוניה);  ליבן וונקן, תופים (בלגיה); ניקולאס סימיון, סקסופון (רומניה).
ניקולאס סימיון הוא אחד המוסיקאים החדשניים ביותר על הבמה של ימינו. ניתן לעיין באתר הבית של ניקולאס בכתובת: http://www.nicolassimion.com/ 
