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COMUNICAT DE PRESĂ
Nothingness Beyond the Void
Expoziție de artă contemporană a artistului Belu Simion Făinaru

la Muzeul Kupferman, Lohamei Hagetaot
din 25 decembrie 2010
De Crăciun, sâmbătă 25 decembrie 2010, orele 11.30, artistul israelian de origine română Belu Simion Făinaru ne invită la o reflecție spirituală asupra contemporaneității.

Curatorul Yona Fischer a selectat pentru acest proiect o serie de obiecte și instalații in situ, creații mai vechi și mai recente, ce compun un comentariu metaforic despre lipsa de conținut, despre absența unei comunicări reale în potopul de informație din media contemporană.

Cunoscut pentru obiectele și instalațiile sale neo-conceptualiste și post-minimaliste, artistul Belu Simion Făinaru este prezent în marile evenimente ale artei contemporane. Aflat la mijlocul carierei și la apogeul creativității, artistul are la activ participări la evenimente precum Documenta in Kassel sau Bienala de la Veneția, proiecte în galerii și muzee de prestigiu (muzeul S.M.A.K. Gent, Muzeul Național de Artă de la Seoul și altele), dar și inițierea Bienalei Internaționale a Mediteranei de la Haifa. Artistul este cunoscut publicului din România prin proiectul „Everything is going to be alright” prezentat în 2010 la Muzeul Brukhenthal din Sibiu, curator Anca Mihuleț, dar și prin expoziția prezentată în anul 2000 la Muzeul de Artă din Timișoara.
Expoziția va fi deschisă pentru public în perioada decembrie 2010 – mai 2011. Detalii suplimentare și datele de contact ale Muzeului Kupferman: www.kupferman.co.il.

Imagini din cadrul expoziției vor fi publicate pe pagina web a ICR Tel Aviv www.icr.ro/tel-aviv/.
Cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv.
