PRZYSTANEK RUMUŃSKIEGO KINA
POZNAŃ, 3 – 9 czerwca

KINO MUZA

ul. Św. Marcin 30
W dniach 27 maja - 22 czerwca br. Rumuński Instytut Kultury zaprasza na najnowsze rumuńskie filmy, których pokazy odbędą się w ramach programu „Przystanek rumuńskiego kina”. W ciągu miesiąca, rumuńskie filmy podróżują po Polsce i zatrzymują się na tydzień w czterech miastach – Warszawa (27 maja – 2 czerwca), Poznań (3 – 9 czerwca), Kraków (10 – 16 czerwca) i Wrocław (18 – 22 czerwca).

W ramach programu będą wyświetlane najnowsze rumuńskie hity ubiegłego roku: Aurora, reż. Cristi Puiu; Autobiografia Nicolae Ceauşescu, reż. Andrei Ujică;  Jak chcę gwizdać, to gwiżdżę, reż. Florin Şerban; Kapitalizm - nasza ulepszona formuła, reż. Alexandru Solomon; Kino obwoźne, reż. Titus Muntean; Medal honorowy, reż. Peter Călin Netzer; Morgen, reż. Marian Crişan; Wesele w Besarabii, reż. Napoleon Helmis oraz Wtorek po Świętach, reż. Radu Muntean.
Już w piątek, 3 czerwca, startuje „Przystanek rumuńskiego kina” w Poznaniu. Projekcje filmów rumuńskich odbędą się w Kinie Muza (ul. Św. Marcin 30). Gościem specjalnym poznańskiego przeglądu będzie aktorka Mirela Oprişor, zdobywczyni licznych nagród za rolę w filmie Wtorek po Świętach, który również zostanie wyświetlony w ramach „Przystanku”. Spotkanie z aktorką odbędzie się z okazji projekcji filmu w sobotę, 4 czerwca, o godz. 19.00, w Kinie Muza w Poznaniu.
Program:

Piątek, 3 czerwca

19.00 Jak chcę gwizdać, to gwiżdżę, reż. Florin Şerban 

Sobota, 4 czerwca 

19.00 Wtorek po Świętach, reż. Radu Muntean
          Gość specjalny: Mirela Oprişor, aktorka 
21.15 Morgen, reż. Marian Crişan
Niedziela, 5 czerwca
17.00 Autobiografia Nicolae Ceauşescu, reż. Andrei Ujică

20.15 Medal honorowy, reż. Peter Călin Netzer
Poniedziałek, 6 czerwca
19.00 Kino obwoźne, reż. Titus Muntean

Wtorek, 7 czerwca
19.00 Kapitalizm – nasza ulepszona formuła, reż. Alexandru Solomon 

Środa, 8 czerwca 

19.00 Wesele w Besarabii, reż. Napoleon Helmis
Czwartek, 9 czerwca
19.00 Aurora, reż. Cristi Puiu
Bilety: 10 zł (normalny), 7 zł (ulgowy)

Karnet na wszystkie seanse: 50 zł (normalny), 40 zł (ulgowy)
 
„Przystanek rumuńskiego kina”, 27.05 – 22.06.2011
Organizator: Rumuński Instytut Kultury

Partnerzy: Kino Muza w Poznaniu, Kino Luna w Warszawie, Kino Pod Baranami w Krakowie, Akademickie Centrum Filmowe we Wrocławiu, Centrum Edukacji Kulturalnej Dzieci i Młodzieży we Wrocławiu
Patroni medialni: Portal Dla Studenta, Miesięcznik KINO, Portal Wywrota

