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REZIDENȚE LA Herzliya, ISRAEL

Preambul: programul oferă profesioniştilor din domeniul artelor vizuale, de cetăţenie română și cu domiciliul în România, o lună de rezidenţă (1 noiembrie - 1 decembrie 2011) în Centrul de Rezidențe pe Arte Vizuale de la Herzliya, Israel.
Programul oferă beneficiarilor posibilităţi de: a se consacra, pe perioada rezidenţei, exclusiv unei activităţi de concepţie/creaţie şi producţie; a lucra în mediul cultural şi profesional israelian; a stabili contacte cu profesionişti din domeniul lor de acţiune; a crea legături cu mediile profesionale specifice din Israel; a elabora proiecte fie individuale, fie în colaborare cu actori culturali israelieni; a contribui la crearea unui fond de proiecte pe care Institutul Cultural Român de la Tel Aviv îl va promova.

Beneficiarii au obligaţia de realiza, până la sfârşitul perioadei de rezidenţă, proiectul selecționat prin concurs,  pe care îl vor remite conducerii ICR Tel Aviv. Proiectele realizate în cursul acestei rezidenţe vor purta menţiunea „Realizat cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv și al Centrului de Rezidențe de la Herzliya“, logoul institutului și al centrului, în orice acţiune publică.
Data limită pentru depunerea dosarelor de candidatură: 5 septembrie 2011.

Valoarea unei rezidențe: 2800 USD.

Numărul de rezidențe acordat anual: 1.

Domeniile pentru care se organizează evaluarea şi selecţia: arte vizuale.

Durata rezidenţelor: o lună (1 noiembrie – 1 decembrie 2011).
Documente necesare pentru înscriere şi condiţii (dosarul de solicitare a rezidenţei): cetăţenie română și domiciliul în România; cunoaşterea limbii engleze; completarea unei fişe a proiectului (modelul poate fi găsit pe site www.icr.ro – filiala Tel Aviv); 

Adresa la care se trimit documentele: e-mail office1@icrtelaviv.org, cu CC la e-mail  rezidentelaherzliya2011@yahoo.com.

Alte informații:

Detalii despre Centrul de Rezidențe de la Herzliya: http://www.artistsresidence.org/.

Criterii de selecție:

· Necesitatea realizării proiectului în Israel

· Originalitatea și pertinența proiectului

· Relevanța proiectului pentru mediul cultural israelian și pentru dezvoltarea pieței culturale românești

· Capacitatea candidatului de a realiza și apoi de a întreține contacte profesionale în Israel

· Cunoașterea limbii engleze

Jurizare: 

Juriul va fi format din patru profesioniști în arte vizuale, doi din Israel și doi din România. Un angajat al ICR Tel Aviv va asigura secretariatul concursului.

Fiecare membru al juriului va alege maximum 3 proiecte, menționând ordinea preferințelor. Dosarele selecționate vor avea unul, două sau trei voturi. Proiectul cu cele mai multe voturi va fi declarat câștigător. În caz de egalitate, proiectul câștigător va fi ales de directoarea Centrului, d-na Varda Genosar, dintre proiectele cu cele mai multe voturi.

Pentru fiecare dosar selecționat, membrii juriului își vor argumenta, pe scurt, decizia.

Lista candidaților înscriși, titlurile proiectelor propuse (și, acolo unde există acordul explicit al candidatului, o foarte scurtă descriere a fiecărui proiect (una/două fraze și o imagine) vor fi publicate pe site-ul ICR Tel Aviv. 

Pe perioada rezidenței, artistul are următoarele obligații:

· Să se afle în Israel în perioada 1 noiembrie – 1 decembrie 2011 în Israel, cazat la Centrul de Rezidențe pentru Arte Vizuale de la Herzliya

· Să realizeze proiectul pentru care a fost selecționat prin concurs, așa cum a fost aprobat de juriu

· Să realizeze contacte profesionale în Israel

· Să susțină o conferință la Centrul de Rezidențe Herzliya
; 

· Să nu participe ca protagonist la alte proiecte / evenimente pe toată perioada rezidenței, fără acordul prealabil în scris al ICR Tel Aviv

Dosarul se va expedia pe e-mail, la adresa office1@icrtelaviv.org, cu copie pe adresa rezidentelaherzliya2011@yahoo.com. Odată cu dosarul de înscriere, în același e-mail, va fi inclusă și o copie scanată a actului de identitate al candidatului, în format PDF. Subiectul        e-mailului trebuie să conțină numele candidatului și titlul proiectului. Pentru fiecare dosar se va trimite o confirmare de primire în maximum 3 zile. În cazul în care candidatul nu primește confirmarea din partea ICR Tel Aviv, acesta este rugat să ia legătura cu ICR Tel Aviv pentru verificarea situației, la numerele de telefon +97236961746 / +97236911205 sau la fax +97236911204.

� Apartamentul este pus la dispoziție gratuit de către Centrul de Rezidențe și cuprinde un dormitor cu pat dublu, living/atelier, chicinetă complet utilată, grup sanitar cu baie, acces la mașina de spălat si uscător de rufe. Rezidentul va primi apartamentul curat și se obligă să îl lase curat pentru următorul rezident. În complexul de la Herzliya se mai află o sală de expoziții și conferințe, alte spații de cazare pentru oaspeți din străinătate, ateliere ale unor artiști israelieni.


� Subiectul și data conferinței vor fi stabilite după anunțarea rezultatelor definitive ale concursului, de comun acord cu beneficiarul rezideței, Centrul de Rezidențe Herzliya și cu ICR Tel Aviv.
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