Lista candidaților și a proiectelor
(în ordinea alfabetică a numelor candidaților)

1. BELCIN Radu - evening never comes
2. BOERU Alina Otilia - Pillars of the Sky
3. BROJBOIU Gabriel - MY RAIN COLLECTION
4. CAMPEANU Andreea - Romanian-Jews of Israel
5. COJOCARU Sorin Dan - About the Dead Sea Metabolism
6. CRACIUN DOBRESCU Ioana - Imaginary Traveler in the Negev Desert
7. DOBRE Carmen - FUR – A Study of the Furry Community
8. DOBRE Giulia - Feminine vs Feminist in the Visual Arts of Israel and Romania
9. EPURAS Liviu - Looking for Gradiva – a Romanian archaeological expedition through the Israelian heritage
10. MICU Ana-Maria - sensitive to the beauties of ...... In view of these facts
11. MIHAIL Filip-Anton - Fruits of the Promised Land
12. MUSAT Anca – PALIMPSEST
13. PITIS Flavia-Maria - Lost in freedom
14. POP Cosmin-Constantin - Ear, nose, throat, horrible doubt
15. RASOVSZKY Lea-Elisabeta - E-mahut א-מהות
16. SALAMON-PAVEL Rodica-Elisabeta (SALAMON Eli) - THE BEAUTY OF THE JEWISH WOMAN
17. SAVA Stefan-Constantin - The Delirium - A Critical Reinterpretation of Marin Preda’s Novel
18. STREINU Ioana-Lavinia - OPENING TO THE WORLD – MEDITERRANEAN΄S COLORS
19. TASI Iosif-Stefan - PMO - Printed Message Objectification

Componența juriului:

1. Carmen Iovițu, curator, MNAC din București

2. Anca Mihuleț, curator, galeria de artă contemporană a Muzeului Brukenthal din Sibiu

3. Varda Genosar, curator și director, Centrul de Rezidențe de la Herzliya

4. Arie Berkowitz, artist, curator și director, Casa Artiștilor din Tel Aviv

5. Secretar de comisie fără drept de vot: Claudia Lazăr, project manager, ICR Tel Aviv
CLASAMENT:

Locul 1, aplicația câștigătoare – 8 puncte: 
RASOVSZKY Lea-Elisabeta - E-mahut א-מהות
Locurile 2 și 3, la egalitate – 3 puncte fiecare:

MICU Ana-Maria - sensitive to the beauties of ...... In view of these facts

PITIS Flavia-Maria - Lost in freedom
Locurile 4, 5, 6 și 7, la egalitate – 2 puncte fiecare:


BROJBOIU Gabriel - MY RAIN COLLECTION


COJOCARU Sorin Dan - About the Dead Sea Metabolism

DOBRE Carmen - FUR – A Study of the Furry Community

TASI Iosif-Stefan - PMO - Printed Message Objectification
Locurile 8 și 9, la egalitate – 1 punct fiecare:


MUSAT Anca – PALIMPSEST

SAVA Stefan-Constantin - The Delirium - A Critical Reinterpretation of Marin Preda’s Novel
MOTIVAȚIILE MEMBRILOR JURIULUI:

Carmen Iovițu, curator, MNAC din București:

Inainte de a prezenta justificarea alegerilor mele vreau sa subliniez faptul ca am selectat trei artisti din trei orase diferite din Romania, cu moduri diferite de exprimare artistica (si implicit tehnici diferite).

Locul 1: Lea Rasovszky (Bucuresti) Emahut (3 puncte).

Cea mai buna aplicatie pentru rezidenta artistica de la Herzliya este proiectul intitulat E mahut al Leei Rasovszky, o propunere foarte bine structurata si un proiect care conecteaza cele doua tari prin importanta pe care o acorda familiei si figurii materne. Mai mult, consider ca artista Lea Rasovszky va beneficia extraordinar pe plan artistic cat si personal de rezidenta de la Herzliya, fiindu-i necesara cunoasterea mai aprofundata a tot ceea ce inseamna rolul femeii in societatea evreiasca. M-a impresionat si buna cunoastere a limbii engleze in prezentarea proiectului sau, la care se adauga si inspirata utilizare a catorva termeni in limba ebraica.
Ii acord cele 3 puncte (punctajul maxim).

Locul 2: “PMO” proiectul lui TASI Iosif Stefan (Timisoara) (2 puncte)

Proiectul PMO al lui Tajo corespunde cerintelor generale ale formularului de inscriere pentru rezidenta de la Herzliya, tema proiectului sau fiind Cartea, un subiect puternic ancorat in cultura evreiasca in mod special atingand latura artistico-filosofica a acesteia si un subiect ce poate fi dezvoltat in foarte multe directii, bucurandu-se de o apreciere generala. 
Acord doua puncte acestui proiect.

Locul 3: Anca Musat (Bacau) proiectul Palimpsest (1 punct)

Desi propunerea si modul de explicitare a proiectului sau nu corespunde integral cu cerintele formularului de inscriere pentru rezidenta de arta de la Herzliya, Anca Musat cu proiectul sau Palimpsest merita mentionat. Creind arta din semne grafice, litere ale unor alfabete diferite, consider Palimpsest un proiect ce poate fi dezvoltat in Israel, un proiect ce poate capata valoare si experienta pe viitor.

Ii acord un punct.

Anca Mihuleț, curator, galeria de artă contemporană a Muzeului Brukenthal din Sibiu:

1. RASOVSZKY Lea-Elisabeta, E-mahut  א-מהות  
2. DOBRE Carmen, FUR – A Study of the Furry Community 
3. SAVA Ştefan-Constantin, The Delirium -  A Critical Reinterpretation of Marin Preda’s Novel 
În urma evaluării, în perioada 9 – 20 septembrie 2011, a celor 19 proiecte propuse pentru rezidenţa artistică de la Herzliya, am selectat trei proiecte relevante în contextul propus de organizatori. Pentru a obiectiva demersul analizării dosarelor, fiecare proiect a primit un anumit punctaj. Artiştii selectaţi de mine pentru primele trei poziţii din clasament se folosesc de metode artistice diferite – analizarea trecutului personal, descoperirea unor existenţe alternative, şi explorarea trecutului istoric, cu focus pe desen, fotografie şi video, având ca punct de plecare comun studiul unor cazuri distincte.  

Astfel, proiectul propus de artista Lea-Elisabeta RASOVSZKY, E-mahut  א-מהות  se află pe primul loc în clasamentul meu. Am urmărit activitatea Leei Rasovszky începând cu anul 2008; în ultimii 3 ani, artista a demonstrat multă seriozitate în abordarea problematicii artistice, diligenţă, şi tact în cazul relaţionării cu profesionişti din domeniu. Pentru rezidenţa de la Herzliya, Lea Rasovszky propune o analiză riscantă - plecând de la un subiect sensibil şi personal (cazul bunicii paterne de origine evreiască), ea doreşte să descopere o anumită tipologie feminină în Israel, care să o ajute să recreeze imaginea persoanei apropiate. Acest tip de introspecţie presupune o cercetare aprofundată, de teren pe care artista o poate realiza cu success şi cu rezultate numai în Israel. Dat fiind că Lea Rasovszky este un artist tânăr, rezidenţa din Israel o va ajuta să progreseze în practica artistică, şi să găsească noi abordări vis-à-vis de temele care o interesează. 

FUR – A Study of the Furry Community, proiectul lui Carmen DOBRE ocupă locul doi în clasamentul de faţă. Este un proiect extrem de modern şi aplicat. Descoperirea comunităţilor de interese nou create în contextul metacomunicării şi a digitalizării masive a tuturor domeniilor reprezintă o practică actuală esenţială pentru identificarea polarităţilor sociale. De asemenea, artista demonstrează coerenţă şi continuitate în acţiunile sale, ceea ce întăreşte sustenabilitatea demersului ei. 

Pe poziţia a treia în clasament se află Ştefan-Constantin SAVA, care vine cu o propunere extrem de interesantă şi curajoasă: The Delirium - A Critical Reinterpretation of Marin Preda’s Novel. Extrem de critic, artistul pătrunde în istorie printr-un roman controversat, încercând să explice atât problematica descrisă de roman, cît şi realitatea istorică. Postmemorie, performative reading (citire performativă) sau manipularea prin materialul scris sunt concepte puternice şi relevante pentru existenţa noastră în secolul 21. Faptul că artistul a mai lucrat cu tema Holocaustului reprezintă un punct pozitiv în selectarea sa pentru rezidenţa de la Herzliya, însă realizarea practică a proiectului de faţă are anumite limitări, în ciuda conceptului elaborat.  

Varda Genosar, curator și director, Centrul de Rezidențe de la Herzliya:

No. 1

Ms. Micu Ana Maria

Mixing classical media like carving on modern furniture creates in Ana Maria’s works a dialogue where ideas and means bring together into her art professional of high level skill, and content with social impact. Her drawing and painting are rich with expression and make her talent mostly valuable.

No. 2 

Mr. Gabriel BROJBOIU

His 'Global self', as he titled one of his works, makes Gabriel’s work and conceptual ideas interesting by the expressive way of his installation. His work is at the same time emotional as well as intellectual, and so brings contemporary approach to a fine stage.

Mr. Sorin Dan Cojocaru - no. 3

About the Dead Sea Metabolism

The work of Sorin Cojocaru, brings a fresh attitude towards nature, mix media in his work is a sophisticated tool, and serve the subject of human versus nature in a very fine way, artistic and scientific approach makes his work unique in its expression.

Arie Berkowitz, artist, curator și director, Casa Artiștilor din Tel Aviv:

NUMARUL 1
PITIS FLAVIA  lost in freedom

Proiectul este interesant. Face o legatură între societatea din Israel și cea din Romania. Calitatea picturii este foarte bună, atât din punctul de vedere al artei contemporane cât și din punctul de vedere al artei așa-zis clasice.
NUMARUL 2
RASOVSKY LEA e-mahut

Proiectul e sincer apropriat de artistă și arată problema oamenilor care au câteva origini. Căutarea omului din spatele numelui e o idee interesantă, mai ales în acest caz: expunerea alăturată de lucrări mix media, picturi și fotografii.

NUMARUL 3

SORIN DAN COJOCARU  about the dead sea metabolism

E un proiect original, aplicat în câteva „dimensiuni”: fotografie,  grafică, collage.  E un proiect contemporan și filosofic. Colaborarea cu artiști din Israel și instituții de știință pune Marea Moarta în discuție internațională și pune omul în fața naturii.

