לצבוע את האפור – מצב הרוח

זהות המעבר

המיזם האוצרותי "לצבוע את האפור – הגל השני של אמנים רומנים עכשויים צומחים", שהוצג לראשונה במסגרת המדור "מיזמים מיוחדים" בביינאלה לאמנות במוסקווה 2011, פותח סדרה של תערוכות המציגות במרחבים תרבותיים בינלאומיים אמנים רומנים מתפתחים. בתל-אביב (נובמבר-דצמבר 2011)  תוצג גרסה שמטרתה העמקת היבט מושגי  של המיזם, "לצבוע את האפור – מצב הרוח".
תערוכה חדשה זאת, "לצבוע את האפור – מצב הרוח", מציגה מבט אל הזהות המזרחי-אירופית המצויה במעבר. מושג הזהות האחידה, האבודה, המתגלה והמוגדרת מחדש, חושף באמנות הרומנית העכשוית מאפיינים ייחודיים חדשים, לאחר תהליך מעבר של למעלה מ-20 שנה. בדומה לצבעי חזיתות השיכונים או של בנייני המרחבים הציבוריים, גם מצבי הרוח מתחילים לחרוג מאזור האפור של חוסר ההגדרות או של המבוכות. באופן טבעי, באמצעות רעיונות ותפיסות ברורות, גורם המעבר להצטבעותו של מצב הרוח האפור. בהקשר הנוכחי האפור "מטוהר" באמצעות צבע. 
המשטר הקומוניסטי העניק העדפה להיווצרותה של זהות פועלית, שנבנתה באמצעות האחדה של  קטגוריות חברתיות אחרות. במרבית במקרים, כצעד ראשון, חוללה הבנייה חברתית מאולצת  זאת  את אבדנה של זהות פרטנית   ויחד עם ויתור על כל ביטוי אישיותי גלוי,  הביאה לאחידות בקנה מידה גדול בחברה. 
דילוגי זהויות אלו בהיסטוריה הקרובה יצרו לא מעט  "דורות של הקרבה"  בשנות ה-70, ה- 80 וה- 90 של המאה ה- 20, שהתמודדו עם חצייתן של מציאויות ובעיות השייכות להווה דחוי ושל עתיד לא מתוכנן בהתמדה. המציאות הייתה תמיד במקום אחר, וקני המידה היו מודלים מערביים של הצלחה, שהתממשו ומוצו כבר  מזמן. כל "דור של הקרבה" היה מגיע בעת התבגרותו למודעות לכשלונות האידיאלים של הדורות הקודמים, ללא יכולת לגעת באידיאלים שלו עצמו.  
זהותה של מזרח אירופה בנויה  על ידי  דורות אלו של הקרבה, ששרפו שלבים אחדים כדי למלא פערי ציויליזציה   (תרבותיים, כלכליים, וכו') . בעירות אלו הובילו לחוסר בטחון ולהגדרות זמניות  של זהויותיהם, ברמה אישית וקבוצתית. דוגמה מובהקת ברומניה מהווה תור הזהב של ההגירה הכפויה של תושבי הכפרים אל העיר, מתרבות המבוססת על הקהילה הכפרית אל זו העירונית, התעשייתית, של השיכון.
הזהויות הזמניות נתקבעו ולפיכך יצרו מבוכת זהות בכמה רמות. מנקודת מבט פורמלית, תהליך זה מתגלה  באמנויות החזותיות שלאחר 1989 באמצעות העדר הדיוקן והסתרת איפיוני הפנים בקומפוזיציות פיגורטיביות. שיח אמנותי זה הופך לטיפוסי  בהצגת הזהות בהווה המזרח-אירופי.
היבטים מורכבים אלו של ההתעסקות הקשורה בזהות ניכרים בייצוגים רבים של האמנות הרומנית העכשיווית:  אצל מספר רב של אמנים  - אדריאן גניה, מירצ'אה סוצ'יו, פרנצ'יסק קיואריו, דראגוש בורלאקו, ראדו בלצ'ין, בוגדאן ראצה, מירלה מוסקו, ראזבן בואר, רוברט פקטה ואחרים – מתפקד באמנותם אותו מכניזם של ביטוי הדיוקן, מחיקה מוחטלת או חלקית של היסודות האנטומיים של הפנים. בהעדר עיניים, אף, פה, הדיוקן  הופך לבסיס לכל דימוי ולזהות כלשהי. 
נאו-רומנטיזם 
מנקודת מבט סגנונית, האמנות הרומנית מן השנים האחרונות גילתה מחדש את התיאבון לריאליזם עטוף במחצלות המודרניות של הניאו-ריאליזם. באופן טבעי, מתוך קיום היסטורי קוטבי אך בסמיכות , נחקר מרחב הניאו-רומנטיזם על ידי אמנים כמו ראדו בלצ'ין ופלאביה פיטיש. בהתחילם את חיפושיהם בתוך המציאות, בלצ'ין ופיטיש חוקרים את זהות הפרט וההווה. מסגרת חקירה חזותית זאת מטופלת באמצעות ביטויי צללים ואורות, קיארוסקור. חוויית הצללים הארוכים המתמשכים לתוך העומק, מבהקי האור, כמו גם אלו של פנסי התאורה התיאטרלית, יוצרים אוירה המוליכה את המציאות לתוך עולם של חלום או של סיוט. 
ראדו בלצ'ין גוזר את דימויי הפנים ביצירות "קר מתחת לירח", "יד מלאה בידיים", מוחק את יסודות הדיוקן ביצירות "אשלייה של יום", "58 עצים", "הרצון",  מסתיר את הפנים ביצירות "ההתמדה","הנוכל לשחק", "הערב  לעולם לא יגיע" , "נשיפה", "עושה התקווה", "ארץ חלומות בלתי אפשרית", "מלא רעיונות". לא ניתן לפענח  את פני הדמויות המוצגות, וכך הן נשארות לא רק אנונימיות, אלא אף מוסיפות באמצעות יסודות האוירה מרחב של סוריאליזם. קיימות בכל זאת יצירות בהן מקבל הדיוקן זהות, כשראדו בלצ'ין מציג את דמות עצמו, וכן "מצא אותי במחבואי", "הראית את מכוניתי החדשה".   
פלאביה פיטיש מצויה בחיפושה אחר זהות הדורות הבאים. ילדים הנוהגים כמבוגרים, כמו גם אלו מהיצירות "השתקפויות של מחשבה", " שום דבר  מלבד שמים כחולים" , "רק צל", מודיעים כי שושלת " דורות ההקרבה" ממשיכה את הרפתקאת החיפוש העצמי .
חשיפה מעודנת של האני מוצגת ביצירותיה של אנה מאריה מיקו באמצעות קומפוזיציות מורכבות, ייצוגי מצבים חיצוניים אופייניים למעבר. "זה ייעשה והבעיטה תגדל... או חתיכות קטנות חול", " קונפליקט הוא אלימות... שיהיה  לך רצון ברזל", או " השאלה... על כל פנים לא גרסה אחרת", הם גם  דימויי יחסים רוחניים עם אובייקטים שהפכו ליחסים חיצוניים וגם מציאויות אינטימיות פנימיות. כפילות זאת של שני היבטים אלו מאפיינים את עבודותיה האחרונות של האמנית.
הדמות הקולקטיבית והרכוש משותף
דראגוש בורלאקו הגיע להליך של ייצוג חזותי באמצעותו הוא מפשט את הסיפור ואת איפיוני הדמויות כדי לעמוד על  הריגוש של היחסים ביניהן. ביצירות " הזוג המלכותי" , "למחוק אור", "לא ידוע", או "הצבע הוא בתוך הצל", האמן מוחק את פרטי הדיוקנאות כדי לא להסיט את תשומת הלב מן היופי של היחסים הנוצרים באופן אינטימי  על ידי קווי המיתאר, מעבר לנוכחות הפיזית של הדמויות. 
הפרוייקט "בחוץ" של פראנצ'יסק קיואריו בוחר סדרה של דיוקנאות שנקלטו במסלול יומיומי בנאלי. הדמות  הקולקטיבית בכל הקומפוזיציות מורכבת מפניהם הרבות של העוברים והשבים. סצינת הרחוב שנקלטה על ידי האמן מייצגת את המרחב בתחום הרכוש המשותף ואת האופן בו הוא מנוכס על ידי עוברי האורח המשתמשים בו. לאט לאט, צללי הדמויות ומיקומם הופכים לחשובים יותר והם נוטלים את נוכחות הדמויות. האמן מסב את תשומת לבנו לתהליך הפוסטמודרני  של התפרקות  הפרט במרחב הקיבוצי.
אאורל טאר מתעכב  על פרטי האינטראקציות וערובי התרבויות של הגלובליזציה. הזהות המקומית, כמו ריבוי התרבויות, מרכיבים את הרקע אותו בונה האמן בשיח האמנותי. בסדרה "רו" מתאר האמן את הזהות הרומנית באמצעות פרט לבוש לאומי ייחודי לחבל ארץ באזור סיביו. האמן מיקם כובע "פעמון" אופייני למקום זה בהקשרים בלתי צפויים, כדי להוכיח את האוניברסליות ואת האוטנטיות שלו בו זמנית: מקסדת טייס של פורמולה 1, ל... כדור של משחק רגבי, או לקסקט המסורתי של מדי המשטרה הבריטית. בסדרתו החדשה "פאתי העיר הנפלאים", מוגדלת המסגרת והיצירות מתמודדות באמצעות חפיפה והצמדה, עם זהויות תרבותיות, גיאוגרפיות והיסטוריות שונות. התוצאות המקוריות אינן נופלות כהוא זה מאלה של המפגשים  המפתיעים בין "מכונת תפירה ומטריה על שולחן הניתוחים". במקרה של טאר, המפגשים הם בין אסכולת טיציאן, האמנים הפרה-רפאליטים ומטוס מסוג בואינג.
פוסט-הומניזם ופוסט-גנטי
במסגרת גלובלית, נרשם שלב המעבר האזורי המזרח-אירופי במסלול הכלל-עולמי  של המעבר מהעידן הפוסט-תעשייתי לעידן המידע. נושאו של מעבר זה מוכר במרחב המזרח-אירופי, היות ומקורו בנסיון  הנובע מההיסטוריות  הקרובות. 
עבודותיהם של האמנים קאטאלין פטרישור ובוגדאן ראצה מציגות היבטים שונים של מציאויות בעולם פוסט-פוליטי, פוסט-גנטי, פוסט-גרעיני, פוסט-משברי, פוסט-נפט, שחצה שלבים אלו לעבר המציאויות המדומות הנפלאות.

אמנותו של  קאטאלין פטרישור  עשויה בעזרת ערבוב פרקי מציאות היוצר ממד חדש של הדימוי: מרחב אשלייתי. במהלך זה מניח האמן  כי הטבע מנוכר  ומשתמש בציור כשיטה להפוך את המציאות לממשית.

 היצירות  "היום הראשון, היום שלאחריו", "עתיד סטטי", "לרפא גולש פצוע" הן דימויים של יקום פוסט-אנושי המאופיין על יד העדר הדמות האנושית. ההומניזם והפוסט-הומניזם מעומתים פנים-אל-פנים בעבודה "היום הראשון, היום שלאחריו", שבה מקביל ציורו האמבלמטי של לאונדרו דה-וינצ'י המוקדש לפרופורציות הגיאומטריות של האידיאל האנושי  לדמותו של מלאך בשלג. ביצירה "לרפא גולש פצוע", כלב ממתין לבעליו, שעקבותיו על החוף נעלמים בים. בקרבתו נמנצא גדם עץ, אשר מטבעות הגיל מצטיירת צמרת אילן יוחסין של המינים. עקבות הצעדים מובילים אל עבר היצרה המאגית "דילוג האמונה", הסוגרת מחזור אבולוציוני של המין האנושי הקשור לאדמה. 
הריאליזם ההיברידי של בוגדאן ראצה מגלה צורות גנטיות חדשות של האנטומיה האנושית, בחיפוש אחר פוסט-הומניזם חדש. בהסתמכו על עתיד נשכח, עבודותיו משכפלות " רפליקות של מציאות", זכרונות מן העולם המדומה של הסרט " בלייד רנר". ראצה משכפל חלקים מגוף האדם ( אצבעות, אוזניים וכו')  על מנת להרכיבם לצורות חיים חדשות. היצורים החדשים נראים כתוצרי נסיונות מוזרים של גוף האדם, במעבדה לרפואה אסתטית. פסליו הם פרשנות מרשימה של תרבות  החלקים, המזכירה את חקר האמנות העתיקה. חומרי היצירות (שרף סינטטי, מרק למכוניות) קשורים לצורות הסופיות המושגות, מבלי לשאת את טביעות ידי היוצר. עבודות הפיסול  נראות כמו  שנוצרו על פי דגם תעשייתי בתהליך ממוכן. בחירה בטכניקה פרפקציוניסטית זאת מעלה את סימן השאלה באשר לאישיות הפרט באקלים של האחדה מסחרית של ההמונים. ביוצאו מהייחוס לדיוקנו העצמי  "עצמי אל הקיר",      " עצמי", האמן מכוון אל המצב האנושי האוניברסלי, המשכפל את פנימיות אישיות באופן פרדוקסלי, " בתוך עצמך",  באמצעות החצנתה.
המיזם האוצרותי החדש "פוסט- הומניזם" שנפתח בגלריה   V-art  במוסקווה באוקטובר 2011, מציג ירידה, אך גם פרידה מ "לצבוע את האפור – מצב הרוח".  " פוסט-הומניזם" הינו ייחוס מדויק, מיוחד, אל האנושיות המודעת לאפשרויות החדשות של טבעה, בעת שהאינטליגנציה המלאכותית נעשית מודעת לעצמה.
////////////////////
התפתחותם של אמנים אלו הינה בעלת משמעות מזרח-אירופית עקבית, מפני שהם באים ממסגרת דורות ההקרבה, לאחר שחצו אותה. כך, נשרפו השלבים, ההווה מעודכן והזהויות מנוסחות. 
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