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הודעה לעיתונות
WORLD SYMPHONY
קונצרט אתנו-ג'אז

באדיבות המכון הרומני לתרבות, תל-אביב
מאריוס מיכאלאקה ואירינה סרבו
Marius Mihalache & Irina Sârbu

21  , 22  בפברואר, ירושלים  וראש פינה
הקונצרט בביצועם של  להקת מאריוס מיכאלאקה והזמרת אירינה סרבו כולל קטעים מן האלבום  World Symphony – " סימפוניית העולם" -  אלבום שמקורות השראתו הם הפולקלור הרומני והבינלאומי. זהו הרכב של צלילים חמים ומרגיעים. מקסם הקו המלודי שלהם וחמימות ההרמוניות יוצרים אוירה של נינוחות ובעיקר של ביתיות. הדי מנגינות עממיות מתערבבים עם מקצבים דיסקרטיים של ג'אז. אי- השקט של  כלי הנגינה דולצימר מתאזן עם ריחוף החליל, הבאס מבטיח את היציבות ההרמונית של מבנה המצלול, המקבל חיוניות וצבע בזכות הפריטה. מעל לכל, מתגלה גם הקול האנושי  בטונים מאופקים, אך מלאי אישיות וויברציות.
חמישה מוסיקאים – מאריוס מיכאלאקה, אירינה סרבו, מנדלה, ניקו באראן ודראגוש מיחו הם מבצעים וירטואוזיים ואמנים אמיתיים. המוסיקאים מציעים צורה מסובכת ומורכבת של אמנות המוסיקה, פרי מחשבה ותשומת לב רבה, שבה מרכיבי האתנו מפתיעים, מדהימים ומעניקים השראה. המוצר האמנותי הסופי, המוגש במסווה של אילתור משתעשע וקליל, נתפס בהנאה ונקלט בקלות. 
מאריוס מיכאלאקה, אמן דולצימר יוצא-דופן, החל לנגן בגיל 6 . בגיל 17 הוא  ביצע על במת הסקאלה במילאנו קטעים ידועים מאת רחמנינוב, שופן, שומן,שוברט ומוצרט. אחד הרגעים החשובים בקריירה שלו היה המפגש עם צ'יק קוריאה, עמו הופיע בסדרת קונצרטים. הוא מקליט לצד גלוריה גיינור, נינה סימון ומוסיקאים ידועי-שם אחרים. מיכאלאקה  הצליח להעניק לדולצימר עידון ותהודה בלתי רגילים, המתחרים  באיכויות  צלילי המוסיקה הקלאסית. בשנת 2007 הוא יצר את האלבום   World Symphony - " סימפוניית העולם"-   עירוב של ג'אז ואתנו, המאחדת באורח מופלא את הדולצימר עם החליל, ההרמוניקה וקולות הסולו. 
השחקנית והזמרת הצעירה אירינה סרבו היא מזמרות הג'אז המוערכות ביותר ברומניה כיום. ביצועיה המיוחדים באלבום  World Symphony הינם  בבחינת מסע אמיתי  במרחבי המוסיקה מן העשורים האחרונים. היו שהישוו את  קולה ואת ביצועיה לאלו של אלה פיצ'ג'רלד.  בשנים האחרונות היא הוזמנה להופיע בצרפת, פורטוגל, בלגיה, איטליה, יוון  וכעת, בישראל.
  מידע נוסף על האמנים:     www.mariusmihalache.ro     www.irinasarbu.ro 
המופעים בישראל : 
1 . יום  ג'  21 בפברואר  בשעה 22:00 – "הצוללת הצהובה", ירושלים. הכניסה חופשית
2. יום ד' 22 בפברואר בשעה 19:00 – מתנ"ס ראש פינה. הזמנת כרטיסים בטל. 04-6938990 (פנינה).
     מחיר 40 ₪ עד 21.02. ו-50 ₪ ביום ההופעה
אתר  האירוע : www.icr.ro/world_symphony_israel_he/
הובלת כלי הנגינה בסיוע חברת התעופה טארום (www.tarom.ro). 
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