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COMUNICAT DE PRESĂ
Vârstele frumuseții : despre artă și artiști
Întâlnire cu personalități culturale israeliene de origine română
29 martie 2012, orele 17:00
Icr Tel Aviv, Blvd. Shaul HaMelech 8
În data de 29 martie 2012, orele 17:00, Institutul Cultural Român de la Tel Aviv vă invită la sediul din Bd. Shaul Hamelech 8, la un eveniment dedicat Doamnelor culturii israeliene originare din România. Întâlnirea  va avea loc în cadrul expoziției „Vârstele frumuseții”, ce prezintă o serie de lucrări de grafică și pictură din creația doamnei Miriam Cojocaru.*
Vor lua cuvântul: Miriam Cojocaru, Dr. Ruth Dorot, Lya Konig, Dr. Dorel Schor, și alții.
În ultímele decenii aliaua română a dat nume importante în domenii precum: muzică, teatru, literatură, arte plastice, etc. Până în prezent, peste 20 de personalități ale vieții culturale și științifice de origine română au fost recompénsate cu Premiul Israel, cea mai înaltă distincție oferită de Statul evreu. Dintre aceștia, îi amintim pe: Lya Konig, Reuven Rubin, Lya Van Leer, Reuven Feuerstein, Mendi Rodan, Uzia Galil și Avraham Tal.
Tot ca o recunoaștere internațională a meritelor artiștilor israelieni născuți în România, amintim că actrița Rozina Cambos a fost propusă recent pentru „Helen Hayes Awards – U.S.A.” 2012, alături de Cate Blanchett, Melanie Marshall și Amy Morton. 
*Miriam Cojocaru s-a născut în România în anul 1945 și a emigrat în Israel în anul 1973. A fost cercetător și lector la  Facultatea de Chimie a Universității Bar Ilan; a frecventat cursuri de artă la Universitatea Tel Aviv și la Universitatea Bar Ilan, a luat lecții de desen și pictură la institutele de artă Avni și Meimad, precum și în atelierele artiștilor israelieni Tzwi Tadmor, Jan Rauchwerger și Ira Reichwerger. Doamna Miriam Cojocaru este laureată a Premiilor Ianculovici pentru anul 2011.

Expoziția este accesibilă publicului în perioada 6 martie - 26 aprilie 2012, de luni până vineri, între orele 10:00 - 15:00.

Evenimentul se va încheia cu un cocktail oferit de publicația „Jurnalul Săptămânii”.

Pagina evenimentului: http://www.icr.ro/doamnele_culturii/ 
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