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A ȘASEA EDIȚIE A DIALOGULUI CULTURAL EUROPA – CHINA 
SE DESFĂȘOARĂ LA BUCUREȘTI, 15-17 OCTOMBRIE 2014
SPAȚII PUBLICE – Schimb de perspective între Europa și China
În perioada 15 – 17 octombrie 2014 va avea loc la București a șasea ediție a Dialogului Cultural Europa – China, proiect anual inițiat de EUNIC și co-organizat de Academia Chineză de Arte, coordonat în acest an de Institutul Cultural Român.

Tema acestei ediții este „Spații Publice – Schimb de Perspective între Europa și China”.
La eveniment vor participa intelectuali, artiști și responsabili în domeniul politicilor culturale din Europa și China. Obiectivul acestei întâlniri este de a dezvolta și consolida cooperarea în domeniul industriilor creative, dar și acela de a fi o platforma pe baza căreia legăturile directe între participanți și diverse instituții pot fi extinse.
Dezvoltarea urbană este una dintre evoluțiile definitorii pentru secolul 21. În 1950, o treime din populația globului trăia în orașe. Până în 2030, se anticipează că 75 % din populația globului va trăi în mediul urban. Aceste date reflectă o importantă provocare pentru umanitate și pentru mediul înconjurator. 
Conferința va discuta provocările presupuse de crearea unor spații publice sustenabile în mediul urban și se va axa în mod specific asupra rolului artiștilor și al celor care lucrează în domeniul industriilor creative în cadrul acestui complex proces de re-inventare a habitatului.
Evenimentul va reflecta asupra rolului proiectelor artistice și al evenimentelor creative în constituirea unor noi comunități dar și asupra posibilităților ca artele să aibă funcționalități complexe din punct de vedere economic, social și cultural în cadrul unor medii diverse. 
A șasea ediție a Dialogului Cultural Europa – China este o oportunitate pentru obținerea unei imagini de ansamblu asupra tendințelor dominante din domeniu în Europa și China. Dezbaterile se vor axa asupra celor patru piloni ai sustenabilității (economic, social, de mediu și cultural). Diverse oportunități și provocări vor fi discutate de experți iar experiențele fiecăruia vor fi împărtășite. Cea de-a șasea sesiune a Dialogului Cultural Europa – China dorește să contextualizeze Parteneriatul UE-China pentru dezvoltare urbană durabilă, care a fost lansat de Comisia Europeană în 2012. 
Actuala ediție va crea crea un context favorabil pentru ca participanții să caute răspunsuri, dar și să gasească noi idei privind imperativul designului unor spații publice care pot susține multiple funcționalități. 
În ultima lună, șase artiști chinezi au deținut rezidențe în Europa beneficiind astfel de noi oportunități. Contribuțiile lor în cadrul programului vor consta într-o serie de prezentări legate de impresiilor lor privind orașele gazdă și sectorul cultural în care au lucrat. 
Aceste rezidențe sunt o componentă esențială a dialogului deoarece ele promovează relațiile între artiști și pot genera colaborări de lungă durată între artiști și instituții culturale.
Raportul European-Chinese Cultural Compass, o publicație sprijinită de EUNIC în cadrul acestui proiect de prim-plan, este disponibil online – aici. O listă de link-uri privind posibilitățile de burse culturale în China este oferită de On the Move – aici. 

Program 
· 15 oct, 18:30 – Institutul Cultural Român: Mesaj de întâmpinare și vernisajul expoziției chineze, prezentari ale artiștilor în rezidență, cină.
· 16 oct, 9:30 – Palatul Parlamentului, sala Nicolae Bălcescu – Ceremonie de deschidere, intervenții, discursuri principale și două sesiuni: Cum pot artiștii să dinamizeze spațiul public acordându-i noi valori, interpretări și prin implicarea cetățenilor? și Valoarea (economică, culturală și socială) a implicării artiștilor / oamenilor de artă în designul și managementul spațiului public, urmate de întrebări și răspunsuri
· 17 oct, 9:30 – Palatul Parlamentului, sala Nicolae Bălcescu – două sesiuni: Cum pot fi implicați artiștii în crearea unor orașe sustenabile? și Imaginări creative și viziuni asupra viitorului, urmate de întrebări și răspunsuri, concluzii și ceremonia de închidere. 
Dialogul Cultural European-Chinez, ediția a 6-a, o inițiativă a EUNIC 
IDEE. Dialogul Cultural Europa – China își are originea în schimburile dintre cele două instituții reprezentative (CNAA și EUNIC). Are ca scop să creeze oportunități pentru o apreciere mutuală largă între instituții din China și Europa prin intermediul seminariilor, prezentărilor, expozițiilor și schimburilor de rezidențe. 
OBIECTIV. Principala țintă a acestor dialoguri este să extindă relațiile culturale existente și schimburile bilaterale într-o comunicare pe termen lung despre subiecte cruciale privind cooperarea culturală dintre Europa și China. 
TRADIȚIE. Prima întâlnire în cadrul Dialogului Cultural a avut loc în Beijing (2008), diind urmată de evenimente similare la Copenhaga (2009), Shanghai (2010), Luxembourg (2011), Xi’an (2013) și, în acest an, București. 
EUNIC. European Union National Institutes for Culture (EUNIC) este o rețea europeană cu 33 de membri din 27 de țări și peste 90 de clustere create în Asia, Australia, Europa, Orientul Mijlociu și Africa de Nord, America de Nord, America de Sud și Africa Subsahariană. EUNIC promovează activ realizarea de parteneriate între institutele culturale membre și alte organizații culturale, având ca scop îmbunătățirea și consolidarea dialogului dintre societatea civilă europeană și restul lumii. Website: www.eunic-online.eu
CNAA. Academia Națională de Arte a Chinei (CNAA) este o instituție de învățământ superior interdisciplinar care oferă specializări și realizează cercetări în artele plastice, muzicologie, design, teatru, operă, film, audio-vizual, dans și literatură. Website: http://www.zgysyjy.org.cn 

ICR. Institutul Cultural Român (ICR) are ca obiectiv asigurarea vizibilității valorilor culturale române și promovarea culturii și civilizației naționale în țară și străinătate. 
Website: www.icr.ro/bucuresti
Parteneri locali ai celei de-a 6-a ediții: 
Mașina oficială: Țiriac Auto-Mercedes Benz 
Instituții partenere: Consiliul General al Municipiului București, Camera Deputaților (Parlamentul României), EUNIC București 
Parteneri Media: Agerpres, Capital, Evenimentul Zilei, Igloo, Modernism, Observator Cultural, Zeppelin

Recomandat de: RFI 

Informații suplimentare: 
Institutul Cultural Român - Direcția Comunicare: corina.dobre@icr.ro 
Irena Isbăşescu, Direcția Relații Internaționale: irena.isbasescu@icr.ro 
Website (în limba română): http://www.icr.ro/dialog_europa_china
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