declaraŢiE PE PROPRIA RăSPUNDERE
Subsemnatul, în calitate de reprezentant legal al organizaţiei solicitante pentru prezentul proiect, certific că persoana juridică pe care o reprezint nu se află în vreuna dintre următoarele situaţii: 

(a) Este în incapacitate de plată;
(b) Are plăţile/conturile blocate conform unei hotărâri judecătoreşti definitive;

(c) A încălcat cu bună ştiinţă prevederile unui alt contract finanţat din fonduri publice româneşti;

(d) Este dizolvată, lichidată sau desfiinţată printr-unul dintre modurile prevăzute de legislaţia Republicii Moldova în vigoare;

(e) Are restanţe către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetul asigurărilor sociale de sănătate, bugetele locale sau fondurile speciale;

(f) Beneficiază, la data concursului, de finanţare din partea unei alte surse bugetare a statului român, pentru capitolele de cheltuieli solicitate Institutului Cultural Român.
Subsemnatul, în calitate de reprezentant legal al organizaţiei solicitante pentru prezentul proiect, declar pe propria răspundere că nu sunt condamnat pentru: abuz de încredere, gestiune frauduloasă, înşelăciune, delapidare, dare sau luare de mită, mărturie mincinoasă, fals, uz de fals, deturnare de fonduri.
Cunoscând pedeapsa prevăzută de art. 292 din Codul penal român pentru infracţiunea de fals în declaraţii, am verificat datele din prezenta declaraţie, care este corectă şi completă.
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