ANEXA 3

DECLARAŢIE DE PARTENERIAT


Subsemnatul [NUME PRENUME], [FUNCȚIA], în calitate de reprezentant legal al [NUMELE ORGANIZAȚIEI PARTENERE], declar că proiectul [TITLUL PROIECTULUI], iniţiat de [NUMELE SOLICITANTULUI], va fi realizat de către acesta, alături de organizaţia pe care o reprezint, în calitate de organizaţie parteneră.


În cazul în care proiectul va primi finanţare din partea Institutului Cultural Român, mă oblig să onorez obligaţiile pe care mi le-am asumat, constând în:


1. - [rolul în implementarea proiectului] - detalii


2. - [contribuţie financiară, dacă este cazul] – valoare totală şi tipuri de cheltuieli estimate a fi acoperite


3. Dacă este cazul


    De asemenea, precizez că, în ceea ce priveşte iniţierea şi conceperea proiectului,       

                organizaţia mea a contribuit cu:

     - [rolul în conceperea proiectului] - detalii

De asemenea, declar următoarele:

· am luat la cunoştință şi am consimţit asupra conţinutului proiectului şi al aplicaţiei în ansamblu, cunosc şi înţeleg rolul, atribuţiile şi obligaţiile ce îmi revin;

· voi face tot ce îmi stă în putinţă ca proiectul să se realizeze aşa cum este prezentat în aplicaţie;

· am fost informat în legătură cu procedura de derulare a contractului de finanţare, precum şi în legătură cu regulile şi reglementările aplicable;

· autorizez [NUMELE PARTENERULUI] să mă reprezinte în relaţiile cu Institutul Cultural Român privind punerea în aplicare a proiectului;

· mă angajez să transmit [NUMELE PARTENERULUI] informaţiile necesare întocmirii rapoartelor narative şi financiare, precum şi celelalte documente şi materiale necesare, aşa cum sunt precizate în contractul de finanţare şi în anexele acestuia;

· înţeleg că [NUMELE PARTENERULUI] este singurul responsabil în faţa ICR pentru realizarea integrală a proiectului, pentru comunicarea cu ICR şi pentru depunerea rapoartelor şi a explicaţiilor necesare, şi este singurul îndreptăţit să încaseze plăţile reprezentând finanţarea de la ICR;

· voi informa imediat [NUMELE PARTENERULUI] în legătură cu orice situaţie care este de natură să aibă un impact semnificativ asupra derulării proiectului, sau care ar putea cauza întârzieri în implementarea proiectului, în special în legătură cu atribuţiile ce îmi revin;

· în cazul unui control din partea instituţiilor abilitate, mă oblig să pun la dispoziţia [NUMELE PARTENERULUI] toate documentele relevante cu referire la proiect, conform contractului de finanţare.
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