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Acest proiect a fost luat în considerare de către Comisie datorită dualităţii interesante a spaţiilor propuse. Propunerea sugerează două atmosfere complet diferite: o „zonă hipostilă”, care prin atmosfera misterioasă, slab luminată te duce cu gândul la un spaţiu sacru (interior al unei construcţii religioase sau pădure) şi care invită privitorul la interiorizare şi reflecţie; al doilea spaţiu „zona cinetică”, foarte bine luminată, organică, acoperită în întregime, cu o textură asemănătoare iebii, crează o senzaţie de imponderabilitate. Cele două spaţii sunt legate de un „coridor – poveste” care reprezintă spaţiul de comunicare, în care vizitatorii pavilionului îşi pot impărtăţi experienţe şi idei despre modul de percepţie al celor două spaţii.
Comisia a apreciat conceptul proiectului de confruntare a două medii contrastante şi de subliniere a importanţei comunicării şi a poveştilor în societatea românească. 
Analiza traseului propus (a accesului în cele două spaţii), neclar şi greu de urmărit, precum şi fezabilitatea unui spaţiu extrem de perisabil a ridicat întrebări din partea Comisiei şi a generat îndoiala acesteia asupra posibilităţilor de realizare şi aspectului final a proiectului, fapt pentru care nu s-a numărat printre proiectele câştigătoare. 
