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13 septembrie 2011
Animaţii britanice la Muzeul Benzii Desenate

Muzeul Benzii Desenate, deschis la etajul 4 al Muzeului Național de Artă Contemporană (Calea 13 Septembrie), găzduieşte o retrospectivă a ultimilor 17 ani de animaţie britanică, în perioada 16 septembrie – 16 octombrie 2011, în fiecare vineri, de la ora 18.30. Seria de cinci proiecţii oferite de British Council încheie programul evenimentelor din cadrul MBD.

Selecţia cuprinde cinci grupaje de filme premiate sau nominalizate la British Animation Awards în perioada 1994-2010. Diversitatea şi complexitatea animaţiei britanice din acest interval este ilustrată printr-o varietate de producţii: lucrări ale unor studenţi, reclame, scurtmetraje, filme pentru copii, lucrări experimentale, videoclipuri muzicale. 

Organizate o dată la doi ani, British Animation Awards premiază excelenţa britanică în domeniul animaţiei, printre câştigători numărându-se, de-a lungul timpului, Nick Park, Tim Burton şi David Shrigley. Printre categoriile de premii figurează „Cea mai bună animaţie pentru copii“, „Cel mai bun videoclip muzical“, „Cea mai bună reclamă“, „Cea mai bună grafică“, „Cel mai bun scurtmetraj“, „Cea mai bună animaţie europeană“, „Cel mai bun sunet“. 

Retrospectiva prezentată la Muzeul Benzii Desenate reunește creaţii precum minimalistul Scat, the Stringalong Cat (Ian Sachs), experimentalul Butcher’s Hook (Sion Pummell), comicul The Wrong Brothers (Steven Weston) și încântătorul The Train of Thought (Leo Bridle şi Ben Thomas). 
Eveniment recomandat publicului cu vârsta peste 15 ani.

Muzeul Benzii Desenate este un proiect pilot derulat de Institutul Cultural Român și Muzeul Național de Artă Contemporană cu sprijinul clusterului EUNIC în România, al Centrului Belgian de Bandă Desenată şi în parteneriat cu Asociaţia Bedefililor din România, în perioada 16 iunie – 16 octombrie 2011. Detalii: www.icr.ro/muzeul_bd; www.muzeulbd.ro
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