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	                                                        12 octombrie 2011
Ansamblul London Winds în premieră la Ateneul Român
Stagiunea Camerală ICR la Ateneu se deschide cu un recital de excepție



Pot fi văzuți constant pe scenele de la Wigmore Hall, la Barbican Centre sau în programele BBC Proms, BBC Janáček Festival sau Radio France Ligeti Festival. În această lună vin pentru prima dată la București.
London Winds, ansamblul de suflători condus de clarinetistul Michael Collins, deschide Stagiunea Camerală ICR la Ateneu din această toamnă, marți, 18 octombrie, ora 19.00, cu un program care include compoziții românești sau de inspirație românească. Cei cinci instrumentiști vor interpreta lucrări semnate de Béla Bartók (Dansuri româneşti, arr. Gordon Davies), Jean-Michel Damase (17 Variaţiuni pentru cvintet de suflători), Dan Dediu (Aurorae), Wolfgang Amadeus Mozart (Sonata în Si bemol Major K454), Samuel Barber (Summer Music), Farkas Ferenc (Cinci cântece vechi maghiare).

În zilele de 18 și 19 octombrie, membrii ansamblului vor susține cursuri de măiestrie pentru studenții Universității Naționale de Muzică București.
Succesul ansamblului London Winds este datorat aliajului unic dintre spectaculoasa tehnică individuală, viziunea interpretativă și bucuria de a trăi muzica. Înfiinţat în 1988 de clarinetistul britanic Michael Collins, London Winds este astăzi una dintre cele mai importante formaţii de gen din lume. Ansamblul concertează regulat pe cele mai prestigioase scene și este invitat constant al marilor festivaluri din Marea Britanie și de pe continent, colaborând permanent cu mari personalităţi ale vieţii muzicale. Înregistrările ansamblului acoperă o arie largă de epoci şi stiluri, de la Integrala creaţiilor pentru suflători de Mozart până la cea a lucrărilor de gen ale lui György Ligeti –înregistrare nominalizată pentru Grammy şi încununată cu Preis Der Deutschen Schallplattenkritik (Premiul de disc al Criticii germane). Printre alte lucrări înregistrate de London Winds se numără creaţii de Richard Strauss, Beethoven, Mozart şi Spohr. Membrii ansamblului, Michael Collins – clarinet, Philippa Davies – flaut, Gareth Hulse – oboi, Nicholas Korth – corn și Robin O’Neill – fagot, sunt muzicieni cu excepționale cariere solistice, invitați constanți ai celor mai importante orchestre britanice. 

Informații suplimentare: www.icr.ro/london_winds 

Biletele au fost puse în vânzare la casa de bilete a Ateneului Român, tel. 021 315 68 75.
Preț: 30 lei, 25 lei, 20 lei

Stagiunea Camerală ICR la Ateneu este un program al Institutului Cultural Român, în parteneriat cu Filarmonica „George Enescu“.
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