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	SEMINAIRE DE TRADUCTEURS

France / Roumanie
Sciences humaines et sociales
Octobre 2012 – Avril 2013

Bucarest - Roumanie

Juillet 2013

Paris - France

Date limite de dépôt des dossiers :

30 juillet 2012


Dans le cadre de ses missions en faveur du rayonnement du livre français à l’étranger et de la traduction d’œuvres françaises en langue étrangère, le Centre national du livre met en place un séminaire de formation de traducteurs roumains. 

L’objectif est de favoriser les échanges culturels entre la France et la Roumanie, de renouveler le réseau des traducteurs littéraires professionnels et de favoriser la diffusion des sciences humaines en Roumanie.

Ce programme comprend deux ateliers de traduction, l’un en Roumanie, l’autre en France ainsi que des rencontres professionnelles. Le premier séminaire se déroulera à Bucarest, il débutera en octobre 2012 et se terminera fin avril 2013, à raison d’une journée par mois. 

Le second se tiendra à Paris en juillet 2013.

La publication à l’automne 2013 chez un éditeur roumain d’un recueil de textes, traduits lors des ateliers, viendra clôturer ce programme.

	Notice




Conditions d’éligibilité

· Etre âgé de 18 ans minimum.

· Etre disponible pour la totalité des ateliers, soit 7 séances, entre octobre 2012 et avril 2013 ; puis en juillet 2013.

· Avoir une traduction publiée à son actif (ouvrage ou texte publié en revue), relevant des champs thématiques suivants : histoire, philosophie et sciences religieuses, ethnologie- anthropologie, économie, sciences politique, sociologie.
Prise en charge des frais

· Séminaire en Roumanie

Les frais pédagogiques sont pris en charge par le Centre national du livre. Les frais de déplacement et, le cas échéant, de séjour sont à la charge des participants.

· Séjour en France

Une bourse de séjour de 2 000 euros sera allouée à chaque participant, pour la prise en charge des frais de voyage en France, de séjour et d’hébergement.

	Liste des pièces à fournir




· Curriculum vitae du participant précisant la liste des traductions publiées (maximum 2 pages) 

· Une lettre de motivation (d’une page maximum) 

· Un extrait d’une trentaine de pages d’un texte publié ou d’un article traduit du français en roumain dans le domaine des sciences humaines et sociales, relevant des champs thématiques cités ci-dessus (texte traduit et texte original correspondant)

· Une copie du passeport

Les dossiers dûment remplis et rédigés en langue française, accompagnés du formulaire d’inscription, doivent être transmis au plus tard le 30 juillet 2012 : 

Par courrier électronique à Marina Courtois : marina.courtois@centrenationaldulivre.fr
CNL – 00 33 (0)1 49 54 68 25
Avec une copie à : Laura Marin

Centrul Național al Cărții - Institutul Cultural Roman

Str. Puțul lui Zamfir 39, etaj 2 - Sector 1, 011242, București, Romania

Tél. + 40 371 380 700

Mél. laura.marin@icr.ro

Contact 

Carole Vantroys (coordinatrice du séminaire)

Tél. + 40 749 076 704

Mél. cvantroys@yahoo.fr

Tout dossier incomplet sera automatiquement retourné. 
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