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Art Encounters 2017 – Care sunt noutățile și programul weekendului de deschidere
Art Encounters, cel mai relevant eveniment organizat în România dedicat artei contemporane, va începe în acest week-end. Timp de 5 săptămâni, din 30 octombrie și până în 5 noiembrie, Timișoara devine capitala artei contemporane. Art Encounters 2017 înseamnă 13 spații expoziționale, 150 de artiști, 300 lucrări, zeci de spectacole artistice, conferințe și dialoguri, petreceri și evenimente în aer liber. Deschiderea oficială a evenimentului va avea loc sâmbătă, 30 septembrie la ora 10.00 la RATT - Muzeul de Transport Public Corneliu Miklosi.
Tema centrală a celei de-a doua ediții a bienalei Art Encounters este constituită în jurul realității cotidiene. Ami Barak și Diana Marincu, curatorii bienalei, și-au propus să inventarieze frânturi din viața de zi cu zi, surprinse în lucrările artiștilor contemporani. Precum în romanul lui George Perec, La vie mode d’emploi [Viața – mod de întrebuințare], expoziția centrală va prezenta fragmente, personaje și situații, povești de o zi și de o viață

De asemenea, scena artei independente din România va fi reprezentată în cadrul bienalei prin participarea unor organizații sau spații independente cu un rol esențial în construirea modelelor de lucru relevante pentru contextul artistic local. Art Encounters este o bienală de artă contemporană cu puternice accente de festival de artă experimentală, propunându-și să creeze adevărate punți între artele vizuale și publicul larg.

Unde vor avea loc expozițiile Art Encounters 2017?

Bineînțeles, unul din punctele centrale ale acestei ediții va fi Muzeul de Artă situat în Palatul Baroc din Piața Unirii. Bastionul Theresia, Casa Artelor, Galeria Calina, Halele Timco și Jecza Gallery completează lista spațiilor convenționale. Un alt punct de maxim interes va fi expoziția desfășurată la muzeul de Transport Public Corneliu Miklosi de pe Take Ionescu, în fostul depou de tramvaie care a primit o nouă înfățișare. Expoziții și evenimente vor avea loc și la Cantina Colegiului Ion Mincu, fosta benzinărie Mol de pe Strada Circumvalațiunii, Casa ISHO, fosta Fabrica de Țigări, respectiv Uzina de Apă de la Urseni.
Ce se întâmplă în acest weekend

Art Encounters 2017 debutează vineri dimineața cu un tur inaugural rezervat presei timișorene și internaționale. Tot vineri, la ora 14.00 are loc un tur ghidat al expoziției Dincolo de frontieră – concept, la cantina Colegiului Tehnic Ion Mincu, iar de la ora 15.00 va începe conferința East-West. Hybridization and the Legacy of Avantgardes, la Muzeul de Artă. Ziua va fi completată de două spectacole de tip performance, la Muzeul de Artă și Halele Timco pentru a se încheia cu un performance de noapte, de la ora 23.59 la Bastionul Maria Theresia.
Evenimentul care marchează deschiderea oficială a Art Encounters 2017 va avea loc sâmbătă, 30 septembrie la ora 10.00 la RATT - Muzeul de Transport Public Corneliu Miklosi. Ziua de sâmbătă va continua cu o serie de tururi ghidate: ora 11.00 la Muzeul de Transport Public RATT, ora 12.30 la Casa ISHO, ora 14.30 la Bastion / Galeria Calpe, iar la 17.30 la Halele Timco. Programul de sâmbătă este completat de două conferințe – de la ora 11.00 la Mansarda Facultății de Artă și Design, iar de la ora 15.30 la Muzeul de Artă în limba engleză. Tot sâmbătă are loc performanța Kiss the Frog, de Claudia Rădulescu, la Halele Timco începând cu ora 18.00. Prima zi a Art Encounters 2017 se încheie cu Petrecerea de Deschidere la Fabrica Elba, începând cu ora 21.00.

Duminică timișorenii sunt invitați la brunch la Uzina de Apă

Un eveniment inedit în cadrul bienalei este micul dejun în iarbă organizat duminică de la ora 11.00 la Uzina de Apă de la Urseni, eveniment la care sunt invitați toți timișorenii și care își propună să transpună, în viața de zi cu zi, celebra lucrare Le dejeuner sur l’herbe realizată de Edouard Manet. 

Apoi, e rândul celorlalte spații independente să intre sub lumina reflectoarelor, tururi ghidate la Casa Artelor / Galeria Pygmalion fiind propuse la ora 13.30. Unul din principalele puncte de interes pentru ziua de duminică este conferința susținută de Dan Perjovschi – Artă și gunoi, ce va avea loc Casa Artelor la 14.30. Tot duminică are loc și deschiderea Art Encounters la Arad, la ora 17.00 la Muzeul de Artă din orașul vecin.
Programul complet al weekendului de deschidere Art Encounters 2017 
Vineri, 29 septembrie

10:00 - 19:00
Expoziții deschise
Acces pe bază de invitație la Preview pentru profesioniștii din domeniul artei.


12:00
tranzit.ro/Iași. Nebojša MILIKIĆ - Repetiţie sau Re_punerea în Scenă a Politicilor Culturale ale Partidului Micii Burghezii
Prelegere - performance şi discuţie publică cu participarea Iniţiativei Partidului Micii Burghezii din Iaşi  (eveniment în limba engleză).
Galeria Calpe / Bastion Maria Theresia


14:00 - 15:00
Tur ghidat, Dincolo de frontiera concept
Cantina Colegiului Tehnic “Ion Mincu”


15:00 - 16:30
Conferință, East-West. Hybridization and The Legacy of Avantgardes
Mara Ambrožič, director artistic, NSK State; Gregor Muir, director al Colecțiilor, Artă Internațională, Tate Londra; Magda Radu, curator, Salonul de proiecte, București. Eveniment in limba engleză
Muzeul de Artă Timișoara


16:30 - 17:00
Darul, performance de Decebal Scriba
Muzeul de Artă Timișoara


18:00 - 18:30
Visual notes, performance de Alex Bodea
Halele TIMCO


23:59
Vector> Matei Bejenaru, Printre noi - un performance de noapte / Lecturi din poeziile lui V. Leac
Galeria Calpe / Bastion Maria Theresia

Sâmbătă, 30 septembrie
10:00 - 11:00
Deschiderea Oficială Art Encounters 2017
Muzeul de Transport Public “Corneliu Miklosi”

11:00 - 12:00
Tur ghidat, Viața - mod de întrebuințare
Muzeul de Transport Public “Corneliu Miklosi”


11:00 - 12:30
Conferință Inautenticitate, Alienare, Ideologie. Există o altă cale pentru artă?
Moderată de Alexandru Polgar, cu participarea spațiilor independente invitate în bienală.
Mansarda/ UVT – Facultatea de Arte şi Design


12:30 - 13:30
Tur ghidat, Viața - mod de întrebuințare
Casa ISHO


14:30 - 15:30
Tur ghidat, Spații Independente (CitiZenit, Sandwich, Simultan, Tranzit.ro/Iași, Vector)
Galeria Calpe / Bastion Maria Theresia


15:30 - 17:00
Conferință, What is actual and what is perennial in contemporary art nowadays
Riksa Afiaty, curator independent; Mélanie Bouteloup, Director, Bétonsalon, Paris; Mihnea Mircan, Curator independent Eveniment în limba engleză
Muzeul de Artă Timișoara


17:30 - 18:30
Tur ghidat, Viața - mod de întrebuințare
Halele TIMCO


18:00 - 18:30
Kiss the frog, performance de Claudia Rădulescu
Halele TIMCO


21:00
Art Encounters 2017 Opening Party x launmomentdat
Include intrevențiile artistice temporare Gate expectations de Alex Baciu și Lines of Thought de  Lea Rasovszky. Intrarea se face pe bază de bilet.
Fabrica Elba

Duminică, 1 octombrie 

11:00 - 13:00
Picnic brunch. Le Déjeuner sur l'herbe
Uzina de Apă Urseni


11:30 - 12:00
To Cast a Shadow, performance de Raluca Croitoru
Uzina de Apă Urseni


13:30 - 14:30
Tur ghidat, Spații independente (Magma, Raft, pplus4/ Centrul de Introspecție Vizuală)
Casa Artelor/ Galeria Pygmalion


14:30 - 15:30
Artist Talk, Artă și gunoi, de Dan Perjovschi
Casa Artelor/ Galeria Pygmalion


17:00 - 18:00
Deschidere Art Encounters Arad
Muzeul de Artă Arad


18:00 - 18:30
Vector> Matei Bejenaru, Printre noi - un performance de zi / Lecturi din poeziile lui V. Leac
Muzeul de Artă Arad


18:30 - 19:00
Program colateral - Închidere Media Art Festival
Cinema Arta


19:00 - 20:00
Program colateral - Concert Soare Staniol
Cinema Arta


20:00
Cocktail Art Encounters Arad
Cinema Arta
Despre curatorii bienalei:
Ami Barak este curator independent; trăiește la Paris. Printre proiectele sale recente se numără: Performing History, Pavilionul României la cea de-a 54-a ediție a Bienalei de artă de la Veneția (2011), I am also... Douglas Gordon, Muzeul de Artă Tel Aviv (2013), Off to a flying start, Nuit blanche Toronto (2013), Stuttering – Melik Ohanian Crac, Sete (2014), Taryn Simon, Rear views, star forming nebula and foreign propaganda bureau, Jeu de Paume Paris (2015), Le Salon de Montrouge, (2016 si 2017), Julião Sarmento The Real thing, Fundația Gulbenkian Paris (2016), Peter Kogler, Next ING Art Center Bruxelles (2016). Este curator invitat al Bienalei dedicate imaginii contemporane, Momenta Montreal, ediția 2017. 

Ami Barak a fost președinte al IKT – Asociația Internațională a Curatorilor de Artă Contemporană între 2003 si 2005.
Diana Marincu este curator și critic de artă; trăiește la Cluj și București. Cele mai recente expoziții ale sale includ: M (Teodor Graur și Cristian Rusu), Plan B Cluj (2016); proiectul curatorial în șase capitole Punctul alb și cubul negru (împreună cu Anca Verona Mihuleț), Muzeul Național de Artă Contemporană din București (2015–2017); Inventând adevărul. Despre ficțiune și realitate, unul dintre cele două proiecte naționale reprezentând România la cea de-a 56-a ediție a Bienalei de artă de la Veneția, Noua Galerie a Institutului Român de Cultură și Cercetare Umanistică de la Veneţia (2015).

Art Encounters este organizat de Fundația Art Encounters, împreună cu Primăria Municipiului Timișoara, Direcția Județeană pentru Cultură și Fundația Triade. Evenimentul se bucură de susținerea Raiffeisen Bank (Sponsor principal), Hella (sponsor al Programului Educațional), Fundația Hațegan (sponsor al Programului Family), ELBA, Fundația Eta2U, Agasi, Helpline, AD Profial. 

Galerii partenere: Calina Spațiu de Artă Contemporană, Galeria Calpe, Galeria Jecza.

Parteneri culturali: Asociația Timișoara Capitală Culturală, Institutul Francez, Centrul German, Ordinul Arhitecților din România, Muzeul de Artă Timișoara, Muzeul de Transport Public Corneliu Miklosi.

Proiectul este cofinanțat de Administrația fondului cultural național. Cu sprijinul Aeroportului Internațional ”Traian Vuia” Timișoara, Aquatim și Prospero.



