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19 noiembrie 2015

„Asasinul avea scarlatină”, primul spectacol al stagiunii 2015-2016 la Clubul Dramaturgilor

Institutul Cultural Român și Filialele București-Poezie și București-Dramaturgie ale Uniunii Scriitorilor din România anunță deschiderea stagiunii 2015-2016 la Clubul Dramaturgilor.

Luni, 23 noiembrie 2015, ora 18.00, în Sala Mare ICR, va avea loc primul spectacol al stagiunii, comedia polițistă „Asasinul avea scarlatină" de Denis Dinulescu.

Denis Dinulescu, cunoscut și ca prozator, autorul cunoscutei piese „O zi din viața lui Nicolae Ceaușescu", scrie o comedie polițistă cu accente SF. Lectura este realizată și ca un proiect al Teatrului Coquette. În anul 2015, teatrul independent Coquette și Editura Tritonic au organizat un concurs de piese polițiste. Printre laureați s-a numărat și Denis Dinulescu, lectura reprezentând premiul oferit de organizatori. Din distribuție vor face parte actorii Ruxandra Bălașu, Nicu Rotaru și Florentina Tănase, iar regia va fi semnată de Ingrid Bonța.

Cu acest prilej se va lansa volumul Scena Crimei 1 (Ed. Tritonic), cuprinzând textele laureate ale concursului de piese polițiste, texte semnate de Olga Delia Mateescu (locul I), Horia Gârbea și Denis Dinulescu. Moderatorii lansării vor fi scriitorii Lucia Verona, președinta juriului, și Bogdan Hrib, directorul Editurii Tritonic.  

Partener: Radio România Cultural. Intrarea publicului este liberă.

Spectacolul va fi urmat de discuții moderate de Horia Gârbea, președintele Filialei București-Poezie a USR.

Contact media: Direcția Comunicare și IT, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678
 

