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   8 decembrie 2011
Au rămas trei. Festivalul „5 (arte) în cinci (zile) – ICR la BCU“ continuă până sâmbătă

Astăzi, de la ora 18.00, Institutul Cultural Român vă invită la Biblioteca Centrală Universitară „Carol I“ – sala Galateca, la o seară literară şi un dialog sub genericul „Cărțile românești au viză Schengen". Scriitorii Filip Florian, Gabriela Adameșteanu şi Florin Lăzărescu vor povesti din experiența lor internațională, de la primul contact cu o editură străină până la interacțiunile live cu publicul occidental şi vor citi din volumele lor traduse în străinătate prin programele ICR. Câțiva traducători, bursieri ai Centrului Naţional al Cărţii, vor citi în limbile spaniolă, italiană şi franceză din textele traduse. Discuţiile vor fi moderate de scriitorii Simona Sora şi Florin Bican, coordonatorul programului de burse pentru traducători din cadrul ICR.
De la ora 20.00, Ada Milea va susţine recitalul „Cărţi pe note“ – improvizaţie muzicală pe texte literare. Ada Milea își folosește vocea pentru a crea stări, culori și reflecții. 
Vineri, 9 decembrie, de la ora 18.00, va avea loc spectacolul de teatru Ich bin Ofelia - one-man show al actriţei Coca Bloos, după o nuvelă de Gertrud Fussenegger, în regia lui Sorin Militaru. De la ora 20.00, în Aula BCU este programat un concert susţinut de formaţia vocal-instrumentală de muzică veche „Anton Pann“. Programul concertului va include: Ploaie de toamnă – Constantin Răileanu, Pesrev Makam Huseini,  Pesrev Makam Rast – Dimitrie Cantemir, aranjament orchestral Constantin Răileanu, Leliţă Săftiţă şi  Mugur, mugurel - Anton Pann, aranjament orchestral Constantin Răileanu, Monahogios şi În faţa uşii miresei – cântece tradiţionale greceşti, aranjament orchestral Constantin Răileanu, Çeҫen Kızı – Tanburi Cemil Bey, aranjament orchestral Constantin Răileanu, O, Moldavie iubită – Veniamin Costachi, aranjament orchestral Constantin Răileanu, Longa – Tanburi Cemil Bey, aranjament orchestral Constantin Răileanu. 

Sâmbătă, 10 decembrie, în sala Galateca de la ora 16.00 va avea loc o sesiune de două ore de Live Drawing cu Alexandru Ciubotariu, Matei Branea și Noper. De la ora 19.00, în Aula BCU, va fi proiectat filmul multipremiat Într-o lume mai bună, regia: Susanne Bier, Danemarca, 2010. Filmul a obţinut anul acesta Premiul Oscar pentru cel mai bun film străin şi Premiul Globul de Aur pentru cel mai bun film străin, fiind proiectat şi în cadrul celei de-a XV-a ediţii a Festivalului Filmului European. Pelicula explorează limitele de care ne lovim în încercarea de a deţine controlul asupra celorlalţi, dar şi asupra propriilor vieţi. 

Accesul publicului este liber. Evenimentele au loc în Sala Galateca (str. C.A. Rosetti nr.2-4) și în Aula BCU (Calea Victoriei nr.88). 

Festivalul „5 (arte) în cinci (zile) – ICR la BCU“ se desfăşoară în perioada 5-10 decembrie 2011 şi este organizat de Institutul Cultural Român în parteneriat cu Biblioteca Centrală Universitară „Carol I“, cu sprijinul Academiei Române.

Program: www.icr.ro/5incinci 

Contact: Serviciul Presă, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro.
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