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 4 noiembrie 2010
	"Badly Happy: Pain, Pleasure and Panic in Recent Romanian Art" - expoziţie de artă contemporană la San Francisco


	

	Astăzi, 4 noiembrie 2010, la The Performance Art Institute (PAI) din San Francisco are loc vernisajul expoziției "Badly Happy: Pain, Pleasure and Panic in Recent Romanian Art". Expoziția, deschisa în perioada 4 noiembrie 2010 – 15 ianuarie 2011 este organizata de PAI în parteneriat cu Institutul Cultural Român și își propune să ofere publicului din regiunea Bay Area - San Francisco o perspectivă asupra artei contemporane din România. La vernisaj vor lua cuvântul criticul de artă Erwin Kessler, curator al expoziției, și Stephen Tourell, directorul PAI. Vernisajul va fi însoţit de performance-uri realizate de Gili Mocanu și de Lucian Alexe, artiști în rezidență la PAI cu sprijinul ICR.

În forme diverse – artă video, performance, pictură, grafică, obiecte, lucrările expuse sunt văzute drept expresia vizuală a unei lumi prinse în „tornada distrugătoare şi regeneratoare declanşată de prăbuşirea comunismului şi înlocuirea acestuia cu un capitalism sălbatic“.

"Badly Happy" cuprinde lucrări semnate de Dumitru Gorzo, Nicolae Comănescu, Marius Bercea, Gili Mocanu, Anca Mureșan, Suzana Dan, Anca Benera, Ecaterina Vrana, Ana Bănică, Tara von Neudorf, Alexandru Rădvan, Florin Ciulache, Roman Tolici, Alexandru Patatics și Alexandru Antik.

Expoziția conține și secțiunea de video-performance As Far As I Can Tape, în care sunt prezentate lucrări de Regele Ionescu, Dan Acostioaei, Michele Bressan, Claudiu Lucaci, Cristina David, Signe Lillemark-Chiper, Eliza Muresan, Lucian Alexe, Gili Mocanu.

Detalii: www.theperformanceartinstitute.org 
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