Naum Kleiman
Născut pe data de 1 decembrie 1937, la Chişinău, în Basarabia, (1937-12-01), CNaum Kleiman este critic de film, istoric, director al Muzeului Naţional al filmului Rus, director al Centrului Eisenstein, actor şi regizor. De-a lungul carierei sale, a făcut parte din juriul festivalurilor internaţionale de film de la Berlin, Veneţia, Leipzig, Toronto, Paris, Locarno, Istanbul. Este laureat FIPRESCI. 

Activitate de creaţie:

· Eisenstein: The Master's House, scenariul şi producţia, 1998, în regia lui Alexander Iskin
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Post Comment
· Tschechow in Meinem Leben, actor, regia Vadim Glowna
În 1961 a absolvit Institutul Naţional al Cinematografiei (clasa N.A. Lebedeva şi E.M. Smirnovoj) şi a început să lucreze la Gosfilmofonda, fiind şi consilier ştiinţific pentru restaurarea filmelor lui S. Eisenstein.
În 1965 a primit funcţia de secretar ştiinţific al Comisiei cu privire la Moştenirea Creaţiei lui S. Eisenstein, fiind unul dintre autorii de textelor de comentarii despre viata si opera lui S. Eisenstein -  «Memoires» - 6 volume 
În perioada 1964-1971 a lucrat în cadrul Departamentului de Management al Muzeului Biroului de Propagare a Artelor Sovietice de Film (transformat ulterior în "Centrul Cinematografic"), devenind în 1992 director al muzeului Central de Cinema.

A publicat numeroase texte şi comentarii despre opera şi viaţa lui S. Eisenstein şi a fost organizatorul mai multor expoziţii de desene semnate de acesta.

Naum Kleiman predă istoria cinematografiei din anul 1988.
În 1993 - membru al Academiei Europene de Film (E.F.A).

Alte activităţi:
- Cursuri de de istorie a cinematografiei mondiale
- A realizat un curs special despre Creativitatea lui S. Eisenstein la Universitatea din New York (1990 şi 1991)
- A susţinut un seminar de estetică axat pe ex-centrismul şi creativitatea lui Eisenstein în limba germană, la Academia de cinema şi de televiziune în Berlin (1994 şi 1998), şi, de asemenea, diverse seminarii la Budapesta, Calcutta, Los Angeles, München, Tokyo şi Helsinki.
- Realizator al programelor de televiziune «Un Cinematograf Muzeu», «Capodopere de cinema mut», «Comorile de cinema veche» (1993-1997).

Premii şi distincţii:
- МuseiКinoFond, Moscova (1987)
- Distincţia Officier de 1'Ordre des Arts et des Lettres, Franţa (1992)
- Premiul "Felix" al Academiei de Film Europene - pentru activitatea profesională (1993)
- Premiul Jean Mitri - Pordenone, Italia, „Pentru participarea la restaurarea filmelor şi redarea cinematografiei clasice publicului” (1994)
- Medalia Goethe – „Pentru consolidarea relaţiilor culturale cu Germania” (1995)
- Premiul Experţilor şi criticilor de film din Rusia - categoria «Teoria şi istoria cinematografiei»  pentru redactarea articolului introductiv şi a comentariilor referitoare la opera si viata lui S. Eisenstein - "Memoirs" (1997)
- Premiul oferit de KinoFond Gosfilmofonda din Rusia «Coloana albă» (1998) 

- Parsonalitate emerita a artelor, distincţie oferită în Federaţia Rusă (1998).
- Premiul Soarelui Răsare „Pentru contribuţia la dezvoltarea relaţiilor culturale dintre Rusia şi Japonia” (2005)
