Serghei Mihailovici Eisenstein
1898
Serghei Mihailovici Eisenstein s-a născut la 10 (22) ianuarie la Riga, în familia inginerului de construcţii civile şi arhitectură Mihail Osipovici Eisenstein şi a Iuliei Ivanova Eisenstein (născută Koneţkaia).
1908 
Serghei Mihailovici devine elev al Şcolii Reale Cetăţeneşti din Riga.
1915 
Eisenstein primeşte diploma de absolvent şi pleacă la Petrograd. În septembrie devine student la Institutul de Inginerie Civilă. 

1917 
Eisenstein este încorporat şi înscris la Şcoala de Inginerie Militară pentru Locotenenţi. În această perioadă, debutează în domeniul caricaturii politice (caricatura „Miliţia face ordine„ este publicată în Ziarul de Petersburg). De asemenea, face schiţe pentru decoruri şi costume din comediile italiene cu măşti. 
1918 

La începutul anului, după reorganizarea Şcolii de Ingienerie Militară pentru Locotenenţi, Eisenstein se întoarce la Institutul de Inginerie Civilă, iar în martie intră în rândurile Armatei Roşii. În septembrie, făcând parte din cea de a şasea armată de operaţiuni, pleacă pe Frontul de Nord în oraşul Vojega, gubernia Vologdsk. În această perioadă realizează schiţele pentru decorurile spectacolului Misteria Buff de Vladimir Maiakovski.

1919 

Pe parcursul întregului an, Eisenstein trece de la un loc de muncă la altul: Vojega ( Dvinsc ( Holm (gubernia Pscov). În noiembrie este transferat la Velikie Luki în calitate de ajutor al şefului sectorului de construcţii. Serviciul militar îl îmbină activ cu creaţia. La Vojega în calitate de regizor, scenograf, actor participă la spectacolele Clubului comuniştilor; în Velikie Luki nu scapă de sub atenţia lui activitatea Clubului Cultural local.
1920 
Eisenstein montează spectacole de amatori după lucrările lui N. V. Gogol („Alter ego”, „Oglinda”, „Pricina”) la Clubul Militar al garnizoanei. Organizează pe lângă clubul garnizoanei din Velicolusk un studio de dramaturgie şi devine regizor. Urmează o perioadă de transformări, de schimbări de locuri de muncă: din Veliki Luk la Poloţk, din Poloţk la Moghilev, apoi la Smolensk (în calitate de scenograf al compartimentului de teatru din cadrul Departamentului Politic al Frontului de Vest), Minsk. La Minsk, Eisenstein devine scenograful trupelor de pe front şi pe lângă principalele obligaţii de serviciu, împreună cu pictorul K. S. Eliseev, pictează trenurile de propagandă.

În luna septembrie, Eisenstein devine student al Academiei Statului Major (secţia – limbă japoneză) și şeful compartimentului de scenografie al Primului teatru muncitoresc Proletcult, iar în noiembrie este deja şeful compartimentului artistic al aceluiaşi teatru.
În luna noiembrie, Eisenstein pleacă de la Academia Statului Major. Pe lângă activitatea de la la teatrul Proletcult, el ocupă funcţia de şef al compartimentului de scenografie din cadrul Arenei centrale de pe lângă Comitetul Central al Proletcult şi începe activitatea didactică (decembrie) în Atelierele regizorale ale Proletcultului.

1921  

Eisenstein devine membru al colegiului de teatru din cadrul Arenei centrale a Proletcultului şi începe lucrul la piesa Ţarul Foamete de Leonid Andreev (realizează regia, scenografia, costumele şi machiajul).

În mai, la Primul Teatru Muncitoresc al Proletcultului, are loc premierea spectacolului Mexicanul după J. London, în montarea lui V. Smâşliaev S. Esenstein.

În luna septembrie devine student la Atelierele Regizorale Superioare de Stat (conducător V. Meierhold). În luna noiembrie începe lucrul la spectacolul după piesa lui A. N. Ostrovscki, Fiecare naş îşi are naşul, la Primul Teatru Muncitoresc al Proletcultului, iar împreună cu S. I. Iutchevici lucrează la punerea în scenă a spectacolului Macbeth (W. Shakespeare) şi O relaţie bună cu caii (V. Z. Mass).

1922 
5 ianuarie – a avut loc premierea spectacolului (buffoniada) O relaţie bună cu caii, în montarea lui N. M Foreggher, punere în scenă de Eisenstein şi Iutchevici.
În aceeaşi lună Eisenstein începe lucru la schiţele pentru scenografia spectacolului după piesa lui Bernard Shaw Casa în care se distrug inimile.

25 aprilie – la Teatrul Cultural Central TEO al Educaţiei Politice Centrale a avut loc premierea Macbeth, în regia lui V.V. Tihonovici, punere în scenă: Eisenstein şi Iutchevici.

La începutul toamnei, Eisenstein devine regizorul trupei itinerante a Proletcultului moscovit, iar în noiembrie are loc premierea spectacolului Moartea lui Farfuridi, în montarea lui V. Mejephold, la care Eisenstein lucrează ca regizor laborant.
1923 

În luna martie, Eisenstein realizează primul său film, Jurnalul lui Glumov, care a intrat în calitate de atracţie cinematografică în spectacolul Fiecare naş îşi are naşul. Mai târziu, Dziga Vertov l-a inclus în „Adevărul cinematrografic de primăvară” sub denumirea de „Zâmbetele de primăvară ale Prolecultului”.
La seara festivă din 2 aprilie organizată la Teatrul Mare, dedicată sărbătoririi a 25 de ani de activitate scenică a lui V. E. Mejerhold, Eisenstein a prezentat un fragment din spectacolul Fiecare naş îşi are naşul. Premierea spectacolului a avut loc la sfârşitul lunii aprilie, la Teatrul Muncitoresc al Proletcultului.
Pe 20 mai publică articolul „Montarea spectacolelor de atracţie“.
În perioada septembrie-noiembrie, Eisenstein lucrează la montarea piesei lui S.M. Tretiakov Auzi, Moscova, a cărei premieră are loc pe 7 noiembrie, la Primul Teatru Muncitoresc al Proletcultului. După acest eveniment, Eisenstein începe lucrul la montarea piesei Antigaz, a aceluiaşi autor.

1924
La secţia Uzinei de gaz din Moscova au avut loc primele spectacole ale piesei Antigaz. Eisenstein participă la remontarea filmului Doctorul Mabuzo – jucător, în regia lui F. Lang.
Din iunie şi până la sfârşitul anului, Eisenstein împreună cu G. Aleksandrov lucrează la filmul Greva. În decembrie are loc ruptura lui Eisenstein cu Proletcultul, el transferându-se la „Cinematografia Nord-Vestică” unde începe lucru la scenariul după romanul lui Babel, Cavaleria.
1925

 În Ziarul cinematografic din 31 martie este menționat faptul că Eisenstein nu va filma Cavaleria la „Cinematografia Nord-Vestică” şi începe filmările pentru filmul despre anul 1905 la Prima Fabrică de Stat pentru Cinematografie.
În luna aprilie rulează filmul Greva. Eisenstein scrie un articol despre acest film cu titlul „Despre problema privind abordarea materialistă a formei”.

Comisia TIK a URSS emite o hotărâre pe 4 iunie, privind montarea filmului Anul 1905, scenariul N.F. Agadjanov-Şutko, cu prilejul aniversării a 20 de ani de la revoluţia din 1905. Imediat Eisenstein filmează la Moscova apoi la Leningrad, Odesa, unde se renunță la ideea filmului, care s-a numit în final Cuirasatul Potiomkin.

Pe 26 octombrie, în cadrul Expoziţiei internaţionale a artelor de la Paris, lui Eisenstein îi este acordată medalia de aur, pentru filmul Greva.

Eisenstein continuă filmările la Cuirasantul Potiomkin, dar la sfârşitul lunii se întoarce la Moscova şi începe montajul filmului.

Pe 21 decembrie, la Teatrul Mare, în cadrul unei adunări festive dedicată sărbătoririi a 20 de ani de la revoluţia din 1905, a avut loc premierea filmului Cuirasantul Potiomkin în urma căreia Comisia de pe lângă prezidiul TIK al URSS confirmă şi acceptă acest film.
1926

Cuirasantul Potiomkin rulează pe ecrane. În lunile martie şi aprilie, Eisenstein şi Tisse se află la Berlin, fiind trimişi acolo de Cinematografia de Stat pentru a cunoaşte modul de lucru al regizorilor nemţi, precum şi ultimele realizări ale tehnicii cinematografice.
În luna mai, Eisenstein şi Aleksandrov încep lucru la scenariul filmului Linia generală; în luna iulie, Uniunea pe probleme cinematografice din cadrul organizaţiei „Educaţia politică centrală“ apreciază pozitiv scenariul acestui film.
Pe 21 iulie, Eisenstein se întâlneşte cu M. Picford şi D. Ferbencs, sosiţi în URSS, care îl invită la Hollywood în numele „United Artists”.

În luna septembrie, Cinematografia de Stat îi propune să înceapă lucrul la scenarii şi încheie cu el o convenţie privind scenariul şi desfăşurarea filmărilor la Linia generală, în perioada 1 octombrie 1926 – 1 februarie 1927.

Eisenstein şi Aleksandrov încep scenariul filmului Octombrie şi filmările la Linia generală, la Rostov pe Don, apoi la Bacu şi în Caucazul de Nord.

1927

Eisenstein se întoarce de la filmări şi, oprind lucrul la Linia generală, împreună cu Aleksandrov, începe munca la scenariul regizoral al filmului Octombrie.
În februarie scenariul este aprobat în şedinţa conducerii Cinematografiei sovietice. Filmările încep în aprilie la Leningrad. În iunie este finalizat episodul „Atacul asupra palatului de iarnă”, iar în septembrie Eisenstein se întoarce la Moscova şi începe montarea filmului. Filmările la Leningrad sunt continuate de Aleksandrov şi Tisse.
1928

Pelicula Octombrie rulează pe ecrane. În luna mai, Eisenstein devine profesor la cursul regizoral din cadrul Institutului tehnic de stat pentru cinematografie. În iunie reia activitatea la filmul Linia generală. Scrie articolul „Punctul de joncţiune neaşteptat” (despre teatrul Kabuchi). Se întâlneşte cu Stephan Sweik. În octombrie scrie articolul „I-A-28” („Atracţia intelectuală anul 1928). În noiembrie se încheie filmările la Linia generală.
1929

La începutul anului, Eisenstein şi Aleksandrov scriu articolul „Experimentul înţeles de milioane”. Cinematografia sovietică aprobă filmul Linia generală (ulterior Vechiul şi noul).
În luna august, Eisenstein, Aleksandrov şi Tisse pleacă în delegaţie în străinătate. La început ei vizitează Berlinul, apoi Elveţia, unde, în calitate de oapseţi, asistă la Congresul Cineaştilor Independenţi de la La-Sarraz. Eisenstein prezintă, la Zürich, spectacolul „Cinematografia rusă şi creaţia mea”. Poliţia elveţiană recomandă grupului lui Eisenstein să părăsească ţara. Lunile septembrie şi octombrie le petrec în Germania. Eisenstein este invitat într-o emisiune la postul de radio berlinez.
În luna octombrie, filmul Vechiul şi noul rulează în URSS.

Pe 20 octombrie, Eisenstein susţine la cel mai mare teatru din Hamburg, în Germania,  o prelegere despre cinematograful sovietic.

La începutul lunii noiembrie, Eisenstein merge în Belgia, apoi la Londra, unde îl întâlneşte pe Bernard Shaw. La sfârşitul lunii vizitează Parisul şi apoi se întoarce la Londra.

Pe 8 decembrie, la Cambridge, Eisenstein susține o prelegere despre teoria cinematografică.

La Londra, la Societatea de relaţii culturale dintre popoarele Marii Britanii şi URSS, prezintă referatul „Producţia cinematografică a Rusiei sovietice”.
Pe 20 decembrie are loc la Paris lansarea filmului Vechiul şi noul, la care au participat şi actorii filmului.

Pe 30 decembrie, Eisenstein susţine o prelegere cu tema „Înţelegerea artei cinematografice”, la Societatea de relaţii culturale cu URSS din Antwerpen, Olanda. 
1930

Eisenstein continuă să călătorească la Amsterdam, Berlin, Bruxelles.

Pe 17 februarie, susține la Sorbona o conferință cu tema „Principiile noului film rusesc”. În timpul șederii la Paris, îi întâlneşte pe L. Aragon, A. Hans, James Joyce, P. Eluare, J. Cocteau.

În luna martie, prefectura poliţienească din Paris îi interzice un ulterior sejur în Franţa, dar la insistenţa opiniei publice şi a unor ziare burgheze de stânga, termenul sejurului este prelungit până pe 26 aprilie.
În aprilie se duc tratative cu Paramount cu privire la invitarea grupului lui Eisenstein la Hollywood. Pe 6 mai, Consulatul SUA din Paris le acordă viza.

Pe 8 mai, Eisenstein şi Tisse pleacă în SUA la bordul navei „Europa”. Va susţine comunicări în cele mai mari universităţi din Statele Unite, iar în iunie ajunge la Hollywood unde îl întâlneşte pe c. Chaplin, E. Sainclair, U. Disney. În acelaşi timp, începe campania de îndepărtare a sa din SUA, fiind considerat comunist. Totodată, el continuă să susţină conferinţe, în special la Universitatea din California („Cinematografia în Rusia sovietică”) și la Academia de Ştiinţe şi Arte din Hollywood.
Conform înţelegerii cu Paramount, Eisenstein şi Aleksandrov încep lucrul la filmul Tragedia americană, după romanul lui Dreisen, dar Paramount anulează înţelegerea în octombrie. Departamentul de muncă refuză echipei sale rămânerea în SUA şi cere plecarea lor imediată din ţară.
La sfârşitul lunii noiembrie, Cinematografia sovietică împreună cu Societatea pe acţiuni ruso-americană „Amkino” şi echipa lui Eisenstein încheie o înţelegere cu privire la un film despre Mexic.Finanţarea proiectului este suportataă de E. Sainclair.
Pe 5 decembrie, echipa lui Eisenstein părăseşte SUA şi pleacă în Mexic, unde primeşte permisiunea din partea autorităţilor mexicane să filmeze Trăiască Mexicul. Filmările încep pe 14 decembrie.

1931

Pe 16 ianuarie, Eisenstein zboară din Mexic la Osaca, unde filmează cutremurul. După 48 de ore filmul a fost prezentat în Mexic. Pe tot parcursul anului, echipa sa lucrează la film, în Mexic.
1932

La începutul lunii februarie, participă la organizarea expoziţiei lui D. Sikeros în Mexic.
Pe 17 februarie, Eisenstein şi echipa sa părăsesc Mexicul şi se îndreaptă spre Rusia, prin SUA. La graniţă sunt reţinuţi; Eisenstein se adresează autorităților de la Washington pentru permisiunea de a intra în Statele Unite. Obţinând un răspuns afirmativ, pe 16 martie echipa sa se îndreaptă spre New York, iar pe 9 mai se întorc în URSS.

În luna august începe scenariul comediei MMM.
În luna septembrie susţine prelegerea cu tema „Teatrul şi cinematografia în Europa, America şi Mexic”, la Clubul muncitorilor din Moscova. 

Pe 1 octombrie devine şef de catedră la Institutul de stat pentru cinematografie.
Sfârşitul anului îl petrece în Armenia şi Gruzia, susţinând conferinţe despre deplasarea în străinătate. Scrie articolul „Prin revoluţie spre artă – prin artă spre revoluţie”.
1933

În luna martie, lucrează la programa cursului de teorie şi practică regizorală pentru Institutul de stat al cinematografiei. Scenariul pentru MMM este acceptat de „Filmul sovietic”.
În luna mai începe scenariul filmului Moscova. În luna iunie scrie un articol despre acest film, intitulat „Moscova în timp”.

1934

Pe 9 martie publică articolul „Despre fascism, arta cinematografică nemţească şi viaţa adevărată. Scrisoare deschisă Ministrului propagandei germane, doctorului Goebbels”.
În a doua jumătate a lunii august participă la Primul Congres al Scriitorilor Sovietici, în calitate de delegat.

În luna septembrie scrie articolul „Media din trei” (1924-1929), închinat sărbătoririi a 15 ani de cinematografie sovietică. La sfârşitul lunii, se deplasează la Yalta şi Odesa, unde îi sunt prezentate  realizările studiourilor cinematografice locale.

Pe 23 şi 26 decembrie, susţine cuvântul introductiv la seratele-concert ale lui Paul Robson la Casa Filmului din Moscova.

1935

Pe 8 ianuarie, susţine un raport la Prima Conferinţă Unională a creatorilor din domeniul cinematografiei.
Pe 11 ianuarie, i se acordă titlul de Activist Emerit în domeniul artelor din RSFSR.
În perioada martie-mai, lucrează la scenariul filmului Insula evadaţilor. În octombrie , definitivează acest scenariu, împreună cu I.E Babel.
1936

În lunile august-octombrie, după prelucrarea scenariului pentru Insula evadaţilor, filmează la Yalta şi Odesa, întorcându-se la Moscova în luna noiembrie.
1937

Pe 17 ianuarie, i se acordă titlul de profesor la Catedra de regie a Institutului Unional de Stat pentru Cinematografie.
Pe 17 martie, Direcţia Generală de Cinematografie opreşte activitatea la filmul Insula evadaţilor.

La sârșitul verii, împreună cu P.A. Pavlenko, începe scenariul filmului Rusia („Aleksandr Nevski”).
Pe 31 decembrie, Direcţia Generală de Cinematografie aprobă predarea scenariului pentru activitatea regizorală.

1938

Pe 18 februarie, Eisenstein pleacă la Veliki Novgorod pentru adunarea materialului pentru filmul Aleksandr Nevski. Adună material istoric şi la Pereslav-Zalesk şi se ocupă cu alegerea cadrelor din natură.
În luna iunie, încep filmările la „Mosfilm” şi la Pereslav- Zalesk.
Pe 25 noiembrie are loc premierea filmului Aleksandr Nevski, după ce este aprobat de Comitetul cu probleme de cinematografie.
1939

În ianuarie începe munca la regia filmului Frunze (Şanţul).
Pe 1 februarie este distins cu Ordinul Lenin prin Ordinul Prezidiului Sovietului Suprem al URSS.

Pe 23 martie i se acordă titlul de doctor în estetică (fără susţinerea lucrării de doctorat).

În luna iunie, Eisenstein şi Tisse încep să adune materiale pentru filmul Marele canal Fergan. Pentru vizionarea traseului, pleacă la Taşkent, vizitează Kokand, Samarkand, Buhara. În luna iulie se întoarce în Moscova şi lucrează la scenariul regizoral al acestui film. În luna august încep filmările pe traseul canalului Fergan.

La sfârșitul lunii octombrie, filmările sunt întrerupte şi Eisenstein se întoarce la Moscova.

În decembrie, Eisenstein începe punerea în scenă a operei lui Wagner, Valkiria, la Teatrul Mare.

1940

În luna ianuarie scrie un articol despre A.P. Dovjenko „Naşterea maestrului”.
În luna februarie, susţine raportul „Problemele dramaturgiei şi regiei filmului istoric sovietic” la consfătuirea lucrătorilor în cinematografie.

În luna martie, lucrează la articolul „Personificarea mitului” şi stabileşte concepţia  filmului despre Puşkin.
În mai scrie primul fragment autobiografic „Obiectul inepuizabil”.

În iunie apare articolul „Încă o dată despre alcătuirea lucrurilor”. Face schiţe la scenariul „Afacerea lui Beilis”, după piesa lui L. Şveinin.

În luna septembrie începe lucrul la filmul Ivan cel Groaznic.
În octombrie este numit conducătorul studioului cinematografic „Mosfilm”.

Pe 21 noiembrie, la Moscova, la Teatrul Mare, are loc premiera operei lui Wagner, Valkiria, în montarea lui Eisenstein.
1941

Pe 1 februarie, la Casa filmului din Moscova, a avut loc o adunare festivă dedicată aniversării a 15 ani de la prezentarea pe ecran a filmului Cuirasatul Potiomkin.
Pe 15 martie, i se decernează Premiul de Stat clasa I pentru filmul Aleksandr Nevski, prin hotărârea Consiliului Comisarilor Poporului al URSS.
Pe 6 octombrie este demis din funcţia de conducător artistic al studioului de film „Mosfilm” pe perioada lucrului la filmul Ivan cel Groaznic. Pe 14 octombrie pleacă la Alma-Ata împreună cu studioul de film.
1942

Din ianuarie până în iulie Eisenstein lucrează la scenariul filmului „Ivan cel Groaznic”. Pe 5 septembrie Comitetul pe probleme de artă aprobă filmul.
1943

În luna aprilie încep filmările la Ivan cel Groaznic. Comitetul pe probleme de artă aprobă materialul filmat.
1944

Din ianuarie până în iunie, la Alma-Ata se continuă filmările la Ivan cel Groaznic. Pe 26 iulie, Eisenstein se întoarce la Moscova. În septembrie este inclus în componenţa Consiliului Artistic de pe lângă Comitetul cu probleme de cinematografie.
1945

Pe 20 ianuarie, la Cinematograful „Udarnik” din Moscova, a avut loc premiera filmului Ivan cel Groaznic, simultan cu o expoziţie de costume realizate de el. În iunie este confirmat în componenţa colegiului redacţional al revistei Arta filmului.
1946

Pe 26 ianuarie, prin Hotărârea Sovietului Comisariilor Poporului al URSS, lui Eisenstein i se decernează Premiul de Stat clasa I pentru filmul Ivan cel Groaznic (prima serie).

Pe 2 februarie, Eisenstein este internat la spitalul Kremlin cu diagnosticul de infarct miocardic. Pe perioada internării îşi scrie memoriile.

Pe 23 noiembrie, i se înmânează medalia „Pentru activitatea eroică din timpul Marelui Război pentru apărarea patriei”.

Pe 14 decembrie, Eisenstein îşi termină memoriile. Apare ultimul fragment „P.S.”.
1947

Pe 19 iunie, Eisenstein este numit şeful sectorului de film al Institutului de Istorie a artelor al Academiei de Ştiinţe a URSS.
Pe tot parcursul anului scrie articole, cercetări, schiţe.

1948

Pe 10 februarie, Eisenstein scrie ultimul său articol, „Filmul color”, sub forma unei scrisori către L. V. Kuleşov. Articolul a rămas neterminat şi a fost publicat abia în 1956.

Serghei Mihailovici Eisenstein a încetat din viaţă la 11 februarie şi a fost înmormântat pe 13 februarie la Moscova la Cimitirul Novo-Devicee.
