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A 6-a ediție a dialogului Europa - China – conferențiari din Europa 

Curator al proiectului
Nume: Ms Mary McCarthy
Funcție: Curator și EU Moderator pentru Sesiunea Nr. 3
Contact: mmc@nationalsculpturefactory.com

Mary McCarthy este director al National Sculpture Factory din Cork, Irlanda. Mary a deținut anterior funcțiile de Executive Arts Manager pentru Dublin Docklands Development Authority, Director adjunct și Director de programe pentru Cork 2005: Capitală Europeană a Culturii, cât și Programme Manager al Artist Work Programme în cadrul Muzeului Irlandez de Artă Modernă din Dublin. A lucrat și pentru galerii comerciale din New York și Dublin. Mary este membru al Consiliilor Muzeului Irlandez de Artă Modernă (IMMA) și al Festivalului de Film din Cork. Este și expert consilier pentru Culture Ireland, agenție de stat care promovează arta irlandeză peste hotare. A fost membru expert al comitetului pentru selecția Capitalelor Europene ale Culturii pentru Comisia Europeană și a fost consilier pentru orașe candidate în cadrul acestei competiții. Mary a fost moderator în cadrul a numeroase evenimente internaționale. Funcția ei actuală implică și o activitate de promovare a rolului artei și artiștilor în cadrul orașului și a inițiativelor privind spațiul public. 
Conferențiari principali din UE
Nume: Gerald Blast
Funcție: Rector al University of Applied Arts din Viena
Contact: gerald.bast@uni-ak.ac.at   
Dr. Gerald Bast este rector/președinte al University of Applied Arts din Viena, Austria începând cu 2000. După efectuarea studiilor în drept și economie la Johannes Kepler University din Linz, unde a obținut un doctorat în drept, a lucrat în cadrul Ministerului Federal pentru Educație și Cercetare Universitară și la Ludwig Boltzmann Research Society. Dr. Bast este vicepreședinte al Conferinței Rectorilor din Austria, purtător de cuvânt pentru rectorii universităților de artă din Austria, membru al consiliului Ligii Europene a Institutelor de Artă (ELIA), membru al grupului de experți pentru Programul de Evaluare Instituțională al Asociației Universitare Europene (EUA), membru al comitetului științific al “Journal for University Law, University Management and University Politics” și, împreună cu Elias Carayannis, editor-șef al seriei de volume ”Artă, Cercetare, Inovație și Societate”. 

În calitate de președinte al universității, Gerald Bast a inițiat o serie de programe noi care se axează pe predare și cercetare trans-disciplinară și pe interacțiunea dintre artă și societate, precum “Design și arte sociale ca inovație urbană”, “TransArts“, “Artă și Știință”. A înfințat “Angewandte Innovation Lab” la University of Applied Arts din Viena, care pune accentul pe rolul artei în procesele inovative prin facilitarea comunicării dintre artă, știință, tehnologie, științe sociale, economie și politică. 
Nume: Gruia Bădescu
Contact: gruia_badescu@yahoo.com 
Gruia Badescu este designer urban, specializat pe spațiul public ca temă centrală a activității și cercetării sale. A absolvit Cities Programme la London School of Economics. Gruia a cercetat spațiul public în orașul post-socialist, examinând spațiul public în București ca locație a proceselor implicate de tranziția post-comunistă. A desfășurat activitate de consultanță în design urban în cadrul Space Syntax România pentru o serie de strategii și proiecte axate pe revitalizarea spațiului public. Acestea includ Planul Integrat pentru Dezvoltare Urbană sau planuri de design urban al unor piețe din București. A efectuat audit național privind funcționalitatea spațiilor publice în cele mai mari șapte orașe din România. A fost consultant pentru Banca Mondială în România și a fost implicat în proiecte UNDP care au ca obiect revitalizarea prin îmbunătățirea spațiului public. Gruia a lucrat și ca expert pentru proiecte finanțate de UE în țări membre ale parteneriatului European, inclusiv planuri integrate urbane și strategii care se concentrează asupra spațiului public în nouă orașe și într-o țară în Armenia, Georgia și Republica Moldova. Interesat de dimensiunea  socială a spațiului public, Gruia a cercetat reconstrucția urbană și funcționalitatea spațiului public în Balcani și Liban. În prezent este doctorand la Martin Centre for Architectural and Urban Studies, University of Cambridge.
Sesiunea Nr. 1
Nume: Viestarts Gailītis (Letonia)

Contact: viestarts@skanumezs.lv 
Viestarts Gailītis (1970) este fondator și director al Skaņu Mežs Association for Adventurous Music a carei principal obiectiv este organizarea anuală a Skaņu Mežs Festival (Riga), care cuprinde concerte, expoziții de sound art, seminarii și workshop-uri privind noi forme de muzică. Începând din 2003, festivalul este cel mai important eveniment de muzică inovativă din țările baltice. Deține un master în politologie de la University of Oslo în Norway și lucrează ca jurnalist de la vârsta de 18 ani (în ultimii zece ani fiind corespondent pe probleme culturale). Viestarts Gailītis este interesant de un set larg de teme cuturale si sociale. A realizat interviuri aprofundate cu importanți intelectuali și cu personalități internaționale în domeniul culturii pentru reviste, ziare și pentru portalul de artă nordic-baltică www.arterritory.com
Nume: Dr. Hideaki Ogawa (Austria)
Hideaki Ogawa este artist, curator și cercetător în domeniul artistic, tehnologic și social. Este reprezentant și în același timp director artistic al grupului media “h.o” (www.howeb.org). În prezent lucrează la Ars Electronica Futurelab fiind în același timp realizatorul a numeroase proiecte de cercetare și organizatorul a numeroase festivaluri. 
Moderator:

Nume: Angelika Fitz
Funcție: Curator și autor
Contact: office@angelikafitz.at 

Angelika Fitz este un teoretician cultural, curator și autor care deține propria firmă în Viena din 1998. A fost curator pentru  proiecte pentru Ministerul Federal German pentru Transport, Construcții și Urbanism, Capitala Europeană a Culturii Linz 2009, Centrul Arhitecturii din Vienna, Kunsthalle Wien, Secession, Künstlerhaus Wien dar și pentru Uniunea Europeană - India Programul Economic Intercultural.  În 2003 și 2005, a fost curator pentru participarea Austriei la Bienala Internațională de Arhitectură din Sao Paulo. Începând din 1998, Angelika Fitz a realizat o serie de proiecte în Asia de sud-est, printre care seriile de intervenții “Boxwallahs“ în New Dehli și expoziția “Capital & Karma“ la Kunsthalle Viena. Proiectele recente al căror curator a fost sunt „Realstadt. Wishes Knocking on Reality’s Doors/Dorințe bat la ușa realității“ și „Arbeitende Orte/ Working Places/Spații în lucru“. În prezent lucrează cu Rose Epple și Goethe-Institut la seria de proiecte „We-Traders. Swapping Crisis for City/Noi-Negustori. Înlocuind criza cu orașul“ . Proiectele vor fi implementate în Lisbona, Madrid, Berlin, Toulouse și Torino. 

Sesiunea Nr. 2
Conferențiari:

Nume: Magdalena Malm (Suedia)

Contact: mmalm@statenskonstrad.se 
Magdalena Malm este Director al Public Art Agency din Suedia. Și-a început activitatea în cadrul acestei instituții în august 2012. În timpul conducerii sale a redefinit activitatea Art Agency orientându-se spre proiecte temporare și implicarea artiștilor în dezvoltarea urbană. 
Înainte de această funcție, Malm a fost director fondator al Mobile Art Production, o organizație pentru artă independentă care produce proiecte artistice cu funcțiune specifică. A fost curator pentru numeroase expoziții la Moderna Museet Stockholm, la Bienala de Artă de la Veneția și în cadrul programului de schimb internațional al IASPIS. Este co-editor, printre alte volume, al cărții „Black Box Illuminated and Imagining the Audience”. 
Nume: Corinne Szteinsznaider
Contact: corinne.szteinsznaider@dedale.info 
Corinne Szteinsznaider este specializată pe problematica „cultură și Europa”, fiind implicată în politici, strategii, programe și proiecte europene sau în diplomația culturală a UE. Din 2012, conduce secția de Dezvoltare Internațională și Europeană în cadrul Dédale. Dédale este o instituție ale cărei actvități se axează pe legăturile dintre cultură, teritorii, inovație socială și tehnologică. Dédale este orientată către cercetare, dezvoltare și producție la nivel local, European și internațional. Lucrând anterior în domeniul artei fotografice, Corinne Szteinsznaider este interesată de patrimoniul cultural material și spiritual, fiind activă în acest sens în cadrul ONG-ului francez “Patrimoine Sans Frontières”, care se concentrează pe chestiunea patriomoniului cultural în zone de conflict, dar și pe realizarea de proiecte în Balcani. Timp de zece ani, până în 2012, a fost secretar general al programului cultural francez, „Relais Culture Europe”. A acumulat astfel o expriență largă privind sprijinul pentru și progresul pe plan european al strategiilor culturale ale actorilor governamentali și non-guvernamentali. Cunoaște în detaliu diferite rețele europene și internaționale de colaborare culturală. 

Moderator:

Nume: Anamaria Vrabie
Ocupație: Economist Urban 
Contact: Vrabie.anamaria@gmail.com 

Anamaria Vrabie este economist urban și expert în dezvoltare locală. În prezent este asociat în cadrul unei inițiativei MKBT (MakeBetter), o companie care are ca obiectiv crearea unor modalități mai bune pentru maximizarea potențialului local. Pornind de la observația că statisticile nu redau, de cele mai multe ori, profilul și dinamica unei comunități, Anamaria s-a concentrat asupra înțelegerii felului în care spațiul urban funcționează și cum cei implicați în acest spațiu pot fi co-interesați. Asistență tehnică ofertă în ultimul timp autorităților locale din România se bazează pe experiența internațională pe care o are în raport cu situații similare din India sau SUA. A obținut licența de la Academia de Studii Economice și un masterat în relații internaționale, în calitate de bursier Fulbright, de la New School din New York. Este co-fondator și membru activ al asociației Odaia creativă, predă la Universitatea de Arhitectură și Urbanism ”Ion Mincu” din București, face parte din Global Shapers Community of the World Economic Forum și este Aspen Institute Romania Fellow.
Sesiunea Nr. 3

Conferențiari:
Nume: Prof.Dr. Carlos Fortuna (Portugalia)

Contact: cjfortuna@gmail.com 
Prof. Dr. Carlos Fortuna - Ph.D. (Sociologie - State University of New York - Binghamton - 1989). Profesor de sociologie în cadrul Departamentului de Economie (University din Coimbra). Cercetător principal la Centrul de Studii Sociale. Coordonator științific al programelor de master și doctorat în domeniul "Orașe și culturi urbane " (Universitatea din Coimbra). 

Domenii de interes: culturi urbane; turism, patrimoniu și memorie; identități și imagini urbane.

Autor a numeroase volume. Cel mai recent poartă titlul "Simmel: A Estética e a CidadeSimmel/ Estetica și orașul" (Coimbra, Imprensa da Universidade, 2010)(coord.) 
Nume: István Szakáts  (România) 

Contact: istvan@altart.org
István Szakáts  este artist, curator și producător cultural. Este co-fondator și președinte al fundației AltArt, membru al comitetului pentru proiectul Cluj Napoca 2021 Capitală Europeană a Culturii și unul dintre membrii fondatori ai Fabrica de Pensule (spațiu pentru artă contemporană) din Cluj, România. A predat cultură digitală la Facultatea de Cinema, media și televiziune a Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj în perioada 2005-2008. Deține licența în artă (2003) și informatică (1992) și în prezent este doctorand în etnografie politică. 
Moderator:

Name: Mary McCarthy – vezi bio mai sus
Funcție: Curator și Moderator UE pentru Sesiunea nr. 3
Contact: mmc@nationalsculpturefactory.com

Sesiunea nr. 4

Conferențiari:

Nume: Luc Schuiten (Belgia)
Contact: luc@schuiten.be 
Luc Schuiten este un arhitect vizionar. În paralel cu activitatea profesională dedicată conceptualizării unor locuințe atent adaptate mediului înconjurător, el proiectează intervenții în spații emblematice ale orașului și împrejurimilor sale. Adept al ecologismului, preocupat de viitorul planetei și de condițiile de viață viitoare ale omenirii, și-a dedicat o parte a activității culturii științifico-fantastice. A schițat neobosit numeroase proiecte inspirate de interesul pentru alte forme de viață. Această concepție a generat un nou tip de arhitectură bazată pe o viziune poetică în care inventivitatea și relația cu natură ocupă un loc central. Ca și în cazul fratelui său François, cu care a colaborat la redactarea a o serei de volume, desenul este o modalitate de explorare a posibilităților viitorului. 
Nume: Augustin Ioan (România)

Contact: augustinioan@yahoo.com 

Profesorul Augustin IOAN deține un doctorat în istoria arhitecturii și unul în filozofie și în prezent este președintele Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice. În 2002 a obținut titlul de doctor, Magda cum Laude, de la Facultatea de Filozofie a Universității București, susținând o dizertație intitulată “Locuri publice, spații private – Perspective filozofice contemporane”. În 2007 a primit diploma de licență, Honoris Causa, în Teologie Ortodoxă, Center for Traditionalist Orthodox Studies, Etna, CA. A primit numeroase burse de cercetare. Este autor, co-autor și coordonator a peste 50 de publicații. A publicat în prestigioase jurnale internaționale precum Stadt Bauwelt, Archin, sau Arhitektura Murator. 

Moderator:

Nume: Teodor Frolu
Ocupație: Architect
Contact: Teodor.frolu@dccom.ro 

Cu studii universitare în arhitectură, Teodor Frolu este un atreprenor de succes în industriile creative (comunicare, multimedia, arhitectură, design și regenerare urbană). În prezent este vice-președinte al asociației Ivan Patzaichin-Mila 23 și co-manager al DC Communication, o importantă firmă de comunicare din România. Combină o înțelegere profundă a modului în care persoanele au experiența spațiului cu paradigme în știința comunicării, creând proiecte inovatoare de colaborare care răspund unor contexte istorice și imperativului de protejare a memoriei culturale. Are o largă experiență în implementarea și administrarea unor proiecte de dezvoltare locală, în marketing și campanii de comunicare și în promovarea unor noi produse. Domeniile sale de expertiză includ urbanism, modă, comunicare instituțională, dezvoltare locală, turism și ecoturism, infrastructură ecologică, afaceri publice, producție TV și spectacole, evenimente sportive. 

Născut în 1965, a absolvit Facultatea de Arhitectură a Universității București și este președinte al Centrului Internațional pentru Artă Contemporană, membru IPRA (International Public Relations Association). Este membru fondator a unei serii de organizații care coordonează revitalizarea culturală și urbană, autor și membru al Uniunii Arhitecților din România. 
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