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12 septembrie 2011
Bucharest Tales – antologie de texte despre Bucureşti, lansată la ICR
Vineri, 16 septembrie 2011, ora 17.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38) va avea loc lansarea volumului Bucharest Tales, antologie de texte în limba engleză dedicate oraşului Bucureşti, publicată anul acesta la Editura New Europe Writers (Polonia/Marea Britanie). 

Volumul reuneşte texte (poezie şi proză) inspirate de Bucureşti, aparţinând unor autori consacraţi sau mai puţin cunoscuţi, în cea mai mare parte români – Mircea Cărtărescu, Dan Mircea Cipariu, Denisa Comănescu, Traian T. Coşovei, Dan Lungu, Ioana Ieronim, Adrian Păunescu, Ioan Es. Pop, Simona Popescu, Doina Ruşti, Saviana Stănescu, Bogdan Suceavă, Stelian Tănase, Grete Tartler, Lucian Dan Teodorovici, Călin Torsan ş.a. – dar şi străini – Igor Isakovski (Macedonia), Mike Ormsby (Marea Britanie), Jennifer Robertson (Marea Britanie). 

La eveniment vor fi prezenţi autorii antologiei – John a’Beckett (Australia), James Coon (SUA) şi Andrew Fincham (Marea Britanie) – dar şi câţiva dintre scriitori români care vor citi din textele proprii, incluse în volum. De la ora 18.30, discuţia despre Bucureşti va continua la librăria Anthony Frost (Calea Victoriei nr. 45).

Bucharest Tales este al cincilea volum dintr-o serie care îşi propune să suplimenteze ghidurile turistice ale capitalelor „Noii Europe” cu o colecţie de texte literare inspirate de acestea. Până în prezent au apărut volumele Warsaw Tales (1 şi 2), Prague Tales şi Budapest Tales. 

Accesul publicului este liber.
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