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5 mai 2011

„Când Bizanţul eram noi“

Formația En Chordais din Grecia și Bizanţul de după Bizanţ,  la Institutul Cultural Român
Miercuri, 11 mai 2011, ora 19.30, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38), protagonista celei de-a doua întâlniri din seria „Când Bizanţul eram noi“ este formația elenă En Chordais. Tema serii: Bizanţul de după Bizanţ.
Alcătuit din Kyriakos Petras (vioară), Kyriakos Kalaitzidis (lăută), Drosos Koutsokostas (voce), Vasilios (Alkis) Zopoglou (qanun) și Petros Papgergiou (percuţie), ansamblul En Chordais îşi desfăşoară activitatea în spaţiul multicultural al tradiţiilor populare din zona mediteraneană, încercând să pună în valoare atât tradiţia, cât şi tendinţele muzicale contemporane. Grupul reuşeşte să combine cu succes muzica bizantină, cea artistică mediteraneană cu cântece laice greceşti, dar şi cu muzică contemporană. Ansamblu renumit pentru cercetările întreprinse în vederea descoperirii moştenirii muzicale din zona mediteraneană de Est, En Chordais a susţinut peste 400 de concerte în toată lumea. Formaţia a fost invitată să susţină recitaluri la Biblioteca din Alexandria, Grace Rainey Rogers Auditorium din cadrul Muzeului Metropolitan de Artă, New York, Institut du Monde Arabe şi Théâtre de la Ville, Les Abbesses, Paris, Palais de Bozar, Bruxells, Carl Orff – Saal Gasteig, München, Saint Marc, Veneţia, Parcel Room of South Bank, Londra, City Hall Concert Hall, Hong Kong. În martie 2008, grupul a participat la Festivalul Babel Med (Marseille, Franţa), unde a câştigat Prix France Musique des Musiques du Monde.
La întâlnirea de la ICR, muzica va fi însoțită de comentarii și explicații care vor situa lucrările în contextul epocii. Se vor fi dezvolta teme precum spaţiul cultural bizantin, muzica bizantină şi rolul catalizator în răspândirea şi menţinerea creştinismului răsăritean, muzica laică în spaţiul bizantin şi post-bizantin, şcolile româneşti de psaltichie, culegeri de cântări laice din spaţiul post-bizantin, continuitatea culturii bizantine prin intermediul Ţărilor Române. Amfitrionul serilor muzicale este Constantin Răileanu, doctorand al Universităţii Naţionale de Muzică – secţia Cercetare Doctorat Ştiinţific şi dirijorul formaţiei vocal-instrumentale Anton Pann.
Accesul este liber, în limita locurilor disponibile.
Parteneri: Centrul Cultural Reduta – Brașov, Formația vocal-instrumental Anton Pann 
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