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19 martie 2012
Caravană culturală în comunităţile de români din Ucraina, ediţia a III-a 

În perioada 23 martie – 1 aprilie 2012 va avea loc cea de a treia ediție a Caravanei teatrului şi folclorului românesc la românii din Bugeacul Istoric (Regiunea Odesa, Ucraina), proiect derulat de Institutul Cultural Român, prin Direcţia Români din Afara Ţării, în parteneriat cu Asociaţia Naţional-Culturală a Românilor din regiunea Odesa „Basarabia“.

Trupa Teatrului Anton Pann din Râmnicu Vâlcea va susține opt reprezentații cu spectacolele Punguţa cu doi bani de Ion Creangă (scenografie şi păpuşi: Mirela Tofan, scenariul şi regia: Ioan Brancu) şi Hansel şi Gretel, după Fraţii Grimm (scenariul și regia: Diana Roman, scenografia Viorica Stamate). De această dată, caravana culturală va ajunge în localități în care nu au mai fost susținute reprezentații teatrale în anii anteriori, respectiv în Anadol (Dolinskoe), raionul Reni; Frecăței (Limanskoe), raionul Reni; Erdek-Burnu (Utkonosovka); Barta (Plavni), raionul Reni; Babele (Oziornoe, comuna Mareșal Al. Averescu), raionul Ismail; Pocrovca Noua (Nova Pokrovka), raionul Ismail; Eschipolos (Glubokoe), raionul Tatarbunar; Furmanca (Furmanovka), raionul Chilia.

Spectacolul Punguţa cu doi bani se joacă cu săli arhipline în teatrul de la Râmnicu Vâlcea, iar Hansel şi Gretel este un spectacol de marionete distins cu premiul pentru debut (regie) la Festivalul Internaţional de Animaţie GULLIVER de la Galaţi, ediția din octombrie 2010. 

Conform tradiției, caravana din acest an va cuprinde și spectacole de muzică şi dans popular românesc susținute de Ansamblul „Dor Basarabean“ din Erdek-Burnu (Utkonosovka) – raionul Ismail, unicul ansamblu-promotor al valorilor autohtone ale culturii tradiţionale româneşti din Basarabia Istorică.

Primele două ediții ale acestui proiect, desfășurate în 2010 și 2011, au avut loc în zece localități din Regiunea Odesa unde locuiesc români. Peste 3000 de spectatori au avut ocazia să urmărească spectacole de marionete și concerte de muzică și dansuri populare românești. 

După estimările organizaţiilor culturale româneşti, numărul românilor din Ucraina este de peste 500.000 de persoane, reprezentând ca mărime a doua comunitate etnică după cea rusă. Principalele comunități de români sunt în regiunile Cernăuţi (nordul Bucovinei, nordul Basarabiei şi ţinutul Herţa), Odesa (sudul Basarabiei şi Transnistria) şi Transcarpatia (Maramureşul de Nord).

În conformitate cu legislaţia statului ucrainean, pentru o bună desfăşurare a manifestării, Asociaţiei „Basarabia” i s-a eliberat Licenţa de turneu seria OD nr. 2145 / 01.03.2012.
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