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11 decembrie 2015

„Central Park sau Marele Mogulˮ, al doilea spectacol al stagiunii 2015-2016 la Clubul Dramaturgilor

Institutul Cultural Român și Filialele București-Poezie și București-Dramaturgie ale Uniunii Scriitorilor din România anunță a doua premieră a stagiunii 2015-2016 la Clubul Dramaturgilor. Luni, 14 decembrie 2015, ora 18.00, în Sala Mare ICR, va avea loc spectacolul-lectură al comediei Central Park sau Marele Mogul de Candid Stoica.

Își vor da concursul actorii: Victor Yila, Doina Ghițescu, Mircea N. Crețu, George Grigore, Candid Stoica, Florentina Tănase, Ioana Alexandra Budu. Regia: Candid Stoica.

Reputat actor al Teatrului de Comedie, Candid Stoica este de asemenea un dramaturg prolific. Central Park sau Marele Mogul este un text comic, dar și dramatic despre „necazurile și bucuriile" vârstei a treia.

Clubul Dramaturgilor este un proiect inițiat de regretatul critic Mircea Ghițulescu în anul 2006. În actuala stagiune, este organizat de USR prin filialele bucureștene de dramaturgie și poezie, în colaborare cu  ICR. Partener: Radio România Cultural. Intrarea publicului este liberă.

Spectacolul va fi urmat de comentarii și discuții asupra textului moderate de Horia Gârbea, președintele Filialei București-Poezie a USR.

Contact media: Direcția Comunicare și IT, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678
