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17 mai 2016
Ceremonia de deschidere a Centrului de Cooperare Româno-Chinez în domeniul Editării Lucrărilor Academice
Marți, 17 mai 2016, de la ora 10.00, o delegație de oficiali chinezi din partea Administrației de Stat a Publicațiilor, Mass-media, Radioului, Televiziunii și Filmului și a Universității Renmin din China a semnat un acord între Institutul Cultural Român și Editura Universității Renmin din China, una dintre cele mai prestigioase edituri cu profil academic din China.

Obiectivul acestui acord este colaborarea dintre părți pentru implementarea proiectului „Centrul de Cooperare Româno-Chinez în domeniul Editării Lucrărilor Academice." Proiectul va derula activități de editare în domeniile de interes comun, cu scopul de a promova schimburile academice și dialogurile dintre România și China, prin diseminarea cunoștințelor în ceea ce privește producția academică din cele două țări și promovarea schimbului de idei. Astfel, vor fi avute în vedere o mai bună vizibilitate a autorilor români și chinezi pe piețele de carte din cele două țări, prin susținerea traducerilor și a participării acestora la evenimente specifice.

La eveniment au participat Wu Shangzhi, Ministrul Adjunct al Administrației de Stat a Publicațiilor, Mass-media, Radioului, Televiziunii și Filmului, Zhou Huilin, Directorul General al Administraţiei Publicaţiilor, Tang Qingqi, Directorul General Adjunct al Departamentului Anti-Publicaţii Ilegale şi Interzise, Zhao Haiyun, Directorul General Adjunct al Departamentului Publicaţiilor Importate, Qian Shuren, Şeful Diviziei de Schimb al Departamentului Publicaţiilor Importate, Wang Junyu, Adjunctul Şefului Diviziei al Biroului General, Zhang Jianming, Vicepreşedinte Executiv al Consiliului Universităţii Renmin din China, Li Yongqiang, Preşedintele Editurii Universităţii Renmin, Lv Jie, Director Adjunct al Biroului Internaţional al Universității Renmin din China, Meng Chao, Vicepreşedintele Editurii Universității Renmin din China, Liu Yan, Coordonator Program Institutul Confucius, Biroul Internaţional, Universitatea Renmin din China, Liu Yehua, Director Internaţional al Editurii Universităţii Renmin, Yan Jianwu, Consilier pe probleme de cultură la Ambasada Republicii Populare Chineze în România, Grigore Arsene, Preşedintele Asociaţiei Editorilor din România, Eugen Uricaru, preşedintele COPYRO, Aura Christi, Directorul Editurii Ideea Europeană. Din partea Institutului Cultural Român au participat: domnul Mihaly Zoltan Nagy, Vicepreşedinte al Institutului Cultural Român, și domnul Bogdan Popescu, Directorul Centrului Naţional al Cărţii. Consilierul pe probleme de cultură la Ambasada Republicii Populare Chineze, Yan Jianwu, a vorbit despre intensele schimburi culturale româno-chineze de-a lungul timpului și despre deschiderea, în viitorul apropiat, a unui centru cultural chinez la București, similar reprezentanței Institutului Cultural Român la Beijing. 

Vicepreședintele ICR, Mihaly Zoltan Nagy, a declarat:  „Scopul nostru este să asigurăm accesul publicului chinez și român la literatura și arta română și chineză, sprijinim, de asemenea, prezența autorilor români și chinezi pe piața de carte din cele două țări și promovăm dialogul cultural.” 
Scopul acestui parteneriat este promovarea schimburilor culturale și editoriale între China și România, fiind încheiat în anul în care România este invitată de onoare, împreună cu celelate țări din centrul și estul Europei, la cea de-a XXIII-a ediție a Târgului Internațional de Carte de la Beijing, care va avea loc în perioada 24–28 august 2016.
China va fi țară invitată la Târgul Internațional de Carte Gaudeamus, ediția 2016, din București.

*

Menționăm că în luni, 16 mai 2016, a fost semnat Memorandumul de Înțelegere dintre Ministerul Culturii, Institutul Cultural Român și Administrația de Stat pentru Presă, Publicații, Radio, Film și Televiziune a Republicii Populare Chineze.

