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8 decembrie 2010


Stagiunea camerală ICR la Ateneu

Clara Cernat, Thierry Huillet şi invitaţii lor – sărbătoare muzicală la Bucureşti 
Sâmbătă, 18 decembrie, de la ora 19.00, la Ateneul Român, va avea loc un recital susținut de violonista Clara Cernat şi pianistul şi compozitorul Thierry Huillet. Împreună cu invitaţii lor – Aljaz Begus (clarinet), Mirabela Dina (pian), Lucile Duran (vioară), Petru Iuga (contrabas), Aida Carmen Soanea (violă), Philippe Spiesser (percuţie), Sandrine Tilly (flaut), Damien Ventula (violoncel), cei doi muzicieni propun, în cel de-al treilea concert al Stagiunii camerale ICR la Ateneu, un program de sărbătoare, cu lucrări semnate de Tudor Ciortea, George Enacovici, Ciprian Porumbescu și Thierry Huillet.
Reprezentantă a şcolii româneşti de vioară, Clara Cernat s-a impus în peisajul tinerilor virtuozi români la vârsta de 16 ani. Înregistrările sale pentru Radio România au intrat în Fonoteca de aur şi i-au adus cele mai înalte distincţii din partea Academiei de Muzică din Bucureşti. În 1994 a fost aleasă printre cele opt mari talente ale Europei pentru a se perfecţiona cu maeştri recunoscuţi ai scenei muzicale internaţionale. Alături de pianistul şi compozitorul Thierry Huillet, artista a susţinut concerte în Franţa, Spania, Anglia, Malaiesia, Germania. Clara Cernat predă în prezent la Conservatoire National de Région de Toulouse şi la Centre d’Enseignement Supérieur de Musique de Toulouse. 

Muzicianul francez Thierry Huillet a debutat pe scena internaţională obţinând Marele Premiu la Concursul Internaţional de Pian Robert Casadesus la Cleveland (SUA). A susţinut concerte în toată lumea ca solist sau alături de mari orchestre: Cleveland Orchestra, Tokyo Metropolitan Orchestra, RAI, OPPL, Philharmonique de Lille, Orchestre National du Capitole. Creaţiile sale au fost interpretate în Franţa, Grecia, Anglia, Spania, Brazilia, Germania, Slovenia, Italia, Elveţia, Argentina, concertele sale fiind transmise de principalele canale radio europene. Profesor la Conservatoire National de Région de Toulouse şi la Centre d’Enseignement Supérieur de Musique de Toulouse (Franţa), Thierry Huillet este adesea invitat să susţină masterclass-uri sau ca membru al juriului la diferite concursuri internaţionale de pian. În anul 2000, Thierry Huillet a fost ales de Consiliul Europei ca interpret al versiunii oficiale a Imnului Europei.

Programul concertului: Tudor Ciortea – Suită pentru vioară şi pian pe teme populare din Bihor, George Enacovici – Patru jocuri olteneşti pentru vioară şi pian, Ciprian Porumbescu / Thierry Huillet – Balada / aranjament pentru 10 instrumente, Thierry Huillet, „Carnavalul pădurii”, suită de dansuri pentru 10 instrumente.

Detalii: www.icr.ro/cernat_huillet 
Bilete: 18 lei (categ I), 16 lei (categ II), 10 lei (elevi, studenţi, pensionari).

Informaţii: Casa de bilete a Ateneului Român, tel. 021 315 68 75
