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10 martie 2016
Clubul de jazz şi blues ICR debutează pe 10 martie 

Ciclul seratelor „Clubului de jazz şi blues ICR", găzduite de Institutul Cultural Român din Bucureşti, debutează joi, 10 martie, de la ora 19.00, cu o captivantă expunere ilustrată audiovideo.

Sub genericul „Umorul în jazz", expunerea va fi  susţinută de Florian Lungu şi va fi urmată de un recital live al grupului sibian Snaco Dixieland Jazz Band. 

Trupa este compusă din Remus Toader – trompetă şi vocal, Nelu Petcu – trombon, vocal şi lider, Ioan Teofilat – tubă şi Dan Oswald – banjo şi vocal. 

Snaco Dixieland Jazz Band este una dintre puţinele formaţii actuale de jazz tradiţional din ţară care oferă ascultătorilor reformulări incitante, pline de vitalitate şi culoare, ale unor teme din repertoriul românesc şi internaţional. 

Această primă serată muzicală deschide suita de întâlniri bilunare cu valori ale jazzului şi ale bluesului sub generoasa egidă a Institutului Cultural Român, oferind melomanilor atractive incursiuni în lumile de frumuseţi ale acestor fascinante genuri ale artei contemporane a sunetelor. 

Teme-expuneri precum „Performanţe de virtuozitate în jazzul autohton şi mondial", „Bluesul la origini", „Tendinţe contemporane – ethno jazz", „Bluesul electric", „Umorul în jazz", „Evocare Jancy Körössy", „Miracolul bossa nova – fenomen muzical periplanetar", „Harmonica Blues", „Esenţa jazzului – improvizaţia" vor fi susţinute de „conferenţiarii" desemnaţi: pentru jazz, Florian Lungu, iar pentru blues, Mike Godoroja. 

Printre muzicienii invitaţi se află Mircea Tiberian Group, Petrică Andrei Trio, Ethnotic Project, Mike Godoroja & The Blue Spirit, Marcian Petrescu/ Florin Giuglea Storytellers, Snako Dixieland Jazz Band, Nicolas Simion & Sorin Romanescu Tandem, Rareş Totu & Midnight Sun, Nadia Trohin & Friends, Gabriela Costa/ Alex Man Duo.

Intrarea la aceste serate muzicale, care vor avea loc la sediul ICR din Aleea Alexandru nr. 38, este liberă.   
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