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8 iulie 2016
Miracolul muzicii braziliene la Clubul de Jazz și Blues ICR: jazz, bossa-nova, samba, choro

Cea de a zecea întâlnire din cadrul Clubului de Jazz & Blues ICR, găzduită de Institutul Cultural Român miercuri, 13 iulie 2016, de la ora 19.00, va prilejui ilustrarea raportului de îngemănare între jazz şi ritmul brazilian bossa-nova.

În prima parte a serii, Florian Lungu va vorbi despre geneza bossa-nova la Rio de Janeiro acum mai bine de o jumătate de veac şi va face cunoscute, prin semnificative ilustrări video şi audio, nume de muzicieni reprezentativi precum Antonio Carlos Jobim, Sergio Mendes, Gal Costa, Djavan, Joao Donato, Roberto Menescal, Oscar Castro Neves, Lenny Andrade, Toquino, Ivan Lins, Joao Bosco, Eliane Elias, grupul „Os Cariocas". 

În partea a doua a serii, realizatorii albumului discografic „Tempo de amor", vocalista Gabriela Costa şi ghitaristul Alex Man vor oferi celor prezenţi piese celebre întruchipând miracolul muzicii braziliene. Cei doi interpreţi români încearcă să lanseze, prin argumentele artei lor, o amplă punte către îndepărtata ţară din America Latină, Brazilia. 

„Ascultându-i şi reascultându-i pe Gabriela Costa și pe Alex Man ajungi să nutreşti convingerea că ei au fost născuţi şi nu făcuţi pentru bossa-nova, pentru samba, pentru choro, specii muzicale cu care cei doi se identifică afectiv şi profesional în totalitate" a declarat Florian Lungu, unul dintre inițiatorii proiectului. 
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