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COMUNICAT DE PRESĂ

XVIII° CONGRES INTERNAȚIONAL DE STUDII 
DESPRE CULTURA ȘI SPIRITUALITATEA SFÂNTULUI MUNTE

SÂMBĂTĂ, 18 MAI 2019, ORE 9:00
Accademia di Romania in Roma
(Piazza José De San Martin, 1)

“ETERNA FRUMUSEȚE A MUNTELUI ATHOS” este tema aleasă pentru cea de-a XVIII-a ediție a Congresului Internațional de Studii despre Cultura și Spiritualitatea Sfântului Munte Athos și a tradiției sale monahale, un eveniment promovat și organizat de Asociația “INSIEME PER L’ATHOS - ONLUS”, în colaborare cu Accademia di Romania in Roma și cu binecuvântarea Sfintei Epistasii a Sfintei Comunități monastice de la Sfântul Munte Athos (organul politic și executiv a peninsulei monastice) și IPS Mitropolitul Gennadios, Arhiepiscopul Ortodox al Italiei și Maltei al Patriarhatului Ecumenic din Constantinopol.
Evenimentul va avea loc sâmbătă, 18 mai 2019, de la ora 9:00 la ora 13:30 – în Sala de Conferințe a Accademia di Romania in Roma (Piazza José de San Martin, 1). 

Programul evenimentului:

Deschidere:
· Dl. Giuseppe Sergio Balsamà, Președintele Asociației Insieme per l’Athos
· Reprezentantul IPS Mitropolit Gennadios, Arhiepiscopul Ortodox al Italiei și Maltei al Patriarhatului Ecumenic din Constantinopol
· Reprezentantul Sfintei Epistasii a Sfintei Comunități monastice de la Muntele Athos
Vor interveni apoi următorii conferențiari, care vor sublinia și aprofunda câteva aspecte particulare ale realității athonite, păstrând frumusețea locurilor de-a lungul secolelor:
“L’incanto e lo splendore della natura della Santa Montagna”(Farmecul și splendoarea naturii de pe Sfântul Munte)
Marco SARANDREA, Fitopreparator, specialist în plante medicinale și profesor de fitoterapie (Collepardo, Italia)
Francesco SALANI, Licențiat în științe silvice (Viterbo, Italia) 

“Dai monasteri ai Kellia. La bellezza dell’architettura athonita” (De la mănăstiri la chilii. Frumusețea arhitecturii athonite)
Prof. Phaidon HADJANTONIO, Arhitect și restaurator. Responsabil cu restaurarea mănăstirilor athohite din partea Ministerului Grec al Culturii și al UNESCO



[bookmark: _GoBack]“Le tappe della liturgia athonita: mille anni di splendore” (Etapele liturghiei athonite: o mie de ani de strălucire)
Prof. Stefano PARENTI, Profesor de Liturghii Răsăritene la Pontificio Ateneo S. Anselmo (Roma) și membru al Catedrei de Liturghie din cadrul Universității din Regensburg (Germania)

“Monte Athos; bellezza della spiritualità, spiritualità della bellezza” (Muntele Athos: frumusețea spiritualității, spiritualitatea frumuseții)
Prof. Maciej BIELAWSKI, Teolog, scriitor și pictor. Profesor de Cultură rusă și lumea slavă la Universitatea din Verona

“Giovanni Koukouzelis e l’espressione del canto bizantino al Monte Athos” (Jan Koukouzelis și expresia cântului bizantin la Muntele Athos) 
Prof. Maria ALEXANDRU, Profesor de muzică bizantină la Școala de Studii Muzicale a Universității “Aristotel” din Salonic (Grecia)

“Il contributo dei principi romeni a sostegno della spiritualità monastica athonita”;
Prof. Pr. Ioan MOLDOVEANU, Teolog; Decanul Facultății de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității din București   

“L’ascesi filocalica e la bellezza del Monte Athos” (Asceza filocalică și frumusețea Muntelui Athos)
Prof. Lucio SAVIANI, Filosof, Societatea Filosofică Europeană de Cercetare și Înalte Studii

Simpozionul va fi moderat de Prof. Marco MERLINI, Profesor la Universitatea din Sibiu. 
Evenimentul beneficiază de patronajul următoarelor instituții: Președinția Republicii Italiene, Președinția Consiliului de Miniștri Italian, Ministerul Culturii și al Turismului din Italia, Regiunea Lazio, Primăria Romei, Universitatea Pontificală S. Anselmo, Institutul Pontifical Oriental, Universitatea Pontificală “Antonianum”, Universitatea Pontificală S. Tommaso d’Aquino, Fundația Elenică de Cultură, Institutul Elenic de Studii Bizantine  și Postbizantine, Institutul Bulgar de Cultură,  Agioritiki Estia, Asociația Italiană de Studii Bizantine, Asociația Italiană pentru Studierea Santificării, a cultelor și a Hagiografiei, Ambasada Albaniei în Italia, Ambasada Bulgariei în Italia, Ambasada Republicii Cipru in Italia, Ambasada Georgiei în Italia, Ambasada Greciei în Italia, Ambasada Greciei pe lângă Sfântul Scaun, Ambasada Georgiei în Italia, Ambasada Republicii Moldova în Italia, Ambasada Muntenegrului în Italia, Ambasada Muntenegrului pe lângă Sfântul Scaun, Ambasada României în Italia, Ambasada României pe lângă Sfântul Scaun, Ambasada, Ambasada Serbiei pe lângă Sfântul Scaun și Ambasada Ucrainei în Italia. 
Parteneri media: Radio Romania, Trinitas TV, Gazeta Românească și Revistele: Apostolia; Buisson Ardent – Cahiers Saint-Silouane l’Athonite; Contacts; Collectanea Cisterciensia, Studi sull’Oriente Cristiano; Vita Monastica etc.

Pentru informații sunteți rugați să sunați la nr. 338 – 8728763 sau să trimiteți un e-mail la una din următoarele adrese: insiemeperathos@yahoo.it sau giuseppe.balsama@tiscali.itb sau consultați site-ul: http://www.insiemeperathos.org sau facebook.com/insiemeperathosonlus 

■ Responsabil Comitet Științific: Dl. Antonio Manzella  
(e-mail: insiemeperathos.comitatoscient@gmail.com)
 
 ■ Birou Presă: Dl. Nikos Tzoitis  
(e-mail: n.tzoitis@gmail.com – Mobil: 335.6756593)
              
Președinte
Dl. Giuseppe Sergio Balsamà
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