COMUNICAT DE PRESĂ

Conferinţa «Sulina, poarta spre lume a economiei române»,
urmată de proiecţia filmului documentar «Sulina»,
în Sala «Marian Papahagi» a Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia,
Joi, 27 octombrie 2016, ora 18,00
Joi, 27 octombrie 2016, începând cu ora 18,00, în Sala «Marian Papahagi» a Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia, instituţia românească din oraşul istoric italian, beneficiind de susţinerea Institutului Cultural Român, va organiza conferinţa «Sulina, poarta spre lume a economiei române», susţinută de domnul Prof. univ. dr. Constantin Ardeleanu (Universitatea «Dunărea de Jos» din Galaţi/Fellow al New Europe College din Bucureşti/Research Fellow al Universităţii din Utrecht), urmată de proiecţia filmului documentar «Sulina».
Conferinţa îşi propune să prezinte auditoriului aspecte relevante din evoluţia istorică a oraşului multicultural şi multietnic Sulina, care a reprezentat o adevărată poartă spre lume a economiei româneşti din perioada liberalizării regimului navigaţiei comerciale în bazinul Mării Negre, ca urmare a efectelor Tratatului de la Adrianopol (1829), şi până la intrarea României în Primul Război Mondial în 1916. Conferinţa va contribui la mai buna cunoaştere a contribuţiei culturale şi istorice a comunităţilor etnice din Sulina veacurilor XIX–XX la procesul de dezvoltare economică şi urbanistică a oraşului–port românesc. Conferinţa va fi susţinută de unul dintre specialiştii recunoscuţi în istoria porturilor de la Gurile Dunării în perioada modernă, istoric, cadru didactic universitar, autor al volumului «International Trade and Diplomacy at the Lower Danube: The Sulina Question and the Economic Premises of the Crimean War», Editura Istros a Muzeului Brăilei «Carol I», Brăila, 2014.

În încheierea conferinţei, va fi proiectat filmul documentar «Sulina», peliculă realizată prin prelucrarea critică a unei varietăţi de materiale filmate în oraşul–port începând din perioada interbelică şi până la finele anilor ‘40 ai secolului trecut. Filmul documentar constituie o frescă a mediului multicultural şi multietnic din portul dunărean, unde comunităţile locale au constituit un univers urban în care diferitele culturi s-au dezvoltat armonios şi au înregistrat reuşite notabile, prin exponenţii intelectuali şi antreprenoriali ai acestora, influenţându-se reciproc şi convieţuind într-un climat în general propice unei efervescenţe a vieţii economice şi culturale ce a marcat etapele modernizării şi progresului economic, social şi instituţional al Vechiului Regat şi al României interbelice. Modernizarea şi întreţinerea şenalului navigabil al Dunării, ca urmare a lucrărilor hidrotehnice întreprinse de Comisia Europeană a Dunării, a avut impact direct şi asupra vieţii urbane din portul Sulina, a dezvoltării infrastructurii şi a utilităţilor publice. Sulina a cunoscut decenii de spectaculoasă dezvoltare economică şi de înflorire culturală în perioada în care Comisia Europeană a Dunării a avut sediul operativ în acest oraş–port.
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