COMUNICAT DE PRESĂ
«Românii şi Marele Război»
expoziţie foto-documentară la Pizzighettone (Italia)

în cadrul programul manifestărilor de celebrare

a Centenarului Primului Război Mondial
21 mai–5 iunie 2016
Sâmbătă, 21 mai 2016, la ora 10,30, în spaţiul expoziţional din citadela de la Pizzighettone (Cremona) va avea loc deschiderea oficială a expoziţiei foto-documentare «Românii şi Marele Război», manifestare prilejuită de celebrarea Centenarul Primului Război Mondial. Evenimentul cultural este organizat de Comitetul Italo–Român pentru celebrarea Centenarului Primului Război Mondial şi a Marii Uniri a României, constituit pe lângă Consulatul General al României de la Milano şi aflat sub coordonarea domnului Dr. Marco Baratto, de Institutul pentru Studierea Istoriei Risorgimento-ului – Comitetul regional din Cremona şi Lodi, prezidat de Comandorul Emanuele Bettini, în colaborare cu administraţia locală din urbea ce găzduieşte expoziţia, Institutul Cultural Român, Institutul Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia, Muzeul Naţional de Istorie a României, Arhivele Naţionale ale României şi Universitatea «Babeş–Bolyai» din Cluj-Napoca, aflând-se sub patronajul Ambasadei României în Italia şi al Consulatului General al României de la Milano.
În deschiderea expoziţiei vor susţine alocuţiuni Dr. Marco Baratto, Com. Emanuele Bettini, Gianfranco Gambarelli (Gruppo Volontari Mura), un reprezentat al Consulatului General al României de la Milano şi un reprezentat al autorităţilor locale din Pizzighettone (Cremona).
În încheierea alocuţiunilor se va desfăşura ceremonia de dezvelire a unei plăci comemorative, la fosta închisoare militară din localitate, dedicată prizonierilor de război transilvăneni care au fost deţinuţi în acest penitenciar în perioada 1915–1918. Mulţi dintre aceşti prizonieri de război au fost trimişi să participe la muncile agricole din zona rurală a oraşelor Cremona şi Lodi, spre a suplini mâna de lucru locală încorporată în contingentele militare trimise pe front.

Expoziţia va parcurge în succesiune cronologică – prin redarea înalt-calitativă pe panouri de forex a unor imagini sugestive constând în documente istorice, fotografii, desene, planuri de campanie, ilustrate şi planşe, extrase din presa vremii, însoţite de ample explicaţii în limba italiană – etapele implicării României şi a românilor în Primul Război Mondial, alături de aliaţii din Antantă, dar şi lungul răstimp al neutralităţii (1914–1916) care a precedat intrarea Vechiului Regat în războiul împotriva Puterilor Centrale.

Expoziţia va fi deschisă publicului în spaţiul expoziţional din citadela de la Pizzighettone (Cremona), în perioada 21 mai–5 iunie 2016, de luni până sâmbătă, în intervalul orar: 14,30–15,30 şi 16,30–17,30. Intrarea este liberă. Pentru informaţii suplimentare şi vizite organizate în afara programului cu publicul, a se solicita programare la următoarea adresă de contact: info@gvmpizzighettone.it
Secretariat organizatoric:
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