COMUNICAT DE PRESĂ

Expoziţia «L’armonia cromatica nella pittura romena contemporanea»
Noua Galerie a Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia, 2–23 martie 2017
Joi, 2 martie 2017, la ora 18,00, în Noua Galerie a Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia, instituţia românească din oraşul istoric italian, în parteneriat cu Muzeul Judeţean Argeş din Piteşti, beneficiind de susţinerea Consiliului Judeţean Argeş şi a Institutului Cultural Român, va organiza vernisajul expoziţiei de artă vizuală «L’armonia cromatica nella pittura romena contemporanea», curatoriată de Augustin Lucici, ce va reuni lucrări ale unor artişti români contemporani aflate în colecţiile Galeriei de Artă «Rudolf Schweitzer–Cumpăna» a muzeului argeşean.
În deschiderea expoziţiei, care se va afla la dispoziţia publicului în perioada 2–23 martie 2017, de marţea până duminica, în intervalul orar 10,00–13,00 şi 16,00–20,00, vor susţine alocuţiuni Prof. univ. dr. Rudolf Dinu (Directorul Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia), Lector univ. dr. Cornel Popescu (Managerul Muzeului Judeţean Argeş din Piteşti) şi doamna Simona Brătulescu (Vicepreşedinte al Consiliului Judeţean Argeş).
Expoziţia, care cuprinde 27 de lucrări ale unor artişti socotiţi de critică reprezentativi pentru peisajul artistic şi cultural din România, îşi propune să prezinte publicului o sugestivă selecţie de opere de referinţă din colecţiile Galeriei de Artă «Rudolf Schweitzer–Cumpăna» a Muzeului Judeţean Argeş din Piteşti menite a ilustra calităţile estetice ale picturii româneşti contemporane, diversitatea stilistică şi exuberanţa cromatică ce definesc evoluţia artei figurative din România în context regional şi general–european. Prin diversitatea stilurilor artiştilor şi a tematicilor abordate de aceştia, operele expuse se împart în patru categorii: compoziţie, natură statică, peisaj şi portretistică. Vor fi expuse lucrări ale următorilor artişti: Silviu Oravitzan Creţu («Peisaj galben»), George Filipescu («Compoziţie»), Constantin Marinescu («Compoziţie structură»), Gregorian Rusu («Capra»), Maria Diaconu («Capra I», «Capra II»), Madarassy György Tamás («Liniştea pământului»), Sorin Ilfoveanu («Natură statică»), Zemlényi Csaba («Oraşul medieval»), Alexandru Cumpătă («Natură moartă»), Marcel Bejgu («Trandafiri albi»), Dorin Caltofeanu («Natură statică cu obiecte»), Augustin Lucici («Ritmări în galben», «Conacul Bălcescu», «Peisaj la Mălureni», «Portret [W. Mărăcineanu]»), Costache Agafiţei («Vedere din Galata»), Virgil Demetrescu–Duval («Sibiu»), Maria Bănică («Grădina Ateneului»), A. G. Ionescu («Cioban de Vaideeni»), Lidia Nancuischi («Tânără din Ghelari»), George Ţipoia («Pictor în faţa tabloului»), Zamfir Dumitrescu («Ion Andreescu»), Nicolae Filoteanu («Tânără cu chitară»), Florica Steriade («Portret de copil»), Doina Moisescu («Maternitate»), Vladimir Zamfirescu («Oţelar»).

Organizatorii expoziţiei îşi doresc să contribuie la mai buna cunoaştere a patrimoniului cultural naţional în Italia, a calităţii estetice a artei contemporane româneşti, prezentându-l publicului din celebrul oraş istoric italian, urbe vizitată anual de peste 20 de milioane de turişti din întreaga lume.
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