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COMUNICAT DE PRESĂ

Filmul aniversar PROPATRIA DE 10 

transmis online în cadrul Festivalului Propatria 2020 
Sâmbătă, 28 noiembrie 2020, ora 19:00 (ora 20:00 în România), Asociația Culturală PROPATRIA din Roma, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului – Departamentul Românilor de Pretutindeni, în colaborare cu Accademia di Romania in Roma și cu patronajul Ambasadei României în Italia, va transmite online atât pe pagina de Facebook a Propatria Festival: https://www.facebook.com/propatriafestival/, cât și pe cea a Accademia di Romania in Roma: https://www.facebook.com/AccademiaDiRomania/, cel de-al patrulea eveniment din cadrul celei de-a X-a ediții a Festivalului Internațional Propatria – Tinere Talente Românești (20 noiembrie – 1 decembrie 2020), proiecția filmului aniversar PROPATRIA DE 10 – un film realizat de Virgil Oprina.
„La ceas aniversar, dorim să facem retrospectiva celor 10 ani de dragoste necondiționată pentru un proiect născut din dorința de a ne găsi echilibrul si identitatea undeva…acolo, departe de căminul natal. “PROPATRIA de 10”, relatează secvențial evenimentele derulate în cei 10 ani de viață ai Festivalului, cu mărturii și elemente portretistice ale premiaților și ai artiștilor consacrați, alternate de interviuri cu ambasadori, reprezentanți instituționali, directori de instituții românești și italiene, etc.., care au crezut în acest proiect și au contribuit de-a lungul timpului la realizarea și succesul acestuia. 
Reportajul îmbină în mod armonios cele trei moduri de expunere (descrierea, narațiunea și dialogul), creând impresia unei reconstituiri în amănunte existențiale decisive, pentru a aduce în prim plan evenimentul trăit în punctul lui maxim de tensiune și reconstituit dintr-un unghi de vedere care permite spectatorului sau telespectatorului să descopere și să observe momentele cele mai însemnate ale acestui Festival, care s-a născut din dorința de a umple un gol în sufletele românilor de pretutindeni: Dorul de Țară și mândria de a fi român!” – Mioara Moraru, Președinte Asociația Culturală PROPATRIA
Proiect finanțat de: Secretariatul General al Guvernului-Departamentul Românilor de Pretutindeni

Cu patronajul: Ambasada României în Italia

Realizat de: Asociația culturală româno-italiană PROPATRIA 

În colaborare cu: Accademia di Romania in Roma, Institutul Cultural Român, Arhidieceza Romano-Catolica de București, Asociația culturală ProContemporania, HUBART Agency, Asociația Roma-Romania, Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti. 
Parteneri media: AGERPRES, Radio România Internaţional, Radio România Cultural, Radio Romania Actualitati, TVR Internaţional, Abitare a Roma, B in Rome, Giornale Diplomatico, Roma a piedi, Romeing, PiuCulture, Italia a piedi.
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