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הודעה לעיתונות
ירושלים, 6 – 18 באוגוסט 2012
ביריד הבינלאומי למלאכות ואומנויות,חוצות היוצר, 2012 השתתפות רומניה 
המכון הרומני לתרבות בתל-אביב מזמין את הציבור,  בין  15 – 27 באוגוסט 2011 , ליריד ה- 37 למלאכות ואומנויות "חוצות היוצר" בירושלים. 
השנה, הכינה רומניה דוכן ובו מוצרים אופיניים לאזור בוקובינה, וכן מופע פולקלור של להקת המחול הצעירה "דורנה דורולוי" , להקה שהשתתפה בהצלחה יוצאת מן הכלל  בתערוכה הבינלאומית בשנחאי, סין, 2010. 
 יוצעו למכירה תלבושות רומניות מסורתיות, חולצות רקומות, מגבות ומפות אוטנטיות באריגה ביתית, דברי קרמיקה, ביצים מעוטרות, דברי אומנות עממית מעץ או קרמיקה,  הכל עבודת יד. בנוסף יוצעו תקליטורים וחוברות על המסורות  מאזור בוקובינה.האמנים שישתתפו ביריד: ראלוקה-יונלה ואסילוש,( נגנית חליל פאן) , אלנה טודאשקו ( טכניקות לעיטור ביצים)מיכאלה ולנטינה בוקוליי ( יצירת חולצות רקומות),  ניקולינה ואסילוש (  תציג את התיירות הכפרית, האקולוגית והתרבותית מחב סוצ'אבה) ימחישו במקום  תהליכי מלאכות ויציעו סדנאות. 

יריד "חוצות היוצר" בירושלים, הגדול מסוגו בישראל, מאחד בכל שנה מעל 150  בעלי מלאכה מישראל וכ- 30- 40  דוכנים בינלאומיים. מוצגים בו דברי מלאכה ואומנות בטכניקות שונות, מהמסורתיות ועד לטכנולוגיות ייצור המתקדמות ביותר, בסדרות קטנות או כפריטים בודדים. במסגרת היריד מתקיימות המחשות תהליכי העבודה, הצגות של תיאטרון לא קונבנציונלי, ארועי מוסיקה, מחול, וכן יריד בינלאומי למזון.
היריד זוכה לעניין רב מצד הקהל הישראלי, המונה מדי שנה כ- 100,000 מבקרים. נוצרות  בו הזדמנויות לשיתוף פעולה  עם ירידים דומים בעולם, ובכך מהווה  היריד גם מסגרת טובה לקידום התרבות המסורתית והתיירות הכפרית.

מיקום: ירושלים, אזור של כ- 5,000 מ"ר, בסמוך לחומת העיר העתיקה, אמפיתיאטרון "מריל הסנפלד", בריכת הסולטן,  מרכז "חוצות היוצר" .  
שעות הביקור: 18:00 – 23:00 בימים א-ה,  20:00 – 24:00 מוצ"ש.
מידע נוסף:http://www.jerusalem.muni.il/yotzer/eng/all.htm, www.icr.ro/tel-aviv/.
הובלת המוצרים  בסיוע  חברת התעופה   TAROM www.tarom.ro 
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