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הודעה לעיתונות
השתתפות רומניה ביריד הבינלאומי למלאכות ואומנויות,
חוצות היוצר 

ירושלים, 11 – 23 באוגוסט 2014

המכון הרומני לתרבות בתל-אביב מזמין את הציבור, בתקופה שבין  11–23 באוגוסט 2014 , ליריד  הבינלאומי ה- 39 למלאכות ואומנויות "חוצות היוצר" בירושלים.
המכון הרומני לתרבות בתל אביב הכין דוכן ובו חומרי הסברה אודות מלאכות ואומנויות מסורתיות ברומניה, בשיתוף מוזיאון האיכר הרומני מבוקרסט  ומוזיאון הכפר "דימיטריה גוסטי" מבוקרסט. ארגון הדוכן נתמך על ידי שגרירות רומניה בישראל ונציגות חברת התעופה הרומנית "טארום" בתל אביב.

יריד "חוצות היוצר" בירושלים, הגדול מסוגו בישראל, מאחד בכל שנה מעל 150  בעלי מלאכה מישראל וכ- 30- 40  דוכנים בינלאומיים. מוצגים בו דברי מלאכה ואומנות בטכניקות שונות, מהמסורתיות ועד לטכנולוגיות ייצור המתקדמות ביותר, בסדרות קטנות או כפריטים בודדים. במסגרת היריד מתקיימות המחשות תהליכי העבודה, הצגות של תיאטרון לא קונבנציונלי, ארועי מוסיקה, מחול, וכן יריד בינלאומי למזון. היריד זוכה לעניין רב מצד הקהל הישראלי, המונה מדי שנה כ- 100,000 מבקרים. נוצרות  בו הזדמנויות לשיתוף פעולה  עם ירידים דומים בעולם, ובכך מהווה  היריד גם מסגרת טובה לקידום התרבות המסורתית והתיירות הכפרית.

מיקום: ירושלים, אזור של כ- 5,000 מ"ר, בסמוך לחומת העיר העתיקה, אמפיתיאטרון "מריל הסנפלד", בריכת הסולטן,  מרכז "חוצות היוצר".  

שעות הביקור: 18:00 – 23:00 בימים א-ה,  20:00 – 24:00 מוצ"ש.

מידע נוסף:

http://www.jerusalem.muni.il/yotzer/eng/all.htm
http://www.icr.ro/kutsot_hayotser_2014he 
בדוכן יעמדו לרשות הציבור חומרי הסברה אודות אפשרויות התיירות ברומניה.  
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