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הודעה לעיתונות

"רומניה וישראל בצבעי הטבע" – תערוכת ציור במכון הרומני לתרבות בתל אביב

לרגל היום הלאומי של רומניה
01.12.2014 – 31.01.2015

המכון הרומני לתרבות בתל אביב ושגרירות רומניה בישראל מודעים על תערוכת ציור "רומניה וישראל בצבעי הטבע" הכוללת עבודות של קבוצת אומני "צבע בטבע", אשר יוצרו על ידיהם ברומניה ובישראל. התערוכה לרגל היום הלאומי של רומניה. 
התערוכה פתוחה לקהל הרחב במכון הרומני לתרבות (שד' שאול המלך 8, בית אמות משפט, קומה 6) בין התאריכים 01.12.2014 – 31.01.2015. פתיחת התערוכה יתקיים ביום חמישי, 11.12.2014, בשעה 18:00. ישאו את נאומם ד"ר סימונה טאנאססקו – מבקרת אמנות ונציגת משרד התרבות הרומני, ד"ר ג'ינה פאנה – מנהלת המכון הרומני לתרבות בתל אביב ומר יענקלה בן דוד – מייסד קבוצת אמני "צבע בטבע". קטעי מוסיקה בביצועם של אמיר גד ואדם פרומקין, סטודנטים בקונסרבטוריון הישראלי למוסיקה ע"ש לין ותד אריסון, תל אביב.
בחודש נובמבר 2014, קבוצת אמני "צבע בטבע" חגגה 20 שנות פעילות. התערוכה במכון הרומני לתרבות בתל אביב כוללת עבודות אשר יוצרו במסגרת יציאות אל הטבע בארץ וברומניה. יוצגו עבודות של 49 אמנים מקבוצת "צבע בטבע": אברהם שמי-שוהם, אווה שליט, אילנה דורון, אירית שני, אריאלה גונדה שקד, אתי רגב, בתיה רגב, גבריאלה טובול, דבורה רוזן, דיאנה פומרנץ, הלן פרנסיס, חנה בלו, יואל שמוקלר, יענקלה בן דוד, יעקב פיסנטה, יפה ייגר, יפה ענבי שאולי, יצחק ניר, ירדנה שרעבי, לאה שביט, ליביה קסלר, מאיר גליק, מוניקה אלון, מימי רוזנברג, מרדכי פאול פליישר, מרים מלצר, מרים רביה, משה בן יפת, נילי מי-טל, ניצי בקל נחשון, סול ברקו, סילביה גינסברג, סילביה וייסברג, פרח כהן, פרל לוגסי, קוג'וקרו מרים, קלרה הרשקוביץ, רותי בראון, רחל המבורגר, רחל כבודי-קורדובה, שולמית מזרחי, שוש אינדיק, שוש בן בסט, שוש סילאגי, שושו ברק, שושנה וינגרטן, שלמה לוי, שרה ובר, שרה צבעוני.
ד"ר סימונה טאנאססקו היא אמנית, מנהלת תרבות ומבקרת אמנות. היא בוגרת האוניברסיטה הלאומית לאמנות בבוקרשט (1983) ובעלת תואר שלישי בתחום של אמנות חזותית (2011). השתתפה במספר תערוכות אמנות והרצאות ברומניה ובחו"ל. 
שעות פתיחה: שני – חמישי, 10:00 – 16:00. מכון רומני לתרבות – שד' שאול המלך 8, בית אמות משפט, קומה 6, תל אביב. תעריך נעילה: 31.01.2015.
לפרטים ניספים: 
http://www.icr.ro/tzevabateva 
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