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הודעה לעיתונות
"רוחות ספינצה" – מיזם רומני-ישראלי לאמנות מסורתית ובת-זמננו

תערוכה ב'בית דפנה', עומר
17.03-24.04.2013
בתקופה שבין 17 במרץ – 24 באפריל 2013  תוצג ב"בית דפנה" בעומר תערוכה בשם "רוחות ספינצה" – פרויקט  רומני-ישראלי לאמנות מסורתית ובת-זמננו,  פרי יוזמתו של פרופ' חיים מאור מאוניברסיטת בן-גוריון בנגב והמכון הרומני לתרבות בתל אביב.
מטרת הפרויקט היתה לבחון קווי  דמיון בין מאפיינים אחדים של האמנות הישראלית בת זמננו ובין האמנות הרומנית המסורתית.
בתערוכה ב'בית דפנה' בעומר מוצגות עבודותיהן של שלושת האמנים שחברו למימוש הפרויקט: האמנים הישראליים חיים מאור ונורה סטנשו, והאמן דומיטרו פופ טינקו, אשר ממשיך את מורשתו של מייסד "בית הקברות השמח" בספינצה, סטאן פאטראש ז"ל. 
העבודות (ציורים, רישומים, רקמות, תצלומים תיעודיים, עבודות וידאו)  נוצרו בחודשים אוגוסט-ספטמבר 2012 בכפר ספינצה שברומניה ובחודשים שלאחר מכן והן עוסקות בבחינת המבט על ה'אחר', בזיכרון ובשימורו ובדיאלוג בין אמנות לבין פולקלור.

חלק מן העבודות הוצגו בתערוכה בשם זה בגלריה לינה- בית הכנסת ביסטריצה, שנערכה בסיוע שגרירות ישראל בבוקרשט ובשיתוף מרכז התרבות העירוני ביסטריצה, קהילת יהודי ביסטריצה-נסאוד ועיריית ביסטריצה.
הפתיחה ב"בית דפנה" בעומר תתקיים ביום שני 18 במרץ בשעה 20:00. בשעה 21:00 יתקיים שיח גלריה עם חיים מאור ונורה סטנשו ובמהלכה תוצג מצגת של המקורות לתערוכה. 
מועדי ביקור: ימי  א', ב',ג',ה'  9:00 -12:00, יום א' 19:00 -21:30  יום ד' 18:00 -21:00      

או בתאום עם שמעון ביטון  - נייד: 0576484185  
העבודות הוטסו לישראל בסיוע חברת התעופה טארום, (www.tarom.ro )  
      http://www.maorart.com/     :  פרטים נוספים על פרופ' חיים מאור 

      http://www.sapanta.ro/ פרטים נוספים על ספינצה:  

