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הודעה לעיתונות
  קולנוע רומני בסינמטקים בישראל 2014
לאחר נפילת הקומוניזם, מספר במאים צעירים מבריקים מרומניה הביאו את רומניה לאור הזרקורים, שנה אחר שנה, כשהם משתתפים בפסטיבלים בינלאומיים וזוכים בפרסים. רבים מסרטים אלו הוקרנו בהצלחה בישראל עם סיוע של מכון התרבות הרומני בת"א. הם הוקרנו בפסטיבלים המרכזיים בירושלים ובחיפה אך גם בפסטיבלים כמו דוקאביב, עין יהודית, אפוס, הפסטיבל לקולנוע גאה, פסטיבל הנשים ברחובות ועוד. חלק מהסרטים גם הופצו לאחר מכן להקרנות מסחריות בישראל.

ששת הסרטים שיוקרנו השנה בשבוע הקולנוע הרומני יצאו בששת השנים האחרונות: "אני מכשפה קומוניסטית זקנה" (2013, במאי: סטרה גולאה), "כולם במשפחה שלנו" (2012, במאי: ראדו ג'ודה), "כוונות טובות" (2011, במאי: אדריאן סיטרו), "אוטוביוגרפיה של ניקולאי צ'אושסקו" (במאי: אנדריי אוזי'צה), "פרנצ'סקה" (2009, במאי: בובי פאונסקו), "עדות" (2008, במאי: רזבאן ג'ורג'סקו). סרטים אלו מוצגים לראשונה בסינמטקים לקהל הרחב ולא במסגרת פסטיבלים.

מכון התרבות הרומני תומך בגאווה בשבוע הקולנוע הרומני בישראל בשותפות עם הסינמטקים בת"א, ירושלים, חיפה וחולון, "סרטי מנדרגורה", "סרטי מדיה פרו", "סטארקרסט מדיה", "פילמס בוטיק". תודות מיוחדות לבובי פאונסקו, אנדרי אוז'יקה, סטרה גולאה, רזבאן ג'ורג'סקו.

ד"ר קלאודיה לזאר, מכון התרבות הרומני.
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