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COMUNICAT DE PRESĂ

Lansare A5 Magazine – număr special realizat în colaborare cu ICR Tel Aviv

Lucrările a 20 de artişti şi scriitori români apar în numărul 9 al publicaţiei israeliene de artă şi cultură contemporană „A5 Magazine” (www.thea5magazine.com)
Publicaţie trimestrială israeliană, A5 Magazine prezintă în paginile sale lucrări de artă vizuală şi texte literare (format bilingv – în cazul autorilor români în limba engleză/română şi ebraică), fără limite de stil, gen sau tehnică, propuse de creatori din Israel şi din întreaga lume. Fiecare număr al publicaţiei propune o temă de creaţie, iar lucrările transmise spre publicare trebuie să răspundă la tema propusă de curatorii publicaţiei. Numărul 9 – REMIX apare într-un format special: o cutie conţinând 82 de cartoline pătrate.
Lansarea numărului REMIX, realizat în colaborare cu ICR Tel Aviv, va avea loc miercuri, 6 ianuarie, orele 20:30  la Clubul Saloona din Yafo. Intrarea este liberă. 

La lansare vor fi proiectate clipuri video şi de animaţie, realizate special pentru acest eveniment în colaborare cu muzicieni şi artişti media israelieni. 

Lucrările transmise de artiştii români şi străini, care prezentă lucrări inspirate de cântecul preferat, fac obiectul unei expoziţii deschise la sediul ICR Tel Aviv în perioada decembrie 2009 – februarie 2010. 

Artiştii şi scriitorii români prezentaţi în numărul special al A5 Magazine: Andreea Anghel, Vlad Andrei Gherghiceanu & Nicu Ilfoveanu, Maxim Dumitraş, Vasile Raţă, Andra Rotaru, Ioana Milea, Loriana Marchetanu, Claudiu Ciobanu, Oana Bolog-Bleich, Renee Renard, Saviana Stănescu, Levente Kozma, Daniela Frumuşeanu, Otilia Cadar, Dan Sociu, Rodica Toth Poiată, Simona Vilău, Florica Prevenda, Corina Raiciu, Elena Vlădăreanu. Lucrările au fost selectate în urma unui call for projects lansat de ICR Tel Aviv şi A5 Magazine în vara anului 2009. 
PAGE  

