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לוטן תדמיות
הודעה לעיתונות

אפריל 2010

מוטקה בלום- תערוכת יחיד- 27.4.10
מוטקה בלום  מציג: מקטעי זמן
האמן עטור הפרסים, בן ה-85, שברח ממחנות הכפייה ברומניה, סוגר מעגל. מכל המקומות בעולם, בהם נדד, הוא בחר ליצור בירושלים, את כל הגוונים הסוערים שביצירותיו הוא מיזג בסופו של דבר לצבע הלבן.

ב- 27.4 יציג מוטקה במכון הרומני לתרבות בתל אביב את תערוכת ציוריו

"מקטעי זמן",  שבהם שולט הלבן.

"התחדשות זו מגיעה מעומק התנסויותיי ומעמקי נפשי הראשוניים, אשר עד כה היו מכוסים בשכבת אבק אפור בן שנים רבות", אומר האמן ניצול השואה וחתן פרס איש-שלום על מפעל חיים, "מראות נפשי הקדומים הוצאו אל האור הבוהק וקרמו צורה וטקסטורה בצבע הלבן"

במכון הרומני לתרבות בתל אביב מציג החודש תערוכה ייחודית - "מקטעי זמן" – מחווה לאמן הרב-תחומי, מוטקה בלום. תערוכה זו היא סגירת מעגל עבור האמן בן ה-85  ומתארת את הדיאלוג המתמיד והמתמשך בין מקטעי חייו, תוך כדי התחדשות בלתי פוסקת.

מוטקה בלום נולד בכפר קטן ברומניה בשנת 1925. כשהגרמנים נכנסו לרומניה, הוא נלקח לעבודות כפיה, שם נהג לצייר על קירות. כישוריו הבולטים היוו מקור ישועה לא רק לנפשו הדואבת וציוריו הצילו לא פעם את  חייו. באוגוסט 1944 הצליח לברוח באניית מעפילים לארץ. 

במשך כל שנות יצירתו ערך מוטקה מעל 50 תערוכות יחיד, שהוזמנו ברחבי העולם ובארץ. בשנת 1958 החליט לטעת יתד ולהקים את הסטודיו שלו בירושלים – שמאז ומתמיד שימשה השראה ליצירותיו אפופות הרוחניות. 

ב-1964 נסע לסיור תערוכות באירופה וזכה לשם בינלאומי בשל הנועזות והעוצמה אשר בוטאו בציוריו.  בשנת 2005 קיבל מוטקה את פרס איש-שלום על מפעל חייו. 
מקטעי זמן 
התערוכה "מקטעי זמן" עוסקת בדינמיקה שבין התחדשות האמן ביצירתו לבין מקורות יצירתו: חוויית העיירה הקטנה והנידחת, אותה חווה מוטקה כילד, לצד הווי החיים היהודיים בעיר הגדולה. דמויות יצירתו כמו יוצאות מתוך סיפורי העיירה הגלותית במאה ה-19, וכולם עטופים בלבן., הציורים מבטאים גם את ניסיונותיו של מוטקה לטהר את חוויותיו כאדם במאה ה- 20 באמצעות הלבן הטהור והמבריא.

מוטקה מסביר: "כדי לתת פרספקטיבה לצבעים לבנים צריך שהמאגרים הפנימיים יצאו מאנונימיותם. ללבן יש פשטות מלכותית, הוא הצבע האבסולוטי של הטבע, המזיגה של כל הצבעים דרך הפריזמה. כדי לתת ללבן נפח וטקסטורה, עלי לחפש בתוך עצמי התחדשות מתמדת אשר תאיר את הצבע הלבן באור. התחדשות זו מגיעה מעומק התנסויותיי ומעמקי נפשי הראשוניים, אשר עד כה היו מכוסים בשכבת אבק אפור בן שנים רבות. 

מראות נפשי הקדומים הוצאו אל האור הבוהק וקרמו צורה וטקסטורה בצבע הלבן, אשר משחק בבני גוונים בעפרון חרישי, הנותנים ללבן אווריריות וסדר."
מוטקה בלום בוגר בצלאל בהצטיינות, יצירותיו המגוונות ורבות השנים של מוטקה אצורות באוספי אמנות מרכזיים בארץ ובעולם. מוטקה ממשיך ליצור בחוצות היוצר בירושלים, תוך התחדשות מתמדת באמצעות משחקי צבע, צורה וטקסטורה, במדיות קלאסיות ובמדיות מודרניות, כולל תחום ההיי-טק.
מיקום: במכון הרומני לתרבות, כתובת: שדרות שאול המלך 8, תל אביב
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