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COMUNICAT DE PRESĂ
Turneul în Israel 

al muzicienilor Iancu Dumitrescu şi Ana-Maria Avram
19, 21 şi 22 ianuarie 2011, la Jaffa, Ierusalim şi Tel Aviv
Luna ianuarie propune iubitorilor de muzică spectrală din Israel o serie de concerte ale muzicienilor români Iancu Dumitrescu şi Ana-Maria Avram, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv şi în colaborare cu muzicianul Ilan Volkov şi cluburile Hateiva, Levontin 7 şi Uganda. Publicul din Jaffa, Ierusalim şi Tel Aviv va avea ocazia să-i cunoască pe cei doi, vârfuri internaţionale ale avangardei muzicii.
Iancu Dumitrescu, considerat un foarte important compozitor, dirijor şi muzicolog român, unul din cei mai de seamă reprezentanţi, la scară mondială, ai curentului spectral în muzică. Este considerat unul dintre vârfurile avangardei muzicii sec. XX, autor al unei muzici cu mult înaintea timpului său, cel mai important reprezentat al curentului componistic "hyper-spectralist" şi al muzicii asistate de calculator. 
Ana-Maria Avram este o importantă compozitoare, pianistă şi dirijoare avangardistă. Ana-Maria Avram este iniţiatoarea şi realizatoarea, împreună cu Iancu Dumitrescu, a unor importante festivaluri internaţionale dedicate muzicii electronice şi muzicii spectrale, în România şi în Europa: "Acousmania" - Bucureşti, Radiodifuziune (6 ediţii), "Musica Nova" la Ploieşti (4 ediţii), SPECTRUM XXI la Paris, Geneva, Londra, Bruxelles (3 ediţii până în prezent).
Programul turneului cuprinde trei concerte:

· 19 ianuarie, orele 21:00, Club Hateiva (Jaffa). Concertul va fi precedat de o conferinţă susţinută de cei doi muzicieni, la orele 19:30.

Concertul va fi pregătit şi susţinut împreună cu o serie de muzicieni israelieni de elită: doi muzicieni din Ansamblul Meitar (clarinet pian): Yonatan Hadas şi Amit Dolberg; Maya Dunietz (pian); Assaf Talmudi (acordeon); Eran Sachs (no input mixer); Alex Yunovich (instrumente electronice si voce); Ilan Volkov (vioară); Yoni Silver (bass clarinet); Dani Felsteiner (double bass); Ram Gabai (percuţie). Invitat special: Stephen O´Malley (SUA). 
Rezervări bilete: http://www.hateiva.com/ 
· 21 ianuarie, orele 13:00, Club Uganda (Ierusalim). Programul concertului cuprinde o serie de improvizaţii. Sunt invitaţi muzicienii israelieni Maya Dunietz, Ram Gabai şi alţii. 
Rezervări bilete:  http://www.uganda.co.il/  

· 22 ianuarie, orele 20:30, Levontin 7 (Tel Aviv). Invitat special: Stephen O´Malley (SUA).
Rezervări bilete: http://www.levontin7.com/
Detalii despre turneu şi muzicieni pe site-ul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv: http://www.icr.ro/muzica_spectrala.



