Comunicat de presă

Expoziția “Enigme feminine între mit şi cotidian. Amăgirea simțurilor” 
de Orlando Donadi la IRCCU Veneţia
Luni, 17 februarie a.c., orele 18.30, în Mica Galerie a Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia va avea loc vernisajul expoziţiei „Enigme feminine între mit şi cotidian. Amăgirea simțurilor” aparținând artistului italian Orlando Donadi.
Expoziţia reprezintă o invitaţie la a reflecta asupra caracterului misterios al figurii feminine, care învăluie şi dezvăluie în acelaşi timp creând, astfel, o mască. Imaginea feminina, mitificată de artist în lucrările sale, este surprinsă în momentele cele mai simple ale vieţii de zi cu zi, evidențiind totodată puterea evocativă a acesteia. Femeia ca mască, surprinsă în esența ei într-un stil figurativ personal este tema centrală a expoziţiei care se va desfăşura pe perioada Carnavalului de la Veneţia.

Orlando Donadi s-a născut în 1943 la Treviso, unde locuiește şi în prezent. Din excepţionala carieră a autorului fac parte expoziţiile personale şi participările la: cea de-a VI-a Bienala Internaţională de Artă de la Barcelona (1979), Mausoleul Assad din Damasc (1997), Bischöfliches Dom und Diözesanmuseum din Trier (1998), Museo Civico de la Abano Terme (1999), la Bienala Internatională de Artă Contemporană de la Florenţa (1999), la Palazzo Vecchio din Florenţa (2000), la Muzeul Ştiinţei şi al Tehnicii din Viena (2001), la Vila Pisani din Strà (2007) etc. Amintim, de asemenea, expoziţia personală pe care artistul a avut-o la sediul IRCCU Veneţia în anul 2009, care s-a bucurat de un succes deosebit.

Expoziţia va putea fi vizitată în Mica Galerie a IRCCU Veneţia (Cannaregio 2211 – 30121 Veneţia) până pe 1 martie a.c., zilnic, între orele 12-19. Intrarea este liberă.
