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COMUNICAT DE PRESĂ

Recitalul pianistei Axia Marinescu transmis online în cadrul Festivalului Propatria 2020 
Joi, 26 noiembrie 2020, ora 19:00 (ora 20:00 în România), Asociația Culturală PROPATRIA din Roma, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului – Departamentul Românilor de Pretutindeni, în colaborare cu Accademia di Romania in Roma și cu patronajul Ambasadei României în Italia, va transmite online atât pe pagina de Facebook a Propatria Festival: https://www.facebook.com/propatriafestival/, cât și pe cea a Accademia di Romania in Roma: https://www.facebook.com/AccademiaDiRomania/, cel de-al treilea eveniment muzical din cadrul celei de-a X-a ediții a Festivalului Internațional Propatria – Tinere Talente Românești (20 noiembrie – 1 decembrie 2020), recital susținut de pianista Axia Marinescu la Universitatea Națională de Muzică din București. În program piese de: Serghei Rahmaninov, George Enescu, Claude Debussy și Béla Bartók.
***
Considerată de publicația Opera Magazine, Paris «o pianistă carismatică, al cărei tușeu este limpede și expresiv», dar și «o artistă cu un adevărat temperament solistic» (Theodore Paraschivesco), Axia Marinescu este laureată a mai multor competiții naționale și internaționale. Pianista debutează la vârsta de 11 ani, alături de Orchestra Națională Radio din București și pe scena Ateneului Român. Stabilită în Paris, din perioada studiilor, Axia Marinescu a susținut recitaluri și concerte cu orchestra în Europa și în Asia și a fost invitată în cadrul unor prestigioase festivaluri de pian: Piano en Valois, L’esprit du Piano, Piano Classica  etc. Recent, Axia Marinescu a realizat, în cadrul  legendarului festival francez Piano aux Jacobins, un turneu de concerte și cursuri de măiestrie în China. Cu ocazia acestui turneu, pianista a devenit imaginea în China a mărcii istorice de piane Pleyel. În septembrie 2018 Axia Marinescu a lansat, la casa de discuri Polymnie din Paris, albumul intitulat Introspecții, care cuprinde lucrări de Mozart, Brahms și Debussy. Discul se bucură de aprecierea criticilor și este difuzat de principalele canale franceze de radio. Axia Marinescu a început studiul pianului la liceul de muzică George Enescu din București sub îndrumarea doamnei Ileana Busuioc. A continuat apoi studiile la Conservatorul din Lausanne (unde este admisa la doar 17 ani direct în clasa de Master), Școala Normală de Muzică din Paris și Conservatorul Regal din Bruxelles, pe care îl absolvă Magna cum laude. Axia Marinescu beneficiază de sfaturile prețioase ale unor pedagogi și pianiști renumiți: Jacques Rouvier, Jean-Claude Vanden Eynden, Réna Shereshevskaya, Théodor Paraskivesco, Dominique Cornil, Gabriel Teclu etc. Repertoriul său cuprinde o paletă vastă de lucrări, de la Rameau și Bach, până la muzica actuală, din care a interpretat, în repetate rânduri, inclusiv piese în primă audiție. Pianista activează și în domeniul muzicii de cameră avându-i ca parteneri pe Leontina Văduva, Viorica Cortez, cvartetul Enesco, Romain Zante, între alții. Curiozitatea sa permanentă ți deschiderea către frumos, au condus-o pe Axia Marinescu spre studiul filosofiei. Pianista este licențiată în filosofie la Universitatea din Paris și a publicat, în ultimii ani, eseuri și articole de specialitate, în România, Franța și Germania. Axia Marinescu este speaker TED și vorbește fluent 5 limbi străine. Mai multe informații despre activitatea pianistei Axia Marinescu găsiți pe: http://www.axiamarinescu.com/index.html
Proiect finanțat de: Secretariatul General al Guvernului-Departamentul Românilor de Pretutindeni

Cu patronajul: Ambasada României în Italia

Realizat de: Asociația culturală româno-italiană PROPATRIA 

În colaborare cu: Accademia di Romania in Roma, Institutul Cultural Român, Arhidieceza Romano-Catolica de București, Asociația culturală ProContemporania, HUBART Agency, Asociația Roma-Romania, Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti. 
Parteneri media: AGERPRES, Radio România Internaţional, Radio România Cultural, Radio Romania Actualitati, TVR Internaţional, Abitare a Roma, B in Rome, Giornale Diplomatico, Roma a piedi, Romeing, PiuCulture, Italia a piedi.
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