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COMUNICAT DE PRESĂ
Concertul pianistei Mara Dobrescu transmis online 

cu ocazia inaugurării celei de-a X-a ediție a Festivalului Propatria 
Vineri, 20 noiembrie 2020, ora 19:00 (ora 20:00 în România), Asociația Culturală PROPATRIA din Roma, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului – Departamentul Românilor de Pretutindeni, în colaborare cu Accademia di Romania in Roma și cu patronajul Ambasadei României în Italia, va transmite online atât pe pagina de Facebook a Propatria Festival: https://www.facebook.com/propatriafestival/, cât și pe cea a Accademia di Romania in Roma: https://www.facebook.com/AccademiaDiRomania/, concertul susținut de pianista Mara Dobrescu – director artistic al festivalului, la Théâtre du Ranelagh din Paris, cu ocazia deschiderii celei de-a X-a ediții a Festivalului Internațional Propatria – Tinere Talente Românești (20 noiembrie – 1 decembrie 2020). În program piese de: Ludwig van Beethoven și George Enescu.
"Este imposibil să nu remarci sonoritatea cristalină și fluiditatea articulațiilor în interpretare. Este mereu atentă la rigoare, echilibru și eleganță" (Michel Le Naour – Le Monde de la Musique).
Renumita pianistă de origine română Mara Dobrescu, stabilită acum în Franța, și-a început studiile muzicale la Liceul de Muzică George Enescu, la clasa prof. Gabriela Stepan. Foarte repede este remarcată de public și critici pentru calitatea interpretărilor sale pline de temperament, dar și pentru eleganța și finețea frazărilor sale. Acordarea unei burse de studiu de către Guvernul Francez pe o perioadă de trei ani îi permite să absolve studiile Conservatorului Național Superior din Paris cu cele mai înalte distincții, ea devenind foarte repede laureată a numeroase concursuri internaționale și bursieră a Fundațiilor Yamaha, Meyer, Tarazzi, Nadia și Lili Boulanger. Obține, de asemenea, un master în muzică contemporană la Conservatorul Național Superior din Geneva. Mara Dobrescu este invitată să concerteze în recital sau ca solistă atât pe cele mai importante scene din Paris: Théâtre Mogador, Théâtre de Chatelet, l'Auditorium du Musée d'Orsay, Cité de la Musique, Salle Cortot, Orangerie de Bagatelle, cât și în numeroase festivaluri ca Festivalul din Aix en Provence, PianoLille Festival, Saintonge Festival, ArsTerra Festival, ori pe scena Concertgebouw din Amsterdam, Bozar și La Monnaie din Bruxelles. Susține recitaluri și concerte în Italia, Spania, Germania, Austria, Bulgaria, Rusia, Cehia, Japonia, Argentina, Australia, iar debutul său în Statele Unite ale Americii la Chicago și New York se bucură de un mare succes. Înregistrează pentru Radio și Televiziunea Română, pentru Radio France și Radio Swiss-Romande, iar discografia sa este foarte apreciată de presa de specialitate (Le Monde de la Musique, Classica, Repertoire). În paralel cu cariera solistică, Mara Dobrescu este pasionată de dramaturgia gestului muzical și participă la numeroase proiecte bazate pe îmbinarea între literatură, muzică și teatru. Fiind o mare iubitoare de muzică de cameră, evoluează în compania celor mai talentați muzicieni din generația sa, făcând parte și din Quartetul Face à Face (2 piane și 2 percuții) cu care concertează în întreaga lume. Mara Dobresco se bucură de îndrumarea unor mari maeștri precum Martha Argerich, Jean Claude Pennetier, Pierre-Laurent Aimard și Dominique Merlet. 

Proiect finanțat de: Secretariatul General al Guvernului-Departamentul Românilor de Pretutindeni

Cu patronajul: Ambasada României în Italia

Realizat de: Asociația culturală româno-italiană PROPATRIA 

În colaborare cu: Accademia di Romania in Roma, Institutul Cultural Român, Arhidieceza Romano-Catolica de București, Asociația culturală ProContemporania, HUBART Agency, Asociația Roma-Romania, Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti. 
Parteneri media: AGERPRES, Radio România Internaţional, Radio România Cultural, Radio Romania Actualitati, TVR Internaţional, Abitare a Roma, B in Rome, Giornale Diplomatico, Roma a piedi, Romeing, PiuCulture, Italia a piedi.
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