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COMUNICAT DE PRESĂ
Colaborare cu Opera Națională Israeliană din Tel Aviv, stagiunea 2013-2014.
Programul perioadei 20 martie – 5 aprilie 2014


Ambasada României în Israel și Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, în parteneriat cu Opera Națională Israeliană din Tel Aviv vă invită, în perioada 20 martie – 5 aprilie 2014, la reprezentațiile operei „Povestirile lui Hoffmann” de Jacques Offenbach, în care baritonul Operei Naționale din București, Ionuț Pascu, va interpreta rolul Niklausse. Programul reprezentațiilor, precum și detalii despre bilete: http://www.israel-opera.co.il/Eng/?CategoryID=658&ArticleID=1749.
Spectacolul este pus în scenă de regizorul german Derek Gimpel și reunește artiști din Franța, Germania, Italia, Rusia, SUA, Africa de Sud, România și Israel.
Colaborarea ICR Tel Aviv cu Opera Națională Israeliană din Tel Aviv, pentru stagiunea 2013-2014, a debutat în luna ianuarie a acestui an cu baritonul Ionuț Pascu și tenorul Cristian Mogoșan, care au interpretat roluri principale în opera „Bal Mascat” de Giuseppe Verdi. Seria de spectacole în care vor fi prezenți artiști lirici români va continua până în iunie 2014.
Prezența artiștilor lirici români în acest proiect face parte din seria evenimentelor care marchează 10 ani de la înființarea ICR Tel Aviv și se desfășoară sub înaltul patronaj al Ministerului Afacerilor Externe, București. 
Pagina evenimentului pe site-ul ICR Tel Aviv: www.icr.ro/operatelaviv_hoffmann_ro. 
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