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Comunicat de presă
joi, 8.5. 2014, ora 20:00 la Galeria "Ha’Kibbutz" 
vernisajul expoziției de fotografie
Digi Dekel
„Tel Aviv”, Partea a doua din Trilogia „Depărtare” 

Curator: Yael Keini
08.05-06.06.2014

În perioada 8 mai - 6 iunie 2014, la Galeria Ha’Kibbutz din Tel Aviv va avea loc expozitia de fotografii cu titlul „Tel Aviv”, partea a doua din Trilogia „Depărtare” (Samar – Tel Aviv – Iași), cu lucrări de Digi Dekel.
Trilogia "Depărtare" are drept temă experința refugiatului, experiența emigrantului, fiecare parte a trilogiei reprezentând o epocă a biografiei artistului, o trecere din prezent spre trecut.

Dekel s-a nascut în România în anul 1958. A emigrat în Israel cu familia la varsta de 6 ani. A locuit la Tel Aviv până în 1977, an în care s-a stability în deșertul Arava, unde a fondat, împreună cu un grup de tineri, kibbutzul Samar, unde locuiește până în prezent.
În 1987 a debutat ca fotoreporter la publicațiile "Hadasot" și "Al Hamishmar"; în același timp, și-a completat studiile în domeniul fotografiei artistice la Colegiul "Ha' Midrasa", din centrul țării.
Prima parte a trilogiei cu titlul "Departare" tratează viața artistului ca membru al colectivului din Samar, reflectând o anume distanță interioară dar, în același timp, aducând o dovadă a aparteneței la comunitate. 

Partea a doua cu titlul "Tel Aviv" – se îndepartează în timp de la actualitatea vieții la kibbutz și se îndreaptă către sfera copilăriei și a adolescenței.
Partea a treia are drept temă primii ani ai copilăriei sale în Iași, orașul de origine. În aceste locuri nu a mai găsit nici o urmă a casei părintești, nici o urmă a familiei. Poate doar un act de căsătorie al bunicilor săi.
La Galeria HaKibbutz, Dekel va expune fotografii alb-negru prelucrate în laborator: 5 lucrări de dimensiunea 50/60 cm si 7 lucrări mari, de dimensiunea 127/150-170 cm.
Imaginile tel aviviene expuse la Galeria Ha’Kibbutz au fost create între anii 1994-2007, în scurte vizite în oraș, "scurte trageri cu ochiul", cum afirma Digi Dekel, "spre curtea care odinioară îmi aparținea". Digi Dekel a ales unele dintre negativele realizate în acei ani la Tel Aviv, le-a developat manual într-un laborator care, de când există fotografia digitală, "a dispărut din lume". 
Artistul a folosit unele proceduri personale, nerespectând legile clasice ale tehnicii aplicate la fotografia pe hârtie. Pe baza unei largi cunoașteri în domeniul imaginii fotografice, Dekel foloseste tehnici din domeniul artelor plastice – de exemplu, câteodată ridică hârtia fotografică, o unge cu substanțe de developat pe care le lasă să picure. El creează astfel o suprafață plină de expresivitate printr-o modalitate specifică picturii. Prin creațiile sale, se dovedește un artist neconvențional.
Elementul timpului este esențial în crearea depărtăriii. Artistul socotește timpul ce trece între "tragerea cu ochiul" (actul de a fotografia) și developatul ca "timp activ". Astfel denumește el și timpul petrecut în laborator, până la fixarea lucrării.
Prin aceste mijloace, Dekel creează o distanță semnificativă între "ochiul" de atunci – aparatul de fotografiat – și "ochiul "de astăzi, care interpretează și trăiește din depărtare, suprapunânad astfel timpul prezent peste timpul trecut.

Prin estompări ale clarității și acoperire intenționată a imaginii, ca modalitate de expresie artistică, artistul sugerează "înstrăinare". Selectând materialele din ceea ce a fotografiat, artistul identifică experiența sa de "emigrant" ca fiind cea de bază a trăiirii sale, pentru a o transmite privitorului. Îl provoacă să se identifice cu trăirile artistului. 
În zilele noastre, cand mulți dintre noi trăim experiența de emigrant, "străinul", cel care este diferit, continuă să trăiască printre noi; problemele depărtării si ale apropierii, timpul extern și timpul intern au roluri importante în existența noastră.
Mai multe detalii: http://www.kibbutzgallery.org.il/ 
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