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COMUNICAT DE PRESĂ
Ierusalim, 11 – 23 august 2014
Participarea României la 
Târgul Internațional de Arte și Meșteșuguri „Khutsot Hayotser” de la Ierusalim
Institutul Cultural Român de la Tel Aviv vă invită, în perioada 11 – 23 august 2014, la a 39-a ediţie a Târgului internaţional de arte şi meşteşuguri „Khutsot Hayotser” de la Ierusalim. ICR Tel Aviv a pregătit un stand informativ despre artele și meșteșugurile tradiționale din România, în colaborare cu Muzeul Țăranului Român și Muzeul Național al Satului „Dimitrie Gusti” din București. Organizarea standului este sprijinită de Ambasada României și Reprezentanța Companiei Naționale Tarom de la Tel Aviv.

Târgul Internaţional de Arte şi Meşteşuguri „Khutsot Hayotser” de la Ierusalim este cel mai mare eveniment de profil din Israel, reunind la fiecare ediţie peste 150 de artişti din Israel şi 30 – 40 de standuri internaționale, care prezintă obiecte de artizanat realizate în tehnici diverse, de la cele tradiţionale până la tehnologii contemporane de manufacturare, serii mici sau unicate. De asemenea, în cadrul târgului au loc demonstraţii de lucru, workshop-uri, spectacole de teatru neconvențional, muzică, dans, precum şi un târg internaţional culinar. Evenimentul se bucură de mare interes din partea publicului israelian, fiind vizitat, la fiecare ediție, de aproximativ 100.000 de persoane. 

Locul de desfășurare: Ierusalim, lângă oraşul vechi, în zona turistică: Mitchell Garden, Amfiteatrul „Merrill Hassenfeld” din „Sultan´s Pool”, Centrul de arte şi meşteşuguri „Khutsot Hayotser”. 
Programul de vizitare: 18:00 – 23:00, de duminică până joi şi între orele 20:00 – 24:00 sâmbăta.

Mai multe informaţii: http://artfair.jerusalem.muni.il/. 
Pagina evenimentului: http://www.icr.ro/kutsot_hayotser_2014ro. 
La stand vor putea fi consultate materiale informative privind oportunitățile de turism din România.
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