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COMUNICAT DE PRESĂ
„România și Israel în culorile naturii” - expoziție de artă plastică la sediul ICR Tel Aviv, dedicată Zilei Naționale a României
1 decembrie 2014 – 31 ianuarie 2015
Institutul Cultural Român de la Tel Aviv și Ambasada României în Statul Israel anunță expoziția „România și Israel în culorile naturii”, care cuprinde lucrări realizate în România și Israel de membrii asociației israeliene de artiști „Tzeva BaTeva”. Evenimentul este dedicat Zilei Naționale a României.
Expoziția va fi deschisă la sediul ICR Tel Aviv, Str. Shaul HaMelech nr.8 et.6, în perioada 1 decembrie 2014 – 31 ianuarie 2015. La vernisajul expoziției din data de 11 decembrie orele 18:00 – 20:00 vor lua cuvântul: dr. Simona Tănăsescu, critic de artă, reprezentant al Ministerului Culturii din România, dr.Gina Pană, director ICR Tel Aviv, Jacob Ben David, președintele asociației „Tzeva BaTeva”. Evenimentul va cuprinde și un program muzical susținut de Amir Gad și Adam Frumkin, studenți ai Conservatorului de Muzică  din Tel Aviv.
Asociația ”Tzeva BaTeva – Culoare în Natură” a aniversat 20 de ani de activitate în luna noiembrie a acestui an. Lucrările cuprinse în expoziția găzduită de ICR Tel Aviv au fost realizate în tabere de creație din România și Israel, de către 49 de membri ai asociației, entuziaști ai picturii en plein air. Vor expune: Monica Alon, Yaffa Anavi, Shushu (Vunsh) Barak, Shosh Ben Bassat, Hana Belo, Jacob Ben David, Moshe Ben-Yefet, Sol Berko, Ruth Brown, Perach Cohen, Miriam Cojocaru, Rachel Kvodi Cordova, Ilana Doron, Mordechai Paul Fleischer, Helen Francis, Silvia Ginsberg, Meir Glick, Rachel Hamburger, Clara Herșcovici, Yaffa Jaeger, Livia Kessler, Shosh Indyk, Shlomo Levi, Pearl Lugassi, Miriam Melzer, Shulamit Mizrachi, Bakal Nachshon Nitzi, Yitzhak Nir, Jacob Pisante, Diana Pomeranz, Miriam Ravia, Batia Regev, Etti Regev, Mimi Rozenberg, Devorah Rosen, Ariela Gonda Shaked, Yardena Sharabi, Leah Shavit, Nili May-Tal, Silvia Waisberg, Schmukler Yoel, Eva Shalit, Irit Shany, Abraham Shemi-Shoham, Szilagy Shosh, Gabrielle Touboul, Sarah Weber, Shoshana Weingarten, Sarah Zivony.
Dr. Simona Tănăsescu este cunoscută ca artist plastic, manager cultural și critic de artă. A absolvit Institutul de Arte Plastice „Nicolae Grigorescu” (actuala Universitate Națională de Artă din București) în anul 1983 și a obținut titlul de doctor în arte vizuale în anul 2011. Activitatea sa cuprinde numeroase expoziții de arte vizuale naționale și internaționale, precum și prezența în cadrul unor forumuri științifice în țară și străinătate. 
Expoziția poate fi vizionată de luni până joi între orele 10:00 – 16:00, la sediul ICR Tel Aviv, B-dul Shaul Hamelech 8, etaj 6.
Pagina evenimentului: www.icr.ro/culoare_in_natura. 
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