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COMUNICAT DE PRESĂ
„Spiritul Săpânței” – proiect româno-israelian de artă tradițională și contemporană
Expoziție la Nahariya, 04.05-01.06.2013
În perioada 4 mai – 1 iunie 2013, la Galeria „The Edge” din Nahariya va fi itinerată expozița „Spiritul Săpânței”. Vor fi expuse lucrări realizate la Săpânța, în cadrul proiectului cu același titlu inițiat de prof. Haim Maor în colaborare cu ICR Tel Aviv.
Proiectul „Spiritul Săpânței” și-a propus să evidențieze unele trăsături comune ale artei contemporane israeliene și ale artei tradiționale românești. Lucrările (picturi, desene, fotografii documentare, înregistrări video) au fost realizate în perioada august-septembrie 2012 la Săpânța, și au fost prezentate într-o expoziție organizată la Galeria Lina - Sinagoga Bistrița - Societatea de Concerte Bistrița, cu sprijinul Ambasadei Statului Israel la Bucureşti, în colaborare cu Centrul Cultural Municipal Bistriţa, Comunitatea Evreilor Bistriţa-Năsăud și Primăria Municipiului Bistriţa. 
Expoziţia cuprinde lucrări ale artiștilor israelieni Haim Maor și Nora Stanciu, precum și ale artistului popular Dumitru Pop Tincu, continuatorul tradiției fondatorului „Cimitirului vesel”, Stan Pătraş.

Timp de o lună, cei trei artişti au lucrat în comun la Proiectul „Spiritul Săpânţei”, concretizat în lucrări ce fac apel la memorie, comemorare, artă şi folclor.
Vernisajul expoziției va avea loc duminică, sâmbătă 4 mai 2013, orele 11:30.

Programul galeriei: luni 16:30 – 19:00; joi 10:30-13:00; vineri 12:30 – 15:00; sâmbătă 11:00 – 13:00. 
Adresa: Str. Lohamei HaGetaot nr.34, Nahariya. Telefoane: 04 9926819; 0522 349527. 
http://www.the-edge.co.il/ 
Mai multe detalii despre Săpânța: http://www.sapanta.ro/.
Mai multe detalii despre prof. Haim Maor: http://www.maorart.com/.
Lucrările sunt transportate în Israel cu sprijinul Tarom (www.tarom.ro). 
Pagina evenimentului: www.icr.ro/spiritul_sapantei_nahariya_ro/ 
