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Galeria de Artă Accademia di Romania in Roma,
Viale delle Belle Arti, 110

În perioada 02 decembrie 2019 - 4 ianuarie 2020, Accademia di Romania in Roma, în colaborare cu Uniunea Artiştilor Plastici din România, filiala Oradea, organizează Expoziția de Artă vizuală „De la Est la Vest”. O expoziție de artă contemporană românească ce reunește lucrări semnate de 43 de artiști, 30 de lucrări de pictură, grafică, textile și 13 lucrări de scuptură, ceramică și instalații.
Conceptul expoziției presupune o atenție dedicată „perioadei de tranziție” în toată complexitatea ei, de la o etapă istorică la o altă etapă istorică și anexează o serie de întrebări și răspunsuri legate de identitate, loc, tradiții, schimbare, transfer și transgresiune. Patruzeci și trei de lucrări vor construi un cadru complex în care artiștii vor încerca să răspundă întrebărilor prin multiple mijloace de expresie, cuprinzând toate formele de manifestare ale artelor vizuale și depășind granițele vechilor canoane sau șabloane sociale, în nevoia lor imperioasă de eliberare prin artă sau, nevoia de transcendere dincolo uneori de limita de cunoaștere.

Curator: Magda Cârneci
„În integrarea europeană - uneori mai rapidă și mai armonioasă, alteori mai lentă și mai contrariantă - ce misiune, ce rol mai pot juca artiștii vizuali, alături de toți ceilalți artiști ? În configurarea unui spațiu mental cât de cât unitar, dincolo de limbi, tradiții și situații istorice diferite, în elaborarea unei politici comune a imaginarului (acest drept inalienabil al fiecăruia dintre noi), artiștii aduc acele ingrediente de sensibilitate acută și de libertate interioară care să ne încurajeze să ne depășim limitările vechi, conformismul de obște, blocajele inerțiale. Artiștii sunt cei care instilează percepții intense și energii emoționale noi, necunoscute, în structurile noastre psihice și intelectuale, care au mereu tendința de a se pierde în mecanicitate și în nivelare globală.

Artiştii sunt în continuare un fel de „celule sensibile”, emoţionale, fantaste, ale marelui Corp biologic şi social al umanităţii pe cale de unificare. Imprăştiaţi în toate naţiunile, ei alcătuiesc în mod nevăzut un fel de „reţea senzitivă” peste planetă, cu care aceasta simte, tatonează, visează un viitor posibil al omului, o evoluţie posibilă a psihismului universal (care nu e limitat, de altfel, la regnul uman). Artiştii formează un fel de „organ vizionar” al existenţei terestre, prin care Viaţa - pelicula organică şi inteligentă ce îmbracă Pământul - încearcă variante de supravieţuire şi evoluţie.
[bookmark: _GoBack]Iar artiștii din România vin, în cadrul acestui vast efort de reconfigurare umană continuă, cu propria lor istorie și sensibilitate, deschisă curajos deopotrivă spre specific și spre universal. Ei vin cu o neobosită sete de modernitate, înrădăcinată constant într-o tradiție arhaică și medievală încă vie, încă productivă la nivelul artefactelor, din care ei își extrag un imaginar extrem de bogat, deschis discret spre panteism și spiritualitate. Ei vin cu o sensibilitate încă racordată la natură și cosmic, cu care filtrează intuitiv toate tendințele estetice ale pieței de artă, cărora le adaugă vectorul de auto-transcendere. Ei vin cu o istorie politică recentă încă dureroasă, dar pe care o transformă în materie primă pentru depășire și transfigurare. Ei vin cu un legat cultural vechi de sute de ani, pe care îl oferă, trecut prin propria lor personalitate, actualității ardente și dificile de azi.

În marea lor diversitate de tehnici și stiluri acordate la „mainstreamul” vizual contemporan, artiștii vizuali din Oradea (un frumos și energic oraș al României de azi) oferă magnificei metropole Roma ofranda lor de imaginar și sensibilitate.”

Magda Cârneci
poet & critic de artă
redactor-șef, Revista-ARTA, 
București
Artiști în expoziție:
Alexandru Ciobotariu, Agela Szabo, Corina Baciu, Dan Mircea, Dates Campeanu, Dorin Damaschin, Cosmin Durgheu, Costea Constantin, Darius Martin, Diana Bohnsteindt Gavrilas,
Denisa Romocea, Diana Suigan, Dorel Gaina, Erszebet Dobos, Gheongy Kerekes Ujvarossy,
Horea Selegean, Florina Iepure, Ieronim Morut, Juhas Imre, Ioan Augustin Pop, Ioan Aurel Mureșan, Katalin Marton, Laszlo Ujvarossy, Marta Jakobovits, Marius Vesa, Mihaela Tatulescu,
Miklos Onucsan Noemi Szep Janko, Nina Danci, Ovi Pascu, Remus Ilisie, Raluca Avramut Ferchi, Radu Tarnovean Rudolf Bone, Rodica Indig, Sandor Bartha, Tibi Fekete, Terez Matza, Teofil Stiop, Teodora Bicescu, Tudor Francu, Vioara Bara, Zoltan Imre.
 


Link eveniment facebook: 
https://www.facebook.com/events/408123710141615/

