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COMUNICAT DE PRESĂ
RUTH OREN – Întâlniri: București - Yaffo / București - Haifa
Expoziție de fotografie la Institutul Cultural Român de la Tel Aviv. 26 aprilie – 5 iulie 2012
În perioada 26 aprilie – 5 iulie 2012, ICR Tel Aviv va organiza expoziția de fotografie „Întâlniri: București – Yaffo / București – Haifa”. Vor fi prezentate fotografii realízate de Ruth Oren în cele trei orașe (București, Yaffo, Haifa), pe parcursul mai multor ani. Lucrările vor fi panotate ca dialoguri vizuale. Expoziția face parte din seria dedicată artiștilor de origine română din Israel.
În prezent conferențiar la Universitatea din Haifa, precum și la colegiile academice Wizo Haifa și Gordon,  Dr. Ruth Oren îmbină activitatea artistică și cea academică, în domeniul fotografiei și al comunicării vizuale. S-a născut în România în anul 1949 și a emigrat în Israel în 1961. Este licențiată în Istoria Teatrului, precum și în Limba și Literatura Ebraică la Universitatea Ebraică din Ierusalim, are un masterat în media și jurnalism de la aceeași universitate  și a obținut titlul de doctor de la Universitatea din Haifa, cu o lucrare despre tematici și aspecte ale peisajului israelian în fotografía anilor 1945 – 1963.
Expoziția va fi accesibilă publicului la sediul ICR Tel Aviv, din Bd. Shaul Hamelech 8, de luni până vineri, între orele 10:00 - 15:00.

Mai multe detalii: http://www.icr.ro/ruth_oren_expo_ro/ 
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