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COMUNICAT DE PRESĂ
DOCAVIV 2012 – „Doina Groparilor” de Pavel Cuzuioc* în premieră în Israel

7 mai 2012, ora 17:00, sala CIN 3, Cinemateca din Tel Aviv
Filmul documentar „Doina Groparilor” de Pavel Cuzuioc va fi prezentat, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, la cea de-a XIV-a ediţie a Festivalului Internaţional DOCAVIV (3 - 12 mai 2012, Cinemateca din Tel Aviv).
„Doina Groparilor” descrie viaţa de zi cu zi a unor gropari şi a microcosmosului care-i înconjoară în cimitirul “Doina” (Chişinău, Republica Moldova) şi prezintă, într-o manieră inedită, cultura pre-mortuară din acestă zonă.
DOCAVIV este  singurul festival internaţional de film documentar din Israel, al cărui scop este promovarea documentarelor din toată lumea. În fiecare an, prin filmele selecţionate şi difuzate la festival, DOCAVIV expune publicului o gamă variată de experienţe şi perspective. În 2011, audienţa Festivalului a fost de 35.000 de spectatori.
Proiecția filmului va avea loc luni, 7 mai 2012, ora 17:00, sala CIN 3 a Cinematecii din Tel Aviv, str. Shprinzak nr.2,  și va fi urmată de Q&A cu regizorul Pavel Cuzuioc.

Bilete: www.docaviv.co.il 
Mai multe detalii: www.icr.ro/docaviv_2012_ro
Trailerul filmului: www.doinagroparilor.ro. 

* Proiect  finalist al Concursului Naţional de Scenarii iniţiat de HBO România,  realizat în parteneriat cu Festivalul Internaţional de Film Transilvania, ediţia 2010, secţiunea documentar.

