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COMUNICAT DE PRESĂ
Yair Dalal, Erez Monk & Trei Parale
Institutul Cultural Român de la Tel Aviv şi Festivalul „Cultura păcii” vă invită la concertul extraordinar susţinut de Yair Dalal, Erez Monk & Trei Parale (România), în data de 23 mai, ora 21:00, la Sala Tzavta din Tel Aviv.
Yair Dalal este unul dintre cei mai cunoscuţi şi talentaţi muzicieni din Israel, invitat în proiecte de anvergură internațională pe toate scenele mari ale lumii. Principalele instrumente la care cântă sunt oud-ul şi vioara, acompaniindu-se, de multe ori, cu vocea. El va fi acompaniat de excelentul percuţionist Erez Monk. 
Trei Parale promovează muzicile vechi specifice spaţiului românesc, cu variate influenţe etnice (evreieşti, armeneşti, turceşti, greceşti, ş.a.). Muzicienii folosesc instrumente tradiţionale, educând astfel gustul publicului pentru muzica autentică românească. Componenţa grupului: Florin Iordan, liderul grupului (fluiere, cobză), Daniel Pop (voce, fluiere, percuţie, drâmbă), Beatrice Iordan (voce, cobză) şi Dinu Petrescu (percuţie). 

Concertul din cadrul Festivalului „Cultura Păcii” este realizat la propunerea lui Yair Dalal.

În afară de prezenţa în festival, Grupul Trei parale va susţine un recital la Ierusalim, la Biblioteca Municipală din Ramat Eshkol, în ziua de 24 mai, ora 20:00. Prezentator: Mircea Cantacuzino.
Spectacolele sunt realizate cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv.
Parteneri: Festivalul „Cultura Păcii” (director artistic Eli Grunfeld), Tzavta Tel Aviv, sala de concerte a Bibliotecii Municipale din Ramat Eshkol (Ierusalim).
Concerte:
Tel Aviv: 23 mai, ora 21:00 – Concert Yair Dalal, Erez Monk & Trei Parale în cadrul Festivalului „Cultura păcii”, sala Tzavta (B-dul Ibn Gvirol nr.30, Tel Aviv). 

Bilete: http://www.tzavta.co.il/, cod de reducere 2012
Ierusalim: 24 mai, ora 20:00 – Concert Trei Parale la sala de concerte a Bibliotecii Municipale din Ramat Eshkol (Str. Karl Netter nr.3, Ierusalim)

Bilete: la intrarea în sală
Pagina evenimentului: www.icr.ro/cultura_pacii_2012ro 
