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COMUNICAT DE PRESĂ
Tudor Giurgiu prezintă cinematografia românească studenţilor israelieni

7-9 decembrie 2010, Sam Spiegel Film & Television School, Ierusalim

La invitaţia Sam Spiegel Film & Television School din Ierusalim şi cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, regizorul şi producătorul român Tudor Giurgiu va oferi studenţilor israelieni o serie de master classes despre istoria cinematografiei româneşti, dar şi despre noul val cinematografic românesc. Prelegerile vor acoperi şi subiecte conexe, precum finanţare, distribuţie în România şi pe plan internaţional, regizori de film de primă importanţă, festivaluri româneşti de film. De asemenea, va fi prezentat un studiu comparativ între industria cinematografică românească şi cea israeliană, întrucât există multe asemănări în ceea ce priveşte producţia filmelor cu buget mic şi aprecierea internaţională a acestora. Va fi abordată şi problema dificilă a supravieţuirii/reuşitei, cu bugete (atât de) mici, în lumea în continuă schimbare/dezvoltare a filmului occidental.
Tudor Giurgiu a absolvit Academia de Teatru şi Film din Bucureşti în 1994. A participat la numeroase seminarii internaţionale despre cinematografie organizate de proeminenţi regizori şi producători de film. La începutul carierei sale a fost asistent principal pentru regizori precum Lucian Pintilie sau Radu Mihăileanu.

A regizat videoclipuri şi reclame, unele dintre ele fiind premiate. În 2002 a fondat Festivalul Internaţional de Film Transilvania, al cărui preşedinte a fost până în 2005, în prezent fiind preşedinte de onoare. Între 2005 şi 2007 a fost directorul general al Televiziunii Române. 

Filmografia sa include scurt-metrajele Vecini (1993) şi Popcorn Story (2000).  Primul său film de lung-metraj a fost Legături Bolnăvicioase (2006). În 2004 a fost producătorul apreciatului documentar Marele jaf comunist, în regia lui Alexandru Solomon. 

(sursa: Ariadna Grădinaru & Dragoş Tudor: The Young, The New, The Daring. Best Romanian Feature Film Debuts, Romanian Cultural InstitutePublishing House, 2007)
Filmul „The Human Resources Manager”, în regia lui Eran Riklis, adaptarea romanului lui A. B. Yehoshua, este o co-producţie Israel, Germania, Franţa, România (producător: Tudor Giurgiu), şi a fost prezentat la TIFF 2010. Filmul a primit premiul Ofir pentru cel mai bun film israelian al anului şi este propunerea Israelului pentru Oscar. 
Înfiinţată în 1989 de către Ministerul israelian al Educaţiei şi Culturii şi de Jerusalem Foundation, Sam Spiegel Film & Television School din Ierusalim este, la ora actuală, unica instituţie israeliană care oferă studii de specialitate în domeniul filmului şi televiziunii. 
Pe tot parcursul anului academic, Sam Spiegel Film & Television School organizează o serie de master classes oferite de specialişti şi personalităţi internaţionale din lumea cinematografiei, reunite sub titulatura „Great Masters Program”: printre invitaţi s-au numărat David Lynch, Wim Wenders sau Todd Solondz.
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