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הודעה לעיתונות

טודור ג'יורג'יו מציג הקולנוע הרומני לסטודנטים ישראלים

7-9.12.2010, ביה"ס סם שפיגל לקולנוע ולטלוויזיה, ירושלים
הבמאי והמפיק הרומני, טודור ג'יורג'יו, מוזמן ע"י בי"ס סם שפיגל לקולנוע ולטלוויזיה, ירושלים, לשלושה ימים של הרצאות בנושא הקולנוע הרומני, אז והיום. בהרצאותיו, טודור ג'יורג'יו יתייחס למימון והפצתם של סרטים ברומניה ובעולם, לבמאים מובילים, לתוכן ולפסטיבלים של סרטים ברומניה. הוא ידגיש את ההשוואה בין תעשיית הקולנוע הרומני לבין תעשיית הקולנוע הישראלי – יש הרבה דימיון בנוגע לעיניין של סרטים עם תקציב נמוך והערצה הבינלאומית. כמו כן, הוא יתייחס לשאלת ההתמודדות וההצלחה של סרט עם תקציב נמוך בעולם המערבי המתפתח ברציפות.
בחסות המכון הרומני לתרבות בת"א.
טודור ג'יורג'יו בוגר האקדמיה לתיאטרון וקולנוע בבוקרשט (1994). הוא השתתף בסדנאות בינלאומיות רבות בנושא הקולנוע, המאורגנים ע"י במאים ומפיקים בינלאומים בולטים. בתחילת הקריירה הוא עבד בתור אסיסטנט ראשי של במאים רומנים מובילים כמו לוצ'יאן פינטיליה וראדו מיכאילאנו.
הוא ביים והפיק ווידאו קליפים ופירסומות, מספר מהם קיבלו פרסים. בשנת 2002 טודור ג'יורג'יו יסד את פסטיבל הסרטים הבינלאומי טראנסילבאניה, היחיד בסוגו ברומניה.  טודור ג'יורג'יו היה מנהל הפסטיבל עד 2005, כיום הוא נשיא הכבוד. בין השנים 2005-2007 היה מנכ"ל של טלוויזיה הלאומית של רומניה. 
הפילמוגרפיה שלו כוללת סרטים קצרים כמו "השכנים" (1993) ו-"פופקורן" (2000). בשנת 2006 הוא ביים את הסרט הארוך הראשון, "יחסים חולנים". ב-2004 הפיק את הסרט הדוקומנטרי המהולל "השוד הגדול של הבנק הקומוניסטי" בביומיו של אלכסנדרו סולומון. 
)Ariadna Grădinaru & Dragoş Tudor: The Young, The New, The Daring. Best Romanian Feature Film Debuts, Romanian Cultural Institute Publishing House, 2007)
הסרט הישראלי "שליחותו של הממונה על משאבי אנוש" של הבמאי ארן ריקליס (ישראל, גרמניה, צרפת, רומניה - טודור ג'יורג'יו) הוקרן השנה בפבטיבל הסרטים הבינלאומי טראנסילבאניה. 
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