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במסגרת שנת המאה למותו של המחזאי הרומני יון לוקה קראג'יאלה (1852- 1912), מזמינים אתכם תיאטרון קרוב והמכון הרומני לתרבות תל-אביב, ב- 19 בספטמבר, בשעה 20:30, להצגת הבכורה של הקומדיה הייצוגית מן התיאטרון הרומני: "בקרנבל". 
י. ל. קראג'יאלה הוא אחד ממבשרי התיאטרון המודרני, התיאטרון האבסורדי. אז'ן יונסקו, המחבר הצרפתי המפורסם יליד רומניה, מחשיב אותו כהמקור ההשראה העיקרי של כל עבודותיו.
עשרה שחקנים ישראלים יפיחו רוח חיים בטקסט הקלאסי, בעיבוד מודרני ובמבט אל הלכות החברה העכשוית. עם המשתתפים נמנית מורן רוזנבלט, זוכת פרס השחקנית הטובה ביותר בפסטיבל הקולנוע בירושלים, יולי 2011.

ההצגה הינה מהלך ייחודי ומציינת את העלאתה בעברית, לאחר כ- 50 שנה, של יצירה פרי עטו  של המחזאי הנודע, אבי הקומדיה הרומנית. 

הקומדיה הועלתה לראשונה בבוקרסט בשנת 1885, מלווה בלא מעט ביקורות וסקנדלים בעולם התרבות דאז, אך זכתה ברעמי צחוק מתגלגל בקהל.  י. ל. קראג'יאלה, סופר ומחזאי רומני, הרבה לבקר בטקסטים שלו את מאפייני החברה הזעיר-בורגנית שהחלה לצמוח ברומניה של סוף המאה התשע-עשרה. במידה רבה, מטרימים מחזותיו את תיאטרון האבסורד של המאה העשרים.  "בקרנבל" הינה קומדית מצבים  מטורפת, במהלכה מתחפשות הדמויות העממיות שמקורן בשכונות עוני מבוקרסט בתחפושות המסתירות את זהותן, עוסקות בחשדנות הדדית, בחיסולי חשבונות ונחשפות בכל קטנוניותן המגוחכת. לבסוף, דומים התככים במהותם לאלה שמכירים גם אנחנו, בישראל , על ספה של שנת 2012.

תרגום ועיבוד – ניקו ניתאי; ניהול אמנותי -  דורית ניתאי-נאמן;  בימוי-  צבי פדלמן;  מוסיקה-  מקסים סבטלוב.
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