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כנס בינלאומי בנושא
"מיתוס ומציאות בתולדות יהודי רומניה. המאה העשרים"
אוניברסיטת תל-אביב: 6 -7  בנובמבר 2011
המכון הרומני לתרבות בתל-אביב , יחד עם אוניברסיטת תל-אביב (מרכז גורן-גולדשטיין לחקר הגולה) וא.מ.י.ר (הארגון המאוחד של יוצאי רומניה), מזמינים את הציבור לכנס הבינלאומי בנושא "מיתוס ומציאות בתולדות יהודי רומניה. המאה העשרים", שיערך באוניברסיטת תל-אביב בימים 6 – 7 בנובמבר 2011.
לאחר נפילת המשטר הקומוניסטי ברומניה התעורר בה גל של לימודי יהדות, נושא שהיה טאבו שם עד 1990. נוסדו מרכזים אקדמיים שונים לחקר תולדות היהודים ותרבותם (לימודי בוגר ומוסמך). צעירים רבים  בחרו להתמחות  בתחומים אלו,  גם בלימודי דוקטורט.
הכנס מבקש להביא לתשומת לבו של הקהל הישראלי הצעיר נושאים פחות מוכרים בהסטוריוגרפיה הרומנית והישראלית בנוגע לתולדות הקהילה היהודית ברומניה, ובעיקר  באשר לתולדות קהילת הישראלים ממוצא רומני. בה בעת, מבקש הכנס לסייע בפתיחת הזדמנויות לחקר סוגיות מן ההיסטוריה הקרובה של רומניה.
ישתתפו מומחים בתחומי ההיסטוריה והסוציולוגיה מאוניברסיטאות ומכוני מחקר מארה"ב (ראדו יואניד),  מרומניה (אדריאן צ'יופלנקה, אנקה צ'יוצ'יו, דאמיאנה אושויו, אנדריי מורארו) ומישראל (רפאל ואגו, לאון וולוביץ', צבי הארטמן, אלכסנדר אברם, רונית פישר, גבריאל גורמן(ן. 
הכנס מיועד לסגל האקדמי ולסטודנטים, לקהילת המומחים, אך גם לקהל הרגיל של פוקדי המכון הרומני לתרבות בתל-אביב .
