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Expoziţia de artă "Artişti evrei de avangardă din România" 
la Muzeul Israel din Ierusalim. 

11 noiembrie 2011 - 18 februarie 2012

ICR Tel Aviv, împreună cu Muzeul Israel din Ierusalim şi Muzeul de istorie a evreilor din Amsterdam, vă invită la expoziţia de artă modernă cu titlul " Artişti evrei de avangardă din România/ Jewish Avant-Garde Artists from Romania / דווקא: אמני אוונגרד יהודים מרומניה", care se va deschide la Muzeul Israel.

Artişti: Tristan Tzara, Marcel Iancu, Victor Brauner, M. H. Maxy, Paul Păun, Jules Perahim, Arthur Segal
Locaţie: Rena (Fisch) and Robert Lewin Gallery, Israel Museum, Ierusalim

Curatori: Radu Stern şi Edward van Voolen; Curator-in-Charge, Israel Museum: Adina Kamien-Kazhdan

Durată: 11 noiembrie 2011 - 18 februarie 2012. Vernisaj: 11 noiembrie 2011, ora 12:00.

Această expoziţie a fost iniţial organizată de Muzeul de Istorie a Evreilor din Amsterdam (31 mai - 2 octombrie 2011), adăugându-i-se în Israel şi alte lucrări din colecţii private sau din muzee din Israel.

Expoziţia, care conţine 90 de lucrări semnate de artişti evrei din România, create între 1910 şi 1938, explorează problema centrului şi periferiei şi iluminează rolul artiştilor evrei în avangardă. Tristan Tzara şi Marcel Iancu au jucat un rol crucial în dezvoltarea mişcării Dada, fiind cofondatori ai Cabaret Voltaire din Zurich, în timp ce Victor Brauner a fost o forţă de conducere în cadrul mişcării suprarealiste în România. Lucrări ale aceştor artişti, precum şi de M.H. Maxy, Paul Păun, Jules Perahim şi Arthur Segal, care au fost văzute pentru prima dată în afara României la Joods Historisch Museum, Amsterdam, vor fi acum expuse la Muzeul Israel. 

Muzeul Israel este cea mai mare instituţie culturală a Israelului şi unul din primele cinci muzee de artă şi arheologie din lume. Fondat în 1965, muzeul găzduieşte piese de Arheologie, Iudaica, Arte, colecţii enciclopedice, cu obiecte şi lucrări datând din preistorie până în prezent, şi posedă cea mai cuprinzătoare colecţie de arheologie biblică / a ţării sfinte din lume. În doar 45 de ani, datorită donaţiilor, Muzeul a construit o colecţie valoroasă, impresionantă, de aproape  500.000 de piese, reprezentând toate domeniile culturii materiale. Muzeul are un număr de 1-1,5 milioane de vizitatori pe an (totodată recent lansata colecţie digitală a manuscriselor de la Marea Moartă s-a bucurat de 1 milion de vizitatori unici, din 213 ţări, în primele 4 zile).
Mai multe informaţii: http://www.english.imjnet.org.il/htmls/home.aspx, 
http://www.icr.ro/avangarda_romaneasca_muzeul_israel 

