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"Lumea evreiască în literatura română", conferinţă la Universitatea Ebraică din Ierusalim.

 14-15 februarie 2012

"Miturile Europei Centrale şi evreii", masă rotundă la Cinemateca din Ierusalim. 

16 februarie 2012

Institutul Cultural Român de la Tel Aviv invită specialiştii şi publicul larg la conferinţa internaţională cu titlul "Lumea evreiască în literatura română" (Universitatea Ebraică din Ierusalim, 14-15 februarie) şi la masa rotundă cu tema "Miturile Europei Centrale şi evreii" (Cinemateca din Ierusalim, 16 februarie 2012, orele 5.30 pm). Discuţiile vor viza o analiză de ansamblu, necesară şi semnificativă, care sã punã în luminã felul în care este receptat evreul, lumea evreiască în cvasi-totalitatea ei, în literatura română.

Evenimentele sunt organizate în parteneriat cu Centrul pentru Studierea Istoriei Evreilor din România, Universitatea Ebraică din Ierusalim (Ditza Goshen) respectiv Cercul Cultural de la Ierusalim (Costel Safirman) şi se vor desfăşura în limba engleză şi română.

Participanţi la conferinţă:

- din România: Adriana Babeţi şi Cornel Ungureanu, Universitatea de Vest din Timișoara; Ioana Pârvulescu, Manuela Cazan şi Camelia Crăciun, Universitatea din Bucureşti;

- din Israel: Moshe Idel, Universitatea Ebraică din Ierusalim; Ilia Rodov, Universitatea Bar Ilan; Rafi Vago, Universitatea din Tel Aviv; Menahem Keren, Universitatea din Tel Aviv; Sarit Cofman-Simhon, Kibbutzim College; Lucian Zeev-Herşcovici, Biblioteca Naţională a Israelului; Shlomo Leibovici-Laiş; Arie Laish; Avi Meirowich; Costel Safirman, Cinemateca din Ierusalim;

- din SUA/Israel: Michael Finkenthal, Universitatea Johns Hopkins.

Programul conferinţei şi mesei rotunde poate fi consultat pe site-ul ICR Tel Aviv: 

http://www.icr.ro/lumea_evreiasca_ierusalim 
Evenimentele de la Ierusalim vor fi dedicate memoriei profesorului şi criticului literar Leon Volovici.

