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INTERNATIONAL CONFERENCE

The Romanian Avant-garde between
Bucharest, Paris and Tel-Aviv




COMUNICAT DE PRESĂ

Avangarda românească între Bucureşti, Paris şi Tel Aviv

Conferinţă internaţională, Universitatea Ebraică din Ierusalim

12-14 decembrie 2010

Institutul Cultural Român de la Tel Aviv şi Centrul de studiere a istoriei evreilor din România din cadrul Universităţii Ebraice din Ierusalim organizează, în perioada 12-14 decembrie 2010, conferinţa internaţională cu titlul „Avangarda românească între Bucureşti, Paris şi Tel Aviv”. 

În ultimul deceniu a luat o amploare deosebită interesul pentru avangarda românească şi interferenţele ei cu avangarda europeană în genere, atât în planul literaturii de avangardă, cât şi în domeniul picturii, sculpturii şi arhitecturii. Studiile apărute în România, Franţa şi în alte ţări pun în valoare rolul avangardei în reînnoirea mijloacelor artistice, locul şi semnificaţia acesteia în cadrul mişcărilor artistice moderniste. 

Conferinţa îşi propune o abordare a avangardei din perspectiva a două aspecte semnificative:
- prezenţa unor avangardişti români (sau originari din România) atât în avangarda din România, cât şi în cea franceză (Tristan Tzara, Ilarie Voronca, Gherasim Luca, Benjamin Fondane, Claude Sernet, Victor Brauner, Marcel Iancu, Jules Perahim ş.a.) 
- organizarea unei dezbateri privind semnificaţia prezenţei a numeroşi artişti evrei în mişcarea de avangardă din România, inclusiv opţiunea unora dintre ei de a se stabili, în ultima parte a vieţii, în Israel, ca şi efortul lor de a impune înnoirile lor avangardiste în peisajul artistic israelian (Marcel Iancu, Sesto Pals, Paul Păun ş.a.)
Sunt invitaţi conferenţiari din România (Ion Pop, Paul Cernat, Augustin Ioan, Ovidiu Morar, Camelia Crăciun), Israel (Michael Finkenthal, Moshe Idel, Marlene Braester, Leon Volovici, Milly Heyd, Cyril Aslanov, Simona Or-Munteanu, Vlad Solomon), Franţa (Petre Răileanu), Suedia (Tom Sandqvist), SUA (Cosana Nicolae-Eram), Elveţia (Radu Stern). 
Lucrările conferinţei vor fi în limbile engleză şi franceză. Intrarea liberă.
Programul complet al conferinţei: http://www.icr.ro/avangarda_ro?galerie=documente#documente 
Costel Safirman (Cinemateca din Ierusalim) va prezenta două scurte documentare despre Sesto Pals şi Marcel Iancu.

Eveniment conex (în limba română): lansarea cărţii „Din avangardă spre ariergardă”, de Ion Pop, Editura Vinea, Bucureşti 2010, la sediul ICR Tel Aviv (sala de conferinţe), care va avea loc în data de  16 decembrie 2010, orele 17:00-19:00. Cartea va fi prezentată de Michael Finkenthal. Intrarea liberă.

“Din avangardă în ariergardă” este traseul „modernismului extremist” românesc, urmărit analitic [...] Tema ar putea fi formulată şi prin sintagma: „Avangarda literară românească şi politica”. Pornind de la exigenţele exprimate programatic de diversele grupări de avangardă, care vizau ruptura faţă de tradiţii şi convenţii literare şi artistice şi, implicit, inovaţia radicală a limbajului, o totală libertate şi disponiblitate a spiritului creator, se evidenţiază alterarea treptată a acestor programe, pe măsura „angajării” politice a unor militanţi avangardişti. (Ion Pop)
