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COMUNICAT DE PRESĂ

Prezentarea volumului Actelor Colocviului Romeno-Balcanica, Incontri di Lingue, Culture, Tradizioni nello Spazio Balcanico e Carpato-Danubiano

În data de 11 decembrie 2018, Accademia di Romania in Roma, în colaborare cu Istituto Toniolo di Studi Superiori și Università Cattolica del Sacro Cuore din Milano, organizează lansarea și prezentarea volumului Actelor Colocviului Romeno-Balcanica, Incontri di Lingue, Culture, Tradizioni nello Spazio Balcanico e Carpato-Danubiano, desfășurat în perioada 4-5 decembrie 2017 la Università Cattolica del Sacro Cuore din Milano, în onoarea și în amintirea prestigioasei româniste Rosa Del Conte.
Prezentarea volumului, care va avea loc în Sala de Conferințe Accademia di Romania in Roma, se desfășoară în continuarea firească a întâlnirii anuale a româniștilor din Italia, organizată de Universitatea „La Sapienza” și Associazione Italiana di Romenistica.
Evenimentul se bucură de patronajul Ambasadei României în Republica Italiană.
Programul evenimentului:
16:00 Saluturi instituționale:
E.S. dl. George Gabriel Bologan, Ambasador al României în Italia
Prof. univ. dr. Rudolf Dinu, director al Accademia di Romania in Roma
Delegat al Rectorului Universității Catolice Sacro Cuore
Dl. Enrico Fusi, secretar general al Istituto Toniolo di Studi Superiori
Prof. Angelo Bianchi, decan al Facultății de Litere și Filosofie, Universitatea Catolică Sacro Cuore
Prof. Giovanni Gobber, decanul Facultătii de Lingvistica și Literatură Străină, Universitatea Catolica Sacro Cuore
17.00 Prezentarea volumului Actelor Colocviului Romeno Balcanica, Incontri Di Lingue, Culture, Tradizioni Nello Spazio Balcanico E Carpato-Danubiano
Prof. Bruno Mazzoni, Universitatea din Pisa
Prof. Angela Tarantino, Universitatea "La Sapienza" din Roma
Institutul Giuseppe Toniolo di Studi Superiori este instituția fondatoare a Universității Catolice Sacro Cuore, care operează programe culturale și de formare academică în strânsă legătură cu Universitatea și, de asemenea, este custodele moștenirii culturale și al fondului de carte lăsat de Rosa del Conte.
Rosa del Conte (10 aprilie 1907-3 august 2011) a fost profesor universitar la Facultatea de Limba și Literatura Română și Filosofie din Roma din 1955 și este considerată ca fiind unul dintre cei mai importanți eminescologi străini. 
[bookmark: _GoBack]Asociația Italiană de Românistică reunește profesorii din lectoratele cu tradiție și specialiști de talie europeană din universitățile Italiene și este principalul colaborator al reprezentanțelor ICR din Italia, în special pentru activitatea de promovare a literaturii contemporane românești în spațiul cultural italian. Membrii asociației traduc și promovează traducerile în cadrul festivalurilor de literatură și poezie. De asemenea, AIR asigură cea mai importantă legătură între editurile italiene interesate să publice autori români și programul TPS al Institutului Cultural Român.
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