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COMUNICAT DE PRESĂ
Filme româneşti şi invitaţi speciali la Festivalul de Film de la Ierusalim
8-17 iulie 2010
Institutul Cultural Român de la Tel Aviv a contribuit decisiv în ultimii ani la promovarea cinematografiei româneşti în Israel, nu numai prin prezentarea filmelor în cadrul celor mai importante festivaluri de gen, dar și prin aducerea în ţară a regizorilor, producătorilor, actorilor. Aceştia se bucură de interesul publicului larg israelian, dovadă fiind prezenţa numeroasă la secțiunile de Q&A. Întrebările și comentariile adresate oaspeților români sunt, de cele mai multe ori, avizate și pertinente. În ce privește publicul de specialitate şi organizatorii de festivaluri de film din Israel, colaborarea excelentă de până acum cu ICR Tel Aviv creează premisele unor viitoare reuşite.
În luna septembrie 2009, apreciind laudativ prezenţa filmelor “Poliţist, adjectiv” şi “Amintiri din Epoca de Aur” în cadrul Festivalului Internaţional de Film de la Haifa, cotidianul israelian Maariv vorbea de “invazia românească”, iar postul de radio Galei Tzahal nu uita să amintească faptul că “filmul românesc este azi unul din centrele de interes ale cinematografiei mondiale”.

Anul acesta, după Festivalul de film documentar de la Tel Aviv, unde în luna mai “Constantin şi Elena” al lui Andrei Dăscălescu a încântat şi emoţionat spectatorii israelieni, după Festivalul de film studenţesc de la Tel Aviv, din luna iunie, în cadrul căruia a avut premiera israeliană filmul “Eu când vreau să fluier, fluier”, al regizorului Florin Şerban, ca şi un eveniment special dedicat noii cinematografii româneşti, - invazia continuă. La Ierusalim.
Festivalul Internaţional de Film de la Ierusalim (www.jff.org.il) este cel mai vechi si mai prestigios festival de film din Israel, organizat în fiecare an (din 1984) de Cinemateca din Ierusalim împreună cu Arhiva de Film a Israelului. Festivalul de Film de la Ierusalim propune în fiecare an o selecţie a celor mai bune creaţii ale cinematografiei israeliene şi internaţionale (filmele difuzate anterior în Israel nu sunt eligibile), acoperind un spectru larg de teme şi categorii. 

"Primul film românesc a fost prezentat în festival în vara lui 1989. Nu orice film, ci Reconstituirea lui Lucian Pintilie. De atunci, România participă în fiecare an, deşi festivalul nu organizează competiţie decât pentru filme israeliene sau care au legătură cu patrimoniul spiritual evreiesc. Celelalte filme - succese de la mari festivaluri, din ţara proprie, filme de mare valoare - sunt prezentate în afara competiţiei." (Iulia Blaga, România Liberă)

Cinematografia românească, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, va fi reprezentată în ediţia 2010 a Festivalului de filmele:

- lungmetrajul Marţi, după Crăciun, regizor Radu Muntean

       Proiecţii: 10 iulie (ora 14:15) şi 12 iulie (ora 22:00)

- documentarul Lumea văzută de Ion B., regizor Alexander Nanau

        Proiecţii: 9 iulie (ora 12:00) şi 10 iulie (ora 11:15)
După proiecţii vor urma sesiuni de Q&A cu invitaţii români: Alexandru Baciu, co-scenarist Marţi, după Crăciun, Maria Popistaşu, actriţa principală din Marţi, după Crăciun şi Alexander Nanau, regizorul documentarului Lumea văzută de Ion B.
”Marţi, după Crăciun” (România, 2010), de Radu Muntean, a fost prezentat anul acesta în secţiunea Un Certain Regard de la Cannes, iar “Lumea văzută de Ion B.” (România, 2010), de Alexander Nanau, care a avut premiera mondială în aprilie, a fost deja selecţionat la mai multe festivaluri internaţionale de prestigiu.
Dar “invazia românească” nu se opreşte aici. 
În cadrul unui program special de scurt metraje, Short Matters, o selecţie realizată de Academia Europeană de film, va fi proiectat filmul “Renovare” (Germania/Romania), regizat de Paul Negoescu (9 şi 13 iulie). 
Iar Premiul pentru excelenţă al Festivalului va fi acordat soţilor Edna şi Dan Făinaru, pentru “nelimitata [lor] sete de cunoaştere, memoria excelentă, abordarea pluralistă, care nu e tributară vreunei şcoli sau curent critic” (catalogul festivalului). 

Dan Făinaru s-a născut în România, iar în 1950 a plecat în Israel. Fondator şi co-editor, alături de soţia lui, al singurei publicaţii de cinema din ţară, Cinematheque. A fost director al Institutului Israelian de Film (1978-1981), Preşedinte al Asociaţiei Israeliene a Criticilor de Film (1976-1986) şi Vice-preşedintele Federaţiei Internaţionale a Criticilor de Film (FIPRESCI) - din 1999 este vice-preşedinte de onoare. În prezent, scrie pentru Screen International şi este corespondentul israelian al revistei The International Film Guide. 
Trailere filme:

Marţi, după Crăciun: http://www.youtube.com/watch?v=OCjgL0cEIxY
Lumea văzută de Ion B.: http://www.youtube.com/watch?v=oMAidt6Wu8Q
Renovare: http://www.hifilm.ro/view_movie_details.php?id=46
