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18 ianuarie 2016
Lansarea seriei de filme documentare „Gândit în România“ și prezentarea albumului Mari români de pretutindeni 
Joi, 21 ianuarie 2016, ora 17.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) va avea loc lansarea seriei de filme documentare intitulată „Gândit în România“, dedicată unor mari inventatori români: Victor Babeș, Anghel Saligny, Petrache Poenaru, Emil Palade, Aurel Vlaicu, Henri Coandă, Ana Aslan, Ion Cantacuzino, Hermann Oberth, Nicolae Vasilescu Karpen, Gogu Constantinescu și Traian Vuia. Cu acest prilej, va fi prezentat și albumul bilingv Mari români de pretutindeni/ Outstanding Romanians Far and Wide, apărut în condiții grafice excepționale la Editura Alexis, în 2015.  
Evenimentul este organizat de Institutul Cultural Român (ICR) și Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare (ANCS).
Vor lua cuvântul: Radu Boroianu, președintele ICR, Mihai Vișinescu, producătorul seriei de filme documentare, Tudor Prisecaru, președintele ANCS și Mihnea Costoiu, rectorul Universității Politehnice din București. Seara va include și un dialog, prin live streaming, cu Ana Maria Antonie și Alexandru Urdaș, doi dintre tinerii de excepție ai României care studiază în Franța, precum și cu reprezentanții studenților români de la Universitatea Harvard, SUA. 
La proiectul „Gândit în România“ și-au adus aportul regizorul Dan Mironescu, scenaristul Emanuel Bădescu, compozitorul Petru Margineanu si editorul Gabriel Coroiu, prezenți la eveniment. Publicul va putea viziona și un documentar de montaj, special realizat pentru evenimentul găzduit de Institutul Cultural Român.
Albumul Mari români de pretutindeni/ Outstanding Romanians Far and Wide a fost realizat după un concept de Mihai Vișinescu și include prezentări ale unor personalități originare din România, care au fost remarcate în străinătate (precum Dimitrie Cantemir, Dora D’Istria, Emanuil Gojdu, Eudoxiu Hurmuzachi, Haricleea Darclée, Constantin Brâncuși, Paul Celan, Isidore Isou, Benjamin Fondane, Marcel Iancu, Constantin Silvestri, Dinu Lipatti, Sergiu Celibidache ș.a). Autori: Dan Mironescu și Emanuel Bădescu, cuvânt înainte de Radu Boroianu, introducere de Basarab Nicolescu. (www.albumedearta.ro)
Accesul publicului la eveniment este liber, în limita locurilor disponibile. 

Mai multe informații: http://icr.ro/pagini/gandit-in-romania-la-institutul-cultural-roman
Contact media: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678

