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Concert Gheorghe Zamfir la Zagreb

Ambasada României în Republica Croaţia şi Institutul Cultural Român de la Viena marchează aniversarea a 10 ani de la aderarea României la Uniunea Europeană și a 25 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Republica Croația printr-un concert susţinut de maestrul Gheorghe Zamfir. Evenimentul are loc luni, 25 septembrie, la ora 20.00, în Sala de Concerte „Vatroslav Lisinski“ din capitala Croației.
La concert, la care sunt așteptați peste 2000 de spectatori, vor lua parte înalți oficiali croați, reprezentanți ai mediilor politice, economice, culturale, academice, diplomatice și numeroși membri ai comunității române din Croația.

Gheorghe Zamfir, alături de taraful „Fraţii Cazanoi“ (Cezar Cazanoi – flaut, Anatol Cazanoi – ţambal, Iulian Cazanoi – vioară, Adrian Sîrbu – vioară şi Oleg Laşcu – contrabas), va prezenta publicului un program alcătuit din lucrări din folclorul românesc precum şi din repertoriul internaţional. 

Gheorghe Zamfir este autor a peste 300 de lucrări în stil folcloric, cameral, coral, vocal, instrumental şi simfonic. A vândut peste 120 de milioane de discuri în întreaga lume, are peste 185 de albume înregistrate şi peste 120 de discuri de aur şi de platină (dintre care patru discuri de aur în Africa de Sud, patru discuri de platină în Noua Zeelandă, patru discuri de aur în Australia, 15 discuri de platină în Canada), alături de nenumărate distincţii şi onoruri la nivel internaţional. A colaborat cu artişti de renume precum James Last, Lawrence Foster, British Chamber Orchestra, Quartet Oxford, Nicolae Licareț, Marcel Cellier, Eugen Sârbu, Diane Bish, Seiji Ozawa, André Rieu, Richard Clayderman, Andrea Bocelli etc.
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