COMUNICATO STAMPA
La Romania presente alla IX edizione del Festival del Film Francofono di Roma

L’Istituto Culturale Romeno di Bucarest e l’Accademia di Romania in Roma, in collaborazione con l’Ambasciata di Romania in Italia, sostengono la partecipazione della Romania alla IX edizione del FRANCOFIL – Festival del Film Francofono di Roma, con la proiezione del film “Ana, mon amour” diretto da Călin Peter Netzer.
Ana e Toma sono giovani, belli, sensibili ed esaltati; si amano furiosamente. Ma quando arriva il tempo di affrontare i loro demoni, reali o immaginari, gli innamorati si aggrappano disperatamente l’uno all’altro, rischiando di mandare tutto in frantumi. Călin Peter Netzer è un regista e sceneggiatore romeno, già vincitore dell’Orso d’oro di Berlino con il film Il caso Kerenes.
La proiezione del film “Ana, mon amour” avrà luogo venerdì, 16 marzo 2018, ore 21.00, presso la Mediateca dell'Istituto Francese di Roma, Largo Toniolo 21/22. Saranno presenti Mircea Postelnicu, attore protagonista e Cezar Paul-Bădescu, sceneggiatore. Proiezione in versione originale con sottotitoli in italiano. Ingresso libero nel limite dei posti disponibili.
Informazioni sul festival e le proiezioni:
La 9° edizione del FrancoFilm Festival riunisce, dal 12 al 21 marzo, cinematografie provenienti da 4 continenti, con 16 lungometraggi in concorso, 20 proiezioni e 5 incontri con registi e attori.  L’evento è organizzato con il sostegno delle rappresentanze diplomatiche in Italia dei paesi membri dell’Organizzazione internazionale della Francofonia (OIF).
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