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Romania al Festival Letterario „I DIALOGHI DI TRANI” 2021 

Nel periodo 15-20 settembre 2021 avrà luogo la XXª edizione del Festival Letterario „I DIALOGHI DI TRANI”, un festival che si svolge in Puglia, a Trani e nelle varie città della provincia e include incontri con scrittori, dialoghi, lezioni e presentazioni di libri. Il tema dell’edizione di quest’anno, in consonanza con i dibattiti dell’attualità, è la Sostenibilità. La sarà rappresentata dalla scrittrice romena Ioana Pârvulescu, la quale presenterà al pubblico italiano il suo romanzo La vita comincia venerdì, pubblicato nel 2020 presso la Voland Edizioni di Roma, nella traduzione di Mauro Barindi. La partecipazione romena, organizzata dall’Accademia id Romania in Roma e resa possibile con il sostegno dell’Istituto Romeno di Cultura, segna la terza partecipazione della letteratura romena contemporanea a questo prestigioso ed amato festival.
Lunedì, 20 settembre 2021, dalle ore 10:00, presso la Biblioteca Comunale Giovanni Bovio di Trani (Piazzetta S. Francesco 1), il pubblico sarà invitato ad assistere alla presentazione del volume La vita comincia venerdì (2020, Voland Edizionie, Roma) di Ioana Pârvulescu e tradotto da Mauro Barindi. A dialogare con l’autrice sarà il giornalista Gianpaolo Balsamo, mentre gli studenti dei licei cittadini saranno poi invitati a fare a loro turno delle domande alla scrittrice romena. Per maggiori informazioni sul Festival Letterario „I DIALOGHI DI TRANI” visitate il sito: www.idialoghiditrani.com
[bookmark: _Hlk16516057]***
Informazioni sul libro e sull’autore: Bucarest, 1897, mancano ancora tredici giorni al Capodanno. Un uomo viene ritrovato privo di sensi nella neve, in una foresta alla periferia della città. Indossa abiti del tutto insoliti e scarpe colorate, non ha barba né i baffi e si esprime in modo stravagante. La polizia indaga e la gente bisbiglia agli angoli: magari sarà Jack lo Squartatore, che regge la prima pagina di tutti i giornali, oppure è un pazzo scappato dal manicomio, un delinquente, un truffatore internazionale? E se invece venisse da altri tempi?... Un romanzo vivace, una trama che condensa i generi e li trascende, per restituirci l’umanità, le speranze e le illusioni di una Bucarest ormai scomparsa e dimenticata. Vincitore del Premio dell’Unione Europea per la letteratura, il libro di Ioana Pârvulescu è un racconto pieno di personaggi incantevoli che trasportano il lettore in un’altra epoca. 

Ioana Pârvulescu: Scrittrice e saggista, è docente alla facoltà di Lettere di Bucarest. Già redattrice della rivista “România literară” e responsabile editoriale per la casa editrice Humanitas, è autrice di saggi sulla vita quotidiana romena del XIX e XX secolo e di romanzi tradotti in più di 10 lingue. La vita comincia venerdì ha vinto nel 2013 il Premio dell’Unione Europea per la letteratura.
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