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La 3° edizione dell’evento “Mărțișor - Leggenda di primavera” 
presso la Galleria d’Arte dell’Accademia di Romania in Roma

Il 28 febbraio 2020, allievi romeni delle scuole statali del Lazio ed Umbria festeggeranno la festa del 1° marzo (in romeno "Mărțișor"), diventata dal 2017 parte del Patrimonio immateriale dell'UNESCO. 

La terza edizione dell’evento “Mărțișor - Leggenda di primavera” è organizzato da un gruppo di professori di lingua, cultura e civiltà romena in collaborazione con l’Accademia di Romania in Roma, l’Ambasciata di Romania in Italia, l’Istituto Culturale Romeno di Bucarest e l’Istituto di Lingua Romena di Bucarest e si svolgerà presso la Galleria d’Arte dell’Accademia di Romania in Roma (Viale delle Belle Arti 110).

In quest’occasione, nella prima parte della manifestazione, dalle ore 16:00 alle ore 17:30, si svolgeranno dei workshop creativi di creazione dei mărțișor (piccoli amuleti) e di scrittura calligrafica per la realizzazione delle cartoline dedicate alla Festa Internazionale della Donna (8 marzo), ai quali parteciperanno 35 allievi e 10 professori di lingua, cultura e civiltà romena dalle scuole delle Regioni Lazio, Lombardia ed Umbria. La mostra, aperta al pubblico nella seconda parte della serata, sarà dedicata a questo simbolo della primavera e sarà corredata di una videoproiezione di laboratori di creazione svolti nelle scuole provenienti da Romania, Spagna ed Ucraina.

L’apertura della mostra verrà fatta con una breve presentazione delle tradizioni folkloristiche legate al Mărțișor e due momenti artistici: un momento musicale sostenuto dal coro di bambini Canticum Mundi diretto dalla prof. Simona Vasile, accompagnato dalla pianista Marina Ciubotaru e l’esibizione del gruppo di ballo tradizionale Doruleț coordinato dalla prof. Claudia Rojog.

[bookmark: _GoBack]Alla realizzazione di quest’evento hanno contribuito i professori LCCR Italia: Carmen Balan (I. C. Ellera, I. C. Carmine – Viterbo, Lazio), Gina Dumitriu (D. D. San Giovanni – Terni, I. C. Narni Scalo, Umbria), Vivianne Gherghel (I. C. Garibaldi – Subbiano, I. C. G. Chini – Montecatini Terme, Toscana), Manuela Ghiurcă (I. C. Loredana Campanari – Monterotondo, I. C. Olga Rovere – Rignano Flaminio, Lazio), Maria Grecu (I. C. Via Cornelia 73 – Roma, I. C. Salvo D'Acquisto – Cerveteri, I. C. Torrimpietra – Aranova, Lazio), Ioana Marcu (I. C. G. B. Rubini – Romano di Lombardia, I. C. Crema 2 – Crema, I. C. Gorlago, I. C. Bariano, Lombardia), Claudia Rojog (I. C. Antonio Gramsci – Roma, I. C. Villaggio Prenestino – Roma, I. C. Zona LEDA – Aprilia, Lazio), Angela Nicoară (I. C. Corrado Melone – Ladispoli, I. C. Ladispoli 1 – I. C. Civitavecchia – Lazio), Lucia Pop (I. C. Casalotti – Roma), Valentina Popa (I. C. Paolo Borsellino – Monte Compatri, Liceo Classico  Linguistico I. Kant – Roma, ITT Livia Bottardi – Roma, Lazio), Nina Toma (I. C. Via Cassia km.18,700 – Roma, I. C. Guido Pitocco – Castelnuovo di Porto, Lazio), Ilie Ursachi (I.C. Giuseppe Impastato – Roma) e Simona Vasile (I. C. Alatri 1 – Alatri, I. C. Egnazio Danti – Tecchiena, I. C. Albano – Cecchina, I. C. Francesco de Sanctis – Genzano, Lazio), i professori LCCR Spagna: Maria Ana Toma (C. Juan XXIII, C. Monsalud, C. Ana Mayayo – Zaragoza) e Maria Tanca (C. Florian – Rey – Almunia), insieme alla Scuola Elementare n. 188 di Bucarest, al Liceo Teorico Radu Popescu di Popești-Leordeni e all’Associazione dei Professori Romeni di Ucraina.

La mostra sarà aperta al pubblico dalle ore 18:00 alle ore 19.30
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