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COMUNICATO STAMPA

Il chittarista greco THANOS MITSALAS in concerto 

all’XI-ma edizione del Festival Internazionele PROPATRIA – Giovani Talenti Romeni
Sabato, 4 dicembre 2021, alle ore 19:00, presso la Sala Baldini di Roma (Piazza di Campitelli 9), l’Associazione culturale romeno-italiana Propatria di Roma, l’Ambasciata di Grecia in Italia e l’Accademia di Romania in Roma presenta il secondo concerto nell’ambito dell’undicessima edizione del Festival Internazionale Propatria – Giovani Talenti Romeni, concerto sostenuto dal chittarista THANOS MITSALAS (Grecia). Il concerto “Kaleidoscopic Harmony” presenterà brani di: J. Rodrigo (1901-1999), M. Llobet (1878-1938), A. Barrios Mangore (1885-1944), Gerard Drozd, S. Assad (n.1952) e V. Ivanovic (n. 1959). 

L’acceso del pubblico all’evento, in ottemperanza alle norme sanitarie vigenti, sarà limitato e si farà soltanto previa prenotazione via e-mail all’indirizzo accadromania@accadromania.it. Per accedere all’evento è necessario esibire la Certificazione digitale europea COVID (Green Pass), in formato digitale o cartaceo) o presentare il referto negativo di un tampone antigienico o molecolare effettuato nelle 48 ore precedenti, insieme a un documento di riconoscimento valido. Le disposizioni non si applicano ai bambini di età inferiore ai 12 anni. All’interno della sala permane l’obbligo di indossare la mascherina di protezione.
***

THANOS MITSALAS, nato a Naoussa (Grecia), Thanos è costantemente riconosciuto come uno dei più importanti interpreti di livello mondiale della sua generazione. La sua ricca musicalità e il suo perfezionismo gli hanno già fatto guadagnare le più alte lodi del pubblico e della critica. La sua intensa intuizione musicale, la tecnica impeccabile e lo stile personale nelle sue performance sono ciò che catturano facilmente il pubblico. Attraverso la sua lunga dedizione allo studio e all'esecuzione della musica idiomatica di Sergio Assad, Thanos è arrivato ad essere considerato dal grande maestro brasiliano come uno dei migliori interpreti delle sue opere. Sergio Assad, tra gli altri commenti, scrive per Thanos: "...Un musicista e chitarrista incredibile!", "...Thanos ha il controllo e la comprensione totale della mia musica!". Classical Guitar Magazine (Blair Jackson-Nov 2017) lo copre: "...un chitarrista formidabile!". American Record Guide (Kenneth Keaton-maggio 2012) ha notato, "Thanos era un interprete molto fine: "Mitsalas suona in modo eccellente ... la sua padronanza tecnica e il suo senso di invenzione ed espressione sono impressionanti!” Sharon Isbin (capo del dipartimento di chitarra alla Juilliard School) ha detto per lui: "Non è un problema: "Thanos ha una tecnica virtuosistica brillante e un'eccellente musicalità - davvero un talento straordinario! Il suo modo di suonare è del più alto livello professionale..." Il recensore Glyn Pursglove di MusicWeb International Magazine ha scritto per l'uscita del CD Assad solo di Thanos: "In tutte le sue esecuzioni c'è una vitalità di impegno personale e di libertà disciplinata. Thanos è un solista impressionante!". In una recensione per la rivista on-line di chitarra classica “Minor7th”, Timothy Smith (ottobre 2014) scriveva: "Mitsalas sposa tutti gli elementi del grande suonare la chitarra classica: una gamma tonale enorme ed evocativa, una padronanza di classe mondiale dello strumento, e una voce musicale unica e determinante… La nuova proposta di Mitsalas, intitolata "Contemplation", è semplicemente una delle migliori registrazioni che ho incontrato nel mio decennio di scrittura di recensioni."

Ha iniziato i suoi passi internazionali molto giovane, essendo il più giovane vincitore nella storia di concorsi come Volos International Guitar Festival & Competition-Grecia (a 15 anni), Silesian Guitar Autumn-Polonia (a 16 anni) e Carrefour Mondial de la guitare-Martinique/Sud America (a 18 anni). Da allora, si è esibito con successo in numerosi eventi e luoghi artistici internazionali (Lincoln Center di New York, Merkin Hall (New York), Hancock Auditorium (Los Angeles), Queen's Grand Theatre di Zhengzhou-Cina, Athens Megaron of Music ecc. Thanos Mitsalas si è laureato con il massimo dei voti al Nuovo Conservatorio di Salonicco-Grecia (classe di Costas Cotsiolis), alla Hochscule fur Music di Colonia/Aachen-Germania (classe di Thomas Muller Pering) e infine alla prestigiosa Juilliard School-NY, dove ha studiato con una borsa di studio completa nella classe di Sharon Isbin, essendo considerato uno dei talenti più brillanti della scuola. Chitarrista versatile, Mitsalas suona sia come solista che in gruppi di musica da camera e ha suonato con orchestre guidate da personaggi come Leo Brouwer, Josif Conta, Theodoros Antoniou, Jan Wincenty Hawel, Emir Saul e altri. Importanti compositori contemporanei (S. Assad, G. Drozd, S. Iannarelli - per citarne solo alcuni) hanno dedicato opere a Thanos. Ha anche eseguito diverse "prime" internazionali e nazionali di composizioni per chitarra di importanti compositori del nostro tempo (opere di Assad, L. Brouwer, G. Drozd, R. Dyens, S. Iannarelli, J. Clerch, ecc) e ha registrato ripetutamente per reti radiofoniche e televisive internazionali in Grecia e all'estero. Oltre alla sua attività concertistica, insegna al Conservatorio di Stato della Grecia (Salonicco) e come professore ospite in numerosi festival musicali internazionali, scuole universitarie di musica e accademie musicali estive. Per dieci anni è stato direttore artistico del Conservatorio Comunale di Naoussa (Grecia). Molti dei suoi studenti hanno intrapreso una carriera di successo come artisti o insegnanti di chitarra. Dal 2008 si dedica intensamente alla musica del grande chitarrista-compositore Sergio Assad. Durante l'IGF di Volos - Grecia (2019), Thanos ha avuto l'onore di partecipare - come specialista della musica di S. Assad - insieme ai leggendari Assad Brothers in un concerto di gala unico dedicato al famoso Duo e alla musica di Sergio Assad. Nello stesso anno, è stato anche ospitato dal leggendario compositore brasiliano alla televisione brasiliana (SESC TV & Movimento Violao), per una registrazione e trasmissione omaggio alle sue composizioni per chitarra sola. Presto, nei prossimi mesi (nel 2022), Thanos presenterà in anteprima e registrerà "Naousa Concerto" per chitarra e orchestra sinfonica, che Assad ha recentemente composto e dedicato specialmente a lui. Le registrazioni di Mitsalas includono musica per chitarra solo e opere di musica da camera con chitarra del maestro brasiliano vincitore del Grammy Award. Tra gli altri pezzi, ha eseguito in anteprima composizioni importanti e deliziose come la Fantasia Concerto "Mikis" per chitarra e archi, "Eli's portrait", "Sandy's portrait" e "Seikilos Epitaph's Fantasy". Thanos ha ricevuto recensioni eccezionali da personalità di spicco del mondo della musica e dellastampa per le sue registrazioni. Ha registrato per Clearnote (Ohio-USA) e Davinci Classics (Osaka-JAPAN), e i suoi CD includono opere di S. Assad, J. S. Bach, A. Barrios, N. D'angelo, C. Domeniconi, G. Drozd, E. Gismonti, S. Iannarelli, L. Legnani, M. Llobet, A. Piazzolla, A. Tansman, F. Tarrega, M. C. Tedesco, J. Rodrigo, G. Regondi e A.York. Thanos è un artista/ambasciatore D'Addario. Usa le corde EJ46FF Pro-Arte (Dyna/Carbon) sulla sua chitarra Thomas Humphrey del 1999 (Millennium Model/Spruce-top). È rappresentato dal prestigioso Dan Mac Daniels Management Office diChicago.
Festival realizzato da: Associazione culturale romeno-italiana „Propatria” di Roma

Con il patrocinio di: Ambasciata di Romania in Italia, Ambasciata di Grecia in Italia e il Festival Internazionale George Enescu di Bucarest

In partenariato con: Accademia di Romania in Roma, Consolato Generale di Romania a Bologna, Istituto Culturale Romeno di Bucarest, Conservatorio di Musica „Santa Cecilia” di Roma, EUNIC Roma, Biblioteche di Roma, Fondazione Culturale Memoria – Filiale di Argeș, Associazione Culturale ProContemporania di Bucarest, Associazione Propatria Vox di Focșani ed HUBART Agency - Focșani.

Media Partner: AGERPRES, TVR Internaţional, Radio România Internaţional, ASKANEWS, Abitare a Roma, B in Rome, Giornale Diplomatico, Roma a piedi, Romeing, PiuCulture, Italia a piedi.
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