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23 decembrie 2010

FASHION ROAD: DIALOGUE ACROSS BORDERS

DRUMUL MODEI: DIALOG PESTE GRANIŢE

Institutul Cultural Român, în colaborare cu British Council, Centrul Ceh, Goethe-Institut, Institutul Cultural Danez (membri ai reţelei EUNIC) şi Consiliul Armean al Modei, anunţă lansarea concursului pentru selectarea unui tânăr creator de modă român care să participe la proiectul Drumul modei: dialog peste graniţe (Fashion Road: Dialogue across Borders), derulat de ICR în perioada 2010–2012.
Proiectul are ca scop promovarea dialogului intercultural şi a colaborării internaţionale prin intermediul modei şi va explora modul în care designerii de modă din Armenia, Cehia, Danemarca, Germania, Marea Britanie şi România includ motive şi elemente specifice identităţii naţionale în lucrările lor recente.

Zece creatori de modă (cinci europeni şi cinci armeni) vor participa la seminarii internaţionale şi vor beneficia de rezidenţe în Armenia şi în Europa. Fiecare designer armean va face echipă cu un participant european şi, împreună, vor colabora la crearea şi producerea a patru ţinute complete (inclusiv accesorii) pentru colecţia generală a proiectului, incluzând în creaţiile lor elemente specifice patrimoniului cultural din Armenia şi din ţările europene. Colecţiile designerilor (reunind în total 20 de ţinute complete) vor fi prezentate într-o expoziţie itinerantă organizată în Armenia, Cehia, Danemarca, Germania, Marea Britanie şi România.
Drumul modei: dialog peste graniţe este un proiect organizat sub egida EUNIC (European Union National Institutes for Culture) de British Council, Goethe-Institut, Institutul Cultural Român, Institutul Cultural Danez şi Centrul Ceh în parteneriat cu Armenian Fashion Council. Proiectul este finanţat cu sprijinul Comisiei Europene, prin programul „Cultura 2007-2013”.
Institutul Cultural Român caută un designer aflat la început de carieră, creativ şi ambiţios, cu experienţă în folosirea elementelor tradiţionale în creaţia de modă, dornic să lucreze cu designeri din alte ţări şi din medii culturale diferite. 

Termenul limită pentru înscriere este 21 ianuarie 2011. În intervalul 21-31 ianuarie 2011, un juriu independent se va întruni pentru a analiza dosarele primite, iar rezultatul deliberării va fi comunicat pe pagina de internet a Institutului Cultural Român.
Documentele necesare pentru înscriere:
· Portofoliu artistic (minim 5 lucrări, în format PDF);
· CV în limba română cu fotografie;

· Scurtă scrisoare de motivație privind participarea la proiect (în limba engleză, maxim 200 de cuvinte).
Documentele enumerate vor fi trimise până la data de 21 ianuarie 2011,  ora 12 p.m., pe adresa de e-mail mihaela.ciobanu@icr.ro, 

Criterii de selecţie:

•
studii de specialitate; 

•
minim 2 ani de experienţă în domeniul creaţiei vestimentare;

•
limba engleză: nivel intermediar, bună cunoaştere a termenilor de specialitate; 

•
valorificarea stilisticii din vestimentația tradițională în interpretare contemporană; 
•
disponibilitate de implicare în proiect de-a lungul desfășurării sale.
Pot constitui avantaje:

•
bună cunoaştere şi înţelegere a evoluţiei şi a tendinţelor din moda internațională și locală;
•
experienţa internaţională;

•
participarea la concursuri, prezentări, festivaluri de modă;

•
bune abilităţi de prezentare şi vorbit în public;

•
dorinţa de a lucra în echipă şi de a învăţa de la ceilalţi participanţi la proiect;

•
abilităţi IT elementare şi de comunicare eficientă prin e-mail şi prin intermediul reţelelor sociale electronice.

Beneficii pentru designer român:

· lucru în echipă cu designer armean şi participare la seminarii internaţionale;
· rezidenţe în Armenia şi România;
· acoperirea costurilor de producţie (materiale, accesorii etc.) pentru colecţia formată din 4 ţinute complete create de echipa de doi designeri;
· participarea la o expoziţie internaţională itinerată în 5 capitale;
· acoperirea costurilor de deplasare (bilete de avion, cazare etc.).
Detalii suplimentare la mihaela.ciobanu@icr.ro.
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