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3 octombrie 2013
Conferința „Arhitecţi români în închisorile comuniste 1944-1964”, 

la Institutul Cultural Român

Miercuri, 9 octombrie 2013, ora 18.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) va avea loc conferinţa „Arhitecţi români în închisorile comuniste 1944-1964” susţinută de arh. drd. Vlad Mitric-Ciupe şi invitaţii săi, prof. dr. arh. Sorin Vasilescu și arh. Emanoil Mihailescu, fost deținut politic între anii 1958-1963.
De când s-a instalat în România, regimul comunist a desfigurat chipul ţării, decimând elitele şi terorizând restul populaţiei. Printre victimele regimului s-au numărat şi cei mai de seama arhitecţi ai României interbelice. Profesionişti de prestigiu precum G.M. Cantacuzino, I.D. Enescu, Constantin Iotzu, Arghir Culina, Constantin Joja, Nicolae Goga, Ștefan Balș, Virgil Antonescu și alții au îndurat chinuri groaznice doar pentru vina de a fi fost unii dintre cei mai buni specialişti în domeniul lor și de a se fi opus – într-un fel sau altul – comunismului. 
Conferinţa „Arhitecţi români în închisorile comuniste 1944-1964” va fi deopotrivă o mărturie emoţionantă şi un document despre teroarea pusă în scenă de un regim criminal, precum şi despre destinele frânte ale unor oameni de excepţie.
Dacă la nivelul breslei arhitecților erau cunoscute câteva cazuri care au suferit rigoarea extremă a regimului comunist – temnița politică – proiectul de cercetare „Arhitecții români și detenția politică 1944-1964“ – finanțat de Ordinul și Uniunea Arhitecților din România – a identificat și documentat aproximativ 100 de cazuri.
Intrarea la eveniment este liberă. 
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