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       12 aprilie 2013
Conferință susținută de reputatul lingvist britanic David Crystal:

„The Story of English in 100 Words”

Luni, 15 aprilie 2013, de la ora 19.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) va avea loc conferința „The Story of English in 100 words” susţinută de reputatul lingvist David Crystal. Evenimentul este organizat de British Council în parteneriat cu Institutul Cultural Român.

Scriitor, editor, conferențiar, realizator de emisuni de radio și televiziune, prof. David Crystal a publicat peste 100 de cărți în sfera lingvisticii si a aplicațiilor sale practice, fiind editorul lucrărilor de referință Cambridge Encyclopedia of the English Language și The Cambridge Encyclopedia of Language. 

David Crystal este profesor onorific la University of Bangor și conduce, în prezent, Asociaţia Internaţională a Profesorilor de Engleza ca Limbă Străină (IATEFL) şi Asociaţia pentru Învăţarea Limbilor (ALL). Este preşedintele Asociaţiei Naţionale pentru Alfabetizare din Marea Britanie şi vicepreşedinte onorific al Colegiului Regal de Logopedie, al Institutului de Lingvistică şi al Societăţii Redactorilor şi Corectorilor. În anul 1995 a fost distins cu Order of the British Empire (OBE), iar din anul 2000 este membru al Academiei Britanice.

Conferinţa se va desfăşura în limba engleză. Accesul publicului este liber. Persoanele interesate sunt rugate să confirme participarea la adresa contact@britishcouncil.ro până la data de 12 aprilie 2013. Intrarea în sală se va face începând cu ora 18.45.
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