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28 iunie 2012
Congres al Societăţii de Studii Româneşti la Sibiu
Europeanization and Globalization: Romanians in Their Region and the World 
În perioada 2-4 iulie 2012 va avea loc la Sibiu cel de-al şaselea Congres al Societăţii de Studii Româneşti (Society for Romanian Studies – SRS), eveniment organizat de Societatea de Studii Româneşti (Society for Romanian Studies) şi Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu în parteneriat cu Institutul Cultural Român. Tema acestei ediții este Europeanization and Globalization: Romanians in Their Region and the World. 

Congresul îşi propune să încurajeze perspective din domeniile istoriei, sociologiei, ştiinţelor politice, relaţiilor internaţionale, antropologiei şi lingvisticii. Lucrările vor viza contextualizarea şi previziunile sociale şi culturale, globalizarea economică, probleme de actualitate precum migraţia, provocările educaţionale, politice şi sociale, literatura şi arta ca mijloc de comunicare. La mai bine de două decenii  de la căderea comunismului şi la câţiva ani de la integrarea europeană, românii din ţară, din regiune și din diaspora sunt tot mai integraţi într-o Europă interconectată, în instituţii şi practici globale. 
Printre subiectele sesiunilor de comunicări (grupate în aproximativ 50 de panel-uri care se vor desfășura în paralel pe parcursul celor 3 zile) figurează teme de istorie locală, memorie, democratizare și justiţie transnaţionale, problematici lingvistice în România contemporană, aspecte identitare şi etnice în România de după 1918, accesul la informaţie în România post-comunistă, cetăţenie, migraţie şi integrare europeană în Republica Moldova etc. În urma apelului public lansat de organizatori s-au  înscris peste 250 de cercetători şi cadre didactice din SUA, Marea Britanie, Canada, Republica Moldova, Elveţia, Franţa, Ungaria, Olanda, Irlanda, Polonia, Spania, Italia, Grecia, Germania şi România.

Invitaţii de onoare ai acestei ediţii vor fi Dr. Tom Gallagher (Professor of the Study of Ethnic Conflict and Peace in the Department of Peace Studies, University of Bradford, Marea Britanie), Prof. Dr. Igor Caşu (Universitatea de Stat din Chişinău, Republica Moldova) şi Prof. Dr. Bogdan Murgescu (Facultatea de Istorie, Universitatea din Bucureşti, România).

Society for Romanian Studies este o asociaţie profesională cu sediul în SUA, fondată în anul 1973, cu scopul promovării la nivel academic a tuturor temelor de cercetare privind cultura şi civilizaţia românească, având ca partener local Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu. SRS are o tradiţie în organizarea periodică a congreselor internaţionale reunind cercetători interesaţi de diverse arii de cercetare privind România şi Republica Moldova. Prima dintre aceste întalniri a avut loc la Universitatea Sorbona din Paris în anul 1986, alte ediţii desfăşurându-se la diverse universităţi cu tradiţie din ţară (Universitatea din Iaşi – 1993; Universitatea din Cluj -  1997). 

Parteneri şi co-organizatori : Institutul Cultural Român, Bucureşti; Institutul Cultural Român, Chişinău; Ambasada Statelor Unite, Departamentul Cultural; Universitatea Lucian Blaga, Sibiu; Primăria Sibiu, Universitatea Naţională de Arte, Bucureşti. 

Mai multe detalii pe site-ul evenimentului: http://www.society4romanianstudies.org/ 
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