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Eveniment de Ziua Bucovinei la Institutul Cultural Român

De Ziua Bucovinei, pe 28 noiembrie 2024, Institutul Cultural Român, prin Compartimentul Comunități Românești din cadrul Direcției Reprezentanțe în Străinătate și Comunități Românești, organizează începând cu ora 18.00, în Sala Mare a ICR (Aleea Alexandru nr. 38), un eveniment cu participrearea dr. Laurențiu Dragomir și a reprezentanților Societății „Golgota” a românilor din Ucraina: Vasile Rauț, președinte, și Aliona Barbalat.

În cadrul evenimentului va fi prezentată harta secțiunii românești a Cimitirului Central din Cernăuți și vor fi proiectate imagini ilustrând starea acestuia înainte și după activitățile de restaurare și întreținere a mormintelor românești. Cu această ocazie, a fost realizat un pliant care prezintă cele mai importante morminte ale personalităților românești, precum și cele mai valoroase monumente istorice și artistice, care va putea fi descărcat de pe site-ul Institutului Cultural Român, aici. Pliantul oferă informații concise, disponibile în limbile română, ucraineană și engleză, despre personalitățile ale căror locuri de veci sunt evidențiate pe hartă. Acolo îşi au locul de veci personalități marcante ale istoriei și identității românești – scriitori, pictori, preoți, istorici, oameni politici, 12 membri ai Academiei Române, reprezentanți ai aristocrației românești din Bucovina.

Acest material, primul de acest fel dedicat secțiunii românești a Cimitirului Central din Cernăuți, a fost realizat cu sprijinul Institutului Cultural Român și va fi distribuit gratuit către Consulatul General al României la Cernăuţi, organizațiile românilor din regiunea Cernăuți, precum și instituțiile culturale și de învățământ din România.

Cimitirul vechi din Cernăuţi (Cimitirul Central) este un important loc de memorie al românilor din Bucovina. Printre personalitățile înmormântate se regăsesc: Aron Pumnul, primul profesor al lui Mihai Eminescu; Aglaia Eminovici-Drogli, sora mai mică a poetului; istoricul Dimitrie Onciul; Zaharia Voronca, luptător pentru limba și cultura română în Bucovina și membru al societății „Arboroasa” din Cernăuți; pictorul Epaminonda Bucevschi; familiile Hurmuzachi, Sbiera, Bejan, Isopescu-Grecul, Zotta; mitropoliți și episcopi ai românilor din Bucovina. Istoricii consideră acest cimitir un adevărat muzeu în aer liber, datorită arhitecturii criptelor și valorii istorice inegalabile, dar din păcate urmele acestor morminte se șterg într-un ritm alarmant, iar identificarea și protejarea lor sunt o urgență.

Vasile Rauţ, președintele Societății „Golgota” a românilor din Ucraina, derulează de câțiva ani acțiuni menite să salveze de la dispariţie, să protejeze şi să promoveze cunoaşterea locurilor de memorie ale comunității românești din regiunea Cernăuți (Ucraina), în special mormintele marilor personalități românești din cimitirul vechi din localitate. Vasile Rauţ a contribuit, printre altele, la restaurarea mormântului marelui istoric Dimitrie Onciul.

Aliona Barbalat este membru în Comitetul de Coordonare al Societății „Golgota” a românilor din Ucraina şi a participat la numeroase acţiuni de întreţinere şi îngrijire a mormintelor româneşti din Cimitirul Central din Cernăuţi.

Laurenţiu Dragomir este doctor în istorie şi inginer constructor, restaurator de opere de artă şi de monumente, cu o bogată experienţă profesională în cadrul Muzeului Naţional al Satului „Dimitrie Gusti” din Bucureşti. Din 2010 este preşedinte al Comitetului Tehnic Naţional 380 – Conservarea bunurilor culturale al Asociaţiei de Standardizare din România (ASRO). S-a implicat, de-a lungul anilor, în salvarea şi restaurarea unor monumente din regiunea Cernăuţi, Ucraina, precum: Casa Ion Ursachi din satul Crasna, raionul Storojineţ (a publicat în 2004, volumul Crasna. Un colţ de eternitate românească din Bucovina. Monografie etnografică şi istorică); studiu privind monitorizarea şi conservarea bisericilor de lemn din Bucovina istorică – ţinutul Cernăuţi (a publicat, în anul 2000, lucrarea Monumente istorice şi de arhitectură din ţinutul Cernăuţilor, iar în 2008, cartea Biserici de lemn din ţinutul Storojineţ); proiect pentru restaurarea a 16 monumente funerare din Cimitirul Central din Cernăuţi. Este secretar general al Asociaţiei pentru Protecţia Patrimoniului (Bucureşti). 
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