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Sezonul România–Polonia 2024-2025: muzică contemporană românească
la Festivalul Internațional „Toamna Varșoviană”


Institutul Cultural Român de la Varșovia organizează sâmbătă, 27 septembrie, la Muzeul de Etnografie din capitala poloneză, un concert special în cadrul Festivalului Internațional de Muzică Contemporană „Toamna Varșoviană” („Warsaw Autumn”), cea mai importantă și cunoscută manifestare de muzică nouă din Polonia, organizată anual de Uniunea Compozitorilor Polonezi.

Concertul va fi dedicat multiplelor fațete ale spectralismului românesc, în interpretarea remarcabilului ansamblu polonez NeoQuartet. Evenimentul este inclus în programul Sezonului Cultural România – Polonia 2024-2025.

Programul concertului va cuprinde trei lucrări de referință ale patrimoniului componistic românesc de secol XX:
Octavian Nemescu – „Cvartetul de coarde pentru miezul nopții” 
Doina Rotaru – „Vivarta”
Horațiu Rădulescu – Cvartetul de coarde nr. 5 „Before The Universe Was Born”

Cei trei compozitori de marcă sunt binecunoscuți în Polonia în mediul muzicii contemporane. Lucrările lor au fost interpretate la festivaluri de gen, au fost invitați ai „Toamnei Varșoviene” de-a lungul anilor. Doina Rotaru a scris și dedicat lucrări unor muzicieni polonezi, printre care flautista Ewa Liebchen.

Evenimentul românesc, care se va bucura de prezența compozitoarei Doina Rotaru, este unicul concert special al ediției cu nr. 68 a Festivalului „Toamna Varșoviană”, celebrând astfel Sezonul Cultural România–Polonia 2024-2025. Pentru a sublinia sensul colaborativ al Sezonului, programul românesc va fi interpretat de ansamblul polonez NeoQuartet, unul dintre cele cel mai titrate și respectate ansambluri de muzică contemporană din Polonia. 

NeoQuartet este unul dintre cele mai interesante și prolifice ansambluri specializate în muzică nouă din Europa, câștigător al unor premii prestigioase, cu douăsprezece CD-uri publicate la case de discuri poloneze, germane, grecești și americane. Componența lui este Karolina Piątkowska - Nowicka (vioara I), Paweł Kapica (vioara a II-a), Michał Markiewicz (violă) și Krzysztof Pawłowski (violoncel). Între 2012 și 2024 a susținut peste 600 de concerte, atât în Polonia, cât și în străinătate, în săli prestigioase precum Carnegie Hall din New York sau Forbidden City Concert Hall din Beijing. Este caracterizat de o energie extraordinară, de pasiune adevărată pentru arta și muzica contemporană, de plăcerea pentru depășirea limitelor, ieșirea din tipare, crearea unei legături speciale cu publicul.

Creat în 1956 de compozitorii Tadeusz Baird şi Kazimierz Serocki şi conceput iniţial ca o ieşire din impasul în care se afla muzica poloneză la acel moment, Festivalul „Toamna Varșoviană” s-a dovedit un refugiu pentru libertatea artistică, oferind totodată spaţiu de exprimare muzicii contemporane cu stilurile, atitudinile şi tehnicile ei diferite. „Toamna Varşoviană” continuă să fie unul din cele mai importante şi mai mari festivaluri de muzică contemporană din lume, reunind în fiecare an în jur de 300 de interpreţi şi compozitori din diferite ţări. 

Eveniment organizat în cadrul Sezonului Cultural România–Polonia 2024–2025.
Sezonul Cultural România-Polonia 2024-2025 este organizat de Ministerul Culturii și Institutul Cultural Român, prin reprezentanța sa de la Varșovia, pentru partea română, respectiv Ministerul Culturii și Patrimoniului Național și Institutul „Adam Mickiewicz”, în parteneriat cu Institutul Polonez din București, pentru partea polonă.
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