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Sezonul România–Polonia: violonistul Valentin Șerban concertează 
la Filarmonica Națională din Varșovia

Institutul Cultural Român de la Varșovia invită publicul meloman la un nou concert de excepție în cadrul Sezonului Cultural România–Polonia 2024-2025. Violonistul Valentin Șerban, concertmaistru la Filarmonica „George Enescu” din București și câștigător al Concursului Internațional George Enescu 2020/2021, va concerta în data de 26 noiembrie 2024 în Sala de Cameră a Filarmonicii Naționale din capitala poloneză. Alături de Valentin Șerban vor mai urca pe scenă: Sào Soulez Larivière (violă), Andrzej Ciepliński (clarinet), Gabriel Czopka (corn francez), Tymoteusz Bies (pian).
Programul evenimentului include creațiile a trei mari compozitori: George Enescu, Ralph Vaughan Williams (Anglia) și Ernst von Dohnányi (Ungaria).
Concertul se va deschide cu una din lucrările de tinerețe ale lui Enescu, „Aubade pentru vioară, violă și violoncel”. Lucrarea a fost compusă pentru a marca 30 de ani de căsătorie a Regelui Carol I cu Regina Elisabeta. Programul serii continuă cu lucrările „Cvintet în Re major pentru clarinet, corn, vioară, violoncel și pian” (1898), compoziție semnată de Ralph Vaugan Williams, și „Sextet în Do major, op. 37 pentru pian, vioară, violă, violoncel, clarinet și corn” (1935) compusă de Ernst von Dohnányi.
Valentin Șerban este câștigătorul marelui premiu în finala de vioară a Concursului Internațional George Enescu 2020/2021, cu o interpretare a „Concertului pentru vioară în re minor op. 47” de Sibelius care a stârnit ovațiile publicului prezent în sala Ateneului Român. A concertat în România, Franța, Germania, Austria și Italia. A fost membru al Orchestrei „Les Dissonances” din Paris din 2018 și concertmaistru invitat al Orchestrei Române de Tineret, iar din aprilie 2023 este concertmaistru la Filarmonica „George Enescu” din București. Este laureat al mai multor concursuri naționale și internaționale de vioară precum Concursul Internațional „Andrea Postacchini” (Italia), Concursul Național „Mihai Jora” (România), Concursul Internațional „Ștefan Ruha” (România), Concursul Internațional „Remember Enescu” (România).
Concertul, organizat de Filarmonica Națională din Varșovia cu sprijinul reprezentanței Institutului Cultural Român în capitala Poloniei, este parte din programul Sezonului Cultural România–Polonia 2024-2025.
Sezonul Cultural România–Polonia 2024-2025 este organizat de Ministerul Culturii și Institutul Cultural Român, prin reprezentanța sa de la Varșovia, pentru partea română, și Ministerul Culturii și Patrimoniului Național din Polonia și Institutul Adam Mickiewicz, cu sprijinul Institutului Polonez din București, pentru partea poloneză.
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