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23 februarie 2024


Ansamblul Baroc Transylvania concertează la Muzeul Mării din Istanbul




În data de 24 februarie, începând cu orele 20,30, Ansamblul Baroc Transylvania va concerta la prestigiosul edificiu muzeal naval al Turciei – Deniz Müzesi (Muzeul Mării), în cadrul Festivalului Bach, ajuns la cea de-a XXVI-a ediție.

Concertele desfășurate, de-a lungul timpului, în cadrul acestui festival de muzică barocă, s-au bucurat de participarea unor nume celebre din lumea muzicii clasice internaționale. Participarea Ansambului Baroc Transylvania din România s-a realizat prin colaborarea dintre ICR Dimitrie Cantemir din Istanbul și organizatorul festivalului, Hakan Erdogan Productions.


[bookmark: _GoBack]Muzicienii români care vor concerta în metropola turcă, Zoltán Majó (flaut drept), Mátyás Bartha (vioară barocă), Ciprian Câmpean (violoncel baroc) și Erich Türk (clavecin) sunt absolvenţi ai Academiei Naționale de Muzică „Gheorghe Dimaˮ din Cluj-Napoca și dețin un palmares impresionant în domeniul artei interpretative clasice.

Repertoriul ansamblului românesc va cuprinde: Concerto în sol minor RV 103 - Antonio Vivaldi (1678-1741); Triosonata în do minor RV 83 -  A. Vivaldi; Sonata în Do major RV 54 „Il pastor fido” nr. 1 –  Vivaldi/Chédeville (1705-1782); Sonata pentru violoncel & basso continuo în mi minor RV 40 – A. Vivaldi; Concerto în Sol major după Vivaldi BWV 973 - Johann Sebastian Bach (1685-1750); Sonata pentru vioară & basso continuo în la minor RV 32 – A. Vivaldi; Melodii instrumentale din Transilvania, Valahia și Moldova (arr. Majó Zoltán) - Anonim (manuscrise diferite, 1781-1834).
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