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[bookmark: _Hlk194326338]ICR la Bookfest Chișinău: Cărțile schimbă vieți

Institutul Cultural Român participă la ediția 2025 a Salonului Internațional de Carte Bookfest Chișinău, programată între 3 și 7 septembrie 2025, la cunoscutul centru Mediacor (str. Alexei Mateevici nr. 60) din cadrul Universității de Stat Moldova, cu un stand la care iubitorii de carte pot descoperi o selecție din titlurile tipărite de Editura ICR. 
ICR a demarat o serie de dezbateri asupra rolului presei scrise în societatea actuală, analiză care va continua la Bookfest Chișinău, sâmbătă, 6 septembrie 2025, de la ora 17:30, când Aliona Grati, Vitalie Ciobanu și moderatorul Iulian Ciocan, scriitor și jurnalist, vor aduce în prim-plan misiunea presei culturale din Republica Moldova.
 „Ne bucurăm să continuăm tradiția prezenței Editurii Institutului Cultural Român la Bookfest Chișinău, un prilej de reîntâlnire cu cititorii din Republica Moldova și de consolidare a dialogului cultural. Colaborarea noastră cu Asociația Editorilor din România și parteneriatul cu Universitatea de Stat a Moldovei continuă și cu ocazia Bookfest 2025, care readuce în centrul atenției importanța cărții și a revistelor culturale într-o societate aflată în plină transformare, în care literatura și cultura ne țin împreună.”, a declarat Liviu Sebastian Jicman, președintele ICR.
Desfășurată sub sloganul Cărțile schimbă vieți, prezența ICR de anul acesta atrage atenția asupra importanței culturii scrise în societatea contemporană, plină de provocări și dominată de tehnologiile digitale, generatoare de schimbări majore în viața cotidiană și în multiple aspecte ale vieții profesionale. 
Cărțile schimbă vieți și, în primul rând, aduc întrebări la care suntem provocați să răspundem zi de zi, într-o lume aflată în permanentă schimbare, în care valorile se reașază tot timpul. Ce forță (mai) au astăzi, când tehnologiile informației se dezvoltă cu o viteză fără precedent, revistele culturale? Care (mai) este misiunea lor? Care (mai) este publicul lor? Cât de importante (mai) sunt revistele în promovarea de carte și cum își păstrează ele misiunea educativă? Revistele, ca și cărțile, pot schimba vieți? Acestea sunt câteva dintre întrebările la care ne propunem să căutăm răspunsuri împreună cu invitații:
[bookmark: _Hlk189663292][bookmark: _Hlk189663329]Aliona GRATI este critic, istoric și teoreticiană literară, profesor universitar, doctor habilitat în filologie, cercetătoare științifică principală, directoare a Școlii Doctorale Științe Umaniste și ale Educației a Universității de Stat din Moldova, redactor-șef al publicațiilor Metaliteratură (2008-2016) și Dialogica. Revistă de studii culturale și literatură din Chișinău, membră a Uniunii Scriitorilor din Moldova și  Uniunii Scriitorilor din România. A publicat mai multe volume, printre care: Paul Goma. Iniţieri în textul literar.  Arc, 2011;; Opera literară ca dialog și relație: Noi modele critice: dialogica, imagologia, sociocritica, critica orientată către cititor, ergocritica (coaut.: E. Iovu, O. Popa, D. Dementieva, R. Gotca). Știința, 2021; Regele Mihai și Basarabia. O poveste uitată de neuitat. Eikon, 2021 Chișinău. Morile Timpului. Eseu de imagologie literară. De la începuturi până în 1944. Vol. I; Perioada sovietică și post-sovietică. Vol. II, Unu, 2022.
Vitalie Ciobanu s-a născut pe  4 mai 1964 în orașul Florești, Republica Moldova și a absolvit Universitatea de Stat din Chișinău în 1986. A lucrat la Editura Hyperion până în 1994. În octombrie, același an, a fondat împreună cu poetul și prozatorul Vasile Gârneț revista „Contrafort”.  Revista, care a apărut timp de 27 de ani, a promovat spiritul critic și sincronizarea cu literatura română modernă. „Contrafortul” a fost o rampă de lansare pentru numeroși tineri scriitori basarabeni, afirmați în spațiul românesc și traduși în străinătate. Este autorul a 9 cărți: roman, proză scurtă, eseuri, critică literară și publicistică, la edituri prestigioase din Republica Moldova și România. A colaborat timp de 24 de ani cu Radio Europa Liberă. În prezent este colaborator permanent Deutsche Welle.
Iulian Ciocan s-a născut pe 6 aprilie 1968 la Chișinău. Este prozator, publicist și critic literar. Romane publicate: Înainte să moară Brejnev, Tărâmul lui Sașa Kozak, Iar dimineața vor veni rușii, Dama de cupă și Clovnul. Romanele sale au fost traduse în limbile engleză, franceză, italiană, neerlandeză, maghiară, sârbă, cehă, bulgară, slovacă. Ediția greacă a romanului Înainte să moară Brejnev și ediția germană a romanului Iar dimineața vor veni rușii sunt în curs de apariție. Este laureat al Premiului Coup du Coeur la Salon du Livre des Balkans, Paris, 2018 și  nominalizat la Premiul European Jean Monnet, 2020. În aprilie 2024, Televiziunea franco-germană ARTE TV a difuzat un documentar despre romanele lui Ciocan publicate în Franța. A participat la numeroase evenimente internaționale de profil din lume – târguri și festivaluri de carte, conferințe, colocvii, dialoguri și prezentări de carte.

La ediția 2025 a Bookfest Chișinău, vizitatorii vor putea achiziționa de la standul ICR (B12) volume publicate la Editura ICR cu o reducere de 30%. Cititorii vor găsi în selecția prezentată atât lucrări de ficțiune, cât și cărți de nonficțiune și albume din diferite domenii.

Intrarea publicului este liberă, ca și participarea la toate evenimentele din programul acestei ediții a Bookfest Chișinău. Accesul vizitatorilor se va face zilnic, între orele 10:00 și 20:00.  

Organizatorii Bookfest Chișinău sunt Biblioteca Națională a Republicii Moldova, Universitatea de Stat din Moldova, Uniunea Editorilor din Republica Moldova, Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova și Asociația Editorilor din România.

Ediția 2025 a Salonului Internațional de Carte Bookfest Chișinău este finanțată de Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova și are loc în parteneriat cu Ministerul Culturii din România și Ministerul Culturii din Republica Moldova.
Parteneri strategici ai evenimentului sunt Innovate Moldova și Ambasada Suediei în Republica Moldova. 
Parteneri media: TVR Moldova, Moldova 1, Radio Chișinău, Teleradio Moldova și iTicket.md
Calendarul integral al evenimentelor din cadrul ediției Bookfest Chișinău 2025 este disponibil pe www.bookfest.ro, dar și pe pagina oficială de Facebook a Salonului Internațional de Carte Bookfest.
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