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Asociația Acting Works anunță lansarea proiectului „REACT - Romania & Moldova Engaging in Anti-racist Cultural Theatre”, o inițiativă culturală ce promovează dialogul intercultural și combaterea discriminării prin artele spectacolului. Activitățile se vor desfășura în perioada 10-15 septembrie 2025 și vor aduce împreună artiști, artiste și public din București (România), Chișinău și Hîrtop (Republica Moldova). Proiectul este cofinanțat de Institutul Cultural Român, prin Programul Cantemir - program de finanțare pentru proiecte culturale destinate mediului internațional.
Principalele activități ale proiectului includ două reprezentații cu intrare liberă ale spectacolului anti-rasist „Vi me som rom/Și eu sunt rom” în Chișinău și în Hîrtop și ateliere gratuite de teatru pentru artiștii din Chișinău. „Vi me som rom/Și eu sunt rom” este un spectacol creat de artiști și artiste care își prezintă propriile experiențe de viață despre ce înseamnă să fii rom în România, despre situațiile de discriminare cu care persoanele rome se confruntă la orice vârstă și despre cât de important este ca atunci când identificăm astfel de probleme să fim solidari cu victimele, să le sprijinim și să căutăm mereu soluții pentru a fi niște aliați mai buni împotriva rasismului și a oricărei forme de discriminare. Echipa spectacolului: Mădălina Brândușe, Alfredo Minea, Raj Alexandru Udrea și Andrei Șerban.

Calendarul activităților: 

· Spectacol „Vi me som rom/Și eu sunt rom” în Chișinău (10 septembrie 2025, ora 19:00, Teatrul Radical, Str. Columna 145);
· Spectacol „Vi me som rom/Și eu sunt rom” în Hîrtop (11 septembrie 2025, ora 18:00, comuna Hîrtop, Cimișlia);
· Ateliere gratuite (13-15 septembrie 2025, zilnic în intervalul 12:00-17:00, Queer Cafe, Str. Sciusev 103/Casa Zemstvei) bazate pe metoda Teatrului Oprimaților, susținute la Chișinău pentru cel puțin 8 artiști locali. Activitățile vor fi coordonate de Mădălina Brândușe și Andrei Șerban și se vor finaliza cu un performance de Teatru Forum, prezentat publicului.

„Într-un context regional marcat de provocări legate de discriminare, stereotipuri și excluziune socială, proiectul “REACT – Romania & Moldova Engaging in Anti-racist Cultural Theatre” își propune să contribuie activ la promovarea diversității și incluziunii prin intermediul teatrului. România și Republica Moldova împărtășesc un spațiu cultural comun, dar se confruntă și cu probleme similare privind marginalizarea anumitor grupuri sociale, în special a comunității rome. Lipsa unui dialog real între grupurile majoritare și cele minoritare perpetuează prejudecăți și inegalități. Prin urmare, acest proiect răspunde unei nevoi acute de sensibilizare și educație interculturală, folosind arta ca instrument de promovare a diversității, incluziunii și schimbării sociale.”, a declarat Andrei Șerban, președintele Asociației Acting Works.

Despre Acting Works 
Asociația Acting Works este o organizație non-profit cu profil cultural, înființată în noiembrie 2018. Proiectele Asociației se concentrează pe folosirea metodelor teatrale pentru facilitarea accesului la cultură pentru un public cât mai larg, dar mai ales pentru comunități și categorii sociale dezavantajate atât din punct de vedere economic, social, dar și geografic.

Acest proiect este cofinanțat de Institutul Cultural Român, prin Programul Cantemir – program de finanțare pentru proiecte culturale destinate mediului internațional.
Institutul Cultural Român nu este responsabil de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea beneficiarului finanțării.

Institutul Cultural Român finanțează anul acesta 20 de proiecte internaționale în cadrul Programului CANTEMIR 2025, cu tema „Cultura contează!”, pe patru continente, în 22 de țări. Bugetul total alocat este de 2.000.000 de lei. Programul CANTEMIR, prin mecanismul de cofinanțare, sprijină promovarea culturii române în mediul internațional și facilitează parteneriate între operatorii culturali români și instituții de prestigiu din străinătate.
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