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Comunicat de presă

9 septembrie 2025

 

La Chișinău începe ediția aniversară a Reuniunii Teatrelor Naționale Românești



Reuniunea Teatrelor Naționale Românești revine în 2025 sub genericul „Scena unei lumi libere”, între 10 și 21 septembrie 2025, cu spectacole ale teatrelor naționale din Chișinău, București, Iași, Craiova, Sibiu, Cluj-Napoca, Târgu Mureș, precum și teatrele „Matei Vișniec” din Suceava, Teatrul de Stat Constanța și multe teatre din Republica Moldova. RTNR este organizată de Teatrul Național „Mihai Eminescu” din Chișinău cu sprijinul Ministerului Culturii al Republicii Moldova și Ministerul Culturii din România, Institutului Cultural Român, prin reprezentanța sa, ICR „Mihai Eminescu” la Chișinău.

Deschiderea va avea loc miercuri, 10 septembrie 2025, cu spectacolul „Mary Stuart” o adaptare de Robert Icke după Friedrich Schiller, regia Andrei Șerban, scenografia Helmut Sturmer, proiect cu șapte nominalizări la premiile UNITER, selectat FNT-2025. Programul Reuniunii Teatrelor Naționale Românești la Chișinău ediția a X-a, conține o serie de conferințe, lansări de carte și întâlniri cu personalități ilustre din lumea teatrului, reunite de ideea: „Avem atâta libertate, câtă cultură avem.” 

„Reuniunea Teatrelor Naționale Românești este mai mult decât un festival - este o scenă a libertății artistice, un spațiu deschis unde energia creativă românească se întâlnește cu lumea. Ediția a X-a, sub genericul «Scena unei lumi libere», reafirmă teatrul ca act de conștiință și solidaritate culturală, într-un moment istoric în care libertatea devine esenţa dialogului european. Institutul Cultural Român, partener constant care a susținut acest proiect de la prima ediție, transformând Reuniunea într-o tradiție de prestigiu la nivel internațional, susține în continuare artele performative și profesioniștii acestora atât la această sărbătoare de la Chișinău a teatrului, dar mai ales pe plan european și internațional”, a declarat Liviu Jicman, președintele Institutului Cultural Român, prefațând această ediție aniversară.

Într-un context marcat de tensiuni geopolitice și de confruntarea a două modele de viață – despotismul și imperialismul, pe de o parte, și democrația occidentală, pe de alta – Festivalul își propune să reafirme libertatea ca valoare fundamentală a spiritului european. Ediția aniversară va fi, potrivit organizatorilor „un spațiu de dezbatere și expresie liberă, în care teatrul devine un act de conștiință, o mărturie a timpului nostru, o avanscenă a conexiunilor afective și inteligente; față în față, umăr la umăr, inimi și minți ce rezonează împreună.”

Programul Reuniunii este unul consistent și valoros, cu spectacole de înaltă calitate artistică și de mare rezonanță atât în rândul spectatorilor cât și al experților din lumea teatrului românesc, producții ale teatrelor din România și din Republica Moldova. Pentru al patrulea an consecutiv va participa Teatrul Național „Ivan Franko” din Kiev cu spectacolul „Tartuffe” de J.B. Molière, regia: Dmytro Bogomazov, în program pe 19 septembrie 2025. 
În mod tradițional, Festivalul include secțiunea spectacolelor radiofonice, în cadrul căreia vor fi audiate mai multe producții realizate la Teatrul Național Radiofonic și la Radio Moldova Compania „Teleradio-Moldova”. Printre surprizele radiofonice vor fi lansate pentru audiție două spectacole realizate la Teatrul Național Radiofonic în parteneriat cu Teatrul Național „Mihai Eminescu” din Chișinău, cu participarea actorilor de pe cele două maluri ale Prutului.

Reuniunea Teatrelor Naționale Românești a fost organizată pentru prima dată în 2015 și a fost inspirată din proiectul „Teatrul românesc București-Iași-Chișinău”, lansat cu un an mai devreme, de cei doi directori ai Teatrelor naționale din București și Chișinău, Ion Caramitru – eminent om de teatru, inima căruia a bătut cu putere și pentru creatorii din Republica Moldova – și Petru Hadârcă, regizorul și managerul ferm convins în valorile libertății și democrației.

Reuniunea Teatrelor Naționale Românești Ediția a X-a se desfășoară sub Înaltul Patronaj Prezidențial acordat de Președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, și de Președintele României, Nicușor Dan. 

Programul complet și alte detalii - pe www.reuniune.md 
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