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Noi directori la ICR Londra și Bruxelles. Propunerile înaintate de președintele ICR, avizate unanim în comisiile de specialitate ale Senatului



Comisiile reunite pentru cultură și politică externă din Senat s-au întrunit în ședință comună pentru audierea propunerilor președintelui Institutului Cultural Român, Liviu Sebastian Jicman, la conducerea ICR Bruxelles și ICR Londra, care au fost avizate în unanimitate.

Corina Panaitopol, în prezent coordonatorul secției Educație și Cultura din cadrul Reprezentanței Permanente a României pe lângă Uniunea Europeană, propusă pentru funcția de director al ICR Bruxelles, a fost prima candidată audiată de senatori și a primit avizul unanim al membrilor comisiilor.

Ședința a continuat cu audierea Aurei Woodward, fostă președintă a Fundaţiei Prinţului de Wales România, propusă pentru funcţia de director al ICR Londra. Cu o experienţă de peste 20 de ani în strategie, management şi comunicare, Aura Woodward a lucrat pentru Regele Charles al III-lea timp de 17 ani. În fruntea Fundației, a dezvoltat proiecte culturale importante, inclusiv în domeniul protejării patrimoniului arhitectural şi susţinerii unor forme de artă tradiţională. Anterior, Aura Woodward a fost jurnalist radio la BBC World Service, Departamentul în limba română. Între anii 2021-2022, a activat ca ofiţer consular în cadrul Ambasadei României din Regatul Unit al Marii Britanii.

Ultima propunere audiată astăzi de senatorii din comisiile pentru cultură și politică externă a fost Raluca Cimpoiașu, pentru funcţia de director adjunct la ICR Londra. În prezent, Raluca Cimpoiaşu își desfăşoară activitatea la reprezentanța din New York, iar între anii 2010 și 2018 a fost coordonator de proiecte la ICR Londra.

"Votul unanim al membrilor comisiilor senatoriale este un semnal excelent pentru noii directori și pentru activitatea viitoare a celor două Reprezentanțe ICR, de recunoaștere a rezultatelor obținute de ICR, în anul în care marcăm 20 de ani de la înființarea instituției. Le mulțumesc senatorilor pentru încrederea acordată celor trei doamne candidate, împreună cu care mă bucur să fac echipă. Am convingerea că implicarea lor va fi decisivă pentru implementarea strategiei ICR 2022-2026 în spațiile de referință", a declarat președintele ICR, Liviu Sebastian Jicman la finalul ședinței. 

Anterior, propunerile președintelui Institutului Cultural Român pentru cele trei posturi au fost avizate de Ministerul Afacerilor Externe şi Ministerul Culturii.
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