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„Toaca” – Premiera românească a producției româno-poloneze de dans, la Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu

Producția româno-poloneză de dans contemporan „Toaca”, coregrafiată de Mădălina Dan, Andrea Gavriliu și Ștefan Lupu la Teatrul Polonez de Dans din Poznań va avea premiera românească în datele de 26 și 27 iunie la Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu (FITS).
Spectacolul „Toaca” este rezultatul a aproape doi ani de colaborare între Teatrul Polonez de Dans din Poznań și Institutul Cultural Român de la Varșovia. În 2024, de-a lungul mai multor luni, trei coregrafi români apreciați la nivel internațional – Andrea Gavriliu, Mădălina Dan și Ștefan Lupu – au susținut ateliere cu tinerii din compania de dansatori ai Teatrului Polonez de Dans. Lor li s-au alăturat alți creatori români: dramaturga Mihaela Michailov, artistul vizual Ștefan Apostol (Luda) și muzicienii Cristian Stanciu (Matze) și Claudiu Urse.
Premiera spectacolului a avut loc în 12 și 13 decembrie 2024, în cadrul Sezonului Cultural România–Polonia 2024-2025.
Prin demersul lor, cei trei coregrafi și ansamblul polonez aduc în prim-plan varietatea culturii românești, interpretând moștenirea teatrală și culturală a României, combinând muzica și dansul într-un spectacol în trei capitole. Folosind măști grotești, dans, folclor, muzică, istoria recentă a României și un instrument tradițional, spectacolul reunește trei personalități creative distincte, trei stiluri originale și trei perspective contemporane asupra moștenirii și identității românești. „Toaca” invită publicul într-o călătorie plină de simboluri printr-o țară a contrastelor, deconstruind definițiile rigide ale granițelor și națiunii, căutând conexiuni româno-polone și contestând stereotipuri. 
Biletele pentru reprezentațiile din 26 și 27 iunie pot fi cumpărate de pe pagina FITS.
Coproducția româno-poloneză de dans „Toaca” este parte a Sezonului Cultural România–Polonia / Polonia – România 2024-2025. 
Institutului Cultural Român de la Varșovia își propune prin astfel de colaborări să introducă publicului polonez numele unor creatori români relevanți pentru fenomenul artelor spectacolului din România, dar și să stabilească legături durabile între cele două scene.
Teatrul Polonez de Dans din Poznań este angrenat de mai mulți ani într-o colaborare intensă cu România, iar din 2023 și cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Varșovia. În primăvara anului 2023, instituția poloneză a găzduit două reprezentații ale spectacolului Teatrului de Balet din Sibiu „One way ticket”, semnată de coregrafa Sandra Mavhima. A urmat, în luna iunie, la Festivalul Internațional de Teatru de la Oradea, reprezentația spectacolului „Romeos&Julias unplagued. Traumstadt”, producție a Teatrului Polonez de Dans și Bodytalk, iar în decembrie 2023, Tangaj Collective din București a prezentat la Poznań, cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Varșovia, spectacolul „BLOT – Body Line of Thought”.
Un al doilea proiect care va avea premiera la Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, parte a Sezonului polonez în România, beneficiază de parteneriatul Institutului Cultural Român de la Varșovia – expoziția „Costum / Sculptură / Corp. Obiectele teatrale ale lui Kantor”, găzduită de Muzeul Național Brukenthal. Cu obiecte din colecția Cricoteka – Centrul de Documentare a Artei lui Tadeusz Kantor din Cracovia, expoziția ilustrează fenomenul Tadeusz Kantor prin costume, obiecte, sculpturi. Acestea poartă în ele nu numai amprenta spectacolelor, ci și ideea și documentarea procesului de creație al artistului vizionar polonez, revoluționar al teatrului. 
Vernisajul expoziției are loc la Muzeul Brukenthal în data de 21 iunie, ora 13.00, la un an de la inaugurarea programului polonez al Sezonului bilateral, în același loc, și va fi deschisă vizitatorilor până în 31 august.
La rândul său, Institutul Cultural Român de la Varșovia și Ministerul Culturii vor organiza, în colaborare cu Cricoteka, ediția românească a Festivalului „Playing with Kantor”, un ciclu de evenimente care urmărește să cartografieze diversele influențe pe care Kantor le-a avut asupra creatorilor de teatru români. În programul Festivalului se regăsesc atât reprezentații și discuții pe marginea unor spectacole selectate, cât și activități de cercetare și diseminare a fenomenului teatral: dezbateri, conferințe, expoziții, publicarea unui catalog.

Sezonul Cultural România-Polonia 2024-2025 este organizat de Ministerul Culturii și Institutul Cultural Român, prin reprezentanța sa de la Varșovia, pentru partea română, respectiv Ministerul Culturii și Patrimoniului Național și Institutul „Adam Mickiewicz”, în parteneriat cu Institutul Polonez din București, pentru partea polonă.
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