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Proiectul 3’17”, prezentat la Festivalul Ars Electronica din Austria cu sprijinul Institutului Cultural Român

Proiectul 3’17”, o platformă colaborativă inovatoare la intersecția dintre artă și știință, inițiat de Asociația Culturală Marginal, va fi prezentat la STWST48 x FOG Manifesto, în cadrul prestigiosului festival Ars Electronica, ce se desfășoară în perioada 3-7 septembrie 2025 la Linz, Austria. Continuând seria de expoziții din România din 2024, acest eveniment este parte dintr-un turneu internațional susținut de Institutul Cultural Român prin Programul Cantemir și pune în valoare o abordare interdisciplinară inovativă a discursului cultural contemporan.
Lansat în 2024, 3'17” examinează, printr-o abordare ludică și totodată critică, folosirea excesivă a jargonului în domeniul artei și științei. Proiectul a provocat 27 de colaboratori, inclusiv 15 artiști și cercetători români, să lucreze în triade pe trei teme principale: (in)determinismul tehnologic, relațiile ecologice în lumi mai mult decât umane și artivismul societal. A fost utilizată o metodologie neconvențională, o colaborare în orb, în care artiștii știau cine le sunt partenerii, dar nu și contribuțiile specifice ale acestora. Acest lucru a încurajat apariția unor armonii neașteptate, sau a unor discrepanțe, criticând colaborările superficiale.

A rezultat o serie de nouă lucrări audio-video colaborative, fiecare având o durată de exact 3 minute și 17 secunde (durata medie a unei piese pe platformele populare de streaming). Lucrările sunt prezentate într-o instalație fizică interactivă, explorând teme legate de inovație, ecologia mediului, teoriile media, socio-antropologie și etică.
Pe durata evenimentului de la Linz, o parte din echipa proiectului 3'17” va interacționa cu publicul la Stadtwerkstatt, prin sesiuni de mediere culturală care includ un tur ghidat, conferințe și discuții publice. Proiectul își propune să democratizeze accesul la cultură și să faciliteze o înțelegere mai profundă a problemelor globale actuale, cu scopul de a disemina cercetări complexe într-un format accesibil și captivant.
„Suntem incredibil de încântați să aducem 3’17” la Ars Electronica, o platformă care a fost una dintre sursele de inspirație la începutul proiectului. Să expunem alături de lucrările și evenimentele care fac parte integrantă din discursul 3’17” va închide într-un fel cercul conceptual al proiectului, oferindu-ne ocazia să interacționăm cu un public internațional mai larg și să consolidăm conversațiile critice pe care le-am început anul trecut”, a spus Andrei Tudose, director artistic al proiectului.
După evenimentele publice din Timișoara și București din 2024, care au atras un interes semnificativ, turneul din 2025 consolidează poziția proiectului 3'17” ca platformă dinamică pentru creativitatea românească, ca răspuns proactiv la nevoile culturale actuale. Turneul a început la The Film Gallery din Paris pe 10 iulie 2025 și se va încheia cu Triangular Tour of Serdica, în cadrul festivalului DA Fest din Sofia, între 21 și 25 octombrie 2025.
Despre Marginal: 
Marginal este o organizație culturală non-profit din România, care funcționează ca un colectiv transdisciplinar. Misiunea sa este de a crea conexiuni între artiști și profesioniști din alte domenii, pentru a facilita crearea unui discurs critic privind implicațiile socio-culturale ale științei și tehnologiei. Marginal își propune să construiască o rețea colaborativă care conectează aceste domenii cu publicul, printr-o abordare participativă ce contestă paradigma tradițională a spectatorului pasiv. Marginal crede în dezvoltarea unei comunități și în abilitarea indivizilor de a genera schimbare, iar strategia sa se axează pe susținerea artiștilor interdisciplinari, pe dezvoltarea infrastructurii pentru noile generații de agenți culturali și pe implicarea publicului în producția, cercetarea și diseminarea culturală.

3’17“ este cofinanțat de Institutul Cultural Român prin Programul Cantemir – o linie de finanțare pentru proiecte culturale destinate mediului internațional. Institutul Cultural Român nu este responsabil pentru conținutul acestui material.

Producția proiectului în 2024 a fost cofinanțată de Administrația Fondului Cultural Național (AFCN).

Parteneri: Stadtwerkstatt, DA Lab Foundation, Radio Guerrilla, Ars Electronica Export, Institutul Francez din România, Leonardo/Olats, Forumul Cultural Austriac București.

Institutul Cultural Român finanțează anul acesta 20 de proiecte internaționale în cadrul Programului CANTEMIR 2025, cu tema „Cultura contează!”, pe patru continente, în 22 de țări. Bugetul total alocat este de 2.000.000 de lei. Programul CANTEMIR, prin mecanismul de cofinanțare, sprijină promovarea culturii române în mediul internațional și facilitează parteneriate între operatorii culturali români și instituții de prestigiu din străinătate.
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