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Comunicat de presă, 29 septembrie 2025
„Redescoperim muzica românească” – concert Romanian String Quartet la Praga, organizat de ICR
ICR Praga susține concertul „Redescoperim muzica românească”, prezentat de Romanian String Quartet, care va avea loc miercuri, 1 octombrie, ora 19.00, la Academia de Arte ale Spectacolului din Praga - Sala de Concerte Martinů (Piața Malostranské 13, Praga 1). Grupul este constituit din unii dintre cei mai valoroși muzicieni români: Maria Marica și Alexandru Marian – vioară, Cristian Andris – violă, Radu Sinaci – violoncel, membri ai Romanian Chamber Orchestra.
Publicul va avea prilejul să descopere un program muzical deosebit, ce aduce în prim-plan creații românești pentru cvartet de coarde, semnate de compozitori importanți ai secolului XX. Repertoriul serii cuprinde Cvartetul nr. 1 în Re major și Cvartetul nr. 2 în Re minor ale lui Sabin Drăgoi – cel de-al doilea fiind compus chiar la Praga, în anii de studiu ai autorului la Conservatorul orașului –, Cvartet de coarde op. 14 de Mihail Andricu, precum și creația contemporană „Vestirea mioriței” de Cezar Cochișă, prezentată în primă audiție.
Romanian String Quartet a susținut un concert pentru promovarea Timișoarei în calitate de Capitală Culturală a Europei. în decembrie 2022, la Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Parlamentul European din Bruxelles, În 2023, în cadrul proiectului RCO 4 Seasons, s-au realizat o serie de concerte la Roma, Madrid, Porto și Lisabona, concretizate datorită sprijinului deosebit primit din partea Ambasadelor și Institutelor Culturale Române din aceste țări. Proiectul RCO 4 Seasons a fost nominalizat de Administrația Fondului Cultural Național Român (AFCN) la Premiile AFCN 2023, la categoria „Promovarea culturii românești în lume”. Ziua Națională a României din 2023 a fost sărbătorită la Lisabona printr-o nouă prezență a cvartetului. În iunie 2024, Romanian String Quartet a realizat un prim turneu în județul Timiș, în cadrul căruia a fost interpretat un repertoriu variat scris de compozitorii români din regiunea Banatului. Al doilea turneu, intitulat Freedom of Music, a adus în prim plan opusuri scrise în diasporă de compozitorii români, fiind un proiect-tribut adus libertății de exprimare și mișcare dobândite acum 35 de ani, odată cu Revoluția Română și căderea comunismului în mai multe țări din Estul Europei. În cadrul turneului, Romanian String Quartet a susținut concerte la Timișoara, Budapesta, Szczecin și Berlin. În luna mai 2025, cvartetul a concertat în două dintre cele mai importante festivaluri de muzică clasică din România, Timișoara Muzicală și Cluj Chamber Music Festival.

Intrarea la concert este liberă, în limita locurilor disponibile. 
Proiectul este co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național (AFCN). 
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