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Comunicat de presă

10 mai 2023

27 de proiecte primesc finanțare de la Institutul Cultural Român, prin Programul CANTEMIR 2023
· Proiectele se vor desfășura în perioada 1 iunie – 16 octombrie 2023, în 20 de țări: Portugalia, Marea Britanie, Franța, Polonia, Grecia, Republica Moldova, Statele Unite ale Americii, China, Germania, Noua Zeelandă, Australia, Mexic, Africa de Sud, Bulgaria, Albania, Belgia, Slovacia, Turcia, Indonezia, Italia.
Institutul Cultural Român anunță rezultatele finale ale Programului CANTEMIR 2023 - program de finanțare pentru proiecte culturale destinate mediului internațional. După finalizarea primei sesiuni de selecție, au fost declarate câștigătoare și primesc finanțare nerambursabilă prin Programul CANTEMIR 27 de proiecte, după cum urmează: 14 operatori culturali în cadrul secțiunii Arte vizuale și 13 operatori culturali  în cadrul secțiunii Artele spectacolului. 2.400.000 lei este bugetul alocat Programului Cantemir 2023, suma maximă alocată unui proiect fiind 100.000 lei. Contractele de finanțare vor fi semnate până pe 31 mai 2023.
„Proiectele care primesc finanțare prin Programul Cantemir 2023 au îndeplinit condiția esențială a apelului de proiecte - aceea de a avea un partener din țara în care vor fi desfășurate. Stimulăm astfel promovarea culturii române peste hotare prin conectarea operatorilor culturali din România cu parteneri din străinătate. Noul Program Cantemir, pe care l-am relansat în ianuarie 2023 după peste un deceniu de întrerupere, este încă un pas pe care îl facem în implementarea Strategiei ICR pe care am adoptat-o anul trecut, reprezentând transpunerea în practică a Axei pentru dezvoltare «Susținere culturală». Ne dorim să continuăm programele de finanțare și în anii următori, după un calendar predictibil pentru operatorii culturali”, a declarat Liviu Jicman, președintele Institutului Cultural Român.
Rezultatele finale, după soluționarea contestațiilor, au fost anunțate pe site-ul ICR: www.icr.ro/pagini/programul-cantemir-rezultate-finale 

Mai multe detalii

Programul CANTEMIR vizează excelența artistică, originalitatea, încurajarea fuziunii formelor artistice inovatoare și experimentale; dimensiunea europeană, cooperarea/coproducțiile internaționale; contribuția la creșterea vizibilităţii culturii române și a interesului pentru aceasta pe pieţele culturale internaţionale, prin facilitarea accesului la creații românești reprezentative; atragerea publicului prin valoarea și relevanța culturală/artistică a proiectului; susținerea parteneriatelor dintre operatorii culturali români și străini, pe de-o parte, şi organizaţiile culturale internaționale, pe de altă parte; reliefarea unor teme culturale de actualitate, specifice anului cultural 2023.

Informații suplimentare:

www.icr.ro/categorii/programul-cantemir 

Contact: Direcția Promovare și Comunicare, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro. 
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