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Comunicat de presă
10 septembrie 2023

Scriitorul Cristian Fulaș în turneu literar la Chișinău
Scriitorul Cristian Fulaș va participa în perioada 12-16 septembrie, împreună cu Oleg Serebrian și Emilian Galaicu Păun, la un eveniment itinerant în licee din Chișinău, organizat de Moldmetal Trading SRL în colaborare cu Ministerul Culturii din Republica Moldova, Universitatea de Stat din Moldova, Liceul Teoretic „Spiru Haret”, Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” și Liceul de Creativitate și Inventică „Prometeu-Prim”. Vor mai avea loc evenimente la Muzeul Literaturii și la Librăria din Centru, unde va fi lansat volumul 5 din „În căutarea timpului pierdut” de Marcel Proust (Editura CARTIER, traducere de C. Fulaș). Institutul Cultural Român salută această inițiativă și susține promovarea programului, alăturându-se eforturilor inițiatorilor, în parteneriat cu domnul Cristian Fulaș.

500 de exemplare din romanul „Specii” scris de Cristian Fulaș vor fi donate instituțiilor de învățământ și culturale din Republica Moldova, cu scopul de a promova lectura în rândul tinerilor și al comunității. Cristian Fulaș va avea întâlniri cu reprezentanții instituțiilor partenere, în calitate de reprezentant Moldmetal și promotor al schimbului cultural între România și Republica Moldova și susținător al inițiativelor culturale pe ambele maluri ale Prutului. În România, Moldmetal este sponsorul principal al prestigioasei reviste de cultură TIMPUL, iar în Republica Moldova, compania a început un program de sprijinire a inițiativelor culturale și educaționale cu impact direct în comunități.

„Suntem mândri să anunțăm evenimentul nostru special de donație a 500 de cărți în Republica Moldova! Ne dorim să promovăm lectura și să sprijinim educația în rândul tinerilor. Cartea "Specii" scrisă de Cristian Fulaș va fi distribuită în instituțiile de învățământ și culturale, contribuind la dezvoltarea cunoștințelor și pasiunii pentru lectură.”, declară reprezentanții Moldmetal.
Cristian Fulaş (n. 1978) a absolvit Facultatea de Litere din Baia Mare și a făcut studii aprofundate de teoria literaturii la Universitatea din București. A debutat în 2015 cu „Fâșii de rușine” (Gestalt Books; Premiul Observator cultural pentru debut, Premiul Colocviilor „Liviu Rebreanu”, Premiul revistei Accente). A publicat în 2015 „Jurnal de debutant” (Tracus Arte), iar în 2016 „După plâns” (Casa de Editură Max Blecher & Gestalt Books). La Editura Polirom a publicat proză scurtă „Cei frumoşi şi cei buni” (2017), romanele „Fâşii de ruşine” (2018), „După plâns” (2019) şi „Ioşca” (2021, 2022; desemnat romanul anului în cadrul Premiilor RSS Reloaded și cartea de proză a anului 2021 de omiedesemne.ro și agentiadecarte.ro, Premiul pentru Proză al revistei Ateneu, Premiul Observator cultural, secțiunea Proză), cât și biografia romanțată „Celan. Am trăit, da” (2022). Cel mai recent roman al său, „Specii”, a apărut la editura Polirom în 2023. A tradus aproximativ cincizeci de volume din engleză, italiană şi franceză, printre care: „Visul lui Machiavelli” (Christophe Bataille), „Busola” (Mathias Énard), „Mituri clasice” (Jenny March), „Igitur. O aruncare de zaruri” (Stéphane Mallarmé). Academia Franceză i-a acordat scriitorului şi traducătorului Cristian Fulaş, în 2023, Premiul Prix du Rayonnement de la langue et de la littérature françaises, pentru servicii remarcabile aduse limbii şi literaturii franceze.

Programul turneului:

Marți, 12 septembrie:
Ora 11:00 – Liceul Teoretic „Mihai Eminescu”; Discuții și lansarea volumului Specii – Invitat special: Oleg Serebrian, Moderatoare: Galina Sărbușan.
Miercuri, 13 septembrie: 
Ora 11:00 – Liceul Teoretic „Aristotel”; Discuții și lansarea volumului Specii – Invitat special: Emilian Galaicu-Păun, Moderatoare: Inga Sorocean.

Ora 16:00 – Sala galbenă a Muzeului Național al Literaturii Române; Seara de dezbateri „Realități politice și ficțiune în romanul Specii” – Moderator: Emilian Galaicu-Păun.
Joi, 14 septembrie: 

Ora 11:00 – Liceul Teoretic „Spiru Haret”; Discuții și lansarea volumului Specii – Moderatoare: Mariana Jitari.

Ora 18:15 – Librăria din Centru; Lansarea noii traduceri din franceză a volumului Prizoniera (volumul V) din În căutarea timpului pierdut, de Marcel Proust; Moderator: Emilian Galaicu-Păun.
Vineri, 15 septembrie: 
Ora 11:00 – Liceul Teoretic „Iulia Hașdeu”; Discuții și lansarea romanului Specii – Moderatoare: Rodica Jăpălău 
