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Comunicat de presă
19 septembrie 2025

UCIMR lansează în Irlanda proiectul internațional InTERRActions, cu sprijinul Institutului Cultural Român

Uniunea de Creație Interpretativă a Muzicienilor din România (UCIMR) lansează în Irlanda proiectul internațional InTERRActions, derulat între 21 și 24 septembrie 2025, cu sprijinul Institutului Cultural Român prin Programul Cantemir.
Realizat în parteneriat cu Contemporary Music Centre Dublin (CMC), proiectul aduce pe scenele din Limerick, Dublin și Boyle patru concerte interactive și o conferință, invitând publicul la un dialog intercultural prin limbajul universal al muzicii contemporane.
Concertele vor avea loc după următorul program:
21 septembrie, Limerick – St. Mary’s Cathedral, ora 19:00
23 septembrie, Dublin – St. Ann’s Church, ora 13:20
23 septembrie, Dublin – CMC Creative Space, ora 15:45
24 septembrie, Boyle – King House, ora 14:00
Protagoniștii proiectului sunt muzicieni de renume internațional, care au construit cariere impresionante pe marile scene europene și asiatice:
Pianistul Horia Mihail, absolvent al Universității din Boston, este unul dintre cei mai apreciați artiști români ai generației sale, cunoscut atât ca solist concertist, cât și ca partener de muzică de cameră. Turneele sale „Duelul Viorilor”, „Vioara lui Enescu” și „Pianul Călător” au devenit repere culturale, iar prezența constantă pe scene internaționale i-a adus recunoaștere deopotrivă din partea publicului și a criticii.
Flautistul Matei Ioachimescu, format la Universitatea de Muzică și Arte din Viena, impresionează prin versatilitatea interpretativă și capacitatea de a trece cu naturalețe de la repertoriul baroc la cel contemporan sau la proiecte cross-over inovatoare. A susținut concerte în Europa și Japonia și predă la Universitatea de Vest din Timișoara.
Violoncelistul Adrian Mantu, absolvent al Universității Naționale de Muzică din București și al Royal Academy of Music din Dublin, și-a construit o carieră internațională ca solist și pedagog. Este membru fondator al ansamblului ConTempo Quartet, care aniversează anul acesta 30 de ani de activitate, distins de Președintele României cu Ordinul „Meritul Cultural”.
Violista Andreea Banciu, de asemenea membră fondatoare a ansamblului ConTempo Quartet, a studiat la București, Londra și Madrid și predă astăzi viola și muzică de cameră la TU Dublin și la Royal Irish Academy of Music. Cu un palmares impresionant, ConTempo Quartet deține recordul mondial de 15 premii internaționale la categoria muzică de cameră.
Pianista irlandeză Aileen Cahill, absolventă a Royal Irish Academy of Music și TU Dublin Conservatory, este o prezență activă în recitaluri și proiecte camerale, în special prin Duo Anima, pe care îl formează cu violista Andreea Banciu. Totodată, Aileen este cercetător în rezidență la CMC și autoare a seriei de podcasturi Amplify.
Concertele vor aduce în prim-plan creații semnate de compozitori români și irlandezi – Doina Rotaru, Șerban Marcu, Mihai Murariu, George Păiș, Anda Ștefania Baciu, Santiago Kodela, Laura Heneghan – completate de piese de referință din repertoriul universal. Programul este conceput ca un dialog peste timp și spațiu, invitând publicul la descoperirea unor perspective sonore diverse.
Proiectul va fi completat de două podcasturi realizate de pianista Aileen Cahill și de jurnalista culturală Olessea Savvateeva, care vor aduce în atenția publicului impresiile artiștilor și contextul creațiilor interpretate.
„InTERRActions este o expediție culturală pe tărâmul muzicii contemporane, care apropie publicul irlandez de interpreți și compozitori români din generații diferite și deschide totodată spațiul pentru conversații profunde între oameni și națiuni, prin limbajul comun al sunetului”, declară Diana Gheorghiu, curator muzical al proiectului.
Acest proiect este cofinanțat de Institutul Cultural Român, prin Programul Cantemir – program de finanțare pentru proiecte culturale destinate mediului internațional. Institutul Cultural Român nu este responsabil de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea beneficiarului finanțării.
Institutul Cultural Român finanțează anul acesta 20 de proiecte internaționale în cadrul Programului CANTEMIR 2025, cu tema „Cultura contează!”, pe patru continente, în 22 de țări. Bugetul total alocat este de 2.000.000 de lei. Programul CANTEMIR, prin mecanismul de cofinanțare, sprijină promovarea culturii române în mediul internațional și facilitează parteneriate între operatorii culturali români și instituții de prestigiu din străinătate.
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