Theater has always been an essential part of the Romanian culture, but its role changed completely after the 1989 Revolution and the fall of the communist regime. Before that moment, theater and culture in general, were one of the ways people could experience freedom, in spite the oppressive political context. Legends were born those days, actors and directors who used the opportunity of being on stage for expressing what everyone was thinking and never dare to say upfront became iconic figures of Romanian society. In the same time, famous artists left the country and started their career in other cultures. Some of them were to come back after 1989 and actively contribute to completely restart the theater movement in their home country – Vlad Mugur, Radu Penciulescu, David Esrig, Alexander Hausvater, Andrei Serban. 

After the confusion of this “zero point”, Romanian theater opened up towards the world, touring a lot in the early 90’s and trying to reconnect with Western cultures. But it’s only after 2000 that a new generation of theater creators was really born. Their voices – Radu Afrim, Gianina Carbunariu, Vlad Massaci, Alexandra Badea and others - are now the most interesting to hear on Romanian stages and not only there. In a new globalized context, they all travel to present their work in other countries or even create in different cultural contexts, where they bring their Romanian heritage. 

Together with other new tendencies that can be detected in the past years, like the use of different performing spaces, the new voices in drama, the social oriented work of independent companies and the interdisciplinary projects – they define what it is to be the present of Romanian theater, also giving a clue about how its future can look alike. 

Cristina Modreanu
התאטרון הרומני העכשווי
התאטרון היווה תמיד מרכיב חיוני בתרבות הרומנית, אולם תפקידו השתנה מן הקצה אל הקצה בעקבות מהפכת 1989 וקריסת המשטר הקומוניסטי. קודם לכן,  התאטרון והתרבות בכללותה, שימשו כאחד הערוצים שבאמצעותם יכלו תושבי רומניה לטעום את טעמה של החרות, למרות ההקשר הפוליטי המדכא. אגדות נולדו באותם ימים, שחקנים ובמאים אשר ניצלו את ההזדמנות לבטא מעל הבמה את מה שכולם חשבו ולא העזו לומר בגלוי, הפכו לדמויות איקוניות של החברה הרומנית. בה בעת עזבו אמנים מפורסמים את המדינה והחלו לפתח קריירה בארצות אחרות. חלק מהם עתידים היו לשוב אחרי 1989 ולתרום לשינוי המפה התאטרונית במולדתם, ביניהם – וולאד מוגור, ראדו פנצ'ולסקו, דוד אסריג,

אלכסנדר האוספטר, אנדריי סרבאן.

בתום עידן הטלטלות והמבוכה של "נקודת אפס" זו, נפתח התאטרון הרומני אל העולם בסדרה של מסעות בראשית שנות ה 90- של המאה הקודמת, ובניסיונות לחדש את הקשר עם התרבויות המערביות. אולם רק עם תחילת האלף השלישי נולד הדור החדש של יוצרי תאטרון. קולותיהם של ראדו אפרים, ג'יאנינה קרבונריו, וולאד מאסאקי, אלכסנדרה בדאה ואחרים הם כרגע הקולות המעניינים ביותר הנשמעים מעל קרשי הבמה הרומנית ולא רק שם. במציאות החדשה של הגלובליזציה כולם נוסעים כדי להעלות את יצירותיהם במדינות אחרות, או אף כדי ליצור בהקשרים תרבותיים שונים, אליהם הם מעתיקים את מורשתם הרומנית.

המגמות החדשות הצצות בשנים האחרונות, דוגמת ההידרשות לחללי מופע שונים, הקולות החדשים במחזאות, המודעות החברתית של להקות עצמאיות והפרויקטים הבינתחומיים – הם המגדירים את מה שמסתמן כהווה של התאטרון הרומני, ומצביעים על מה שעשוי להצטייר כאופיו בעתיד.
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