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Corso di lingua romena per italiani
all'Accademia di Romania in Roma

[bookmark: _Hlk17206980][bookmark: _Hlk55898163]	Il Corso di lingua romena per italiani organizzato dall'Accademia di Romania in Roma nell'ambito del programma gestito dall’Istituto Culturale Romeno si svolgerà dal 16 febbraio al 29 giugno e sarà tenuto dalla prof.ssa Nicoleta Neșu - lettrice di Lingua, cultura e civiltà romena presso l'Università La Sapienza di Roma attraverso l'Istituto di Lingua Romena.
	In questo secondo semestre proseguono i corsi iniziati a livello principiante lo scorso anno ad ottobre (il primo semestre dell'anno accademico 2021/2022), con il livello A2.
	Viste le normative sanitarie imposte dal governo italiano come misura di prevenzione e protezione dal COVID19 e considerata anche la richiesta degli studenti, i corsi di lingua romena si terranno online sulla piattaforma Google Meet, con frequenza settimanale, il mercoledì dalle 18:00 alle 20:00. Gli incontri possono subire variazioni a seconda dei giorni di riposo legale e verranno recuperati in una data successiva, fissata dalla prof.ssa Nicoleta Neșu.
	Il corso si rivolge al pubblico italiano, a utenti provenienti da vari ambienti lavorativi (dipendenti statali, imprenditori privati, ecc.) e motivati da interessi diversi. Ci rivolgiamo anche a studenti e dottorandi in vari campi, e in genere a tutti coloro che sono interessati all'apprendimento della lingua romena, indipendentemente dal livello linguistico, dagli studi o dagli obiettivi.
	L'insegnamento di questi corsi interattivi si basa su un approccio contrastivo della lingua romena, in relazione alla lingua italiana, ma anche con riferimenti alle altre lingue romanze, oltre che all'inglese. Gli elementi linguistici saranno presentati, ove possibile, in un quadro più ampio, con riferimenti alla letteratura romena in vari contesti storici e culturali.
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