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CURRICULUM  VITAE
Nume: Gogianu
Prenume:  Cristina

Starea civilă: căsătorită
Data şi locul nașterii: 23.02.1987, Tulcea
Adresa:  Aleea Măgura Vulturului, nr.7, 
bl. 434, sc. B, et. 8, ap. 77, sector 2, București

E-mail: cristina.gogianu@gmail.com  

Studii:
· 2013 - prezent: doctorandă a Școlii Doctorale Litere, Universitatea din București. Titlul proiectului de cercetare doctorală: „Cotitura istoriografică” în romanul euroatlantic contemporan, coordonator științific: prof. univ. dr. Mircea Martin.  
· 2010-2012: Masteratul de Teoria Literaturii și Literatură Comparat, Facultatea de Litere, Universitatea din București. Titlul lucrării de disertație: Fenomenul religios ca structură de putere în romanele lui Mario Vargas Llosa. Coordonator: prof. dr. Mircea Martin. Nota obținută: 10.
·  2006-2009: Facultatea de Limbi și Literaturi Străine, secția filologie, specializarea germană-italiană. Media examenului de licență: 9,48. Titlul lucrării de licență: La nuova tipologia del preadolescente. Uno studio sulla letteratura italiana moderna e contemporanea. Coordonator: Lect. Dr. Roxana Utale și Asist. drd. Oana Boșca Mălin. Nota obținută: 10.   
· 2002-2006: Colegiul Dobrogean „Spiru C. Haret” din Tulcea, secția filologie, media anilor de studiu: 9,91.
Concursuri și burse de studiu:

· Octombrie 2015 – prezent: bursa „Nicolae Iorga”, stagiu de cercetare și formare postuniversitară cu durata de 12 luni în cadrul Institutului Român de Cultură și Cercetare Umanistică din Veneția.   

· August 2013 – bursă de studiu acordată de Școala de Limbă și Cultură Italiană „Campus L’Infinito” (Recanati, Italia) pentru perfecționarea și aprofundarea limbii și culturii italiene. În cadrul acestei burse am urmat și seminarul „Amore e morte nella Poesia di Giacome Leopardi” susținut de Prof. Alfredo Luzi de la Universitatea din Macerata. 

· 2003, 2006 – mențiune la Olimpiada de Limbi clasice (latină), faza națională.

· 2001 – locul al III-lea la Olimpiada de Limba și Literatura Română, faza națională
Experiență profesională:
· Didactică:  

· Februarie 2014 – prezent: predare seminare de limbă și cultură italiană în colaborare cu Departamentul de Lingvistică Romanică, Limbi și Literaturi Iberoromanice și Italiana, Universitatea din București. 
· August 2014 – prezent: predare de cursuri de limba italiană, nivel începător, mediu şi avansat la Centrul de Limbi Străine FIDES SRL, București.
· Științifică: 

· 9-11 iulie 2015: participare la Colocviul anual al Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (Timișoara) cu lucrarea „Cotitura istoriografică” – din America în Europa. 
· 7-8 mai 2015: participare la Colocviul doctoranzilor din anul al II-lea, Școala Doctorală Litere, Universitatea din București, cu lucrarea Realismul magic - raporturi cu istoria.  
· 16-17 mai 2014: participare la Colocviul doctoranzilor din anul I, Școala Doctorală Litere, Universitatea București, cu lucrarea Modernism și postmodernism în romanul istoric vargasllosian.
· Publicistică:
· Noiembrie 2014 – prezent: redactor al revistei interculturale bilingve Orizonturi culturale italo-române/ Orizzonti culturali italo-romeni  

· Proiectul de istorie orală „Die deutsche Minderheit in Bukarest”, organizat de Catedra de Limbă Germană, încheiat prin publicarea volumului cu autor colectiv Vom Rand ins Zentrum. Die deutsche Minderheit in Bukarest, editura Frank & Timme (Verlag für wissenschaftliche Literatur), Berlin, 2011. 

· Articolul „Paradisul de după colț” al lui Paul Gauguin în revista ArtOut, nr. 22, anul 4, 2014, pp. 46-48. 
Traducător:
             Volume:

· O călătorie printre cărțile mele, Giancarlo Repetto, editura Spandugino, București, mai 2012. (italiană-română) 

· Jocul interior și tenisul, Timothy Gallwey, editura Spandugino, București, martie 2013. (engleză-română)

· Sălbăticie, Cheryl Strayed, editura Spandugino, București, martie 2015. (engleză-română)
· Douăzeci și opt de fețe ale lunii, Giancarlo Repetto, editura Pavesiana, București, octombrie 2015. (italiană-română)   

· Articolul semnat de Benedetto Croce (din Quaderni della „Critica”), cuprins în volumul Baudelaire și experiența abisului, Benjamin Fondane, editura Art, București, 2013, pp. 567-570.

· Traducere (italiană-română) de articole pentru revista on-line  http://www.orizonturiculturale.ro
Martie 2012 – septembrie 2013: Editura Spandugino, București

· Redactor al volumelor
· Scrieri 3, C.D. Zeletin, editura Spandugino, 2013. Volumul reprezintă republicarea într-o nouă ediție a două dintre cărțile scriitorului, lucrul la acesta însemnând pe lângă redactare și o strânsă colaborare cu autorul.   
· Răni deschise 3, Depun mărturie, Solomon Marcus, editura Spandugino, 2013. Volumul constând într-o colecție de articole apărute înainte de 1989, lucrul la acesta nu a însemnat doar redactarea propriu-zisă, ci și culegerea textelor (transformarea lor în format electronic) și aducerea lor la zi conform normelor ortografice în vigoare.
· Redactor on-line al blogului editurii („Întâlnirile din biblioteca ta”) în perioada iunie 2012 - ianuarie 2013. Inițiator al blogului, am conceput proiectul și am participat  la implementarea lui. Activitate zilnică de întreținere a blogului, scrierea și publicarea săptămânală a 3-4 articole privitoarea la activitatea editurii sau a autorilor săi.

Decembrie 2009 – martie 2012: Hewlett-Packard România (GeBoc), București

· Suport vânzări pentru partenerii HP Italia: activități de suport în procesul de vânzare desfășurat de reprezentanții de vânzări ai companiei pe teritoriul Italiei, limba de comunicare (scrisă și orală) fiind în primul rând italiana. 
Management cultural și implicare în proiecte culturale:
· Februarie 2010 – prezent: participare constantă în organizarea evenimentelor culturale „Serile italiene” (evenimente organizate în colaborare cu editura Humanitas și Cercul de studii culturale și interdisciplinare al studenților italieniști) – conceperea unui desfășurător al serii, moderarea unora dintre întâlniri (ex. seara dedicată lui Michelangelo din mai 2011, desfășurată la Teatrul Odeon), realizarea pliantului de promovare etc.

· Noiembrie 2012: moderarea a două dintre lansările editurii Spandugino în cadrul Târgului de Carte Gaudeamus: Răni deschise 2, Cultura sub dictatură de Solomon Marcus și Dincolo de cuvinte – polifonia inaudibilă a Scrisorii pierdute de Mihai Dinu.

· Octombrie 2012 – prezent: membru organizator al concursului de lectură Festlettura (începând cu cea de-a doua ediție), festival care își propune încurajarea și promovarea lecturii în rândul liceenilor și al studenților italieniști din România.
· Mai 2014: moderarea, alături de prof. univ. dr. Elena Zaharia-Filipaș, a unei dintre secțiunile Colocviului Doctoranzilor din anul I, Școala Doctorală Litere, București.

· Iulie 2014: membru organizator al Colocviul Național al Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR).  
Limbi străine: 

· Italiană: scris, citit, vorbit – C1

· Engleză: scris, citit – C1, vorbit B2

· Germană – scris, citit, vorbit B2

Alte informații:

· Cunoștințe operare computer: Word, Excel, OneNote, Outlook.
· O bună înțelegere a mijloacelor de promovare on-line și pe rețele de socializare (blogul și pagina de Facebook a editurii Spandugino etc.) 
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