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9 noiembrie 2011
Din Persia, prin Bizanț, via Montréal

Divan Persan cu formația Constantinople la Institutul Cultural Român

Vineri, 18 noiembrie 2011, de la ora 19.30, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38), se ține un Dīvān muzical persan: protagonistul celui de-al șaptelea concert din cadrul programului Când Bizanțul eram noi este ansamblul Constantinople.
Kiya Tabassian (sétar şi voce), Ziya Tabassian (percuţie), Siamak Aghaie (santur şi voce), Pierre-Yves Martel (viola da gamba), Dermen Didem (kanun/qanun) și Kyriakos Kalaitzides (lăută) vor ilustra rolul muzicii persane în dezvoltarea ulterioară a culturilor muzicale. Printre temele abordate figurează rolul lui Dimitrie Cantemir în separarea muzicii turcești de cea persană, tratatele de teorie muzicală, Anton Pann şi „muzica persienească“.  Publicul bucureștean va avea ocazia să audă instrumente specifice: sétar – lăută persană, santur – ţambal persan, kanun /qanun – ţambal mic, la care se cântă cu mâinile. Amfitrionul seriei de întâlniri Când Bizanțul eram noi este Constantin Răileanu, dirijorul formaţiei vocal-instrumentale „Anton Pann“.
Formaţia Constantinople se inspiră din muzica tradiţională a Europei mediteraneene, medievale şi renascentiste, dar şi din specificul muzical al Orientului Mijlociu. Confluenţa unor tradiţii diverse are ca rezultat forma de expresie muzicală caracteristică ansamblului. În ultimii doi ani, formaţia a susţinut concerte în Franţa, Italia, Maroc, Spania, Belgia, Olanda, Grecia, Liban, Mexic şi Canada, în cadrul unor întâlniri şi festivaluri prestigioase precum  Festival d'art lyrique d'Aix-en-Provence (Franţa), Festival des musiques sacrées de Fès (Maroc), Onassis Cultural Centre (Atena), Oratoire du Musée Louvre (Franţa), Festival del Centro Historico (Mexic) şi Vancouver Festival (Canada).

Născut la Teheran în 1976, Kiya Tabassian a emigrat în Quebec în 1990. A studiat muzica persană cu Reza Ghasemi și Kayhan Kalhor și compoziție la Conservatorul din Montreal. Ansamblul Constantinople, fondat de Kiya Tabassian în 1998, și-a câștigat reputația internațională prin împletirea originală a surselor muzicale din vechime cu tradițiile vii ale Orientului Mijlociu. Între 2002 și 2005, Kiya Tabassian a fost implicat în proiectul internațional de cercetare MediMuses, dedicat istoriei muzicii și repertoriului din țările mediteraneene. În prezent este președintele secției muzicale a Consiliului pentru Arte al orașului Montreal. 

Accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile.

Detalii despre seria de întâlniri „Când Bizanţul eram noi“: www.icr.ro/cand_bizantul_eram_noi
Contact: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
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