De dragoste 

Doina Lavric, fiica învăţătorilor Maria şi Vasile Fodor, s-a născut la Lişna, în ţinutul Botoşanilor. A absolvit Facultatea de Filologie a Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava, apoi, timp de 23 de ani, a fost profesoară de limba română în Suceava. În toată această perioadă culege folclor, cântă şi obţine distincţii care îi confirmă preocuparea pentru păstrarea purităţii formelor pe care le valorifică în repertoriul propriu, înregistrează albume colective şi individuale şi discuri cu colinde de Crăciun şi de Paşte. 

Recitalul la care vă invităm în deschiderea Festivalului Culturii Române la Cracovia este intitulat De dragoste. Cântând și povestind, Doina Lavric reînvie o lume străveche. Cântecele, descântecele, scurtele povestiri şi ziceri memorabile despre dragoste, ne transpun într-un timp de legendă.

Repertoriul de cântat al femeii de la țară este, cu precădere, de necaz și de dragoste; iar cântecul de dragoste tot din necaz se trage, când dragostea e „cu păcat”, ori neîmpărtășită, ori înșelată, ori neîngrijită, ori, brusc, ceva dinafară vine și desparte… Pricina nu este formulată explicit, ea este, în majoritatea cazurilor, doar sugerată. Iar sentimentul - stăpânit, strunit, potolit, însoţit uneori şi de un strop de umor, nu este nici el lăsat să se reverse ne-rușinat, năvalnic…

În spectacol, Doina Lavric cântă și povestește: 

Mergea Sfântul Soare într-o zi pe cer și se oprește el drept amiază să se hodinească cât a bea oleacă de aghiazmă și-a mânca o prescure. Și se uită el înspre pământ și vede o fată, o mireasă, si atâta era de mândră fata ceea c-o rămas Sf. Soare și tot s-o uitat la ea și-o lăsat razele singure să ardă cât o vrut și greu s-o mai putut desprinde să meargă mai departe... Și ajunge el seara acasă și-i ia repede mă-sa cămeșa să i-o spele în mare și-l întreabă, na, ce-ai făcut? cât pe ce era să arzi tot grâul la lume! și Soarele n-o zis nimica, da’ tot o rămas cu gându’ la fata ceea…
„Doina Lavric nu lasă nici o îndoială privitorului, dar mai ales ascultătorului, nu doar că vine din ţara de poveste despre care cântă, cu glasul şi cu cobza, ci şi că are în fiinţa ei o demnitate princiară, tocmai potrivită pentru a doini şi a descânta.”  
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