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9 decembrie 2011

e.cité – Bucarest. Artă contemporană românească în Franţa şi Belgia

După succesul înregistrat la cea de-a XV-a ediţie a Târgului European de Artă Contemporană de la Strasbourg în noiembrie 2010, seria de expoziții reunite sub titlul e.cité – Bucarest va fi găzduită de două importante instituții dedicate artei contemporane: Musée d’art moderne de Saint-Étienne Métropole (în perioada 10 decembrie 2011 – 5 februarie 2012) și Châtaigneraie, Centre wallon d’art contemporain, Liège (din 11 februarie 2012).

Proiectul e.cité – Bucarest a fost realizat de Institutul Cultural Român și Asociația Apollonia European Art Exchange de la Strasbourg, având ca parteneri Centrul Internațional pentru Artă Contemporană și Muzeul Național de Artă Contemporană.

Regândit într-o nouă soluție expozițională, e-cité – Bucarest prezintă pe simezele Muzeului de la Saint-Etienne trei propuneri. Prima dintre acestea este expoziţia de fotografie contemporană MULTI-PLI-CITÉS / TRANZITIONS URBAINES, realizată de artiștii Michele Bressan, Alexandra Croitoru, Regele Ionescu, Iosif Kiraly, Luminița Liboutet, Alexandru Mateescu, Studiobasar (Alex Axinte & Cristi Borcan), Roxana Trestioreanu; curator Irina Cios. Cel de-al doilea proiect expoziţional, intitulat DE MANAKI À AUJOURD’HUI, include o selecție video, film și fotografie istorică ce prezintă lucrări de Dan Acostioaei, Lucian Alexe, Michele Bressan, Cristina David, Regele Ionescu, Signe Lillemark Chiper, Claudiu Lucaci, Milton Manaki, Yanaki Manaki, Gili Mocanu, Eliza Muresean; curator Erwin Kessler. Cea de-a treia propunere constă într-o selecție de fotografii de arhivă ale Bucureștiului interbelic realizată de Mihai Oroveanu.

Interesul pentru fenomenul artistic contemporan din Europa Centrală și de Est l-a făcut pe Lorand Hegy, directorul MAM Saint-Etienne, să propună curatorilor itinerarea proiectului înainte ca acesta să fi fost prezentat la Strasbourg. În opinia sa „creația actuală are capaciatea de a reflecta experiențe autentice, opinii, de a genera noi conexiuni și de a revela realități ascunse. Noua cultură contemporană autentică este în măsură să participe și să transmită o imagine concretă, locală și specifică de existențe colective și coabitări. Acest tip de artă propune o vedere asupra noilor realități contemporane, iar prezentarea proiectului e-cité – Bucarest se inserează firesc în strategia MAM de a revela creația actuală dincolo de frontierele vechii Europe divizate”.
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