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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

EVENIMENTE CULTURALE 2005

Martie

• 15-25 martie / Turneu al grupului de muzică şi dans contemporan Inter-Art în Israel, la Academia de Muzică şi Dans din Tel Aviv, la ICR Tel Aviv şi la Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim.

• 26 martie – 1 aprilie / Participarea Teatrului Naţional „Radu Stanca“ din Sibiu la „Săptămâna culturii româneşti“ din Israel. Prezentarea spectacolelor Electra şi Idiotul la Teatrul Givatai din Ierusalim.

Aprilie

• 13-26 aprilie / Retrospectiva de grafică Lena Constante intitulată „Desene din închisoare“ şi proiecţia filmului Nebunia capetelor, de Thomas Ciulei, dedicat vieţii artistei.

Septembrie

• 20 septembrie / Inaugurarea noului program cultural al Institutului prin vernisajul expoziţiei artistului Devis Grebu, „Ochiul şi lucrurile: o întâlnire miraculoasă“. La deschiderea evenimentului au luat cuvântul dr. Leon Volovici, de la Universitatea Ebraică din Ierusalim, artistul Dan Reisinger, laureat al Premiului „Israel“ pentru design, precum şi artistul Devis Grebu.
Octombrie

• 6 octombrie / Concert al formaţiei de suflători a Universităţii Naţionale de Muzică din Bucureşti, organizat în parteneriat cu Uniunea Artiştilor din Haifa şi Regiunea de Nord, precum şi cu Cercul Cultural din Haifa.

Noiembrie

• 6-22 noiembrie / Cătălin Avramescu, lector dr. în cadrul Facultăţii de Ştiinţe Politice, Universitatea din Bucureşti, a susţinut la sediul ICR Tel Aviv o primă conferinţă în limba română, pe 17 noiembrie, intitulată „Problema statelor mici“; pe 21 noiembrie, o a doua conferinţă, în limba engleză, intitulată „The Common Enemy of Mankind: The Pirate in the Natural Law Tradition“. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Universitatea Ebraică din Ierusalim, respectiv cu Departamentul de Studii Europene şi cu Forumul European din cadrul Universităţii Ebraice. Cu această ocazie, s-au pus bazele cooperării dintre ICR Tel Aviv şi Forumul European al Universităţii Ebraice, deschizându-se calea unui parteneriat.
• 23 noiembrie – 1 decembrie / Evenimente dedicate sărbătoririi Zilei Naţionale a României. Primul eveniment organizat cu această ocazie a fost expoziţia de fotografie de la Haifa, intitulată „România – lumină şi culoare“, aparţinând membrilor Clubului fotografic „Nufărul“ din Oradea şi artistului fotograf israelian Armand Beraru. Vernisajul expoziţiei a fost urmat de un concert al orchestrei de tineri interpreţi israelieni „Keli Shluvim“, dirijate de Roni Kessel. Expoziţia a fost organizată în cooperare cu Eshkol Pais (Casa de Cultură şi Educaţie pentru Tineri) din Kiryiat Hayim.
• 24 noiembrie / Vernisajul expoziţiei „Marcel Janco Reloaded“, realizată după desenele lui Marcel Iancu. Coordonator: conf. univ. dr. arh. Augustin Ioan, Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu“ din Bucureşti. Augustin Ioan a susţinut, de asemenea, două conferinţe, dintre care prima, intitulată „De la arhitectură înapoi la memorie: arhitectura memorialelor astăzi“, a fost organizată de ICR Tel Aviv în parteneriat cu Universitatea Ebraică din Ierusalim, respectiv cu Centrul „Ben-Zion Dinur“ pentru Cercetarea Istoriei Evreilor din România. La conferinţă au participat personalităţi ale vieţii academice israeliene (prof. dr. Moshe Idel, dr. Leon Volovici ş.a.), precum şi arhitecţi israelieni. Cea de-a doua conferinţă, „Introducere în arhitectura interbelică“, a avut loc pe 28 noiembrie. Evenimentul s-a bucurat de prezenţa israelienilor originari din România, foarte interesaţi de fenomenul Marcel Iancu, precum şi de arhitectura contemporană românească. 
• 29 noiembrie / Două concerte de muzică folk, susţinute de artiştii Ducu Bertzi şi Florian Pittiş, alături de instrumentiştii Marius Baţu şi Mihai Neniţă, cu ocazia Zilei Naţionale a României. Primul concert a fost organizat în parteneriat cu Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim (Campus Givat Ram, Sala Wise). Al doilea concert de muzică folk s-a desfăşurat la Haifa, la Casa de Cultură „Matnas Hadar“, fiind organizat cu concursul Uniunii Israelienilor Originari din România şi Casa de Cultură „Matnas Hadar“.
Decembrie

• 1 Decembrie / În cadrul evenimentelor dedicate sărbătoririi Zilei Naţionale a României a avut loc vernisajul expoziţiei de fotografie a artistului fotograf israelian Itamar Grindberg, intitulată „România – dincolo de cuvinte“.
• 15 decembrie / Împreună cu Asociaţia de Prietenie Israel – România, a fost organizată lansarea volumului Evreii din oraşul şi judeţul Tecuci – amintiri, evenimente şi documente. Evenimentul a avut loc la sediul Institutului.
• 18-19 decembrie / Concerte de muzică bizantină şi colinde, susţinute de Corala bărbătească ortodoxă Armonia la Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim.
• 21 decembrie / Vernisajul expoziţiei „Lumina icoanei“, aparţinând Muzeului Ţăranului Român. În continuarea acestui eveniment a avut loc un mini-concert de muzică bizantină şi colinde susţinut de Corala ortodoxă Armonia.
