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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

EVENIMENTE CULTURALE 2006
Ianuarie

• 25 ianuarie – 3 februarie / Cursuri şi seminarii, workshopuri, concerte şi conferinţe susţinute la Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim de muzicologi şi muzicieni români: prof. univ. Doina Rotaru, prof. univ. Octavian Nemescu (compozitori), prof. univ. Dorel Pascu, dirijor (prorectorul Universităţii Naţionale de Muzică din Bucureşti), Ion Bogdan Ştefănescu, Emil Vişinescu şi prof. univ. Marin Cazacu (interpreţi şi solişti ai Filarmonicii din Bucureşti).
Februarie

• 24 februarie – 5 martie / Conferinţele: „Evreii şi comunismul“ şi „Alegerea lui Iona“, susţinute de profesorul Ion Ianoşi de la Universitatea din Bucureşti, la Centrul Cultural de la Ierusalim şi Casa de Cultură Matnas Hadar din Haifa.
Martie

• 2 martie / Vernisajul expoziţiei de fotografie „Cimitirele evreieşti din Moldova“ a artistului Teodor Răileanu. Fotografiile-document se concentrează asupra motivelor şi simbolurilor funerare de pe pietrele de mormânt.
• 8-18 martie / Întâlniri extraordinare cu şi despre Ana Blandiana la Centrul Cultural din Ierusalim. Poeta a participat, în calitate de invitat de onoare al Festivalului Femeii, organizat la Teatrul din Hulon, la seara literară „Makom le-Shirah“, organizată la Centrul Cultural Lev Hayir din Ierusalim şi la Festivalul de literatură israeliană „Kolah shel HaMilah“/„Vocea Cuvântului“, organizat de Hazira Performance Art Center din Ierusalim.
• 10-12 martie / Două concerte de muzică fusion, susţinute de Ansamblul Pro Contemporania (Irinel Anghel, Andrei Kivu, Andrei Marcovici) în colaborare cu muzicieni din S.U.A. şi Israel, ca parte a unui proiect internaţional organizat în parteneriat cu Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim: „Here & Now! 100% LIVE“, „ImproVisions“. Muzicienii au susţinut, de asemenea, cursuri şi seminarii la Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim, cu tema „Different Approaches to the Musical Improvisation in the 21st Century“.
• 30 martie / Seară „Mihail Sebastian“, cu participarea lui Leon Volovici şi a lui Andrei Strihan, care au susţinut prelegeri despre opera marelui scriitor. În acelaşi context au fost prezentate imagini, cărţi şi filmul de ficţiune Steaua fără nume (regia Henri Colpi).
Aprilie

• 19-27 aprilie / Cu ocazia Sărbătorilor Pascale, Corala Ortodoxă Armonia a susţinut o serie de concerte de muzică liturgică bizantină: la oficierea serviciului liturgic la Biserica Sfântului Mormânt (la invitaţia Patriarhiei Ortodoxe Greceşti din Ierusalim), la Biserica Ortodoxă Română din Ierusalim, la Beit Ariela din Tel Aviv şi la Centrul Cultural Hadar din Haifa.
Mai

• 25 mai – 25 iunie / Expoziţie de pictură figurativă a artistului Dorin Coltofeanu.
Iunie

• 24-29 iunie / Turneul Teatrului Bulandra cu spectacolele O poveste evreiască (regia Elie Malka) şi Măscăriciul (regia Horaţiu Mălăele). Turneul a fost cofinanţat de Teatrul Naţional Habimah din Tel Aviv. Cu aceeaşi ocazie au fost decernate şi diplome de onoare actorilor israelieni de origine română.
Iulie

• 6-15 iulie / Prezenţa românească la Festivalul Internaţional de Film organizată în colaborare cu Cinemateca din Ierusalim. Au fost prezentate filmele: Cum mi-am petrecut sfârşitul lumii (regia Cătălin Mitulescu), Tertium non datur (regia Lucian Pintilie) şi A fost sau n-a fost (regia Corneliu Porumboiu). Invitată: Dorotheea Petre, câştigătoarea premiului pentru cel mai bun rol feminin la secţiunea „Un certain regard“ a Festivalului Internaţional de la Cannes pentru rolul din filmul Cum mi-am petrecut sfârşitul lumii.
August

• 22-24 august / Participarea ansamblului folcloric Cununiţa din Satu Mare la Festivalul Internaţional de Muzică „Nopţi de vară“ în cadrul unui workshop: demonstraţie cu instrumente tradiţionale: zongoră, taragot, concert de muzică populară.
Octombrie

• 19 octombrie – 15 noiembrie / Expoziţia de pictură a artistului israelian originar din România, Emanuel Nisipeanu.
• 24 octombrie / Seară de fi lm Radu Munteanu. A fost proiectat filmul Furia.
Noiembrie

• 26 noiembrie / Masă rotundă pe tema „Studiile iudaice în România: dezvoltări şi perspective“, desfăşurată în cadrul manifestării dedicate personalităţii lui Moses Gaster.
• 28-30 noiembrie / Colocviu cu participare internaţională dedicat personalităţii lui Moses Gaster. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Universitatea Ebraică din Ierusalim. Invitaţi: Paul Cornea, Liviu Papadima, Mircea Anghelescu, Andrei Oişteanu, Măriuca Stanciu (Centrul Goldstein Goren).
• 30 noiembrie – 20 decembrie / Expoziţie „Nicolae Titulescu – 65 de ani de la moarte“, organizată cu ocazia Zilei Naţionale a României.
Decembrie

• 2-8 decembrie / Două concerte de pian susţinute de solista Ana Cristina Silvestru. Ambele evenimente au fost organizate cu ocazia Zilei Naţionale a României. Concertele au avut loc la Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim şi la Conservatorul din Haifa.
• 14 decembrie / Spectacol de gală cu piesa Căderea de Albert Camus, în regia lui Nicu Nitai, director al Teatrului Karov din Tel Aviv.
• 19 decembrie / Seară de film „Enescu. La răspântie de vremi“, eveniment realizat după un scenariu de Ada Brumaru, în regia lui Nicolae Mărgineanu.
• 20 decembrie 2006 – 15 ianuarie 2007 / Expoziţie de fotografie pe tema sărbătorilor de iarnă la români, realizată în colaborare cu Muzeul Ţăranului Român (curator, Ioana Popescu).
