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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

EVENIMENTE CULTURALE 2007
Ianuarie

• 15-22 ianuarie / Serie de conferinţe menite a marca momentul aderării României la Uniunea Europeană. Invitaţi: Cătălin Avramescu, Sever Voinescu şi Andrei Cornea.
• 25 ianuarie – 28 februarie / Expoziţie de grafică şi pictură, lucrări executate în tehnică mixtă aparţinând artistului israelian, originar din România, Baruch Elron.
Februarie

• 10-13 februarie / Premiera spectacolului (în limba ebraică) Istoria Comunismului, povestită pe înţelesul bolnavilor mintal de Matei Vişniec. Evenimentul a fost organizat în colaborare cu Teatrul Karov din Tel Aviv.
• 18-23 februarie / Prezenţa românească la Târgul Internaţional de carte de la Ierusalim, ediţia a XXII-a. ICR Tel Aviv a susţinut o serie de evenimente, precum: spectacolul de dans Un tango mas, susţinut de Teatrul Odeon, avându-i ca protagonişti pe Răzvan Mazilu şi pe Monica Petrică; programul combinat de poezie şi jazz susţinut de poeţii români Denisa Comănescu, Ileana Mălăncioiu, Ioana Ieronim, Florin Iaru, Traian T. Coşovei, Grete Tartler, Elena Vlădăreanu, Nicolae Tzone şi Trio Jazz Iordache; spectacolul de teatru-muzică Insula, după Gellu Naum, în interpretarea Adei Milea şi a lui Alexander Bălănescu; lansarea volumelor Cruciada copiilor de Florina Ilis, traducere în limba ebraică de Yotam Reuveni (volum apărut prin intermediul programului „20 de autori“; Întâlniri la Ierusalim de Leon Volovici şi Costel Safirman, precum şi a unei serii de cărţi apărute la Editura Institutului Cultural Român.
• 24 februarie – 5 martie / Organizarea unor serii de evenimente în perioada vizitei în Israel a secretarului de stat pentru Relaţiile cu Românii de Pretutindeni, Mihai Gheorghiu:
▪ 25 februarie / Vernisajul expoziţiei de fotografie „România: dincolo de cuvinte“ a artistului Itamar Grinberg, aparţinând Camerei de Comerţ Israel-România, la Palatul Cultural din Nesher (nordul Haifei). Evenimentul a fost organizat în colaborare cu Uniunea Evreilor Originari din România – H.O.R. Haifa, în prezenţa Consulului onorific al României în Israel, Richard Armonn;

▪ 28 februarie / Conferinţă pe teme legate de diaspora, susţinută de secretarul de stat Mihai Gheorghiu la Universitatea Ebraică din Ierusalim;

▪ 1 martie / Seminarul cu titlul „Diaspora română – Diaspora evreiască“, organizat în parteneriat cu organizaţiile „Legături familiale – România“ şi Organizaţia Unitară a Originarilor din România – A.M.I.R., cu participarea Consulului onorific al României în Israel, Richard Armonn.

▪ 2 martie / Întâlnire cu reprezentanţii presei de limbă română din Israel. Cu ocazia vizitei, au fost organizate şi întâlniri cu reprezentanţi ai comunităţii israelienilor originari din România (în oraşele Ierusalim, Tel Aviv, Nazaret şi Haifa).
• 26 februarie / „Avangarda românească în documente inedite (Marcel Iancu, Ion Vinea, Tristan Tzara, M.H. Maxy, Victor Brauner, Ilarie Voronca)“ – conferinţă susţinută de Nicolae Tzone.
Martie

• 7 martie – 10 mai / „Dorian Gray“, expoziţia de fotografie a Mihaelei Marin, cu imagini din spectacolele de dans „Portretul lui Dorian Gray“ şi „Un tango mas“ realizate de Răzvan Mazilu pe scena Teatrului Odeon. Expoziţia a fost organizată la sediul ICR Tel Aviv.
• 19-24 martie / Participare românească la prima întâlnire mondială a iudaismului francofon: „Israel, iudaism şi francofonie“. Întâlnirea a fost organizată de Centrul academic din Netanya şi Universitatea din Tel Aviv, sub patronajul Fundaţiei „Franţa-Israel“. Evenimentul a fost mediatizat de TV5. Dr. Cristinel Ciocan a susţinut conferinţa în limba franceză pe teme legate de iudaismul francofon „La réception de la pensée lévinassienne en Roumanie“.
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Aprilie

• 10 şi 15 aprilie / Două conferinţe pe teme de identitate culturală, susţinute de prof. dr. Mihaela Irimia (Universitatea din Bucureşti) şi prof. dr. Adina Carmen Ciugureanu (Universitatea „Ovidius“ din Constanţa). Conferinţele au avut loc la sediul ICR Tel Aviv şi la Universitatea din Tel Aviv.
Mai

• 2-3 mai / „Sărbătoarea cărţii româneşti“ – expoziţie de carte românească. Evenimentul a fost organizat în colaborare cu H.O.R. Haifa (Uniunea Evreilor Originari din România-Haifa), Rotary Club of Haifa, A.C.M.E.O.R., Ambasada României din Tel Aviv, Matnas Hadar şi AnimaNews.
• 9-12 mai / Serie de evenimente susţinute de Maia Morgenstern, actriţă a Teatrului Naţional din Bucureşti: seară omagială Ion Pribeagu cu reprezentaţia spectacolului Mic şi-al dracului, pe versuri de Ion Pribeagu; proiecţie de filme la Cinemateca din Ierusalim; întâlnire-recital cu presa de specialitate şi publicul spectator la Cercul Cultural din Ierusalim.
• 15 mai / Proiectul expoziţional „Synagogue Art of the Romanian Jews in Moldavia: Insight onto a Marvelous World“. Expoziţia a fost realizată de prof. Ilia Radov (Universitatea „Bar-Ilan“) şi fotograful Teodor Răileanu.
• 27 mai şi 1 iunie / Două evenimente „Ioan Petru Culianu“, la Universitatea Ebraică din Ierusalim şi la Universitatea din Tel Aviv. Invitaţi: prof. dr. Moshe Idel şi prof. Sorin Antohi.
• 30 mai – 3 iunie / În colaborare cu Muzeul Ţăranului Român, s-a desfăşurat o serie de conferinţe dedicate diversităţii culturale şi etnice, precum şi a multiplelor moduri de prezentare pe piaţa şi scenele israeliene. Conferinţele au fost susţinute de dr. Shabi Mizrahi (director adjunct al Departamentului pentru Cultură şi Arte, Primăria Tel Aviv) şi de Revital Oz (producător, Direcţia Evenimente, Primăria Tel Aviv).
Iunie

• 22 iunie / Evenimentul „Ziua limbilor şi culturilor“, organizat cu ocazia inaugurării noului sediu al Institutului Cultural Francez la Tel Aviv. ICR Tel Aviv şi-a promovat, în cadrul evenimentului, programele organizate în 2007, cu accent pe Cursurile de limbă, cultură şi civilizaţie românească.
Iulie

• 10-15 iulie / Participarea românească la cea de-a XXIV-a ediţie a Festivalului de Film de la Ierusalim. Au avut loc proiecţiile filmului California Dreamin’ (nesfârşit) şi ale unor scurmetraje aparţinând regizorului Cristian Nemescu (Kitschitoarele, Mihai şi Cristina, Poveste la scara C, Marilena de la P7). Invitaţi: Răzvan Vasilescu, Yvonne Irimescu şi Iulia Blaga.
• 20-23 iulie / Pregătirea evenimentului „A şaptesprezecea oaie“, eveniment realizat în colaborare cu Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti şi Primăria Tel Aviv – Yafo, pentru promovarea culturii tradiţionale şi management cultural. Invitat: Ioana Popescu, muzeograf în cadrul Muzeului Ţăranului Român.
• 25 iulie – 2 august / „Întâlnire cu şi despre Sami Michael“ şi „Nichita Stănescu. Seară de poezie şi muzică“, evenimente pe teme literare realizate de ICR Tel Aviv în parteneriat cu Asociaţia Israel-România, Amutat Sofrim (Israel-România. Asociaţia Scriitorilor). Invitaţi speciali: Iolanda Malamen şi Augustin Frăţilă.
August

• 20-23 august / Participarea românească la Festivalul „Leylot Kaytz“ (Nopţi de vară) de la Ierusalim. Invitaţi: artiştii Ada Milea, Bogdan Marian Burlăcianu şi Adrian Cristescu, cu spectacolul Don Quijote, prezentat pe data de 20 august la Centrul Cultural „Matnas Hadar“ din Haifa. Pe 23 august, artiştii au susţinut, la ICR Tel Aviv, concertul Absurdistan – Concert cu personaje.
• 16 august / „Învăţaţi limba română“ – eveniment organizat la sediul ICR Tel Aviv pentru promovarea cursurilor de limbă şi cultură română, organizate atât în Israel, în cadrul Universităţii din Tel Aviv şi în parteneriat cu organizaţia Campus Limudim, cât şi în România. În cadrul acestui eveniment au mai fost prezentate Programul de studii doctorale de la Universitatea „Babes-Bolyai“ din Cluj-Napoca, realizate în parteneriat cu A.D. Atid Lekidum Ltd., şi programul de studii doctorale din cadrul A.D. Atid Lekidum Ltd., Centrul de Studii Universitare din Străinătate, Haifa, Israel.
Septembrie

• 20 septembrie / „Întâlnire cu şi despre scriitoarea Gina Sebastian Alcalay“ la sediul ICR Tel Aviv.
• 29 septembrie – 1 octombrie / „A şaptesprezecea oaie – Nopţile României în Yafo“. Proiectul a fost organizat în parteneriat cu Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti, Muzeul de Antichităţi din Oraşul Vechi Yafo şi Primăria din Tel Aviv, Yafo.
▪ 29 septembrie / Vernisajul expoziţiei Muzeului Ţăranului Român la Muzeul de Arheologie din Yafo. Expoziţia a fost deschisă în perioada 29 septembrie – 14 octombrie.
▪ 30 septembrie – 1 octombrie / În cele două zile de târg popular au fost organizate spectacole, concerte şi un spaţiu de joacă pentru copii, precum şi un atelier de creaţie în imediata apropiere a Pieţei Kedumim din Yafo.
Octombrie

• 9 octombrie – 7 noiembrie / „Pictura România – Israel. Imagini“, expoziţie de Liana Saxone Horodi (pictură) şi Fani Cohn (sculptură). Proiectul a urmărit facilitarea accesului publicului israelian la producţia artistică a localnicilor originari din România.
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• 22 octombrie / Centenar „Mircea Eliade“. Conferinţa „Istoria intelectualilor şi biografi a“ susţinută de Florin Ţurcanu.
• 24-25 octombrie / Colocviu internaţional „Mihail Sebastian: scriitor român – scriitor evreu“, desfăşurat la Universitatea Ebraică din Ierusalim. Evenimentul a marcat 100 de ani de la naşterea scriitorului Mihail Sebastian şi a fost organizat în parteneriat cu Centrul de Studiere a Istoriei Evreilor din România din cadrul Universităţii Ebraice din Ierusalim.
• 23 octombrie – 10 noiembrie / Turneul Teatrului Karov cu spectacolul Steaua fără nume de Mihail Sebastian (în limba ebraică). Turneul s-a desfăşurat în cinci dintre cele mai active oraşe din Israel: Tel Aviv, Ierusalim, Haifa, Givatayim şi Beer Sheva, facilitând accesul publicului israelian iubitor de teatru la una dintre piesele cele mai cunoscute ale dramaturgului Mihail Sebastian.
Noiembrie

• 5 noiembrie / Conferinţa „Începuturile aviaţiei în România“ prilejuită de împlinirea a 125 de ani de la naşterea lui Aurel Vlaicu. Cu această ocazie, Itzhak Gutman, specialist în aeronautică, a susţinut o prelegere despre istoria aviaţiei în România.
• 15 noiembrie – 13 decembrie / Expoziţie de icoane cu tematică vechi-testamentară, aparţinând Muzeului Ţăranului Român, şi expoziţia de fotografie „Culorile timpului – arta sinagogală din Moldova“.
Decembrie

• 3-8 decembrie / Turneul orchestrei Concerto a Universităţii Naţionale de Muzică din Bucureşti, organizat cu ocazia Zilei Naţionale a României la Tel Aviv, Ierusalim, Haifa, Beer Sheva. Parteneri: Academia de Muzică şi Dans din Ierusalim, Universitatea de Muzică din Tel Aviv, H.O.R. Haifa (Uniunea Evreilor Originari din România-Haifa), Organizaţia Ethos-Haifa, Orchestra Filarmonicii din Haifa, Primăria oraşului Haifa.
• 12-21 decembrie / Turneul Teatrului Bulandra în Israel. În cadrul turneului au fost prezentate spectacolele Unchiul Vanea de A.P. Cehov, în regia lui Yuri Kordonski, la Teatrul Municipal Cameri (în limba română cu supratitrare în ebraică); Molly Sweeney, în regia lui Alexandru Dabija, la Teatrul Karov (în limba română) şi Căsătoria de Gogol, în regia lui Yuri Kordonski, la Teatrul Naţional Habima (în limba română cu supratitrare în ebraică).
• 12-16 decembrie / Lansarea oficială în Israel a filmului 4 luni, 3 săptămâni şi 2 zile, în regia lui Cristian Mungiu. Parteneri: Shapira Films (casa de difuzare), Cinemateca din Tel Aviv şi Cinemateca din Ierusalim. În această perioadă au avut loc două proiecţii ale fi lmului la Cinemateca din Ierusalim şi la Cinemateca din Tel Aviv, o conferinţă de presă organizată la sediul Institutului, precum şi o întâlnire la Cercul Cultural din Ierusalim. 
