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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

EVENIMENTE CULTURALE 2008
Ianuarie

• 26 ianuarie – 1 martie / Expoziţie de icoane cu tematică vechi-testamentară „Rereading the Bible“. Proiectul a cuprins o expoziţie de icoane vechi pictate pe glajă (sticlă turnată în foi prin tehnici artizanale), prezentând aspecte legate de credinţele religioase din Moldova, şi o discuţie cu prof. Shalom Sabar, directorul Secţiei de Folclor Evreiesc şi Comparat din cadrul Departamentului de Istoria Artei de la Universitatea Ebraică din Ierusalim (4 februarie), prilejuită de tema expoziţiei. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Casa Artiştilor din Ierusalim, Centrul de Artă Evreiască din cadrul Universităţii Ebraice din Ierusalim, Muzeul Ţăranului Român şi Muzeul Naţional de Artă din Bucureşti.

Februarie

• 23-29 februarie / Expoziţie şi workshop „Arta sinagogală în Moldova“. La realizarea proiectului au participat cercetători şi experţi din România, Israel, Polonia şi Ungaria: prof. Waldemar Deluga (Universitatea „Cardinal Stefan Wyszynski“, Varşovia), prof. Rudolf Klein (Universitatea „Szent István“, Budapesta), drd. Alina Popescu (Biblioteca Academiei Române, Bucureşti), dr. Măriuca Stanciu (Centrul de Studii Ebraice, Universitatea din Bucureşti), dr. Aurel Vainer (preşedintele Federaţiei Comunităţilor Evreieşti din România), prof. Mircea Moldovan (Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu“ din Bucureşti, Universitatea de Ştiinţe Tehnice din Cluj-Napoca), dr. Ilia Rodov (Universitatea Bar-Ilan), prof. Moshe Idel (Departamentul de Gândire Evreiască, Universitatea Ebraică din Ierusalim), prof. Bracha Yaniv (Universitatea Bar Ilan), dr. Sergei Kravtzov (Centrul de Artă Evreiască, Universitatea Ebraică din Ierusalim), dr. Morel Koren (Universitatea Bar-Ilan), dr. Vladimir Levin (Centrul de Artă Evreiască, Universitatea Ebraică din Ierusalim). 

Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Departamentul de Artă Evreiască şi Departamentul de Studii Iudaice Multidisciplinare din cadrul Facultăţii de Studii Iudaice, Universitatea Bar Ilan.

▪ 24 februarie: Prelegerea intitulată „Hasidismul în Moldova“, prof. Moshe Idel, la Universitatea Bar-Ilan;

▪ 25-26 februarie: Workshopul internaţional „Arta şi arhitectura sinagogilor din România“, la Universitatea Bar-Ilan;

▪ 27 februarie: Invitaţii au efectuat o vizită de lucru în scop de cercetare la sinagogile din nordul Israelului şi la Yad Vashem în Ierusalim;

▪ 28 februarie: Masa rotundă intitulată „Orientalism şi istoricism în arta şi arhitectura sinagogilor“, moderată de dr. Mirjam Rajner, la sediul ICR Tel Aviv. 

Expoziţia a mai fost prezentată în perioada 6-21 aprilie la Palatul Culturii din Nesher, în perioada 13-25 mai la Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti“ din Bucureşti, iar în perioada 9-23 iulie la ICR Bucureşti.

Martie

• 11-15 martie / Lansări de carte la ICR Tel Aviv. Au fost prezentate şi discutate cărţi ale unor personalităţi din rândul comunităţii evreilor de origine română, care publică (şi) în limba română. Cărţile lansate în cadrul evenimentului aparţin scriitorilor Marlena Braester (Oublier en avant/ Uitarea dinainte), Madeleine Davidsohn (Femeile nopţii), Riri Sylvia Manor (Save as...), Bianca Marcovici (Impactul virtualului) şi Gina Sebastian Alcalay (Înainte de a fi prea târziu). Invitat special din România: Samuel Tastet, directorul Editurii EST, prin amabilitatea căruia a fost amenajat la ICR Tel Aviv un stand de prezentare a cărţilor din domeniul studiilor iudaice.
• 31 martie – 2 aprilie  / Turneul Cvartetului Enescu în Israel, în parteneriat cu Buchmann-Mehta School of Music din cadrul Universităţii Tel Aviv, Auditorium Haifa  (ETHOS The Haifa Art, Culture and Sport Company Ltd.) şi H.O.R. Haifa (Organizaţia Evreilor Originari din România, filiala Haifa). Concertele au avut loc la Clairmont Hall, Buchmann-Mehta School of Music din cadrul Universităţii Tel Aviv (31 martie) şi la Sala Rappaport-Auditorium, Haifa (2 aprilie).

Mai

• 24-29 mai / Serie de întâlniri în Israel ale prof. dr. Andrei Marga (Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj-Napoca) cu personalităţi ale diasporei româneşti (25 mai, Haifa), precum şi cu reprezentanţi ai Universităţii din Tel Aviv (26 mai). Pe data de 27 mai, prof. dr. Andrei Marga a susţinut, la sediul ICR Tel Aviv, conferinţa cu titlul „Competitivitate, valori, viziune (aspecte europene)“.
• 31 mai – 7 iunie / Prezenţă românească la Festivalul Internaţional al Filmului Studenţesc de la Tel Aviv: Mihai Chirilă, student în ultimul an la Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi Cinematografică „I.L.Caragiale“ din Bucureşti, a susţinut o conferinţă de prezentare a filmului Nigredo, selecţionat în concursul internaţional al Festivalului, şi a participat la proiecţiile, seminariile şi workshopurile organizate în cadrul acestei manifestări.

Iunie

• 2 şi 3 iunie / Concertele Tarafului Haiducilor din Clejani în Israel, în cadrul Festivalului Israel de la Ierusalim. Au avut loc două concerte: la Ierusalim (3 iunie) şi la Haifa, în sala Auditorium (2 iunie). Evenimentul a fost realizat în parteneriat cu Festivalul Israel, Auditorium Haifa (Ethos – Societatea de Artă, Cultură şi Sport Haifa Ltd.) şi H.O.R Haifa.
• 24 iunie / Lansarea cărţilor Zidul de Adi Cristi şi Peretele lui Dumnezeu de Shaul Carmel la sediul ICR Tel Aviv. Volumele au fost publicate la Editura Cronica, Iaşi, în 2008. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Uniunea Scriitorilor din Israel – Asociaţia Scriitorilor Israelieni de Limbă Română.

• 29 iunie / Masă rotundă dedicată memoriei rabinului Alexandru Şafran la sediul ICR Tel Aviv, cu ocazia apariţiei volumului Dr. Alexandru Şafran. O viaţă de luptă, o rază de lumină, Editura Hasefer, 2008. Invitaţi: prof. dr. Moshe Idel (Universitatea Ebraică din Ierusalim, laureat al Premiului Israel), prof. dr. Carol Iancu (Universitatea din Montpellier, Franţa), dr. Shlomo Leibovici-Laiş (preşedinte, A.C.M.E.O.R.), dr. Meir Rosenne (Ambasador al Statului Israel în Franţa în perioada 1979–1983 şi în S.U.A. în perioada 1983–1987), prof. dr. Esther Starobinski Şafran (Universitatea din Geneva) şi prof. dr. Avinoam Şafran (Universitatea din Geneva). Evenimentul a avut loc în prezenţa E.S. Edward Iosiper, Ambasadorul României în Statul Israel.

Iulie

• 9-16 iulie / Participarea României la Festivalul Internaţional de Film de la Ierusalim. Aflat deja la a XXV-a ediţie, festivalul propune în fiecare an o selecţie dintre cele mai bune creaţii ale cinematografiei internaţionale. Programul festivalului de anul acesta a cuprins două zile (14 şi 15 iulie) dedicate prezentării scurtmetrajelor din România, incluzând şi un workshop cu titlul „Noul val cinematografic din România – direcţii şi perspective“, moderat de criticul de film Dan Făinaru. În selecţia de lungmetraje a festivalului a fost proiectat filmul Boogie, regia Radu Muntean. Scurtmetrajele prezentate sub titlul „Romanian Cinema: The Next Generation“: Megatron, regia Marian Crişan; Lampa cu căciulă, regia Radu Jude; Zi bună de plajă, regia Bogdan Mustaţă; Lecţia de box, regia Alexandru Mavrodineanu; La drumul mare, regia Gabriel Sîrbu; Valuri, regia Adrian Sitaru. Cu această ocazie, au fost organizate şi două mese rotunde la Cercul Cultural Român din Ierusalim şi la sediul ICR Tel Aviv, la care au fost invitaţi să participe Cristina Corciovescu (preşedinte al Asociaţiei Criticilor de Film din România), Alex. Leo Şerban (critic de film), Gabriel Sîrbu (regizor), Alexandru Mavrodineanu (regizor), Erwin Simsensohn (actor).
Septembrie

• 10-15 septembrie / „Nopţile României în Yafo“: proiect realizat la Tel Aviv în parteneriat cu Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti, reprezentanţa TAROM la Tel Aviv, Muzeul de Antichităţi din Yafo, Organizaţia pentru Dezvoltarea oraşului vechi Yafo şi Primăria Tel Aviv-Yafo. Proiectul a fost itinerat şi la Haifa (14 septembrie), în parteneriat cu Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti, H.O.R. Haifa (Organizaţia Evreilor Originari din România, filiala Haifa), Auditorium Haifa (ETHOS – The Art, Culture and Sport Company Ltd.) şi Primăria din Haifa. Ediţia din acest an a fost integrată în seria europeană de evenimente dedicate Anului European al Dialogului Intercultural. Au participat, în calitate de invitaţi la târgul de artă populară şi la atelierele interactive de creaţie pentru copii, meşteri populari, alături de Grupul Iza din Maramureş, Taraful Arginţilor din Pârâu de Pripor , din judeţul Gorj şi formaţia de jazz-blues Nightlosers. În cadrul evenimentului, punându-se accentul pe reflectarea României ca spaţiu al dialogului intercultural, a fost prezentată expoziţia de fotografie documentară aparţinând fotografului Teodor Răileanu, intitulată „Culorile timpului: arta sinagogală în Moldova“, rod al proiectului de cercetare iniţiat de ICR Tel Aviv şi Departamentul de Artă Iudaică din cadrul Universităţii Bar-Ilan.
• 17-22 septembrie / Conferinţă dedicată cercetării româneşti: „A Complexity Application: Reconnecting the Science of the New EU Members to the World/European Science – the Case of Romania“, organizată în cadrul Conferinţei Europene despre Sisteme Complexe (European Conference on Complex Systems – ECCS 2008), ediţia a V-a, cu scopul de a oferi oportunităţi pentru integrarea cercetării româneşti în mediul ştiinţifi c european/mondial, în domenii interdisciplinare şi de interfaţă, precum şi oportunităţi de implicare în proiecte comune de cercetare. Lucrările conferinţei au avut loc la Universitatea Ebraică din Ierusalim. În acelaşi context, în data de 21 septembrie, la ICR Tel Aviv a avut loc o masă rotundă având ca scop găsirea modalităţilor optime de cooperare între cercetătorii şi studenţii din România şi cei din străinatate.

Noiembrie

• 2-5 noiembrie / Lansarea cărţii Fiecare bucurie răneşte pe cineva de Ana Blandiana, în trei oraşe din Israel. În data de 2 noiembrie, la Cercul Cultural din Haifa, eveniment organizat în colaborare cu Editura Keshev din Tel Aviv, Cercul Cultural din Haifa şi H.O.R. Haifa. În data  de 3 noiembrie cartea a fost lansată în cadrul unei dezbateri, moderată de prof. dr. Leon Volovici şi Costel Safirman, la Cercul Cultural din Ierusalim. În data de 5 noiembrie, cartea a fost lansată şi la Biblioteca municipală Beit Ariela din Tel Aviv, în cadrul unei întâlniri cu poeţi israelieni de limbă ebraică şi română, punctată prin lecturi din poeziile Anei Blandiana. La evenimente au participat printre alţii poeţii israelieni de limbă ebraică Maya Bejerano, Rahel Halfi, Roni Somek şi cei doi traducători ai cărţii, Moshe Granot şi Shaul Carmel, alături de redactorul-şef al Editurii Keshev, Rafi Weichert.
• 11 noiembrie – 10 decembrie / Retrospectiva Filmului Românesc, în parteneriat cu Cinematecile din Ierusalim, Tel Aviv şi Haifa, cu sprijinul Centrului Naţional al Cinematografiei şi al Arhivei Naţionale de Film din România. Retrospectiva a cuprins o selecţie de filme de referinţă pentru istoria cinematografiei româneşti (18 lungmetraje, 5 scurtmetraje, 5 filme documentare, filme de animaţie, jurnale de actualităţi), premiate la mari festivaluri naţionale şi internaţionale de film. Programul Retrospectivei a inclus o întâlnire la Cercul Cultural din Ierusalim (14 noiembrie). Participanţi: Cristian Mungiu (regizor), Cristina Corciovescu (critic de film, preşedinte al Asociaţiei Criticilor de Film din România), Magda Mihăilescu (critic de film), Elisabeta Bostan (regizor), Dan Piţa (regizor), Iosif Demian (regizor şi director de imagine), Laurenţiu Damian (regizor), Anamaria Marinca (actriţă), Copel Moscu (regizor), Hanno Höffer (regizor). 

Pe 11 noiembrie, odată cu deschiderea festivă de la Ierusalim, a avut loc vernisajul expoziţiei de fotografii ale artistului Sandu Mendrea, prezentând imagini din România. Expoziţia a mai fost prezentată în perioada 8 decembrie 2008 – 8 ianuarie 2009 la sediul ICR Tel Aviv.
Decembrie

• 11 decembrie 2008 – 1 ianuarie 2009 / Expoziţia cu titlul Sunetele timpului, lucrări din ultima parte a creaţiei artistului plastic israelian de origine română Baruch Elron (1934 – 2006), la galeria Beit Sokolov. În parteneriat cu Asociaţia Jurnaliştilor din Tel Aviv.

