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Expoziția filatelică „România în filatelie: cultură, tradiţii, valori“ la Institutul Cultural Român

În perioada 15-30 aprilie 2013, Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București) găzduiește expoziția filatelică „România în filatelie: cultură, tradiţii, valori“, organizată de Muzeul Național Filatelic și Romfilatelia în parteneriat cu Institutul Cultural Român. Vernisajul expoziţiei va avea loc luni, 15 aprilie, ora 16.30.

Invitaţi: Acad. Constantin Bălăceanu-Stolnici, Ion Smeeianu, director general Compania Naţională Poşta Română (CNPR), Silviu Angelescu, prof. univ. dr. Universitatea Bucureşti, şi criticul de artă Pavel Șușară. Expoziţia va fi prezentată de prof. univ. dr. Andrei Marga, președintele ICR, Cristina Popescu, director general Romfilatelia, şi Ioan Cristescu, director Muzeul Naţional Filatelic. 
Pe simezele ICR vor putea fi vizionate mărci poştale românești cu subiecte foarte diverse: moneda în filatelie, București – Micul Paris, vechiul București, Constantin Brâncuși, sportivi de aur ai României, Muzeul de Artă Veche Apuseană, ceramică românească, spiritualitate și artă bisericească, Delta Dunării ș.a.

Accesul publicului este liber.
Contact media: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 622
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