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Festivalul de Film Românesc de la Universitatea Stanford – ediţia a II-a

În perioada 1-6 aprilie 2011 se desfăşoară în Statele Unite cea de-a doua ediţie a Festivalului de Film Românesc de la Universitatea Stanford, California. Organizatori: Institutul Cultural Român, Centrul pentru Studii Ruse, Est-europene şi Eurasiatice şi Departamentul de Limbi Straine de la Universitatea Stanford şi Institutul pentru Studii Slave, Est-Europene si Eurasiatice al Universității Berkeley (California). Tema acestei ediţii este „Capitalism şi Adaptare“. Spectatorii sunt invitați la o reflecţie asupra multiplelor aspecte ale tranziţiei de la comunism la capitalism, noţiunile de „capitalism“ şi „adaptare“ dobândind valenţe diferite în relaţie cu practica cineaştilor români. 

Vor fi proiectate lungmetrajul Eu când vreau să fluier, fluier, regia: Florin Şerban, mediumetrajul Tertium non datur, regia: Lucian Pintilie, documentarele Apocalipsa după şoferi, regia: Alexandru Solomon şi Cronica de la Zürich, regia: Alexandru Solomon şi Radu Igazsag, şi scurtmetrajele: Alexandra, regia: Radu Jude, Acasă, regia: Paul Negoescu, Între prieteni, regia: Ozana Nicolau, Strung Love, regia: Victor Dragomir, Stopover, regia: Ioana Uricaru şi Captivi de Crăciun, regia: Iulia Rugină.

Proiecţiile vor fi însoţite de dezbateri, workshop-uri şi de sesiuni de discuţii. Printre invitaţi se numără regizorii Florin Şerban şi Ioana Uricaru, operatorul Mihai Mălaimare Jr., prof. Steve Kovacs de la Universitatea de Stat din San Francisco, Tom Luddy, co-fondatorul şi directorul Festivalului de Film de la Telluride, Colorado, SUA, prof. Jean Marie Apostolides şi prof. Carl Weber de la Universitatea Stanford, Adriana Rotaru, director de producţie, prof. Robert Wessling, Universitatea Stanford, prof. Jeff Pennington, Universitatea Berkeley.
Pe durata festivalului va fi organizată şi o expozitie de afişe realizate de elevii liceului de artă „Nicolae Tonitza“ din Bucureşti, clasa profesor Gavril Kovacs.

Parteneri: Departamentul „Artă, Istoria Artei, Film şi Studii Media“ şi Departamentul de Teatru din cadrul Universitatii Stanford, Consiliul Studentilor  Masteranzi si Doctoranzi din cadrul Universitatii Stanford, Asociaţia Studenţilor Români ai Universităţii Stanford, Consulatul Onorific al României la San Francisco, Casa Română – Comunitatea românilor din Nordul Californiei, Fundaţia Arte Vizuale Romania, HiFilm Productions Romania, HBO Romania, Filmex Romania, Blue Collar Films SUA, Centrul Internaţional „Bechtel“ din cadrul Universităţii Stanford (Billie Achilles Fund), Liceul „Nicolae Tonitza“ din Bucureşti şi Coupa Café, Palo Alto, SUA.

Intrarea este liberă.

Detalii despre festival: www.rofilmfestival.com
Contact: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
