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 4 noiembrie 2010
Filme româneşti la CinEast
În perioada 9-21 noiembrie 2010 se desfăşoară cea de-a treia ediţie a CinEast – Festivalul Filmului din Europa centrală la Luxembourg, organizat de asociaţia polonă polka.lu în parteneriat cu Institutul Cultural Român şi cu instituţii culturale din Cehia, Polonia, Slovacia şi Ungaria. Anul acesta, România are statutul de ţară invitată.

La ediţia din acest an, un juriu format din critici de film va acorda în premieră Marele Premiu şi Premiul Publicului. Lungmetrajul Morgen în regia lui Marian Crişan este filmul românesc inclus în competiţia oficială şi care deschide festivalul luxemburghez. La proiecţie va fi prezentă Anca Puiu, producătoarea filmului Morgen, care va răspunde întrebărilor publicului.
Au fost selectate peste 30 de lungmetraje şi scurtmetraje având ca temă „Linia de frontieră“, printre care filmele de referinţă ca Protektor, în regia lui Marek Najbr (Cehia), Rewers, în regia lui Borys Lankosz (Polonia) şi lungmetrajul unguresc Delta, regia Kornél Mundruczó.

România va fi prezentă în festival cu opt filme recente, premiate la importante festivaluri internaţionale: lungmetrajele Periferic, regia Bogdan George Apetri, Pescuit sportiv, regia Adrian Sitaru, California Dreamin’ (nesfârşit), regia Cristian Nemescu şi scurtmetrajele Marilena de la P7, regia Cristian Nemescu, Trafic, regia Cătălin Mitulescu, Megatron, regia Marian Crişan şi O zi bună de plajă, regia Bogdan Mustaţă.
Proiecţiile vor avea loc la Abaţia Neumunster, la Cinemateca orașului, în spaţiile Universităţii din Luxemburg și la cinematografele Ancien Cinema şi CineBelval.


Detalii: www.filmfestival.lu 
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