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11 noiembrie 2011

„Furtuni ideologice. Intelectualii și tentația ideologiei“
Conferință la Washington D.C.
În zilele de 14 şi 15 noiembrie 2011, la Washington D.C. va avea loc conferinţa „Furtuni ideologice. Intelectualii și tentația ideologiei“. Evenimentul este organizat de Center for the Study of Post-Communist Societies din cadrul University of Maryland (College Park) și Institutul Cultural Român, în colaborare cu Cold War International History Project (Woodrow Wilson International Center for Scholars), Edmund A. Walsh School of Foreign Service (Georgetown University), Comparative Politics and Political Theory Fields (Department of Government and Politics U-MD) și Ambasada României în Statele Unite ale Americii.

Conferința va explora ceea ce Hannah Arendt a numit „furtunile ideologice“ ale unui secol fără precedent ca violență, hybris, cruzime și număr de victime. Organizatorii își propun constituirea unui cadru de abordare a problemelor ridicate de tentația extremelor în secolul XX și de impactul lor în lumea contemporană. Cazul României va fi integrat într-o perspectivă mai largă asupra rolului intelectualilor și a relației lor cu fascismul, comunismul și naționalismul.  

Printre participanți se află personalități academice reputate, precum Mark Lilla (Columbia University), Vladimir Tismaneanu (University of Maryland), Richard Wolin (City University of New York), Michael Scammell (Columbia University), Jeffrey Herf (University of Maryland), Michael David-Fox (Georgetown University), Jeffrey Isaac (University of Indiana in Bloomington), Dennis Deletant (Georgetown University), Jan Werner Mueller (Princeton University), Jeffrey Wasserstrom (University of California Irvine).

Lucrările conferinței vor fi deschise de Horia-Roman Patapievici, Președintele ICR, E.S. dl. Adrian Vieriță, Ambasadorul României în Statele Unite ale Americii și Dr. Christian Ostermann, Director, Cold War International History Program.

Detalii despre program: www.icr.ro/furtuni_ideologice 
Contact: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
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