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הודעה לעיתונות
גלריה זורזיני מבוקרשט  משתתפת ביריד האמנות צבע טרי 8 
שיתקיים ביריד המזרח. 05-09.04.2016

[bookmark: _GoBack]בחסות המכון הרומני לתרבות בתל אביב, גלריה זורזיני מבוקרשט משתתפת ביריד האמנות צבע טרי 8 עם דוכן יצירות ומציגה את "חומר במגע מלא" - מיצג יחיד של זילרד גספאר. גספאר הוא פסל צעיר ומבטיח וכן אמן פרפורמנס מבריק מבית הספר לאמנות  מקלוג' שברומניה. יחד איתו, גלריה זורזיני מיוצגת בתכנית היריד גם על ידי עדינה זורזיני, בעלה ומנהלת של הגלריה. 
אוצרות הפרויקט: גלריה זורזיני, רומניה: http://www.zorzinigallery.com /

צבע טרי, היריד לאמנות עכשווית, תל אביב, הוא אירוע האמנות השנתי הגדול והמשפיע ביותר בישראל, עם למעלה מ-30,000 מבקרים מדי שנה. היריד מהווה נקודת מפגש בין שוחרי אמנות לבין אמנים ואנשי מקצוע מהתחום, ומאפשר רכישת עבודות של מיטב האמנים בני זמננו. היריד, המתקיים מדי שנה במתחם חדש ומפתיע בתל אביב, לבו הפועם של שדה התרבות הישראלי, נהנה משיתוף פעולה מצד מוסדות אמנות מובילים מהארץ ומהעולם.
 
זילארד גספר יליד 91׳ מבוקרשט, הוא מתאגרף מבטיח שמייצג את רומניה בתחרויות ספורט בינלאומיות. בשונה מספורטאי טיפוסי, בבגרותו למד גספר אמנות ופיסול בבית הספר לאמנות מקלוג' שברומניה. 
כמתאגרף, זילארד יצר קונספט חדש בפרפורמנס אמנותי; פיסול בשק איגרוף מחימר. התוצרים הינם שקי האיגרוף מחימר שעיצב בזמן הפרפורמנס וכן צילומים שונים של היצירות. 
גספר מאתגר את המונח של הכוח האנושי, כוח הרוח וההתנגדות של אובייקטים בחלל. היום, נחת גספר בישראל ובימים הקרובים יחל בהכנות לקראת סדרת מופעי פרפורמנס באיגרוף שיציג ביריד צבע טרי. 

השעות והימים בהם יתקיים הפרפורמנס של זילארד גספר: 
5/4/2016 - יום ג׳ - בשעה 19:00 ובשעה 21:00 
6/4/2016 - יום ד׳ - בשעה 19:00 ובשעה 21:00 
7/4/2016 - יום ה׳ - בשעה 19:00 ובשעה 21:00 
8/4/2016 - יום ו׳ - בשעה 12:00 ובשעה 17:00 
9/4/2016 - יום ש - בשעה 12:00 ובשעה 19:00
*הכניסה היא על בסיס מקום פנוי, מותנית ברכישת כרטיס ליריד. 

לפרטים נוספים, תכנית מלאה וכרטיסים: http://www.freshpaint.co.il/he

לוידאו של זילארד גספר - https://www.youtube.com/watch?v=QQIwmZmQHgc

הובלת המוצרים בסיוע חברת התעופה הרומני TAROM  (www.tarom.ro )
‎
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