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Bruxelles, 17  septembre 2013

La langue roumaine et les nouvelles technologies au cœur de l’Europe 
L’Institut culturel roumain Bruxelles, en partenariat avec d’autres instituts culturels membres du réseau EUNIC, organise le 20 septembre, à l’Institut Cervantes Bruxelles, un colloque et un débat dédiés à la promotion du multilinguisme en Europe. Le rôle des nouvelles technologies dans l'enseignement et l'apprentissage des langues étrangères, ainsi que le dialogue avec les institutions européennes pour le développement des stratégies optimales en vue de créer une Europe multilingue seront les thèmes principaux de l’événement. 
Des experts en pédagogie des langues étrangères, des directeurs et professeurs des instituts culturels nationaux et des représentants des institutions européennes y participeront. Les experts examineront les avantages et les limites des nouvelles méthodes d'enseignement des langues étrangères (plate-forme en ligne, cours flexibles, applications pour smartphone) et le rôle clé des instituts culturels nationaux dans ce domaine. Le réseau EUNIC, de par ses membres (Alliance française, British Council, Goethe-Institut, ICR, Institut Culturel Italien, Instituto Camoes, Instituto Cervantes) est le plus important fournisseur de cours de langues étrangères à travers le monde avec plus d'un siècle d'expérience. 
Robert Adam, le directeur de l’ICR Bruxelles, tiendra une conférence sur le rôle du réseau des instituts culturels nationaux (EUNIC) dans la promotion du multilinguisme. La participation active à cet événement fait partie de la stratégie de promotion de la langue roumaine en Europe menée par l’ICR, et va de pair avec les cours de langue roumaine pour étrangers et leur campagne de promotion dans les transports en commun bruxellois. 
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Note aux journalistes: informations complémentaires et demandes d'interviews à l'ICR Bruxelles : bruxelles@icr.ro.
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