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19 noiembrie 2013
ICR la Târgul Internațional de Carte Gaudeamus 2013

Institutul Cultural Român participă și anul acesta la Târgul Internaţional Gaudeamus – Carte de Învăţătură, desfășurat în perioada 20-24 noiembrie 2013 în Pavilionul Central Romexpo. 

La standul Editurii Institutului Cultural Român (nivel 2, stand 237) sunt programate mai multe lansări. Pe lângă oferta de carte consistentă, publicul va putea regăsi și cele mai recente numere ale revistelor Lettre Internationale și Euresis.

Vineri, 22 noiembrie 2013, ora 14.00, va avea loc lansarea celui de-al șaselea volum din seria Opere de William Shakespeare, volum realizat în parteneriat cu Editura Tracus Arte. Vor participa la evenimentul de lansare Ioan Cristescu, directorul Editurii Tracus Arte, traducătorul George Volceanov și Horia Gârbea, reprezentant ICR. 

Sâmbătă, 23 noiembrie 2013, ora 14.00, la standul ICR va fi lansat albumul Présences de la peinture contemporaine roumaine en France avec Soleil de l’Est entre 2009-2012. Cartea apărută recent la Editura ICR reunește lucrări ale unor pictori români care au expus în Franța, în perioada 2009-2012, la invitația Asociației Soleil de lʼEst. Albumul va fi prezentat de istoricul de artă Adrian Silvan Ionescu.

De la ora 16.00, directorul Institutului Cultural Român „Mihai Eminescu“ de la Chișinău, Valeriu Matei, și jurnalista Stela Popa vor prezenta cartea Povestea vieții mele de Ecaterina Chele, volum memorialistic al unei învățătoare din Basarabia, deportată de regimul bolșevic în Siberia în iunie 1941. Cartea a apărut anul acesta la Editura ICR. 

De la ora 16.30, va fi lansată lucrarea Mihai Eminescu. Dicționar enciclopedic de Mihai Cimpoi.

Cu ocazia aniversării a 20 de ani de la aderarea României la Organizația Internațională a Francofoniei, Ministerul Afacerilor Externe și Institutul Cultural Român organizează sâmbătă, 23 noiembrie 2013, ora 16.00, masa rotundă „Literatura română de expresie franceză / Ecriture roumaine en français“. Discuțiile vor avea loc la Standul GADIF – Grupul Ambasadelor, Delegațiilor și Instituțiilor Francofone (stand 201, nivel 4.50). Participă scriitorii: Gabriela Adameşteanu, Bogdan Ghiu, Marius Daniel Popescu, Matei Vişniec și Emilian Galaicu Păun. Moderator: Adrian Cioroianu.

Invitatul de onoare al ediţiei 2013 a Târgului Gaudeamus este Grupul ţărilor nordice: Danemarca, Finlanda, Islanda, Norvegia şi Suedia. Program de vizitare: miercuri – vineri, între orele 11.00-20.00, sâmbătă – duminică, între orele 10.00-20.00. Accesul general al vizitatorilor va fi permis pe baza biletelor de intrare (5 lei) sau a abonamentelor valabile pentru întreaga perioadă a târgului (10 lei).

Contact: Direcția Comunicare, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro 
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