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31 mai 2013
Acțiuni ale Institutului Cultural Român
Înființarea de librării - galerii în metropole culturale

Institutul Cultural Român va coordona înființarea, în câteva metropole culturale, a unor unități de desfacere a cărților și revistelor editate în România, precum și a lucrărilor de artă plastică. Institutele culturale românești de la New York, Londra, Roma, Berlin, Madrid, Paris, Viena, Tel Aviv și altele vor explora, în acest scop, condițiile economice și juridice și vor face recomandări cu privire la organizare.

Aceste unități au menirea de a face accesibile publicului interesat din străinătate publicațiile românești reprezentative (în limba română și în alte limbi, inclusiv cele ale minorităților etnice), precum și opere plastice românești. Unitățile pot fi părți ale unor librării-galerii din străinătate cu care s-a încheiat contract, prelungiri ale acțiunii institutelor culturale românești conform cu legislația în vigoare de la fața locului  sau librării - galerii de sine stătătoare stabilite prin inițiative ca atare.

Înființarea de librării - galerii corespunde interesului Institutului Cultural Român de a prezenta mai amplu și în mod continuu publicații și alte opere realizate în România.

Cărți reprezentative pentru bibliotecile majore și acces on-line la publicații
Prezența publicațiilor din România în marile biblioteci din lume are de multă vreme grave sincope. În raport cu alte țări, România este prea puțin reprezentată în bibliotecile de referință din lume. Pentru a corecta această situație, Institutul Cultural Român cooperează cu editori și autori din România în vederea unor noi transferuri de publicații reprezentative spre bibliotecile de referință mondială din Washington D.C., Paris, München, Viena, Ierusalim, Roma, Rio de Janeiro, Sao Paolo, Londra și altele. 
Totodată, Institutul Cultural Român va edita un material informativ cu privire la accesul on-line la publicațiile din bibliotecile majore din România, destinat institutelor culturale românești din străinătate și altor utilizatori. 
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