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Un român fotografiază români
Fotograful Matei Bejenaru documentează viaţa muncitorilor străini din Haifa pentru proiectul său din cadrul Bienalei Mediteraneene din februarie
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Haifa l-a găzduit în această săptămână pe fotograful român Matei Bejenaru, sosit pentru a documenta viaţa comunităţii muncitorilor străini originari din România, care trăiesc în oraş, pentru prima ediţie a Bienalei Mediteraneene de Artă Contemporană, fructul iniţiativei lui Belu Simion Făinaru. 
Bienala, programată pentru februarie 2010, în zona portului. Lucrările vor fi prezentate în containere goale, reflectând comerţul internaţional şi mişcarea oamenilor. Containerele vor înlesni transferul expoziţiei spre alte locaţii din lume. Curatorul şi directorul artistic al Bienalei, Făinaru, declară: „Scopul meu este să aduc  la Haifa artişti internaţionali şi ca lucrările lor să se bazeze pe impresiile acestora ca urmare a vizitării oraşului nostru. Subiectul documentat de Bejenaru este foarte actual, pe fundalul deportării copiiilor muncitorilor străini. Suntem conştienţi că la noi în oraş există muncitori străini din diverse colţuri ale lumii – români, filipinezi, chinezi şi alţii –, dar că şi israelienii migrează în căutarea unui loc de muncă în ţările mai bogate. Bienala este primul eveniment cultural care are loc în afara spaţiului muzeal, şi este o încercare de a declara Haifa o locaţie pentru arta contemporană internaţională. 

Bejenaru este un artist vizual care documentează viaţa anumitor grupuri sociale sub mai multe aspecte: social, cultural, politic, dar mai ales uman. El încearcă să surprindă relaţii umane, fie în cadrul comunităţii, fie la muncă, pe care să le exploateze. În ultimii ani, priveşte România prin ochii muncitorilor străini care au plecat de acolo. „Datorită invitaţiei lui Făinaru de a mă alătura Bienalei am ajuns la Haifa – spune Bejenaru – unde am documentat viaţa unui grup de femei care îngrijesc bătrâni.”
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