http://www.nrg.co.il/online/47/ART1/964/105.html
traducere din limba ebraică de Gabriela Ştefan
Oameni scumpi, bere ieftină: expoziţie nouă

Poate că noi îi percepem pe muncitorii români ca glasuri de oameni care se adună pe strada Allenby din Haifa, dar artistul român Matei Bejenaru, care îi fotografiază în toată lumea, a auzit de singurătatea lor, de dificultatea de a păstra relaţia cu familia rămasă acasă, şi de relaţiile (bune) cu israelienii

Yonatan Esterkin | 9/11/2009  8:34

Mii de muncitori străini trăiesc în Israel. Îi vedem peste tot, dar de fapt ei sunt transparenţi: fără nume, fără identitate, fără personalitate. În cel mai bun caz, problemele lor ajung să fie conştientizate, numai când ajung pe primele pagini ale ziarelor. În cel mai rău caz, îi acuzăm că răspândesc boli. Artistul român Matei Bejenaru se ocupă tocmai de acest fenomen. Călătoreşte prin lume, fotografiază muncitori străini din patria sa şi documentează viaţa unei culturi în cadrul altei culturi. Cele mai recente impresii ale sale vor putea fi văzute sub forma unei instalaţii artistice plasate într-un container, în cadrul Bienalei Mediteraneene de Artă, care va avea loc la Haifa în februarie 2010.
„Dintotdeauna m-au interesat acele cazuri sociale care sunt împinse în afara consensului atenţiei umane – explică Matei Bejenaru – dar în ultimii şapte ani m-am concentrat asupra muncitorilor români din străinătate şi asupra modului lor de viaţă în diverse ţări străine în care muncesc. Adevărul este că această poveste este legată şi de mine într-un mod personal, deoarece înainte de a mă dedica artei am fost inginer la o mare fabrică din România, în perioada de dinaintea căderii comunismului, iar această realitate a muncitorilor străini ar fi putut deveni şi realitatea mea.”

„Din 22 de milioane de cetăţeni români, mai mult de trei milioane şi jumătate muncesc şi trăiesc în afara României, ceea ce este un procent foarte mare comparativ cu celelalte ţări. Majoritatea se află în Franţa, Spania, Italia şi Grecia. În Israel sunt foarte puţini, de fapt.”
De ce, la drept vorbind,  sunt atât de mulţi muncitori imigranţi din România în străinătate?
„Motivul principal este că România este o ţară care s-a eliberat relativ târziu de regimul comunist. Această eliberare a dus la prăbuşirea tuturor ramurilor economiei româneşti, dar mai ales a construcţiilor – nu mai existau locuri de muncă şi nici posibilitatea vreunui mijloc de trai. Pe de altă parte, în perioada regimului comunist, construcţiile erau o ramură foarte privilegiată, în sensul că muncitorii primeau un salariu bun. În situaţia în care există foarte mulţi profesionişti, dar care beneficiază de foarte puţine posibilităţi de a munci în patria lor, sunt forţaţi să-şi câştige existenţa în acelaşi domeniu, dar în străinătate.”
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„Nu au sentimentul că Israelul este un stat rasist în comparaţie cu alte state. Dimpotrivă.” 
(fotografie din cadrul expoziţiei)
Şi la ce concluzii aţi ajuns pe parcursul acestei îndelungate cercetări?

„Desigur că am văzut lucruri diferite în ţări diferite, şi concluziile au fost diferite, dar în ceea ce priveşte relaţiile umane, atitudinea populaţiei locale faţă de muncitorii străini şi atitudinea acestora unul faţă de celălalt, am văzut lucruri asemănătoare. Elementul cel mai izbitor este singurătatea. Văzuţi din exterior, par nişte oameni care sunt mereu în grupuri – beau bere împreună, locuiesc împreună, călătoresc împreună etc. Adică, nu poţi distinge un român de celălalt, dar când începi să vorbeşti cu ei descoperi o mare singurătate.
Majoritatea au părăsit familii, soţii, părinţi, prieteni şi copii. Şi-au părăsit casa, oraşul, studiile, fiindcă au avut nevoie urgentă de venituri, iar acum trebuie să încerce să se integreze într-o societate complet diferită. Astfel se face că se găsesc într-un mic grup de oameni cu care nu au nimic în comun, în afara faptului că şi ei sunt muncitori români. Mai mult decât atât, am observat şi o influenţă foarte gravă asupra situaţiei familiale.”
În ce sens?

„De obicei, aceşti oameni ajung într-o ţară în care muncesc cu grija la familiile lor, dar în multe cazuri, tocmai această plecare determină dezintegrarea familiei. Există o tensiune continuă între a-şi lăsa familia acasă sau a-i lua în străinătate; tocmai de la această tensiune izbucnesc multe. Majoritatea ajung la divorţ sau despărţiri.”
Pe prima pagină în presa israeliană sunt încercările de a-i deporta pe copiii muncitorilor străini. Sunt şi voci care acuză sistemul israelian de rasism.

„Cunosc acest subiect, dar nu am întâmpinat această problemă în cazul muncitorilor români.  Nu au sentimentul că Israelul este un stat rasist în comparaţie cu alte state.”
Din punct de vedere artistic, ce v-a impresionat cel mai mult în acest proiect?
„Personal, lucrul care dintotdeauna m-a impresionat cel mai mult este legătura pe care o creez cu oamenii pe care îi fotografiez. O parte din ei mi-au rămas prieteni chiar şi după mulţi ani de la întâlnire. Săptămâna trecută am fotografiat aici în Israel un grup de femei care îngrijesc bătrâni, şi una dintre ele, care mi-a fost persoană de contact, mi-a dedicat mult timp – m-a însoţit prin ţară, m-a prezentat prietenelor ei, iar la finalul şederii mele aici mi-a oferit şi cadouri. Să ne înţelegem, este vorba de o femeie cu o viaţă grea, fără posibilităţi financiare, şi din punctul ei de vedere, să-şi piardă timpul şi banii cu mine nu este un lucru lipsit de importanţă.
Acestea sunt momentele care mă impresionează cel mai mult, iar aceşti oameni îşi arată setea cu care se expun, simţindu-se astfel speciali şi importanţi. Cred că aceasta este cea mai mare însemnătate a creaţiei mele. Să demonstrez că aceşti oameni nu sunt transparenţi. Sunt fiinţe umane.” 
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