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INVITAŢIE
MOTKE BLUM

Expoziţie personală de artă plastică – Fragmente de timp

27 aprilie – 21 mai 2010

Vernisaj: marţi, 27 aprilie, ora 18:00

Expoziţia va fi deschisă pentru public în perioada 28 aprilie – 21 mai 2010,

de luni până vineri, între orele 10:00 – 15:00

Artistul israelian de origine română Motke Blum prezintă, la sediul Institutului Cultural Român din Tel Aviv, o serie de lucrări de artă plastică sub titlul “Fragmente de timp”. Născut în România în urmă cu 85 de ani, artistul a emigrat în Israel în 1944. A studiat artele plastice la Academia Bezalel din Ierusalim. În 1956 a beneficiat de o bursă la Ravenna (Italia), unde a studiat tehnica mozaicului cu prof. Orselli, apoi şi-a continuat studiile în Olanda. În 1958 şi-a deschis atelier ca membru al coloniei de artişti Khutsot Hayotser, din Ierusalim. Cunoscut în Israel şi în lume, Motke Blum a primit în anul 2005 premiul Ish-Shalom pentru întreaga activitate artistică. A avut peste 50 de expoziţii personale şi a participat la numeroase expoziţii colective şi de grup, a realizat o serie de lucrări de artă monumentală în locaţii din Israel şi alte ţări ale lumii, a ilustrat cărţi şi a creat postere pentru evenimente. 

Diversă, bogată, în permanentă reînnoire şi căutare, creaţia artistului Motke Blum cuprinde pictură, desen, sculptură, gravură, dar şi experimente de tip asamblaj.

Selecţia de lucrări prezentată la Institutul Cultural Român din Tel Aviv sub titlul “Fragmente de timp”, propune lucrări de pictură din seria dominată de alb, dar şi o mapă cu desene şi o selecţie de sculptură mică. Albul, pe care artistul îl numeşte “cea mai pură culoare”, defineşte creaţia sa din ultimii ani. Desenul, sublimat până la esenţă, în dialog cu rafinate accente de culoare, pune în valoare puritatea albului cu vibraţii fine de tonuri şi texturi. 

Titlul expoziţiei subliniază legătura dintre creaţia artistului şi diferite momente ale vieţii sale. Fiecare lucrare propune o stare, o idee, o poveste, ce aşteaptă să fie descifrată şi interpretată de fiecare privitor în parte. Creaţiile sale prezentate în această selecţie vorbesc despre permanenta oscilare între prezentul său ca artist şi perioada copilăriei şi a adolescenţei. Albul pur, dar şi purificator, contrastează cu cenuşiul trecerii timpului, al estompării amintirilor.

Despre lucrările sale, Motke Blum spune: “Albul are o simplitate regală şi este culoarea absolută a naturii – fuziunea tuturor culorilor printr-o prismă. Pentru a putea acorda albului consistenţa şi textura, trebuie să mă aflu într-o stare de permanentă reînnoire, prin care culoarea se poate deschide şi poate căpăta lumină. Această stare emană din adâncimea sufletului, din experienţele personale, acum acoperite de un strat gros de praf cenuşiu. Vechile imagini, păstrate în suflet, sunt aduse la lumină şi materializate în texturi albe, haşuri de creion, ce conferă albului atmosferă şi structură.”

Expoziţia “Fragmente de timp” face parte din seria evenimentelor dedicate prezentării oamenilor de cultură israelieni de origine română, organizate de Institutul Cultural Român din Tel Aviv.

