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Folclorul românesc, între lei şi vampiri. 
Prelegere la Universitatea din Beer Sheva. 17 mai 2011, ora 14:00
Universitatea "Ben Gurion" din Beer Sheva, Centrul pentru Studierea Politicilor şi Societăţii Europene, organizează anual, în preajma Zilei Europei, evenimentul EUROFEST.
Tema festivalului din acest an este "Mituri şi legende europene", în fiecare zi a festivalului urmând să fie prezentate diverse zone culturale tradiţionale din Europa.


În data de 17 mai va avea loc un panel în care vor fi prezenţi specialişti central- şi est-europeni în mitologie şi tradiţii populare.

Participant din România, cu sprijinul ICR Tel Aviv: prof. dr. Adrian Poruciuc, Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, cu prezentarea "Romanian Folklore - Between Lions and Vampires" (14:00-16:00, adresa. În limba engleză. Intrarea liberă)

Reamintim faptul că în această perioadă se mai poate vizita la Universitatea din Beersheva expoziția de artă contemporană cu titlul „Eu sunt român: ruta Bucureşti – Tel Aviv”, un proiect ICR Tel Aviv în parteneriat cu Universitatea din Beersheva.
Expoziția aduce în atenția publicului puncte de vedere diferite asupra identităţii româneşti, asupra tradiţiei şi memoriei, aşa cum apar în creaţia vizuală a 20 de artişti români şi a 20 de artişti israelieni de origine română. Creaţiile artiștilor plastici sunt simptomatice pentru spaţiul cultural actual românesc şi israelian, pentru arta modernă şi contemporană, cu accent pe influenţele româneşti în cazul creaţiilor din Israel. Expoziția este deschisă până în data de 26 mai 2011 (George Shrut Visitors Center, Clădirea 71, tel (08) 646 11 26, duminică-joi 8:30-19:00, vineri 8:30-12:30).

