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\Entrevista | ION STAN PRESIDENTE DE PUENTE CULTURAL RUMANO-GALLEGO «Si cambiamos la opinión de cinco personas es un logro» 

Un Stradivarius de 1702, cedido durante cinco años, sonará en un concierto de la asociación de rumanos
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Primero como trabajador y ahora como empresario, Ion Stan, al frente de la Asociación Puente Cultural Rumano-Gallego, sigue trabajando para proyectar una imagen del emigrante de su país en Galicia que rompa con los prejuicios establecidos. Y lo hace mediante el uso de instrumentos culturales como la música. En esa línea se enmarca el concierto extraordinario O violín Stradivarius en Europa , a cargo de Alexandru Tomescu y Horia Mihail, que tendrá lugar los días 13 y 14 en el Auditorio de Galicia, en el que el público podrá gozar del sonido de un Stradivarius construido en 1702, de los pocos que quedan en el mundo.

-¿Cómo surgió esta idea de acercar el sonido de un Stradivarius al púbico?

-El concierto se enmarca en el proyecto Valores culturales rumanos en el escenario europeo . Alexandru Tomescu, uno de los mejores violinistas rumanos en estos momentos, tras haber ganado en un concurso el premio de disponer de un Stradivarius durante cinco años, se comprometió a que durante este tiempo todos los rumanos del mundo pudiesen escuchar este violín. A raíz de eso surgió este concierto abierto al público compostelano y gallego, entre el cual están los rumanos. Se trata así de proyectar la cultura rumana al público de aquí.

-¿Este tipo de actos contribuye realmente a romper los tópicos sobre los emigrantes rumanos?

-Ese es uno de nuestros objetivos en la asociación que creamos en Galicia, porque los ciudadanos de aquí, por desconocimiento, perciben solo las informaciones que salen en los medios informativos y se quedan con eso. Por tanto, intentamos contrarrestar esta imagen con otras acciones del lado positivo y demostrar que Rumanía no significa el lado negativo. De hecho, en Rumanía hay mucha cultura musical y artística en general. Yo pienso que si con cada actividad logramos cambiar la opinión de cinco o seis personas ya es un logro. Es importante, sobre todo para los que tenemos hijos y estamos decididos a quedarnos.

-¿Cuántos rumanos puede haber trabajando actualmente en Santiago, Galicia y España?

-Según los últimos datos había 700.000 en toda España. Es la segunda o la tercera comunidad emigrante, creo, tras ecuatorianos y marroquíes. Es una cifra impresionante si pensamos en su contribución a la Seguridad Social. Por desgracia, creo que va decreciendo por la crisis. En Galicia hay unos 4.000 rumanos en las zonas más industriales, zona costera y donde hay explotaciones forestales. En Santiago, en la asociación, somos 37 y estamos creciendo.

