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      2 iunie 2011
Lansarea volumului „Două figuri de seamă ale învăţământului românesc”

Institutul Cultural Român găzduieşte vineri, 3 iunie 2011, de la ora 18.00, lansarea volumului Două figuri de seamă ale învăţământului românesc. Neculai şi Elisa Bancea institutori ai Şcolii „Ion Creangă” din Humuleşti, Târgu-Neamţ în prima jumătate a secolului XX, autori Maria Bancea-Ilioaia şi Christina Zarifopol-Illias, Editura Anima, 2011. Evenimentul are loc în cadrul programului „Întâlniri şi reîntâlniri la ICR”.

La eveniment vor participa prof. dr. Chiristina Zarifopol-Illias şi prof. dr. Zoltán Rostás. Volumul este dedicat unor figuri exemplare de dascăli din Humuleştiul lui Ion Creangă, doi adevăraţi „apostoli ai neamului” care, la îndemnul lui Spiru Haret, şi-au dedicat întreaga viaţă şi creativitate atât şcolii, cât şi comunităţii în care au trăit. Volumul le oferă educatorilor de azi „veritabile modele, cu atât mai valoroase în nesfârşita derută a învăţământului românesc din ultimele două decenii“. (Marina Cap-Bun) 

Absolventă de studii clasice a Universităţii din Bucureşti, Christina Zarifopol-Illias s-a stabilit în SUA în 1980, la Universitatea Indiana, unde a obţinut şi doctoratul în 1994. Profesor Asociat de Studii Clasice şi Limba şi Literatură Română la aceeaşi importantă universitate, este iniţiatoarea Programului de Studii Româneşti. Publicaţii: volumul de corespondenţă inedită Mihai Eminescu – Vernica Micle, o carte despre scrisorile lui Pliniu cel Tânăr şi traduceri din poezia Martei Petreu. Distincţii: Ordinul Naţional Serviciu Credincios în grad de Ofiţer, Premiul Kenneth Rexroth Memorial Translation, pentru traducerea, împreună cu Adam J. Sorkin, a poemelor semnate de Marta Petreu.

Absolventă a Academiei de Arte Frumoase din Iaşi, Maria Bancea – Ilioaia (n. 1917) este autoare de metodici de predare a desenului şi a două volume intitulate Elemente de limbaj ale artei plastice. Este fiica profesorilor Bancea.
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