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ACCADEMIA DI ROMANIA DIN ROMA

· 18 mai / Colocviul internațional „Mărturii şi traseuri spirituale în Athos-ul contemporan“ (ediția a XII-a) a fost organizat împreună cu Asociaţia „Insieme per l’Athos“, în sala de conferințe a institutului. În acest an, E.S. Ambasadorul României pe lângă Sf. Scaun, Bogdan Tătaru-Cazaban, a participat cu o comunicare despre tradiția atonită în spiritualitatea călugărului român Andrei Scrima. La colocviu au participat reprezentanți ai Bisericilor Ortodoxe naţionale din: Italia, Grecia, România, Rusia, Bulgaria, Serbiei, Ucraina.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „TITU MAIORESCU“ DE LA BERLIN

· 8 mai / Proiecția în avanpremieră a filmului Poziția copilului la sediul institutului. Filmul, în regia lui Călin Peter Netzer, câștigător al trofeului Ursul de Aur la Festivalul Internațional de Film de la Berlin, a intrat în circuitul cinematografic din Germania. Pentru a populariza acest start cinematografic, Institutul Cultural Român de la Berlin a realizat, în colaborare cu distribuitorul german, X-Verleih, o proiecție în avanpremieră a filmului. Evenimentul a avut ca scop promovarea filmului românesc și sensibilizarea publicului german față de produsele culturale realizate în România. 

· 9 mai / Concert de folk progresist cu influențe jazz susținut de formația „Zmei Trei“(Mihai Victor Iliescu – chitară, Paula Ţurcaş – vocal și Oli Bott – vibrafon), la sediul institutului. Concertul a fost organizat cu perilejul Zilei Europei. 
· 15-16 mai / Proiecția filmului Filantropica r.: Nae Caranfil, la sediul institutului. Evenimentul a făcut parte din seria de 10 proiecţii de film, program permanent care prezintă cele mai importante creaţii româneşti de gen din toate timpurile, pentru publicul larg, dar şi pentru diaspora din Berlin, filme de ficțiune semante de mari regizori precum Alexandru Tatos, Lucian Pintilie, Mircea Săucan, Stere Gulea, Mircea Danieliuc sau Dan Piţa, dar şi filme documentare, care prezintă personalităţi ale vieţii culturale din România. Evenimentul a fost organizat în colaborare cu Lectoratul de Limba Română al Universității din Leipzig și Cinematograful Schaubühne Leipzig. 
· 24 mai / Concert de muzică clasică susținut de Cătălin Șerban. Evenimentul a făcut parte din seria de concerte desfășurate la sediul institutului, concerte care au dobândit în decursul timpului un public stabil, impresionat de calitatea muzicienilor invitați. Cătălin Șerban a absolvit Universitatea de Arte din Berlin și este câștigătorul a numeroase premii, la concursuri naționale din România și Italia. A luat premiul al III-lea la concursul de pian din Bremen și premiul de interpretare al operei moderne Villa-Lobos „Rudepoema“. Din anul 2007, predă la Facultatea de muzică a Universității Lübeck. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BRUXELLES

· 15 mai / Inaugurarea mediatecii Institutului Cultural Român de la Bruxelles şi constituirea unui fond iniţial de carte francofonă legată de România: traduceri din literatura română, ştiinţe sociale și memorialistică. Mediateca va purta numele „Anna de Noailles“, prima femeie membră a Academiei Regale Belgiene.
· 25–27 mai / Maria Tănase, omagiată la centenar (1913-1963), prin noul album Divine al Oanei-Cătălina Chiţu. Proiectul face parte din Programul-cadru pentru promovarea creativităţii româneşti - aniversări/comemorări ale unor personalităţi ale culturii române 2013. Au avut loc trei concerte în interpretarea Oanei Cătălina Chițu la Tilburg (26 mai 2013), Bruxelles (10 octombrie 2013) şi Bruges (11 octombrie 2013). Artista Oana Cătălina Chiţu a lansat în 2013 un album dedicat Mariei Tănase, în parteneriat cu Asphalt Tango Production (lansarea oficială în Belgia şi Olanda a avut loc în data de 27 mai). Concertul de la Tilburg din Olanda a avut loc în cadrul festivalului internaţional Gipsy. Oana-Cătălina Chiţu a fost acompaniată de trupa Bucharest Tango formată din: Dejan Jovanovic – acordeon, Vladimir Karparov – saxofon, Alex Wagner – chitară acustică, Alexander Franz – bas dublu, Dimitris Christides – percuţie, Veaceslav Anton – vioară şi József Csurkulya – ţambal. 
· 31 mai – 9 iunie / Participare românească la Festivalul Internațional de Film Documentar Milenium de la Bruxelles, ediția a V-a, la Flagey, Cinema Vendome şi Centrul de Arhitectură şi Peisaj. Festivalul Millenium este cel mai mare eveniment cinematografic dedicat peliculelor documentare din Belgia. Anul acesta au fost selectate peste 100 de filme documentare, provenind din peste 50 de ţări, printre ele două filme româneşti: 24 Găleţi, 7 şoareci, 18 ani r.: Marius Iacob şi Pe drumuri neumblate r.: Dieter Auner. 
· 31 mai – 10 iunie / Expoziţia „Industrii creative româneşti“, la sediul Comitetului Economic şi Social European, Bruxelles. Proiectul face parte din Programul-cadru pentru promovarea creativității românești. Expoziţia reuneşte lucrările unui grup larg de artişti şi designeri români, selectaţi de Bucharest Design Center şi AUTOR și este dedicată industriilor creative din România, în particular designului contemporan de produs şi bijuterii. Cele două organizaţii de design de produs şi bijuterii au o solidă reputaţie pe piaţa industriilor creative din România. Compania de produse sofware CS Vision a realizat o masă cu ecran tactil de prezentare a exponatelor şi conceptului. Au expus câţiva dintre cei mai reprezentativi artişti din partea AUTOR: Andra Lupu, Carla Szabo, Doru Dumitrescu, Lidia Puică, Mihaela Ivana, Raluca Buzura şi Romana Ţopescu. Din partea organizaţiei Bucharest Design Center au fost expuse lucrări aparţinând: 11am Architects, 201 Design Studio, Agnes Lukacs, Alexe Popescu, Anca Fetcu, Anca Trestian și Alina Turdean, arhiDOT Design, Atelier A4, Izzi Design – Constantin Alupoaiei, mOyO – Iulian Mosu, Nuca Studio – Robert Marin, POINT 4 – Justin Baroncea, YaU Concept. Evenimentul a fost susţinut de librăriile Cărtureşti. Proiectul a fost realizat de Direcția Generală a Cooperărilor Externe. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BUDAPESTA
· 11 mai / Participarea interpretei de jazz Luiza Zan la evenimentul organizat, cu ocazia Zilei Europei, de EUNIC şi Punctul de Informare al Comisiei Europene la Budapesta (Europa Pont), în Piaţa Erzsébet din centrul capitalei maghiare, sub genericul „EU Jazz Express“. Evenimentul muzical a făcut parte dintr-o manifestare complexă, care a inclus concerte, spectacole de teatru şi programe pentru copii. Concertul de jazz a reunit muzicieni din România, Ungaria, Marea Britanie, Cehia, Austria, Danemarca şi Israel. Au fost prezenţi reprezentanţi ai corpului diplomatic acreditat la Budapesta: E.S. Victor Micula, ambasadorul României la Budapesta; Tamás Szűcs, şeful Reprezentanţei Comisiei Europene la Budapesta; Hanne Tornoe, director al Institului Danez din Kecskemet; Michal Cerny, directorul Centrului Ceh din Budapesta şi Vered Glickmann, directorul Institutului Cultural Israelian la Budapesta. Au mai fost prezenţi: Balázs Bágyi, preşedintele Federaţiei Maghiare de Jazz şi Robert Maloschik, redactorul şef al publicaţiei online JazzMa.hu. Evenimentul a fost realizat în colaborare cu Europa Pont.
· 17 mai – 17 septembrie / Expoziția „Lumea, un loc minunat“, organizată la sediul institului, cu lucrări aparținând artiștilor Marcel Lupșe, Mariana Moldovan și George Mircea, membri ai Uniunii Artiştilor Plastici din Bistriţa. Artiștii au fost selectați de curatorul expoziției, Oliv Mircea, critic de artă și preşedintele UAP Bistriţa. În cadrul vernisajului a fost subliniată importanța școlii românești de pictură contemporană și dorința de a familiariza publicul din Budapesta cu creaţiile unor artiști plastici din România. În preambulul vernisajului, artiștii plastici s-au bucurat de vizita lui Răzvan Theodorescu, profesor universitar, membru al Academiei Române, Secretar general al Asociaţiei Internaţionale de Studii Sud-Est Europene, preşedintele Secţiei de Arte, Arhitectură şi Audiovizual a Academiei Române. Evenimentul a fost realizat în colaborare cu UAP Bistrița.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „MIHAI EMINESCU“ DE LA CHIȘINĂU
· 14-19 mai / Conferințe desfășurate în cadrul Programului de Studii Avansate „Alexandru Scarlat Sturdza“, la Universitatea de Stat din Chișinău, cu participarea lui Klaus Bochmann. Acesta a susținut conferințe pe următoarele teme: „România, Republica Moldova și vecinii lor. Ce poate învăța un romanist (și nu numai el!) prin studiul limbii și a culturii țărilor românofone?“ și „La Francophonie: d'un principe d'ordre interne de la France à une communauté mondiale“ și a făcut o donație de carte pentru biblioteca Universității de Stat. Totodată, lui Klaus Bochmann i s-a conferit titlul de Doctor Honoris Causa al Universității de Stat din Chișinău. Proiect organizat în parteneriat cu Antena din Chișinău a Agenției Universitare a Francofoniei (AUF), Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat Pedagogică „Ion Creangă“ și Universitatea Liberă Internațională din Moldova.
· 16-19 mai / Cea de-a V-a ediție a Festivalului Internațional de Poezie „Grigore Vieru“, la Chișinău și la Iași. Institutul Cultural Român de la Chișinău a acordat marele premiu, în valoare de 1 000 USD, Ilenei Mălăncioiu, câștigătoarea concursului de poezie. Din juriu au făcut parte: acad. Mihai Cimpoi, preşedintele Asociaţiei Naţionale a Oamenilor de Creaţie; Daniel Corbu, scriitor; Valeriu Matei, director al Institutului Cultural Român de la Chişinău; Nichita Danilov, director adjunct al Institutului Cultural Român de la Chişinău; Nicolae Dabija, redactor-şef al săptămânalului Literatura şi arta, preşedinte al Centrului Cultural „Grigore Vieru“; Claudia Balaban, director general al Bibliotecii Naţionale pentru Copii „Ion Creangă“. De asemenea, Institutul Cultural Român de la Chișinău a susținut participarea, în cadrul festivalului, a actorului Eusebiu Ștefănescu și a naistului Gheorghe Zamfir. Festivalul Internaţional de Poezie „Grigore Vieru“ urmărește promovarea poeților debutanți și se adresează tuturor tinerilor cu vârsta până în 30 ani, vorbitori de limbă română. În plus, prezentarea operei poetului Grigore Vieru s-a realizat prin organizarea, pe parcursul a patru zile, a unor manifestări culturale în orașele Târgu Neamţ, Iaşi şi Chişinău. Organizatorii evenimentului au fost: Centrul cultural-ştiinţific „Grigore Vieru“ din Chişinău, Asociaţia Culturală „Feedback“ din Iaşi și Biblioteca Naţională pentru Copii „Ion Creangă“ din Chişinău. Proiectul a fost realizat în parteneriat cu Ministerul Culturii al Republicii Moldova, Ministerul Culturii din România, Primăria Municipiului Chişinău, Primăria Municipiului Iaşi, Academia de Ştiinţe a Republicii Moldova și parteneri media: IPNA „Teleradio-Moldova“, săptămânalul Literatura şi arta, cotidianul Timpul, Jurnal TV și săptămânalul Jurnal de Chişinău. 
· 20-22 mai / Participarea românească la Festivalul Filmului European de la Chișinău. La sugestia Ambasadei României în Republica Moldova, în data de 19 mai, a fost proiectat filmul Poziția copilului r.: Călin Peter Netzer, câștigătorul Ursului de Aur la Festivalul de Film de la Berlin din 2013. Evenimentul a fost organizat de Comisia Europeană, iar aducerea în cadrul acestui festival a unui film premiat la Berlin a reprezentat un mare plus de imagine pentru România și a contribuit la promovarea filmelor românești atât pe teritoriul Republicii Moldova, cât și în rândul reprezentanților ambasadelor și consulatelor europene.
· 30 mai / Expoziția internațională „Orașe ale Uniunii Europene“, organizată în colaborare cu Biblioteca Națională a Republicii Moldova, la sediul acesteia. Expoziţia a fost alcătuită din 97 de lucrări realizate de artiştii fotografi români şi maghiari; lucrări acceptate la ediţia a VII-a a Salonului Internaţional al Artiştilor Fotografi Români şi Maghiari de Pretutindeni, organizat de Asociaţia „Euro Foto Art“ din Oradea, în parteneriat cu Clubul Fotografic „Nufărul“ din Oradea. Fotografiile prezintă, în manieră artistică, mai multe capitale europene: Atena, Berlin, Budapesta, Bucureşti, Londra, Paris, Praga, Riga, Roma şi Viena. La vernisaj au participat fotograful Ștefan Tóth, președintele Asociației „Euro Foto Art“. Această expoziţie a fost prezentată și la sediul Institutul Cultural Român de la Budapesta, la Institutul Maghiar din Bucureşti, la Galeria „Euro Foto Art“ din Oradea şi la Galeria „Stars“ din Cluj-Napoca. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Biblioteca Națională a Republicii Moldova.
· 30 mai – 3 iunie / Cea de-a XI-a ediție a Festivalului Internațional de Film Documentar „Cronograf“, la cinematograful Odeon din capitala Republicii Moldova. Institutul Cultural Român de la Chișinău a sprijinit participarea producătorului Ada Solomon, ca președinte al juriului la „Secțiunea principală“, și a regizorului Dan Curean, ca membru al juriului la secțiunea „cadRo“. De asemenea, Institutul Cultural Românde la Chișinău a acordat câștigătorului „Secțiunii principale“ marele premiu. Pe lângă filmele înscrise în concurs la cele trei secțiuni tradiționale, „Secțiunea principală“, „cadRo“ și „Producții locale“, noutățile ediției din acest an au fost: „un like pentru un documentar“ – program dedicat adolescenților și tinerilor, și seria de proiecții speciale „Cu ochii spre Moldova“, în cadrul căreia au fost prezentare filme documentare despre Moldova, realizate de regizori străini. Evenimentul a fost realizat în parteneriat cu Ministerul Culturii din Republica Moldova, OWH Studio și Studioul „Moldova-Film“.
· 30 mai – 16 iunie / Cea de-a treia ediție a Bienalei Internaționale de Pictură, la Centrul Expozițional „Constantin Brâncuși“ din Chișinău. Au expus artiști din 32 de țări, printre care: România, Austria, Armenia, Belgia, Bulgaria, Cipru, Costa Rica, Coasta de Fildeș, Franța, Germania, India, Mozambic, Olanda, Polonia, Rusia, S.U.A. etc. Artiștii au fost selectați pe baza unui portofoliu. Institul Cultural Român de la Chișinău a acordat câștigătorului, Răzvan Mihalcea, marele premiu și a sprijinit deplasarea a șapte participanți: Adina Rențea, director general al Muzeului Național Cotroceni; Faraon Mirzoyan, director al Galeriei Naționale de Artă din Armenia; Adrian-Silvan Ionescu, director al Institutului de Artă al Academiei Române – președintele juriului; Petru Lucaci, președintele UAP din România; Vasile Tolan; Adam Kowalczewski, director al unei galerii de artă din Polonia, Răzvan Mihalcea. Evenimentul a fost realizat în parteneriat cu Muzeul Național Cotroceni, București, Galeria ADI-ART din Łódź, Polonia, Muzeul Național de Artă Modernă din Sankt Petersburg, Primăria orașului Capo D'Orlando din Italia, Muzeul Național de Artă al Moldovei, Centrul Expozițional „Brâncuși“, Ministerul Culturii din Republica Moldova, Uniunea Artiștilor Plastici din Republica Moldova, Fundația Sturdza. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „DIMITRIE CANTEMIR“ DE LA ISTANBUL

· 1-15 mai / Participare românească în cadrul Festivalului Internaţional „Marea Neagră“, (ediția a XIV-a) din Trabzon, Turcia. Proiectul a făcut parte din Programul-cadru pentru poziţionarea creaţiei româneşti contemporane în dialogul intercultural şi a constat în participarea Companiei de teatru „Passe-Partout Dan Puric“, cu piesa Two of us, scenariu şi regia Ana Pepine şi Paul Cimpoieru. A fost pentru prima dată când publicul local a asistat la o piesă de pantomimă românească, multiplu premiată în cadrul altor festivaluri internaționale de profil. Festivalul de la Trazbon este considerat unul dintre cele mai importante evenimente teatrale anuale din Turcia și este dedicat țărilor riverane Mării Negre: Bulgaria, Georgia, Rusia, Armenia, România, Ucraina. Proiectul a fost organizat în parteneriat cu Festivalul Internaţional „Marea Neagră“ din Trabzon şi International Relations & Festivals Turkish State Theatres.
· 7-10 mai / Participare românească în cadrul celei de-a XVI-a ediţii a Istanbul International Puppet Festival, la Institutul Cultural Francez din Istanbul. Proiectul a făcut parte din Programului-cadrul pentru promovarea creativităţii româneşti şi a constat în susţinerea a două reprezentaţii ale spectacolului Teatrului de Marionete „Gepetto“ din Arad, „Tovarăşul de drum“, după Hans Christian Andersen, scenariu şi regia Radu Dinulescu. Realizarea spectacolului a fost posibilă datorită unei finanțări europene în cadrul Programului „Cultura 2007 – 2013“. Spectacolul a fost rezultatul unei colaborări interesante între colectivul Teatrului de Marionete Arad și artistul Armand Richelet Kleinberg, care a creat personajele, decorurile și coloana sonoră. Prin participarea românească la Istanbul International Puppet s-a asigurat continuitatea colaborării cu cel mai important actor cultural de profil din Istanbul. 

· 8 mai – 8 iunie / Expoziţia retrospectivă „subReal“, la centrul SALT din Istanbul. Expoziția a fost organizată ca rezultat al programului de mobilitate (pentru prezența în România la evenimente din zona culturală a unor curatori turci) organizat de Institutul Cultural Român de la Istanbul în 2012. Artiştii Călin Dan şi Iosif Király, fondatori ai colectivului, au susţinut câte o prelegere despre activitatea lor artistică în România şi la nivel internaţional, în seria „Artist Talk“. Expoziţia a fost prezentată iniţial la Muzeul Naţional de Artă Contemporană din Bucureşti (MNAC), în 2012, curatorul expoziţiei fiind Raluca Velisar. Proiectul s-a înscris în programul-cadru de promovare a creativităţii româneşti şi a avut ca obiectiv menţinerea legăturilor permanente de lucru cu partenerii locali de prestigiu. Colaborarea cu SALT prevede anul acesta şi o cercetare colectivă pe tema arhitecturii de vilegiatură de la Marea Neagră, Turcia-România, împreună cu Ska Arhitects şi Alina Şerban (curator). Evenimentul a fost realizat în colaborare cu SALT şi MNAC. 

· 8 mai – 5 iulie / Are loc proiectul „Visul turc“, câştigător al concursului „Încurajarea practicilor artistice / Fostering Artistic Practices“, ediţia 2012, la Galeria DEPO. Evenimentul a fost iniţiat în colaborare cu Institutul Român de Cultură și Cercetare Umanistică de la Veneţia, cu co-participarea Galeriei DEPO din Istanbul. Proiectul s-a înscris în strategia de promovare a creativităţii româneşti. Prin intermediul concursului, Institutul Cultural Român de la Istanbul a urmărit selectarea proiectelor în domeniul artelor vizuale pe principiile transparenței şi valorii, promovării creativităţii româneşti şi a artiştilor vizuali din România în spaţiile expoziţionale din Istanbul, îmbunătăţirea calităţii proiectelor în domeniul artelor vizuale pe care le organizează. Proiectul este realizat de „Biroul de Investigatii Melodramatice“ (Irina Gheorghe şi Alina Popa) şi de „Paradis Garaj“ (Ştefan Tiron şi Claudiu Cobilanschi). Juriul concursului a fost format din: Raluca Voinea, Eleonora Farina, Maurizio Zuccari, Oana Tănase, Asena Gunal, Basak Senova, Alexandru Damian. Proiect a pus în prim plan rolul instrumental şi contradictoriu jucat de economiile alternative timpurii dezvoltate pe ruta România – Turcia. Utilizând o perspectivă feministă, s-a examinat rolul nerecunoscut jucat de femeile antreprenor în stabilirea rutelor de trafic româno-turce (inclusiv trafic de aur). Proiectul s-a desfăşurat după cum urmează: aprilie – 8 mai 2013 – perioada de cercetare în România (interviuri, căutarea articolelor de presă şi reprezentărilor mediatice ale antreprenorului de pe piaţa neagră: „traficantul“, „contrabandistul“, „piratul“); mai – 9 iunie 2013 – perioada de cercetare Istanbul, pregătire şi organizare eveniment (călătorie la mina de aur Ovacik, interviuri cu angajaţi şi localnici despre situaţia exploatării aurului în Turcia; întâlniri cu reţele locale de activişti sociali şi conectarea acestora cu activiști români de la Roşia Montană, realizarea unor întâlniri de lucru; vizite de lucru la Istanbul Gold Exchange, Istanbul Gold Refinery, Grand Bazar; analiza emblemelor, reclamelor şi designului magazinelor care vând aur, editarea materialului filmat etc.). Colectivelor „Biroul de Investigații Melodramatice“ şi „Paradis Garaj“ li s-au alăturat membrii colectivului „Postspectacol“ (Florin Flueraş şi Ion Dumitrescu), cei din urmă au analizat, într-o serie de imagini rolul jucat de reprezentările aurite și opulența din cultura contemporană românească, explorând o gamă de relații ignorate. Colectivele „Biroul de Investigatii Melodramatice“ şi „Paradis Garaj“ au susţinut performance-uri şi dezbateri, în colaborare cu artişti locali. Expoziţia prezentată la galeria DEPO a conţinut o instalaţie video pe baza materialelor filmate în perioada de cercetare petrecută la Istanbul, documentări ale performance-urilor, obiecte (ready-made), ghiduri tipărite sub formă de broşuri. 
· 11 mai / Participare românească în cadrul proiectului „Rythm of Europe Street Festival“, pe Istiklal Caddesi, Istanbul. În program s-au regăsit concerte de muzică, jongleri, saltimbanci, spectacole de teatru. Spectacolele au avut loc în aer liber, pe principala arteră pietonală a orașului, Istiklal Caddesi. România a participat, în cadrul evenimentul, cu două reprezentaţii ale spectacolului stradal Commedia dell'Arte r.: Anca Bucura Opriș, al trupei de teatru Octopus. Proiectul a reprezentat o primă colaborare cu Delegația Uniunii Europene în Turcia, precum și un bun prilej de popularizare a teatrului românesc contemporan. Evenimentul a fost organizat de Delegația Uniunii Europene în Turcia, în colaborare cu clusterul EUNIC Turcia și ambasadele și consulatele statelor Ununii Europene. 
· 14-24 mai / Participare românească în cadrul celei de-a II-a ediţii a proiectului EUNIC „European Cultural Days – Art in Movement“, la Samsun, Trabzon, Ordu, Erzurum, Sinop. România a fost reprezentată în cadrul proiectului cu două filme ce au fost apreciate de publicul turc în festivalurile de la Istanbul și Ankara în anii precedenți, Morgen r.: Marian Crișan, și Din dragoste cu cele mai bune intenții r.: Adrian Sitaru. Festivalul este principalul proiect anual al EUNIC Turcia şi un bun prilej pentru o colaborare cu celelalte institute culturale și secții culturale membre EUNIC Turcia. La festival au mai luat parte Austrian Cultural Forum, British Council, Goethe-Institut, Hellenic Foundation for Culture, Institut Français, Istituto Italiano di Cultura și Instituto Camões. Prin participarea în cadrul acestui eveniment a fost promovată cultura română în această zonă a Turciei, areal de confluență a diverselor civilizații străvechi ce compun melanjul regăsit în orașele Turciei de nord-est. 

· 22-26 mai / Participare românească în cadrul Festivalului Internaţional de Teatru, din Antalya. Proiectul a făcut parte din Programul-cadru pentru poziţionarea creaţiei româneşti contemporane în dialogul intercultural şi a constat în participarea Teatrului Naţional „Marin Sorescu“ din Craiova, cu spectacolul „Chinezii“, de Michael Frayn, în regia lui Mircea Cornişteanu. Festivalul Internațional de Teatru din Antalya este unul dintre cele trei festivaluri internaționale din Turcia organizate de Direcția Teatrelor de Stat, cu care Institutul Cultural Român de la Istanbul are un parteneriat de lungă durată. Proiectul a fost realizat în colaborare cu organizatorii Festivalului Internaţional de Teatru din Antalya.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LISABONA
· 2 mai – 31 iulie / Cursuri de limbă română – semestrul de primavară-vară. Cursul de limbă română se desfășoară cu sprijinul profesorilor Rodica Adriana Covaci și dr. Simion Doru Cristea. 
· 7 mai / Conferința cu titlul „70 de ani de Limba Română la Universitatea din Lisabona: Continuitate în Discontinuitate“, la Facultatea de Litere de la Universitatea din Lisabona, prilejuită de împlinirea a 70 de ani de la deschiderea oficială a primului Lectorat de Limba Română în Portugalia, sub conducerea profesorului Victor Buescu. Au fost evocate personalități românești prezente în Portugalia de-a lungul anilor: Mircea Eliade, Lucian Blaga, Scarlat Lambrino, Mihai Zamfir etc., dar și personalități portugheze prezente în România. Daniel Perdigão, lectorul de limba portugheză de la Facultatea de Litere a Universității București și reprezentantul Institutului Camões la București, a susținut prelegerea „A «última flor do Lácio» e a «mui dulce e bela» linguas. Ensinar romeno em Portugal e português na Roménia“. Discursurile inaugurale au fost susținute de Ambasadorul României la Lisabona, reprezentanți ai Facultății de Litere de la Universitatea din Lisabona, directorul Institutului Cultural Român de la Lisabona ș.a. În cadrul conferinței au fost proiectate două filme despre România: Wild Carpathia (Travel Channel) și Endereço Desconhecido – Roménia (RTP 2). 
· 18 mai / „Ziua Internaţională a Muzeelor“, la Casa-Muzeu „Guerra Junqueiro“ din Porto, proiect organizat în parteneriat cu Primăria orașului Porto și diverse muzee și școli din orașul Porto. Institutul Cultural Român de la Lisabona a organizat prelegerea „Tradiții arhitecturale românești – perpective turistice“, susținută de Tanțy Ungureanu și mini-recitalul de vioară cu piese ale unor compozitori români, în interpretarea violonistului Radu Ungureanu. În perioada 9-31 mai, a fost prezentată, în același spațiu, expoziția multimedia „Lemn și Piatră. Case și biserici tradiționale din România“, organizată de Ambasada României la Lisabona. Tanțy Ungureanu predă limba română la Facultatea de Litere a Universităţii din Porto și este membră a Asociaţiei Portugheze a Traducătorilor. Violonistul Radu Ungureanu este concertmaistru asistent al Orchestrei Sinfonice din Porto și profesor de vioară la Şcoala Superioară de Muzică din Porto. Realizarea proiectului a fost posibilă cu sprijinul Casei-Muzeu „Guerra Junqueiro“.
· 23 mai / Concerte Ponte de almas – Promenadă muzicală prin București, Paris și Lisabona, la Palácio Fronteira din Largo São Domingo de Benfica. Evenimentele au avut loc în cadrul „Ciclului de muzică şi poezie franceză din secolul XX“, organizat de Fundação das Casas de Fronteira e Alorna şi Institutul Francez din Portugalia. Interpretarea a fost asigurată de mezzo-soprana Liliana Bizineche, violonistul Liviu Scripcariu, membru al Orchestrei Metropolitane din Lisabona și profesor la Academia Superioară de Orchestră şi de pianistul de origine rusă Yan Mikirtumov. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Ambasada Franţei şi Institutul Francez din Portugalia, Fundação das Casas de Fronteira e Alorna.
· 23-28 mai / „European Literature Nights“ la Orpheu Caffé. Proiectul a fost organizat de EUNIC Portugalia şi coordonat de British Council. S-a avut în vedere promovarea literaturii și a autorilor din țările membre EUNIC Portugalia, prin sesiuni de lectură din operele unui număr de opt autori din Marea Britanie, Franța, Italia, Finlanda, Portugalia, Germania și România. Evenimentul a cuprins opt lecturi cu o durată de 15 minute. Scriitorul Lucian Vasilescu şi actrița, de origine română, Luminița Pereira au recitat un număr de patru poeme, traduse în limba portugheză de traducătoarea Anca Milu-Vaidesegan. În această perioadă, Lucian Vasilescu, poet şi jurnalist, în prezent editor la publicaţia culturală Ziarul de duminică, a participat și la „Edinburgh World Writers Conference (EWWC)“ din Lisabona (în cadrul Feira do Livro, principalul târg de carte din Lisabona) și la cea de-a şasea ediţie a Festivalului „LeV – Literatura em Viagem (Literatură în Călătorie)“ din Matosinhos. Realizarea proiectului a fost posibilă cu sprijinul Comisiei Europeane. 
· 26 mai / „Ziua Românilor şi a Moldovenilor din Portugalia“, la Museu da Cidade, Lisabona. Evenimentul a marcat sărbătoarea populară a comunităţilor și asociaţiilor româneşti de pe teritoriul Portugaliei. Au participat și reprezentanţi ai comunităţilor moldovenești. Au participat artiștii Grigore Leșe și Zinaida Bolboceanu. Proiectul a fost realizat în parteneriat cu Ambasada României din Lisabona. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LONDRA

· 10 mai / Pianista Alexandra Silocea, câștigătoare a numeroase premii internaționale, a oferit un recital în cadrul seriei „Pianists of the World“, una dintre cele mai populare serii organizate de St Martin-in-the-Fields, celebră scenă muzicală din centrul Londrei. Artista a prezentat un program ce a cuprins Les jeux d'eau à la Villa d'Este de Franz Liszt, Jeux d’eau de Maurice Ravel, Reflets dans l’eau şi Poissons d’or de Claude Debussy, Variaţiuni pe Cantata de Bach, Weinen, Klagen, Sorgen, Zagen de Franz Liszt, Der Müller und der Bach şi Auf dem Wasser zu singen de Franz Schubert / Franz Liszt, tema concertului fiind „apa“. Eveniment realizat în colaborare cu partenerii de la St Martin-in-the-Fields.
· 12 mai / Sadler’s Wells, cel mai important teatru de dans din Marea Britanie, a găzuit gala de balet susținută de Alina Cojocaru și invitații săi, eveniment al cărui principal organizator a fost fundaţia cartitabilă Hospices of Hope. Scopul proiectului a fost strângerea de fonduri pentru activitatea pe care fundaţia o desfăşoară în România şi anume, ajutorarea bolnavilor incurabili. Evenimentul a celebrat mari tradiţii coregrafice mondiale şi dansul contemporan, prin intermediul unui program care a prezentat atât piese din repertoriul clasic, cât şi lucrări coregrafice noi sau rar prezentate, semnate de Marius Petipa, John Neumeier, Tim Rushton, Johan Kobborg şi alţii. Au participat dansatori de renume internaţional: Daria Klimentova şi Vadim Muntagirov – prim-balerini ai English National Ballet, Steven McRae şi Johan Kobborg de la Royal Ballet, Thiago Bordin de la Hamburg Ballet. Pe scenă a evoluat, într-un rol original, şi violonistul Charlie Siem. Muzica evenimentului a fost asigurată de Manning Camerata. De asemenea, Alina Cojocaru a selectat pentru participarea în cadrul acestei gale, trei elevi talentaţi de la Liceul de Coreografie „Floria Capsali“ din Bucureşti: Maria Bârzescu, Maria Mamara şi Cosmin Marinescu, care au apărut în premiera britanică a lucrării Salute de Johan Kobborg. Iniţiativa a avut un succes răsunător. 
· 16 mai / „Cinemateca românească“ a prezentat filmul „Țapinarii“ r.: Ioan Cărmăzan, proiecția fiind urmată de un dialog cu regizorul. Lansată la începutul anului 2010, ca parte a unui parteneriat cu Centrul Naţional al Cinematografiei, „Cinemateca românească“ este unul dintre proiectele permanente ale Institutului Cultural Român de la Londra, care îşi propune să pună în valoare pelicule româneşti din toate timpurile, transformând sediul institutului într-una dintre destinaţiile predilecte ale iubitorilor filmului românesc din Londra. 
· 24 mai / Participarea românească la Festivalul Brighton Fringe, la 360 Cinema (Jubilee Square Brighton) a inclus proiecţia filmului documentar Wild Carpathia, urmată de o sesiune de întrebări şi răspunsuri cu naratorul filmului Charlie Ottley. De asemenea, artista de origine română Nico de Transilvania a coordonat un program de muzică românească şi internaţională, intitulat Music Without Frontiers. Festivalul Brighton Fringe este cel mai mare festival cultural din Anglia și se desfăşoară anual în luna mai. Ediția din acest an a cuprins peste 675 de evenimente, desfășurate în 180 de săli. 
· 26 mai / Lansarea seriei „Poveşti spuse-n româneşte“, la Leicester Square Theatre (Soho), spectacole destinate comunităţii româneşti. A fost prezentat spectacoul Caramitru-Mălăele, câte-n lună şi în stele. Seria propune publicului românesc din Londra şi din împrejurimi întâlnirea cu mari actori, spectacole de teatru sau recitaluri din ţară, pe baza unor texte clasice sau contemporane româneşti şi universale. Spectacolul celor doi actori se împleteşte perfect cu violoncelului şi cu vocea lui Adrian Naidin. Programul va continua pe data de 13 iulie, la Leicester Square Theatre, cu prezentarea spectacolului Variaţiuni enigmatice de Eric Emmanuel Schmitt, ce va aduce la Londra pe actorii Mircea Diaconu şi Alexandru Repan. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA MADRID
· 6-8 mai / „Otras miradas, un mismo lenguaje“, Segovia. Au fost proiectate filmele Cocoşul decapitat r.: Radu Gabrea, Bună! Ce faci? r.: Alexandru Maftei şi Un bulgăre de humă r.: Nicolae Mărgineanu. Programul de film românesc a fost realizat în parteneriat cu Junta de Castilla y León.
· 8 mai – 1 iunie / „Otras miradas, un mismo lenguaje“, în provincia Avila. Au fost proiectate filmele Cocoşul decapitat r.: Radu Gabrea, Bună! Ce faci? r.: Alexandru Maftei şi Un bulgăre de humă r.: Nicolae Mărgineanu. Proiecțiile au avut loc: la Barco de Avila – Espacio Caja de Avila; la Sotillo de la Adrada – Centro de Exposiciones, în perioada 17 mai – 7 iunie; la Hoyo de Pinares – Salón de actos del Ayuntamiento, în perioada 19 mai – 9 iunie; la Candeleda – Auditorio Municipal, în perioada 26 mai – 9 iunie. 

· 21 mai – 10 iunie / Expoziţiile „Nichita Stănescu – 80 de ani de la naştere“ şi „Patrimoniu artistic moldovenesc din secolele al XV-lea şi al XVI-lea“, prezentate în cadrul primei ediţii a proiectului „Variaţiuni româneşti la Universitatea din Granada. Dimensiunea europeană a culturii române“. Această propunere vine ca urmare a bunei colaborări între Institutul Cultural Român de la Madrid şi Facultatea de Litere a Universităţii din Granada, care au organizat numeroase conferinţe şi întâlniri cu personalităţi ale culturii române. Proiect realizat în parteneriat cu Ambasada României în Regatul Spaniei, Consulatul General al României în Sevilia, Institutul Limbii Române din Bucureşti, Vicerectoratul de Planificare Academică al Universităţii din Granada, ș.a.
· 24 mai – 17 iunie / Expoziţia „Benzi desenate româneşti“, curator: Alexandru Ciubotariu, la Casa Molino din Alba de Tormes (Salamanca), în cadrul proiectului „România în bibliotecile din Castilla şi León: ciclu de filme şi expoziţii“, organizat în colaborare cu Junta de Castilla y León (Guvernul autonom al comunităţii Castilla şi León), prin Departamentul de Cultură şi Turism. Selecţia a prezentat: „Vârsta de Aur“ (1891-1947), „Socialism şi BD“ (1948-1989) şi „Banda Desenată Contemporană“ (1990-2011), atât evoluţia fenomenului şi a tehnicii BD în România (trecerea de la alb-negru la color, rafinarea scenariilor, a detaliilor, complicarea sau simplificarea bulelor de dialog), cât şi paradoxurile acestei evoluţii. 
· 31 mai – 10 iunie / Turneu de teatru românesc pentru copiii români şi spanioli, în opt oraşe din Spania, cu spectacolul pentru copii Capra cu trei iezi, realizat de trupa de păpuşi şi marionete de la Teatrul „Luceafărul“ din Iaşi. Turneul a inclus un număr de zece reprezentaţii. Ideea realizatorilor este să readucă în atenţie jocurile şi jucăriile de altădată ale copiilor, prin utilizarea unor materiale şi practici specifice tradiţiilor folclorice româneşti. Capra cu trei iezi este o dramatizare a lui Ion Agachi, în regia lui Ion Ciubotaru, scenografia Mihai Pastramagiu, muzica Matilda Andrici, pictura decorului este inspirată de creaţiile plastice ale artistului naiv Gheorghe Ciobanu. Din distribuţie au făcut parte: Beatrice Engel, Mariana Ivanov, Ileana Ocneanu, Ioana Iordache, Dumitru Georgescu. Traducerea în limba spaniolă a fost realizată de studenţi de la secţia de traductologie a Universităţii din Alicante. Spectacolul a fost prezentat în versiunea în română sau în versiunea în spaniolă, în funcţie de publicul şi locul de prezentare. Program turneu: 31 mai – spectacol Barcelona, 1 iunie – spectacol Valencia, 2 iunie – spectacol Castellon de la Plana, 4 iunie – 3 spectacole în Alicante, 5 iunie – spectacol Ciudad Real, 8 iunie – spectacol Alcalá de Henares, 9 iunie – spectacol Salamanca, 10 iunie – spectacol Zaragoza. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Direcţia Generală Românii de Pretutindeni, Teatrul „Luceafărul“ din Iaşi, Consulatul General al României la Barcelona, Consulatul României la Castellón de la Plana, Consulatul României la Ciudad Real, Asociaţia Suflet Românesc / Alma rumana din Valencia, Asociaţia ARIPI din Alicante, Universitatea din Alicante, Primăria oraşului Alicante, Asociaţia hispano-română Castilla-La Mancha din Ciudad Real, Centrul hispano-român din Alcalá de Henares, Festivalul Internaţional al Artelor din Castilla y León „FÀCYL“ şi Teatrul Juan del Enzina din Salamanca și Asociaţia ACASĂ din Zaragoza. 
· 31 mai – 16 iunie / Cea de-a LXXII-a ediţie a Târgului de Carte din parcul Retiro. Acest eveniment este cel mai important târg de carte cu vânzare din Spania şi se desfăşoară de-a lungul a 17 zile. Târgul s-a deschis în prezenţa Casei Regale spaniole. La stand au fost vândute cărţi în limba română şi spaniolă. De-a lungul celor trei săptămâni, au fost organizate întâlniri, mese rotunde şi prezentări de carte. În data de 8 iunie a fost organizată o dezbatere în spaţiul de lansări al târgului, urmată de lecturi de poezie. Au fost prezenţi poetul Dinu Flămînd (al cărui volum a fost publicat de curând în Spania: En la cuerda de tender, Ediciones Linteo, 2012, antologie 1993-2002, ediţie bilingvă, traduceri în limba spaniolă şi introducere de Cătălina Iliescu Gheorghiu), traducătorii Cătălina Iliescu Gheorghiu şi Dan Munteanu Colan, dar şi cărţile poetului Ioan Es. Pop (au fost publicate în Spania: El Ieud sin salida, Editura Baile del sol, 2010, traducere de Dan Munteanu şi No exit, la aceeaşi editură, de acelaşi traducător). La eveniment a fost invitat poetul şi prozatorul Carlos Pardo, un bun cunoscător al literaturii române şi un poet premiat în Spania. De asemenea, invitații români au avut întâlniri cu elevii cursurilor de limbă română organizate de Institutul Cultural Român de la Madrid, pentru a discuta despre literatura română contemporană şi traducerile în limba spaniolă. Evenimentul a fost realizat în colaborare cu librăria Antonio Machado și editurile spaniole, care au publicat lucrările autorilor români invitaţi.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA NEW YORK
· 17 mai – 17 iunie / Expoziţia „De la costumul popular românesc la picturile lui Henri Matisse“, în galeria de artă a institutului. Cele 33 de costume populare expuse fac parte din colecţia personală a lui Cristian Pascu, preşedintele Societăţii „Dorul“ şi membru activ al comunităţii româneşti din New York. Expoziţia propune publicului larg, român şi american deopotrivă, o incursiune în timp şi în diferite regiuni ale României prin prezentarea unei colecţii autentice de port tradiţional, fiind pusă în relaţie cu celebrele lucrări semnate de Henri Matisse din seria La blouse roumaine. 
· 19 mai / Două momente muzicale în interpretarea Sandei Weigl, în cadrul unei ample sărbători gastronomice cu degustare de vinuri şi mâncare tradiţională românească. Sanda Weigl a interpretat o serie de doine, cântece de înstrăinare, balade din repertoriul autentic al Mariei Tănase şi al celor mai importanţi lăutari din prima jumătate a secolului al XX-lea. Institutul Cultural Român de la New York a inaugurat astfel seria de evenimente consacrate aniversării a 100 de ani de la nașterea Mariei Tănase. Sanda Weigl a susţinut cele două momente muzicale alături de Peter Stan, acordeonist din Banat extrem de apreciat la New York, Jake Shulman-Ment, violonist şi Branco Brimarsky, chitară-bass. Evenimentul a fost găzduit de Restaurantul Bucharest din Sunnyside, Queens şi a fost destinat comunităţii româneşti din New York.
· 29 mai / Lansarea volumului The Constant Choice – An Everyday Journey From Evil Toward Good de Peter A. Georgescu, la sediul institutului. Volumul este o poveste remarcabilă, care transcende memoriile sau autobiografia în favoarea unei priviri reflexive asupra unei vieţi neobişnuite. Peter Georgescu este preşedinte emerit al Young&Rubicam Inc. şi membru al Camerei de Comerţ Româno-Americane. Cartea sa descrie parcursul său în lumea afacerilor şi călătoria în lumea credinţei. Realizarea acestui proiect a fost posibilă cu sprijinul Camerei de Comerţ Româno-Americane. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PARIS
· 13-18 mai / Lectura piesei Antidote de Nicoleta Esinencu, la Teatrul 145 din Grenoble, în cadrul celei de-a XIII-a ediții a festivalului Regards Croisés. Festivalul Regards Croisés este dedicat noii dramaturgii europene. Vizează valorizarea scrierilor teatrale şi difuzarea lor pe lângă un public larg, amator sau profesionist. Anul acesta au fost invitaţi autorii Hakim Bah (Guineea), Nicoleta Esinencu (Moldova), Gilles Granouillet (Franţa), Jonas Hassem Khemiri (Suedia), Christian Lollike (Danemarca), Paul Miro (Spania), Magali Mougel (Franţa), Eric Pessan (Franţa), Laura Tirandaz (Franţa), Catherine Zambon (Franţa). Inivitaţi de onoare ai festivalului au fost editorii: Sabine Chevallier, Editura Espaces 34 şi Pierre Banos, Editions Théatrales. 

· 15-26 mai / Sprijinirea organizării Pavilionului Românesc la Marché du Film, în cadrul Festivalului Internaţional de Film de la Cannes, în colaborare cu Asociaţia pentru Promovarea Filmului Românesc (APFR). Scopul realizării pavilionului a fost promovarea cinematografiei naţionale şi a industriei de film româneşti pe plan internaţional, în cadrul unuia dintre cele mai importante evnimente anuale din industria mondială de film. Pavilionul românesc de la Cannes a creat un cadru pentru întâlniri între producătorii români şi diferiti parteneri străini. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Centrul Naţional al Cinematografiei.
· 15-26 mai / Organizarea, în colaborare cu Asociaţia Secvenţe, a programului de scurtmetraje Romanian Short Waves, din cadrul Festivalului Internaţional de Film de la Cannes, secţiunea „Short Film Corner“. Participarea României a însumat 200 de minute de scurtmetraje, produse în 2012 şi 2013, proiectate în mai multe sesiuni. În ultimii trei ani prezenţa României în această secţiune a fost posibilă prin intermediul programului Romanian Short Waves, coordonat de Asociaţia Secvenţe. 
· 16-21 mai / Cea de-a treia ediție a festivalului „Din dragoste pentru frumos“, în colaborare cu Mitropolia Ortodoxă a Europei Occidentale şi Meridionale, la Ambasada României, la sediul institutului, cât și la Parohiile Sfânta Parascheva și Sfânta Genoveva, Catedrala Mitropolitană Sfinţii Arhangheli, Biserica Saint Leu et Saint Gilles, Catedrala Saint Suplice și Parcul de activităţi sportive din Limours. Festivalul a fost deschis de Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit Iosif și de spectacolul Cuvânt şi împlinire, în interpretarea lui Grigore Leșe. În cadrul Serii de Gală, în prezența E.S. domnul Bogdan Mazuru, Ambasadorul României la Paris, a avut loc un concert de muzică clasică, în interpretarea lui Jean-Claude Pennetier (pian), Ami Flammer (vioară), Diana Cazaban (vioară), Charolotte Coulaud (pian) din program au făcut parte compoziții de George Enescu, Béla Bartók; Johannes Brahms, Ludwig van Beethoven, Claude Debussy.
Festivalul a mai cuprins: „Cuvântul «Cruce»“, conferinţă socio-lingvistică susținută de prof. Sanda Golopenția, Brown University (S.U.A.); „Sfânta Cruce – semn şi însemn“, conferinţă antropologică cu referinţe teologice susținută de dr. Costion Nicolescu; o expoziţie antropologică şi etnografică; „Puterea Crucii – In memoriam Horia Bernea“, expoziţie a Muzeului Ţăranului Român Bucureşti; „Crucea în viaţa cotidiană a ţăranului român“, expoziție de fotografie Ioniţă G. Andron, Poezia Crucii – intervenţie muzicală Grigore Leșe şi moment poetic cu Silviu Batariuc; expoziţie de pictură, reprezentări grafice de artă veche şi iconografie „Prin jertfă spre desăvârşire“ – pictură euharistică de Silviu Batariuc; „De la semn la simbol“ – semiotică grafică de Constantin Cioc; „Puterea Crucii“ – iconografie și iconologie; „Tema Sfinţilor Împăraţi Constantin şi Elena în colecţiile Muzeului Naţional al Ţăranului Român“, conferinţă susținută de dr. Virgil Ştefan Nițulescu, directorul Muzeului Ţăranului Român; „Crucea şi însemnele creştine în obiceiurile românilor“, conferinţă susținută de prof. Constantin Eretescu, etnolog și scriitor; proiecția documentarului Constantin şi Elena r:. Andrei Dăscălescu. 

Toate parohiile din Île-de-France au fost invitate la Sfânta Liturghie arhierească; urmată de cântări bisericeşti din Transilvania, susținute de Grigore Leșe şi grupul de săteni din Bixad și de expoziţia şi târgul de artă etnografică tradiţională, artă religioasă şi obiecte liturgice. La masa rotundă „Puterea Sfintei Cruci invocată în rugăciunile liturgice şi în icoanele bizantine“ au participat: pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard, Emanuela Toma, istoric de artă. Au mai avut loc: „Despre martiri“, conferinţă teologică susținută de Dan Puric; concert de muzică sacră coordonator artistic: diac. prof. Claude Delangle; „Frumuseţea crucii în lume“ (Valea Arieşului – România), expoziție de fotografie a pr. Ioan Gânscă şi pr. Iulian Nistea; proiecția scurtmetrajului AD (Abrud), scenariu şi realizare pr. Ioan Gânscă; „Creştinismul în Franţa înainte de schismă şi renaşterea ortodoxiei în epoca contemporană“, conferinţă susținută de Preasfinţitul Mard Nemţeanul; „Sub semnul crucii. Creştinismul român, latinitate şi ortodoxie“, conferinţă susținută de acad. Răzvan Theodorescu.

În încheierea festivalului au avut loc Sfânta Liturghie arhierească; un pelerinaj la Moaştele Sfintei Împărătese Elena – Biserica Saint Leu et Saint Gilles; „Actualitatea Sfinţilor Împăraţi Constantin şi Elena. Pledoaria pentru dimensiunea publică a credinţei“, conferinţă susținută de Preasfinţitul Ignatie Mureşanul; one man show – pantomimă Vis, susținut de Dan Puric. 
Proiectul a fost realizat în colaborare cu Mitropolia Ortodoxă a Europei Occidentale şi Meridionale. 
· 21 mai / Organizarea, în colaborare cu Cité des Arts, a unui concert de lieduri în interpretarea lui Răzvan Săraru (tenor) şi a Alexandrei Cherciu (pian, interpretare vocală), la auditoriul Edmond Michelet. Din program au făcut parte cinci rondeluri de Alexandru Macedonski, 3 lieduri pe versuri de poeţi francezi: Pauline Viardot şi Charles Baudelaire, arii din opera La Sainte Jeanne d`Arc de Alexandra Cherciu. Textele româneşti au fost recitate în limba franceză de cei doi invitați români. Absolvent al Universității Naționale de Muzică din Bucureşti, Răzvan Săraru este prim-solist al Teatrului Naţional de Operă şi Balet „Oleg Danovski“ din Constanţa. 
· 23-25 mai / Participarea scriitorului Florin Irimia și a traducătoarei textelor sale, Florica Courriol, la Festival du Premier Roman de Chambéry. Festivalul, aflat anul acesta la cea de-a XXVI-a ediție, este dedicat literaturii de debut. Pentru al treilea an consecutiv, România a fost invitată să participe datorită cluburilor de lectură în limba română care activează în Franţa şi care promovează în mediul literar francez un roman de debut publicat în România. Câștigătorul acestei ediții este Florin Irimia, cu romanul Defekt, apărut la editura Brumar, în 2011. Autorul a participat la mese rotunde; la un atelier de traducere română-franceză alături de traducătoarea Florica Courriol și a oferit o sesiune de autografe la Galerie l΄Antichambre. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMAN DE LA PRAGA

· 10-11 mai / Proiectului EUNIC „Ziua Europei“, în parcul Kampa din Praga şi la sediul Ambasadei României în Republica Cehă. În fiecare an, Reprezentanţa Comisiei Europene în Cehia a organizat mai multe evenimente publice în jurul datei de 9 mai, în care au fost angrenate ambasadele ţărilor membre UE şi reprezentanţele culturale ale acestor ţări. Institutul Cultural Român de la Praga a participat, alături de Ambasada României în Cehia, la Festivalul în aer liber, cu un stand de prezentare. Alături de România au fost reprezentate: Belgia, Bulgaria, Danemarca, Spania, Franţa, Finlanda, Croaţia, Ungaria, Italia, Lituania, Portugalia, Suedia, Slovacia, Slovenia. Pe data de 11 mai, a avut loc un concert susţinut de Ducu Bertzi, la sediul Ambasadei României în Republica Cehă.
· 13 mai / Concertul trupei Lights Out! (Oana Pop, Teodora Retegan, Andrei Bobiş, Andrei Sîncrăian, Mircea Laslo), la clubul ROXY din Praga. Proiectul a făcut parte din Programul-cadru de promovarea a creativităţii româneşti, trupa clujeană Lights Out! fiind una dintre cele mai cunoscute trupe tinere româneşti din sfera muzicii alternative. Trupa s-a aflat în turneu european în prima parte a anului, iar în Republica Cehă au susţinut două concerte în luna mai, la invitația cluburilor din Praga și Ceske Budejovice, urmate de concerte în Viena și Budapesta. Proiectul a fost sprijinit de clubul ROXY din Praga.
· 15 mai / Proiectului „Noaptea Literaturii“, la cafeneaua Duky Douky Coffee din Praga. Evenimentul s-a desfăşurat în noaptea de dinaintea deschiderii Târgului Internaţional de Carte „Lumea Cărţii“ din Praga. A fost promovat romanul Rusoaica / Ruska, de Gib I. Mihăescu, tradus în limba cehă de Jitka Lukesova. Volumul a apărut în 2012 la editura Havran. Evenimentul a constat în 10 lecturi, ce au avut loc la un interval de 30 de minute. Înaintea fiecărei serii de lecturi, Jitka Lukesova a făcut scurte prezentări volumului şi autorului. Programul „Noaptea Literaturii“, realizat în colaborare cu clusterul EUNIC Cehia a făcut parte din programul-cadru pentru poziţionarea creaţiei româneşti contemporane în dialogul intercultural. 
· 16-19 mai / Participare românească la Târgul Internaţional de Carte „Svět knihy“/„Lumea cărţii“ de la Praga. Tema Târgului din acest an a fost „Rozmanité cesty poezie. Čteme jedním dechem aneb Když se řekne bestseller“ („Necunoscute sunt căile poeziei. Citim dintr-o suflare sau Ce e un bestseller“). Ţara invitată a fost Slovacia. Prin participarea cu un stand românesc s-a asigurat reprezentarea României şi a literaturii române în cadrul acestei manifestări europene şi internaţionale. Au participat cu sprijinul Institutului Cultural Român de la Praga autorii Cătălin Mihuleac şi Ioan Es. Pop. Poemele semnate de Ioan Es. Pop au fost traduse în cehă de Libuše Valentova; texte de Cătălin Mihuleac au fost traduse de Jiri Sabat. A fost lecturat şi un fragment din Cartea şoaptelor de Varujan Vosganian, în traducerea Jarmilei Horakova. Poemele invitaţilor Ministerului Culturii, Andra Rotaru şi Liviu Stoiciu, au fost traduse de Jitka Lukesova. În cadrul Târgului s-au lansat revista Psi vino dedicată poeziei româneşti contemporane şi Dicţionarul de specialitate româno-ceh şi ceho-român din domeniul juridic, administrativ, economic şi politic de ing. David Bozetech. Proiectul a fost realizat în parteneriat cu Ministerul Culturii. 
· 19 mai – 15 iunie / Evenimentul „Zilele României la Plzeň“, în cadrul „Săptămânilor Culturii Tradiţionale şi Culinare Româneşti“, care au avut loc la clubul Žatec. Au avut loc: o serie de degustări de vinuri şi produse culinare tradiţionale româneşti; un concert de muzică tradiţională românească al muzicianului Iosif Pelnaş (muzician originar din judeţul Caraş-Severin), acompaniat de o orchestră de instrumente tradiţionale; un concert al solistei Rodica Stegărescu (originară din Republica Moldova). Degustările de produse culinare tradiţionale şi vinuri româneşti s-au realizat cu sprijinul firmei Kingston din Republica Cehă, specializată în importul de vinuri din România. În oraşul Plzeň şi în împrejurimi locuieşte un mare număr de persoane emigrate din România. 
· 27-29 mai / Proiectul „Trademark Romania“ – Artă şi tradiţie (ediția a V-a ), în Piaţa Păcii şi la Muzeul etnografic Kinsky din Praga, parte a programului-cadru pentru promovarea profilului identitar românesc. Târg meşteşugăresc, „Trademark Romania“  a invitat publicul ceh să descopere frumuseţile din zona etnofolclorică a Bucovinei. Au fost expuse ouă încondeiate şi ouă pictate, icoane, sculptură în lemn şi broderie şi costume populare tradiţionale. Timp de trei zile, arta tradiţională bucovineană a fost însoţită de cântece şi jocuri populare, în interpretarea Ansamblului „Arcanul“ din Suceava şi de un atelier de creaţie şi demonstraţii de artă meşteşugărească, susţinute de meşteri români. La centrul de informare amenajat în cadrul târgului au fost puse la dispoziţie materiale informative culturale şi turistice. Proiectul a fost realizat în colaborare cu următorii parteneri din România: Primăria Suceava, Consiliul Judeţean Suceava, Universitatea „Ştefan cel Mare“, S.C. Optik Tataru S.R.L. Suceava, Axa Computers Grup Suceava și următorii parteneri din Cehia: Muzeul Etnografic Kinsky, Muzeul Naţional al Cehiei, Primăria Praga 2, Agenţia de turism CEDOK. 

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA STOCKHOLM
· 18 mai / Recital de vioară susținut de Vlad Stănculeasa și Per Enoksson, la sediul institutului. Repertoriul a cuprins Sonata pentru 2 viori în mi minor, Op.3:5 de J.M. Leclair, Moz-Art (după un fragment KV 416 d) de A. Schnittke şi 9 duo-uri de B. Bartók. Vlad Stănculeasa a câştigat peste 25 de premii şi medalii la concursuri naţionale şi internaţionale, fiind laureat al Festivalului George Enescu. A absolvit celebra academie de muzică Yehudi Menuhin din Elveţia, unde a studiat sub îndrumarea profesorilor Alberto Lysy şi Liviu Prunaru, precum şi cursurile de master ale Conservatorului din Lausanne. Este concertmaestru invitat la Kammerorkester Basel şi concertmaestru permanent al Orchestrei Simfonice din Göteborg. Vlad Stănculeasa cântă la o vioară de Sanctus Serafin (1739), care a aparţinut lui George Enescu. Per Enoksson a absolvit Academia Regală de Muzică din Copenhaga în 1982, continuându-şi studiile cu Dorothy DeLay la prestigiosul colegiu Juilliard din New York. Este profesor la Colegiul Regal de Muzică din Stockholm şi la Colegiul de Muzică al Universităţii Göteborg. Per Enoksson este prim-concertmaestru al Orchestrei Simfonice din Göteborg şi cântă pe o vioară Stradivarius din 1697 şi o vioară Nicolas Lupot din 1798.

· 9 mai / Noaptea Literaturii Europene la Malmö, la Moriska Paviljongen, proiect EUNIC. A fost organizată o lectură din opera mai multor scriitori europeni, mai puțin cunoscuţi în Suedia. Institutul Cultural Român de la Stockholm a prezentat în cadrul acestui eveniment un pasaj din volumul Cartea şoaptelor de Varujan Vosganian, care a apărut în limba suedeză la începutul lunii mai, la editura 2244. Alegerea Institutul Cultural Român de la Stockholm de a prezenta volumul lui Varujan Vosganian a pornit de la potenţialul cărţii, actualitatea traducerii şi oportunitatea de a o face cunoscută publicului suedez, în avanpremiera unui turneu de promovare mai amplu prevăzut pentru această toamnă, la Göteborg şi Stockholm. Punctele de atracţie ale proiectului au fost prezentarea unor texte inedite, alegerea unor actori cunoscuţi pentru interpretarea textelor şi organizarea evenimentului într-o locaţie neobişnuită pentru un proiect literar. Dintre instituţiile reprezentate în cadrul EUNIC Stockholm, au mai participat la proiect: Centrul Ceh, Institutul Francez, Goethe-Institut, Institutul Italian de Cultură, Institutul Polonez, Ambasada Portugaliei, Ambasada Slovaciei şi Ambasada Austriei. Proiect a fost realizat în parteneriat cu membrii EUNIC Stockholm 
· 22 mai / Organizarea dezbaterii având ca temă fascismul românesc, la sediul institutului. Dezbaterea, prilejuită de împlinirea a 80 de ani de la incendierea publică a 25 000 de volume de către Partidul Naționalist din Germania și de apariția în Suedia a lucrării Älskade fascism (care cuprinde un capitol dedicat mișcării legionare din România). Dezbaterea a fost susținută în limba engleză și i-a avut ca invitați pe Henrik Arnstad şi pe istoricul român Adrian Cioflâncă. Adrian Cioflâncă este cercetător ştiinţific la Institutul de Istorie „A.D. Xenopol“ şi membru al Colegiului Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității, calitate în care a studiat recent dosarele penale şi informative de la CNSAS privindu-l pe Corneliu Zelea Codreanu. Proiectul a fost realizat în colaborare cu Editura Norstedts. 
· 23 mai / Inaugurarea seriei de proiecții a unor filme românești, la sediul institutului. În contextul participării României ca țară invitată de onoare la Târgul de Carte Bok&Bibliotek de la Göteborg în luna septembrie, Institutul Cultural Român de la Stockholm va organiza o serie de ecranizări după romane şi nuvele româneşti. Programul va include atât filme de arhivă, cât și lungmetraje recente. Programul a debutat cu proiecția filmului Mănuși roșii r.: Radu Gabrea, ecranizare a romanului omonim al lui Eginald Schlattner. Proiecția a avut loc în prezența regizorului și a actriței Victoria Cociaș. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV
· 2 mai / Conferinţa „Europe's Way Out of Crisis“ și stand informativ în cadrul evenimentului „European Market“, dedicat Zilei Europei, la Universitatea din Haifa. Proiectul s-a înscris în Programul-cadru pentru poziţionarea creaţiei româneşti contemporane în dialogul intercultural. Președintele Institutului Cultural Român, prof. Andrei Marga, a fost invitat să participe la primul panel intitulat „Crisis in the Euro Zone – Scenarios and Global Consequences“, alături de prof. Benny Miller – Facultatea de Ştiinţe Politice, Universitatea din Haifa; prof. Benjamin Bental – Departamentul Economie, Universitatea din Haifa; dr. Sharon Pardo – Directorul Centrului pentru Studierea Politicii şi Societăţii Europene, Universitatea „Ben Gurion“ din Beer Sheva şi dr. Tal Sade – Departamentul de Ştiinţe Politice, Universitatea din Tel Aviv. S-a discutat despre aspectele actuale ale problematicii UE. Evenimentul „European Market“ a fost organizat, de Centrul de Studii Germane şi Europene în colaborare cu Asociaţia Studenţilor din cadrul Universităţii din Haifa. În cadrul „European Market“, misiunile diplomatice şi institutele culturale europene acreditate în Israel au organizat standuri pentru promovarea culturii şi identității naţionale şi europene. La standul românesc au fost prezentate activităţile şi evenimentele organizate de Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, cursurile de limba română, oportunităţile de studiu în România; au fost distribuite materiale de promovare etc. 
· 2 mai – 1 iunie / Expoziția de artă tradițională și contemporană „Spiritul Săpânței“, la Galeria „The Edge“ din Naharyia. Artistul popular, Dumitru Pop a avut întâlniri cu galeriștii din zona de nord a Israelului, a susținut o conferință, a participat la un atelier alături de artiștii din zona Galil, în cadrul căruia a prezentat tehnicile de realizare a lucrărilor de artă populară de la Săpânța. De asemenea, artistul a prezentat obiectivele de turism cultural de la Săpânța și zonele învecinate. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu galeriile Kibbutz Be'eri Art Gallery, Galeria Municipală Omer și Galeria „The Edge“ din Nahariya și cu Tarom.

· 10-15 mai / Participare românească în cadrul proiectului „New Approaches in the Romanian Public Memory of the Holocaust“, la Institutul Yad Vashem şi Parlamentul Israelian Knesset din Ierusalim. Proiectul a cuprins trei evenimente și a avut ca scop prezentarea în Israel a ultimelor cercetări în domeniul Holocaustului din România, prin promovarea unor cercetători tineri din cadrul INSHR – Elie Wiesel, Bucureşti, dar şi a unor personalităţi consacrate în domeniu. Primul eveniment a constat într-o serie de conferinţe desfășurate la Institutul Yad Vashem. Dr. Gina Pană, directorul Institutului Cultural Român de la Tel Aviv, a susținut cuvântul introductiv; prof. dr. Michael Shafir a susținut prezentarea „HoloGulag: History, Memory and Myth in the Holocaust-Gulag «Competitive Martyrology»“; a urmat apoi dr. Adina Babeş – „Romanian Jewish Emigration in the 1940's“; dr. Ana Bărbulescu – „Forgotten vs. Recollected Past: Divergent Ways of Remembering the Holocaust in Post-Communist Romanian Textbooks“; drd. Alexandru Climescu – „Competing Public Memories of The Holocaust in Romania“. Prof. dr. Alexandru Florian a susținut alocuțiunea de deschidere a conferinței, cu tema „Perceptions on the Holocaust in Romania within the Public Space“. Prof. Michael Shafir a avut cu prilejul Zilei Europei întâlniri cu studenții din universități israeliene. Cel de-al doilea eveniment a constat într-o masă rotundă, în cadrul căreia participanţii la conferință s-au întâlnit cu supravieţuitorii Holocaustului din România. Evenimentul a avut loc la Parlamentul Israelian, în prezenţa oficialilor israelieni şi români, şi ai reprezentanţilor organizaţiilor evreilor originari din România, pe tema memoriei victimelor Holocaustului şi a acţiunilor întreprinse de statul român în vederea prezervării acesteia. Evenimentul s-a bucurat de prezența E.S. dl. Yuli Edelstein, președinte al Parlamentului, care a și susținut o alocuțiune cu această ocazie. Au avut loc întâlniri de lucru la Universitatea Ebraică din Ierusalim şi la Arhiva Yad Vashem. La evenimente au participat şi specialişti de renume din Israel: prof. Raphael Vago, Universitatea Tel Aviv; Alexander Avram, director Hall of Names, Yad Vashem; prof. Dan Michman, preşedintele Institutului Internaţional pentru Studierea Holocaustului; E.S. Colette Avital, fost MP și președinte al Organizațiilor Supraviețuitorilor Holocaustului din Israel și din S.U.A.; dr. Radu Ioanid, director în cadrul Muzeului Holocaustului din Washington D.C. Evenimentul a fost realizat în colaborare cu Muzeul Yad Vashem, Parlamentul Israelian, A.M.I.R., USHMM, Washington D.C. și Institutul „Elie Wiesel“.
· 13–14 mai / Masterclass de istoria muzicii şi tehnică vocală, susţinut de baritonul Ionuţ Pascu la Conservatorul Israelian din Tel Aviv. Baritonul Ionuț Pascu, muzician și prim-solist al Operei Naționale București, a susținut masterclass-ul de istoria muzicii şi tehnică vocală pentru studenţii secţiei de canto a Conservatorului Israelian din Tel Aviv şi a Conservatorului din Ierusalim. Institutul Cultural Român de la Tel Aviv a iniţiat o colaborare cu Opera Israeliană şi Conservatorul Israelian din Tel Aviv, în vederea promovării tinerelor talente muzicale româneşti în cadrul proiectelor organizate de aceaste instituţii. Evenimentul a fost realizat cu sprijinul Operei Israeliane din Tel Aviv și al Conservatorului Israelian din Tel Aviv. 

· 20 mai / Stand informativ în cadrul evenimentelor dedicate Zilei Europei, la Universitatea din Tel Aviv. Evenimentul a fost organizat de „The Harold Hartog School of Government and Policy“, din cadrul Universităţii din Tel Aviv, în colaborare cu Delegaţia Uniunii Europene în Israel. La stand au fost prezentate activităţile şi evenimentele organizate de Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, cursurile de limba română, oportunităţile de studiu în România. În cadrul evenimentului au avut loc o prezentare introductivă, susținută de dr. Tal Sadeh, preşedintele „The Harold Hartog School of Government and Policy“ şi o întâlnire informală a ambasadorilor ţărilor membre UE cu studenţii Universităţii din Tel Aviv. Nir Colcher, studenta-voluntară care realizează un internship pe proiecte culturale la Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, în anul academic 2012-2013, a fost implicată activ în organizarea standului. Proiectul a fost realizat în colaborare cu „The Harold Hartog School of Government and Policy“ din Tel Aviv.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VARŞOVIA

· 15 mai / Seria de întâlniri cu mari personalităţi ale culturii române, sub titlul „Impresii româneşti – proiecţii cu Conferinţele TNB“ – conferinţa susţinută de Ana Blandiana sub titlul Băşcălia la români, de la salvare la sinucidere. Realizată ca o continuare a proiectului cu acelaşi nume, derulat de Institutul Cultural Român de la Varşovia în 2011, seria de întâlniri se desfăşoară o dată pe lună la sediul institutului. În cadrul acestor reuniuni lunare sunt proiectate înregistrări ale conferinţelor susţinute la Teatrul Naţional din Bucureşti de scriitori, istorici, actori, filozofi. Cu ocazia fiecărei proiecţii, cei prezenţi pot să schimbe impresii şi idei pe temele abordate, într-un dialog relaxat. Proiectul este realizat în parteneriat cu Teatrul Naţional din Bucureşti. 
· 24-25 mai / Prezentarea spectacolului Herr Paul r.: Radu Afrim, la Festivalul „Zilele Artei Contemporane“, desfăşurat la Białystok. În cadrul Festivalului, pe scena Teatrului de Păpuşi au avut loc două reprezentaţii cu spectacolul românesc Herr Paul, producţie a Teatrului Tineretului din Piatra Neamţ. Cu această ocazie, în holul teatrului a fost organizată o expoziţie cu fotografii reprezentând scenografiile Iulianei Vâlsan, fotografii semnate de Bogdan Stângă, Mihaela Jipa şi Alexandru Boicu. Festivalul „Zilele Artei Contemporane“ este un eveniment complex, organizat anual de Centrul Cultural din Białystok. Ajunsă în 2013 la cea de-a XXVIII-a ediţie, manifestarea este una multidisciplinară, prezentând o selecţie a celor mai interesante fenomene artistice ale teatrului contemporan (dramatic, de păpuşi, alternativ, de autor), dansului, muzicii, filmului şi artelor vizuale (grafică, fotografie, multimedia), atât poloneze, cât şi străine. Pe parcursul celor zece zile de festival au loc aproximativ 25 de evenimente (spectacole de teatru şi dans, proiecţii de film, expoziţii, concerte), în diverse locuri din oraş – Teatrul de Păpuşi, Academia de Teatru, Palatul Branicki, cinematograful Forum, clubul Fama, parcul Arhivelor de Stat ş.a. Programul Festivalului include şi ciclul „East Side Street Art“, dedicat artei stradale. Institutul Cultural Român de la Varşovia a fost partener al Festivalului, colaborând la prezentarea spectacolului românesc. 

· 29 mai / CINEFANI.RO – proiecţii de filme la Institutul Cultural Român de la Varşovia. CINEFANI.RO este programul cinematografic al institutului dedicat membrilor comunităţii româneşti şi tuturor celor interesaţi de România şi de limba română. Acesta oferă publicului posibilitatea de a viziona capodopere ale cinematografiei româneşti din secolul al XX-lea, majoritatea într-o primă proiecţie în Polonia. Serile de film românesc sunt organizate lunar, în ultima zi de miercuri a fiecărei luni, la sediul institutului, în colaborare cu instituţii româneşti din domeniul cinematografiei. În luna mai a fost prezentat filmul Balanţa r.: Lucian Pintilie (1992). 
INSTITUTUL ROMÂN DE CULTURĂ ŞI CERCETARE UMANISTICĂ DE LA VENEŢIA

· 16-21 mai / Ediția a XXVI-a a Salonului Internaţional de Carte de la Torino. Pentru al cincilea an consecutiv, Institutului Român de Cultură şi Cercetare Umanistică de la Veneţia, cu sprijinul financiar al Institutului Cultural Român, a organizat participarea României la cea mai importantă manifestare de profil din Italia, cu un stand naţional de 70 metri pătraţi şi o serie de evenimente literare cu tema „LIBROmania al Salone di Torino“. Standul a cuprins: un spațiu dedicat vânzării de carte, organizat cu sprijinul Librăriilor Humanitas; un spațiu destinat evenimentelor literare; o cabină radio care a găzduit echipa Radio Torino International și un punct de informare turistică, organizat în parteneriat cu Reprezentanţa de promovare turistică a României în Italia. Evenimentele literare organizate pe parcursul desfăşurării salonului au reunit peste 30 de invitaţi: scriitori români (Gabriela Adameşteanu, Doina Ruşti, Stelian Ţurlea, Ingrid Beatrice Coman, Tatiana Niculescu Bran, Vasile Boldiş), românişti (Bruno Mazzoni, Roberto Scagno, Roberto Merlo, Celestina Fanella, Giovanni Rotiroti), reprezentanţi ai unor edituri italiene (Francesca Chiappa, Mariavera Speciale, Violeta Popescu), traducători de literatură română în limba italiană (Anita Natascia Bernacchia, Ingrid Beatrice Coman, Maria Floarea Pop, Mauro Barindi, Paola Polito), jurnalişti şi critici literari (Marco Dotti, Marilia Piccone, Alina Breje), istorici (Francesco Guida, Annunziata Nobile) și filosofi preocupați de cultura română (Antonio Di Gennaro, Ermis Segatti). Evenimentul a fost realizat în parteneriat cu Salonul Internațional de Carte de la Torino, Il Circolo dei Lettori, Reprezentanţa de promovare turistică a României în Italia şi Librăriile Humanitas. Parteneri media: Radio Torino International; Ziarul „Ora României“, Revista „Orizonturi culturale italo-române“ și site-ul „Cultura Romena“. Proiectul a fost implementat de Direcția Generală a Cooperărilor Externe. 
· 28 mai / Participarea artistului Bogdan Rață, curator Cosmin Năsui, la evenimentul colateral „Personal Structures” (Palazzo Bembo), din cadrul celei de-a LV-a ediţii a Bienalei de Artă de la Veneţia. Începând cu anul 2012, IRCCU Veneţia a început colaborarea cu centrul expoziţional de la Palazzo Bembo unde, în fiecare an, se desfăşoară un eveniment colateral care are ca obiectiv prezentarea şi promovarea artiştilor contemporani din întreaga lume. Expoziţia colectivă reuneşte artişti din întreaga lume. 
· 29 mai / România la cea de-a LV-a ediţie a Bienalei de Artă de la Veneţia. România participă la cea de-a LV-a ediţie a Bienalei de Artă de la Veneţia, cu două proiecte naţionale: unul în Pavilionul naţional din spaţiul „Giardini della Biennale“ şi celălalt în Noua Galerie a Institutului Român de Cultură și Cercetare Umanistică de la Veneţia. Cele două spaţii expoziţionale în care sunt reprezentate proiectele României la Bienală sunt deschise în perioada 1 iunie – 24 noiembrie. Conform rezultatelor concursului naţional organizat de Institutul Cultural Român, Ministerul Culturii şi Ministerul Afacerilor Externe, proiectele care reprezintă România la ediţia 2013 a Bienalei de Artă de la Veneţia sunt: „O retrospectivă imaterială a Bienalei de la Veneţia“, autori: Maria Alexandra Pirici, Manuel Pelmuş, în Pavilionul Naţional din „Giardini della Biennale“ şi „Centru de reflecţie pentru istorii suspendate“, curator: Anca Mihuleţ, autori: Apparatus 22 (Dragoş Olea, Maria Farcaş, Erika Olea), Irina Botea, Nicu Ilfoveanu, Karolina Bregula, Adi Matei, Olivia Mihălţianu, Sebastian Moldovan în Noua Galerie a Institutului Român de Cultură și Cercetare Umanistică de la Veneţia. Proiectul a fost implementat de Direcția Generală a Cooperărilor Externe.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VIENA

· 23 mai – 12 decembrie / Serie de 13 proiecţii de filme documentare din ultimii ani, sub titulatura KopfKino / DocuMental. Viziuni ale realului – ediţia a II-a, la sediul institutului. Au fost selectate documentarele: Doina groparilor r.: Pavel Cuzuioc; Victoria r.: Ana Vlad, Adi Voicu; Muzicantul din Göttingen r.: Mihai Andrei Leaha; Turn off the Lights, Ivana Mladenovic, Noosfera r.: Artchil Khetagouri, Ileana Stănculescu; Puterea suspiciunii – Eginald Schlattner și trauma securității r.: Walter Wehmeyer; Roșia Montană, un loc la marginea prăpastiei r.: Fabian Daub; Gone Wild r.: Dan Curean; Satul de demult în Muzeul ASTRA r.: Dumitru Budrala; Constantin și Elena r.: Andrei Dăscălescu; Azi eram frumoasa jună r.: Alexandra Gulea; Mămăliga te așteaptă r.: Calciu Laurenţiu; Blestemul ariciului r.: Budrala Dumitru; Mama Illegal r.: Ed Moschitz. Invitaţi: regizorii Pavel Cuzuioc, Ed Moschitz şi Walter Wehmeyer. Selecţia filmelor a fost realizată de Astra Film Festival Sibiu, ţinând seama de sugestiile Institutului Cultural Român de la Viena. Proiectul a fost realizat în colaborare cu HBO România. 
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