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Personalități din domeniul teatrului prezente la 

Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, cu sprijinul ICR

Institutul Cultural Român este partener al celei de a XV-a ediții a Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu, sprijinind participarea mai multor personalități din domeniul teatrului la Bursa de Spectacole, un spațiu unic pentru întâlniri între artiști, companii și directori de organizații culturale. Anul acesta, festivalul se desfășoară în perioada 25 mai – 3 iunie 2012. Sunt așteptați peste 60.000 de spectatori zilnic, la cele 350 de evenimente organizate de companii teatrale din 70 de țări participante. 

Timp de trei zile, în perioada 31 mai – 2 iunie, Bursa de Spectacole reunește la Sibiu operatori culturali din Europa, Asia, Africa şi America de Nord, aici fiind prezentate, promovate şi vândute ultimele apariţii în domeniul spectacolelor (teatru, dans, muzică). Pentru artiștii și directorii instituțiilor culturale din România, Bursa de la Sibiu reprezintă o excelentă platformă de prezentare a actului cultural, într-un mecanism internațional al pieței artistice la care aceștia au acces neîngrădit.

Institutul Cultural Român, în cadrul colaborării cu Teatrul Național „Radu Stanca“ din Sibiu, organizatorul festivalului, susține, în cadrul liniei de mobilitate a profesioniştilor culturali din alte ţări interesaţi să desfăşoare proiecte cu artişti şi organizaţii culturale din România, deplasarea invitaților: Jens Folmer Jepsen, directorul Festivalului Aarhus din Danemarca, Alessio Michelotti, directorul Federației Naționale de Arte de Stradă, Anja Maksic, regizor, editor al publicației Dialogues about Gavella, apărută în cadrul Eurokaz International Festival of the New Theatre, Mojca Jug, coordonator al Festivalului Mednarodni, Ljubliana, Fruzsina Szép, director de program al Sziget Festival din Budapesta, Loreto Araya-Ignat, actriță chiliană, Kim SoYeon, manager de proiect, Korea Arts Management Service (KAMS), membru al Departamentului pentru Dezvoltare Internaţională, Kyu Choi, director și fondator al AsiaNow Production, Nikos Stefanidis Alkiviadis, Juanjo Corrales, coordonatori de proiecte și producători executivi ai asociației Womex – The World Music Network, Christel Simons, regizor la CIMIC Intercultural Management, Hugo de Greef, regizor de teatru belgian, director artistic al Bruxelles – Capitală Culturală Europeană 2000 și coordonator al activităților din cadrul Bruges – Capitală Culturală Europeană 2002, Arthur Sonnen, senior project manager la SICA, Belgia, Pan Yu, director al China Shanghai International Arts Festival, Mark Levitas , actor și regizor de teatru, membru al companiei de teatru Galata Perform, Istanbul, Sevki Cepa, actor al Teatrului de Stat din Ankara și coordonator principal al International Black Sea Theatre Festival din Trabzon. Tot cu sprijinul ICR, George Banu, Octavian Saiu, Matei Vișniec și Nikolaus Wolcz vor fi prezenți la festival pentru a susține prelegeri.

Detalii și program: www.sibfest.ro 
Contact: Biroul de Presă al ICR, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 622.
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