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22 iunie 2011

Povestiri muzicale cu formația „Anton Pann“ la Noaptea Institutelor Culturale
Formația vocal-instrumentală de muzică veche „Anton Pann“ susține vineri, 24 iunie 2011, de la ora 21.30, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38), al treilea concert din seria Când Bizanțul eram noi. Organizat cu prilejul Nopții Institutelor Culturale, recitalul, intitulat „Povestiri muzicale“, invită la o întâlnire cu un București de secol XIX.
Fanarioţii bucureşteni, muzica de curte sau de mahala, umorul românesc, manuscrisele medievale de sorginte bizantină sunt câteva dintre sursele de inspirație pentru acest spectacol, al cărui aranjament orchestral şi concept îi aparțin dirijorului şi fondatorului grupului, Constantin Răileanu.
Împletind influențe medievale, balcanice, orientale şi apusene, formația vocal-instrumentală de muzică veche „Anton Pann”,  înfiinţată în toamna anului 2004, propune actualizarea şi însufleţirea muzicii vechi ca alternativă viabilă pentru marele public.  
Membrii formației: Constantin Răileanu – dirijor; Robert  Dosa – contrabas; Alina Horez – vioară; Ion Marinescu – vocal; Cristian Nica – vocal; Jovan Sofronievski – caval, ney, clarinet; Cosmin Stan – vocal; Alexandru Stoica – al-ūd, vioară; Ştefan Ştefan – vocal; Alin Ursuleac – percuţie; Andrei Zamfir – saz (bağlama), chitară.

Seria de întâlniri culturale Când Bizanţul eram noi cuprinde, alături de întâlnirile cu formaţia „Anton Pann“, recitaluri ale unor ansambluri şi interpreţi de prestigiu din Grecia, Turcia şi Iran, specializaţi în muzica veche din spaţiul balcanic şi oriental. Programul urmăreşte să aducă în atenţia publicului izvoarele muzicii din această arie.

www.antonpann.ro
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