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PREZENȚA MEMORIEI
Expoziție de sculptură a artistului Caius Rotaru, la Muzeul Bibliei din Tel Aviv

Vernisaj: 5 octombrie, ora 19:00, Bd. Rothschild nr.16
În perioada 5-24 octombrie 2011, ICR Tel Aviv organizează, la Muzeul Bibliei, expoziția ”Prezența memoriei” a artistului plastic Caius Rotaru. Dedicat victimelor Holocaustului, proiectul propune o serie de reflecții vizuale despre această dramă a umanității și despre nevoia de prezervare a memoriei acestui unic episod al istoriei.

Vor fi expuse 12 piese de sculptură în lemn,  precum și o serie de fotografii. Ideea expoziției, este, conform autorului, ” Simbolul cutiei ca adăpost - obiecte ce marchează un teritoriu al durerii și conțin în ele, ca niște cutii-de-rezonanță mute, un cor de sunete ce așteaptă să fie trezite la viață”,  pentru a preveni uitarea și a spori amintirea.

”Holocaustul nu este coșmarul meu personal, dar condiția mea de intelectual și creator mă  obligă la implicare, pentru că nu pot fi indiferent sau simplu spectator în fața morții și a genocidului”, argumentează Caius Rotaru în preambulul expoziției.
Locul de desfășurare al acestui eveniment, Muzeului Bibliei din Tel Aviv, este pentru israelieni un loc de pelerinaj cu semnificație aparte, deoarece aici a fost proclamată, la 11 mai 1948, Declarația  de creare a Statului Israel modern. 

Caius Rotaru s-a născut la Cluj în 1969, a absolvit Universitatea de Artă din București la secția Sculptură în 1999 și este membru al Uniunii Artiștilor Plastici din România din anul 2000. Biografia sa cuprinde expoziții personale în țară, participări la expoziții de grup, simpozioane și alte manifestări de gen din țară și din străinătate, dintre care amintim Simpozionul Internațional de sculptură de la Arandjelovac (Iugoslavia), Jocurile Francofoniei (Ottawa-Hull, Canada), Simpozionul de Sculptură Mont Dauphine (Franța).
La deschiderea expoziției vor vorbi: Dr. Gina Pană, director ICR Tel Aviv; Zeev Schwartz, președinte H.O.R. (Hitachdut Olei Romania beIsrael); Sarah Einik, artist vizual; Caius Rotaru, sculptor.

Mai multe detalii și imagini vor fi publicate pe site-ul ICR Tel Aviv: www.icr.ro/tel-aviv/. 
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