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La Carnaval, ca la carnaval

Luni, 19 septembrie, soseşte la Tel-Aviv un carnaval unic si deosebit: celebra comedie a lui Caragiale "D'ale carnavalului", în montarea Teatrului Karov, singurul teatru din Israel care joacă repertoriu de origine română, în limba ebraică. Spectacolul este realizat cu sprijinul ICR Tel Aviv, în perspectiva Anului Caragiale, 2012.
Prin acest carnaval s-au perindat, strălucind şi încântând publicul, cei mai talentaţi si celebri actori români: Radu Beligan, Birlic, Alexandru Giugariu, Marcel Anghelescu, Ion Lucian, Aurel Cioranu, Ion Anghel, Mariana Mihuţ şi mulţi alţii.
Pe baza acestei comedii au fost realizate două filme (unul din ele în regia lui Lucian Pintilie).
Ion Luca Caragiale, marele şi originalul clasic român (autor dramatic, nuvelist, poet şi eseist), a scris o serie de piese (O scrisoare pierdută, O noapte furtunoasă, Năpasta etc) şi nuvele (O făclie de Paste, Două loturi, Păcat, Cănuţă, om sucit, Kir Ianulea etc), adevărate capodopere ale  patrimoniului cultural universal. 

Caragiale este considerat unul dintre precursorii teatrului modern, teatrul absurd. Nu întâmplător Eugen Ionesco, celebrul autor francez de origine romana, îl consideră principala sursă de inspiraţie a întregii sale opere.
D'ale carnavalului este o comedie in care personaje pitoreşti şi originale se complică în intrigi tragi-comice pline de savoare.
Într-o frizerie de mahala, calfa Iordache a îmbătrânit în meserie fără să  înainteze în functie, iar patronul, dl. Nae Girimea, se ocupă mai puţin de clienţii săi cât de rezolvarea complicaţiilor intrigilor sale amoroase. 

Nae este amantul clandestin şi concomitent a două dudui (Miţa Baston - republicană din Ploieşti - şi Didina Mazu, exmarsanda) care au fiecare separat amanţi oficiali şi geloşi (Telemac - Mache, poreclit şi Cracanel, şi fiorosul Iancu Pampon). 

În mijlocul încurcăturilor se nimereşte şi un “catindat” la post de functionar la percepţie, care vine la frizerie sa-si scoata un dinte teribil de dureros; peripeţiile capată o turnură de catastrofă aproape apocaliptică, când personajele se urmăresc şi se înfruntă fără speranţă şi fără ieşire, într-o degringoladă comică unică.
Aventura devine mai colorată şi muzicală în carnavalul cartierului, în care se va trage la loterie şi o cutie muzicală de tabac, carnaval cu cadril, cu măşti şi costume colorate, cu poliţai (ipistat) şi cu un epilog de surpriză. 
Spectacolul Teatrului Karov se desfăşoară în Bucureştiul de altădată, la începutul secolului 20, comedia căpătând o perspectivă ironică în Parisul cel Mic de la mahala. Oameni mici in deghizamente uriaşe, şi cu vise fără limite.
În spectacol sunt distribuiţi 9 actori, traducerea si adaptarea – Nicu Nitai, regia artistica – Dorit Nitai-Neeman, muzica – Maxim Svetlov si decorul original – Zvi Fedelman.
Premiera pentru public – Luni 19 Septembrie, ora 20:30, la Teatrul Karov, Levinski 116, Staţia centrală de autobuze – Tel Aviv, tel: 03-6885004 (pentru rezervare de bilete).
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