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27 octombrie 2016
„Mislea, camera 4. Femei în închisorile comunisteˮ, primul spectacol al stagiunii 2016–2017 la Clubul Dramaturgilor

Institutul Cultural Român și Uniunea Scriitorilor din România, prin Filiala București–Dramaturgie și Filiala București–Poezie, anunță deschiderea stagiunii 2016–2017 la Clubul Dramaturgilor cu premiera absolută, în lectură publică, a piesei Mislea, camera 4. Femei în închisorile comuniste. Evenimentul va avea loc luni, 31 octombrie 2016, ora 18.00, la sediul Institutului Cultural Român (Aleea Alexandru nr. 38). 

Mislea, camera 4. Femei în închisorile comuniste este un spectacol memorial ce reprezintă un omagiu adus rezistenței anticomuniste din România, femeilor încarcerate și torturate de regimul comunist. Piesa se bazează pe mărturii ale unor foști deținuți. Cu: Silvia Codreanu, Annemary Ziegler, Mirela Comnoiu, Cosmina Olariu, Cristina Pleșa, Tatiana Mandraburca, Ștefan Costache, Oana Rotar. Voce: Virgil Constantin. Scenariul: Silvia Codreanu. Regia: Petru Ionescu.

Cu acest prilej, autorii unor recente volume de teatru, membri ai Clubului, vor acorda autografe pe cărțile nou apărute: Olga Delia Mateescu, Lucia Verona, Horia Gârbea, Dinu Grigorescu.

Spectacolul–lectură ca fi urmat de dezbateri moderate de Horia Gârbea, președintele Filialei București–Poezie a USR. 

Partener: Radio România Cultural. 

Intrarea publicului este liberă. 
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