Prezenţe româneşti la Festivalul Internaţional al Cărţii de la Budapesta
Sâmbătă, 26 aprilie, orele 12.00 - 14.00, standul României (B2): 

· Lansare de carte: lectură şi prezentare „Ce a fost – cum a fost” - dialog între scriitorii Paul Cornea şi Daniel-Cristea Enache;

· Lectură şi prezentare a romanului „Zogru” în prezenţa scriitoarei Doina Ruşti, traducere în limba maghiară de Enikõ Szenkovits, Sétatér Kulturális Egyesűlet.

Sâmbătă, 26 aprilie, ora 14.30, Sala Szabó Magda – Lansare de carte: lectură şi prezentare a romanului „Vizuina”/„Odú” în prezenţa autorului Norman Manea, traducere în limba maghiară de Gabriella Koszta, Editura Kossuth.

Sâmbătă, 26 aprilie, ora 17.30, Sala Kner Imre – Lectură şi prezentare a volumului „Márta jelenései” în prezenţa autoarei Marta Petreu,  traducere în limba maghiară de Németi Rudolf, Editura Palamart, 2014.

Duminică, 27 aprilie, orele 12.00-14.00, standul României (B2):
·  Lectură şi prezentare a romanului „Hotel Universal”, Editura Polirom 2012 în prezenţa autoarei Simona Sora (Institutul Cultural Român Budapesta);

· Lectură şi prezentare a romanului „Proorocii Ierusalimului”/„Jeruzsálem prófėtái” în prezenţa autorului Radu Aldulescu, traducere în limba maghiară de Kirilla Teréz, Editura Napkút;

· Lectură şi prezentare a romanului „Băiuţeii”/ "Kölyök Utca", cu participarea scriitorilor Matei Florian şi Filip Florian, traducere în limba maghiară de Lövétei Lázár László, Editura Bookart, 2013.

