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16 august 2016
„Redondo, cuib de rândunele". Un nou proiect Contemporanii, la Biblioteca Națională a României

Joi, 18 august 2016, de la ora 19:00, la Biblioteca Națională a României (Symposium și Euphoria, parter) va avea loc vernisajul expoziției Redondo, cuib de rândunele, organizată în cadrul Proiectului Contemporanii în parteneriat cu Institutul Cultural Român și Biblioteca Națională a României.

În deschidere, vor lua cuvântul: domnul Octavian Gordon, Directorul Bibliotecii Naționale a României, și Maria Pașc, curatorul expoziției. Vernisajul va include și lansarea catalogului bilingv (româno-portughez).

Expoziția Redondo, cuib de rândunele reunește peste 50 de lucrări de pictură, sculptură, grafică și fotografie inspirate de regiunea Alentejo din Portugalia. Realizate în cadrul celei de-a doua ediții a rezidenței artistice organizate la Redondo în luna mai 2016, lucrările poartă semnătura unor reputați artiști români, provocați creativ: Ion Grigorescu, Mircea Roman, Mihai Sârbulescu, Andrei Rosetti, Corina Dobre. Lor li s-a alăturat Mihail Alexandrescu, în calitate de artist fotograf. Daniel Nicolescu, scriitorul care a însoțit de asemenea grupul de artiști, pe tot parcursul acestei noi experiențe portugheze, semnează conținutul catalogului. 

Expoziția Redondo, cuib de rândunele poate fi vizitată, la Biblioteca Națională, în perioada 18 august - 15 septembrie 2016. Intrarea este liberă.

Din prefața catalogului:
Radu Boroianu, preşedintele Institutului Cultural Român: „Proiectul «Contemporanii» continuă şi, cu sprijinul exemplar al lui Daniel Perdigão, reprezentantul Institutului Camões din Bucureşti, cinci dintre cei doisprezece s-au întors în luna mai la Redondo să împărtăşească frumuseţea aceleiaşi lumini, a aceloraşi flori şi culori. Privind lucrările pe care le-au realizat, mi-a sunat în gând versul lui Blaga - Risipei se dedă Florarul şi-mi pare firesc să spun acum Risipei se dedă Oraşul. Generos cu fiecare călător în parte, Redondo este un spaţiu al vibraţiilor înalte. Frecvenţe la care artiştii români rezonează. O dovedesc şi cu această expoziţie Ion Grigorescu, Mircea Roman, Mihai Sârbulescu, Andrei Rosetti şi Corina Dobreˮ. 

Ioana Bivolaru, ambasadorul României la Lisabona: „Anul acesta, au pornit  pe  drumul spre Redondo alţi artişti români, vegheaţi de grija aceloraşi organizatori. Rezultatul şederii lor îl puteţi vedea în paginile care urmează. Din punctul meu de vedere, e limpede că punţile sunt trainice, iar Ambasada României în Portugalia, alături de ICRL, va continua să încurajeze şi să promoveze astfel de schimburi culturale şi dialoguri afective din ce în ce mai pilduitoare pentru o Europă care, într-o perioadă caracterizată de multiple provocări, trebuie să-şi facă manifeste creativitatea, vitalitatea şi solidaritatea".

João-Bernardo Weinstein, ambasadorul Portugaliei la București: „Avem din nou ocazia de a aprecia o serie de lucrări care reflectă viziunea unui grup de cinci artiști români asupra unei regiuni din Portugalia. Dincolo de rezultatul unei observații obiective a realității expuse, artiștii se inspiră din experiența conviețuirii cu portughezii, din cunoașterea mai îndeaproape a unor gusturi și arome întâlnite de-a lungul şederii lor".

Octavian Gordon, directorul Bibliotecii Naționale a României: „Din contemplare s-a născut visarea, iar din contemplare și din visare la un loc, s-a născut această poveste de călătorie, pe care, nu fără trudă și șlefuire, ne-o deapănă acum, de-a fir a păr, întorși la vatră, la șezătoarea găzduită de Biblioteca Națională a României."

Alain Bonte, Fundația Bonte:  „În manifestarea intitulată «Redondo, Cuib de rândunele» se materializează, prin lucrările a cinci valoroși artiști contemporani, gândurile și sentimentele românilor pentru peisajul, lumina, culoarea și oamenii din Redondo și regiunea Alentejo. Lucrările de pictură, sculptură, grafică și fotografiile realizate, în sistem de rezidență, în micul oraș cu nume muzical și relief spectaculos, vor familiariza publicul din România cu realitățile țării noastre."

Contemporanii este un proiect inițiat și derulat de Asociația Făuritori, care are ca obiectiv punerea în valoare a culturii românești actuale, prin susținerea actului de creație, abordat dintr-o perspectivă unitară cu creatorul. Proiectul Contemporanii are în vedere o serie de activităţi artistice şi socioculturale: schimburi culturale internaţionale, manifestări și rezidențe artistice, expoziţii, educarea sensibilităţii estetice a publicului.
