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22 septembrie 2011
Retrospectiva Timishort 2011
Opt scurtmetraje premiate, la Seara de film de la ICR
Miercuri, 28 septembrie 2011, de la ora 18.00, opt scurtmetraje premiate la ediţia din acest an a festivalului Timishort vor fi proiectate la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, Bucureşti). Programul „Seara de film“ revine din vacanţă cu o retrospectivă a filmelor premiate la cea de-a treia ediţie a festivalului de film timişorean.

Anul acesta, Timishort s-a desfăşurat în luna mai cu sprijinul Institutului Cultural Român, care a acordat Premiul pentru cel mai bun film, obţinut de pelicula 15 iulie, regia Cristi Iftimie şi Premiul pentru cea mai buna regie, câştigat de Zăpadă (Berf), regia Erol Mintaş (coproducţie Turcia-România). În cadrul ultimei ediţii au existat trei secţiuni competitive: competiţia internaţională în care au concurat filme de ficţiune şi documentare din toată lumea, competiţia naţională unde au fost incluse numai filme româneşti şi Videorama, secţiune dedicată filmelor experimentale şi video art.

La Seara de film de la ICR vor fi proiectate scurtmetrajele: 15 iulie, regia: Cristi iftimie, Berf (Zăpadă), regia: Erol Mintaş, Femeie aşteptând (Woman Waiting), regia: Antoine Bourges, Fotografia, regia: Victor Dragomir, Skin, regia: Ivana Mladenovic, Apele tac (Silent River), regia: Anca Miruna Lăzărescu, Tu şi eu (You and Me), regia: Karsten Krause, Barbarii (Les Barbares), regia: Jean-Gabriel Periot.

Vor fi prezenţi la eveniment criticul de film Andrei Gorzo şi regizorul Paul Negoescu, care vor purta un dialog cu publicul. De asemenea, şi-au anunţat participarea la „Seara de film“ şi câţiva dintre tinerii regizori premiaţi la Timishort 2011.

Intrarea la proiecţii este liberă, în limita locurilor disponibile.

Detalii: www.icr.ro/retrospectiva_timishort_2011 
Contact media: Serviciul Presă al ICR, tel: 031 71 00 622, e-mail: biroul.presa@ icr.ro
