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ROMÂNIA ARE CUVÂNTUL

România, invitată de onoare la Târgul de Carte de la Göteborg
Prezență consistentă a literaturii române la cel mai mare eveniment de profil din Scandinavia

România este, pentru a doua oară în 2013, invitată de onoare la un prestigios târg internațional de carte. După ce, în luna martie, s-a bucurat de acest statut la Salon du Livre de la Paris, în perioada 26-29 septembrie, țara noastră va fi prezentă, în aceeași calitate onorantă, la Târgul de Carte de la Göteborg, cel mai important eveniment de profil din Scandinavia și manifestarea literară a anului în Suedia. 

Printre invitați se numără scriitori consacrați din România – Gabriela Adameşteanu, Mircea Cărtărescu, Svetlana Cârstean, Marius Chivu, Daniela Crăsnaru, Mircea Dinescu, Dinu Flamând, Kányádi Sándor, Dan Lungu, Ioana Nicolaie, Ioan Es. Pop, Varujan Vosganian, autori de prestigiu din diaspora – Cătălin Dorian Florescu, Dana Grigorcea, Norman Manea, Felicia Mihali, precum și scriitori, traducători, critici, editori, universitari și publiciști cunoscuți din Suedia.  
Programul include seminarii pe teme relevante pentru literatura și cultura română, menite să ofere o imagine concludentă publicului suedez. Printre acestea – o dezbatere consacrată nuvelei ca specie literară (participanți: Gabriela Adameşteanu, Dan Lungu, Daniela Crăsnaru şi scriitorul suedez Jens Liljestrand, critic literar şi autor de nuvele), seminarii consacrate romanului (participanți: Norman Manea, Agneta Pleijel, Varujan Vosganian, Ola Larsmo, Mircea Cărtărescu, Sara Danius, Ioana Nicolaie, Aase Berg, Madeleine Grive, Cătălin Dorian Florescu, Klas-Göran Karlsson), o dezbatere dedicată principalelor curente literare şi tendinţe ale literaturii române (participanți: Gabriela Adameşteanu, Mircea Cărtărescu, Norman Manea, Marius Chivu şi editorul şi traducătorul suedez Jonas Ellerström). Vor fi discutate, de asemenea, teme  precum literatura exilului (invitați: Jonas Ellerström, Cătălin Dorian Florescu, Dana Grigorcea, Felicia Mihali) sau imaginea  romilor în literatură (participanți: Cătălin Dorian Florescu, Varujan Vosganian, Dezideriu Gergely, director executiv al European Roma Rights Centre, Budapesta, Elisabeth Hjorth).

Târgul de la Göteborg atrage anual în jur de 100.000 de vizitatori. În fiecare an, sunt acreditaţi la manifestare în jur de 1.500 de jurnalişti din toată lumea, iar evenimentul şi ţara invitată sunt, pentru o săptămână, principalul subiect al publicaţiilor suedeze şi al emisiunilor culturale radio-TV. 
Parteneri: Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Culturii, Ministerul Educației Naționale, Târgul de Carte Bok&Bibliotek, Ambasada Elveției în Suedia, ProHelvetia, AIEQ (Association des études québécoises),  Anticariatul Spättans, Clubul Ilustratorilor, Institutul Camões, Biblioteca Regală a Suediei , Ambasada Austriei la Stockholm, Uniunea Scriitorilor din Suedia, Federația Internațională a Femeilor Imigrante (RIFFI), Biblioteca de bandă desenată Serieteket, Seriescenen, cotidianul Dagens Nyheter, Editurile 2244, Ellerströms, Albert Bonniers,  pionier press,  Norstedts, 10TAL Bok, Ramus, Podium.
Contact media: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 622
