COMPETIŢIE PENTRU CEL MAI BUN LOGO - ARTĂ şi AGRICULTURĂ
Dragi prieteni,
Doresc să vă lansez o invitaţie la o experienţă creativă!
Intenţionez să găzduiesc expoziţii de artă la Berlaymont, sediul din Bruxelles al Comisiei Europene, pentru a promova artiştii români. Apelez la sprijinul vostru pentru crearea unui LOGO pentru o serie de evenimente. In mod ideal, acest logo ar trebui să realizeze legătura dintre artă şi agricultură.
 
Propunerile voastre pentru logo trebuie prezentate electronic, în două formate: un logo pentru invitaţiile electronice şi un afiş  în format A3.
 
Logo-ul câştigător va deveni “marca comercială” a acestor expoziţii, fiind afişat la fiecare dintre acestea împreună cu numele şi datele de contact ale autorului/autoarei.
 
Va fi o mare plăcere şi onoare pentru mine să prezint persoana câştigătoare şi creaţia acesteia cu ocazia primului vernisaj de artă care este programat în luna octombrie a acestui an. 
 
Vă urez să aveţi parte de inspiraţie şi aştept cu mult entuziasm propunerile voastre pentru un logo până la data de 20 iulie 2011 la adresa de e-mail raluca.nastase@ec.europa.eu, de unde totodată puteţi obţine orice informaţie în plus de care aţi putea avea nevoie. 
 
Dacian CIOLOŞ
Membru al Comisiei Europene, Agricultură şi dezvoltare rurală
Pentru cei care doresc să afle mai multe despre mine, îi invit să viziteze profilul meu de Facebook la adresa: http://www.facebook.com/dacianciolos
