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23 aprilie 2012
Seară de filme studențești @ Institutul Cultural Român

Cinci scurtmetraje selectate la Festivalul de la Tampere
Seara de film de la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38) prezintă joi, 26 aprilie 2012, de la ora 18.00, cinci filme studenţesti, producții UNATC 2011, selectate și prezentate în cadrul celei de a XLII-a ediţii a Festivalului de film de la Tampere (Finlanda, 7-11 martie 2012): Titan, regia Raya Al Souliman, Stremţ ’89, regia Dragoş Dulea și Anda Pușcaș, Salon 206B, regia Ana Florea, Wedding Duet, regia Goran Mihailov și O mie de lucruri în comun, regia Sarra Tsorakidis. Alături de regizori, la eveniment va fi prezent criticul de film Andrei Rus.

Accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile.


PROGRAM
 
Stremţ ’89, regia Anda Puşcaş şi Dragoş Dulea, 11 min

Documentarul realizează un portret al unor oameni simpli, sătenii din satul Stremț, prinși în mijlocul unor evenimente extraordinare. Filmat în patru zile, cu buget zero, Stremț ′89 are ca principală caracteristică autenticitatea.

Festivaluri: Nominalizare la Premiile Gopo 2012 pentru Cel mai bun scurtmetraj, Festivalul Internaţional de Film Studenţesc CineMAiubit,  Festivalul de Film Tampere - participare în cadrul Students Network, Festivalul Filmul de Piatra (2011).


Salon 206B, regia Ana Florea, 10 min

O fetiță de unsprezece ani este obligată să își petreacă timpul într-un salon de spital, unde este internată deoarece suferă de pneumonie. Zilele în spital trec greu, dar totul se schimbă când un oaspete neașteptat își face apariția. Festivaluri: Festivalul Filmul de Piatra (2011), Tampere Film Festival (Finlanda, 2012) – participare în cadrul Students Network

Wedding Duet, regia Goran Mihailov, 17 min

Doi tineri care se iubesc. O zi mare. Totul ar trebui să fie perfect.

Festivaluri: Festivalul Internațional de Film Studențesc CineMAiubit București 2011: Premiul pentru regie „Cristian Nemescu” pentru filmul Wedding Duet și Premiul pentru Interpretare Feminină, acordat actriței Ioana Manciu pentrul rolul din același film.
Festivalul Internațional al Producătorilor de Film Independenți București - Premiul pentru Cel mai bun film studențesc (2011), Tampere Film Festival, Finlanda – participare în cadrul Students Network (2012), selectat în competiția oficială goEast Festival of Central and Eastern European Film Wiesbaden, Germania (aprile 2012), selectat în competiția oficială International Student Film Festival Tel Aviv, Israel (iunie 2012) 

O mie de lucruri în comun, regia Sarra Tsorakidis, 18 min

Un grup de prieteni se destramă când apare un străin care îi face să pună la îndoială prietenia dintre ei.

Festivaluri: Festivalul Internațional de Film Studențesc CineMAiubit București (2011), Tampere Film Festival, Finlanda – participare în cadrul Students Network (2012), NexT Film Festival (2012). Nominalizat la Premiile Gopo 2012 la Premiul „Tânăra speranță“

Titan, regia Raya Al Souliman, 18 min

Întâlnirea dintre doi străini care sunt nevoiți să  își petreaca o noapte într-o stație de metrou.

Festivaluri: Festivalul Internațional de Film Studențesc CineMAiubit București (2011), Tampere Film Festival, Finlanda – participare în cadrul Students Network (2012), NexT Film Festival (2012).

Contact: Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
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