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 28 noiembrie 2012
Seara revistei Lettre Internationale la Casa Monteoru

În cadrul proiectului „Serile literaturii străine pe Calea Victoriei” inițiat de Uniunea Scriitorilor din România, joi, 29 noiembrie 2012, de la ora 18.00, la Casa Monteoru (Sala Oglinzilor) din Calea Victoriei nr.115, București, va avea loc Seara revistei Lettre Internationale. Invitaţi: Irina Horea, redactor-şef Lettre Internationale, şi Simona Brînzaru, care va citi o traducere din Emmanuel Carrere, Limonov, text publicat în nr. 80-81 al revistei Lettre Internationale. Moderator: Dan Mircea Cipariu. 
Evenimentul este organizat de Uniunea Scriitorilor din România cu sprijinul Guvernului României. Accesul publicului este liber. 

Coproducător: Radio România Cultural. 
Parteneri media: România literară, AgenţiadeCarte.ro, Observator cultural, Luceafărul de dimineaţă, Viaţa Românească

Publicată sub egida Institutului Cultural Român, revista Lettre Internationale apare trimestrial, reprezentând ediția română a prestigioasei reviste cu același titlu iniţiată în 1984 la Paris. Revista poate fi achiziționată online, pe site-ul www.e-icr.ro.

Detalii despre cel mai recent număr al revistei: http://www.icr.ro/bucuresti/evenimente/a-aparut-nr-83-al-revistei-lettre-internationale.html 
Contact: Direcția Promovare-Presă-Relații Publice, biroul.presa@icr.ro. 031 7100 622.
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