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8 mai 2014

Seară slovenă la ICR: întâlnire cu interpreta de muzică tradiţională Ljoba Jenče și film documentar

Documentarul sloven Lacul intermitent – Ultima barcă, realizat de Jasna Hribernik, va fi proiectat în premieră la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru nr.38, Bucureşti), luni, 12 mai 2014, de la ora 19.30. Proiecția va fi urmată de o întâlnire cu interpreta de muzică tradiţională Ljoba Jenče, povestitoare pasionată, cercetătoare a folclorului literar și muzical sloven.

Evenimentul este organizat de Ambasada Republicii Slovenia la Bucureşti, în colaborare cu Lectoratul de limba slovenă din cadrul Facultăţii de Limbi şi Literaturi Străine a Universităţii din Bucureşti, cu sprijinul Institutului Cultural Român. 
Filmul documentar Lacul intermitent – Ultima barcă (2005, 55’) prezintă transformările spectaculoase pe care le suportă, în fiecare anotimp, Lacul Cerknica, cel mai mare lac intermitent din Slovenia. 
Interpreta slovenă Ljoba Jenče este înzestrată cu harul de a evoca, prin cuvânt și cântec, memoria arhetipală a lumii. Predilecția sa pentru acustica naturală și pentru contactul direct cu ascultătorii se dezvăluie în modul inedit de interpretare a melodiilor, cântate a capella, acompaniamentul constând în includerea, din când în când, a câte unui instrument popular străvechi sau a unui ciripit de pasăre. Ljoba Jenče a concertat pe importante scene ale lumii, precum Sala Generală a ONU din New York sau Academia Regală de Muzică din Londra. 
Accesul publicului este liber, în limita locurilor disponibile. Se asigură traducere în limba română și engleză. 
Contact media: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678
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