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	                                  4 octombrie 2011
Stagiunea camerală ICR la Ateneu 2011 – trei concerte cu muzicieni de referință

London Winds, Ten Tors Orchestra și Hespèrion XXI


Stagiunea Camerală ICR la Ateneu, un proiect al Institutului Cultural Român derulat în parteneriat cu Filarmonica „George Enescu“, aduce în această toamnă la București interpreți și formații de răsunet. Seria concertelor va fi deschisă pe 18 octombrie 2011 de ansamblul de suflători London Winds condus de clarinetistul Michael Collins, continuă pe 22 noiembrie cu Ten Tors Orchestra, dirijată de Simon Ible, și se va încheia pe 7 decembrie cu Jordi Savall şi Hespèrion XXI.

Aflată la a doua ediție, Stagiunea camerală ICR la Ateneu își propune să constituie un spațiu al întâlnirilor între repere sonore românești și lumea muzicală largă. În 2010, interpreți români consacrați peste hotare concertau la București alături de confrați prestigioși din străinătate. În 2011, Stagiunea aduce sub cupola Filarmonicii „George Enescu“ ansambluri și muzicieni de renume în al căror repertoriu figurează compozitori români.

Pe 18 octombrie, clarinetistul Michael Collins, care a susținut un recital excepțional pe scena Ateneului alături de Cvartetul Belcea în 2008, revine însoțit de ansamblul pe care îl conduce – London Winds, una dintre cele mai importante formații de suflători din lume. Programul cuprinde lucrări de Bartók, Barber, Mozart, Jean-Michel Damase, Farkas Ferenc și Dan Dediu. 

Pe 22 noiembrie, Ten Tors Orchestra din Marea Britanie (dirijor Simon Ible), protagonista festivalului muzical Shadows of Romania de la Plymouth din noiembrie 2010, este prezentă în premieră pe secena Ateneului Român, alături de soliștii Ladislau Csendes, Alexandru Matei, Sorin Rotaru şi Florian Mitrea, cu un program care include lucrări semnate de George Enescu și de Doina Rotaru.
Pe 7 decembrie, Ateneul va găzdui unui proiect muzical mult așteptat de publicul bucureștean: Istanbul. Dimitrie Cantemir – Jordi Savall, Montserrat Figueras, Hespèrion XXI și muzicieni invitați din Turcia. 

Cei cinci membri ai ansamblului London Winds şi dirijorul Simon Ible vor susţine şi ore de masterclass la Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti.

Biletele vor fi puse în vânzare la casa de bilete a Ateneului Român, tel. 021 315 68 75.
Detalii: www.icr.ro 
Contact media: Serviciul Presa al ICR, tel: 031 71 00 622, e-mail: biroul.presa @ icr.ro

