TOULOUSE LAUTREC
A gdyby Tom Tom w The Million Dollar Hotel wzbił się w powietrze, po tym jak skoczył z dachu? I gdyby każdy z nas spróbował zmienić świat na lepszy, gdyby dobro zawsze zwyciężało zło jak w filmach, gdyby piękne sny, w których potrafimy latać, stały się rzeczywistością ignorując strings theory i zmieniając niewiarygodnie prawa fizyki, gdybyśmy nie niszczyli ciągle tego, co budujemy, gdybyśmy osiągnęli ten stan równowagi, po którym już do niczego nie tęsknimy, gdybyśmy nauczyli się czym jest empatia i myśleli o tym, co czują ludzie wokół nas, gdybyśmy nauczyli się grać elegancko w tę grę, nazywaną życiem, gdzie pieniędzy i polityki nie ma nawet na ławce rezerwowej... to by się tak nie skończyło.
Toulouse Lautrec (n. 2009) est un groupe Franco-Roumain polyglotte et multiculturel basé a Bucarest. La diversité est une chance, cultivez la!
Les ToulouseLautrecs są potomkami rodzin arystokratycznych. Spędzili dzieciństwo na zielonych łąkach rozciągających się u podnóża zamku, dorastali przy dźwiękach rogów myśliwskich i zapachu perfum hrabiny o rumianych policzkach. Chociaż byli predestynowali do akademickich studiów i wybranej edukacji, życie rzuciło ich do najbardziej obskurnych łóżek społeczeństwa. Początkowo pod wpływem Rene Pricetau i Johna Lewisa Browna, znaleźli swoją drogę pośród zbuntowanej bohemy. Są bywalcami nocnych klubów, pasjonatami kobiet, absyntu i opium, plują w mikrofony, szarpią druty w kabarecie i upojeni sukcesem walą w knajpiane bębny oraz zaglądają pod krynoliny dziewcząt.
Albumy:
2011 - Heroes / A&A Records

2013 - Extraordinar / SoftRecords
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