TOULOUSE LAUTREC
Și dacă Tom Tom în The Million Dollar Hotel și-ar fi luat zborul după ce a sărit de pe acoperiș? Și dacă fiecare dintre noi ar încerca să schimbe lumea în bine, dacă binele ar învinge întotdeauna răul ca în filme, dacă visele frumoase în care zburăm ar deveni realitate ignorând strings theory și preschimbând incredibil legile fizicii, dacă noi nu am distruge mereu ce construim, dacă am atinge acel echilibru după care nici măcar nu mai tânjim, dacă am învăța ce e empatia și ne-am gândi la ce simt cei de lângă noi, dacă am învăța să jucăm elegant acest joc care se numește viață, în care banii și politica nu sunt nici măcar pe banca de rezerve… atunci nu s-ar termina așa.
Toulouse Lautrec (n. 2009) est un groupe Franco-Roumain polyglotte et multiculturel basé a Bucarest. La diversité est une chance, cultivez la!
Les ToulouseLautrecs descind din familii aristocrate. Ei au copilărit pe pajiști verzi și întinse în fața castelului și au crescut cu sunetul cornurilor de vânătoare și mirosul parfumurilor de contesă rumenă în obraji. Deși predestinați studiului academic și educației alese, viața i-a aruncat în paturile cele mai cârpite ale societății. Influențați inițial de Rene Pricetau și John Lewis Brown ei și-au găsit drumul în mijlocul boemei rebele. Sunt obișnuiți ai localurilor de noapte, sunt pasionați de femei, absint și opium, scuipă în microfoane, gesticulează pe corzi în cabaret și îmbătați de succes sparg fețele tobelor din localuri și se uită sub crinolinele fetelor.
Albume:
2011 - Heroes / A&A Records

2013 - Extraordinar / SoftRecords

www.toulouselautrec.ro
 
