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 28 octombrie 2010
În noiembrie, la Seara de film de la Institutul Cultural Român
Trei regizori tineri şi scurtmetrajele lor

Joi, 4 noiembrie 2010, de la ora 18.00, în cadrul programului Seara de Film, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38) vor fi proiectate scurtmetrajele Derby (2010), regia Paul Negoescu, Pentru el (2008), regia Stanca Radu şi Ela (2009), regia Tudor Jurgiu. Scurtmetrajele vor fi prezentate de criticul de film Andrei Gorzo. Regizorii vor participa la proiecţii şi vor răspunde întrebărilor publicului.
Paul Negoescu a absolvit Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L. Caragiale“ în 2007 – secţia regie film – şi cursurile de masterat ale aceleiaşi facultăți, în prezent urmând cursuri de doctorat. A regizat mai multe scurtmetraje premiate și selectate la festivaluri de film importante (Berlin, Karlovy Vary, Rotterdam) şi a fost nominalizat la Premiile Academiei Europene de Film („Oscarul european“). Este director artistic al Festivalui de film Timishort și preparator la catedra de regie film a UNATC.
Stanca Radu a absolvit cursurile Universităţii Naţionale de Artă Teatrală şi Cineamatografică I.L. Caragiale în 2007, în prezent urmând cursurile masteratului de scenaristică din cadrul aceleiaşi instituţii. În 2010 a făcut parte din juriul TIFF. 
Tudor Jurgiu a absolvit secţia regie film a Universității Naţionale de Artă Teatrală şi Cinematografică „I.L. Caragiale“ din Bucureşti. Ela este filmul său de absolvire. 

Detalii despre filme: www.icr.ro/seara_de_film_4nov
Accesul este liber, în limita locurilor disponibile.
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