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20 septembrie 2016

„O seară cu Andrei Codrescu" la Institutul Cultural Român,
în cadrul turneului scriitorului în cinci orașe din țară
În perioada 27 septembrie – 13 octombrie 2016, scriitorul Andrei Codrescu se întâlnește cu publicul la București, Craiova, Zalău, Cluj-Napoca și Sibiu, în cadrul unui turneu organizat la inițiativa scriitoarei Ruxandra Cesereanu, cu sprijinul Institutului Cultural Român. 

Seria de evenimente va debuta marți, 27 septembrie 2016, ora 18.30, la Institutul Cultural Român din București (Aleea Alexandru 38), cu „O seară cu Andrei Codrescu”, care va include lansarea cărţii The Art of Forgetting / Arta uitării (poeme, editie bilingvă, traducere de Alexandru Oprescu, Editura Caiete Silvane, Zalău și Editura Școala Ardeleană, Cluj-Napoca) și conferința „Centenarul Dada văzut prin Ghid dada pentru postumani. Tzara şi Lenin joacă şah”. 
Următoarea întâlnire este programată la Craiova, joi, 29 septembrie 2016, ora 16.30, la Muzeul de Artă – Sala Oglinzilor (Str. Calea Unirii 15). La sesiunea ştiinţifică „Avangarda şi avangardismulˮ vor participa, alături de Andrei Codrescu, scriitorii Carmen Firan și Adrian Sângeorzan, şi academicienii  Dumitru Radu Popescu și Gheorghe Păun. Vineri, 30 septembrie, ora 11.30, tot la Muzeul de Artă – Sala Oglinzilor, vor avea loc lansarea cărţii The Art of Forgetting / Arta uitării  şi decernarea Premiului „Tudor Arghezi” – Opera Omnia, pentru întreaga activitate literară, conferit de Editura Scrisul Românesc. Evenimentele de la Craiova vor avea loc în cadrul celei de-a XI-a ediții a Colocviilor „Scrisul Românesc”. 
La Cluj-Napoca evenimentul literar va avea loc miercuri, 5 octombrie 2016, în cadrul Festivalului  Internaţional de Carte Transilvania, organizat în Piața Unirii. La lansarea cărţii The Art of Forgetting / Arta uitării vor fi prezenți Andrei Codrescu,  scriitoarea Ruxandra Cesereanu, poetul Marius Conkan şi directorul Editurii Şcoala Ardeleană, Vasile Dâncu. Vineri, 7 octombrie 2016, ora 17.00, Facultatea de Litere a Universității „Babeș-Bolyai” va găzdui, în Sala Popovici, o conferință aniversară despre mişcarea Dada. Prezintă scriitoarea Ruxandra Cesereanu.

Turneul va continua la Sibiu, luni, 10 octombrie 2016, ora 18.00, la Libraria Habitus (Piața Mică 4), unde cititorii sunt așteptați la un dialog între Andrei Codrescu şi Radu Vancu, pe marginea volumului The Art of Forgetting / Arta uitării.
Seria de întâlniri cu scriitorul Andrei Codrescu se va încheia la București joi, 13 octombrie 2016, ora 19.00, la Libraria Bizantină (Str. Bibescu Vodă 20)  cu un eveniment organizat de Editura Curtea Veche.
În cadrul turneului, Andrei Codrescu se va întâlni și cu cititorii din Zalău, pe 4 octombrie (detalii în curând). 
Accesul la evenimente este liber, în limita locurilor disponibile. 

Parteneri:  Editura Curtea Veche, Fundaţia – Editura Scrisul Românesc, Editura  Şcoala Ardeleană, Editura Caiete Silvane, Libraria Habitus, Facultatea de Litere din cadrul Universității „Babeș-Bolyai”, Phantasma – Centrul de Cercetare a Imaginarului, Festivalul Internațional de Carte Transilvania. 

Andrei Codrescu (n. 20 decembrie 1946, Sibiu) este poet, romancier şi eseist bilingv.  În anii ’60 a emigrat în Statele Unite ale Americii, unde a rămas până în prezent. În perioada 1984-2009 a deținut titlul de MacCurdy Distinguished Professor of English la Louisiana State University. Este comentator la National Public Radio şi fondator al publicației Exquisite Corpse: A Journal of Books & Idea. Autor al peste 50 de volume în urma cărora a obţinut recunoaşterea internaţională, a fost recompensat cu numeroase premii şi distincţii. În România i-au fost traduse și publicate, de-a lungul anilor, mai multe volume, printre care: Domnul Teste în America (1993), Contesa sângeroasă (1999), Mesi@ (1999, 2006), Casanova în Boemia (2005), Prof pe drum (2008), Gaura din steag. Povestea unei reveniri și a unei revoluții (2008), Ghid Dada pentru postumani. Tzara și Lenin joacă șah (2009), Ay, Cuba! O călătorie socio-erotică (2012). 
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