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29 noiembrie 2011

Zilele Culturii Române în Liban
În prima decadă din luna decembrie se vor desfășura la Beirut, Tripoli şi Zouk Mikhael Zilele Culturii Române în Liban, manifestare amplă organizată de Ambasada României în Liban și Institutul Cultural Român, cu sprijinul unor parteneri locali. Evenimentele se adresează atât comunităţii românilor din Liban cât şi publicului libanez.

Programul evenimentului include proiecţii de filme româneşti (Eu când vreau să fluier, fluier, regia: Florin Şerban și Bună! Ce faci?, în prezența regizorului Alexandru Maftei, care va participa la întâlniri cu publicul şi cu studenţii libanezi), activități speciale pentru copii (scurte prezentări despre România – istorie, cultură, tradiţii; expoziţii cu imagini din România; animații românești, jocuri şi concursuri). Vor fi inaugurate, de asemenea, secţiile de carte românească din cadrul Universității Americane din Beirut, Centrului pentru Cultură şi Tineret din Zouk Mikhael şi Centrului Safadi din Tripoli.

În cadrul Zilelor Culturii Române în Liban vor fi organizate în Beirut, Tripoli şi Zouk Mikhael trei concerte susținute de cvartetul de coarde al Orchestrei Filarmonice Libaneze format din Ondin Brezeanu (vioară), Silviu G. Gherasimescu (vioară), Manuela Buciumaș (violă) şi Magdalena Sokola (violoncel), care vor interpreta piese ale unor compozitori români şi străini - Ciprian Porumbescu, Constantin Dimitrescu, Grigoraș Dinicu, Béla Bartók, Alfred Alessandrescu ș.a.. 

Proiectul este realizat în colaborare cu Asociaţia România-Levant, Asociaţia de Prietenie Moldo-Libaneză, Fundaţia Safadi, Municipalitatea din Zouk Mikhael, Delegaţia Uniunii Europene în Liban, precum şi cu instituţii academice de prestigiu: Universitatea Americană din Beirut, Universitatea St. Joseph şi Academia Libaneză de Arte Frumoase a Universităţii Balamand. Parteneri media: posturile de televiziune LBC International şi TVR Cultural, cotidienele The Daily Star şi L’Orient le Jour. 

În 2011, Ambasada României la Beirut şi Institutul Cultural Român au desfăşurat mai multe proiecte culturale: concerte, cursuri de limba română pentru străini, proiecţii de filme şi conferinţe. De asemenea, România, printr-un reprezentant din cadrul Ambasadei României la Beirut, delegat de Institutul Cultural Român să reprezinte politicile culturale, deţine funcţia de Preşedinte al reţelei EUNIC Liban (European Union National Institutes for Culture), pentru perioada 2011-2012.

Detalii suplimentare şi program: http://beirut.mae.ro 
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