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18 aprilie 2011
Zilele Filmului Portughez, ediţia a IV-a 

Trei filme de referinţă din istoria cinematografiei

În perioada 19 - 21 aprilie, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, Bucureşti) are loc cea de-a patra ediţie a Zilelor Filmului Portughez, eveniment organizat de Ambasada Portugaliei în parteneriat cu ICR, cu sprijinul Institutului Camões. În deschiderea evenimentului vor lua cuvântul E.S. dl António Antas de Campos, Ambasadorul Portugaliei la București și dl Horia-Roman Patapievici, președintele ICR.
Ediţia – prima exclusiv alb-negru – propune o selecţie de trei titluri de referinţă în istoria cinematografică lusitană, dar şi mondială: Canção de Lisboa (Cântecul Lisabonei), de Cottinelli Telmo – 1933 (marţi, 19 aprilie); Ala-Arriba!, de Leitão de Barros – 1942 (miercuri, 20 aprilie); Belarmino, de Fernando Lopes – 1964 (joi, 21 aprilie).

Fiecare producţie reprezintă cel puţin o premieră de ordin tehnic şi/sau de compoziţie – primul film portughez cu sunet, prima comedie (Canção de Lisboa), prima docu-ficţiune (şi a doua etnoficţiune pe plan internaţional), primul film portughez premiat în străinătate (Ala-Arriba!), unul dintre  primele filme care identifică Noul Cinematograf portughez, cu abordări regiozorale metaforice (Belarmino).

Proiecţiile vor începe la ora 18.30. Filmele vor fi subtitrate în limba română. 
Intrarea este liberă, în limita locurilor disponibile.
Detalii: www.icr.ro/film_portughez_2011
 www.embportugal.ro 
Contact:  
Secţia Culturală a Ambasadei Portugaliei, 021 230 41 36, cultural@embportugal.ro
Serviciul Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
