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29 noiembrie 2016
Marcarea Zilei Naționale a României și a Centenarului Dada la Buenos Aires

Ambasada României la Buenos Aires, cu sprijinul Institutului Cultural Român, în colaborare cu parteneri locali, organizează, în perioada 29 noiembrie – 1 decembrie 2016, două evenimente care marchează Ziua Națională a României și Centenarul Dada, la Centrul Cultural Kirchner (CCK) – cel mai mare centru cultural din America Latină – și la sediul Ambasadei României din Buenos Aires.
Instalația-performance „The Game of Giving and Asking for Reasons", lucrare a artistelor Irina Gheorghe și Alina Popa – Biroul de Cercetări Melodramatice, va fi prezentată marți, 29 noiembrie 2016, la Centrul Cultural Kirchner (CCK), unde vor fi expuse și lucrări ale artiștilor români Marina Albu, Anca Popescu, Patricia Teodorescu, Delia Călinescu, Ioana Stanca și Paul Vîrlan, concepute în spiritul dadaist. „Mostra" de artă contemporană românească, intitulată „Valiza Dada", va fi urmată de proiecția filmului Aliyah Dada, marcând preşedinţia română a Alianţei Internaţionale pentru Memoria Holocaustului (IHRA).

De asemenea, joi, 1 decembrie 2016, instalația-performance „The Game of Giving and Asking for Reasons" și „Valiza Dada" vor fi prezentate la sediul Ambasadei României din capitala Argentinei. Evenimentul va reuni personalități culturale, reprezentanți ai corpului diplomatic, jurnaliști, reprezentanți ai comunității românești.
Contact: Direcția Comunicare și IT, 031 7100 624, biroul.presa@icr.ro. 

